        ỦY BAN NHÂN DÂN     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

       THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                      Độc lập-Tự do-Hạnh phúc
    
              Số: 208/UBND-KT                  Hương Trà, ngày 23 tháng  01  năm 2024
      V/v triển khai thực hiện các giải
       pháp bảo đảm bình ổn thị trường
    dịp tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024.

 Kính gửi: 
       - Phòng Kinh tế thị xã;
                 - UBND các phường, xã.

Thực hiện Kế hoạch số 21/KH-UBND ngày 17/01/2024 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về thực hiện các giải pháp bảo đảm cân đối cung cầu, bình ổn thị trường dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024;

Căn cứ Công văn số 141/SCT-TM&XNK ngày 18/01/2024 của Sở Công thương về việc triển khai Chỉ thị của Bộ Công thương về việc đảm bảo cân đối cung cầu, bình ổn thị trường cuối năm 2023 và dịp Tết 2024;
Nhằm đảm bảo nguồn cung các mặt hàng thiết yếu, bình ổn thị trường; đảm bảo cân đối cung cầu hàng hóa phục vụ nhu cầu tiêu dùng của người dân trên địa bàn thị xã dịp cuối năm và Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024; UBND thị xã yêu cầu phòng Kinh tế, UBND các phường, xã triển khai thực hiện các nội dung sau:
1. Phòng Kinh tế 

Thường xuyên theo dõi diễn biến tình hình thị trường, giá cả các mặt hàng thiết yếu phục vụ Tết, đặc biệt là hàng hóa có nhu cầu cao trong dịp Tết Nguyên đán. Phối hợp Ban quản lý, Tổ quản lý các chợ trên địa bàn cập nhật tình hình giá cả hàng hóa, báo cáo nhanh tình hình thị trường, giá cả hàng hóa gửi Sở Công thương trước 15h hàng ngày từ ngày 01/02/2024 đến ngày 15/02/2024.

2. UBND các phường, xã

- Triển khai thực hiện các giải pháp bảo đảm bình ổn thị trường trên địa bàn quản lý. Thường xuyên theo dõi tình hình thị trường, giá cả, nguồn ứng hàng hóa thiết yếu phục vụ Tết, đặc biệt các mặt hàng có nhu cầu cao trong dịp Tết Nguyên đán. 

- Chỉ đạo các đơn vị quản lý chợ thường xuyên theo dõi giá cả các mặt hàng thiết yếu tại các chợ trên địa bàn; tuyên truyền vận động các tiểu thương có kế hoạch dự trữ các mặt hàng thiết yếu để cung ứng đầy đủ cho nhân dân với giá cả hợp lý, chất lượng đảm bảo, không để xảy ra tình trạng khan hiếm hàng hóa, gây sốt giá. 

- Phối hợp Đoàn kiểm tra liên ngành thị xã thực hiện kiểm tra, kiểm soát thị trường hàng hóa, giá cả tại các chợ, cửa hàng, cơ sở sản xuất, kinh doanh để kịp thời chấn chỉnh, nhắc nhở, xử lý nghiêm các vi phạm liên quan đến hàng hóa phục vụ Tết, không thực hiện niêm yết giá và bán không đúng giá niêm yết, hành vi găm hàng, đầu cơ, tăng giá đột biến…
- Báo cáo nhanh tình hình thị trường, giá cả hàng hóa trước 10h hàng ngày từ ngày 01/02/2024 đến ngày 15/02/2024 (theo mẫu gửi kèm) gửi về UBND thị xã (qua phòng Kinh tế) để tổng hợp báo cáo Sở Công thương.

Nhận được công văn này yêu cầu phòng Kinh tế, UBND các phường, xã nghiêm túc triển khai thực hiện./.
Nơi nhận: 





         TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- Như trên;  
                                                     
                    KT.CHỦ TỊCH
            
- CT, các PCT UBND thị xã; 




         PHÓ CHỦ TỊCH
- CVP, CVKT; 
- Lưu: VT.                                                               

                   Nguyễn Viết Hà
