
	UỶ BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  276/QĐ-UBND
	       Hương Trà,  ngày 11 tháng 3 năm 2024


QUYẾT ĐỊNH

Về việc giải quyết khiếu nại của bà Lê Thị Bành, trú tại 
TDP Quê Chữ, phường Hương Chữ (lần hai)

                             CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN THỊ XÃ 

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;
Căn cứ Luật Khiếu nại ngày 11 tháng 11 năm 2011;
Căn cứ Luật Đất đai ngày 29 tháng 11 năm 2013;
Căn cứ Nghị định số 124/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Khiếu nại;
Căn cứ Quyết định số 08/2024/QĐ-UBND ngày 07/02/2024 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế - Ban hành quy định về tiếp nhận, xử lý đơn khiếu nại và giải quyết khiếu nại hành chính trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế;
Xét đơn có tiêu đề “Đơn khiếu nại”, ngày 15/10/2023 của bà Lê Thị Bành, trú tại TDP Quê Chữ, phường Hương Chữ, thị xã Hương Trà;
Theo báo cáo số 60/BC-ĐXM ngày 08/3/2024 của Đoàn Xác minh về kết quả kiểm tra, xác minh nội dung khiếu nại của bà Lê Thị Bành với các nội dung sau đây:
I. Nội dung khiếu nại

Đơn có tiêu đề “Đơn khiếu nại”, đề ngày 15/10/2023 do bà Lê Thị Bành ký tên có nội dung là khiếu nại lần hai đối với Quyết định giải quyết khiếu nại lần đầu của Chủ tịch UBND phường Hương Chữ với các các nội dung:

- Đề nghị UBND thị xã Hương Trà xem xét, hủy bỏ Quyết định giải quyết khiếu nại số 151/QĐ-UBND, ngày 29/9/2023 của UBND phường Hương Chữ; 

- Đề nghị UBND thị xã cấp giấy CNQSD đất cho gia đình bà Lê Thị Bành đối với toàn bộ diện tích bà Lê Thị Bành đang sử dụng là 1.226,2 m2.
II. Kết quả giải quyết khiếu nại lần đầu của Chủ tịch UBND phường Hương Chữ: 

Ngày 29/9/2023, Chủ tịch UBND phường Hương Chữ ban hành Quyết định số 151/QĐ-UBND về việc giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành, với nội dung: 

“Không thừa nhận nội dung khiếu nại của bà Lê Thị Bành, về việc Chủ tịch UBND phường Hương Chữ, không tích cực hợp tác với các cơ quan ban ngành, không có động thái hỗ trợ và hướng dẫn gia đình chúng tôi về việc giải quyết vấn đề cấp GCNQSDĐ và tài sản gắn liền trên đất cho gia đình chúng tôi theo như tinh thần tại Công văn số 3173/UBND-NC ngày 13/10/2022 của UBND thị xã Hương Trà ban hành. Do UBND phường đã hướng dẫn gia đình bà Bành lập hồ sơ cấp giấy; tiếp nhận và giải quyết hồ sơ cấp giấy mà bà Bành đã ghi vào ngày 20/10/2022”.

“Không công nhận nội dung khiếu nại của bà Lê Thị Bành về việc Công chức địa chính và đồng chí Chủ tịch UBND phường Hương Chữ đã làm sai lệch về nguồn gốc đất của gia đình chúng tôi tại hồ sơ đăng ký, cấp giấy CNQSDĐ, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất lập ngày 08/5/2023, khiến gia đình chúng tôi gặp khó khăn trong việc đăng ký giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, với lý do: Ở khoản 6, Mục II đơn đăng ký, cấp giấy CNQSDĐ, quyền sở hữu nhà ở và tài sản gắn liền với đất của bà Lê Thị Bành ghi ngày 08/5/2023 (nộp tại Trung tâm hành chính công thị xã Hương Trà, tại giấy tiếp nhận hồ sơ và hẹn trả kết quả số 23.04467/TTHCC-GTN ngày 10/8/2023), UBND phường Hương Chữ đã xác nhận cụ thể: thửa đất nằm trong quy hoạch đất ở là 1.201,8m2 và đất giao thông là 24,4m2; Việc bà Lê Thị Bành khẳng định, thời gian gia đình Bà đã đổ đất lấn chiếm hết diện tích 938,2m2, ở thửa đất 754, tờ bản đồ 09 (bản đồ 229) để canh tác và trồng cây lâu năm chỉ trong năm 1991 là không đúng, vì vào năm 2001 gia đình Bà vẫn còn tiến hành đổ đất lấn chiếm và đến năm 2008 gia đình bà Bành chỉ mới đổ đất sử dụng 332m2”. 

III. Kết quả xác minh nội dung khiếu nại
1. Quá trình tiếp nhận và giải quyết đơn của bà Lê Thị Bành 

1.1. Ngày 15/12/2022, bà Lê Thị Bành có đơn có tiêu đề “Đơn khiếu nại”, có nội dung khiếu nại: Chủ tịch UBND phường Hương Chữ gây khó khăn trong việc xác nhận hồ sơ cấp giấy CNQSDĐ, có thái độ quan liêu, nạt nộ công dân trong quá trình công dân trao đổi làm việc, không phối hợp với chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai thị xã và công dân theo yêu cầu của UBND thị xã Hương Trà; Cán bộ, công chức địa chính Ngô Sơn kéo dài thời gian xử lý hồ sơ, làm chậm trể quá trình cấp giấy CNQSDĐ của gia đình Bà; Cán bộ, công chức địa chính Lê Văn Tiến không làm tròn trách nhiệm, có thái độ quan liêu, tham mưu sai lệch hồ sơ trong việc xác nhận hồ sơ cấp giấy CNQSDĐ và khi công dân thắc mắc thì trả lời không biết. Đơn được gửi đến UBND tỉnh Thừa Thiên Huế và UBND thị xã Hương Trà.

Ngày 16/12/2022, UBND thị xã ban hành Công văn số 3858/UBND-NC, giao trách nhiệm cho UBND phường Hương Chữ kiểm tra, giải quyết nội dung đơn theo thẩm quyền.

Ngày 10/01/2023, Chủ tịch UBND phường Hương Chữ thông báo thụ lý giải quyết lần đầu. Đến ngày 06/3/2023, Chủ tịch UBND phường Hương Chữ ban hành Quyết định số 33/QĐ-UBND giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành. Không công nhận nội dung khiếu nại của bà Lê Thị Bành đối với ba nội dung nêu trong đơn khiếu nại.

1.2. Ngày 31/7/2023, bà Lê Thị Bành tiếp tục có đơn với tiêu đề “Đơn khiếu nại” có nội dung khiếu nại: Chủ tịch UBND phường Hương Chữ không tích cực hợp tác với các cơ quan ban ngành, không có động thái hỗ trợ và hướng dẫn gia đình Bà về việc giải quyết vấn đề cấp GCNQSDĐ và tài sản gắn liền trên đất cho gia đình Bà theo như tinh thần tại Công văn số 3173/UBND-NC của UBND thị xã Hương Trà ban hành; Công chức địa chính và đồng chí Chủ tịch UBND phường Hương Chữ đã làm sai lệch về nguồn gốc đất của gia đình Bà khiến gia đình Bà gặp khó khăn trong việc đăng ký giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Đơn được gửi đến Chủ tịch UBND thị xã. 

Ngày 31/7/2023, UBND thị xã ban hành Công văn số 2029/UBND-NC, giao trách nhiệm cho UBND phường Hương Chữ kiểm tra, giải quyết nội dung đơn theo thẩm quyền.

Ngày 05/8/2023, UBND phường Hương Chữ có buổi làm việc với bà Lê Thị Bành để xác định nội dung đơn khiếu nại. Qua làm việc, bà Bành không đồng ý việc UBND phường Hương Chữ xác nhận nguồn gốc đất cho bà với lý do: Năm 1991 gia đình bà được UBND xã Hương Chữ giao 288 m2 để làm nhà ở; cùng thời gian năm 1991 gia đình bà đã đổ đất lấn chiếm xung quanh thêm 938,2m2 để canh tác và trồng cây lâu năm, gia đình Bà đã sử dụng ổn định thửa đất từ năm 1991 cho đến nay và không có ai tranh chấp. Theo bà, việc UBND phường Hương Chữ xác nhận, phần diện tích tăng thêm 938,2m2 do vợ chồng bà (ông, bà Hoàng Tấn - Lê Thị Bành) đổ đất lấn chiếm ra thửa đất số 754, tờ bản đồ số 09 (bản đồ 299), loại đất M từ năm 1992 cho đến nay, tại hồ sơ cấp giấy do gia đình Bà lập ngày 08/5/2023 là sai lệch nguồn gốc. Đề nghị UBND phường cần xác nhận cụ thể đất giao thông, đất ở bao nhiêu tại mục sự phù hợp với quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch xây dựng ở hồ sơ cấp giấy ngày 08/5/2023 của gia đình Bà. 

Ngày 08/8/2023, Chủ tịch UBND phường Hương Chữ thông báo thụ lý giải quyết lần đầu. Đến ngày 29/9/2023, Chủ tịch UBND phường Hương Chữ ban hành Quyết định số 151/QĐ-UBND giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành, không công nhận nội dung khiếu nại của bà Lê Thị Bành đối với hai nội dung nêu trong đơn khiếu nại.

1.3 Qua rà soát đơn có tiêu đề “Đơn khiếu nại”, đề ngày 31/7/2023 do bà Lê Thị Bành ký tên, Đoàn nhận thấy:

* Về nội dung khiếu nại của bà Lê Thị Bành: Khiếu nại Chủ tịch UBND phường Hương Chữ không tích cực hợp tác với các cơ quan ban ngành, không có động thái hỗ trợ và hướng dẫn gia đình Bà về việc giải quyết vấn đề cấp GCNQSDĐ và tài sản gắn liền trên đất; Công chức địa chính và đồng chí Chủ tịch UBND phường Hương Chữ đã làm sai lệch về nguồn gốc đất của gia đình Bà khiến gia đình bà Lê Thị Bành gặp khó khăn trong việc đăng ký giấy chứng nhận quyền sử dụng đất có nội dung tương tự như đơn đề ngày 15/12/2022 của bà Lê Thị Bành. Nội dung khiếu nại này của bà Lê Thị Bành đã được Chủ tịch UBND phường Hương Chữ ban hành Quyết định số 33/QĐ-UBND ngày 06/3/2023 về việc giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành. 
- Ngày 08/5/2023, bà Lê Thị Bành có đơn đăng ký, cấp giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất do bà ký tên. Ngày 06/6/2023, UBND phường Hương Chữ đã xác nhận nguồn gốc, thời điểm sử dụng đất, tình trạng tranh chấp đất đai, sự phù hợp quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch xây dựng của bà Lê Thị Bành theo đơn đăng ký cấp giấy CNQSD đất trên cơ sở Phiếu lấy ý kiến khu dân cư lập ngày 15/5/2023 của UBND phường Hương Chữ và các giấy tờ có liên quan.

- Ngày 08/8/2023, bà Lê Thị Bành thống nhất với nội dung xác nhận của UBND phường Hương Chữ tại đơn đăng ký, cấp giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất và đã nhận hồ sơ xác nhận từ UBND phường Hương Chữ (trong sổ tiếp nhận và trả kết quả TTHC đề trả kết quả ngày 31/7/2023). Đến ngày 10/8/2023, bà Lê Thị Bành nộp hồ sơ đề nghị cấp giấy đã được UBND phường Hương Chữ xác nhận tại Trung tâm hành chính công thị xã Hương Trà (Giấy tiếp nhận hồ sơ và hẹn trả kết quả số 23.04467/TTHCC-GTN ngày 10/8/2023).

Theo quy định tại khoản 1 Điều 2 Luật Khiếu nại năm 2011 thì: “...Khiếu nại là việc công dân, cơ quan, tổ chức hoặc cán bộ, công chức theo thủ tục do Luật này quy định, đề nghị cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền xem xét lại quyết định hành chính, hành vi hành chính của cơ quan hành chính nhà nước, của người có thẩm quyền trong cơ quan hành chính nhà nước hoặc quyết định kỷ luật cán bộ, công chức khi có căn cứ cho rằng quyết định hoặc hành vi đó là trái pháp luật, xâm phạm quyền, lợi ích hợp pháp của mình...”. Như vậy, UBND phường Hương Chữ đã thực hiện hành vi hành chính là xác nhận vào Đơn đăng ký, cấp giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất của bà Lê Thị Bành; bà Bành đã nhận hồ sơ xác nhận của phường để nộp tại Trung Tâm hành chính công thị xã.

* Đối với yêu cầu khiếu nại của bà Lê Thị Bành: “Yêu cầu UBND thị xã Hương Trà giải quyết việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất cho gia đình bà và yêu cầu UBND thị xã Hương Trà rà soát và kiểm tra các điều kiện hợp pháp về nguồn gốc đất của gia đình bà theo đúng Luật Đất đai và Nghị định 43/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chỉnh phủ quy định chi tiết một số điều của Luật đất đai năm 2013”.
- Theo đơn khiếu nại đề ngày 31/7/2023, bà Bành chỉ yêu cầu UBND thị xã giải quyết, mà không yêu cầu UBND phường Hương Chữ giải quyết. Tuy vậy, ngày 08/8/2023, UBND phường Hương Chữ vẫn ban hành Thông báo số 50/TB-UBND về việc thụ lý giải quyết khiếu nại lần đầu đối với đơn khiếu nại đề ngày 31/7/2023 của bà Lê Thị Bành và tiến hành kiểm tra, xác minh, ban hành quyết định giải quyết đơn khiếu nại trên của bà Lê Thị Bành. Căn cứ quy định tại điểm a khoản 2 Điều 6 Thông tư số 05/2021/TT-TTCP ngày 01/10/2021 của Thanh tra Chính phủ quy định quy trình xử lý đơn khiếu nại, đơn tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh quy định đơn đủ điều kiện xử lý là đơn đáp ứng các yêu cầu sau đây: “… Đơn khiếu nại ghi rõ tên, địa chỉ của cơ quan, tổ chức, cá nhân bị khiếu nại ... và yêu cầu của người khiếu nại” thì đơn khiếu nại đề ngày 31/7/2023 của bà Lê Thị Bành không đủ điều kiện để xử lý nhưng UBND phường Hương Chữ vẫn thụ lý, giải quyết. Do đó, việc Chủ tịch UBND phường Hương Chữ ban hành Quyết định số 151/QĐ-UBND, ngày 29/9/2023 về việc giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành không đúng quy định của pháp luật.

2. Về nguồn gốc, quá trình sử dụng đất và việc lập hồ sơ đề nghị cấp Giấy CNQSD đất của bà Lê Thị Bành
2.1. Hồ sơ quản lý đất đai qua các thời kỳ

Qua kiểm tra hồ sơ, tài liệu do UBND phường Hương Chữ, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã cung cấp, nhận thấy: 

- Ngày 01/12 (không rõ năm), ông Hoàng Tấn (chồng bà Lê Thị Bành) có đơn xin đất làm nhà ở (bản phô tô), đơn có nội dung “hoàn cảnh gia đình khó khăn do đó đã tự dựng nhà, vừa rồi ban đo đạc huyện Hương Trà về kiểm tra đất đai, kiểm tra khu vườn của gia đình bà được 288 m2 và gia đình được ban chỉ huy đội mời đến họp tại Văn phòng HTX Hương Chữ hướng dẫn làm đơn để cho gia đình bà được cấp thẻ chủ quyền đất đai. Đơn được ông Hoàng Chiến ở Đội 1 xác nhận vào ngày 02/12/1991; ông Lê Đình Thắm- Chủ nhiệm HTX La Chữ xác nhận ngày 04/12/1991 và ông Huỳnh Thế Hối đại diện UBND xã (nay là phường) Hương Chữ xác nhận ngày 08/12 (nhưng không rõ năm).
- Tiếp đến ngày 04/12/1991, ông Hoàng Tấn có đơn xin giao đất sử dụng vào mục đích làm nhà ở (Đơn theo mẫu, bản phô tô) với lý do gia đình đông anh em và khó khăn xin UBND xã và các cấp giúp đỡ cho gia đình ông để có mảnh đất làm nhà ở tại thửa số 754, tờ bản đồ số 9 xã Hương Chữ với diện tích đề nghị cấp có thẩm quyền xét giao là 288 m2, với mục đích là làm nhà ở và sản xuất kinh tế vườn. Thửa đất hiện do HTX La Chữ quản lý, sử dụng hợp pháp có nguồn gốc tập thể. Đơn được UBND xã đồng ý xác nhận ngày 11/11/1993 và chuyển lên UBND huyện để xem xét giải quyết.
Theo bản đồ 299 thiết lập ngày 06/7/1987 là thửa đất số 754, tờ 9 tại HTX La Chữ, xã Hương Chữ, huyện Hương Điền, tỉnh Bình Trị Thiên, diện tích 1.300 m2, loại đất màu.
Qua kiểm tra sổ đăng ký ruộng đất xã viên HTX, tập đoàn viên tập đoàn sản xuất, nông dân cá thể, tư nhân khác và tôn giáo được lập tại xã Hương Chữ, huyện Hương Điền, tỉnh Bình Trị Thiên không thể hiện tên ông Hoàng Tấn, bà Lê Thị Bành trong sổ đăng ký chủ sử dụng đất.
Theo bản đồ 1995 là thửa 619, tờ 1, diện tích 1.275 m2, loại đất Thổ cư do ông Hoàng Tấn kê khai đăng ký.

Theo bản đồ 2010, chỉnh lý năm 2021 (Bản vẽ hiện trạng nhà đất do Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã thiết lập ngày 28/9/2021) là thửa 254, tờ 20, diện tích 1.226,2 m2 do ông, bà Hoàng Tấn - Lê Thị Bành kê khai đăng ký.
2.2. Về việc lập hồ sơ đề nghị cấp Giấy CNQSD đất của bà Lê Thị Bành
2.2.1. Ngày 08/5/2023, ông, bà Hoàng Tấn - Lê Thị Bành có đơn đề nghị cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại thửa đất số 254, tờ bản đồ số 20, diện tích 1.226,2 m².

- Theo đơn đăng ký cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của ông, bà Hoàng Tấn – Lê Thị Bành có kê khai về nguồn gốc sử dụng đất: Vào năm 1991, gia đình tôi có làm đơn xin cấp 288 m2 làm nhà ở được UBND xã Hương Chữ đồng ý. Vào cùng năm 1991 đó gia đình chúng tôi đã đổ đất lấn chiếm xung quanh là 938,2 m2 để canh tác, trồng cây lâu năm để phục vụ cho nhu cầu sinh sống. Gia đình tôi đã sử dụng ổn định lâu dài và không có tranh chấp cho đến nay (trong hai bộ hồ sơ kê khai năm 2022 và năm 2023 bà Bành vẫn xác định lấn chiếm diện tích 938,2 m2 để canh tác, trồng cây lâu năm). Đơn được UBND phường Hương Chữ xác nhận ngày 06/6/2023 về nguồn gốc sử dụng đất: Được UBND xã Hương Chữ giao đất làm nhà ở năm 1991 với diện tích 288 m2 và làm nhà ở ổn định từ đó đến nay. Phần diện tích tăng 938,2 m2 ông, bà Hoàng Tấn – Lê Thị Bành đổ đất lấn chiếm ra thửa đất số 754, tờ 9. Loại đất màu từ năm 1992.
Ngày 08/8/2023, bà Lê Thị Bành nhận hồ sơ đề nghị cấp giấy CNQSD đất tại phường Hương Chữ, ngày 10/8/2023 bà Bành nộp tại Trung tâm Hành chính công thị xã.
2.2.2. Quá trình thụ lý giải quyết hồ sơ đề nghị cấp giấy CNQSD đất của bà Lê Thị Bành

 Ngày 10/8/2023, Trung tâm HCC thị xã chuyển hồ sơ đề nghị cấp giấy CNQSD đất của bà Lê Thị Bành cho Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã.
Sau khi tiếp nhận, Chi nhánh VPĐK đất đai thị xã đã thẩm tra, xác minh làm việc với bà Lê Thị Bành và UBND phường Hương Chữ:

- Tại buổi làm việc vào ngày 18/8/2023 bà Bành xác định:

Về nguồn gốc sử dụng đất: Vào năm 1989 vợ chồng bà ra dựng nhà tranh để ở trên mảnh đất này. Đến năm 1991 thì viết đơn xin cấp đất làm nhà ở với diện tích 288 m2 (có đơn xin đất làm nhà năm 1991, được UBND xã Hương Chữ xác nhận). Cũng trong năm 1991, vợ chồng bà đã đổ đất lấn chiếm xung quanh thêm diện tích 938.2 m2 và sử dụng ổn định đến nay.

- Tại buổi làm việc ngày 28/8/2023 với UBND phường Hương Chữ xác định: Về phạm vi, ranh giới phần diện tích 288 m2 được cấp đất năm 1991: Vị trí được xác định từ con đường phía Nam và phía Đông của thửa đất, tiến sâu vào bên trong khoảng 10.3 m và đủ diện tích 288 m2, phần diện tích còn lại là nghĩa địa và đất màu do UBND xã quản lý. UBND xã Hương Chữ chỉ giao diện tích 288 m2, phần diện tích 938.2 m2 do ông Tấn và Bành lấn chiếm đất màu của UBND xã quản lý từ năm 1992, UBND xã không giao.

2.3. Về đối chiếu quy hoạch:

- Theo quy hoạch sử dụng đất thửa đất nêu trên có 1.201,8 m2 thuộc quy hoạch đất ở; còn lại 24,4 m2 thuộc quy hoạch đất giao thông.

- Theo Quyết định số: 649/QĐ-TTg ngày 06/5/2014 của Thủ tướng Chính Phủ về Phê duyệt Điều chỉnh quy hoạch chung thành phố Huế đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050 thì thửa đất thuộc quy hoạch đất ở.

- Định hướng Quy hoạch phân khu thuộc quy hoạch đất ở.
2.4. Đoàn Xác minh đã có buổi làm việc với một số cá nhân cao tuổi ở TDP Quê Chữ có biết rõ về nguồn gốc, quá trình sử dụng đất của ông Hoàng Tấn, bà Lê Thị Bành. Qua làm việc, các cá nhân này xác nhận: 

- Nguyên thửa đất bà Lê Thị Bành đang sử dụng là do UBND xã quản lý, HTX La Chữ trực tiếp sử dụng, trong thửa đất có hai ngôi mộ lớn; hằng năm, Đội sản xuất cho các xã viên đấu để sản xuất, đến khi làm nhà Đội, thì đào đất này để làm nền và dựng nhà; sau đó một số người dân tiếp tục đào đất này để đắp nền nhà, từ đó thửa đất thấp trũng, không sản xuất được thì gia đình bà Bành lấn chiếm; Đội, HTX và UBND xã chỉ giao cho hộ bà Bành, ông Tấn 288 m2, diện tích còn lại hộ gia đình lấn chiếm thêm diện tích đất màu do HTX, Đội sản xuất trực tiếp sử dụng (thực tế là diện tích đất ao trũng), hộ gia đình đổ đất san lắp mặt bằng, cơi nới để sản xuất; 

- Quá trình sử dụng đất của gia đình bà Bành được chính quyền địa phương thường xuyên rà soát, kiểm tra; chỉ thống nhất giao cho hộ gia đình bà Bành diện tích 288m2;

- Thửa đất có nguồn gốc là do UBND xã quản lý, Đội sản xuất, HTX La Chữ trực tiếp sử dụng; từ khoảng năm 1990, vùng đất đó trũng thấp nên Đội sản xuất không còn đấu giá, cho thuê để sản xuất.

2.5. Nhận xét 
Trên cơ sở hồ sơ quản lý đất đai qua các thời kỳ và các giấy tờ khác có liên quan; phiếu lấy ý kiến khu dân cư lập ngày 15/5/2023 của UBND phường Hương Chữ; xác nhận của UBND phường Hương Chữ và làm việc với các cá nhân có liên quan cho thấy: Thửa đất của ông, bà Hoàng Tấn - Lê Thị Bành đang sử dụng và đề nghị cấp giấy CNQSD đất theo Bản vẽ hiện trạng nhà đất do Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã thiết lập ngày 28/9/2021 có nguồn gốc: Được UBND xã Hương Chữ giao năm 1991 (giao đất trái thẩm quyền) với diện tích 288 m2 và nguồn gốc lấn chiếm đất màu do UBND xã quản lý (Đội sản xuất, HTX La Chữ trực tiếp sử dụng) năm 1991 diện tích 938.2 m2.
- Đối với diện tích 288 m2 có nguồn gốc giao đất trái thẩm quyền: 

Tại khoản 2 Điều 23 Nghị định 43/2014/NĐ-CP của Chính Phủ có quy định “Trường hợp đất được giao không đúng thẩm quyền đã được sử dụng ổn định trước ngày 15 tháng 10 năm 1993, không có tranh chấp, phù hợp với quy hoạch thì người đang sử dụng đất được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất đối với diện tích đất đã được giao theo quy định tại Khoản 1 Điều 20 của Nghị định này”.
- Đối với diện tích 938.2 m2 có nguồn gốc lấn chiếm đất màu từ năm 1991 do UBND xã quản lý (HTX La Chữ trực tiếp sử dụng), thể hiện cụ thể như sau:

Theo các Đơn đăng ký, cấp giấy CNQSD đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất của bà Lê Thị Bành lập ngày 20/10/2022 và lập ngày 08/5/2023, bà Bành kê khai phần diện tích 938.2 m2 là gia đình bà Lê Thị Bành đổ đất lấn chiếm thêm để canh tác, trồng cây lâu năm. 

Theo đơn xin đất làm nhà ở lập ngày 01/12 nhưng không rõ của ông Hoàng Tấn có nội dung “hoàn cảnh gia đình khó khăn do đó đã tự dựng nhà, vừa rồi ban đo đạc huyện Hương Trà về kiểm tra đất đai, kiểm tra khu vườn của gia đình bà được 288 m2 và gia đình được ban chỉ huy đội mời đến họp tại Văn phòng HTX Hương Chữ hướng dẫn làm đơn để cho gia đình bà được cấp thẻ chủ quyền đất đai. Đơn được ông Hoàng Chiến ở Đội 1 xác nhận vào ngày 02/12/1991; ông Lê Đình Thắm- Chủ nhiệm HTX La Chữ xác nhận ngày 04/12/1991 và ông Huỳnh Thế Hối đại diện UBND xã (nay là phường) Hương Chữ xác nhận ngày 08/12 nhưng không rõ năm và đơn xin giao đất sử dụng vào mục đích làm nhà ở lập ngày 04/12/1991, ông Hoàng Tấn có trình bày lý do gia đình đông anh em và khó khăn xin UBND xã và các cấp giúp đỡ cho gia đình ông để có đất làm nhà ở tại thửa số 754, tờ bản đồ số 9 tại HTX La Chữ, xã Hương Chữ, huyện Hương Điền, tỉnh Bình Trị Thiên với diện tích đề nghị cấp có thẩm quyền xét giao là 288 m2, với mục đích là làm nhà ở và sản xuất kinh tế vườn. Thửa đất hiện do HTX La Chữ quản lý, sử dụng hợp pháp có nguồn gốc tập thể. Đơn được UBND xã đồng ý xác nhận ngày 11/11/1993 và chuyển lên UBND huyện để xem xét giải quyết. Đơn được UBND xã đồng ý xác nhận ngày 11/11/1993. Qua làm việc với UBND phường Hương Chữ và các cá nhân có liên quan cho thấy: UBND xã Hương Chữ thống nhất theo đơn xin đất làm nhà ở của hộ gia đình, chỉ xem xét giao cho gia đình ông Hoàng Tấn, bà Lê Thị Bành diện tích 288 m2.

Theo bản đồ 299 tại xã Hương Chữ thiết lập ngày 06/7/1987 là thửa đất số 754, tờ 9 tại HTX La Chữ, xã Hương Chữ, huyện Hương Điền, tỉnh Bình Trị Thiên, diện tích 1300 m2, loại đất màu. Như vậy, việc Đội sản xuất, HTX La Chữ, UBND xã Hương Chữ xác nhận giao 288 m2 cho ông Hoàng Tấn là một phần diện tích của thửa đất 754, tờ 9, diện tích 1300 m2, loại đất màu (đất đã xác định mục đích sử dụng) do UBND xã quản lý, Đội sản xuất, HTX La Chữ trực tiếp sử dụng.

Qua rà soát hồ sơ xét thấy năm 2008, UBND xã Hương Chữ có buổi làm việc với bà Lê Thị Bành trong đó có nội dung yêu cầu bà Lê Thị Bành làm thủ tục, hồ sơ để cấp giấy CNQSD đất theo đơn trước đây với diện tích 288 m2, ngoài diện tích gia đình không được xây dựng cơi nới gì thêm. Nếu gia đình không chấp hành những điều trên thì chịu trách nhiệm hoàn toàn trước pháp luật.

 Như vậy, diện tích 938.2 m2 bà Lê Thị Bành đề nghị cấp giấy CNQSD đất (ngoài diện tích 288 m2 được giao theo đơn) có nguồn gốc lấn chiếm đất màu (đất đã xác định mục đích sử dụng) do UBND xã quản lý, Đội sản xuất, HTX La Chữ trực tiếp sử dụng.

Theo quy định tại Điều 22 Nghị định 43/2014/NĐ-CP của Chính Phủ quy định việc xử lý, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất đối với hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất có vi phạm pháp luật đất đai trước ngày 01/7/2014 thì có 4 trường hợp được xem xét, cấp giấy CNQSD đất, cụ thể: 

“1. Trường hợp sử dụng đất lấn, chiếm hành lang bảo vệ an toàn công trình công cộng sau khi Nhà nước đã công bố, cắm mốc hành lang bảo vệ hoặc lấn, chiếm lòng đường, lề đường, vỉa hè sau khi Nhà nước đã công bố chỉ giới xây dựng hoặc lấn, chiếm đất sử dụng cho mục đích xây dựng trụ sở cơ quan, công trình sự nghiệp, công trình công cộng khác thì Nhà nước thu hồi đất để trả lại cho công trình mà không cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất đối với diện tích đất đã lấn, chiếm;
2. Trường hợp sử dụng đất lấn, chiếm đã được Nhà nước giao đất không thu tiền sử dụng đất cho các nông trường, lâm trường quốc doanh, Ban quản lý rừng, trung tâm, trạm, trại, công ty nông nghiệp, lâm nghiệp; 
3. Trường hợp lấn, chiếm đất chưa sử dụng hoặc tự ý chuyển mục đích sử dụng đất thuộc trường hợp phải xin phép theo quy định của pháp luật về đất đai mà chưa được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cho phép;
4. Hộ gia đình, cá nhân đang sử dụng đất nông nghiệp do tự khai hoang mà đất đó phù hợp với quy hoạch sử dụng đất đã được cơ quan nhà nước có thẩm quyền duyệt, không có tranh chấp thì được Nhà nước công nhận quyền sử dụng đất theo hạn mức do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định”.
Theo hồ sơ quản lý đất đai và các giấy tờ liên quan thể hiện: Bà Lê Thị Bành lấn chiếm đất màu (đất đã xác định mục đích sử dụng) do UBND xã Hương Chữ quản lý, không thuộc một trong các trường hợp được xem xét cấp giấy CNQSD đất đối với hộ gia đình, cá nhân sử dụng đất có vi phạm pháp luật đất đai trước ngày 01/7/2014 theo quy định tại Điều 22 Nghị định số 43/2014/NĐ-CP.
Căn cứ quy định tại khoản 2 Điều 23 Nghị định 43/2014/NĐ-CP của Chính phủ, thì thửa đất của ông, bà Hoàng Tấn – Lê Thị Bành đủ điều kiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với phần diện tích 288 m2 (phần diện tích được xem có nguồn gốc là giao đất trái thẩm quyền) và phải nộp tiền sử dụng đất theo quy định tại Nghị định số 45/2014/NĐ-CP ngày 15/5/2014 của Chính phủ quy định về thu tiền sử dụng đất. Đối với  phần diện tích có 938.2 m2 do lấn chiếm đất đã xác định mục đích sử dụng đất do UBND xã quản lý nên không có cơ sở để xem xét, cấp giấy CNQSD đất theo quy định của pháp luật về đất đai mà chỉ đủ điều kiện kê khai đăng ký đất đai theo quy định tại Điều 95 Luật Đất đai năm 2013. Do đó, việc Lê Thị Bành đề nghị cấp giấy CNQSD đất theo Bản vẽ hiện trạng nhà đất do Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã thiết lập ngày 28/9/2021 đối với toàn bộ diện tích là không có cơ sở.

IV. Kết quả đối thoại

Ngày 07/3/2024, UBND thị xã Hương Trà đã tiến hành đối thoại với bà Lê Thị Bành để làm rõ nội dung, yêu cầu của người khiếu nại. Bà Lê Thị Bành cho rằng gia đình bà đủ điều kiện cấp giấy CNQSD đất đối với toàn bộ diện tích 1.226,2 m2 mà gia đình bà đang sử dụng trên cơ sở Bản vẽ hiện trạng nhà và đất lập ngày 28/9/2021 của Chi nhánh Văn phòng ĐKĐĐ thị xã theo quy định của pháp luật.
Tại buổi đối thoại, Chủ tịch UBND thị xã cùng với các ban, ngành có liên quan đã phân tích, giải thích rõ các quy định của pháp luật có liên quan đến nguồn gốc, quá trình sử dụng đất, các quy định của pháp luật về đất đai, về khiếu nại, về trình tự, thủ tục cấp giấy CNQSD đất nhưng bà Lê Thị Bành không rút đơn khiếu nại và vẫn đề nghị UBND thị xã tiếp tục giải quyết khiếu nại theo quy định. Bà Lê Thị Bành không ký Biên bản đối thoại.

V. Kết luận
1. Về giải quyết đơn khiếu nại:  Đơn khiếu nại đề ngày 31/7/2023 của bà Lê Thị Bành không đủ điều kiện để xử lý nhưng UBND phường Hương Chữ vẫn thụ lý, giải quyết là không đảm bảo theo quy định của pháp luật. Do đó, việc Chủ tịch UBND phường Hương Chữ ban hành Quyết định số 151/QĐ-UBND, ngày 29/9/2023 về việc giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành là không đảm bảo theo quy định của pháp luật.
2. Về hồ sơ đề nghị cấp giấy CNQSD đất của bà Lê Thị Bành: Căn cứ khoản 2 Điều 23; Điều 22 Nghị định 43/2014/NĐ-CP của Chính phủ thì hồ sơ đề nghị cấp giấy CNQSD đất của bà Lê Thị Bành chỉ đủ điều kiện xem xét, phê duyệt cấp giấy CNQSD đất đối với phần diện tích được xem có nguồn gốc là giao đất trái thẩm quyền (diện tích 288 m2); phần diện tích 938,2 m2 có nguồn gốc lấn chiếm đất màu do UBND xã quản lý không đủ điều kiện cấp giấy CNQSD đất, chỉ đủ điều kiện kê khai đăng ký đất đai theo quy định tại Điều 95 Luật Đất đai năm 2013.
Từ những nhận định, căn cứ trên,
QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Không công nhận nội dung đơn đề ngày 15/10/2023 của bà Lê Thị Bành, trú tại TDP Quê Chữ, phường Hương Chữ khiếu nại lần hai đối với quyết định giải quyết khiếu nại lần đầu của Chủ tịch UBND phường Hương Chữ (Về nội dung khiếu nại Chủ tịch UBND phường Hương Chữ không tích cực hợp tác với các cơ quan ban ngành, không có động thái hỗ trợ và hướng dẫn gia đình Bà về việc giải quyết vấn đề cấp giấy CNQSD đất; Công chức địa chính và đồng chí Chủ tịch UBND phường Hương Chữ đã làm sai lệch về nguồn gốc đất của gia đình Bà); không công nhận đối với đề nghị “UBND thị xã cấp giấy CNQSD đất cho gia đình bà Lê Thị Bành đối với toàn bộ diện tích bà Lê Thị Bành đang sử dụng là 1.226,2 m2”. Lý do: bà Lê Thị Bành - ông Hoàng Tấn chỉ đủ điều kiện xem xét, phê duyệt cấp giấy CNQSD đất đối với phần diện tích được xem có nguồn gốc là giao đất trái thẩm quyền với diện tích 288 m2.

Điều 2. Không công nhận Quyết định số 151/QĐ-UBND, ngày 29/9/2023 của Chủ tịch UBND phường Hương Chữ về việc giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành. Lý do, Đơn khiếu nại đề ngày 31/7/2023 của bà Lê Thị Bành không đủ điều kiện để xử lý nhưng UBND phường Hương Chữ vẫn thụ lý, giải quyết.
Yêu cầu UBND phường Hương Chữ hủy bỏ quyết định 151/QĐ-UBND, ngày 29/9/2023 về việc giải quyết khiếu nại lần đầu của bà Lê Thị Bành.

Điều 3. Trong thời hạn pháp luật quy định, kể từ ngày nhận được Quyết định này, nếu không đồng ý với quyết định giải quyết khiếu nại (lần hai) của Chủ tịch UBND thị xã, thì bà Lê Thị Bành có quyền khởi kiện vụ án hành chính tại Tòa án theo quy định của pháp luật về tố tụng hành chính. 
Điều 4. Chánh Văn phòng HĐND&UBND thị xã, Chánh Thanh tra thị xã, Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã, Giám đốc Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã, Chủ tịch UBND phường Hương Chữ, bà Lê Thị Bành và các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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