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Trú tại Tổ dân phố 08, phường Tứ Hạ, thị xã Hương Trà.

Ngày 25/5/2015, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà nhận được đơn có tiêu đề “Đơn kiến nghị” đề ngày 25/5/2015 của ông có nội dung: Đề nghị xem xét giải quyết liên quan đến việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho gia đình ông.
Qua soát xét các hồ sơ liên quan, Ủy ban nhân dân thị xã trả lời ông như sau:

Ngày 14/10/2014, phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã có báo cáo số 893/BC-TNMT, báo cáo kết quả kiểm tra việc cấp Giấy CNQSD đất cho ông Hoàng Kim Giáp, bà Đặng Thị Hồng, trú tại phường Tứ Hạ với nội dung: Việc cấp Giấy CNQSD đất cho ông Hoàng Kim Giáp, bà Đặng Thị Hồng là trái pháp luật do công nhận hạn mức đất ở không đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật, đề nghị UBND thị xã chuyển hồ sơ cho Thanh tra thị xã để thẩm tra theo quy định.

UBND thị xã Hương Trà đã ban hành công văn số 1696/UBND-KNTD giao trách nhiệm cho Thanh tra thị xã tiến hành thẩm tra việc cấp Giấy CNQSD đất của ông Hoàng Kim Giáp, bà Đặng Thị Hồng.

Ngày 21/4/2014, Thanh tra thị xã ban hành Kết luận số 144 /KL-TTr về việc thẩm tra cấp Giấy CNQSD đất của ông Hoàng Kim Giáp, bà Đặng Thị Hồng.

Ngày 04/5/2015, UBND thị xã ban hành Thông báo số 652/TB-UBND về kết quả thẩm tra việc cấp Giấy CNQSD đất cho ông Hoàng Kim Giáp, bà Đặng Thị Hồng.

Không đồng ý với thông báo số 652/TB-UBND ngày 04/5/2015 của UBND thị xã, Ông viết đơn có tiêu đề “Đơn kiến nghị” đơn có nội dung “Hồ sơ của ông là hồ sơ có một trong các loại giấy tờ về đất được quy định tại Điều 50 của luật Đất đai năm 2003, nên Nhà nước công nhận diện tích 1.924 m2 đất ở đô thị cho gia đình ông là hoàn toàn phù hợp”. Tuy nhiên qua kiểm tra hồ sơ cho thấy trích lục địa bộ của Ông cung cấp cho cơ quan chức năng mang tên ông Hoàng Vịnh. Đồng thời ngày 06/4/2015, Thanh tra thị xã đã tiến hành làm việc với Ông, qua làm việc Ông trình bày ông Hoàng Vịnh để lại thửa đất trên cho ông Hoàng Thí (bố của Ông) và giữa Ông và ông Hoàng Thí không có hồ sơ chuyển nhượng, tặng cho.

Theo quy định tại Khoản 2, Điều 50 của Luật Đất đai năm 2003 (Nay quy định tại Khoản 2, Điều 100 của Luật Đất đai năm 2014) quy định “Hộ gia đình, cá nhân đang sử dụng đất có một trong các loại giấy tờ quy định tại Khoản 1 Điều này mà trên giấy tờ ghi tên người khác, kèm theo giấy tờ về việc chuyển nhượng quyền sử dụng đất có chữ ký của các bên liên quan…..”. Như vậy, hồ sơ của Ông là hồ sơ không có một trong các loại giấy tờ về đất.

Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà có công văn trả lời cho ông được rõ./.

	Nơi nhận:
- Như trên;

- CT, PCT UBND thị xã;

- Thanh tra, LĐVP;

- Lưu VT+CVNC.
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