CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG 
Ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại đơn vị bầu cử số 3

Họ và tên: DƯƠNG THỊ THUÝ HẰNG;    Sinh ngày: 09/01/1989
Chức vụ: Hướng dẫn viên chính - Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố đô Huế.
Được sự tín nhiệm giới thiệu của cơ quan nơi công tác, bản thân tôi vinh dự được Ủy ban MTTQVN tỉnh hiệp thương, giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 – 2026. Tôi xác định, đây là niềm vinh dự, tự hào đồng thời cũng là trách nhiệm rất lớn đối với bản thân. Bản thân nếu được cử tín nhiệm bầu là đại biểu HĐND tỉnh tôi luôn bám sát nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước để hoàn thành tốt nhiệm vụ của người cán bộ trên cương vị công tác và nhiệm vụ của người đại biểu HĐND tỉnh. Trong đó tập trung vào một số nhiệm vụ chủ yếu nhất liên quan trực tiếp đến lĩnh vực công tác, cụ thể như sau:
Thứ nhất, nhiệm vụ đầu tiên tôi xác định là gần gũi, giữ mối liên hệ chặt chẽ với nhân dân, chịu sự giám sát của nhân dân; lắng nghe, thường xuyên nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị chính đáng của nhân dân; tiếp thu, phản ánh trung thực với HĐND, mạnh dạn đề đạt các ý kiến tại các diễn đàn kỳ họp về những vấn đề cử tri quan tâm, đề đạt với cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết và đôn đốc, theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri theo trách nhiệm giám sát của người đại biểu HĐND.
Thứ hai, bản thân tôi là một người Hướng dẫn viên tôi luôn muốn truyền tải, giới thiệu và quảng bá những di tích lịch sử, danh lam thắng cảnh của địa phương đến với khách du lịch. Mà thị xã Hương Trà có đến 19 di tích đã được công nhận và xếp hạng vào ngày 04/06/2018. Tuy nhiên, điều tôi trăn trở là các em học sinh, sinh viên trên địa bàn có nhận thức được đến những giá trị lịch sử, văn hoá của cha ông ta để lại hay không? Chính vì thế tôi mong muốn phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng, các trường học trên địa bàn xã để tổ chức nhiều chương trình ‘’ Di sản với học đường ‘’ hơn nữa đẩy mạnh tuyên truyền và giáo dục để các em hiểu hơn về nguồn cội, về những giá trị lịch sử đó nhằm lan toả vai trò và trách nhiệm của từng cá nhân chung tay bảo vệ, giữ gìn và phát triển những di tích lịch sử văn hoá trên địa bàn.
Đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền cho người dân sống xung quanh các điểm di tích giữ gìn vệ sinh môi trường, không xả rác bừa bãi, không lấn chiếm diện tích để buôn bán trái phép như vậy góp phần nâng cao ý thức cộng đồng cải thiện môi trường du lịch phát huy hết tiềm năng vốn có của nó.
Thứ ba, tôi sẽ luôn tập trung nghiên cứu, học hỏi, cập nhật kiến thức mới, chủ động tiếp cận và nâng cao kỹ năng hoạt động của ĐB HĐND vừa làm tốt nhiệm vụ chuyên môn, vừa dành thời gian thỏa đáng để đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của người đại biểu dân cử.
Được giới thiệu ra ứng cử đại biểu HĐND Tỉnh, dù có trúng cử hay không trúng cử bản thân tôi cũng luôn cố gắng hết sức hết lòng phục vụ nhân dân, hoàn thành tốt nhiệm vụ được cấp trên phân công. Nhưng nếu được cô bác, anh chị cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu HĐND, tôi sẽ có điều kiện và thuận lợi hơn trong việc thực hiện dự kiến chương trình hành động mà bản thân tôi vừa nêu. 
Xin trân trọng cảm ơn!
