CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA NGƯỜI ỨNG CỬ 
ĐẠI BIỂU QUỐC HỘI KHÓA XV TẠI ĐƠN VỊ BẦU CỬ SỐ 1

Họ và tên: Hoàng Thị Phương Hiền; sinh ngày 20/10/1985;
Chức vụ: Phó Bí thư Thường trực Tỉnh Đoàn.
Được sự tín nhiệm của cử tri nơi công tác, cử tri nơi cư trú, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh hiệp thương, giới thiệu ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV và được Ủy ban bầu cử tỉnh phân bổ về ứng cử tại các huyện A Lưới, Quảng Điền, Phong Điền và thị xã Hương Trà thuộc đơn vị bầu cử số 01. Đó vừa là niềm vinh dự, tự hào, vừa là trách nhiệm lớn của bản thân đối với quý bà con cử tri nói chung và đối với tuổi trẻ tỉnh nhà nói riêng.
Khi được trở thành đại biểu của nhân dân tôi sẽ có cơ hội để tiếp tục lắng nghe, bổ sung những nội dung, phản ánh nguyện vọng của cử tri và của thanh niên với cấp có thẩm quyền làm sao cho ý Đảng, lòng dân được thể hiện nhuần nhuyễn trong các quyết định của Quốc hội, để các hoạt động của Quốc hội thực sự đổi mới, thật sự gần dân và vì dân. Với mong muốn và nguyện vọng như vậy, tôi rất mong quý bà con cử tri tín nhiệm và ủng hộ để bản thân tôi thực hiện tốt chương trình hành động của mình với các nội dung như sau:
	Thứ nhất, khi được bầu làm đại biểu Quốc Hội, điều đầu tiền tôi cần thực hiện tốt nhiệm vụ của người đại biểu trong hoạt động lập pháp, giám sát, quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước góp phần hoàn thiện hệ thống pháp luật, trong đó có pháp luật về đất đai, pháp luật về bảo vệ môi trường, đặc biệt là pháp luật về bảo vệ phụ nữ, trẻ em, thanh niên người yếu thế và người đồng bào dân tộc thiểu số, người dân ở vùng sâu, vùng xa; các văn bản pháp luật về bảo về quyền con người 
	Thứ hai, là đại biểu của nhân dân cần liên hệ chặt chẽ với cử tri, tiếp thu và phản ánh đầy đủ tâm tư, nguyện vọng của cử tri và thanh niên với Quốc hội và các cấp có thẩm quyền về những vấn đề mà cử tri và thanh niên quan tâm; theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri và đặc biệt là tham gia các ý kiến để đổi mới việc tiếp xúc cử tri với đại biểu quốc hội và đại biểu hội đồng nhân dân. Với cương vị là người làm công tác Thanh niên, một tổ chức chính trị xã hội của các tầng lớp thanh niên Việt Nam, tôi nhận thức sâu sắc về vai trò, nhiệm vụ của bản thân và mong muốn trở thành Đại biểu quốc hội để đại diện cho tuổi trẻ đề đạt ý kiến thực hiện một số nhiệm vụ mà trọng tâm là thực hiện các quyền, nghĩa vụ của Thanh niên và chính sách của Nhà nước đối với thanh niên.
Đó là: tập trung đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền giáo dục, đạo đức, lối sống, pháp luật cho thanh thiếu nhi hoàn thiện nhân cách, trở thành những người công dân có ích, thành viên tốt trong gia đình và xã hội. Tăng cường các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, tiếp tục phát huy hiệu quả phong trào Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới gắn với bảo vệ môi trường, vấn đề an sinh xã hội, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, hoạt động xã hội vì người nghèo.
- Thúc đẩy tinh thần khởi nghiệp, lập nghiệp trong thanh niên. Phát triển giáo dục nghề nghiệp đáp ứng nhu cầu đa dạng về học nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên, trong đó ưu tiên dạy nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên nông thôn, thanh niên sau khi hoàn thành nghĩa vụ quân sự, tư vấn giúp thanh niên tiếp cận thị trường lao động trong nước và nước ngoài, được vay vốn từ quỹ giải quyết việc làm, quỹ xoá đói, giảm nghèo, vốn tín dụng ưu đãi để phát triển sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, tự tạo việc làm, phát triển kinh tế hộ gia đình để vươn lên làm giàu chính đáng.
- Tham mưu thực hiện các chính sách để thanh niên nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ, các chính sách thu hút nguồn nhân lực trẻ phục vụ cho địa phương; chính sách hợp lý cho đội ngũ cán bộ Đoàn trên địa bàn dân cư; tạo điều kiện cho thanh niên tham gia hoạt động khoa học và công nghệ, ứng dụng tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất và đời sống. Nghiên cứu đề xuất các cơ chế, xây dựng các thiết chế văn hóa phục vụ nhu cầu vui chơi giải trí cho thanh thiếu nhi. Làm tốt công tác xây dựng Đoàn, đặc biệt là ở cấp cơ sở; tăng cường công tác phát triển đoàn viên và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp; xây dựng tổ chức Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh của tỉnh vững mạnh.
Là ứng cử viên đại biểu quốc hội, tôi luôn mong muốn mình trở thành đại biểu nhân dân với niềm tin sẽ là cầu nối để đưa tiếng nói, phản ánh trung thực ý kiến của quý bà con cử tri đến với các nghị trường. Vì vậy, tôi kính mong quý bà con cử tri sẽ luôn quan tâm và giành những tình cảm ưu ái để tôi có cơ hội được cống hiến. Với tư cách là cán bộ, đảng viên thì dù bất cứ cương vị nào, nhiệm vụ nào tôi vẫn phải hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình. 
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