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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG 
Ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại đơn vị bầu cử số 3
Họ và tên:  Nguyễn Thanh Xuân; sinh ngày: 10/9/1982
Hiện đang công tác: Bệnh Viện Trung ương Huế
Chức vụ: Phó bí thư Đảng bộ, Phó Giám đốc Bệnh viện
Được sự chấp thuận của tổ chức, sự tín nhiệm của cử tri nơi công tác và nơi cư trú, tôi được Ủy ban MTTQ tỉnh giới thiệu ứng cử Đại biểu HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế, nhiệm kỳ 2021- 2026, cơ quan quyền lực nhà nước tại địa phương đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân, do nhân dân bầu ra. Tôi nhận thức rằng đây là vinh dự song cũng là trách nhiệm lớn trước yêu cầu xây dựng và phát triển tỉnh Thừa Thiên Huế nói chung và thị xã Hương Trà nói riêng, đòi hỏi mỗi đại biểu HĐND phải có phẩm chất đạo đức tốt, bản lĩnh chính trị vững vàng, có năng lực, trình độ thực tiễn, nhiệt tình, trách nhiệm, phải liên hệ chặt chẽ với cử tri, chịu sự giám sát của cử tri, có trách nhiệm thu thập và phản ánh trung thực, kịp thời các ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị của cử tri tới các cơ quan hữu quan và người có thẩm quyền để xem xét giải quyết. Đồng thời giám sát việc thực hiện, đáp ứng được nguyện vọng chính đáng của cử tri và các tầng lớp nhân dân.

Nếu vinh dự được cử tri thị xã Hương Trà tín nhiệm bầu là Đại biểu HĐND tỉnh, tôi xin hứa sẽ tiếp tục nỗ lực rèn luyện, phấn đấu thực hiện tốt nhất vai trò trách nhiệm của người đại biểu HĐND tỉnh với chương trình hành động gồm một số nội dung cụ thể như sau:
Thứ nhất; Không ngừng tu dưỡng đạo đức của bản thân, kiên quyết phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu hách dịch, cửa quyền và các hành vi vi phạm pháp luật khác; làm tốt vai trò của người đại biểu nhân dân, dành nhiều thời gian đi thực tế, tiếp xúc cử tri định kỳ, lắng nghe và tổng hợp các ý kiến phản ánh của cử tri và nhân dân để phản ánh, đề xuất Hội đồng nhân dân thị xã, các cấp chính quyền giải quyết những yêu cầu, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của nhân dân; tham gia cùng tập thế Hội đồng nhân dân quyết định những vấn đề cơ bản theo luật định nhằm làm cho thị xã ngày càng phát triển về mọi mặt, nhất là chăm lo phát triển kinh tế, giải quyết việc làm, giảm thiểu ô nhiễm môi trường, phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông, tham nhũng, lãng phí, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị.... Tham gia cùng HĐND giám sát để làm cho các Quyết định của HĐND nhanh chóng đi vào cuộc sống với hiệu quả cao nhất.
Thứ hai; Tôi được chính quyền địa phương quan tâm, tin tưởng giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 -2026. Đó cũng là nổi trăn trở, lo lắng, cần phải có sự cố gắng, sự nổ lực hết mình mới có thể không phụ lòng mong mỏi của các cấp lãnh đạo cũng như sự gởi gắm của bà con nơi tôi ứng cử.  Trong thời gian gần đây và ngay bây giờ tình hình dịch bệnh Covid-19 đang rất căng thẳng, có thể ảnh hưởng rất lớn đối với sức khỏe của bà con nhân dân cũng như sự phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Do vậy cần làm tốt công tác tham mưu chỉ đạo, giám sát, phát hiện sớm, xử lý các nguồn lây nhiễm và bệnh truyền nhiễm; luôn chủ động, chuẩn bị sẵn sàng thuốc, vật tư, nhân lực và phương tiện, kịp thời đáp ứng khi có dịch bệnh xảy ra. Đồng thời, tăng cường truyền thông về phòng, chống các bệnh ung thư, bệnh mãn tính như: tiểu đường, tăng huyết áp… gắn với quản lý, điều trị bệnh nhân đúng quy định. 
Thứ ba; Cùng với ngành y tế tỉnh nhà đề xuất những biện pháp khả thi trước mắt và lâu dài nhằm giải quyết tình trạng quá tải tại các bệnh viện; đẩy mạnh công tác giáo dục nhân viên y tế đổi mới phong cách, tinh thần phục vụ, nâng cao y đức; xây dựng bệnh viện xanh - sạch - đẹp, an toàn, văn minh, đảm bảo thực hiện chăm sóc toàn diện người bệnh khi được điều trị nội trú. Đẩy mạnh ứng dụng kỹ thuật mới, các kỹ thuật chuyên sâu và chú trọng công tác đào tạo nguồn nhân lực y tế về cả số lượng và chất lượng đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh của nhân dân. Xây dựng mạng lưới y tế gắn kết từ y tế cơ sở cho đến y tế chuyên sâu, hỗ trợ tốt tuyến trên, tuyến dưới để mọi người dân được chăm sóc y tế tốt nhất; Đóng góp những giải pháp mang tính chủ động trong công tác phòng chống dịch bệnh và kiểm soát VSATTP. Đề xuất ứng dụng công nghệ thông tin cải cách hành chính, để thực hiện tốt chính sách BHYT hướng tới công bằng trong khám chữa bệnh, người có công, người cao tuổi, người nghèo, người ở vùng sâu, vùng xa... Vận động các tổ chức, cá nhân, đoàn thể, các tổ chức xã hội - nghề nghiệp tiếp tục đồng hành với ngành y tế nhằm đẩy mạnh hơn nữa các hoạt động chăm lo sức khỏe cộng đồng và nhân dân lao động nghèo vùng sâu, vùng xa. Công tác chăm sóc sức khỏe sinh sản, phòng, chống suy dinh dưỡng trẻ em được triển khai lồng ghép hiệu quả, từng bước cải thiện sức khỏe bà mẹ, trẻ em.

Bằng tất cả tình cảm, trách nhiệm và lòng nhiệt huyết của mình tôi xin hứa và quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ người đại biểu của Nhân dân; xứng đáng với lòng tin tưởng của bà con, cô bác và cử tri của địa phương Hương Trà.

Tôi rất mong nhận được sự ủng hộ, giúp đỡ của các cấp uỷ đảng, chính quyền, cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cùng toàn thể bà con cử tri của trên địa bàn thị xã Hương Trà để tôi có cơ hội được đóng góp nhiều hơn đối với sự nghiệp xây dựng và phát triển thị xã Hương Trà nói riêng và Tỉnh Thừa Thiên Huế nói chung ngày càng giàu, đẹp hơn./.
