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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA NGƯỜI ỨNG CỬ 
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Họ và tên: Phạm Trường Sơn	 	Sinh ngày: 27/12/1967
Quê quán: Thị trấn Đức Thọ, huyện Đức Thọ, tỉnh Hà Tĩnh.
Chức vụ hiện nay: Thiếu tướng, Phó Tư lệnh Quân chủng Phòng không – Không quân.
Tôi rất vinh dự được Thường vụ Quân ủy Trung uơng, Bộ Quốc phòng, Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, cử tri nơi công tác và nơi cư trú tín nhiệm giới thiệu ứng cử đại biểu Quốc hội khóa XV; được Hội đồng bầu cử quốc gia phân công về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 1, tỉnh Thừa Thiên Huế. 
Nếu được cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu Quốc hội khóa XV, tôi khẳng định sẽ hoàn thành tốt trọng trách người đại biểu của Nhân dân và hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ mà Đảng, Nhà nước, Nhân dân và Quân đội giao phó, tôi xin hứa:
Một là, cùng với tập thể Đảng ủy, Bộ Tư lệnh Quân chủng PK-KQ quán triệt, triển khai, thực hiện nghiêm và có hiệu quả Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng; lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thắng lợi mọi nhiệm vụ được giao, nhất là nhiệm vụ sẵn sàng chiến đấu, bảo đảm an toàn bay, quản lý vùng trời, quản lý điều hành bay chặt chẽ; bảo vệ vững chắc bầu trời, vùng biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc, không để bị động, bất ngờ, lỡ thời cơ, xử trí tốt trong mọi tình huống; tham gia và thực hiện tốt nhiệm vụ phòng chống thiên tai, dịch bệnh, cứu hộ, cứu nạn với phương châm “ở đâu khó khăn, gian khổ, ở đó có lực lượng vũ trang” và thực hiện tốt các nhiệm vụ đột xuất được giao.
Hai là, thường xuyên nắm chắc tình hình thế giới, khu vực, trong nước, Quân đội và địa phương, trước hết bản thân sẽ tích cực nghiên cứu, nắm chắc tình hình mọi mặt của tỉnh Thừa Thiên Huế, các huyện: Phong Điền, Quảng Điền, A Luới; thị xã Hương Trà và những vấn đề mang tính cấp thiết ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống của nhân dân như: an sinh xã hội, giải quyết việc làm; xoá đói giảm nghèo, khắc phục hậu quả dioxin; những vấn đề về quốc phòng, an ninh trong tình hình mới và đề xuất mua sắm các trang thiết bị, phương tiện chuyên dụng phục vụ công tác cứu hộ, cứu nạn, ứng cứu kịp thời, hiệu quả, an toàn...nhằm hạn chế thấp nhất thiệt hại đến tính mạng và tài sản của nhân dân khi thiên tai, lũ lụt, sạt lở xảy ra. Xây dựng nền quốc phòng toàn dân, thế trận chiến tranh nhân dân, xây dựng khu vực phòng thủ huyện, tỉnh vững chắc, nhất là địa bàn biên giới, địa bàn ven biển.
Ba là, cùng với Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh nhà luôn lắng nghe ý kiến của Nhân dân, dành nhiều thời gian tiếp xúc cử tri, phản ánh đầy đủ, trung thực nguyện vọng chính đáng, cấp thiết của cử tri; đề xuất các chủ trương, giải pháp với Quốc hội và các cơ quan có thẩm quyền giải quyết; đồng thời kịp thời báo cáo kết quả với cử tri.
Tôi sẽ cùng với các đại biểu quốc hội của tỉnh, làm việc hết trách nhiệm là cầu nối giữa tỉnh, các huyện, thị xã với Quốc hội, Chính phủ, các bộ, ban, ngành Trung ương, đề xuất các cơ chế, thu hút các nguồn lực để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc nhằm thực hiện thắng lợi các chương trình, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, tạo việc làm, nâng cao đời sống, thu nhập cho nhân dân giai đoạn 2020-2025 đã đề ra, phấn đấu đến năm 2025, Thừa Thiên Huế đạt mục tiêu trở thành thành phố trực thuộc Trung ương. 
Bốn là, phát huy phẩm chất “Bộ đội Cụ Hồ”, “Người chiến sỹ PK-KQ ưu tú” - Bộ đội của dân, do dân, vì dân, gắn bó “máu thịt” với  nhân dân, mãi mãi xứng đáng là lực lượng chính trị, lực lượng chiến đấu trung thành, tin cậy của Đảng, Nhà nước và Nhân dân. Tiếp tục phát huy truyền thống, xây dựng mối quan hệ gắn bó mật thiết với cấp ủy, chính quyền và Nhân dân địa phương, tham gia xây dựng hệ thống chính trị địa phương vững mạnh; tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào “Quân đội chung sức xây dựng nông thôn mới”; tích cực tham gia bảo đảm an sinh xã hội toàn diện, đền ơn, đáp nghĩa đối với Mẹ Việt Nam anh hùng, các đồng chí thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, nạn nhân chất độc da cam/dioxin, các đối tượng chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi… theo tinh thần “Không để ai bị bỏ lại phía sau”. 
Năm là, thông qua hoạt động của một đại biểu Quốc hội là cơ sở để Quân chủng Phòng không - Không quân và cá nhân tôi được bày tỏ lòng tri ân tới các cử tri và Nhân dân cả nước đã đùm bọc giúp đỡ Bộ đội PK-KQ hoàn thành nhiệm vụ hơn nửa thế kỷ qua, cũng như xây dựng Quân chủng PK-KQ “Cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại” trong thời gian tới; góp phần xứng đáng vào công cuộc xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam XHCN thân yêu của chúng ta.
Là người đại biểu của Nhân dân, chịu sự giám sát của Nhân dân, được Nhân dân tin tưởng, ủng hộ, giúp đỡ chính là cội nguồn sức mạnh, là cốt lõi của mọi thắng lợi; đây là yếu tố quan trọng để Tôi hoàn thành tốt nhiệm vụ trên cương vị, chức trách mà Đảng, Nhà nước, Quân đội và Nhân dân giao phó; thực hiện tốt nhiệm vụ người đại biểu Quốc hội - đại diện cho ý chí, nguyện vọng, lợi ích trên hết của Nhân dân.
Xin trân trọng cảm ơn sự ủng hộ của các vị cử tri!
