PHÁT BIỂU THAM LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC HĐND PHƯỜNG TỨ HẠ
 TẠI HỘI NGHỊ TỔNG KẾT HOẠT ĐỘNG HĐND THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ NĂM 2023
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo!

Kính thưa quý vị đại biểu!

Kính thưa Hội nghị !

Được sự cho phép của Ban tổ chức tôi xin thay mặt Thường trực HĐND phường Tứ Hạ trình bày tham luận với Hội nghị. 
Trước hết tôi hoàn toàn nhất trí cao với các Báo cáo đã trình bày trước Hội nghị

Tại Hội nghị này, tôi xin phép được phát biểu, trao đổi một số nội dung về thực trạng khó khăn, vướng mắc và đề xuất các giải pháp liên quan đến hoạt động của HĐND tại phường Tứ Hạ.

Kính thưa Hội nghị!
Phường Tứ Hạ là địa bàn trung tâm của thị xã Hương Trà, tổng diện tích đất tự nhiên là 841,5 ha, với 2.553 hộ và 10.325 nhân khẩu. Hội đồng nhân dân phường nhiệm kỳ 2021 - 2026 gồm 21 đại biểu được bầu tại 06 đơn vị bầu cử của 08 Tổ dân phố, Thường trực HĐND gồm 04 thành viên: Chủ tịch, Phó Chủ tịch (chuyên trách) và 02 trưởng Ban HĐND; HĐND phường thành lập 02 Ban gồm: Ban Kinh tế - xã hội có 05 thành viên, Ban Pháp chế có 05 thành viên, trong đó các Trưởng Ban (kiêm nhiệm).

Thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân, chương trình công tác của HĐND phường đề ra trong năm 2023 chúng tôi đã đạt được nhiều kết quả trên tất cả các mặt, đặc biệt thực hiện đúng và có hiệu quả 02 chức năng quan trọng của HĐND là chức năng Quyết định và Giám sát. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được hoạt động của HĐND phường Tứ Hạ cũng còn những khó khăn, hạn chế, vướng mắc như sau:
Thứ nhất về hoạt động tiếp xúc cử tri:

-Hình thức tổ chức chủ yếu là bằng Hội nghị trực tiếp, tuy nhiên công tác tuyên truyền, vận động, mời cử tri tham dự hội nghị ở một số TDP còn chưa phù hợp, chưa hiệu quả nên số lượng cử tri tham dự còn ít, khó khăn cho việc triển khai Nghị quyết củng như nắm bắt tình hình từ cử tri và nhân dân.

-Một số ý kiến kiến nghị cử tri tuy đã được tổng hợp báo cáo gửi đến cơ quan có thẩm quyền nhưng việc giải quyết thực hiện chậm, kéo dài, thậm chí một số ý kiến không được giải quyết dẫn đến cử tri thiếu tin tưởng tham gia, hoặc ít tham gia. 

Thứ hai về hoạt động giám sát:

Hoạt động giám sát tuy có những kết quả tích cực nhưng việc giám sát thường xuyên một số mặt chưa sâu; công tác kiểm tra, đôn đốc các tổ chức, cá nhân có liên quan khắc phục hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra trong hoạt động giám sát chuyên đề một số nội dung chưa hiệu quả; một số tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát chưa chủ động xây dựng kế hoạch để khắc phục những khuyết điểm, hạn chế.
Thứ ba về công tác tham mưu:

Theo quy định thì Công chức Văn phòng Thống kê thuộc UBND phường được phân công tham mưu giúp việc cho HĐND, tuy nhiên do hoạt động kiêm nhiệm, mặt khác hiện nay tại phường chỉ có một công chức Văn phòng Thống kê, trong qúa trình thực hiện nhiệm vụ lượng công việc nhiều, quá tải, nên chất lượng công việc tham mưu cho HĐND còn nhiều hạn chế, một số công việc thiếu kịp thời.
Thứ tư về hoạt động của các Ban:

Thành viên các ban đều kiêm nhiệm, chủ yếu hoạt động công việc chuyên môn, chưa giành nhiều thời gian cho hoạt động HĐND, tổ chức thẩm tra một số báo cáo, tờ trình, đề án, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp còn chậm, nội dung còn chung chung; việc tổ chức một số cuộc giám sát chuyên đề còn lúng túng, phần kết luận, kiến nghị chưa rõ trách nhiệm thực hiện của các tổ chức, cá nhân có liên quan.

Kính thưa Hội nghị!

Từ những thực trạng nên trên, chúng tôi đã nhìn nhận đồng thời kiểm điểm và đề ra một số giải pháp khắc phục trong thời gian đến như sau:

-Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, lề lối làm việc một cách thiết thực phù hợp, tăng cường về cơ sở nắm bắt tình hình; chủ động trình HĐND ban hành các Nghị quyết chuyên sâu để nâng cao hoạt động trên một số lĩnh vực còn yếu. Tăng cường kiểm tra, giám sát trên tất cả các lĩnh vực và có kế hoạch giám sát việc tổ chức khắc phục những khuyết điểm, yếu kém đã được chỉ ra trong các cuộc giám sát, sớm bổ sung những phát sinh, nghiêm túc khắc phục kịp thời khuyết điểm, hạn chế; Tập trung nhiều hình thức để tổ chức giám sát thường xuyên. 
-Phát  huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của các đại biểu, tổ chức tập huấn nâng cao kỹ năng hoạt động cho đại biểu, các thành viên của các Ban HĐND để thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được Pháp luật quy định. Đồng thời nêu cao tinh thần trách nhiệm trước cử tri và nhân dân, tích cực đi sâu, đi sát về cơ sở để nắm bắt tình hình, tâm tư nguyện vọng ý kiến, kiến nghị của nhân dân, kịp thời giải quyết theo thẩm quyền.
-Phát huy tốt mối quan hệ giữa Thường trực HĐND với UBND và UBMT, các đoàn thể chính trị xã hội nhằm làm tốt công tác tiếp dân, tiếp xúc cử tri, nắm bắt kịp thời thông tin từ địa bàn TDP, giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc không để tạo ra điểm nóng gây bức xúc trong nhân dân.

-Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cử tri và nhân dân về chức năng, nhiệm vụ của HĐND các cấp, động viên nhân dân tích cực tham gia các buổi sinh hoạt, hội nghị do HĐND các cấp tổ chức.

Trên đây là nội dung tham luận của phường Tứ Hạ, xin trình bày để Hội nghị cùng tham khảo.
Cuối cùng kính chúc quý vị đại biểu mạnh khỏe, hạnh phúc.

Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp!

Xin trân trọng cảm ơn!
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