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THAM LUẬN

Kinh nghiệm trong hoạt động giám sát chuyên đề 

và công tác hậu giám sát
       Kính thưa: 
-  Chủ tọa!

-  Quý đại biểu, thưa các đồng chí!

Được sự cho phép của Thường trực HĐND thị xã, Đại diện Thường trực HĐND xã Bình Tiến tôi xin tham luận một số kinh nghiệm trong hoạt động giám sát chuyên đề và công tác hậu giám sát như sau.

Hoạt động giám sát là một trong những nhiệm vụ xuyên suốt của Quốc hội, HĐND các cấp nói chung về hoạt động giám sát chuyên đề nói riêng của Thường trực và các Ban của HĐND.
Hằng năm, Thường trực HĐND và hai Ban của HĐND xã tổ chức giám sát hai đến ba cuộc giám sát chuyên đề, nội dung giám sát tập trung vào những vấn đề bức xúc của địa phương, cử tri và đại biểu HĐND quan tâm. Nhìn chung công tác giám sát luôn đảm bảo thực hiện đúng quy trình và cách thức giám sát luôn được đổi mới, nâng cao chất lượng hiệu quả.

Để tiến hành cuộc giám sát theo quy định trước tiên: Xây dựng Chương trình, kế hoạch đảm bảo thời gian, đúng quy định. Quyết định cơ cấu đầy đủ thành phần. Đề cương giám sát xây dựng chi tiết, cụ thể, nhằm tạo điều kiện cho cơ quan, đơn vị chịu sự giám sát chuẩn bị báo cáo đúng nội dung yêu cầu đề ra. Quá trình triển khai giám sát của Đoàn và hai Ban chủ động phối hợp với các cơ quan liên quan, tạo điều kiện thuận lợi, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động giám sát. 
Sau khi giám sát thực tế, đoàn giám sát tổ chức họp các thành viên trong đoàn và đơn vị chịu sự giám sát để đóng góp ý kiến và thống nhất kết quả giám sát. Báo cáo kết quả giám sát nêu rõ những ưu điểm, những hạn chế, nguyên nhân; qua đó đề xuất, kiến nghị những nội dung hạn chế; đồng thời quy định thời gian cụ thể đối với UBND và các bộ phận tham mưu giúp việc chịu sự giám sát khắc phục. Nhìn chung nhiều kiến nghị qua giám sát đã được UBND xã và các ngành chuyên môn tiếp thu và tổ chức thực hiện. Tuy nhiên còn có những vấn đề chưa khắc phục đúng thời gian đoàn quy định thì các Ban tiếp tục tham mưu Thường trực HĐND chất vấn tại kỳ họp, nếu vẫn chưa khắc phục tiếp tục tổ chức hậu giám sát.

Kính thưa quí lãnh đạo, quý đại biểu!


Công tác giám sát của Thường trực và các Ban của HĐND xã vừa qua thực hiện đúng như quy định và kế hoạch đã đề ra. Tuy nhiên công tác giám sát vẫn còn một số hạn chế: 


Một số thành viên trong đoàn giám sát ưu tiên việc cơ quan nên chưa giành nhiều thời gian cho hoạt động giám sát, chưa sắp xếp thời giam tham dự họp đoàn trước khi tiến hành giám sát, nên chưa nghiên cứu đóng góp sâu về nội dung giám sát chuyên đề. 


Cơ quan, đơn vị được giám sát đôi lúc chưa bố trí thành phần tiếp đoàn theo yêu cầu của đoàn; báo cáo chưa bám sát đề cương; hình thức giám sát tuy thường xuyên đổi mới nhưng đôi lúc chưa theo kịp với tình hình thực tế, thông tin phục vụ hoạt động cho đoàn giám sát chưa đầy đủ...

Để hoạt động giám sát trong thời gian tới đạt hiệu quả, Thường trực HĐND  và các Ban của HĐND  xã rút ra một số kinh nghiệm như sau:

Thứ nhất, việc lựa chọn nội dung, xác định phạm vi và đối tượng giám sát là yếu tố quan trọng, việc lựa chọn nội dung giám sát đúng trọng tâm, trọng điểm sẽ quyết định đến chất lượng và hiệu quả của giám sát chuyên đề, nếu nội dung giám sát chuyên đề dàn trải, không phù hợp thì cuộc giám sát không thể có chất lượng, hiệu quả tốt. 

Thứ Hai, xây dựng kế hoạch, phương pháp tiến hành, phân công tổ chức, cá nhân thực hiện một cách khoa học, phù hợp với thực tiễn. Để giám sát có chất lượng hiệu quả phải có kế hoạch, phương pháp đúng, kế hoạch phải được xây dựng chi tiết, phải xác định rõ những nội dung sau: Sự cần thiết phải tiến hành giám sát, mục đích yêu cầu, phạm vi, đối tượng giám sát, thời gian thực hiện; chương trình giám sát, quyết định thành lập đoàn giám sát, kế hoạch, đề cương, thông báo và thư mời gửi đến đơn vị chịu giám sát và thành viên đoàn giám sát phải thực hiện đúng quy trình, để đơn vị chịu sự giám sát có thời gian xây dựng báo cáo và chuẩn bị theo yêu cầu của đoàn, để thành viên đoàn nghiên cứu sâu nội dung chuyên đề giám sát. Một yếu tố quan trọng khác trong giám sát là việc xây dựng đề cương báo cáo giám sát, các biểu mẫu phải chi tiết có tính tổng hợp khái quát được vấn đề giám sát, để xây dựng báo cáo đúng trọng tâm, trọng điểm tập trung vào các nhận định đánh giá, giải pháp khắc phục tồn tại, có ý kiến, kiến nghị xác đáng. 

Thứ ba, đổi mới phương thức, nội dung giám sát. Có trọng tâm, trọng điểm theo phương châm thiết thực, hiệu quả. Phương thức giám sát phải phù hợp, thành phần tham gia đoàn giám sát am hiểu lĩnh vực chuyên môn, kinh nghiệm thực tiễn. Trong quá trình giám sát cần đi sâu, tìm hiểu kỹ tình hình thực hiện tại cơ sở, yêu cầu đối tượng giám sát cung cấp thông tin đầy đủ, chi tiết để từ đó mới có cơ sở rút ra những kết luận đúng và đề xuất kiến nghị hợp lý; kết luận giám sát đánh giá toàn diện vấn đề giám sát, các kiến nghị giám sát được đơn vị chịu sự giám sát tiếp thu, thực hiện nghiêm túc nhằm phát huy ưu điểm, khắc phục tồn tại, hạn chế. 

Thứ tư, nâng cao chất lượng chủ thể hoạt động giám sát. Chất lượng hoạt động giám sát phụ thuộc vào chủ thể thực hiện. Do đó, khi thành lập đoàn giám sát cần lựa chọn đại biểu có năng lực am hiểu về lĩnh vực chuyên môn, tranh thủ cung cấp tài liệu kịp thời liên quan đến nội dung giám sát cho các thành viên đoàn nghiên cứu. Trước khi tiến hành giám sát ban tổ chức họp đoàn giám sát để chuẩn bị nội dung đầy đủ, trọng tâm, chu đáo, phân công cụ thể từng thành viên theo lĩnh vực phụ trách, trường hợp thành viên vắng cũng có văn bản, chuẩn bị nội dung gửi cho đoàn giám sát (tranh thủ sự đóng góp ý kiến tổng hợp của tất cả thành viên đoàn để không bỏ sót nội dung giám sát chuyên đề). Khi tiến hành giám sát, các thành viên tham gia giám sát phải đầy đủ, người phụ trách có đủ thẩm quyền, trách nhiệm, kinh nghiệm trong việc kiểm tra, giám sát.

Thứ năm, tăng cường giám sát việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát, đối với những vấn đề sau giám sát còn nhiều vướng mắc chưa được các ngành quan tâm tháo gỡ, giải quyết dứt điểm, Ban tham mưu TT HĐND đưa ra giải trình chất vấn tại các kỳ họp HĐND để từ đó, đề ra những biện pháp cụ thể để khắc phục những việc làm chưa tốt trong thời gian tới. 

Nếu đơn vị chịu giám sát thực hiện các kiến nghị của đoàn giám sát chậm trễ thì Ban tiếp tục khảo sát và tổ chức hậu giám sát và tiếp tục kiến nghị đến khi giải quyết được bức xúc của cử tri mới kết thúc hậu giám sát.

Thứ sáu, hoạt động giám sát chuyên đề của các Ban HĐND xã cần tranh thủ sự quan tâm chỉ đạo của Thường trực HĐND, gắn kết quả giám sát của các Ban trong việc hoàn thành nhiệm vụ chức trách được giao.

Trên đây là một số kinh nghiêm trong hoạt động giám sát và hậu giám sát của Thường trực HĐND và các Ban HĐND  xã Bình Tiến trong thời gian qua.

Rất mong các quý vị đại biểu được sự tham gia đóng góp chia sẻ thêm về kinh nghiệm  hoạt động giám sát chuyên đề, để giúp chất lượng, hiệu quả ngày càng được nâng cao.

Kính chúc quý lãnh đạo, quý đại biểu dồi giàu sức khỏe, chúc hội nghị thành công tốt đẹp.

Xin trân trọng cảm ơn! ./.

