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THAM LUẬN 
Tại hội nghị Tổng kết hoạt động HĐND thị xã năm 2023

 Kính thưa quý vị lãnh đạo, quý vị đại biểu, thưa hội nghị!

Tham dự HN Tổng kết, được sự cho phép của các đồng chí lãnh đạo, chủ trì HN, tôi xin phát biểu một số nội dung liên quan đến: “tình hình hoạt động Tiếp xúc cử tri và giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động TXCT theo quy định của Luật”  
Kính thưa các đc đại biểu, thưa hội nghị!
Tiếp xúc cử tri là một trong những nhiệm vụ quan trọng của đại biểu HĐND các cấp, đã được quy định trong Luật Tổ chức chính quyền năm 2015 và được sửa đổi, bổ sung năm 2017, 2019. Qua công tác TXCT, được báo cáo kết qủa hoạt động của tổ đại biểu, đại biểu và báo cáo tình hình kinh tế- xã hội của địa phương, và đồng thời qua công tác TXCT, đại biểu HĐND được lắng nghe tâm tư, nguyện vọng, những vấn đề nổi lên tại cơ sở. Bên cạnh đó, trách nhiệm của chính quyền và đại biểu tiếp thu và giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri theo nguyện vọng.
  Trong thời gian qua, công tác TXCT để chuẩn bị cho kỳ họp HĐND các cấp, đối với HĐND xã luôn được thực hiện đảm bảo theo thông báo Kế hoạch, sau khi thống nhất trên cơ sở phiên họp liên tịch, hoạt động TXCT trên địa bàn xã ngày càng được đổi mới, đi vào nền nếp, thực hiện nghiêm túc, có trách nhiệm; mối quan hệ giữa đại biểu dân cử và cử tri ngày càng được củng cố, gắn bó chặt chẽ. Đại biểu HĐND, đại biểu dân cử ngày càng tăng cường hơn vai trò, trách nhiệm của mình trước cử tri và nhân dân, nơi mình ứng cử.
Cử tri và nhân dân trên địa bàn xã luôn phát huy tốt vai trò trách nhiệm của mình khi tham dự các buổi TXCT, đề đạt tâm tư, nguyện vọng chính đáng của mình với các cấp ủy Đảng, chính quyền và tham gia đóng góp ý kiến với mục đích xây dựng nhằm phát triển kinh tế, xã hội, an ninh, quốc phòng ở địa phương.
Tại các điểm tiếp xúc cử tri, lãnh đạo UBND xã đều sắp xếp bố trí các thành phần liên quan tham dự để kịp thời tiếp thu, giải trình, trả lời những ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền, chức năng nhiệm vụ thể hiện chức năng quản lý nhà nước ở địa phương.
 Tuy nhiên công tác TXCT trên địa bàn vẫn còn một số hạn chế dẫn đến chất lượng các cuộc TXCT vẫn chưa cao như:
	- Tình hình thực tế hiện nay đang nổi lên, đó là các cuộc TXCT đa số là các đc cán bộ, cốt cán ở khu dân cư và một số hộ dân có nguyện vọng tham dự, nên số lượt người tham dự tại các cuộc TXCT rất ít và đó cũng là một trong những nguyên nhân rất khó khăn cho tổ đại biểu và cũng là một vấn đề khó khăn trong việc triển khai các NQ, các kế hoạch các nhiệm vụ KTXH của địa phương.
	 - Việc tiếp thu, giải trình các ý kiến của cử tri ngay tại các cuộc tiếp xúc của một số đại biểu và lãnh đạo địa phương, các ngành chức năng có lúc vẫn chưa có tính thuyết phục cao, tạo cho cử tri vẫn chưa đồng tình cách giải quyết của chính quyền địa phương.
- Trình độ của 1 số đại biểu HĐND không đồng đều, chưa am hiểu hết các lĩnh vực KTXH của địa phương, nên mức độ nắm tình hình và tổng hợp, phân loại ý kiến của cử tri vẫn chưa cụ thể.
 -  Công tác giám sát, đôn đốc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri sau khi được tiếp thu, trả lời của chính quyền địa phương vẫn chưa được quan tâm đúng mức, nhất là những vấn đề kiến nghị nhiều lần, nhiều năm chưa được giải quyết.   
* Để tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hiệu quả của hoạt động tiếp xúc cử tri, giám sát việc giải quyết kiến nghị của cử tri cần tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ, giải pháp sau: 
Thứ nhất, tăng cường phối hợp chặt chẽ giữa Thường trực HĐND và Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam trong việc xây dựng kế hoạch tiếp xúc cử tri cho đại biểu HĐND thật sự khoa học, bám sát các yêu cầu đổi mới nâng cao hiệu quả tiếp xúc cử tri. Nâng cao ý thức và trách nhiệm của các cơ quan có nhiệm vụ tổ chức và phối hợp tổ chức cho đại biểu tiếp xúc cử tri, trong đó chú trọng vai trò tham gia các cuộc tiếp xúc cử tri của chính quyền các cấp.
Thứ hai: Cần phải đa dạng hoá các hình thức trong công tác TXCT, ngoài trách nhiệm của BQL, ban CTMT các khu dân cư thông báo đến nhân dân thì cần thông báo lịch TXCT trên các phương tiện thông tin đại chúng để cử tri bố trí thời gian và tham dự đầy đủ. Trong các buổi TXCT cần dành nhiều thời gian để cử tri được thể hiện tâm tư nguyện vọng, đề xuất ý kiến, kiến nghị; chú trọng đổi mới hình thức tổ chức, nội dung và địa điểm tiếp xúc để có nhiều cử tri tham gia, hạn chế hết sức tình trạng chỉ có “đại cử tri” tham dự nhằm góp phần nâng cao chất lượng các cuộc TXCT.
Thứ ba: Việc chuẩn bị nội dung trước khi đi tiếp xúc cử tri là hết sức quan trọng nên mỗi đại biểu HĐND, đặc biệt là vai trò của tổt trưởng tổ đại biểu cần chủ động nghiên cứu, chuẩn bị nội dung báo cáo ngắn gọn, dễ hiểu; nắm đầy đủ thông tin, tài liệu cần thiết để báo cáo trước cử tri để có thể giải thích được những vấn đề mà cử tri nêu ra; đồng thời nghiên cứu kỹ các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là các lĩnh vực có liên quan đến địa phương, nơi đại biểu tiếp xúc để đối thoại với cử tri khi cần thiết; đặc biệt, cần nắm được nội dung ý kiến cử tri tại các lần tiếp xúc trước để thông báo kết quả giải quyết, đã giải quyết đến đâu, hướng giải quyết sắp tới như thế nào...
 Thứ tư: Ngoài việc tham gia đầy đủ các cuộc TXCT còn đòi hỏi mỗi đại biểu HĐND phải có tinh thần trách nhiệm cao, trong các buổi tiếp xúc ngoài báo cáo thì cần phải định hướng, gợi mở, tạo điều kiện cho cử tri phát biểu, đề xuất những vấn đề phát triển chung của địa phương. Các ý kiến, kiến nghị của cử tri phải được giải thích rõ ràng, cụ thể, không né tránh, đùn đẩy trách nhiệm hoặc hứa hẹn; vấn đề nào đòi hỏi thời gian hoặc chưa có điều kiện giải quyết, cần giải thích rõ. Bên cạnh đó đại biểu HĐND còn phải theo dõi, giám sát, đôn đốc cho đến khi vấn đề được giải quyết thỏa đáng để trả lời cử tri trong những cuộc tiếp xúc tiếp theo.  
Thứ năm: Sau khi TXCT việc tổng hợp, phân loại ý kiến phải được đầy đủ, phân loại theo từng nhóm lĩnh vực, vấn đề cụ thể, những vấn đề bức xúc, những vấn đề đã kiến nghị nhiều lần, đã hứa nhưng chưa được giải và phân định đúng thẩm quyền giải quyết; trong đó cần chú trọng rà soát, tổng hợp đầy đủ ý kiến kiến nghị của cử tri, tránh trùng chéo, lặp lại nhiều lần.  
Thứ sáu, tăng cường công tác giám sát của Thường trực HĐND, các Ban HĐND, tổ đại biểu HĐND; theo dõi đôn đốc các cơ quan chức năng giải quyết kịp thời có hiệu quả các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Tổ đại biểu HĐND cần quan tâm theo dõi, đôn đốc, giám sát việc giải quyết, trả lời của các cơ quan, đơn vị, địa phương, nhất là các ý kiến, kiến nghị tại địa bàn cử tri mà bản thân đại biểu tiếp xúc, trực tiếp tổng hợp. Chất vấn tại kỳ họp việc thiếu tinh thần trách nhiệm trong việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri.
[bookmark: _GoBack] Để nâng cao hiệu quả hoạt động của đại biểu HĐND nói chung và hoạt động TXCT nói riêng đạt kết quả cao nhất, đòi hỏi mỗi đại biểu HĐND phải tập trung nghiên cứu, ra sức học tập, tự học, tự rèn để nâng cao trình độ chính trị, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức pháp luật.  Hiệu quả của hoạt động TXCT phụ thuộc vào nhiều yếu tố; thực hiện đồng bộ các giải pháp nêu trên sẽ góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả TXCT của đại biểu HĐND trong thời gian đến, đồng thời qua đó nâng cao vai trò, vị trí của người đại biểu HĐND, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND các cấp.



 

 




