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“Thực trạng và giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động thẩm tra 
của các Ban HĐND xã”.
Kính thưa, Quý cấp lãnh đạo! Kính thưa quý vị đại biểu tham dự hội nghị!
Hoạt động của HĐND xã Hương Toàn trong thời gian qua đã đạt được những kết quả tích cực trong việc triển khai thực hiện pháp luật, giám sát việc tuân theo pháp luật và quyết định các vấn đề quan trọng của địa phương góp phần quan trọng vào việc phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội tại địa bàn xã. Tuy nhiên, tổ chức và hoạt động của HĐND xã vẫn còn một số khó khăn, tồn tại, cần tiếp tục tháo gỡ. Tại hội nghị hôm nay, Thường trực HĐND xã Hương Toàn xin chia sẽ nội dung “Thực trạng và giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động thẩm tra của các Ban HĐND xã”. 
Kính thưa Hội nghị! Tại Điều 6 Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015 và Luật sửa đổi bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2019 có quy định: “Ban của Hội đồng nhân dân là cơ quan của Hội đồng nhân dân, có nhiệm vụ thẩm tra dự thảo nghị quyết, báo cáo, đề án trước khi trình Hội đồng nhân dân”. Bên cạnh đó Điều 78, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 quy định về “Thẩm tra báo cáo”; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật 2015 cũng quy định: “Dự thảo nghị quyết của HĐND cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã phải được Ban HĐND cùng cấp thẩm tra trước khi trình HĐND”...
Từ quy các định trên cho thấy, việc thẩm tra là nhiệm vụ quan trọng của các Ban HĐND các cấp (trong tham luận này, bản thân chỉ đề cập ở cấp xã). Thẩm tra, đánh giá các đánh giá các báo cáo, tờ trình, đề án và dự thảo các nghị quyết là nhằm xem xét tính chính xác, tính hợp lý, hợp pháp, tính khả thi của các vấn đề trong báo cáo của UBND xã; đây là cơ sở giúp Thường trực HĐND, đại biểu HĐND xã có thêm thông tin, thấy được những vấn đề cần tập trung gợi ý, thảo luận và quyết định, góp phần đảm bảo cho Nghị quyết của HĐND xã phát huy được tính hiệu lực, hiệu quả, đi vào cuộc sống, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn.
Trong thời gian qua, công tác thẩm tra báo cáo, tờ trình, đề án,... của các Ban HĐND xã về cơ bản đảm bảo đúng quy định của pháp luật, hiệu quả; chất lượng báo cáo thẩm tra tại kỳ họp ngày càng được nâng lên, các báo cáo thẩm tra đã đánh giá, phân tích những mặt còn tồn tại, hạn chế, chỉ ra được những nguyên nhân và đề xuất, kiến nghị cụ thể, thể hiện được chính kiến và có tính phản biện cao. 
Trên cơ sở phân công của Thường trực HĐND xã, các Ban đã phối hợp kịp thời với các cơ quan chuyên môn và cơ quan soạn thảo để tiếp nhận thông tin, báo cáo... Đồng thời, trong quá trình thẩm tra, Ban đã chủ động yêu cầu UBND xã và các ngành liên quan gửi báo cáo, tờ trình,... đảm bảo thời gian để Ban triển khai các hoạt động thẩm tra, có cơ sở nghiên cứu tài liệu kỹ lưỡng và thấu đáo các nội dung liên quan trình kỳ họp.
Trong quá trình thẩm tra, các Ban nêu lên được những vấn đề bức xúc, có tính phản biện cao, giúp HĐND xã có những quyết định đúng đắn, mang tính khả thi; quá trình thẩm tra các Ban đi sâu phân tích những vấn đề trọng tâm để đại biểu HĐND tập trung thảo luận, cân nhắc, chú trọng làm rõ những khả năng và điều kiện để triển khai thực hiện Nghị quyết trong thực tiễn. Từ kiến nghị của các Ban, các phiên thảo luận tổ, thảo luận tại hội trường được các đại biểu tích cực tham gia và có kết quả thiết thực, góp phần giúp đại biểu có cơ sở để thảo luận, xem xét tính hợp pháp và tính khả thi của các báo cáo, tờ trình, ...tại kỳ họp.
Kính thưa hội nghị! Trong quá trình thực hiện công tác thẩm tra các báo cáo, tờ trình, đề án... của UBND xã trình tại kỳ họp HĐND còn gặp không ít những khó khăn, hạn chế, đó là:
Một số văn bản của UBND xã gửi về Thường trực HĐND xã còn chậm so với yêu cầu, đã gây ảnh hưởng không nhỏ đến công tác thẩm tra của các Ban. Đa số các thành viên của Ban hoạt động kiêm nhiệm nên chưa dành nhiều thời gian cho hoạt động giám sát, thẩm tra.
Chất lượng một vài báo cáo thẩm tra còn hạn chế, tính phản biện chưa cao, chưa đề xuất, kiến nghị được những nội dung liên quan có tính khả thi cao; trong đó có nguyên nhân do công tác chuẩn bị của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND xã đôi khi chưa kịp thời, điều chỉnh nhiều lần, gửi báo cáo chậm nên các thành viên các Ban chưa có nhiều thời gian để nghiên cứu, phân tích sâu, phát hiện những vấn đề còn tồn tại; đồng thời chưa dành thời gian đi khảo sát thực tế nên đã làm ảnh hưởng đến chất lượng thẩm tra của các Ban.
Các Ban đã xây dựng kế hoạch thẩm tra nhưng chưa thực hiện đảm bảo theo kế hoạch; một vài báo cáo thẩm tra chưa đảm bảo thời gian để cung cấp cho đại biểu nghiên cứu trước kỳ họp theo quy định.
Để công tác thẩm tra của các Ban tiếp tục phát huy hiệu quả, đảm bảo chất lượng, mang tính phản biện cao, cần quan tâm thực hiện một số nhiệm vụ giải pháp sau:
Thứ nhất, trên cơ sở chức năng nhiệm vụ và nội dung được Thường trực HĐND xã phân công thẩm tra theo quy định, các Ban xây dựng kế hoạch tổ chức thẩm tra và phân công thành viên trong Ban nghiên cứu. Phát huy vai trò của đại biểu HĐND là thành viên các Ban, nhất là vai trò của Trưởng và Phó ban trong định hướng công tác thẩm tra và trong hoạt động thẩm tra. Các Ban cần tăng cường khảo sát thực tế, thu thập thông tin từ các ngành, đơn vị về những nội dung liên quan đến thẩm tra; ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin vào trong quá trình thẩm tra. 
Thứ hai, thành viên các Ban thường xuyên cập nhật thông tin, nghiên cứu văn bản và nắm đầy đủ các chủ trương của cấp trên, của xã và nhất là của Đảng ủy; trưởng các Ban tham dự đầy đủ các hội nghị của Đảng ủy, các cuộc họp của UBND xã để kịp thời nắm bắt thông tin, thống nhất quan điểm chỉ đạo, góp phần định hướng trong các hoạt động thẩm tra của Ban về những nội dung có liên quan. Đây là điều kiện đầu tiên, tạo tiền đề cho công tác thẩm tra có chất lượng, hiệu quả. 
Thứ ba, các nội dung trình tại các kỳ họp phải được gửi cho Thường trực HĐND và các Ban HĐND xã đúng thời gian quy định. Đồng thời, nâng cao năng lực hoạt động thực tiễn, tăng cường khảo sát, giám sát của các Ban để nắm thông tin phục vụ công tác thẩm tra, xác định nội dung trọng tâm cần thẩm tra, lựa chọn phương pháp thẩm tra hợp lý, hiệu quả. Trong quá trình thẩm tra, đối với những vấn đề quan trọng có thể mời cơ quan chức năng, xin ý kiến cơ quan Thường trực HĐND xã, tổ chức tham vấn thêm ý kiến nhân dân nhằm đảm bảo tính khách quan, khoa học.
Thứ tư, tổ chức các phiên họp thẩm tra của Ban phải tiến hành theo đúng trình tự qui định và xây dựng báo cáo thẩm tra chất lượng. Thành phần mời dự họp thẩm tra chính thức, ngoài thành viên Ban, mời đại diện Thường trực HĐND xã, lãnh đạo cơ quan chủ trì soạn thảo, đại diện Văn phòng UBND xã, đại diện lãnh đạo các cơ quan, đơn vị có liên quan tham dự.
Trong quá trình tổ chức hội nghị thẩm tra các Ban dành thời gian cho việc thảo luận của các thành viên, đánh giá nội dung văn bản và trao đổi thẳng thắn, cởi mở giữa các thành viên Ban với đại diện cơ quan trình; thành viên các Ban phải nêu được những vấn đề bất hợp lý, không khả thi, trái quy định pháp luật trong dự thảo nghị quyết, báo cáo, tờ trình…; đề xuất, kiến nghị các nội dung có tính khả thi cao. Nội dung báo cáo thẩm tra cần nêu sự phù hợp của nội dung dự thảo nghị quyết,… với đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, tình hình phát triển kinh tế - xã hội địa phương; nêu tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất của dự thảo nghị quyết,… với hệ thống pháp luật hiện hành; đồng thời gợi mở những vấn đề để trình HĐND cần thảo luận, làm rõ những vấn đề còn có ý kiến khác nhau để cung cấp thông tin cho đại biểu xem xét, thảo luận và đề xuất được các giải pháp làm cơ sở cho HĐND quyết nghị. Điều quan trọng, báo cáo thẩm tra phải nêu cho được ý kiến đánh giá của Ban về những vấn đề được Ban thống nhất, không thống nhất, còn có ý kiến khác nhau và những kiến nghị sửa đổi, bổ sung, điều chỉnh cho phù hợp và phải nêu lý do cụ thể cho tùng nội dung liên quan. 
Thứ năm, sau thẩm tra, các Ban HĐND xã tổng hợp những vấn đề còn ý kiến khác nhau giữa báo cáo, dự thảo nghị quyết với báo cáo thẩm tra, báo cáo Thường trực HĐND xã xem xét, quyết định. Đối với những vấn đề còn nhiều ý kiến khác nhau và chưa thống nhất được với cơ quan soạn thảo, Thường trực HĐND chủ trì cùng lãnh đạo các Ban, lãnh đạo UBND xã, các ngành liên quan trao đổi, thảo luận thống nhất trước khi trình kỳ họp để HĐND biểu quyết thông qua. Đồng thời, khi trình bày báo cáo thẩm tra tại các kỳ họp các Ban phải trình bày một cách hết sức khoa học, súc tích, nhấn mạnh các nội dung cần quan tâm thảo luận...
Trên đây là nội dung về “Thực trạng và giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động thẩm tra của các Ban HĐND xã” của Thường trực HĐND xã Hương Toàn tham luận tại Hội nghị. Xin cảm ơn hội nghị đã lắng nghe!
Cuối cùng xin chúc các đồng chí lãnh đạo, quý vị đại biểu mạnh khoẻ!
Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp!Xin chân thành cảm ơn!
	




