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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Phan Ngọc Thọ - Chủ tịch UBND tỉnh
tại cuộc họp nghe báo cáo đề án “Huế - Thành phố bốn mùa hoa”

Ngày 22/4/2019, đồng chí Phan Ngọc Thọ - Chủ tịch UBND tỉnh đã chủ trì cuộc họp nghe báo cáo ý tưởng đề án “Huế - Thành phố bốn mùa hoa”. Dự buổi làm việc có Ông Hoàng Hải Minh – Giám đốc Sở Xây dựng, Ông Nguyễn Đại Vui – Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ông Hồ Đắc Trường – Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Ông Nguyễn Văn Khiết – Phó Giám đốc Sở Tài Chính, Ông Võ Lê Nhật – Giám đốc Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố Đô Huế; Ông Hoàng Tiến Minh - Giám đốc Ban Quản lý Khu vực phát triển đô thị; Ông Nguyễn Thanh Minh – Phó Chủ tịch UBND thị xã Hương Thủy; Bà Nguyễn Thị Thu Hương – Phó Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà; Ông Châu Văn Lộc – Phó Chủ tịch UBND thành phố Huế; Ông Trần Quốc Khánh – Phó Giám đốc Công ty CP Môi trường và Công trình Đô thị Huế; Ông Tôn Thất Ái Tín -  Giám đốc Công ty TNHH NN MTV Lâm nghiệp Tiền Phong; Ông Lê Như Chinh – Giám đốc Trung tâm Công viên Cây xanh; Ông Trần Đình Hằng – Phân Viện Trưởng Viện Văn hóa nghệ thuật Quốc gia Việt Nam tại Huế; Ông Nguyễn Hữu Thông – Nguyên Phân Viện trưởng Viện Văn hóa nghệ thuật Quốc gia Việt Nam tại Huế; Ông Nguyễn Thanh Bình – Hiệu Trưởng Trường Đại học Nghệ Thuật Huế; Ông Nguyễn Thiện Đức – Trưởng Khoa Mỹ thuật ứng dụng, trường Đại học Nghệ thuật Huế; Lãnh đạo các Phường trên địa bàn thành phố Huế; Bà Trần Thị Hoài Trâm – Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Viện trưởng và Viện phó Viện Nghiên cứu phát triển tỉnh (Đơn vị nghiên cứu Đề án).
Sau khi nghe Viện Nghiên cứu phát triển tỉnh báo cáo các nội dung đề án Huế - Thành phố bốn mùa hoa, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh kết luận:
1. Hoan nghênh Viện Nghiên cứu phát triển đã chủ động tổ chức nghiên cứu, lấy ý kiến các chuyên gia và cộng đồng trong quá trình triển khai thực hiện đề án.

2. Đề án đã cơ bản khái quát, đề xuất được các vùng, tuyến, vị trí đặc trưng có thể khai thác, tổ chức triển khai trồng hoa và cây xanh nhằm mục đích xây dựng hình ảnh thành phố thân thiện, thành phố môi trường, thành phố xanh, thành phố Festival góp phần thúc đẩy phát triển du lịch và kinh tế địa phương.

Viện Nghiên cứu phát triển tiếp thu ý kiến của các thành viên dự họp để tiếp tục hoàn thiện đề án trình thẩm định, phê duyệt theo quy định. Trong đó, lưu ý các nội dung sau:
a) Về nội dung:
· Hoàn thiện bố cục đảm bảo theo quy cách, trình tự thực hiện một đề án: xác định rõ quy mô, đối tượng, phạm vi, kinh phí, thời gian, giải pháp quy hoạch, các dự án trọng tâm, trọng điểm, kế hoạch tổ chức thực hiện đề án,...;
· Cần nghiên cứu điều kiện khí hậu, thổ nhưỡng để lựa chọn các loại hoa, cây có hoa phù hợp với khu vực triển khai.
· Lưu ý quá trình tiếp tục hoàn thiện đề án và khi triển khai đề án chi tiết, thường xuyên phối hợp, lấy ý kiến các chuyên gia về văn hóa, sinh vật cảnh, cây xanh để đảm bảo chất lượng, tính khả thi của đề án.

b) Các cơ quan ban ngành trên cơ sở nội dung đề án có kế hoạch tuyên truyền, vận động người dân và doanh nghiệp trên địa bàn hưởng ứng trang trí, trồng hoa và cây xanh tại tuyến phố, tổ dân phố, nhà dân, các cơ sở kinh doanh và tại cơ quan đơn vị.
c) Trung tâm công viên cây xanh phối hợp các đơn vị liên quan tổ chức đánh giá lại hiện trạng công tác trồng cây xanh và hoa trên các trục đường chính để có giải pháp, cơ chế triển khai thực hiện một cách khoa học và hợp lý; đề xuất báo cáo UBND tỉnh xem xét. Tập trung nghiên cứu, điều chỉnh hiện trạng các công viên, điểm xanh trên địa bàn thành phố trở thành không gian công cộng đáp ứng nhu cầu các hoạt động của người dân và du khách ngoài ra đảm bảo yếu tố thẩm mỹ phù hợp với thành phố văn hóa, thành phố lễ hội. Trước mắt tập trung triển khai trồng hoa và cây có hoa tại hai bên bờ sông Hương khu vực trung tâm và vùng Kim Long; Bố trí bồn hoa, ghế ngồi dọc các tuyến chính như Lê Lợi, Trần Hưng Đạo, Hà Nội, Hùng Vương, Đống Đa tạo mỹ quan cho đô thị. 
d) Trung tâm bảo tồn Di tích Cố đô Huế nghiên cứu nội dung, kế hoạch thực hiện việc nhân giống các loại cây, hoa có giá trị đặc trưng để trồng tại các điểm di tích. Trước mắt, tập trung nghiên cứu khu vực Hoàng thành trồng các loại hoa, cây có hoa tiến đến việc tổ chức lễ hội về hoa và sinh vật cảnh tạo thêm các không gian văn hóa cảnh quan phong phú cho khu vực Hoàng thành. 
e) Sở Xây dựng:


-  Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan nghiên cứu lựa chọn vị trí phù hợp để tiến hành xây dựng Lâm viên đặc trưng; rà soát, nghiên cứu đề xuất thêm một số vị trí có thể xây dựng hệ thống phố hoa (các shop bán, kinh doanh hoa), các vị trí vườm ươm hoa để tổng hợp đưa vào nội dung đề án;

- Tập trung khẩn trương khảo sát để quy hoạch không gian hoa khoảng 20 ha tại khu vực Đền Huyền Trân Công chúa báo cáo UBND tỉnh trước ngày 05/6/2019.

f) Sở Kế hoạch và Đầu tư nghiên cứu cơ chế khuyến khích các chủ đầu tư các dự án trên địa bàn tổ chức trồng cây và hoa trong khuôn viên dự án trong quá trình triển khai thực hiện. Khuyến khích các giải pháp kiến trúc xanh để Huế trở thành thành phố sinh thái, cảnh quan thân thiện môi trường.  
UBND tỉnh thông báo cho các đơn vị có liên quan được biết, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Các đơn vị dự họp;

- CT và PCT UBND tỉnh Nguyễn Văn Phương
             PCT UBND tỉnh Phan Thiên Định;

- VP: CVP và PCVP Nguyễn Đình Bách;

- Lưu: VT, XD.
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