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THÔNG BÁO

Kết luận của đồng chí Phan Ngọc Thọ – Phó Chủ tịch UBND tỉnh
tại cuộc họp nghe báo cáo ý tưởng đồ án Quy hoạch xây dựng
 vùng cảnh quan sinh thái đầm phá Tam Giang – Cầu Hai

Ngày 16/4/2019, đồng chí Phan Ngọc Thọ - Chủ tịch UBND tỉnh đã chủ trì cuộc họp nghe báo cáo ý tưởng đồ án Quy hoạch xây dựng vùng cảnh quan sinh thái đầm Tam Giang – Cầu Hai. Dự buổi làm việc có đồng chí Nguyễn Văn Phương – Phó chủ tịch UBND tỉnh, đồng chí Phan Thiên Định – Phó Chủ tịch UBND tỉnh, ông Hoàng Hải Minh – Giám đốc Sở Xây dựng, ông Lê Toàn Thắng – Phó Giám đốc Sở Xây dựng, ông Nguyễn Đại Vui – Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư, ông Lê Bá Phúc – Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, ông Trương Văn Giang – Phó Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ông Lê Công Diễn –Phó Giám đốc Sở Giao thông vận tải; ông Đặng Minh Nam – Phó Viện trưởng Viện nghiên cứu phát triển, Đại diện Lãnh đạo các địa phương: UBND huyện Phú Lộc, Hương Trà, Phú Vang, Phong Điền, Quảng Điền, Đại diệnCông ty Cổ phần Văn Phú Invest (Đơn vị tài trợ lập quy hoạch) và Đơn vị tư vấn.
Sau khi nghe Đơn vị tư vấn lập quy hoạch báo cáo đề xuất ý tưởng đồ án Quy hoạch xây dựng vùng cảnh quan sinh thái đầm phá Tam Giang – Cầu Hai, ý kiến tham gia của các thành viên dự họp; Chủ tịch UBND tỉnh kết luận:
1. Hoan nghênh Công ty Cổ phần Văn Phú Invest trên cơ sở nội dung đã được UBND tỉnh thống nhất tại Thông báo số 18/TB-UBND ngày 30/1/2019 đã khẩn trương phối hợp với đơn vị tư vấn tiếp tục khảo sát, nghiên cứu, thực hiện quy hoạch khu vực Tam Giang – Cầu Hai với các ý tưởng có tính chất định hướng lâu dài cho vùng không gian cảnh quan đặc thù về thiên nhiên, cảnh quan, đa dạng sinh học,..., đây là hệ sinh thái có ý nghĩa quan trọng và đặc biệt cho tỉnh Thừa Thiên Huế và cả nước.
2. Việc triển khai thực hiện quy hoạch vùng đầm phá Tam Giang – Cầu Hai được tiến hành song song với quá trình hiện nay UBND tỉnh đang tiến hành lập quy hoạch tỉnh và quy hoạch các khu vực phát triển đô thị. Yêu cầu các đơn vị lưu ý các nội dung sau:


- Sở Xây dựng với vai trò là Chủ đầu tư thực hiện quy hoạch với sự tài trợ của Văn phú – Invest và đơn vị tư vấn chủ động triển khai thực hiện các thủ tục có liên quan đảm bảo tính pháp lý theo tiến độ, kế hoạch đã được yêu cầu. Trong đó:

+ Bám sát, trao đổi với đơn vị tư vấn về Nhiệm vụ quy hoạch, đảm bảo cung cấp đầy đủ hồ sơ, tài liệu đầu vào cho đơn vị tư vấn nghiên cứu quy hoạch (cập nhật các nội dung thực hiện, đang thực hiện, sẽ thực hiện,...); các nội dung đã thực hiện không đảm bảo phù hợp với tình hình hiện nay thì đề xuất điều chỉnh để đảm bảo nguyên tắc hạn chế tối đa xung đột giữa ý tưởng và các nội dung đang triển khai thực hiện; ví dụ các khu vực đã được Cấp Giấy chứng nhận đầu tư ở khu vực Vinh Xuân, Vinh Thanh,... thuộc địa phận huyện Phú Vang giải quyết xử lý đảm bảo hài hòa định hướng phát triển và yếu tố bảo tồn, thích nghi, hạn chế tác động, bảo vệ môi trường sinh thái; tham khảo các ý tưởng liên quan, tham mưu đề xuất các phương án quản lý quy hoạch;

+ Trình tự thủ tục thực hiện đồ án quy hoạch các bước tiếp theo (kế hoạch tổ chức hội thảo, hội nghị, phản biện,...);

+ Đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình phát triển đô thị song song với quá trình thực hiện đồ án Quy hoạch vùng Tam Giang – Cầu Hai để đảm bảo định hướng lâu dài về việc hình thành và phát triển các khu vực phát triển đô thị; phù hợp với các quy hoạch có liên quan, cập nhật ý tưởng đơn vị tư vấn.

+ Chỉ đạo Viện quy hoạch phối hợp, hỗ trợ đơn vị tư vấn trong suốt quá trình thu thập tài liệu, nghiên cứu, lập quy hoạch đảm bảo chất lượng, tiến độ và phù hợp quy định pháp luật Việt Nam.

· Sở Kế hoạch và Đầu tư nghiên cứu, đánh giá sự ảnh hưởng với quy hoạch tỉnh để có lộ trình kết hợp, triển khai thực hiện đồng bộ, tận dụng nguồn cơ sở dữ liệu, cập nhật, tích hợp đảm bảo hiệu quả, tránh lãng phí.

· Các đơn vị có liên quan tập trung tham gia góp ý trong giai đoạn xây dựng ý tưởng đồ án quy hoạch để đảm bảo định hướng phù hợp cho công tác lập quy hoạch sau này.
3. Đơn vị tư vấn:

· Tiếp tục bám sát việc cập nhật hiện trạng (bao gồm các dự án đang thực hiện, đã được cấp,...), định hướng nội dung quy hoạch trên cơ sở đáp ứng phát huy giá trị cảnh quan, thiên nhiên khu vực, làm rõ và đề xuất giải pháp bảo tồn, thích nghi, quản lý nghiêm ngặt; trong đó, định hướng quy hoạch tập trung 03 nội dung: đầm phá, văn hóa lăng mộ, rừng, một số nội dung khác (hình thành dãy đê ven biển,... cần có biện chứng khoa học cụ thể - được nghiên cứu để có phản biện);

· UBND tỉnh thống nhất một số định hướng cụ thể như:

+ Phát triển đô thị theo hướng tập trung không dàn trãi tránh, lãng phí về việc đầu tư hạ tầng kỹ thuật, tránh ô nhiễm môi trường;


+ Phát triển quy hoạch hệ thống nhà ở vuông góc với mặt nước, đường biển để đảm bảo thoát lũ;


+ Không quy hoạch cụ thể khu vực cảnh quan ở phía Tây, nhưng có đánh giá tổng thể để đảm bảo việc nghiên cứu kết nối, đánh giá khu vực lân cận đưa vào trong nội dung quy hoạch;

+ Nghĩa trang là khu vực hiện hữu (không thể tách rời) có thể nghiên cứu việc hình thành các công viên nghĩa trang theo các phương án khống chế, quoanh vùng, quản lý phù hợp;


+ Nghiên cứu bổ sung một số nội dung về kiến trúc đặc trưng, kết nối hạ tầng cơ sở, khai thác mặt nước.

UBND tỉnh thông báo cho các đơn vị có liên quan được biết, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Các đơn vị dự họp;

- CT và PCT UBND tỉnh Nguyễn Văn Phương
             PCT UBND tỉnh Phan Thiên Định;

- VP: CVP và PCVP Nguyễn Đình Bách;

- Lưu: VT, XD.
	TL.CHỦ TỊCH

KT.CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
Nguyễn Đình Bách
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