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BÁO CÁO

Tình hình sạt lở bờ Sông Bồ đoạn qua Tổ dân phố 7, phường Tứ Hạ


Do ảnh hưởng của không khí lạnh mạnh kết hợp hoàn lưu bão số 9, trên địa bàn Thị xã Hương Trà trong những ngày vừa qua đã có mưa, mưa vừa, có nơi mưa rất to. Trên địa bàn đã xảy ra tình trạng sạt lở tại các bờ sông, nghiêm trọng nhất là vào ngày 30/11/2018 đã xảy ra sạt lở bờ Sông Bồ dọc theo đường Sông Bồ, đoạn từ đầu đường Ngụy Như Kon Tum đến đầu đường Nguyễn Khoa Minh, phường Tứ Hạ. Đoạn sạt lở có chiều dài khoảng 51(m), trong đó sạt lở vỉa hè 32(m) và đặc biệt có 13(m) sạt lở đến mép đường Sông Bồ, chiều cao vết trượt so với mặt vỉa hè khoảng 1,5(m)÷1,7(m). Tình trạng sạt lở đã làm ảnh hưởng trực tiếp đến an toàn cho người dân và phương tiện qua lại trên đoạn đường này. Nếu không được xử lý kịp thời, trong thời gian tới sẽ có nguy cơ tiếp tục sạt lở làm mất tuyến đường nội thị này. 
Để đảm bảo an toàn cho cho người dân và phương tiện qua lại trên đoạn đường này, UBND thị xã đã chỉ đạo UBND phường Tứ Hạ trước mắt thực hiện rào chắn, đặt biển cảnh báo 2 đầu và tăng cường chiếu sáng vào ban đêm;  về lâu dài, kiến nghị UBND tỉnh, các ngành sớm xem xét, nghiên cứu đầu tư khắc phục khẩn cấp để chống sạt lở thêm, đảm bảo an toàn cho người dân. 
UBND thị xã Hương Trà báo cáo và kính đề nghị UBND tỉnh xem xét, giải quyết./.
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- Sở Kế hoạch và Đầu tư;
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UBND thị xã nhận được Báo cáo số 736/BC-UBND của UBND phường Tứ Hạ ngày 30/11/2018 về việc sạt lở vỉa hè và bờ kè đường Sông Bồ đoạn đầu đường Ngụy Như Kon Tum - Nguyễn Khoa Minh, phường Tứ Hạ. UBND thị xã Hương Trà đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn liên quan và UBND phường Tứ Hạ tổ chức kiểm tra thực tế, UBND thị xã báo cáo tình hình cự thể như sau:

