	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	Số:    1566      / UBND-KNTD
	Hương Trà, ngày   24      tháng 10  năm 2013


V/v trả lời đơn của công dân
Kính gửi:  Ông Trần Hưng Thanh
Địa chỉ: Tổ dân phố 1, phường Hương Văn, thị xã Hương Trà.
Ngày 03 tháng 10 năm 2013, Ủy ban nhân dân thị xã tiếp tục nhận đơn có tiêu đề Tờ trình lần hai của Ông đề ngày 03 tháng 10 năm 2013 có nội dung đề nghị giải quyết việc ông chưa nhận được tiền đền bù khi giải phóng mặt bằng thi công công trình nạo vét hói tưới nước cứu hạn.

Liên quan đến nội dung này, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời Ông như sau:
Ngày 19/10/2013, Ủy ban nhân dân phường Hương văn đã mời Ông và ông Trần Hưng Toàn (em của Ông) cùng Ban quản trị Hợp tác xã nông nghiệp Văn Xá Đông tiến hành làm việc để làm rõ vấn đề tiền đên bù cây, qua buổi làm việc đã xác định:

Năm 2005, thực hiện công tác chống hạn cho lúa, Ủy ban nhân dân huyện Hương Trà (nay là thị xã Hương Trà) đã chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã Hương Văn (nay là phường Hương Văn) cùng với Hợp tác xã nông nghiệp Văn Xá Đông nạo vén hói đảm bảo nước tưới cho vụ Hè Thu năm 2005. Tháng 10/2005, Hợp tác xã Văn Xá Đông đã tiến hành chi trả tiền đền bù cho các hộ bị ảnh hưởng trong đó có hộ gia đình Ông.
Qua đối chiếu chứng từ tại Hợp tác xã nông nghiệp Văn Xá Đông, Ông có 29 cây, đơn giá đền bù theo quy định của nhà nước vào thời điểm năm 2005 là 10.000đ/cây. Thành tiền là 290.000đồng. Số tiền này đã được ông Trần Hưng Toàn (em của Ông) nhận sau đó ông Toàn đã giao lại cho bà Nguyễn Thị Diên (mẹ của Ông) sử dụng (thời điểm này Ông đang sống cùng bà Nguyễn Thị Diên và ông Trần Hưng Toàn).

Liên quan đến việc đền bù tiền đất, ngày 26/8/2008 Ủy ban nhân dân huyện Hương Trà (nay là thị xã) ban hành Quyết định số 688/QĐ-UBND về việc phê duyệt  đền bù thiệt hại về đất khi nhà nước thu hối đất để xây dựng nạo vét hói 7 xã chống hạn năm 2005, Thực hiện quyết định trên Ủy ban nhân dân xã Hương Văn (nay là phường Hương Văn) đã tiến hành chi trả tiền đền bù cho dân. Trường hợp của Ông thuộc diện tích đất canh bệ nên không thuộc đối tượng đền bù.
Vậy, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời để Ông rõ./.
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