UỶ BAN NHÂN DÂN
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ



Độc lập – tự do – Hạnh phúc


Số:  882         /UBND-KNTD

Hương Trà, ngày   12      tháng  6   năm 2013
V/v  trả lời và hướng dẫn đơn của công dân
Kính gửi:  Ông Nguyễn Văn Cháu

Địa chỉ: Tổ dân phố 6, phường Hương Xuân.

Ủy ban nhân dân thị xã nhận được đơn của ông có nội dung đề nghị giải quyết tranh chấp giữa ông với ông Nguyễn Văn Cấn.

Sau khi kiểm tra hồ sơ lưu trữ và xem xét báo cáo số 26/BC-UBND ngày 29/5/2013 của UBND phường Hương Xuân; nhận thấy thửa đất do Ông sử dụng đã được Ủy ban nhân dân huyện Hương Trà (nay là thị xã Hương Trà)cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số R 157151, thửa số 171/1, tờ bản đồ số 10, diện tích 1967m2 , tọa lạc tại xóm Tháp, Hương Xuân. 
Nội dung đơn tranh chấp của Ông với ông Nguyễn Văn Cấn đã được Ủy ban nhân dân phường Hương Xuân đã tiến hành hòa giải tại buổi hòa giải ngày 15/6/2011 và ngày 23/6/2011 kết quả không thành.
Theo quy định tại khoản 1, Điều 136 Luật Đất đai 2003 và điểm e, khoản 1, Điều 8 Quyết định số 1490/2007/QĐ-UBND ngày 29/6/2007 Quy định về thẩm quyền, trình tự giải quyết tranh chấp , khiếu nại về đất đai trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế: Tranh chấp đất đã được hòa giải tại Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn mà một bên hoặc các bên đương sự không nhất trí được xử lý như sau: Tranh chấp quyền sử dụng đất mà các bên đương sự có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất…do Tòa án nhân dân giải quyết.
Do đó, nội dung đơn tranh chấp của Ông không thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà; Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời và hướng dẫn Ông nếu có nhu cầu gửi đơn đến Tòa án nhân dân thị xã để được giải quyết theo quy định của pháp luật./.
Nơi nhận:






TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Như trên;






        KT. CHỦ TỊCH
- CT, PCT N V Dũng;                                                                PHÓ CHỦ TỊCH
- UBND phường Hương Xuân;

- CVP, PVP NC;

- Lưu VT, CVNC.





     Nguyễn Viết Dũng
