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	   Số:   1478         / UBND-KNTD
	Hương Trà, ngày   07     tháng 10  năm 2013


   V/v hướng dẫn đơn của công dân
Kính gửi: Ông Phan Bá Láo

Địa chỉ: Tổ dân phố 13, phường Hương Xuân, thị xã Hương Trà.

Ngày 09 tháng 9 năm 2013, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà nhận được đơn có tiêu đề Đơn đề nghị ngừng cấp thẻ đỏ của vợ chồng Ông với nội dung theo vợ chồng Ông trình bày, ông Phan Bá Thí (cha của Ông) chết để lại mảnh đất diện tích 668m2 đã được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số hiệu R 949436 ngày 31/12/2004 (ông Phan Bá Thí chết năm 2005 không để lại di chúc). Năm 2006, ông Phan Bá Mân và con trai Phan Bá Phú có ra cất căn nhà nhỏ để ở. Khi địa chính về đo đạc lấy tên ông Phan Bá Quang (con trai ông Phan Bá Mân).

Vợ chồng Ông đề nghị làm rõ sự việc nêu trên, trả lại đất cho đúng chủ cũ; đồng thời không được cấp thẻ đỏ cho ông Phan Bá Quang (con trai ông Phan Bá Mân).

Liên quan đến nội dung này, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời như sau: 
Qua xem xét hồ sơ lưu trữ của Ủy ban nhân dân phường Hương Xuân, ông Phan Bá Thí (cha của Ông) chết có lập di chúc để lại khối tài sản do ông tạo lập cho ông Phan Bá Quang (cháu nội). Bản di chúc được Ủy ban nhân dân xã Hương Xuân (nay là phường Hương Xuân) chứng thực vào ngày 03/9/2003. Việc Ông nêu trong đơn ông Phan Bá Thí chết không để lại di chúc là không đúng sự thật.
Theo quy định pháp luật, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà hướng dẫn ông nếu có nhu cầu giải quyết phần di sản thừa kế của ông Phan Bá Thí đề nghị Ông gửi đơn đến Tòa án nhân dân thị xã để được giải quyết theo quy định của pháp luật.

Về nội dung Ông đề nghị không được cấp thẻ đỏ cho ông Phan Bá Quang, hiện nay hồ sơ đề nghị cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất của ông Phan Bá Quang do phát sinh tranh chấp nên Ủy ban nhân dân phường Hương Xuân chưa đưa ra Hội đồng xét duyệt để trình cấp có thẩm quyền xem xét cấp đổi.

Vậy, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà hướng dẫn và trả lời để Ông rõ./.
Nơi nhận:






             TL. CHỦ TỊCH

- Như trên;






   KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
  

- CT, PCT N V Dũng;                                                          PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
- UBND phường Hương Xuân;

- CVP, PVP NC;
- Lưu: VT, CVNC.
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