UỶ BAN NHÂN DÂN
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ



Độc lập – tự do – Hạnh phúc


Số:   1152        /UBND-KNTD

Hương Trà, ngày   01      tháng  8   năm 2013
V/v  thông tin về việc giải 

 quyết đơn của công dân

Kính gửi:  Ông Trần Thiện Tín

Địa chỉ: Tổ dân phố 10, phường Hương Hồ, thị xã Hương Trà.

Ngày 18 tháng 7 năm 2013, Ủy ban nhân dân thị xã nhận được đơn có tiêu đề Đơn đề nghị  giải quyết tranh chấp đất đai thuộc thẩm quyền của UBND cấp huyện của Ông có nội dung đề nghị giải quyết việc tranh chấp giữa ông với bà Đặng Thị Cháu và ông Trần Thiện Thành. 

Liên quan đến nội dung này, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà thông tin cho Ông như sau: 

Nội dung Ông trình bày trong đơn cũng trùng với nội dung bà Đặng Thị Cháu và ông Trần Thiện Thành gửi Ủy ban nhân dân thị xã ngày 18/4/2013. Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà đã có văn bản số 1102/UBND-KNTD ngày 25/7/2013 trả lời liên quan đến nội dung đơn trên cho bà Đặng Thị Cháu và ông Trần Thiện Thành rõ việc bà Đặng Thị Cháu và ông Trần Thiện Thành đề nghị phân chia di sản là quyền sử dụng đất của ông Ước để lại là không có cơ sở để xem xét giải quyết.

Theo quy định tại Điều 7, Quyết định số1490/2007/QĐ-UBND ngày 29/6/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế Quy định về thẩm quyền, trình tự giải quyết tranh chấp, khiếu nại đất đai trên địa bàn tỉnh quy định xử lý đơn tranh chấp, khiếu nại về đất đai đơn do bà Đặng Thị Cháu và ông Trần Thiện Thành đứng tên không đủ điều kiện để thụ lý giải quyết.

Căn cứ khoản 1, Điều 136 Luật Đất đai 2003, việc đề nghị giải quyết về tài sản trên đất gắn liền với đất, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà hướng dẫn bà Đặng Thị Cháu và ông Trần Thiện Thành nếu có nhu cầu gửi đơn đến Tòa án nhân dân nơi có đất để được giải quyết theo quy định của pháp luật.

Vậy, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà thông tin để  Ông rõ./.

Nơi nhận:






           TL. CHỦ TỊCH
- Như trên;






   KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
- CT, PCT N V Dũng;                                                          PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
- Phòng TNMT;

- UBND phường Hương Hồ;

- CVP, PVP NC;

- Lưu VT, CVNC.






 Trịnh Công Tuân
