UỶ BAN NHÂN DÂN
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ



Độc lập – tự do – Hạnh phúc


Số:   
1325
/UBND-KNTD

Hương Trà, ngày   05      tháng  9   năm 2013
V/v  trả lời đơn của công dân

Kính gửi:  Ông Trần Hữu Tía
Địa chỉ: Thôn Giáp Thượng, xã Hương Toàn, thị xã Hương Trà.

Ủy ban nhân dân thị xã nhận được đơn của Ông đề ngày 09/8/2013 có nội dung Khiếu nại việc xử phạt vi phạm hành chính của Ủy ban nhân dân xã Hương Toàn đối với ông Trần Hữu Tía với lý do xúc phạm danh dự người khác và tố cáo ông Hoàng Trọng Hiệu – Trưởng Công an xã Hương Toàn đánh ông trong khi đang viết bản tường trình sự việc.
Liên quan đến nội dung này, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời như sau: 

Sau khi nhận được đơn của Ông, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà đã chỉ đạo Ủy ban nhân dân xã hương Toàn thụ lý đơn, giải quyết theo quy định của pháp luật. 
Ngày 27/8/2013, Ủy ban nhân dân xã Hương Toàn có Báo cáo số 30/BC-UBND ngày 22/8/2013 về việc giải quyết đơn của ông Trần Hữu Tía; theo đó,  Ủy ban nhân dân xã Hương Toàn  đã có buổi làm việc với Ông. Trong quá trình làm việc ông không đưa ra được những bằng chứng chứng minh các sự việc ông nêu trong đơn. Đồng thời buổi làm việc chưa kết thúc Ông đã tự ý bỏ về, không ký vào biên bản làm việc do đó Ủy ban nhân dân xã Hương Toàn không có cơ sở để giải quyết dứt điểm nội dung Ông nêu trong đơn.
Như vậy ông đã không thực hiện đúng nghĩa vụ của người tố cáo là phải cung cấp thông tin, tài liệu liên quan đến nội dung tố cáo được quy định tại điểm b, khaonr 2, Điều 9 Luật Tó cáo năm 2011.

Căn cứ quy định tại điểm c, khoản 2, Điều 20 Luật Tố cáo năm 2011 thì nội dung tố cáo của Ông là trường hợp không đủ điều kiện để thụ lý, giải quyết.

Vậy, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời để Ông rõ./.

Nơi nhận:






     TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Như trên;






                CHỦ TỊCH
- CT, PCT N V Dũng;                                                                        
- UBND xã Hương Toàn;

- CVP, PVP NC;

- Lưu VT, CVNC.
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