UỶ BAN NHÂN DÂN
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ



Độc lập – tự do – Hạnh phúc


Số:   1798        /UBND-KNTD

   Hương Trà, ngày   18    tháng  11  năm 2013
V/v  trả lời đơn của công dân
Kính gửi:  
- Bà Trần Thị Thoan; địa chỉ: 945 Nguyễn Tất Thành, thị xã Hương Thủy;
- Các bà Phan Thị Thẻo, Phan Thị Thê, Phan Thị Thêm; địa chỉ: Tổ dân phố 10, phường Hương Chữ, thị xã Hương Trà.

Ngày 23 tháng 8 năm 2013, Ủy ban nhân dân thị xã nhận được đơn có tiêu đề Đơn trình của các Bà có nội dung chủ yếu tranh chấp đất với bà Nguyễn Thị Vinh; thửa đất tọa lạc tại xứ cồn tranh, phường Hương Chữ.

Liên quan đến nội dung đơn này, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời như sau:

Đơn của các Bà là đòi lại đất cũ của cha mẹ để lại tại thửa đất hiện do bà Nguyễn Thị Vinh đang sử dụng. Tuy nhiên các Bà không có giấy tờ về đất, văn bản thừa kế của cha mẹ để lại, cha mẹ các Bà cũng không trực tiếp sử dụng đất từ trước năm 1975 và các thành viên trong gia đình các Bà không trực tiếp sử dụng đất từ năm 1996 đến nay.

Khu đất có nguồn gốc trước năm 1996 do Hợp tác xã sản xuất nông nghiệp La Chữ sử dụng trồng rừng sản xuất, từ năm 1996 đến nay do gia đình bà Nguyễn Thị Vinh sử dụng, đất do Nhà nước quản lý, không thuộc quy hoạch đất nông nghiệp để giao, cho thuê sử dụng.


Căn cứ khoản 1, Điều 4 Nghị định 181/2004/NĐ-CP ngày 29/10/2004 của Chính phủ về thi hành Luật đất đai quy định: Nhà nước không thừa nhận việc đòi lại đất và không xem xét giải quyết khiếu nại về việc đòi lại đất mà Nhà nước đã giao cho người khác sử dụng theo các chính sách theo các chính sách ruộng đất trước ngày 15 tháng 10 năm 1993…; căn cứ Điều 7, Quyết định số 1490/2007/QĐ-UBND ngày 29/6/2007 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế quy định về thẩm quyền, trình tự giải quyết tranh chấp, khiếu nại về đất đai trên địa bàn tỉnh thì việc đòi lại đất của các Bà là không đúng quy định của pháp luật do đó đơn của các Bà không được thụ lý giải quyết.

Vậy, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời để các Bà rõ./.
Nơi nhận:






TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Như trên;







KT. CHỦ TỊCH

- CT, PCT N V Dũng;





          PHÓ CHỦ TỊCH
- Phòng TNMT;

- UBND phường Hương Chữ;

- CVP, PCVPNC;

- Lưu VT+CVNC.
Nguyễn Viết Dũng
UỶ BAN NHÂN DÂN
              CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ



Độc lập – tự do – Hạnh phúc


Số:           /UBND-KNTD

   Hương Trà, ngày        tháng  11  năm 2013
V/v  tổ chức kiểm tra, xử lý vi phạm về đất đai
Kính gửi:  Ủy ban nhân dân phường Hương Chữ.


Ngày 05 tháng 11 năm 2013, Ủy ban nhân dân thị xã nhận được Báo cáo số 278/BC-TNMT ngày 05/11/2013 của phòng Tài nguyên và Môi trường báo cáo và đề nghị giải quyết đơn trình của các bà Trần Thị Thoan, Phan Thị Thẻo, Phan Thị Thê, Phan Thị Thêm liên quan đến nội dung chủ yếu tranh chấp đất với bà Nguyễn Thị Vinh; thửa đất tọa lạc tại xứ cồn tranh, phường Hương Chữ.

Qua soát xét báo cáo của phòng Tài nguyên và Môi trường thì hiện nay khu đất trên thuộc đất nông nghiệp do Ủy ban nhân dân phường Hương Chữ quản lý, chưa được cơ quan có thẩm quyền cho phép chuyển mục đích sử dụng đất từ đất nông nghiệp sang đất nghĩa địa. Hiện trạng trên diện tích đất trên hiện có 02 nhà xây chưa tô, 2 lăng mộ đôi, 02 mộ đất, nền chuồng bò cũ, 4 cây Tràm, ngoài ra toàn bộ khu đất có sản xuất nay đã thu hoạch sản phẩm, chưa đến vụ đưa vào sản xuất lại.

Việc sử dụng đất hiện nay theo hồ sơ quản lý đã có một số diện tích sử dụng không đúng mục đích.


Liên quan đến nội dung này, Ủy ban nhân dân thị xã có ý kiến như sau: Giao trách nhiệm cho Ủy ban nhân dân phường Hương Chữ thực hiện công tác quản lý nhà nước tại khu đất trên; tổ chức kiểm tra, xử lý vi phạm về đất đai theo quy định của Luật Đất đai; báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã để chỉ đạo, giải quyết theo thẩm quyền và quy định của pháp luật.


Nhận được công văn này, yêu cầu Ủy ban nhân dân phường Hương Chữ triển khai thực hiện./.

Nơi nhận:






             TL. CHỦ TỊCH

- Như trên;






  KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
  

- CT, PCT N V Dũng;                                                         PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

- Phòng TNMT;

- CVP, PVP NC;
- Lưu VT, CVNC.






 
Trịnh Công Tuân
