Kết quả giải quyết đơn Ông Nguyễn Thôn, trú tại 108, đường Lý Thái Tổ, phường An Hòa, thành phố Huế

Liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng xây dựng công trình quy hoạch phân lô tại tổ dân phố 1, phường Hương An, thị xã Hương Trà, có đơn của ông Nguyễn Thôn trú tại 108, đường Lý Thái Tổ, phường An Hòa, thành phố Huế, có tiêu đề “đơn khiếu nại (lần thứ nhất)”, đề ngày 20/8/2013, có nội dung:
+ Khiếu nại Quyết định số 270/QĐ-UBND ngày 26/7/2013 của UBND thị xã Hương Trà về việc thu hồi 3.146,4 m2 đất của ông Nguyễn Thôn để quy hoạch phân lô tại tổ dân phố 1, phường Hương An là không đúng. Lý do: Đất do UBND thị xã thu hồi của ông Nguyễn Thôn không phải là đất do Nhà nước giao cho gia đình theo Nghị định 64 mà khu đất có nguồn gốc đất tư nhân của gia đình bị xã Hương Chữ đổi năm 1978.

+ Đề nghị giải quyết trả lại 08 sào đất tại thôn La Chữ, xã Hương Chữ trước đây vào năm 1978 xã Hương Chữ đã đổi.

Sau khi có kết quả xác minh nội dung khiếu nại của Phòng Tài nguyên và Môi trường, kết quả đối thoại không thành với các đại diện của ông Nguyễn Thôn, UBND thị xã Hương Trà đã kết luận:
- Quá trình kiểm kê, lập, thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ về đất và tài sản gắn liền với đất cho các hộ để quy hoạch phân lô xen ghép tại tổ dân phố 1, phường Hương An, thị xã Hương Trà là đúng trình tự, thủ tục quy định tại Điều 10, Quyết định số 30/QĐ-UBND ngày 17/9/2012 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế quy định về trình tự, thủ tục thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, giao đất, cho thuê đất trên địa bàn tỉnh.

- Theo lời khai của hộ gia đình; tờ khai về việc mất giấy chứng nhận QSD đất của ông Nguyễn Siêu lập ngày 30/7/2012, có đăng lên đài phát thanh truyền hình Thừa Thiên Huế; tờ khai nguồn gốc sử dụng đất của ông Nguyễn Thôn đã được UBND phường Hương An xác nhận ngày 24/6/2013 và hồ sơ lưu trữ thì đất 3.146,4 m2 thu hồi của gia đình ông Nguyễn Thôn có nguồn gốc nhà nước giao theo Nghị định 64 cho hộ ông Nguyễn Siêu và đã được UBND huyện Hương Trà(nay là thị xã) cấp giấy chứng nhận QSD đất nông nghiệp cho hộ ông Nguyễn Siêu, đến năm 2012 giao lại cho ông Nguyễn Thôn sử dụng, kê khai lập hồ sơ đền bù là đúng. 

- Việc đòi trả lại 8 sào đất mà theo ông Nguyễn Thôn trước đây của gia đình ông bị xã Hương Chữ đổi vào năm 1978 nay đề nghị giải quyết trả lại, trong khi ông Nguyễn Thôn chỉ cung cấp 01 Giấy xin xác nhận do ông lập ngày 22/12/2012 có xác nhận của 10 hộ dân thôn La Chữ và ông Lê Ích Bường tổ trưởng tổ dân phố 7, phường Hương Chữ; ngoài ra ông Nguyễn Thôn không cung cấp bất cứ giấy tờ gì liên quan để chứng minh quyền sử dụng đất hợp pháp của mình đối với 8 sào đất tại thôn La Chữ theo quy định tại Khoản 1, Khoản 2, Điều 50 Luật đất đai.

Căn cứ Khoản 2, Điều 10 Luật Đất đai năm 2003 quy định: “Nhà nước không thừa nhận việc đòi lại đất đã được giao theo quy định của Nhà nước cho người khác sử dụng trong quá trình thực hiện chính sách đất đai của Nhà nước Việt Nam dân chủ cộng hoà, Chính phủ Cách mạng lâm thời Cộng hoà miền Nam Việt Nam và Nhà nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam”. Do đó, việc ông Nguyễn Thôn đề nghị giải quyết trả lại 08 sào đất tại thôn La Chữ, xã Hương Chữ trước đây vào năm 1978 ông đã sử dụng là không có cơ sở để giải quyết.

Từ những nhận định và căn cứ trên, Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà đã ban hành Quyết định số 20/QĐ-UBND ngày 13/01/2014 về việc giải khiếu nại (lần đầu) của ông Nguyễn Thôn, cụ thể Quyết định có nội dung: 

- Không thừa nhận nội dung khiếu nại của ông Nguyễn Thôn: Khiếu nại Quyết định số 270/QĐ-UBND ngày 26/7/2013 của UBND thị xã Hương Trà về việc thu hồi đất của ông Nguyễn Thôn để quy hoạch phân lô tại tổ dân phố 1, phường Hương An và đề nghị giải quyết trả lại 08 sào đất tại thôn La Chữ, xã Hương Chữ trước đây vào năm 1978 xã Hương Chữ đã đổi.

- Đồng thời giao trách nhiệm cho UBND phường Hương An phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã tổ chức chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ về đất cho ông Nguyễn Thôn; và giao Trung tâm phát triển quỹ đất phối hợp với Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản tỉnh Thừa Thiên Huế tổ chức bán đấu giá quyền sử dụng đất đối với các lô còn lại tại khu quy hoạch theo đúng quy định pháp luật.
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