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Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Hiến pháp, luật tổ chức HĐND và UBND, quy chế làm việc nhiệm kỳ 2011 - 2016 và chương trình công tác năm 2014 của UBND thị xã, trong thời gian qua UBND thị xã đã triển khai thực hiện việc điều hành các hoạt động đạt được nhiều kết quả trên tất cả các lĩnh vực. Dưới đây, UBND thị xã xin trình bày những ưu điểm, khuyết điểm trong việc thực hiện công tác chỉ đạo điều hành nhiệm vụ năm 2014 như sau :


A.- NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 


I. Về thực hiện chức năng nhiệm vụ


1. Tổ chức 

Căn cứ luật tổ chức HĐND và UBND năm 2003; căn cứ Nghị định 107/2004/NĐ-CP về quy định số thành viên của UBND các cấp; từ đầu nhiệm kỳ 2011-2016 đến tháng 3/2014 UBND thị xã có 8 đồng chí, gồm: Chủ tịch, 03 phó chủ tịch, 04 thành viên theo dõi phụ trách các mặt: Công an, Quân sự, Thanh tra và Văn phòng. Tháng 03/2014 một đồng chí phó Chủ tịch UBND được điều chuyển công tác khác, đến tháng 11/2014 và tháng 12/2014 có sự thay đổi về nhân sự trưởng Công An thị xã, Chỉ huy trưởng Quân sự thị xã nhưng HĐND chưa kiện toàn thành viên UBND; đến nay UBND có 05 thành viên.

2. Quy chế  làm việc
- Trong năm UBND thị xã đã thực hiện tốt quy chế làm việc của UBND nhịêm kỳ 2011-2016 và quy định về phân công các thành viên UBND phụ trách trên các lĩnh vực liên quan. UBND thị xã đã thực hiện nghiêm túc nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, phát huy dân chủ đồng thời giữ vững chế độ tập trung cao, phát huy được trí tuệ của từng thành viên và tập thể Uỷ ban. Các thành viên UBND luôn luôn giữ được sự đoàn kết. Trong chỉ đạo thực hiện đã có những giải pháp cụ thể, phát huy được sức mạnh tổng hợp từ thị xã đến cơ sở, biết tranh thủ sự đồng tình ủng hộ của các ngành, các cấp.

- Đã duy trì được chế độ sinh hoạt định kỳ theo luật định để soát xét tình hình và đề ra chương trình, kế hoạch làm việc cụ thể nhằm thực hiện các Nghị quyết của Thị uỷ, HĐND và các chủ trương, chính sách của cấp trên. Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND cùng với Thường trực HĐND duy trì tốt chế độ giao ban hội ý 2 tuần/ lần để xử lý các công việc cụ thể, phân công và phối hợp chặt chẽ để thực hiện các nhiệm vụ, nên đã xử lý công việc thống nhất, kịp thời, khi cần thiết mời các ngành liên quan cùng dự và trực tiếp giải quyết các công việc còn vướng mắc.

Trong năm UBND thị xã đã ban hành 1.936 quyết định, 11 chỉ thị, 08 công điện và 2265 công văn và nhiều văn bản hành chính thông thường khác nhằm cụ thể hoá và đề ra các biện pháp để thực hiện Nghị quyết của các cấp và các chủ trương, chính sách của Nhà nước cấp trên. Công tác lưu trữ thực hiện tốt, chấp hành đầy đủ chế độ thông tin báo cáo với UBND Tỉnh, Thường vụ thị uỷ và cơ sở theo quy định.


3.  Quan hệ công tác 


- Thường xuyên xin ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh đối với các chủ trương lớn, các vấn đề vướng mắc; chịu sự lãnh đạo của UBND tỉnh về mọi mặt. Quan hệ tốt với các ngành cấp tỉnh, các đơn vị cấp tỉnh, trung ương đóng trên địa bàn.


- Giữ vững tốt mối quan hệ với Thường trực HĐND, thường xuyên xin ý kiến chỉ đạo của Thường vụ đối với các vấn đề lớn để có những quyết định đúng với chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, phù hợp với điều kiện thực tế địa phương. UBND đã phối hợp chặt chẽ với UBMT và các đoàn thể trong hoạt động quản lý nhà nước.

- Thường xuyên tiếp xúc với cơ sở để nắm bắt tình hình nhằm điều hành hoạt động tốt hơn. Chủ tịch và các phó chủ tịch đã trực tiếp làm việc với các địa phương trong xây dựng kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm, kế hoạch đầu tư, đầu tư công…UBND đã thực hiện chế độ khen thưởng một cách kịp thời nhằm phát huy tính sáng tạo, thi đua của cơ sở.


II. Chỉ đạo điều hành các lĩnh vực


Trong năm 2014 tình hình kinh tế, chính trị thế giới và khu vực tiếp tục diễn biến phức tạp, kinh tế trong nước có phục hồi nhưng tăng trưởng chậm, trong điều kiện đó các cấp, các ngành và doanh nghiệp trên địa bàn đã tập trung tháo gỡ khó khăn, ổn định sản xuất kinh doanh nên giá trị sản xuất của các ngành kinh tế vẫn giữ mức tăng trưởng khá. Tốc độ tăng giá trị sản xuất ước đạt 18,6 % so năm trước. Cấu trúc tăng trưởng kinh tế theo ngành giữ được xu hướng hợp lý và có hiệu quả hơn. Cụ thể các mặt như sau:
Về kinh tế đạt tốc độ tăng trưởng khá
 Ngành dịch vụ duy trì được mức tăng trưởng cao hơn tốc độ chung của các ngành kinh tế, tiếp tục đóng góp tỷ trọng cao vào cơ cấu kinh tế. Tổng giá trị sản xuất dịch vụ theo giá so sánh 1994 ước đạt 918 tỷ đồng, tăng 19,1% so năm trước. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng đạt 950 tỷ đồng, tăng 20,8 %. Giá trị hàng hóa tham gia xuất khẩu thực hiện khoảng 12,2 triệu USD, đạt 101,7% kế hoạch, tăng 22 % so năm trước. 
 Giá trị sản xuất công nghiệp – TTCN và xây dựng theo giá so sánh 1994 ước đạt 1.126 tỷ đồng, đạt 98,2% kế hoạch, tăng 22% so với năm trước. Đã hoàn thành và được phê duyệt Quy hoạch phát triển điện lực thị xã, trình phê duyệt quy hoạch chi tiết mở rộng cụm công nghiệp Tứ Hạ và quy hoạch phát triển công nghiệp làng nghề thị xã Hương Trà đến năm 2020. Tiến hành rà soát thống nhất, địa điểm giao đất cho các doanh nghiệp và hộ sản xuất vào Cụm Làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ. Tổ chức khảo sát sắp xếp lại các cơ sở sản xuất TTCN gây ô nhiễm môi trường khu dân cư vào vùng quy hoạch. Cung cấp thông tin quy hoạch, hướng dẫn quy trình và thống nhất địa điểm cho 05 doanh nghiệp nghiên cứu đầu tư vào địa bàn.

 Sản xuất nông nghiệp và kinh tế nông thôn: Tổng giá trị sản xuất  theo giá so sánh 1994 toàn ngành ước đạt 237 tỷ đồng, tăng 3,95%; trong đó ngành trồng trọt tăng 4%, chăn nuôi tăng 7%, thủy sản tăng 1,94% và ngành lâm nghiệp bằng 98,7% so năm 2013. Chỉ đạo triển khai chặt chẽ, có nhiều biện pháp chủ động đối phó với diễn biến của thời tiết, dịch bệnh nên sản xuất nông nghiệp đã đạt được những kết quả khá; năng suất lúa đạt cao nhất từ trước đến nay. Tổng diện tích gieo trồng cây hằng năm 10.457,49 ha, đạt 100,07% kế hoạch. Tiếp tục duy trì phát triển đàn gia súc, gia cầm, tổng dàn lợn, bò và gia cầm đều tăng. Tổng sản lượng khai thác thủy sản đạt 2.410 tấn, đạt 107,1% kế hoạch. Diện tích trồng lại rừng tập trung 1.050 ha, tiến hành chăm sóc, bảo vệ 2.742 ha rừng trồng các năm trước, khoanh nuôi xúc tiến tái sinh 1.223,1 ha rừng tự nhiên, trồng được 35.000 cây phân tán.
Về đầu tư phát triển: Tổng vốn đầu tư toàn xã hội ước đạt 1.100 tỷ đồng, bằng 91,67% kế hoạch và bằng 110% cùng kỳ năm trước.
Thực hiện các dự án thuộc nguồn ngân sách Trung ương và tỉnh quản lý, UBND thị xã đã phối hợp hoàn thành tốt công tác GPMB, triển khai Dự án chống xói lở bờ biển xã Hải Dương, đường và câu Hữu Trạch, Trường THPT Hương Trà (giai đoạn 2), đường quốc phòng trong khu căn cứ tỉnh, các công trình tu bổ - tôn tạo di tích, khắc phục sạt lỡ bờ sông Bồ, sông Hương qua địa bàn; hệ thống cấp nước sạch phường Hương Vân; nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 1A, Tỉnh lộ qua thị xã; 

Từ nguồn ngân sách tập trung, hỗ trợ có mục tiêu đã tập trung chỉ đạo thi công hoàn thành các công trình chuyển tiếp của năm 2013 và khởi công mới các công trình năm 2014. Tiếp tục thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới; Nguồn vốn ngân sách thị xã quản lý đã tiếp tục hoàn thành các đường nội thị, đầu tư xây dựng hạ tầng các khu tái định cư Dự án mở rộng Quốc lộ 1A. Sử dụng vốn vay ưu đãi mua xi măng địa phương, vốn ngân sách thị xã hỗ trợ và huy động nhân dân đã triển khai xây dựng mới 9,12 km bê tông giao thông nông thôn.

Về chỉnh trang đô thị và xây dựng nông thôn mới; đã tăng cường chỉ đạo công tác quản lý quy hoạch, xây dựng, lập lại trật tự đô thị. Xây dựng dự án lắp đặt bảng tên đường phố, thực hiện tốt công tác thu gom rác thải, vệ sinh môi trường đường phố. Tiến hành thẩm định phê duyệt Đề án xây dựng nông thôn mới các xã. Hỗ trợ xây dựng các mô hình sản xuất tại xã Hương Bình và Hương Vinh. Phong trào xây dựng gia đình văn hóa, làng văn hóa trong nông thôn tiếp tục được triển khai đồng bộ, ý thức bảo vệ môi trường được nâng lên. Kết quả rà soát sơ bộ đối với 3 xã Hương Vinh, Hương Bình và Hương Toàn đến nay đã đạt được khoảng 14-15/19 tiêu chí theo Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới.
 Dự toán thu chi ngân sách nhà nước: Tổng thu ngân sách năm 2014 ước đạt 98,29 tỷ đồng, đạt 100,32% dự toán tỉnh giao và bằng 95,45% so với chỉ tiêu phấn đấu. Các khoản thu đạt cao, như thu ngoài quốc doanh đạt 27 tỷ đồng, bằng 100% so với dự toán tỉnh giao; thu tiền sử dụng đất 25 tỷ đồng, đạt 83,33% so với dự toán tỉnh giao, đạt 71,43% chỉ tiêu phấn đấu; Cục thuế thu trên địa bàn 22,6 tỷ đồng. Tổng chi ngân sách ước 355,64 tỷ đồng; trong đó: chi thường xuyên 269,25 tỷ đồng, chi đầu tư phát triển 86,39 tỷ đồng.
 Về thực hiện công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường: Đã hoàn thành công tác lập quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất kỳ đầu (2011-2015) thị xã, các phường xã; đã tổ chức công bố, công khai phương án quy hoạch sử dụng đất theo quy định. Trong năm đã cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đạt 96,74 %, trong đó: đất sản xuất nông nghiệp đạt 96,34 %; đất trồng rừng đạt 97,53%; đất nuôi trồng thuỷ sản đạt 93,68 %; đất ở đô thị đạt 97,64%; đất ở nông thôn đạt 96,14%; đất tín ngưởng đạt 84,30%. Thực hiện thu gom, xử lý rác thải khu vực nội thị đạt 100% kế hoạch, vùng ngoại thị đạt 85% so kế hoạch. 
 Văn hoá xã hội đã đạt được kết quả tích cực trên các mặt

Kết thúc năm học 2013-2014 đạt được nhiều kết quả, nổi bật là công tác huy động và duy trì số học sinh đạt kế hoạch đề ra, mạng lưới trường lớp tiếp tục phát triển theo quy hoạch. Giữ vững và phát triển thành quả về phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập Giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục THCS. Chỉ đạo xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia một cách tích cực, đến cuối năm 2014 có 29 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, đạt 43,94 % so tổng số trường trên địa bàn.
Triển khai thực hiện có hiệu quả các chương trình y tế quốc gia và y tế cơ sở, chất lượng chăm sóc sức khỏe của nhân dân được nâng lên. Số phường, xã đạt tiêu chuẩn Quốc gia y tế xã là 13 đơn vị, chiếm 81,25% tổng số trạm y tế. Ước tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên đạt 1,08%; tỷ lệ sinh con thứ 3 ở mức 18%, giảm 1,5% so năm 2013.

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền nhân các ngày lễ lớn trong năm; Thực hiện kế hoạch triển khai phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2014 gắn với phong trào xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trong giai đoạn mới.Tổ chức thành công Đại hội TDTT thị xã Hương Trà lần thứ VII. Công tác truyền thanh được chú trọng nâng cao chất lượng tin, bài và nội dung. 
Thường xuyên chăm lo đời sống của nhân dân, nhất là đối tượng chính sách, hộ nghèo, lồng ghép các dự án thực hiện tốt chương trình giảm nghèo, năm 2014 tỷ lệ hộ nghèo giảm xuống còn 4,5%.
 Công tác nội chính, quốc phòng-an ninh được tăng cường, an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hôi cơ bản được giữ vững ổn định

Tiếp tục thực hiện công tác thanh tra-giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, thành lập Ban Tiếp công dân theo quy định Tiếp tục thực hiện chỉ đạo công tác CCHC, ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ quan, đơn vị, xã phường; Duy trì, cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 tại thị xã.   
Thực hiện sơ tuyển, hợp đồng thử việc để bố trí tiếp nhận cán bộ; tuyển dụng 34 viên chức ngành giáo dục, xét tuyển dụng 12 cán bộ công chức cấp xã miền núi và vùng biển và tổ chức thi tuyển 20 chức danh công chức cấp xã thuộc 8 xã, phường. 

Về quốc phòng, tổ chức ra quân huấn luyện quân sự đạt yêu cầu; thực hiện diễn tập cụm xã chiến đấu (Hồng Tiến-Bình Điền-Hương Bình), diễn tập chiến đấu trị an (Hải Dương). Tuyển chọn và gọi nhập ngũ 125 thanh niên đảm bảo số lượng, chất lượng và đón 112 quân nhân hoàn thành NVQS tại ngũ trở về địa phương.

Về an ninh, tăng cường nắm bắt và quản lý ANCT - TTATXH trên địa bàn nhất là tình hình an ninh nông thôn, an ninh tôn giáo, ngăn chặn trấn áp kịp thời các loại tội phạm, phòng chống các tệ nạn xã hội; tổ chức công tác đảm bảo an toàn các ngày lễ lớn trong năm. Tiếp tục thực hiện công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông

B- NHỮNG KHUYẾT ĐIỂM TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN 


1. Những khuyết điểm, hạn chế 

- Công tác lập các Quy hoạch còn chậm. Xây dựng và phê duyệt các Đề án xây dựng nông thôn mới ở các xã còn lúng túng chưa theo tiến độ đề ra. Huy động nguồn lực đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội tiếp tục gặp khó khăn, thu tiền sử dụng đất đạt thấp, vận động nhân dân đóng góp xây dựng hạ tầng còn hạn chế. Thực hiện lộ trình xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới còn nhiều bất cập, nhất là những tiêu chí xây dựng cơ sở hạ tầng đòi hỏi vốn đầu tư lớn.

- Các hoạt động dịch vụ ở các địa phương còn phát triển một cách tự phát. Thế mạnh du lịch chưa được phát huy, việc đầu tư hình thành các khu dịch vụ du lịch chất lượng cao đề ra nhiều năm vẫn chưa thực hiện được. Các dự án đầu tư vào cụm công nghiệp Tứ Hạ và khu công nghiệp Tứ Hạ tiến độ triển khai chậm. Nông nghiệp phát triển thiếu bền vững, hệ thống sản xuất còn phân tán, năng suất chất lượng chưa cao, thiếu gắn kết giữa sản xuất với chế biến và tiêu thụ; thực hiện Đề án phát triển cây ăn quả đặc sản triển khai chưa chặt chẽ, tiến độ chậm.

- Công tác ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất còn lúng túng, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan hành chính tuy có nhiều cố gắng nhưng chưa thật sự tạo ra bước đột phá trong điều hành và giải quyết công việc.


- Tình trạng ô nhiễm môi trường ở một số nhà máy công nghiệp, các khu vực dân cư, chợ nông thôn, một số mặt nước vẫn chưa có giải pháp xử lý. Tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp nhưng ý thức của bộ phận lớn dân cư còn thấp, chủ quan trong phòng chống dịch bệnh. Tỷ lệ sinh con thứ 3 ở một số phường, xã còn cao.



- Chấp hành kỷ cương, kỷ luật ở nhiều lĩnh vực chưa nghiêm. Sự phối hợp giữa các ban ngành của thị xã vẫn thiếu đồng bộ, còn hiện tượng khép kín.

- Phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc một số nơi còn yếu. Tội phạm và các tệ nạn xã hội vẫn diễn ra phức tạp.

2 Nguyên nhân của những khuyết điểm, tồn tại

*Nguyên nhân khách quan :  Do ảnh hưởng chung của tình hình kinh tế, chính trị thế giới biến động khó lường nên đã tác động tiêu cực đến sản xuất kinh doanh và đời sống của nhân dân. Nguồn thu khó khăn nên khả năng bố trí ngân sách đầu tư phát triển bị hạn chế. Thời tiết ngày càng diễn biến bất lợi, đã ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất và đời sống nhân dân.
*Nguyên nhân chủ quan : Chất lượng cán bộ, công chức chưa đáp ứng với yêu cầu thời kỳ mới. Việc lập các kế hoạch triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trọng tâm đã được xác định từ đầu năm của các ban ngành chất lượng chưa cao, tổ chức thực hiện chưa quyết liệt. Việc gắn kết trách nhiệm của từng ngành, cơ quan đơn vị với nhiệm vụ cụ thể trong các Chương trình trọng điểm của thị xã thiếu chặt chẽ.
C. PHƯƠNG HƯỚNG KHẮC PHỤC CÁC KHUYẾT ĐIỂM TỒN TẠI

1- Bám sát các chương trình trọng điểm và các lĩnh vực mũi nhọn, trên cơ sở tiềm năng thế mạnh của địa phương để xây dựng các dự án, đề án cụ thể, phân công trách nhiệm rõ ràng, ưu tiên nguồn lực cho các chương trình trọng điểm, động viên phát huy cao độ nội lực đi đôi với tranh thủ tốt nguồn lực bên ngoài đảm bảo hoàn thành vượt mức kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2015.
Nâng cao trách nhiệm quản lý, điều hành trong công tác quản lý nhà nước về ANTT, nhất là đất đai, xây dựng, về các hoạt động trong tôn giáo về ANNT ngay từ cơ sở của Chủ tịch UBND các xã, phường. Thực hiện nghiêm túc các quy chế phối hợp của UBND thị xã về công tác đảm bảo ANNT, ANTG, về quản lý các hoạt động tài trợ, từ thiện. Tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả của các khu dân cư, địa bàn đạt chuẩn về ANTT.
2- Nêu cao hơn nữa trách nhiệm của từng thành viên UBND được phân công phụ trách các lĩnh vực, đảm bảo phát huy tốt vai trò tập thể và gắn trách nhiệm của từng cá nhân với mức độ hoàn thành nhiệm vụ theo lĩnh vực phụ trách. Xây dựng và kiểm tra thực hịên nghiêm túc chương trình công tác tháng, quý, năm của UBND đối với các cơ quan, đơn vị.

3- Thiết lập trật tự kỷ cương trong bộ máy hành chính, đề cao trách nhiệm của Chủ tịch UBND các cấp, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị. Phát hiện và xử lý nghiêm những sai trái, biểu hiện tắc trách, đùn đẩy trách nhiệm, nhũng nhiễu khi thực thi nhiệm vụ. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước. Tích cực thực hiện luật và chương trình hành động thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, phòng chống tham nhũng. 
4- Quan tâm xây dựng bộ máy chính quyền từ Thị xã đến cơ sở trong sạch vững mạnh, tiếp tục củng cố và kiện toàn các phòng ban chuyên môn; nâng cao năng lực của cán bộ các xã, phường nhằm hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.

5- Giữ vững mối quan hệ giữa Đảng, Chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể, chấp hành nghiêm túc sự chỉ đạo của Tỉnh, của Thị uỷ, tranh thủ tối đa sự giúp đỡ của các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh, Trung ương trong quá trình triển khai các nhiệm vụ. Thực hiện tốt các chế độ sinh hoạt như báo cáo thỉnh thị, chỉ đạo điểm, đôn đốc kiểm tra, sơ kết, tổng kết.

6- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước nhằm phát huy tinh thần sáng tạo vượt qua khó khăn, nhân điển hình tiên tiến, tạo khí thế thi đua lao động sản xuất, phấn đấu thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu KT-XH của năm 2015 ngay từ những ngày đầu, tháng đầu của năm.

Trên đây là những ưu, khuyết điểm chủ yếu trong quá trình chỉ đạo điều hành công tác trong năm vừa qua, phương hướng khắc phục những khuyết điểm tồn tại trong năm đến, UBND báo cáo trước HĐND và xin lắng nghe ý kiến đóng góp của HĐND để giúp UBND điều hành hoạt động tốt hơn trong thời gian tới.

	Nơi nhận:

- TVTU, UBMTTQVN thị xã;

- Đại biểu HĐND thị xã;
- Thành viên UBND thị xã;

- LĐVP

- Lưu VT.
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