	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	   Số:    2183      / UBND-KNTD
	Hương Trà, ngày    27    tháng 12  năm 2014


   V/v trả lời đơn của công dân
Kính gửi: Ông Lê Trường Biều
Địa chỉ: Lô 118, khu TĐC Hương Sơ, Hương Trà.

Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà nhận đơn có tiêu đề Đơn đề nghị xem xét lại quyền chủ sở hữu đất  của ông Lê Trường Biều; địa chỉ: Lô 118, khu TĐC Hương Sơ, Hương Trà. Đơn có nội dung: Đề nghị xem xét lại chủ sở hữu thửa đất nguyên trước giải phóng do ông nội của ông là ông Lê Tư có trích lục cũ loại đất khô để lại, đến năm 1969 cha của ông là ông Lê Có đã cho ông Hoàng Như Thiện thuê đất nhưng không có giấy tờ thuê, hiện nay do ông Hoàng Như Toàn (con ông Hoàng Như Thiện sử dụng)
Liên quan đến nội dung đơn này, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời ông như sau:

Ngày 07 tháng 8 năm 2013, Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà đã ban hành văn bản số 1177/UBND-TNMT về việc trả lời đơn cho ông, trong đó nêu rõ nội dung: Tại trích lục cũ mang tên ông Lê Tư là thửa đất khô, không phải đất ở. Quá trình sử dụng đất không liên tục, đến năm 1969 thửa đất đó do ông Hoàng Như Thiện và bà Lê Thị Mỵ sử dụng và đã sử dụng vào mục đích là đất ở có đăng ký hồ sơ 299. Theo quy định tại Điều 10 Luật Đất đai năm 2003 việc ông đòi lại đất là không đúng quy định.

Ngày 29 tháng 10 năm 2013, Uỷ ban nhân dân phường Tứ Hạ cũng đã ban hành văn bản số 391/UBND-TP về việc trả lời đơn đề ngày 30/9/2013 với nội dung đòi lại đất trích lục mang tên ông nội ông là ông Lê Tư.
Nay ông viết đơn với nội dung tương tự như trên; Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời cho ông rõ và kể từ nay không tiếp nhận, thụ lý đơn có nội dung tương tự như trên./.                                  

Nơi nhận:






     TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- Như trên;






                  CHỦ TỊCH
  

- CT UBND thị xã;                                             
- CVP, PVP NC;

- Lưu: VT, CVNC.

