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PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2014
Thực hiện Quyết định số 2813/QĐ-UBND ngày 24/12/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2014, Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 09/12/2013 của Thị ủy và Nghị quyết số 17/2014/NQ.HĐND ngày 18/12/2013 của HĐND thị xã Hương Trà về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2014; UBND thị xã đã ban hành Quyết định số 09/QĐ-UBND ngày 08/01/2014 về việc triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2014 trên địa bàn, trên cơ sở đó đã tập trung chỉ đạo điều hành có trọng tâm, trọng điểm theo từng thời gian, nên tình hình kinh tế - xã hội thị xã 06 tháng  đầu năm đạt được nhiều kết quả, thể hiện trên các lĩnh vực sau:

I. VỀ KINH TẾ:

Trong 06 tháng đầu năm 2014 tình hình kinh tế, chính trị thế giới và khu vực tiếp tục diễn biến phức tạp, kinh tế trong nước đang quay lại quỹ đạo tăng trưởng mặc dù mức tăng trưởng còn chậm, nhưng các cấp, các ngành và doanh nghiệp trên địa bàn đã tập trung tháo gở khó khăn, ổn định sản xuất kinh doanh nên giá trị sản xuất của các ngành kinh tế vẫn giữ mức tăng trưởng khá. Tốc độ tăng giá trị sản xuất ước đạt 18,6% so cùng kỳ năm trước. Cấu trúc tăng trưởng kinh tế theo ngành thực hiện giữ được xu hướng hợp lý và có hiệu quả hơn.

1. Lĩnh vực dịch vụ: 
Ngành dịch vụ duy trì được mức tăng trưởng cao hơn tốc độ chung của các ngành kinh tế, tiếp tục đóng góp tỷ trọng cao vào tăng trưởng kinh tế, thể hiện đời sống dân cư tiếp tục được cải thiện và nâng cao, 6 tháng đầu năm tổng giá trị sản xuất ngành dịch vụ đạt khoảng 710 tỷ đồng (giá cố định 2010) tăng 19,2% so cùng kỳ năm trước. Dịch vụ thương mại liên quan việc mua bán hàng hóa vật chất thuần túy vẫn chiếm tỷ trọng lớn nhưng đang có xu hướng giảm dần..

Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng đạt 685 tỷ đồng, tăng 20,1 % so với cùng kỳ năm trước.
Giá trị hàng hóa tham gia xuất khẩu 06 tháng đạt khoảng 6,2 triệu USD, tăng 29 % so cùng kỳ năm trước. 
Tăng cường chấn chỉnh hoạt động các chợ, đã hướng dẫn xây dựng nội quy, phương án sắp xếp bố trí ngành hàng, điểm kinh doanh, bước đầu bảo đảm các yêu cầu an ninh trật tự, vệ sinh môi trường, phòng chống cháy nổ, an toàn giao thông... Lập quy hoạch chi tiết khu dịch vụ Cồn Tè - Hương Phong; triển khai quy hoạch chỉnh trang chợ Tứ Hạ, lập dự án xây dựng chợ nông lâm sản Bình Điền, nâng cấp chợ Văn Xá.

Đã tạo điều kiện cho các doanh nghiệp thực hiện chương trình đưa hàng về nông thôn, khai thác thị trường bán lẻ ở nông thôn. 
Dịch vụ hỗ trợ trong nông nghiệp, nông thôn thời gian qua có chuyển biến tích cực, góp phần tăng năng suất và chất lượng sản phẩm, giải quyết được tính thời vụ trong trồng trọt, không để sâu bệnh và dịch hại xảy ra trên diện rộng gây mất mùa.

Sản lượng vận tải hàng hóa 6 tháng đầu năm tăng gần 10%, số lượng vận chuyển hành khách đạt 89.000 lượt người, bằng 82% so cùng kỳ; số lượt người tham gia phương tiện giao thông công cộng tăng 7% so cùng kỳ năm trước. Dịch vụ bưu chính viễn thông được củng cố, đáp ứng yêu cầu giao dịch, quản lý nhà nước. Dịch vụ khách sạn, nhà hàng, du lịch được chú trọng đầu tư, khai thác, số lượng cơ sở lưu trú trên địa bàn tăng 12%, lượng khách du lịch đến Hương Trà ngày càng cao. Đã tích cực phối hợp tôn tạo các công trình di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn, đảm bảo môi trường văn hóa các điểm du lịch.

Các hoạt động dịch vụ nhà ở và vệ sinh môi trường đô thị phát triển nhanh. Tỷ lệ chất thải rắn được thu gom xử lý khu vực nội thị đạt trên 85%.

Các chi nhánh ngân hàng trên địa bàn đã tăng cường nâng cao chất lượng tín dụng, đáp ứng kịp thời nhu cầu vốn sản xuất kinh doanh.
Tăng cường kiểm tra, kiểm soát vệ sinh an toàn thực phẩm, ngăn chặn hàng giả, hàng nhái để bảo vệ sản xuất và tiêu dùng. Giá cả nhiều mặt hàng thời gian qua không tăng đột biến, sức mua tiếp tục tăng khá.
Bên cạnh những kết quả, 6 tháng qua ngành dịch vụ vẫn còn một số tồn tại, hạn chế chủ yếu cần tiếp tục khắc phục:

- Các lĩnh vực dịch vụ động lực như du lịch, tài chính – tín dụng, tư vấn, khoa học – công nghệ, giáo dục – đào tạo còn chiếm tỷ trọng nhỏ.

- Thị trường nông thôn vẫn chưa được khai thác đúng mức, vấn đề tiêu thụ nông lâm thủy sản còn tự phát, tư thương ép giá thiệt thòi cho người sản xuất.

- Nhiệm vụ được đặt ra từ lâu nhưng vẫn chưa thực hiện được như công tác chuyển đổi mô hình quản lý chợ, triển khai xây dựng chợ La Chữ, huy động vốn xây dựng chợ Bình Điền. Chưa có giải pháp chấn chỉnh các điểm chợ lẻ tự phát ở Hương Toàn, Hương Chữ và khai thác cơ sở chợ Bình Thành.
- Quy hoạch chi tiết khu dịch vụ Cồn Tè – Hương Phong chậm so với tiến độ đề ra.

2. Công nghịêp - TTCN  và xây dựng: Giá trị sản xuất công nghiệp – TTCN và xây dựng ước đạt 960 tỷ đồng (Giá cố định 2010) tăng 17,8% so với cùng kỳ năm trước và bằng 56,5% kế hoạch cả năm. 

Một số sản phẩm chủ yếu tăng so cùng kỳ như: phân hữu cơ vi sinh (tăng 27,27%), nhang Thái Hưng (tăng 2,5%), ghế đan xuất khẩu (tăng 33,3%), hàng dệt may (tăng  133,27%), bê tông tươi (tăng 37,5%), sản xuất nước đá (tăng 78%)...
Trong 6 tháng đầu năm đã hoàn thành và được phê duyệt Quy hoạch phát triển điện lực thị xã Hương Trà, hoàn thành trình phê duyệt quy hoạch chi tiết mở rộng cụm công nghiệp Tứ Hạ và Quy hoạch phát triển công nghiệp làng nghề thị xã Hương Trà đến năm 2020.

Tiến hành rà soát thống nhất, địa điểm giao đất cho Công ty TNHH 1 thành viên Dũng Thịnh đầu tư cơ sở sản xuất mộc mỹ nghệ và di dời 04 hộ sản xuất mộc dân dụng của phường Hương Hồ vào Cụm Làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ. Tổ chức khảo sát sắp xếp lại các cơ sở sản xuất TTCN gây ô nhiễm môi trường khu dân cư vào vùng quy hoạch ở Hương Toàn, Hương Vinh và Hương Bình đáp ứng yêu cầu của tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

Đã tập trung ưu tiên giải quyết những vướng mắc, phối hợp tuyển dụng, đào tạo lao động tạo điều kiện cho nhà máy may công nghiệp Vinatex Hương Trà đi vào sản xuất đúng tiến độ. Phối hợp hoàn thành các thủ tục về thuê đất, giao mặt bằng xây dựng nhà máy dược phẩm Hiền Vĩ tại Khu công nghiệp Tứ Hạ; nhà máy gạch bê tông tại cụm công nghiệp Tứ Hạ; nhà máy cấp nước sinh hoạt tại Thanh Phước – Hương Phong; hỗ trợ triển khai dự án đầu tư hạ tầng khu công nghiệp Tứ Hạ.

Nâng cao chất lượng công tác khuyến công, triển khai cho các phường, xã đăng ký và xét duyệt danh mục hỗ trợ khuyến công cho các dự án sản xuất tiểu thủ công nghiệp ngay từ đầu năm. Hướng dẫn lập hồ sơ đăng ký nhãn hiệu hàng hóa cho sản phẩm bánh tráng Lựu Bảo và rượu gạo Dương Sơn.
Trong lĩnh vực đầu tư xây dựng đã chú trọng nâng cao chất lượng tư vấn thiết kế, quy hoạch kiến trúc, chất lượng thi công. Các doanh nghiệp xây dựng trên địa bàn phát triển nhanh và đã tiếp cận và làm chủ một số công nghệ hiện đại đáp ứng yêu cầu xây dựng trong và ngoài địa phương.

Đã tạo điều kiện xây dựng nhà máy sản xuất gạch không nung; chấn chỉnh các cơ sở khai thác sản xuất vật liệu xây dựng trên địa bàn.

Bên cạnh những kết quả đạt được ngành công nghiệp 6 tháng đầu năm 2014 vẫn còn một số tồn tại hạn chế:

- Ô nhiễm môi trường nước, không khí và chất thải rắn khu sản xuất vật liệu xây dựng và khai thác mỏ đá phía Tây phường Tứ Hạ - Hương Văn ngày càng gia tăng, thiếu giải pháp sử dụng đất đá thải vào mục đích kinh tế. Xử lý các lò gạch nung gây ô nhiễm môi trường khu dân cư theo Nghị định 64 của Chính phủ còn chậm.
- Đã có thống nhất chủ trương của UBND tỉnh nhưng phương án di dời nhà máy sản xuất gạch Tuynen Km 9 Hương Chữ vẫn chưa được tổ chức thực hiện.

- Công tác khuyến công thiếu kế hoạch dài hạn nên còn bị động.

- Quy hoạch phát triển CN-TTCN và làng nghề thị xã Hương Trà triển khai chậm và thiếu tầm nhìn chiến lược.

3. Sản xuất nông nghiệp


3.1 Trồng trọt: Vụ Đông Xuân 2013-2014 được chỉ đạo triển khai chặt chẽ, có nhiều biện pháp chủ động đối phó với diễn biến của thời tiết, dịch bệnh nên sản xuất nông nghiệp đã đạt được những kết quả khá; nếu không bị hạn cuối vụ làm giảm năng suất lạc thì có thể đánh giá là một năm được mùa toàn diện, năng suất lúa cao nhất từ trước đến nay.

Tổng diện tích gieo trồng cây hằng năm 6448,19 ha, đạt 99,3% kế hoạch và bằng 99,66 % so với cùng kỳ năm trước. Trong đó:

- Diện tích gieo trồng cây lương thực có hạt 3.316,59 ha, tăng 56,29 ha; cây chất bột có củ 1.269,81 ha, giảm 28,79 ha; cây thực phẩm 794,97 ha, giảm 21,23 ha và cây công nghiệp ngắn ngày 990,1 ha, giảm 10,3 ha so với vụ Đông Xuân năm trước.

Kết quả sản xuất một số cây trồng chính như: lúa Đông Xuân diện tích gieo trồng 3.131,29 ha, đạt 100,51% kế hoạch, tăng 46,29 ha; cây lạc diện tích gieo trồng 972,1 ha, đạt 102,32% kế hoạch và giảm 8,3 ha; cây sắn gieo trồng 844,31 ha, đạt 99,34% kế hoạch, giảm 26,69 ha so với cùng kỳ năm trước. Kết quả điều tra năng suất cây trồng vụ Đông Xuân, năng suất lúa 60,85 tạ/ha, đạt 104,9% kế hoạch, tăng 2,35 tạ/ha; năng suất lạc 18,2tạ/ha, giảm 6,7 tạ/ha so cùng kỳ năm trước, năng suất lạc đạt thấp do gặp hạn cuối vụ làm cây trồng ở chân đất cao, thiếu nước các phường Hương Văn, Hương Xuân bị thiệt hại nặng. Sản lượng lương thực có hạt 19.823 tấn, tăng 1.150 tấn so vụ Đông Xuân năm trước.
Đã khảo sát chọn đất để chuẩn bị trồng cây lâu năm, cây ăn quả đặc sản theo kế hoạch đã đề ra.
3.2 Chăn nuôi: Tăng cường triển khai công tác kiểm tra, giám sát và phòng chống dịch trên địa bàn nên 06 tháng đầu năm các loại dịch bệnh nguy hiểm ở gia súc, gia cầm chưa xảy ra.  Đến thời điểm 1/4/2014 toàn thị xã đàn lợn có 31.500 con đạt 72,4% kế hoạch, tăng 1.332 con, trong đó có 5.600 lợn nái; đàn trâu 2.361 con, đạt 78,4% kế hoạch, giảm 429 con; đàn bò 1.666 con, đạt 52,4% kế hoạch, giảm 54 con; đàn gia cầm 186.050 con, đạt 67,7% kế hoạch tăng 4.350 con so cùng kỳ.
3.3 Thủy sản: Tổng sản lượng khai thác 06 tháng đầu năm ước thực hiện 847 tấn, đạt 60,5 % kế hoạch cả năm và bằng 97,85% so cùng kỳ năm 2013. Trong đó khai thác biển 492 tấn, sông đầm 355 tấn. Tổng diện tích mặt nước đưa vào nuôi trồng 437,97 ha, đạt 102,6% kế hoạch. Trong đó nuôi nước lợ 306ha, đạt 108,1% và nuôi nước ngọt 131,97 ha, đạt 91,5% so kế hoạch. Sản lượng nuôi trồng 241,35 tấn, bằng 97,83% so với cùng kỳ năm trước.
3.4 Lâm nghiệp: Tiến hành chăm sóc, bảo vệ 3.057 ha rừng trồng các năm trước, khoanh nuôi xúc tiến tái sinh 1.223,1ha rừng tự nhiên, trồng được 35.000 cây phân tán; chuẩn bị đất và cây giống tiếp tục cho kế hoạch trồng rừng tập trung năm năm 2014. Tiến hành thu hoạch 4.300 m3 gỗ rừng trồng.
Qua công tác kiểm tra, kiểm soát các 06 tháng đầu năm đã phát hiện và xử lý 25 vụ vi phạm lâm luật, tịch thu 37,457 m3  gỗ, phạt tiền nộp ngân sách 40,5 triệu đồng.
Thời gian qua sản xuất nông nghiệp và kinh tế nông thôn Hương Trà vẫn còn một số tồn tại, hạn chế là:

- Thu hút đầu từ vào nông nghiệp và nông thôn còn nhiều bất cập. Vấn đề xây dựng các vùng chuyên canh chưa đi vào chiều sâu, còn mang tính thống kê, khoanh vùng. Vấn đề xây dựng điểm mô hình cánh đồng mẫu lớn triển khai thực hiện thiếu đồng bộ và còn hình thức. Quy hoạch các vùng sản xuất nông nghiệp công nghệ cao còn lúng túng, các quy hoạch phát triển kinh tế ngành trên địa bàn qua nhiều năm vẫn chưa hoàn thành. Hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp chưa đáp ứng yêu cầu, thủy lợi chỉ đáp ứng cho cây lúa.

- Công tác khuyến nông hiệu quả chưa cao, các dự án khuyến nông tiến độ giải ngân thường chậm trễ chưa được khắc phục, xây dựng nhiều mô hình nhưng thiếu giải pháp nhân rộng. Đào tạo nghề, chuyển giao công nghệ cho nông dân chưa gắn với nhu cầu thực tiễn. Ngành nghề trong nông thôn phát triển chậm, nhất là chế biển nông lâm sản.
- Dự án cây ăn quả đặc sản tổ chức thực hiện không đảm bảo tiến độ, chương trình cải tạo vườn tạp thiếu quan tâm đúng mức. Chăn nuôi tiếp tục duy trì tình trạng phân tán nhỏ lẻ và truyền thống.

- Công tác triển khai xây dựng các lò giết mổ gia súc, gia cầm không đảm bảo kế hoạch đề ra.

4. Đầu tư phát triển và xây dựng cơ bản: Đã tăng cường thu hút, sử dụng hiệu quả các nguồn lực phát triển đồng bộ kết cấu hạ tầng. Trong 6 tháng đầu năm 2014 tổng vốn đầu tư toàn xã hội ước đạt 580 tỷ đồng, bằng 48,33% kế hoạch cả năm và tăng 180 tỷ đồng so cùng kỳ năm trước. 
Nguồn ngân sách Trung ương và tỉnh quản lý UBND thị xã đã chỉ đạo phối hợp hoàn thành tốt công tác GPMB, phối hợp triển khai  Dự án chống xói lở bờ biển xã Hải Dương, đường và câu Hữu Trạch, Trường THPT Hương Trà (giai đoạn 2), đường quốc phòng trong khu căn cứ tỉnh, các công trình tu bổ - tôn tạo di tích trên địa bàn, khắc phục sạt lỡ bờ sông Bồ, sông Hương qua địa bàn; hệ thống cấp nước sạch phường Hương Vân; Dự án nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 1A, Tỉnh lộ qua thị xã; 

Từ nguồn ngân sách tập trung, hỗ trợ có mục tiêu đã tập trung chỉ đạo thi công hoàn thành các công trình chuyển tiếp của năm 2013 và khởi công mới các công trình: Trụ sở HĐND&UBND xã Bình Thành, đường du lịch cụm điểm di tích Lăng Minh Mạng – Lăng Gia Long, đường vào Điện Hòn Chén, đường vào lăng Minh Mạng, nhà Hiệu bộ trường THCS Hương Văn, trụ sở Công an phường Hương An.

Thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới, trong 6 tháng đầu năm từ vốn vay ưu đãi, Chương MTQG xây dựng nông thôn mới và vốn hỗ trợ có mục tiêu đã hoàn thành các công trình chuyển tiếp như: đường bê tông nông thôn Hương Quang, bê tông giao thông thôn Bình Toàn xã Hương Bình, đường bê tông Hương Cần – An Thuận – Vân Cù, đường bê tông thôn Hải Cát. Khởi công mới các công trình như đường nội đồng Tỉnh lộ 4 đến Thượng Đạt – Hà Giang và đường nội đồng từ trường Tiểu học số 2 Hương Vinh đi Cầu Tréo xã Hương Vinh; đường sản xuất vào khu quy hoạch bãi rác, đường từ ông Võ Bé đến ông Đặng Sang xã Hương Bình; đường nội đồng Bàu Đông trên xã Hương Toàn; đường trục chính xã Hương Phong, xây dựng mới trạm bơm tiêu Thóc Lóc – Bàu Su, xã Hương Phong, xây dựng hệ thống nối mạng cấp nước sinh hoạt xã Hải Dương.

Nguồn vốn ngân sách thị xã quản lý đã tiếp tục hoàn thành đường nội thị Đ1, Đ2 và đưỡng ngõ phố 3 Tứ Hạ, đướng số 1 TDP 3 phường Hương Văn. Triển khai công trình mới năm 2014 như: nâng cấp mở rộng đường nối Quốc lộ 1 A – Quê Chữ phường Hương Chữ, đường nội thị số 1 TDP 4 phường Hương Văn, đầu tư xây dựng hạ tầng các khu tái định cư Dự án mở rộng Quốc lộ 1A tại Tứ Hạ, Hương Văn, Hương Xuân, Hương Chữ. 

Từ nguồn CQSDĐ năm 2014 đã đầu tư cho mục tiêu xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia, hỗ trợ tăng cường cơ sở vật chất trường học, bố trí trên 20% nguồn thu cho Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới và bố trí các dự án phát triển đô thị.
Trong 6 tháng đầu năm đã đạt được những kết quả khả quan trong đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kỹ thuật trên địa bàn thị xã nhưng bên cạnh đó vẫn còn tồn tại, hạn chế như sau:

- Công tác GPMB một số công trình tiến độ còn chậm.

- Công tác chuẩn bị đầu tư có nhiều cố gắng nhưng vẫn thiếu chủ động và linh hoạt để tranh thủ các nguồn vốn đầu tư.

- Công tác nghiệm thu, giải ngân, quyết toán, bàn giao công trình đưa vào sử dụng còn chưa kịp thời, chặt chẽ.

5. Chỉnh trang đô thị và xây dựng nông thôn mới:
a. Chỉnh trang đô thị:

Triển khai tốt các hoạt động thực hiện Kế hoạch số 2013/KH-UBND ngày 18/12/2013 của UBND thị xã về chỉnh trang lập lại trật tự đô thị và vệ sinh môi trường nhằm đón Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán, Festival Huế và các ngày lễ lớn trong năm 2014 như:

- Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý quy hoạch, xây dựng, lập lại trật tự đô thị.

- Đôn đốc các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ xây dựng và hoàn thiện các công trình kết cấu hạ tầng đô thị, đảm bảo vệ sinh môi trường, cảnh quan trong thi công. Tổ chức Tết trồng cây, phát triển cây xanh đô thị, xây dựng công viên cây xanh đầu cầu Tứ Phú.

- Khảo sát sắp xếp nhà tạm, quán tạm dọc tuyến Quốc lộ 1A, xử lý tháo dỡ các biển hiệu quảng cáo không đúng quy định.

- Xây dựng dự án lắp đặt bảng tên đường phố theo đề án được duyệt.

- Thực hiện tốt công tác thu gom, vệ sinh đường phố, bổ sung kịp thời thùng chứa rác theo yêu cầu.

- Tổ chức được 2 đợt ra quân lập lại trật tự đô thị và tổng dọn vệ sinh môi trường nhân dịp Tết Nguyên đán và chào mừng ngày giải phóng quê hương, Lễ hội Festival Huế 2014.

b. Xây dựng nông thôn mới:

- Chỉ đạo các xã tiến hành rà soát bổ sung quy hoạch xây dựng nông thôn mới phù hợp với điều kiện thực tế từng địa phương. Tiến hành thẩm định phê duyệt Đề án xây dựng nông thôn mới các xã được chọn xây dựng điểm.

- Triển khai hoàn thành các công trình chuyển tiếp từ năm trước, xây dựng mới các công trình hạ tầng nông thôn mới được tỉnh thông báo vốn năm 2014. Từ nguồn vốn vay mua xi măng địa phương đã hỗ trợ 1195,63 tấn xi măng địa phương tổ chức huy động nhân dân đóng góp công lao động xây dựng 9,12 km đường bê tông nông thôn. Hỗ trợ xây dựng các mô hình sản xuất đáp ứng yêu cầu của nhân dân xã Hương Bình và Hương Vinh. Phong trào chỉnh trang nhà – vườn, ngõ xóm đã được thực hiện ở các xã điểm.

- Phong trào xây dựng gia đình văn hóa, làng văn hóa trong nông thôn tiếp tục được triển khai đồng bộ gắn với phong trào xây dựng nông thôn mới. Ý thức bảo vệ môi trường được nâng lên, vấn đề giữ gìn vệ sinh môi trường trong thôn xóm được chú trọng.

Kết quả rà soát sơ bộ đối với 3 xã Hương Vinh, Hương Bình và Hương Toàn đến nay đã đạt được khoảng 14/19 tiêu chí theo Bộ tiêu chí quốc gia xây dựng nông thôn mới.
Bên cạnh những kết quả tích cực trong vấn đề chỉnh trang đô thị và xây dựng nông thôn mới thì vẫn còn một số tồn tại hạn chế sau:
+ Tiến độ xây dựng các Đề án quy hoạch xây dựng đô thị đã được thống nhất chủ trương và xây dựng Quy chế quản lý kiến trúc quy hoạch thị xã Hương Trà còn chậm.

+ Công tác quản lý vận hành, bảo dưỡng kết cấu hạ tầng kỹ thuật đô thị chưa được quan tâm đúng mức nhất là hệ thống thoát nước và chiếu sáng công cộng.

+ Công tác tuyên truyền vận động nâng cao nhận thức trong thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới chưa phong phú, thường xuyên, tư tưởng một bộ phận lớn cán bộ và nhân dân còn xem Chương trình xây dựng nông thôn mới như một dự án nên có tư tưởng trông chờ ỷ lại sự đầu tư từ ngân sách nhà nước nên huy động nguồn lực đóng góp nhân dân còn hạn chế.

+ Các tiêu chí chưa đạt theo yêu cầu phần lớn tập trung vào tiêu chí xây dựng cơ sở vật chất đòi hỏi vốn đầu tư lớn.
6. Dự toán thu chi ngân sách nhà nước: 

Với quyết tâm nỗ lực phấn đấu thực hiện chỉ tiêu thu ngân sách nhà nước năm 2014 đạt và vượt 102,976 tỷ đồng, ngay từ những tháng đầu năm, UBND thị xã đã triển khai quyết liệt các khoản thu nên tổng thu ngân sách 6 tháng đầu năm ước 53,850 tỷ đồng, đạt 52,3% so kế hoạch. Trong đó thu ngoài quốc doanh 14 tỷ đồng, đạt  51,9% so với dự toán tỉnh giao và so với chỉ tiêu phấn đấu; thu tiền sử dụng đất 16 tỷ đồng, đạt 53,3% so với dự toán tỉnh giao, đạt 45,7% chỉ tiêu phấn đấu; thu tại xã, phường 1.000 triệu đồng; Cục thuế thu trên địa bàn 16 tỷ đồng.
Tổng chi ngân sách 6 tháng đầu năm ước 145,773 tỷ đồng; trong đó: chi thường xuyên 123,773 tỷ đồng, chi đầu tư phát triển 22 tỷ đồng.

Trong quản lý điều hành chi ngân sách địa phương đã nghiêm chỉnh thực hiện Quyết định của UBND tỉnh về điều hành NSNN năm 2014, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát đối với các cơ quan, đơn vị và ngân sách các cấp. Chỉ đạo công tác quyết toán ngân sách, vốn đầu tư thwo kế hoạch. Tiếp tục triển khai có hiệu quả Luật Phòng chống tham nhũng, Luật Thực hành tiết kiệm chống lãng phí.
Trong những tháng đầu năm lĩnh vực tài chính – ngân sách vẫn còn một số tồn tại, hạn chế cần phải tập trung khắc phục như:

- Thu từ nguồn CQSDĐ triển khai chậm, nguồn thu 6 tháng đạt được chủ yếu là do năm trước chuyển sang.

- Công tác quyết toán vốn các dự án hoàn thành mộ số phường, xã thực hiện chưa nghiêm nhưng thiếu biện pháp xử lý kiên quyết.

- Quản lý tài chính ngân sách ở các trường học và  các phường, xã còn thiếu chiều sâu và thường xuyên. Cán bộ kế toán ở một số phường, xã, trường học còn yếu nên ảnh hưởng đến công tác điều hành ngân sách địa phương.
- Công tác quản lý tài sản công chưa đi vào nề nếp.
7. Công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường: Tiến hành công khai quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất 2011-2015 của thị xã và các phường, xã sau khi được phê duyệt. Tiếp tục triển khai lập dữ liệu địa chính cho các phường, xã. Trong 6 tháng đầu năm 2014 đã cấp giấy chứng nhận các loại đất cho các cá nhân, tổ chức trên địa bàn thị xã đạt 97% tăng 2% so thời điểm cuối năm 2013 trong đó: cấp giấy CNQSD đất nông nghiệp 47.758 giấy với diện tích 6.313 ha, đạt 96%; cấp giấy CNQSD đất lâm nghiệp 3.907 giấy với diện tích 4.723,6 ha, đạt 100%; cấp giấy CNQSD đất nuôi trồng thủy sản 472 giấy với diện tích 165,9 ha, đạt 95,4%; cấp giấy CNQSD đất ở đô thị 10.937 giấy với diện tích 1.114,9ha, đạt 97,1%; đất ở nông thôn 11.436 giấy với diện tích 915,3ha, đạt 96%, đất tín ngưỡng đạt 91,7%. Đã triển khai hoàn thành kiểm tra, rà soát tình hình quản lý, sử dụng quỹ đất công trình và phương án sử dụng đất công ích các xã, phường.

Thành lập đoàn kiểm tra liên ngành để để kiểm tra công tác quản lý tài nguyên và môi trường; kiểm tra, kiểm sát, thống kê tình hình ô nhiễm môi trường do nhà máy xi măng Kim Đỉnh và các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn. Triển khai thực hiện có hiệu quả dự án khai thác cát cộng đồng tại phường Hương Vân.
Tiến hành rà soát, đánh giá kết quả thực hiện Đề án thu gom xử lý rác thải để tổ chức sơ kết đánh giá hiệu quả. Tổ chức tốt các hoạt động tham gia ngày Môi trường Thế giới 05/6/2014.
Bên cạnh những kết đạt được đã nêu trên công tác quản lý đất đai, tài nguyên và môi trường vẫn còn những tồn tại, hạn chế sau:

- Tiến độ cấp giấy chứng nhận các loại đất 6 tháng còn chậm so với yêu cầu, nhiều trường hợp tồn đọng do yếu tố chủ quan chậm có biện pháp xử lý.

- Công tác quản lý tài nguyên, khoáng sản thiếu thường xuyên và chưa chặt chẽ.

- Thực hiện Đề án thu gom rác thải còn nhiều hạn chế, bất cập nhưng chậm được xem xét bổ sung hoàn thiện.
II VĂN HÓA – XÃ HỘI:

1. Giáo dục và Đào tạo 

Trong 6 tháng đầu năm thực hiện tốt nhiệm vụ học kỳ II tạo điều kiện cho việc tổng kết hoàn thành nhiệm vụ năm học 2013-2014. Kết thúc năm học 2013 – 2014, đạt được một số kết quả như sau:

Công tác huy động và duy trì số lượng ở các cấp học đều đạt và vượt kế hoạch đề ra.

Bậc học mầm non tỷ lệ huy động trẻ ra nhà trẻ đạt 23,25%, (tăng 1,24% so kế hoạch), mẫu giáo đạt 83,9% (tăng 2,3%), trẻ 5 tuổi ra lớp đạt 99,01% (tăng 2,62%) so với độ tuổi.

Bậc tiểu học huy động và duy trì 340 lớp với 9.064 học sinh, đạt 99,7% so với độ tuổi. Không có trường hợp học sinh bỏ học giữa chừng.

Bậc THCS huy động và duy trì 245 lớp với 7431 học sinh, đạt 97,25% trong đó tuyển mới vào lớp 6 đạt 99,9%  (tăng 0,91%) so với độ tuổi.

Bậc THPT duy trì số lợp học và học sinh đảm bảo kế hoạch đã đề ra.

Giữ vững và phát triển thành quả về phổ cập mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập Giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục THCS. Chỉ đạo xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia một cách quyết liệt đến nay đã có 26/62 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, đạt 39,4 %.
Kết quả chất lượng:

Mầm non: Tỷ lệ trẻ được học chương trình mầm non mới đạt 100%; tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng: thể nhẹ cân ở nhà trẻ còn 2,2%, mẫu giáo 4,1 %; thể thấp còi nhà trẻ 3,3 %, mẫu giáo 6,1 %.

Tiểu học: hạnh kiểm thực hiện đầy đủ 99,97 %, chưa đầy đủ 0,03 %; học lực: loại giỏi 43,7 %, loại khá 38,2 %, trung bình 16,8%, còn yếu 1,29 %.

Trung học cơ sở: Hạnh kiểm tốt 81,77 %, khá 15,99 %, trung bình 2,05 5; học lực giỏi 15,77 %, khá 39,08 %, trung bình 40,68 %, yếu 4,47 5.

Học sinh giỏi: 924 giải học sinh giỏi các bộ môn cấp thị xã lớp 3, 4, 5 và 6, 7, 8, 9; 149 giải cấp tỉnh, cấp quốc gia lớp 5, 9.
Ngoài những kết quả đạt được ngành giáo dục đào tạo còn một sốt hạn chế, tồn tại sau:

- Tỷ lệ học sinh THCS bỏ học còn cao (1,43%) so kế hoạch đề ra  (1%).

- Lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia còn gặp nhiều khó khăn về nguồn lực đầu tư. Một số trường đã đạt chuẩn quốc gia đến kỳ công nhận lại không đủ điều kiện đạt chuẩn. Phong trào trồng cây xanh trong trường học chưa được đẩy mạnh.
- Tình trạng giáo viên và cán bộ ngành giáo dục vi phạm chính sách dân số kế hoạch hóa gia đình còn cao.

2. Y tế và Dân số: Mạng lưới y tế của thị xã Hương Trà tiếp tục được tăng cường cả về trang thiết bị và nguồn nhân lực, đã nêu cao y đức và tinh thần phục vụ của đội ngũ y Bác sĩ, góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Trong 6 tháng đầu năm số lượt người khám chữa bệnh tại Bệnh viện thị xã Hương Trà tăng 12% so cùng kỳ, tạo điều kiện phát triển hành nghề y dược tư nhân; tổ chức khám bệnh lưu động đến các xã khó khăn, cho các đối tượng chính sách xã hội.
Đã tổ chức hội nghị triển khai công tác phòng chống dịch, vệ sinh an toàn thực phẩm năm 2014. Tăng cường các biện pháp chủ động phòng chống dịch bệnh sốt xuất huyết, dịch cúm A(H5N1), Cúm A (H7N9), bệnh Sởi, phòng chống ngộ độc thực phẩm.... không để dịch bệnh nguy hiểm nào xảy ra trên địa bàn.

Đã tiến hành thanh kiểm tra VSATTP các cơ sở kinh doanh, chế biến thực phẩm, cơ sở kinh doanh giết mổ, chế biến gia súc, gia cầm trên địa bàn, qua kiểm tra đã phát hiện 15 cơ sở vi phạm và xử phạt hành chính 08 cơ sở. Kiểm tra hành nghề y dược tư nhân ở 32 cơ sở, kết quả 100% đơn vị đảm bảo điều kiện kinh doanh dịch vụ, không phát hiện vi phạm.
Đoàn của Tỉnh đã kiểm tra, thẩm định 02 phường, xã để công nhận đã đạt chuẩn Quốc gia về y tế phường, xã. Tham gia giám sát chiến dịch truyền thông SKSS – KHHGĐ. Tập huấn cho 100 an toàn viên các doanh nghiệp trên địa bàn thị xã về An toàn Vệ sinh Lao động.
Bên cạnh những kết quả nêu trên vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như sau:

- Tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp nhưng công tác tuyên truyền vận động nâng cao ý thức phòng bệnh chưa được thường xuyên và rộng khắp.

- Quản lý vệ sinh ATTP quán ăn vỉa hè và các sơ sở chế biến thực phẩm còn nhiều bất cập.

- Năng lực hệ thống y tế phường, xã vẫn chưa đáp ứng yêu cầu chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân tại chỗ để giảm tải cho tuyến trên.
3. Văn hoá thông tin, thể thao: Trong 6 tháng đầu năm, thực hiện kế hoạch về triển khai phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2014 gắn với phong trào xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trong giai đoạn mới, đã tiến hành xây dựng 2 xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới (Hương Bình, Hương Vinh) và 2 phường đạt chuẩn văn minh đô thị (Hương An, Tứ Hạ) và đã tập trung chỉ đạo, tiến hành rà soát công nhận các đơn vị đạt chuẩn và giữ vững danh hiệu văn hóa.

Công tác thông tin tuyên truyền được tăng cường, tạo ra khí thế sôi nổi nhân dịp mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Ngọ năm 2014; kỷ niệm 39 năm Ngày giải phóng quê hương; kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ; kỷ niệm 124 năm ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tổ chức tuyên truyền lập lại trật tự đô thị; ra quân vệ sinh môi trường; tuyên truyền nhân tháng thanh niên, tuyên truyền vận động đẩy mạnh phong trào xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị.
Tổ chức thành công Đại hội TDTT thị xã Hương Trà lần thứ VII. Tham gia giải vật Thủ Lễ và vật làng Sình; Tham gia tích cực Đại hội TDTT tỉnh Thừa Thiên Huế với nhiều nội dung như: cờ vua, cờ tướng; giải việt dã, đua ghe, bóng chuyền, điền kinh, bơi lội, vật, cầu lông...đạt nhiểu thành tích cao. Phong trào toàn dân rèn luyện thân thể tiếp tục được phát huy.

Công tác truyền thanh được chú trọng nâng cao cả số lượng và chất lượng tin, bài và nội dung. Đã tăng thêm thời lượng phát thanh, mở thêm các chuyên mục được xã hội quan tâm. Tổ chức tập huấn cho cộng tác viên và biên tập viên đài truyền thanh phường, xã; hướng dẫn xây dựng chương trình thời sự địa phương.

Phối hợp, cộng tác tốt với Đài PT – TH tỉnh, Đài Truyền hình Việt Nam tại Huế và báo Thừa Thiên Huế trong việc phản ảnh, đưa tin các hoạt động trên địa bàn thị xã.
Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số hạn chế và tồn tại như:

- Các thiết chế văn hóa và cơ sở văn hóa thể thao trên địa bàn chưa được quan tâm đúng mức.

- Việc bảo tồn, tôn tạo các di tích lịch sử gắn với phát triển du lịch, dịch vụ chưa được đầu tư để tạo sức hút khách du lịch vào địa bàn.

- Nguồn lực để đầu tư đảm bảo tiêu chí nông thôn mới về văn hóa ở các xã vẫn còn hạn chế, ảnh hưởng đến lộ trình xây dựng nông thôn mới.

 4. Công tác chính sách xã hội: 

Thực hiện tốt việc thường xuyên chăm lo cho các đối tượng chính sách, nhất là nhân dịp các ngày lễ, tết. Tiến hành cấp phát thẻ BHXH, BHYT kịp thời, đúng đối tượng trong 6 tháng đầu năm đã cấp 1.725 thể BHYT cho người có công, 1.611 thẻ BHYT cho đối tượng BTXH, 2.360 thể BHYT cho người cao tuổi và 3.357 thẻ BHYT cho đối tượng là người nghèo. Tiếp tục thực hiện công tác về chính sách phong, truy tặng Bà mẹ Việt nam Anh hùng, chính sách người có công, chăm sóc bảo vệ trẻ em, trao học bổng học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

Đã triển khai kế hoạch đào tạo nghề theo Quyết định 1956/QĐ-TTG cho 290 lao động, đạt 53,7% kế hoạch cả năm, trong đó Trung tâm Dạy nghề tổ chức 04 lớp may công nghiệp với 114 học viên; 03 lớp kỹ thuật chế biến món ăn, kỹ thuật chăn nuôi, kỹ thuật trồng và khai thác mủ cao su cho 83 học viên, tổ chức các lớp ô tô hạng B2 và mô tô hạng A1 cho các đối tượng có nhu cầu. Đã tổ chức thành công Sàn giao dịch việc làm lần thứ 3 tại thị xã năm 2014 với 14 doanh nghiệp tham gia và tuyển chọn được 54 lao động. Tổ chức thành công tuần lễ an toàn vệ sinh lao động- PCCN lần thứ 16 năm 2014 và tổ chức kiểm tra công tác an toàn vệ sinh lao động, phòng chống cháy nổ tại 06 doanh nghiệp trên địa bàn thị xã.
Những mặt hạn chế và tồn tại trong 6 tháng đầu năm trong công tác chính sách –xã hội như:

- Công tác lồng ghép các chương trình dự án để giảm nghèo bền vững chưa được chú trọng đúng mức.
- Việc triển khai phối hợp thực hiện Đề án 1956 của Chính phủ giữa các ngành và các phường, xã chưa chặt chẽ, thiếu kế hoạch hằng năm, kế hoạch 5 năm và kế hoạch thanh tra, kiểm tra giám sát đánh giá nên hiệu quả còn thấp, lao động nông thôn theo diện được hưởng chính sách ưu đãi được tham gia học nghề tỷ lệ còn thấp, vấn đề đào tạo bồi dưỡng cán bộ, công chức cấp xã hằng năm chưa có kế hoạch triển khai.
- Chưa tiến hành thường xuyên công tác thanh tra, kiểm tra nhằm đảm bảo an toàn vệ sinh cho người lao động trong các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất trên địa bàn.
III. NỘI CHÍNH

1. Công tác thanh tra-giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân


Trong 6 tháng đầu năm 2014 đã tiếp nhận: 35 đơn (01 đơn tố cáo, 14 đơn khiếu nại; 02 đơn tranh chấp đất đai, 18 đơn kiến nghị).



Trong đó:


 Đơn không thuộc thẩm quyền: 04 đơn . Đơn thuộc thẩm quyền: 31 đơn. Đơn đã giải quyết: 12 đơn. Đơn đang giải quyết: 19 đơn.

Tiến hành thanh tra công tác quản lý, điều hành ngân sách của UBND phường Hương Xuân, Hương Vân, UBND xã Bình Điền, Hương Bình; thanh tra việc thực hiện công tác kê khai, minh bạch tài sản thu nhập tại 04 đơn vị UBND xã, phường và 7 đơn vị trường học.
Công tác thanh tra, giải quyết đơn thư, KNTC của công dân đảm bảo theo quy định; tuy nhiên trong quá trình thực hiện một số cán bộ, công chức khi thực hiện nhiệm vụ đã thiếu sự kiểm tra, rà soát  hoặc do năng lực đã tham mưu chưa đảm bảo trình tự, thủ tục, nên làm phát sinh đơn KN, TC, tranh chấp đất đai, kiến nghị phản ánh trên địa bàn.
2. Công tác tư pháp

Xây dựng kế hoạch rà soát văn bản QPPL do HĐND và UBND thị xã ban hành năm 2013; Ban hành Kế hoạch số 186/KH-UBND ngày 24/02/2014 về công tác phổ biến giáo dục pháp luật năm 2014; Kế hoạch số 312/KH-UBND ngày 20/3/2014 “Củng cố kiện toàn và nâng cao nguồn nhân lực trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật đáp ứng yêu cầu đổi mới, phát triển đất nước” năm 2014; Kế hoạch số 447/KH-UBND ngày 11/4/2014 “ Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên” năm 2014.  Tổ chức Hội nghị phổ biến, giới thiệu nội dung, ý nghĩa của Hiến pháp nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam và Luật Đất đai, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cư trú năm 2013, Nghị định 02/2014/NĐ-CP ngày 10/01/2014 Quy định chế độ áp dụng thi hành các biện pháp xử lý hành chính đưa vào trường giáo dưỡng và cơ sở giáo dục bắt buộc; Nghị định 13/2014/NĐ-CP ngày 25/02/2014 Quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Giáo dục quốc phòng và an ninh; Nghị định số 110/2013/NĐ-CP ngày 24/9/2013 Quy định xử phạt VPHC trong lĩnh vực hỗ trợ tư pháp, hành chính tư pháp, hôn nhân và gia đình, thi hành án dân sự, phá sản doanh nghiệp, hợp tác xã cho cán bộ chủ chốt các cơ quan ban ngành, đoàn thể, lãnh đạo UBND các xã, phường.

3. Tổ chức bộ máy- Tôn giáo- CCHC: Tiếp tục thực hiện sơ tuyển, hợp đồng thử việc để bố trí tiếp nhận cán bộ để bổ sung cho các phòng, ban cấp thị xã, các xã, phường; tiến hành cử cán bộ lãnh đạo các xã, phường tham gia các lớp đào tạo, tập huấn nâng cao về QLNN, gửi cán bộ tham dự các lớp chuyên viên, chuyên viên chính. 

Tiếp tục thực hiện chỉ đạo công tác CCHC, triển khai kế hoạch kiểm tra công tác CCHC năm 2014 trọng tâm là kiểm soát việc thực hiện các thủ tục hành chính; Tiến hành việc cải tạo sửa chữa, trang bị cho Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả cấp thị xã đảm bảo theo tiêu chuẩn.

Việc xây dựng, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO, UBND đã thực hiện việc đánh giá nội bộ trong các cơ quan thuộc UBND, Tổ chức DAS đã tiến hành đánh giá chứng nhận đối với UBND thị xã để đề nghị Tổng cục đo lường chất lượng cấp giấy chứng nhận quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008; UBND thị xã tiếp tục chỉ đạo việc xây dựng, áp dụng hệ thống ISO đối với các cơ quan thuộc UBND và làm điểm ở 2 đơn vị là Hương Xuân và Tứ Hạ. 

Tiếp tục ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước, trong 6 tháng đầu năm UBND đã triển khai lắp đạt mạng WAN đến các cơ quan, các xã phường, thực hiện sử dụng 5 phần mềm dùng chung, đặc biệt là phần mềm quản lý hồ sơ công việc và gởi giấy mời qua mạng; có 2 đơn vị cơ sở xây dựng trang WEB để quảng bá thông tin là Hương Xuân và Bình Điền. 

Tổ chức tổng kết phong trào thi đua năm 2013, triển khai đăng ký, ký kết phong trào thi đua năm 2014. 

Tổ chức thống kê các cơ sở tôn giáo, cơ sở thờ tự, chức sắc, chức việc trên địa bàn; hướng dẫn và giúp đỡ Ban trị sự GHPGVN thị xã tổ chức tốt Đại lễ Phật Đản-Vesak PL 2558; chủ động nắm bắt tình hình các vụ việc liên quan đến tôn giáo. Nhìn chung trong thời gian qua tình hình tôn giáo và hoạt động tôn giáo diễn ra bình thường, chính quyền các cấp đã tạo điều kiện tổ chức thành công các kỳ lễ lớn của các tôn giáo qua đó tạo sự tin tưởng của nhân dân và tín đồ các tôn giáo vào đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về tôn giáo.
Một số hạn chế: 
Chất lượng cán bộ, công chức chưa đáp ứng với yêu cầu thời kỳ mới nhưng chưa có biện pháp đào tạo bồi dưỡng kịp thời nhất là đội ngũ cán bộ cấp xã, phường. 
Về cải cách thủ tục hành chính việc thực hiện các quy trình tại các phòng ban còn có lúc chưa bảo đảm thời gian, nhất là lĩnh vực cấp GCNQSDD; diện tích phòng làm việc cho Bộ phận nhận và trả kết quả tại các xã, phường chưa đạt chuẩn, trang thiết bị được đầu tư đã lâu nay đa phần xuống cấp, hư hỏng. 
Về công tác áp dụng chất lượng ISO 9001: 2008, đây là việc làm mới cần tiếp tục khắc phục những vần đề chưa hợp lý trong xây dựng quy trình để triển khai áp dụng.

Về tôn giáo còn một số hoạt động tôn giáo trái phép đặc biệt là vấn đề Long Quang gây ảnh hưởng không nhỏ đến an ninh tôn giáo tại địa phương.

4. Quốc phòng – An ninh
* Về công tác quốc phòng: Tổ chức Hội nghị tổng kết nhiệm vụ quốc phòng an ninh năm 2013 và triển khai nhiệm vụ, ký kết liên tịch phối hợp thực hiện  nhiệm vụ quốc phòng-an ninh năm 2014; tổ chức ra quân huấn luyện năm 2014 cho các đơn vị lực lượng vũ trang, dân quân tự vệ, dự bị động viên của thị xã.

Tổ chức điều động 12 đồng chí sỹ quan dự bị tham gia huấn luyện năm 2014; tổ chức tập huấn cho 196 đồng chí Tiểu đội trưởng, Tổ Đội trưởng, Thôn Đội trưởng của các xã, phường trên địa bàn thị xã và đón 112 quân nhân hoàn thành NVQS tại ngũ trở về địa phương.

Triển khai kế hoạch diễn tập xã chiến đấu cụm 5 gồm các các xã Hương Bình, Hồng Tiến, Bình Điền và diễn tập chiến đấu trị an xã Hải Dương.

* Công tác giữ vững ANCT trong mọi tình huống: Triển khai tốt kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014 và đảm bảo ANTT Festival Huế lần thứ 8 năm 2014. Chủ động đấu tranh ngăn chặn âm mưu, ý đồ công khai hóa, tổ chức phản động lợi dụng hoạt động trong Phật giáo, không để đột biến bất ngờ, hình thành điểm nóng, không để khủng bố cháy nổ. 
- Về công tác đảm bảo về trật tự an toàn xã hội: 
+Phạm pháp hình sự xảy ra và nắm được 21 vụ so với cùng kỳ giảm 20 vụ; loại án xảy ra nhiều nhất vẫn là TCTS : 09 vụ (giảm 7  vụ so với cùng kỳ), cố ý GTT : 04 vụ, một số loại án tăng so với cùng kỳ là cưỡng đoạt tài sản: 03 vụ

+ Tội phạm về ma túy phát  hiện 01 vụ tàng trữ trái phép 141 viên hồng phiến so với cùng kỳ không tăng giảm

+ Vi phạm pháp luật về môi trường: xảy ra 05 vụ cất giữ động vật hoang dã và lâm sản trái phép, so với cùng kỳ tăng 3 vụ; phát hiện 24 vụ khai thác khoáng sản trái phép trên các tuyến sông trên địa bàn.

+ VPHC về ANTT theo NĐ 167/CP: xảy ra và nắm được 83 vụ (giảm 16 vụ chiếm 16,7%).

- Về tai nạn giao thông đường bộ: xảy ra 39 vụ (giảm 67 vụ  so với cùng kỳ); trong đó: tai  nạn đặc biệt nghiêm trọng và  tai nạn rất nghiêm trọng không xảy ra, tai nạn nghiêm trọng xảy ra 09 vụ, tai nạn ít nghiêm trọng xảy ra 07 vụ, va chạm giao thông xảy ra 23 vụ.


Công tác QP-AN vẫn còn một số hạn chế và tồn tại như:

- Phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc một số nơi còn yếu. Ý thức tự bảo vệ tài sản của nhân dân chưa cao; việc giải quyết các mâu thuẩn phát sinh trong sinh hoạt như gây thương tích, xâm hại sức khỏe người khác, vi phạm pháp luật còn xảy ra nhiều. Học sinh, sinh viên vi phạm pháp luật hình sự, vi phạm hành chính về ANTT còn chiếm tỷ lệ cao.

- Công tác tổ chức kiểm điểm người vi phạm pháp luật hành chính về an ninh trật tự trước nhân dân của mô hình khu dân cư không có tội phạm và tệ nạn xã hội đạt tỷ lệ thấp so với chỉ tiêu của Nghị quyết về QPAN năm 2014 đã đề ra.

IV. CÔNG TÁC PHỐI HỢP VỚI UBMTTQVN VÀ CÁC ĐOÀN THỂ


Công tác phối hợp giữa UBND với UBMTTQVN và các đoàn thể đạt được nhiều chuyển biến tích cực. Các cấp chính quyền đã thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa UBND với UBMTTQVN và các đoàn thể; nhiều hoạt động được tổ chức tốt và đạt kết quả cao như các hoạt động giám sát cộng đồng, tuyên truyền phổ biến các chủ trương của Đảng và Nhà nước, các hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND các cấp; triển khai các cuộc vận động  xây dựng nhà tình thương; xây dựng làng văn hoá, gia đình văn hoá, phong trào QCBVANTQ, đẩy lùi các tệ nạn xã hội và tập tục lạc hậu và đặc biệt là việc vận động nhân dân thực hiện công tác GPMB cho các công trình dự án triển khai trên địa bàn.


V. ĐÁNH GIÁ TỔNG QUÁT KẾT QUẢ VÀ NHỮNG KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN

Nhìn chung, tình hình KT-XH 6 tháng đầu năm 2014 của thị xã Hương Trà tiếp tục có chuyển biến tích cực trên nhiều mặt. Đối chiếu với các chỉ tiêu, mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội theo Nghị quyết của Thị ủy và HĐND thị xã đề ra từ đầu năm, nhiều chỉ tiêu đã được triển khai thực hiện tích cực, đạt kết quả cao như tốc độ tăng trưởng các ngành dịch vụ, công nghiệp; sản xuất lương thực, khai thác và nuôi trồng thủy sản và các lĩnh vực văn hóa xã hội tiếp tục đạt kết quả khả quan như giáo dục đào tạo giải quyết việc làm, giảm nghèo, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân và công tác an sinh xã hội, đảm bảo trật tự an toàn xã hội...đã tạo điều kiện tiền đề cho hoàn thành tốt kế hoạch năm 2014.

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được vẫn còn một số hạn chế, khuyết điểm cần khắc phục đã được nêu trong từng ngành lĩnh vực, trong đó nổi lên là:

 Công tác lập các Quy hoạch đề ra từ đầu năm còn chậm, quá trình triển khai vẫn còn biểu hiện tình trạng hạn chế về tầm nhìn. Xây dựng và phê duyệt các Đề án xây dựng nông thôn mới ở các xã còn lúng túng chưa theo tiến độ đề ra làm ảnh hưởng lộ trình thực hiện.
 Huy động nguồn lực đầu tư phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội tiếp tục gặp khó khăn, vận động nhân dân đóng góp xây dựng hạ tầng đô thị, nông thôn còn hạn chế.  Nhiệm vụ xây dựng và phát triển đô thị còn nhiều khó khăn, nhiều chỉ tiêu chưa đạt chuẩn tối thiểu theo tiêu chí phân loại đô thị.


Các hoạt động dịch vụ ở các địa phương còn phát triển một cách tự phát thiếu các biện pháp tổ chức, quản lý, hỗ trợ để khai thác thế mạnh từng vùng. Các dự án đầu tư vào cụm công nghiệp Tứ Hạ và khu công nghiệp Tứ Hạ tiến độ triển khai chậm..

 Tình trạng ô nhiễm môi trường ở 1 số nhà máy công nghiệp, các khu vực dân cư, chợ nông thôn, một số mặt nước vẫn chưa có giải pháp xử lý. Tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp nhưng ý thức của bộ phận lớn dân cư còn thấp, chủ quan trong phòng chống dịch bệnh.
 Công tác cải cách hành chính; kỷ cương, kỷ luật ở nhiều lĩnh vực chưa nghiêm. Sự phối hợp giữa các ban ngành của thị xã vẫn thiếu đồng bộ.

* Nguyên nhân của những khuyết điểm, tồn tại

- Nguyên nhân khách quan :

 Do ảnh hưởng chung của tình hình kinh tế, chính trị thế giới biến động khó lường nên đã tác động tiêu cực đến sản xuất kinh doanh và đời sống của nhân dân. Nguồn thu khó khăn nên khả năng bố trí ngân sách đầu tư phát triển bị hạn chế. Thời tiết ngày càng diễn biến bất lợi, đã ảnh hưởng trực tiếp đến sản xuất và đời sống nhân dân.

- Nguyên nhân chủ quan :

Chất lượng cán bộ, công chức chưa đáp ứng với yêu cầu thời kỳ mới nhưng chưa có biện pháp đào tạo bồi dưỡng kịp thời. Việc lập các kế hoạch triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trọng tâm đã được xác định từ đầu năm của các ban ngành chất lượng chưa cao, tổ chức thực hiện chưa quyết liệt, chưa có kế hoạch dài hạn của từng ngành nên quá trình triển khai còn lúng túng. Việc gắn kết trách nhiệm của từng ngành, cơ quan đơn vị với nhiệm vụ cụ thể trong các Chương trình trọng điểm của thị xã còn yếu.

 Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm về tệ nạn xã hội ở một số xã, phường chưa thường xuyên quan tâm lãnh đạo và tổ chức thực hiện các chỉ tiêu về ANTT đã được Nghị quyết về nhiệm vụ QPAN năm 2014 của Thị ủy đã đề ra.
PHẦN THỨ HAI

NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CỦA 6 THÁNG CUỐI NĂM 2014


Trên cơ sở tình hình KT-XH 6 tháng đầu năm để thực hiện thắng lợi nhịêm vụ phát triển KT-XH và dự toán ngân sách nhà nước năm 2014, đi đôi với khắc phục những hạn chế, tồn tại trong từng ngành, lĩnh vực. UBND thị xã Hương Trà nhấn mạnh một số nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm của 6 tháng cuối năm  như sau :


I. VỀ KINH TẾ 


1. Phát triển dịch vụ: Trong 6 tháng cuối năm tiếp tục tổ chức khai thác tốt hơn thị trường nông thôn, hoàn thành đổi mới mô hình quản lý chợ Tứ Hạ để rút kinh nghiệm. Chú trọng phát triển hạ tầng thương mại, khởi động dự án xây dựng chợ La Chữ, lập phương án xây dựng chợ Văn Xá, chợ Hương Cần. Tổ chức khảo sát bố trí địa điểm để di dời, xây dựng các cơ sở kinh doanh xăng dầu theo quy hoạch. Chỉ đạo các phường, xã tăng cường sắp xếp phát triển kinh doanh ở các khu vực hiện nay đang có điều kiện phát triển mạnh như: khu Cồn Tè, các khu vực ven sông Bồ (Tứ Hạ - Hương Văn), ven sông Hương (Hương Vinh – Hương Phong), hai bên đường phía Tây Huế, quốc lộ 49A Bình Thành - Bình Điền...Tăng cường hoạt động quản lý thị trường, góp phần bình ổn giá. Chủ động hàng hóa thiết yếu cung ứng cho nhân dân, nhất là vào mùa mưa bão. Tiếp tục đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát, quản lý thị trường, chú trọng chấn chỉnh các hoạt động dịch vụ ở các điểm du lịch. Hỗ trợ các doanh nghiệp trong việc tìm kiếm thị trường,  xây dựng thương hiệu, tìm hiểu pháp luật kinh doanh và bảo vệ môi trường. Khuyến khích gia tăng giá trị hàng hóa tham gia xuất khẩu, phấn đấu cả năm đạt trên 12 triệu USD.
           Hoàn thành quy hoạch phát triển dịch vụ 2 đầu cầu Tam Giang, xây dựng Đề án thành lập bãi tắm biển cộng đồng xã Hải Dương. Tiến hành chiến dịch quảng bá tiềm năng du lịch để thu hút đầu tư mạnh hơn vào địa bàn. Tạo điều kiện để các nhà đầu tư thực hiện các dự án về phát triển kinh doanh dịch vụ. Chủ động phối hợp liên kết với các đơn vị kinh doanh du lịch khai thác một số tuyến du lịch trên địa bàn gắn với thành phố Huế và các địa phương lân cận.


Đối với lĩnh vực tín dụng ngân hàng cần tiếp tục đầu tư hỗ trợ phát triển sản xuất kinh doanh; đặc biệt là các doanh nghiệp, nông dân vay vốn trung, dài hạn để thực hiện đầu tư mới phát triển sản xuất kinh doanh, mua sắm máy móc thiết bị.

Tiếp tục phát triển và nâng cao chất lượng các hoạt động dịch vụ bưu chính, viễn thông, bảo hiểm, giáo dục, y tế, văn hóa thể thao; tạo chuyển biến mạnh mẽ hoạt động dịch vụ công cộng và VSMT đô thị để đáp ứng nhu cầu ngày càng tăng của xã hội.


2. Công nghiệp – TTCN.


Ngành công nghiệp tiếp tục chủ trương phát triển có chọn lọc, công nghiệp có công nghệ cao thân thiện với môi trường nhằm làm nền tản phát triển đô thị và tạo đột phá trong tăng trưởng kinh tế và xuất khẩu.

Tiếp tục hỗ trợ tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, tạo mọi điều kiện thuận lợi để các doanh nghiệp và nhà đầu tư trên địa bàn phát triển sản xuất nhằm đạt và vượt kế hoạch đề ra. Tiếp tục thu hút các tổ chức, doanh nghiệp đầu tư mới và đầu tư mở rộng vào khu, cụm công nghiệp, cụm làng nghề; trước mắt là nhanh chóng di dời 4 hộ sản xuất sản phẩm gỗ phường Hương Hồ vào lấp đầy cụm làng nghề Xước Dủ giai đoạn 1. Thực hiện các quy định về tiết kiệm năng lượng, hướng dẫn các doanh nghiệp xây dựng và thực hiện chương trình tiết kiệm điện. 


Tiếp tục triển khai có hiệu quả công tác khuyến công để góp phần phát triển ngành nghề trong nông nghiệp, nông thôn; hỗ trợ đào tạo nghề và đăng ký nhãn hiệu hàng hóa, xây dựng thương hiệu cho doanh nghiệp theo kế hoạch đã đề ra đầu năm.


Chủ động phối hợp với Sở Công thương, Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng phương án di dời nhà máy gạch Tuynen Km9 Hương Chữ vào vùng quy hoạch. Rà soát các dự án thuê đất đã cấp chứng nhận đầu tư không thực hiện đầu tư theo cam kết đề nghị tỉnh xử lý kịp thời.


Khuyến khích phát triển các thành phần kinh tế; chú trọng phát triển các doanh nghiệp vừa và nhỏ, xây dựng một số doanh nghiệp nòng cốt trong các làng nghề. Hỗ trợ đào tạo pháp luật kinh doanh, nghiệp vụ kế toán và quản trị doanh nghiệp cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ trên địa bàn. Tiến hành chỉnh trang khu sản xuất vật liệu xây dựng  và khai thác đá vôi phía Tây thị xã (Hương Văn). Lập dự án xây dựng bãi tập kết nguyên liệu làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ theo quy hoạch để sắp xếp lại cảnh quan khu làng nghề.

Tiếp tục triển khai công tác đào tạo nghề, trên cơ sở khảo sát nhu cầu xã hội chặt chẽ, chú trọng đào tạo nghề dài hạn có chất lượng cao, gắn với nhu cầu thị trường.  Tăng cường công tác kiểm tra, phối hợp với các doanh nghiệp đảm bảo vệ sinh an toàn lao động, phòng chống cháy nổ khắc phục tình hình ô nhiễm môi trường các vùng, khu vực nhà máy sản xuất công nghiệp và đảm bảo các chế độ đối với công nhân lao động.


3. Sản xuất nông nghịêp và PTNT

             Tiếp tục chăm sóc cây trồng vụ Hè – Thu, chủ động nước tưới cho cây trồng trong điều kiện nắng nóng dự báo còn kéo dài. Chuẩn bị các điều kiện triển khai vụ Đông Xuân 2014-2015 và thời vụ trồng cây lâu năm. Triển khai thực hiện có hiệu quả các mô hình khuyến nông, khuyến ngư đã được bố trí kinh phí hỗ trợ để tổng kết nhân rộng.

 Tiến hành khảo sát đánh giá hiện trạng các vùng chuyên canh để có biện pháp đầu tư hạ tầng phục vụ thâm canh sản xuất hàng hóa tập trung, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đưa cơ giới hóa vào phục vụ sản xuất.


Tiếp tục triển khai các biện pháp phát triển mạnh ngành chăn nuôi. Tổ chức củng số hệ thống giết mổ gia súc, gia cầm gắn với chế biến.


Tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình phát triển kinh tế biển, kinh tế ven biển bằng những mô hình bền vững.

Chỉ đạo hoàn thành kế hoạch trồng rừng tập trung năm 2014, tiếp tục kiểm tra phòng chống cháy rừng ở cơ sở.

Hướng dẫn, chỉ đạo các HTX tiến hành chuyển đổi theo Luật HTX 2013 đã được Quốc hội khóa XII thông qua. Tích cực vận động hình thành; HTX kiểu mới, Tổ hợp tác đáp ứng yêu cầu xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.


Tăng cường mở rộng dạy nghề cho lao động nông thôn theo Đề án 1956 để góp phần đẩy nhanh chuyển dịch cơ cấu kinh tế và lao động nông nghiệp, nông thôn.


Tiếp tục phát triển kết cấu hạ tầng phục vụ chuyển đổi cơ cấu sản xuất và thâm canh chú trọng đầu tư kiến thiết, cải tạo đồng ruộng.

Triển khai dự án ứng phó với biến đổi khí hậu và bổ sung phương án phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu nạn các cấp.

4. Quản lý đầu tư và xây dựng
           
Tăng cường công tác quản lý đầu tư và xây dựng, quản lý quy hoạch theo Quy chế quản lý kiến trúc quy hoạch đô thị được duyệt. Tập trung huy động mọi nguồn lực để triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư XDCB năm 2014 từ nguồn vốn ngân sách tập trung, nguồn thu cấp quyền sử dụng đất và các dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia; làm tốt và đảm bảo tiến độ GPMB, bám sát từng công trình, đôn đốc các đơn vị thi công, tư vấn đẩy nhanh tiến độ, tận dụng tối đa thời gian hoàn thành cơ bản các công trình trước mùa mưa lũ, đặc biệt là triển khai dự án xây dựng khu dân cư Hương Vinh, dự án xây dựng đường Nguyễn Hoàng và đường Nguyễn Văn Linh nối dài theo hình thức BT. Phối hợp với sở Kế hoạch và Đầu tư xây dựng dự án ODA để đầu tư hạ tầng đô thị; tích cực xây dựng một số dự án trọng điểm, nhất là dự án giao thông liên vùng, giao thông đối ngoại, thu gom và xử lý nước thải, hạ tầng khu, cụm công nghiệp, dự án ứng phó với biến đổi khí hậu để kêu gọi các nguồn vốn và đề nghị Tỉnh tiếp tục đầu tư trong năm tới. Trên cơ sở các quy hoạch và danh mục ưu tiên đầu tư giai đoạn 2011-2015 triển khai công tác chuẩn bị đầu tư các dự án theo định hướng phát triển kinh tế - xã hội của thị xã. Tổ chức đăng ký, tổng hợp danh mục dự án đầu tư có sử dụng đất lúa, rừng phòng hộ, rừng đặc dụng một cách đầy đủ hoàn thành trước tháng 8/2014 để báo cáo với tỉnh.
           Chú trọng thực hiện công tác giám sát đánh giá đầu tư xây dựng cơ bản theo quy định, định kỳ tổ chức các đợt kiểm tra, giám sát tình hình tiến độ, chất lượng thực hiện dự án tại các phường, xã và trực tiếp tháo gở khó khăn, bổ sung các giải pháp cụ thể nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện, ngăn chặn thất thoát, lãng phí trong đầu tư xây dựng.

Tăng cường chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ quyết toán vốn đầu tư dự án hoàn thành, kiên quyết xử lý xử phạt hành chính đối với các đơn vị vi phạm theo thẩm quyền.

5.  Phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới
          Triển khai quán triệt rộng rãi Quy chế quản lý kiến trúc quy hoạch đô thị. Tiếp tục kiện toàn, tập huấn, đào tạo nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ quản lý đô thị từ thị xã đến các phường.

         Đẩy nhanh tiến độ lập các quy hoạch xây dựng đô thị đã được phê duyệt nhiệm vụ thiết kế quy hoạch. Tiến hành lập quy hoạch chung xây dựng đô thị mới Bình Điền; tiếp tục lập quy hoạch chi tiết một số khu vực thuộc vùng nội thị.

          Tổ chức kiểm tra hướng dẫn lập quy trình quản lý, vận hành, bảo trì, bảo dưỡng kết cấu hạ tầng kỹ thuật đô thị. Lắp đặt bổ sung các bản hướng dẫn giao thông đô thị. Kết hợp với dự án nâng cấp mở rộng Quốc lộ 1A qua thị xã để chỉnh trang đô thị các phường có liên quan. Hoàn thành lắp đặt bảng tên đường phố, biển số nhà theo đề án được duyệt.
          Tổ chức tuyên truyền giáo dục nâng cao ý thức xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Tổ chức đánh giá và tiến hành các giải pháp xây dựng các tuyến phố, khu phố văn minh.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động toàn dân tham gia phong trào xây dựng nông thôn mới một cách mạnh mẽ, đa dạng và thường xuyên. Hoàn thành xây dựng và phê duyệt Đề án xây dựng nông thôn mới các xã, trên cơ sở đó tiến hành rà soát để có kế hoạch tập trung hoàn thành từng tiêu chí trong bộ tiêu chí Quốc gia xây dựng nông thôn mới nhất là đối với các xã được chọn điểm để tập trung huy động nguồn lực đầu tư hợp lý, hướng đến mục tiêu có 2 xã đạt chuẩn xã nông thôn mới vào năm 2015.

6. Công tác tài chính - ngân sách

Tăng cường chỉ đạo công tác thu ngân sách phấn đấu thu đạt và vượt chỉ tiêu kế hoạch thu ngân sách năm 2014; chú ý các loại thuế thu đạt thấp trong 6 tháng đầu năm.

 Tiếp tục lập phương án đấu giá đất ở các địa phương để đẩy nhanh tiến độ thu cấp QSDĐ, tiếp tục triển khai xây dựng hạ tầng các khu tái định cư để phát triển quỷ đất.


Quản lý chặt chẽ các khoản chi, đặc biệt là các khoản chi đầu tư xây dựng cơ bản, triệt để tiết kiệm chi hành chính. Thực hiện nghiêm túc, đầy đủ công khai tài chính ở xã, phường, công khai các dự án đầu tư và các nguồn đóng góp của nhân dân để xây dựng nông thôn mới và phát triển đô thị. Quán triệt việc thực hiện tốt Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Luật Phòng chống tham nhũng và Chỉ thị số 853/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về đấu tranh phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại.

Tiến hành sắp xếp lại các nhiệm vụ chi tương ứng với khả năng cân đối nguồn thu năm 2014. Tiếp tục thực hiện cơ chế tự chủ theo Nghị định 130/2005/NĐ-CP và Nghị định số 43/2006/NĐ-CP. Tăng cường công tác, giám sát đánh giá đầu tư xây dựng cơ bản, tổ chức kiểm tra giám sát tiến độ, chất lượng thực hiện các dự án tại các xã, phường kịp thời phát hiện ngăn chặn thất thoát, lãng phí trong đầu tư xây dựng cơ bản.
            Có biện pháp tích cực để giải ngân các nguồn vốn về XDCB. Đẩy mạnh công tác quyết toán vốn đầu tư hoàn thành. 


7. Quản lý Tài nguyên và bảo vệ môi trường


Củng cố, tổ chức thực hiện quy hoạch sử dụng đất thị xã Hương Trà đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất kỳ đầu 2011-2015, quy hoạch sử dụng đất và kế hoạch sử dụng đất kỳ đầu 2011-2015 của các xã, phường sau khi được duyệt. Phương hướng phát triển kinh tế - xã hội phải được gắn với phương hướng sử dụng đất. Tiếp tục công tác đăng ký, phân loại, xét duyệt hồ sơ và công tác cấp giấy CNQSD đất trên địa bàn thị xã theo dự án được duyệt.


Hoàn thành công tác thống kê, kiểm tra, rà soát tình hình quản lý, sử dụng đất công ích trước ngày 15/7/2014. Hoàn thành dữ liệu địa chính ở các phường, xã.

          
Tăng cường công tác QLNN về đất đai, tài nguyên khoáng sản, kiên quyết xử lý có hiệu quả tình trạng lấn chiếm đất đai; tình trạng mua bán, chuyển nhượng đất trái phép. Tập trung giải quyết dứt điểm những tồn tại đơn thư KN-TC, tranh chấp đất đai còn tồn đọng và phát sinh trong kỳ theo đúng quy định. 

Tổ chức thực hiện tốt luật Bảo vệ môi trường, Chương trình nghị sự XXI, nâng cao nhận thức trách nhiệm xã hội của người dân, doanh nghiệp trong việc gìn giữ và bảo vệ môi trường. Xã hội hóa công tác bảo vệ môi trường, khuyến khích phát huy và có biện pháp nhân rộng các mô hình phát triển bền vững điển hình.


II. VỀ VĂN HOÁ - XÃ HỘI 


1. Giáo dục và Đào tạo 


 Tổ chức tổng kết công tác giáo dục và đào tạo năm học 2013-2014. Chuẩn bị tốt các điều kiện để triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2014 – 2015, triển khai thực hiện tốt kế hoạch tuyển sinh vào các lớp đầu cấp; đặc biệt là tổ chức tuyển sinh học sinh vào lớp 10 và phân luồng vào các trường chuyên nghiệp, trường nghề. Tổ chức tốt Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường và Lễ hội khai giảng năm học mới. Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hoá lĩnh vực giáo dục đào tạo. Hoàn thành xây dựng, sửa chữa các trường học đã được bố trí vốn để kịp thời phục vụ năm học mới. Làm tốt công tác chuẩn bị đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trường học, tiếp tục đề nghị tỉnh kiểm tra công nhận trường đạt chuẩn quốc gia năm 2014 với 1 trường THCS và 2 trường Tiều học. Triển khai thực hiện Đề án quy hoạch phát triển giáo dục và đào tạo trên địa bàn 0.giai đoạn 2013- 2015 và định hướng đến 2020; Đề án bồi dưỡng học sinh giỏi và xây dựng trường Tiểu học số 2 Tứ Hạ và THCS Nguyễn Khánh Toàn thành trường chất lượng cao. Giữ vững và nâng cao chất lượng phổ cập GD mầm non cho trẻ 5 tuổi, phổ cập giáo dục TH đúng độ tuổi, phổ cập THCS;  nâng cao chất lượng công tác xóa mù chữ và bổ túc văn hóa; chú trọng hiệu quả hướng nghiệp cho học sinh. Hoàn thành việc đặt tên trường theo danh nhân.


2. Y tế và dân số-KHHGĐ 


Tiếp tục thực hiện tốt các chương trình y tế quốc gia và quốc tế, tích cực phòng chống các bệnh xã hội, tiếp tục nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ y tế.  Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, tích cực triển khai nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe môi trường, sức khỏe cộng đồng, y tế trường học, phòng chống suy dinh dưỡng trẻ em. Tăng cường công tác truyền thông, nâng cao nhận thức và trách nhiệm về bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới, tiến hành cung cấp thông tin, kiến thức để người dân tự giác và tích cực tham gia hoạt động chăm sóc sức khỏe, thay đổi hành vi xây dựng nếp sống văn minh lành mạnh, đẩy mạnh phong trào “toàn dân vì sức khỏe”. Chủ động phòng chống dịch chủ động, khống chế không để dịch lớn xảy ra, nhất là các dịch Sốt xuất huyết, sốt rét, dịch tiêu chảy cấp, dịch cúm, sốt phát ban….Chú trọng phòng chống dịch bệnh mùa Hè và phòng chống dịch bệnh sau lũ lụt, phòng ngừa tai nạn thương tích. Tăng cường quản lý nhà nước về lĩnh vực y tế, tiến hành thường xuyên công tác thanh tra, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm. Đẩy mạnh công tác truyền thông giáo dục dân số lồng ghép chương trình chăm sóc sức khỏe sinh sản và kế hoạch hóa gia đình, đặc biệt là những người trong độ tuổi sinh đẻ nhằm tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức và hành vi bền vững về dân số kế hoạch hóa gia đình. Thực hiện đề án kiểm soát dân số vùng ven biển và đầm phá, vạn đò trên địa bàn. Phấn đấu cuối năm đạt tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên đạt kế hoạch đề ra. 

3. Văn hoá và thông tin:

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền nâng cao nhận thực của toàn dân, của các cấp các ngành huy động sức mạng toàn xã hội vào sự nghiệp phát triển văn hóa. Tổ chức sôi nổi các hoạt động văn nghệ  thể thao quần chúng nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước trong 6 tháng cuối năm.


 Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; xây dựng nếp sống văn  minh, gia đình văn hoá, triển khai thực hiện Đề án xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn; nâng cao chất lượng các đơn vị đã đăng ký xây dựng và được công nhận đơn vị văn hoá, tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện quy ước của các làng văn hoá, cơ quan văn hoá. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về văn hóa và thông tin, nhất là các dịch vụ kinh doanh kraoke, dịch vụ internet. Chú trọng công tác bảo tồn và phát huy giá trị di tích, thắng cảnh trên địa bàn, khai thác phục vụ công tác giáo dục truyền thống, lịch sử và nhu cầu phát triển du lich. Phối hợp thực hiện công tác trùng tu di tích lịch sử, văn hóa trên địa bàn. Thực hiện xã hội hóa hoạt động thể dục, thể thao, nâng cao chất lượng hoạt động thể thao quần chúng, quản lý tốt các câu lạc bộ võ thuật, cầu lông, thể dục thẩm mỹ. Tiếp tục phát huy kết quả đã đạt được trong việc xây dựng và phát triển văn hóa thông tin cơ sở..Xây dựng mô hình điểm sáng văn hóa trên các mặt, các lĩnh vực của đời sống tinh thần.


Hỗ trợ trang thiết bị, chương trình hoạt động cho các điểm văn hóa cộng đồng và nhà văn hóa thôn, xã.


4. Công tác chính sách xã hội, đào tạo nghề, công tác dân tộc

 Tiếp tục chăm lo đời sống nhân dân, nhất là các đối tượng chính sách, người nghèo. Phối hợp với các cơ quan, tổ chức, cá nhân làm tốt công tác "đền ơn đáp nghĩa", “uống nước nhớ nguồn” và các hoạt động nhân kỷ niệm ngày TBLS 27/7/2014. Giải quyết kịp thời các chế độ trợ cấp cho các đối tượng theo Nghị định số 21/2009/NĐ-CP của Chính phủ. Triển khai rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng theo Chỉ thị số 23/CT-TTg ngày 27/10/2013 của Thủ tướng Chính phủ hoàn thành trong tháng 07/2014. Hoàn thành việc kết thúc  ồ sơ phong tặng và truy tặng danh hiệu vinh dự nhà nước Bà mẹ Việt Nam Anh hùng trong năm 2014. Quan tâm hơn nữa đến công tác bảo vệ chăm sóc và giáo dục trẻ em, nhất là trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tổ chức các hoạt động giúp đỡ người tàn tật, người già cả neo đơn.

Tiếp tục thực hiện các biện pháp giải quyết việc làm cho người lao động trên địa bàn thông qua các chương trình phát triển kinh tế, các chương trình mục tiêu quốc gia; sàn giao dịch việc làm; xuất khẩu lao động. Hoàn thành công tác cập nhật thông tin biến động cung lao động ở các phường, xã và thông tin cầu lao động trong các doanh nghiệp theo Thông tư 25/2009/TT-BLĐTBXH của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội. Tiếp tục chỉ đạo các phường, xã tiến hành điều tra khảo sát lực lượng lao động chưa qua đào tạo nghề và nhu cầu chuyển đổi nghề, thực hiện đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn; đề án phát triển dạy nghề tỉnh. Đẩy mạnh lồng ghép thực hiện các chính sách xã hội, chính sách phát triển sinh kế để giảm hộ nghèo, tập trung các xã còn tỷ lệ hộ nghèo cao, triển khai kiểm tra, giám sát chương trình giảm nghèo và an sinh xã hội tại các phường, xã.

Chú trọng công tác kiểm tra, thanh tra nhằm cải thiện môi trường làm việc cho người lao động trong các nhà máy, công trường. Tăng cường quản lý nhà nước về công tác phòng chống tệ nạn xã hội; phối hợp chặt chẽ các ngành, đoàn thể, các địa phương trong việc phòng chống bạo lực gia đình, thực hiện bình đẳng giới.


III. NỘI CHÍNH – TỔ CHỨC

1. Công tác thanh tra - giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân


Tiếp tục hoàn chỉnh công tác tổ chức tiếp công dân và giải quyết các đơn thư khiếu nại-tố cáo của công dân kịp thời theo quy định của pháp luật, không để đơn thư tồn đọng. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật trong cán bộ và nhân dân, triển khai kịp thời các văn bản quy phạm pháp luật của Nhà nước trong cán bộ và nhân dân để nhân dân hiểu và chấp hành pháp luật.


Tiếp tục thanh tra việc thu, quản lý và sử dụng các khoản phí và lệ phí các phường xã; thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng tại tại các xã, phường


2. Công tác Tư pháp

Tiếp tục rà soát văn bản QPPL do HĐND và UBND thị xã ban hành năm 2013; tổ chức thực hiện tốt kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2014; tập trung tuyên truyền các Luật, văn bản  mới có hiệu lực thi hành; mở các lớp tập huấn kỹ năng hòa giải cho hoà giải viên cơ sở. Tổ chức trợ giúp pháp lý lưu động tại các xã, phường. 

          3. Nội vụ - Tổ chức

- Tiến hành củng cố, kiện toàn bổ sung cán bộ cho các phòng ban và các xã, phường còn thiếu để không ngừng nâng cao hiệu lực hoạt động của bộ máy Nhà nước.  Thực hiện công tác đào tạo, đào tạo lại cán bộ để nâng cao năng lực, trình độ cho đội ngũ cán bộ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Tiếp tục thực hiện công tác CCHC; chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính; đề cao vai trò trách nhiệm người đứng đầu, gắn với nâng trách nhiệm công vụ của cán bộ, công chức. Tăng cường công tác tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ xã, thị trấn. Hướng dẫn và tạo điều kiện cho các tổ chức tôn giáo tổ chức tốt các ngày lễ của tôn giáo đã được đăng ký trong năm 2014, tiếp tục nắm tình hình hoạt động Tôn giáo trên địa bàn.

4. Quốc phòng-An ninh


Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 08/BCT về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới” và nâng cao chất lượng cuộc vận động xây dựng cơ sở xã, phường và cụm tuyến ATLC-SSCĐ, kế hoạch PCCN, PCCR, PCLB. Tiếp tục duy trì nghiêm các chế độ trực SSCĐ theo quy định. 

Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm và TNXH các xã, phường tập trung nâng cáo năng lực, hiệu quả để thực hiện tốt các chỉ tiêu cơ bản về giữ vững ANCT, đảm bảo TTATXH trong mọi tình huống, xây dựng phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc đã được đề ra trong NQ về nhiệm vụ QP AN năm 2014 của Thị ủy. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc quy chế 1325/UBND ngày 25/12/2010 của UBND thị xã về phối hợp đảm bảo ANNT và quy chế 917/QC- UBND ngày 12/6/2013 của UBND thị xã về phới hợp đảm bảo ANTG; nâng cao trách nhiệm phối hợp thực hiện đảm bảo ANTT theo Công văn 449 của Ban chỉ đạo PCTP_TNXH của các TCCS Đảng, Các Đảng bộ và BCĐ PCTP-TNXH ngay từ cơ sở theo NQ28 Hội nghị BCH TW8 ( Khóa XI) về chiến lược bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới. 

Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2014; UBND thị xã Hương Trà báo cáo đề nghị quý vị đại biểu tham gia góp ý để giúp UBND chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt hơn nhiệm vụ trong thời gian tới ./. 

	Nơi nhận:

- BT, PBTTT thị ủy

- TTHĐND, UBMTTQVN thị xã

- CT, PCT UBND thị xã

- Các ngành cấp thị xã

- Lưu VT
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
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