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QUYẾT ĐỊNH

Giải quyết khiếu nại của ông Hồ Đão, 

trú tại thôn Minh Thanh, xã Hương Vinh, thị xã Hương Trà, TT Huế


CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN THỊ XÃ
Căn cứ Luật Tổ chức Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân ngày 26 tháng 11 năm 2003;
Căn cứ Luật Tố tụng hành chính năm 2010;
Căn cứ Luật Khiếu nại số 02/2011/QH13 ngày 11 tháng 11 năm 2011;
Căn cứ Luật Đất đai ngày 29 tháng 11 năm 2013.

Căn cứ Nghị định số 75/NĐ-CP ngày 03/10/2012 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Khiếu nại;
Căn cứ Nghị định số 17/NĐ-CP ngày 04/4/2013 của Chính phủ về bán đấu giá tài sản;
Căn cứ Nghị định số 110/2013/NĐ-CP ngày 24/9/2013 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bổ trợ tư pháp, hành chính tư pháp, hôn nhân và gia đình, thi hành án dân sự, phá sản doanh nghiệp, hợp tác xã.

Căn cứ Thông tư số 07/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ quy định quy trình giải quyết khiếu nại hành chính;
          Căn cứ Quyết định số 53/2013/QĐ-UBND ngày 19/12/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành quy chế đấu giá tài sản là quyền sử dụng đất để giao đất có thu tiền sử dụng đất hoặc cho thuê đất áp dụng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
Xét khiếu nại của ông Hồ Đão, trú tại thôn Minh Thanh, xã Hương Vinh khiếu nại Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 10/3/2014 của UBND thị xã Hương Trà về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp.
Xét Báo cáo số 73/BC-ĐTT-TTr, ngày 20/01/2015 của Đoàn thanh tra về việc báo cáo kết quả kiểm tra, xác minh nội dung khiếu nại của ông Hồ Đão.

I. Nội dung khiếu nại:
Ông Hồ Đão, trú tại thôn Minh Thanh, xã Hương Vinh gửi đơn khiếu nại, đề ngày 15/4/2014 đến UBND thị xã Hương Trà, khiếu nại Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 10/3/2014 của Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà (Ủy quyền cho ông Hà Cảnh Lộc - Phó Chủ tịch UBND thị xã ký quyết định, theo ủy quyền số 246/UBND ngày 10/3/2014 của Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà) về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp đối với ông Hồ Đão là không đúng đối tượng xử phạt hành chính, không đúng bản chất vấn đề và thiếu cơ sở pháp lý.

Trong đơn khiếu nại, ông Hồ Đão có kiến nghị cơ quan Nhà nước có thẩm quyền xem xét, trả lại cho ông Hồ Đão 33.000.000 đồng (Tiền đặt trước), 120.000.000 đồng (Tiền chênh lệch để trúng đấu giá quyền sử dụng đất). 

II. Kết quả kiểm tra, xác minh:

1. Việc đấu giá quyền sử dụng đất và quá trình xảy ra hành vi vi phạm hành chính:
Thực hiện việc tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất 15 lô đất tại Khu quy hoạch phân lô thôn La Khê, xã Hương Vinh, thị xã Hương Trà, Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản tỉnh Thừa Thiên Huế tổ chức bán đấu giá quyền sử dụng đất tại Hội trường UBND xã Hương Vinh vào lúc 8 giờ, ngày 17/5/2013. Ông Hồ Đão đăng ký, tham gia đấu giá quyền sử dụng 01 lô đất, (Ông Hồ Đão đã nộp 33.000.000 đồng, tiền đặt trước cho Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản tỉnh Thừa Thiên Huế). 

Ngày 17/5/2013, ông Hồ Đão tham gia đấu giá quyền sử dụng 01 lô đất và đã đấu giá trúng (Ông Hồ Đão đấu giá trúng lô đất số 266, diện tích 126 m2).
Qua điều tra, xác minh Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an thị xã Hương Trà, các cá nhân đăng ký, tham gia đấu giá đã có hành vi thông đồng, dìm giá nên kết quả tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất 15 lô đất tại Khu quy hoạch phân lô thôn La Khê, xã Hương Vinh vào ngày 17/5/2013 đã bị hủy bỏ theo Quyết định 719/QĐ-UBND ngày 16/8/2013 của UBND thị xã Hương Trà. 
Theo các biên bản làm việc của Cơ quan Cảnh sát điều tra Công an thị xã Hương Trà đối với ông Hồ Đão (Biên bản ngày 25/5/2013, 05/6/2013 và ngày 13/6/2013), ông Hồ Đão có đến quán cà phê Sơn Giã Viên số 57 đường Mang Cá, thành phố Huế vào ngày 16/5/2013 để bàn bạc, thông đồng nhằm dìm giá trước khi cuộc đấu giá được tổ chức tại xã Hương Vinh vào ngày 17/5/2013; sáng ngày 17/5/2013, ông Hồ Đão tiếp tục đến quán cà phê nhà ông Tiến tại thôn La Khê, xã Hương Vinh để bàn bạc, dàn xếp. Chiều 17/5/2013, ông Hồ Đão có đến quán cà phê Sơn Giã Viên và đưa số tiền chênh lệch để đấu trúng cho cá nhân có liên quan trong việc dàn xếp, thông đồng, dìm giá để được đấu giá trúng. 

Trong quá trình thực hiện trình tự, thủ tục tố tụng hình sự, cơ quan CSĐT Công an thị xã Hương Trà đã tạm giữ số tiền 1.066.500.000 đồng, tiền ăn chia  của các cá nhân đã có hành vi thông đồng, dìm giá (Ông Hồ Đão là một trong những người có hành vi thông đồng, dìm giá). Cơ quan CSĐT Công an thị xã đã nộp vào tài khoản tạm giữ của Công an thị xã Hương Trà tại kho bạc Nhà nước thị xã Hương Trà.
Đối với tiền đặt trước của ông Hồ Đão (33.000.000 đồng), Trung tâm Dịch vụ bán đấu giá tài sản tỉnh Thừa Thiên Huế đã chuyển vào Tài khoản tạm giữ của Trung tâm Phát triển quỹ đất thị xã Hương Trà vào ngày 12/8/2013.

2. Việc xử phạt vi phạm hành chính:
Trong quá trình điều tra, xác minh, cơ quan CSĐT Công an thị xã Hương Trà đã đủ cơ sở xác định ông Hồ Đão có hành vi thông đồng, dìm giá trước khi cuộc đấu giá được tổ chức tại xã Hương Vinh vào ngày 17/5/2013.
Ngày 06/3/2014, Công an thị xã Hương Trà đã lập Biên bản vi phạm hành chính đối với ông Hồ Đão về hành vi thông đồng, dìm giá trong quá trình tham gia đấu giá đất tại xã Hương Vinh ngày 17/5/2013. 

Xét tờ trình số 306/TT-HS ngày 05/5/2014 của Công an thị xã Hương Trà, ngày 10/3/2014, Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà ban hành Quyết định số 138/QĐ-XPHC về việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp đối với ông Hồ Đão đã thực hiện hành vi vi phạm thông đồng, dìm giá trong quá trình tham gia đấu giá đất tại xã Hương Vinh ngày 17/5/2013 theo quy định tại khoản 2, Điều 30 Nghị định số 60/2009/NĐ-CP ngày 23/7/2009 của Chính Phủ.
+ Hình thức phạt chính: Cảnh cáo.

+ Hình thức phạt bổ sung: Tịch thu xung công quỹ nhà nước số tiền bị tạm giữ 37.000.000 đồng.

Không đồng ý việc xử phạt của Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà, ông Hồ Đão đã có đơn khiếu nại. 

Thời điểm tháng 5 năm 2013, ông Hồ Đão có hành vi vi phạm thông đồng, dìm giá trong quá trình tham gia đấu giá, theo quy định tại khoản 2, Điều 49, Nghị định số 60/2009/NĐ-CP ngày 23/7/2009 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp thì thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính đối với hành vi vi phạm của ông Hồ Đão thuộc thẩm quyền của Thanh tra chuyên ngành Tư pháp, Sở Tư Pháp (Hiện tại là thuộc thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính của Chánh Thanh tra sở Tư Pháp theo quy định tại điểm a, khoản 2, Điều 72 Nghị định số 110/2013/NĐ-CP ngày 24/9/2013 của Chính phủ Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bổ trợ tư pháp, hành chính tư pháp, hôn nhân và gia đình, thi hành án dân sự, phá sản doanh nghiệp, hợp tác xã hoặc thuộc thẩm quyền xử phạt vi phạm hành chính của Chủ tịch UBND tỉnh Thừa Thiên Huế theo quy định tại điểm c, khoản 1, Điều 72 Nghị định số 110/2013/NĐ-CP ngày 24/9/2013 của Chính phủ). Do đó, việc Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà ban hành Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 10/3/2014 về việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp đối ông Hồ Đão là không đúng thẩm quyền. 
Bên cạnh đó, tại Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 10/3/2014 áp dụng  hình thức xử phạt chính là cảnh cáo; hình thức xử phạt bổ sung là tịch thu xung công quỹ nhà nước số tiền bị tạm giữ 37.000.000 đồng với ông Hồ Đão là không đảm bảo theo quy định về xử phạt vi phạm hành chính đối với hành vi thông đồng, dìm giá trong đấu giá.

Từ các yếu tố trên cho thấy: Việc ông Hồ Đão khiếu nại Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 10/3/2014 của Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà về việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp đối với ông Hồ Đão không có cơ sở pháp lý là đúng.
Ngày 16/01/2015, UBND thị xã Hương Trà đã tiến hành đối thoại với ông Hồ Đão, tại buổi đối thoại, ông Hồ Đão đã đồng ý với phương án giải quyết của UBND thị xã Hương Trà. Đồng thời qua đối thoại, đã hướng dẫn ông Hồ Đão nếu có yêu cầu đối với nội dung kiến nghị cơ quan chức năng xem xét, trả lại số tiền đặt trước và tiền đưa thêm để đấu giá trúng, ông Hồ Đão gửi đơn đến đúng cơ quan Nhà nước có thẩm quyền để được xem xét, giải quyết theo quy định.
Từ những căn cứ trên,
QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Thừa nhận nội dung khiếu nại của ông Hồ Đão khiếu nại Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 10/3/2014 của Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà về việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp đối với ông Hồ Đão là đúng. 

Điều 2. Hủy bỏ Quyết định số 138/QĐ-XPHC ngày 10/3/2014 của Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà về việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực tư pháp đối với ông Hồ Đão với lý do Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà thực hiện xử phạt vi phạm hành chính về hành vi vi phạm thông đồng, dìm giá trong quá trình tham gia đấu giá đối với ông Hồ Đão không đúng thẩm quyền.
Điều 3. Đây là quyết định giải quyết khiếu nại lần đầu, trong thời hạn 30 ngày, kể từ ngày nhận được Quyết định này, nếu không đồng ý với Quyết định giải quyết khiếu nại, ông Hồ Đão có quyền khiếu nại đến Chủ tịch UBND tỉnh Thừa Thiên Huế hoặc khởi kiện vụ án hành chính theo Luật Tố tụng hành chính.
Điều 4. Chánh Văn phòng HĐND và UBND thị xã, Trưởng Công an thị xã, Chánh Thanh tra thị xã, Trưởng phòng Tư pháp thị xã, Giám đốc Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã, Chủ tịch UBND xã Hương Vinh, các tổ chức và cá nhân có liên quan và ông Hồ Đão chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.

	Nơi nhận:
- Như điều 4;
- UBND tỉnh;
- CT, các PCT UBND thị xã;
- LĐVP;

- Lưu VT.

	           CHỦ TỊCH
                               



 1 



