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---


Kính thưa các đồng chí  đại biểu!


Kính thưa các đồng chí lão thành cách mạng; 


Kính thưa các đồng chí đảng viên có 50 đến 59 năm tuổi Đảng!

Trong niềm tự hào vô hạn về Đảng quang vinh, Bác Hồ vĩ đại, chào Xuân mới Ất Mùi 2015, mừng những thành tựu đạt được trong những năm đổi mới của quê hương, đất nước, cùng với cả nước, hôm nay nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam - một sự kiện có ý nghĩa trọng đại của cách mạng Việt Nam và của cả dân tộc ta. Thị ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN thị xã tổ chức gặp mặt các đồng chí đảng viên có từ 50 đến 59 năm tuổi Đảng; các đồng chí UVTV Huyện ủy, Thị ủy Hương Trà qua các thời kỳ; các đồng chí Thị ủy viên khóa XII; cán bộ, đảng viên các Ban đảng, UBKT, Văn phòng Thị ủy đang công tác và đã nghỉ hưu trong nhiệm kỳ 2010-2015 nhằm ôn lại những năm tháng vẻ vang của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng, đồng thời để được ghi nhận và cám ơn về những gì mà các đồng chí đã cống hiến cho Đảng, cho dân tộc nói chung và cho thị xã nói riêng trong suốt mấy chục năm qua. 
Thay mặt Thị ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN thị xã xin thân ái gửi đến các đồng chí lời chào trân trọng nhất, chúc các đồng chí và gia đình dồi dào sức khỏe, hạnh phúc!


Thưa các đồng chí

Trải qua chặng đường lịch sử 85 năm xây dựng và trưởng thành với những mốc son chói lọi, bước ngoặt quan trọng, để lại những dấu ấn không thể phai mờ trong lịch sử dân tộc, trong lòng dân, trong niềm tin yêu và hy vọng của mỗi người chúng ta đối với Đảng của mình; Đảng đã lãnh đạo nhân dân ta giành được những thắng lợi vĩ đại: Cách mạng Tháng Tám năm 1945 “trời long đất lở”, lập nên nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa - một nhà nước kiểu mới, nhà nước công nông đầu tiên ở châu Á, xóa bỏ chế độ thuộc địa nửa phong kiến, đưa dân tộc ta tiến vào kỷ nguyên mới - kỷ nguyên độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội. Đã lãnh đạo nhân dân ta đánh bại mọi thế lực thù địch, nhất là thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, hoàn thành nhiệm vụ cách mạng ở hai miền Nam - Bắc, thống nhất đất nước, đưa cả nước đi lên chủ nghĩa xã hội, góp phần quan trọng vào cuộc đấu tranh của nhân dân thế giới vì hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội. Đảng đã lãnh đạo toàn dân thực hiện thắng lợi công cuộc đổi mới, tiến hành công nghiệp hóa, hiện đại hóa, mở cửa, hội nhập, đưa đất nước từng bước quá độ lên CNXH với những nhận thức và tư duy mới đúng đắn, phù hợp với thực tiễn Việt Nam.
Có được những thành tựu vĩ đại đó, hơn 8 thập kỷ qua, để làm tròn sứ mệnh lịch sử của mình, Đảng ta luôn thực hiện lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh: “Đảng ta vĩ đại vì ngoài lợi ích của giai cấp, của nhân dân, của dân tộc, Đảng không có lợi ích gì khác”. Đảng ta đã xác lập, củng cố và ngày càng nâng cao vai trò lãnh đạo, sức mạnh và uy tín của mình chính là bằng phẩm chất, đạo đức cách mạng, bằng bản lĩnh, nghị lực, trí tuệ, lý luận tiên phong, Đảng đã luôn nắm vững, vận dụng sáng tạo, phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, đề ra đường lối đúng đắn mang lại lợi ích cho nhân dân, cho dân tộc. Được nhân dân hết lòng tin yêu, đùm bọc, được lãnh tụ Hồ Chí Minh và các bậc tiền bối dày công tổ chức rèn luyện, đặc biệt là nhờ đội ngũ đảng viên qua các thời kỳ đã không ngừng tu dưỡng, phấn đấu, quyết giữ vững danh hiệu cao quý: Đảng là đạo đức, là văn minh, là thống nhất độc lập, là hoà bình ấm no
Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng chúng ta tự hào về Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh luôn giữ vững bản chất cách mạng, trung thành với giai cấp và dân tộc, vững vàng trước mọi thách thức, sáng suốt trong vai trò lãnh đạo của mình. Chúng ta tự hào về Đảng bộ và nhân dân Hương Trà anh hùng và sáng tạo, hết lòng, hết sức đi theo con đường cách mạng. Từ khi ra đời đến nay, Chi bộ Đảng ở Hương Trà đã lãnh đạo nhân dân đứng lên, cùng với nhân dân toàn tỉnh và cả nước, tiến hành Tổng khởi nghĩa cách mạng Tháng Tám thành công lập nên nước Việt Nam dân chủ cộng hòa.

 Phát huy truyền thống anh hùng của quê hương trong hai cuộc kháng chiến, bước sang thời kỳ mới - thời kỳ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, Đảng bộ tiếp tục lãnh đạo nhân dân đoàn kết, vượt qua muôn vàn khó khăn, thử thách thực hiện công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ quê hương Hương Trà ngày càng giàu đẹp, văn minh.
Trong suốt 85 năm ấy, biết bao thế hệ cán bộ, đảng viên và nhân dân đã không tiếc máu xương, một lòng hy sinh vì Đảng, vì lý tưởng độc lập, tự do của Tổ quốc. Đặc biệt, sự đóng góp to lớn của lớp lớp đảng viên, nhất là các đồng chí đảng viên lão thành, trong đó các đồng chí đảng viên từ 50 đến 59 năm tuổi Đảng giữ một vai trò cực kỳ quan trọng. Các đồng chí là những người đã giữ vững và giương cao ngọn cờ của Đảng trong bất kỳ hoàn cảnh nào với một tấm lòng kiên trung, quả cảm, với một trí tuệ sáng suốt và đức hy sinh quên mình, cùng nhân dân vượt qua mọi khó khăn đi đến thắng lợi cuối cùng. 

Tại buổi gặp mặt này, xin được thay mặt thế hệ cán bộ, đảng viên hôm nay gửi đến các đồng chí lòng biết ơn chân thành, sự ghi nhận sâu sắc vì những cống hiến và hy sinh của các đồng chí!

Kính thưa các đồng chí! 


Gần 40 từ sau ngày quê hương giải phóng, đặc biệt sau gần 30 năm thực hiện công cuộc đổi mới, những thành tựu đạt được của Đảng bộ và nhân dân Hương Trà là quan trọng và cơ bản. Diện mạo kinh tế - xã hội của thị xã đã có những thay đổi to lớn; cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng dịch vụ - công nghiệp - nông nghiệp mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện (nay là thị xã) lần thứ XII đã đề ra; tốc độ tăng trưởng kinh tế giữ ở mức cao, kết cấu hạ tầng (điện, đường, trường, trạm) đã được đầu tư xây dựng cơ bản, 100% xã, phường đã nhựa hoá hoặc bê tông đường giao thông đến thôn, tổ dân phố; hệ thống trường học, trạm y tế đã được tầng hoá; 99,7% hộ được dùng nước sạch, hợp vệ sinh. Trung tâm thị xã và các trung tâm cụm xã, phường ngày được xây dựng khang trang, diện mạo từ đô thị đến nông thôn đã có bước khởi sắc; đời sống nhân dân được nâng lên, tỷ lệ hộ nghèo ngày càng giảm (4% năm 2014),… Công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị đạt nhiều kết quả tích cực; đặc biệt việc thực hiện chỉ thị 03-CT/TW về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) "Một số vấn đề cấp bách của Đảng hiện nay" đã tạo những chuyển biến cơ bản trong ý thức cũng như trong mỗi việc làm, mỗi hành động của cán bộ, đảng viên.
  Với sự nỗ lực phấn đấu vượt bậc của toàn Đảng bộ, toàn quân và toàn dân Hương Trà, ngày 15/11/2011, Chính phủ ban hành Nghị quyết số 99/NQ-CP về việc thành lập thị xã Hương Trà và các phường thuộc thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế. Đây là thời cơ để Hương Trà phát triển nhanh, mạnh, bền vững, trở thành đô thị giàu, đẹp, văn minh trong tương lai.
  Những thắng lợi trong quá khứ chống ngoại xâm cũng như những thành tựu, kết quả trên mọi lĩnh vực ngày nay có được là nhờ sự đóng góp to lớn của các thế hệ đảng viên, trong đó có các đồng chí - những đảng viên từ 50 đến 59 năm tuổi Đảng về dự gặp mặt hôm nay. 
Các đồng chí, trong suốt cả cuộc đời làm cách mạng, đi theo Đảng của mình đã luôn thể hiện rõ tinh thần “đảng viên đi trước, làng nước theo sau”, “lo trước thiên hạ, vui sau thiên hạ”, một lòng chung thuỷ với Đảng, với nhân dân, góp một phần công sức của mình vì sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ quê hương. Các đồng chí thật sự xứng đáng với lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh “trung với Đảng, hiếu với dân”, là tấm gương sáng cho các thế hệ đảng viên đi sau noi theo.

Kính thưa các đồng chí!

Những thành tựu đã đạt được trong thời gian qua là vô cùng quan trọng, nhưng quan trọng hơn là tiếp tục kế thừa và phát huy những thành tựu đó trong những giai đoạn tiếp theo. 

Trong trận địa mới của công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN, quê hương Hương Trà hiện nay có nhiều thời cơ mới, vận hội mới nhưng cũng còn nhiều khó khăn thách thức. Nhiệm vụ sắp tới của toàn Đảng bộ là quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ của kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2015 và kế hoạch 5 năm 2011 - 2016 mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện (nay là thị xã) lần thứ XII đã đề ra. Nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ; xây dựng hệ thống chính trị trong sạch vững mạnh. Phát huy dân chủ, khơi dậy sức mạnh tổng hợp của toàn dân, huy động và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực cho phát triển kinh tế - xã hội nhanh, bền vững; nâng cao chất lượng cơ cấu kinh tế "dịch vụ - công nghiệp - nông nghiệp"; cải thiện đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân; nâng cao chất lượng giáo dục - đào tạo, phát triển nguồn nhân lực; đẩy mạnh phát triển các lĩnh vực văn hóa, xã hội. Tăng cường công tác quản lý tài nguyên môi trường và chủ động ứng phó với thiên tai; giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội. Phấn đấu đến năm 2020 xây dựng thị xã Hương Trà trở thành đô thị động lực với chức năng là trung tâm dịch vụ, công nghiệp đầu mối giao lưu quan trọng phía Bắc tỉnh Thừa Thiên Huế.
Tăng cường công tác quốc phòng, an ninh; chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, tạo môi trường ổn định cho phát triển kinh tế - xã hội. 

Tăng cường công tác xây dựng Đảng, tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” theo hướng hiệu quả, thiết thực; gắn việc thực hiện “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và tổ chức thành công Đại hội Đảng cấp cơ sở và Đại hội Đảng bộ thị xã lần thứ XIII.

Kính thưa các đồng chí!

Nhiệm vụ thời gian đến rất khó khăn, nặng nề đòi hỏi phải có sự đoàn kết, thống nhất cao giữa ý Đảng với lòng dân, cần sự chung tay góp sức của tất cả mọi người, trong đó vai trò của các đồng chí là rất quan trọng. Các đồng chí chính là chỗ dựa tinh thần, là nguồn động viên cổ vũ, là hạt nhân đoàn kết trong từng chi bộ, từng thôn, tổ dân phố. Vì vậy, thay mặt cho lãnh đạo thị xã tôi rất mong các đồng chí tiếp tục cống hiến sức lực và trí tuệ vì sự phát triển của thị xã Hương Trà. Mong các đồng chí tiếp tục là những tấm gương sáng về tinh thần “hết lòng, hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” cho các thế hệ đảng viên đi sau học tập.

Cuối cùng, nhân dịp năm mới - Tết cổ truyền của dân tộc - Xuân Ất Mùi 2015, thay mặt Đảng bộ, xin chúc các đồng chí và gia đình một năm dồi dào sức khoẻ, an khang, hạnh phúc! 

Xin chân thành cảm ơn!

