	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	   Số:  675      / UBND-TNMT
	Hương Trà, ngày   07   tháng 5  năm 2015


   V/v trả lời đơn của công dân


Kính gửi: Ông Phan Gia Hùng



Thường trú tại: 22 Mai Thúc Loan, phường Phú Hòa, thành phố Huế.

Ngày 26 tháng 01 năm 2015,  Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà có nhận đơn có tiêu đề Đơn kiến nghị của ông để ngày 26/01/2015. Đơn có nội dung: Đề nghị không tách thửa, tặng cho thửa đất số 47, tờ bản đồ số 25, tọa lạc tại Tổ dân phố 8, phường Tứ Hạ, thị xã Hương Trà do các đồng thừa kế chưa thoả thuận thừa kế.
Sau khi nghiên cứu nội dung đơn và đối chiếu với các quy định của pháp luật; Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời như sau:

Thửa đất ông kiến nghị là thửa đất số 47, tờ bản đồ số 25, tọa lạc tại Tổ dân phố 8, phường Tứ Hạ, đã được Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số BK 710242 cho ông Phan Chánh Nam (là người đại diện những người được thừa kế quyền sử dụng đất của bà Dương Thị Hồng Lan), ngày cấp 19/4/2013; ngày 28/72014 những người trong hàng thừa kế của bà Dương Thị Hồng Lan đã lập văn bản thỏa thuận phân chia di sản thừa kế, thống nhất để lại cho ông Phan Chánh Nam được toàn quyền sử dụng và định đoạt, văn bản thỏa thuận đã được Ủy ban nhân dân phường Tứ Hạ chứng thực ngày 15/9/2014; ông Phan Chánh Nam đã thực hiện đăng ký biến động và đã được Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà xác nhận ngày 30/10/2014.


Như vậy, thửa đất số 47, tờ bản đồ số 25, tọa lạc tại Tổ dân phố 8, phường Tứ Hạ thuộc quyền sử dụng đất hợp pháp của ông Phan Chánh Nam. Do đó, việc ông kiến nghị  theo nội dung đơn nêu trên là không đúng theo quy định của pháp luật, không có cơ sở để giải quyết.


Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời cho ông được rõ./. 
Nơi nhận:






   TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Như trên;






                 CHỦ TỊCH
  

- CT UBND thị xã;                                                                    
- Phòng TNMT;

- UBND phường Tứ Hạ;

- CVP, PVP NC;
- Lưu: VT, CVNC.

