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KẾ HOẠCH
Tổ chức sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP 
ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật
trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế

Thực hiện Quyết định số 722/QĐ-BTP ngày 17/4/2015 của Bộ Tư pháp ban hành Kế hoạch sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật và Công văn số 1255/BTP-QLXLVPHC&TDTHPL ngày 17/4/2015 của Bộ Tư pháp về việc triển khai thực hiện Kế hoạch sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật (sau đây gọi là Nghị định số 59/2012/NĐ-CP) trên địa bàn tỉnh với những nội dung sau đây:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
a) Đánh giá đầy đủ, khách quan, toàn diện tình hình, kết quả triển khai hoạt động theo dõi tình hình thi hành pháp luật từ khi ban hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP.
b) Phản ảnh, tổng hợp, kiến nghị giải quyết các khó khăn, vướng mắc, bất cập trong hoạt động theo dõi tình hình thi hành pháp luật nhằm nâng cao hiệu quả thi hành và hoàn thiện thể chế về theo dõi thi hành pháp luật.
c) Nâng cao chất lượng, hiệu quả tổ chức và hoạt động theo dõi thi hành pháp luật, chuẩn bị xây dựng phương hướng nhiệm vụ nhằm hoàn thiện thể chế về theo dõi thi hành pháp luật phù hợp với tinh thần của Hiến pháp năm 2013.
2. Yêu cầu
a) Hoạt động sơ kết phải được thực hiện trên cơ sở bám sát nội dung, phương thức theo dõi tình hình thi hành pháp luật quy định tại Nghị định số 59/2012/NĐ-CP của Chính phủ.
b) Đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị có liên quan.
c) Đảm bảo công tác tổ chức sơ kết phải thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.
II. NỘI DUNG SƠ KẾT
1. Tình hình tổ chức triển khai Nghị định số 59/2012/NĐ-CP
a) Đánh giá chung: Sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền đối với hoạt động theo dõi thi hành pháp luật (tình hình ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP).
b) Kết quả triển khai thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP và Thông tư số 14/2014/TT-BTP ngày 15/5/2014 của Bộ Tư pháp quy định chi tiết thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP.
2. Những khó khăn, vướng mắc, bất cập
a) Những khó khăn, vướng mắc, bất cập trong các quy định, cũng như trong quá trình tổ chức thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP và Thông tư số 14/2014/TT-BTP.
b) Những khó khăn, vướng mắc, bất cập khác.
3. Nguyên nhân
a) Nguyên nhân khách quan;
b) Nguyên nhân chủ quan.
4. Các giải pháp, kiến nghị
III. HÌNH THỨC, THỜI GIAN VÀ KINH PHÍ TỔ CHỨC
1. Hình thức và thời gian tổ chức
Căn cứ vào tình hình thực tế, các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã và thành phố Huế tiến hành sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP trước ngày 15 tháng 7 năm 2015; gửi Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP (theo Đề cương và các phụ lục kèm theo Kế hoạch này) về Sở Tư pháp trước ngày 20 tháng 7 năm 2015.
2. Kinh phí tổ chức
Kinh phí tổ chức sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP được bố trí từ nguồn ngân sách nhà nước cấp cho công tác pháp chế, công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2015.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Tư pháp 
a) Chủ trì, phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện Kế hoạch sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP của Chính phủ.
b) Theo dõi đôn đốc các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP.
c) Tổng hợp, tham mưu, trình Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP để gửi Bộ Tư pháp.

2. Các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế  có trách nhiệm
a) Tổ chức sơ kết 03 năm thi hành Nghị định số 59/2012/NĐ-CP đúng nội dung, thời gian yêu cầu.  
b) Báo cáo kết quả sơ kết và gửi về Sở Tư pháp đúng thời gian.
c) Phối hợp với Sở Tư pháp tham mưu, trình Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Nghị định số 59/2012/NĐ-CP để gửi Bộ Tư pháp.

          Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, phản ánh kịp thời về UBND tỉnh (qua Sở Tư pháp) để xem xét, giải quyết./.
Nơi nhận:                                                                          TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- Bộ Tư pháp (để báo cáo)                                                              KT.CHỦ TỊCH                                                                              
- Đoàn ĐBQH tỉnh;
Đã ký-PCT Đinh Khắc Đính
- TT HĐND tỉnh;
- CT, các PCT UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;

- Các ban của HĐND tỉnh;

- VP ĐBQH và HĐND tỉnh;

- Cổng Thông tin điện tử; 

- CVP, PCVP và các CV;

- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Lưu: VT, KNPL.
