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Tình hình thực hiện các Chương trình trọng điểm năm 2014 

phương hướng nhiệm vụ năm 2015
  ( Báo cáo của UBND thị xã tại kỳ họp thứ 9, HĐND thị xã khoá V)


A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG ĐIỂM NĂM 2014:

Căn cứ Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 12 tháng 12 năm 2013 của Thị ủy Hương Trà và Nghị quyết số 17/2013/NQ-HĐND ngày 18 tháng 12 năm 2013 của Hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2014. Uỷ ban nhân dân thị xã đã xây dựng và triển khai thực hiện 6 chương trình trọng điểm như sau:

I. Chương trình phát triển đô thị: 

Năm 2014, Ủy ban nhân dân thị xã tăng cường thu hút và sử dụng hiệu quả các nguồn lực để phát triển kết cấu hạ tầng đô thị (kể cả vùng ngoại thị). Các nguồn ngân sách TW, tỉnh quản lý đã được UBND thị xã quan tâm chỉ đạo một cách quyết liệt trong công tác phối hợp để hoàn thành nhiệm vụ được giao của các công trình theo kế hoạch. 

1. Công tác lập các đề án, đồ án quy hoạch:

Phối hợp với Viện quy hoạch Xây dựng Thừa Thiên Huế hoàn thành ”Quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị thị xã Hương Trà”, đang trình UBND Tỉnh xem xét, phê duyệt; Ban hành quy định quản lý quy hoạch xây dựng nông thôn mới của 8/8 xã đã được phê duyệt quy hoạch; đã thẩm định nhiệm vụ quy hoạch chi tiết xây dựng 1/2000 khu vực 2 đầu cầu Tam Giang; phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch chi tiết các khu trung tâm phường Hương Hồ (30ha), Hương Chữ (30ha), Hương Xuân (30ha) và quy hoạch phân khu chức năng Khu trung tâm phường Hương Văn (182ha); đang trình UBND tỉnh xem xét ban hành Quyết định phê duyệt Quy hoạch chi tiết Cụm công nghiệp Tứ Hạ mở rộng; Đề án Đặt tên đường phố, Kế hoạch triển khai thực hiện Quy chế đánh và gắn biển số nhà; Triển khai rà soát các điểm đen về ATGT, các vị trí cắm biển báo giao thông và duy tu bảo dưỡng các biển báo đã lắp đặt.
2. Các dự án đầu tư chỉnh trang và phát triển kết cấu hạ tầng đô thị:

Tiếp tục rà soát để nghiên cứu tìm giải pháp hiệu quả nhằm thực hiện đạt mức cao nhất theo các chỉ tiêu phát triển đô thị mà Nghị Quyết 01-NQ/TU ngày 27/10/2010 của huyện ủy Hương Trà (nay là Thị ủy) khóa XII về ” Phát triển đô thị giai đoạn 2010 – 2015” của Thị xã đã đề ra và sau khi đã tiến hành sơ kết. 

Về chỉnh trang đô thị: Chỉ đạo công tác quản lý và đầu tư cho quy hoạch xây dựng, trật tự xây dựng và trật tự đô thị, ưu tiên mọi nguồn lực để đẩy nhanh tiến độ xây dựng và hoàn thiện kết cấu hạ tầng đô thị, giữ gìn vệ sinh môi trường, kiến trúc cảnh quan đô thị. Tăng cường trồng cây xanh ở đô thị và ở nông thôn một cách hợp lý để góp phần giữ gìn môi trường và đối phó với biến đổi khí hậu đang diễn biến ngày càng rõ rệt. Tại các phường đã có kế hoạch chỉnh trang đô thị, lựa chọn và đăng ký xây dựng tuyến phố văn minh, phân công theo dõi chỉ đạo thực hiện từng lĩnh vực, từng địa bàn cụ thể. Các phường, xã triển khai tốt công tác vận động nhân dân hiến đất để đầu tư mở rộng đường giao thông và một số công trình hạ tầng khác như Hương Vân, Hương Xuân, Hương Văn, Hương Chữ, Hương Toàn, Hương Phong, Hương Bình...

Về công tác đầu tư phát triển hạ tầng đô thị: Trong năm 2014, đã tích cực phối hợp triển khai thúc đẩy tiến độ thi công các dự án trên địa bàn như: Xây dựng cầu Hữu Trạch, dự án chống xói lở bờ biển xã Hải Dương, dự án nâng cấp tỉnh lộ 12 B, Nâng cấp và mở rộng Quốc lộ 1A, cữa ngõ phía bắc thành phố Huế, ...
Hoàn thành các dự án chuyển tiếp năm 2013 khu vực nội thị như: Vỉa hè, thoát nước và chiếu sáng đường Lê Thái Tổ; Nâng cấp, mở rộng đường Hồng Lĩnh; Đường Ngỏ phố 3; Đường Đ1, Đ2 (nối Hoàng Trung -Lý Thái Tông); Đường nội thị số 1, tổ DP3, Hương Văn; Hệ thống thoát nước chống ngập úng khu trung tâm phường Tứ Hạ (GĐ1); Đường nội thị các tổ dân phố 7, 9, 12 của phường Hương Chữ; Đường Thanh Khê, TDP01, Hương Xuân; Hạ tầng Khu dân cư vùng Ép lạc cũ, phường Tứ Hạ..; khu vực ngoại thị bao gồm nâng cấp, mở rộng đường vào trung tâm xã Bình Điền; Đường liên thôn Triều Sơn Đông – Thủy Phú, xã Hương Vinh; Đường nội đồng Thượng Đạt – Hà Giang, xã Hương Vinh; Đường thôn Hải Cát; Đường liên thôn Hương Cần – An Thuận – Vân Cù, xã Hương Toàn; Đường thôn Bình Toàn, xã Hương Bình.
Các dự án theo Kế hoạch số 132/KH-UBND ngày 25/12/2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế liên quan trên địa bàn như: Hệ thống cấp nước sạch phường Hương Vân, đã hoàn thành khoảng 80% dự án; Nâng cấp đường trung tâm phường Hương Vân (nối đường Trần Trung Lập – đường Khe Trái); Hệ thống nối mạng cấp nước sạch xã Hương Thọ đang triển khai và đã hoàn thành hơn 20km đường ống chính và ống phân phối;Chiếu sáng Công cộng đường QL49 đoạn qua trung tâm xã Bình Điền đã hoàn thành việc phê duyệt đầu tư (30/10/2014). Ngoài ra, các dự án phát triển kết cấu hạ tầng thuộc nguồn vốn NS Tỉnh và TW như: Đường du lịch cụm di tích lăng Minh Mạng – lăng Gia Long; Trụ sở HĐND&UBND xã Bình Thành; Đường vào lăng Minh Mạng; Đường vào điện Hòn Chén; Khu tái định cư cho dân thủy diện xã Hương Vinh; Khu tái định cư Khu tái định cư Hải Dương; Hạ tầng các Khu tái định cư phục vụ GPMB dự án mở rộng QL1A (Hương Chữ, Hương Xuân, Hương Văn, Tứ Hạ) đang triển khai theo tiến độ.
Đã bố trí vốn ngân sách thị xã để triển khai các công trình giao thông nội thị ở phường Hương Văn, Hương Chữ, Hương An, Hương Hồ, Hương Xuân, Hương Vân, Tứ Hạ; tăng cường cơ sở vật chất giáo dục; hệ thống điện chiếu sáng công cộng một số tuyến đường chính thuộc xã Hương Vinh, Bình Điền, Hương Toàn, Hương Phong, Hương Bình cho khu vực nội thị.
3. Xây dựng nếp sống văn minh đô thị: Tăng cường công tác tuyên truyền vận động, cán bộ và nhân dân về nhận thức, hành vi chấp hành pháp luật và quy định về trật tự đô thị và trật tự giao thông. Thực hiện quyết liệt công tác đảm bảo trật tự đô thị, trật tự xây dựng và vệ sinh môi trường. Kiểm tra, xử lý kịp thời tình trạng lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường, đổ rác thải, xây dựng, treo biển quảng cáo sai quy định. Đẩy mạnh hình thức cổ động trực quan và các ấn phẩm phù hợp với từng tuyến phố, địa bàn dân cư. Đã xây dựng và ban hành các văn bản quy định trong việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị; xây dựng tiêu chí đánh giá thi đua trong việc giữ gìn vệ sinh môi trường đô thị.

4. Những tồn tại và hạn chế: Tiến độ hoàn thành việc lập các đồ án Quy hoạch đề ra còn chậm, quá trình triển khai mới thấy được những tồn tại hạn chế về tầm nhìn theo chiều dài thời gian của quy hoạch. Việc xây dựng và phê duyệt các Đề án xây dựng nông thôn mới ở các xã còn lúng túng chưa đáp ứng nhu cầu thực tiễn và tiến độ đã đề ra; Quy hoạch mở rộng Cụm CN Tứ Hạ chưa hoàn thành làm hạn chế sức hút đầu tư vào địa bàn. Khả năng huy động các nguồn lực đầu tư phát triển hạ tầng còn gặp nhiều khó khăn. Xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới còn nhiều khó khăn, bất cập theo yêu cầu của bộ tiêu chí đòi hỏi (trường học đạt chuẩn, trung tâm văn hóa, giao thông, xử lý môi trường, khu du lịch, các nhà máy sản xuất kinh doanh...). 
II. Chương trình xây dựng nông thôn mới và bảo đảm an sinh xã hội:
1. Về xây dựng nông thôn mới: Đã phê duyệt Quy quy hoạch xây dựng  nông thôn mới cho 8/8 xã; các xã đã tổ chức công bố, công khai quy hoạch, quy định quản lý, tổ chức cắm mốc chỉ giới ngoài thực địa đối với một số công trình trọng điểm; phê duyệt đề án xây dựng nông thôn mới cho 3 xã Hương Bình, Hương Vinh, Hương Toàn; tổ công tác, tổ thẩm định đã làm việc với 2 xã  Hương Phong, Hải Dương để hoàn chỉnh đề án, triển khai cơ chế chính sách đầu tư, phát triển sản xuất và xây dựng hạ tầng nông thôn mới.
Đã huy động, lồng ghép các nguồn vốn để  đầu tư nâng cấp hệ thống cơ sở hạ tầng trong nông nghiệp, nông thôn với một số hạng mục chính như sau:

- Về xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn: Hoàn thành các tuyến đường liên thôn: Triều  Sơn Đông - Thủy  Phú( xã Hương Vinh) đường thôn Hải Cát (xã Hương Thọ), đường Hương Cần - An  Thuận - Vân Cù (xã Hương Toàn), đường Tiền Thành - Vân Quật Đông (xã Hương  Phong), đường vào cụm di tích Lăng Minh Mạng, Gia  Long; Các tuyến đường nội đồng  Thượng Đạt - Hà Giang, trường tiểu học số 2 đi cầu Tréo (xã Hương Vinh) tổng mức đầu tư, tuyến Võ Bé - Đặng Sang, đường vào khu  khu quy hoạch bãi rác (Hương Bình); Các tuyến bê tông ngõ xóm với chiều  dài  9,12 km ở các xã; Xây dựng trạm bơm tiêu bàu Su (Hương Phong); kè hói chợ Thanh Phước, kiên cố hóa kênh mương trạm  bơm Tàu Chùa xã Hương Toàn. Đặc biệt đã được sự quan tâm của trung  ương, tỉnh đầu tư xây dựng công trình kè chống sạt lở bờ biển ở xã Hải Dương. Tiếp tục đầu tư lộ trình trường đạt chuẩn quốc gia, tăng cường cơ sở vật chất trường học: Cổng, tường rào, sân, nhà vệ sinh các trường tiểu học Bình  Thành, Vĩnh Dương, Hương  Thọ, số 2 Hương Vinh,  số 3 Hương Toàn, mầm non Hương Bình; xây dựng  phòng học kết hợp nhà phòng tránh thiên tai ở trường tiểu học Vân An  xã Hương  Phong; Sửa chữa Nhà văn hóa xã Hương Bình; Hệ thống đường ống cấp nước sạch xã Hải Dương, Hương Thọ, nhà máy nước  Thanh  Phước. Với tổng số vốn đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng kỹ thuật: 43.324 triệu đồng.
- Phát triển sản xuất: Từ nguồn vốn CTMTQG xây dựng nông thôn mới và sự nghiệp kinh tế thị xã đã triển khai thực hiện các mô hình chăn nuôi bò lai, nuôi gà sao, trồng thanh trà ở Hương Bình, trồng hành lá, trồng  sen lấy hạt, nuôi lợn đệm lót sinh học ở Hương Vinh, Ương cá đối mục, nuôi vịt an toàn sinh học, phục tráng giống nếp rằn ở Hương Phong;  với kinh phí hỗ trợ từ chương trình 450 triệu đồng.

Đến nay, theo Bộ tiêu chí Quốc gia về xây dựng nông thôn mới các xã đã đạt số tiêu chí như sau: Hương Bình 15/19, Hương Vinh 15/19, Hương Toàn 13/19, Hương Phong 13/19, Hương Thọ 14/19, Hải Dương 13/19, Bình Thành 12/19, Hồng Tiến đạt 8/19 tiêu chí.
2. Về an sinh, xã hội: Thực hiện chính sách hỗ trợ người dân theo Nghị định 42/2012/NĐ-CP về hỗ trợ để bảo vệ và phát triển đất trồng lúa và chính sách miễn thủy lợi phí cho nông dân theo Nghị định 67/2012/NĐ-CP ngày 10/9/2012 của Chính phủ và các chính sách hỗ trợ khác trong sản xuất nông nghiệp. Tổ chức sắp xếp nghề đáy, rớ trên địa bàn 2 xã Hải Dương, Hương Phong và kiểm soát nghề lừ, xây dựng các khu bảo vệ thủy sản, tái tạo nguồn lợi thủy sản ở đầm phá, sông hồ. Chi trả trợ cấp kịp thời cho các đối tượng xã hội theo quy định của pháp luật.
Triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng tránh lũ lụt theo Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; Lồng ghép thực hiện các chính sách xã hội, chính sách phát triển kinh tế để giảm hộ nghèo, phối hợp thực hiện kế hoạch giảm nghèo nhanh và bền vững và đảm bảo an sinh xã hội tại các xã có tỷ lệ hộ nghèo cao. Thường xuyên quan tâm, chăm lo đời sống người dân, đặc biệt đồng bào dân tộc thiểu số, người dân vùng bị thiên tai, lụt bão. 

3. Một số khó khăn, tồn tại:
- Một số ngành, địa phương sự lãnh đạo, chỉ đạo chưa quyết liệt, chưa sâu sát, chưa thực sự tâm huyết. Một số ngành chưa có kế hoạch, phương án  cụ thể, việc chỉ đạo hướng dẫn thực hiện các tiêu chí ở các xã về đích năm 2015 chưa được quan tâm cao.Cán bộ phân công phụ trách chương trình chủ yếu là kiêm nhiệm ; ở các xã cán bộ phụ trách nông thôn mới chủ yếu là do cán bộ địa chính, văn phòng hoặc giao thông thủy lợi kiêm nhiệm nên chất lượng công việc không cao, tổng hợp báo cáo chậm trễ.

 - Chất lượng quy hoạch và đề án ở nhiều xã vẫn còn thấp, tiến độ xây dựng đề án chậm. 

- Trong sản xuất đã xuất hiện được khá nhiều mô hình, điển hình tốt nhưng nhân ra diện rộng còn hạn chế. Các  mô hình theo hướng liên doanh, liên kết chưa có, liên kết vùng sản xuất hàng hóa còn hạn chế, trình độ kiến thức về kinh tế thị trường của người nông dân còn yếu, việc áp dụng các tiến bộ khoa học công nghệ mới chưa đáp ứng yêu cầu thực tiễn.
- Các hợp tác xã hoạt động mang tính cầm chừng quy mô nhỏ, vốn ít, cơ sở vật chất kỹ thuật còn nghèo, lạc hậu, năng lực đội ngũ cán bộ quản lý điều hành còn hạn chế, hiệu quả sản xuất - kinh doanh thấp, lợi ích mang lại cho xã viên chưa nhiều. 

- Kết cấu hạ tầng tuy được nâng lên nhưng chưa đáp ứng nhu cầu của người dân, công tác duy tu bảo dưỡng vẫn chưa có giải pháp hữu hiệu nên các công trình vẫn có tình trạng xuống cấp nhanh, nhất là sau các đợt thiên tai, lũ lụt.  
- Các thiết chế văn hóa, thể thao xã và thôn còn thiếu, yếu; chất lượng gia đình văn hóa, làng văn hóa chưa cao; chất lượng khám chữa bệnh chưa đảm bảo yêu cầu.  
- Nhiều xã còn lúng túng trong việc vận dụng cơ chế, chính sách. Nguồn lực trong dân rất hạn chế, việc thu hút doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp - nông thôn còn khó khăn, vốn hỗ trợ thực hiện Chương trình còn thấp, còn xa với nhu cầu. 

III. Chương trình phát triển dịch vụ, du lịch
 1. Dịch vụ thương mại:
Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng đạt 950 tỷ đồng, tăng 20,8 %. Giá trị hàng hóa tham gia xuất khẩu đạt khoảng 12,2 triệu USD, đạt 101,7% kế hoạch, tăng 22% so năm trước. Tăng cường chấn chỉnh hoạt động các chợ nông thôn, hướng dẫn xây dựng nội quy, phương án sắp xếp bố trí ngành hàng, điểm kinh doanh... trong năm đã triển khai chỉnh trang chợ Tứ Hạ và cải tạo, xây dựng 02 dãy nhà tại chợ Kệ (Hương Xuân).
Đã phối hợp với các đơn vị và doanh nghiệp triển khai thực hiện nhiều hoạt động kích cầu tiêu dùng như vận động hưởng ứng tháng bán hàng khuyến mại; tổ chức Hội chợ thương mại thị xã Hương Trà, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đưa hàng về nông thôn, tuyên truyền người dân hưởng ứng cuộc vận động “người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; đồng thời đã phối hợp với đội Quản lý thị trường và Chi cục quản lý chất lượng tỉnh tăng cường kiểm tra, kiểm soát vệ sinh an toàn thực phẩm, ngăn chặn hàng giả, hàng nhái để bảo vệ sản xuất và người tiêu dùng.  

 Tiếp tục triển khai công tác xúc tiến, kêu gọi đầu tư phù hợp với quy hoạch ngành và quy hoạch phát triển kinh tế xã hội của thị xã. 
2. Dịch vụ du lịch: Phối hợp với Trung tâm bảo tồn di tích cố đô Huế khai thác tốt các thế mạnh về du lịch tại các điểm thuộc quần thể di sản quốc gia trên địa bàn thị xã. Số lượng khách đến tham quan tăng lên hằng năm. Năm 2014 đã thu hút được 758.065 lượt khách nội địa và 520.040 lượt khách quốc tế. Trong thời gian gần đây, lượng khách đến tham quan Rú Chá và nghỉ mát tại vùng phá Tam Giang, Cồn Tè (xã Hương Phong) tăng nhanh, dịch vụ nhà hàng khá phát triển.


Khuyến khích và tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trong việc đầu tư phát triển du lịch tại địa phương. Xây dựng cơ chế ưu đãi trong hỗ trợ bồi thường, giải phóng mặt bằng cho đầu tư phát triển du lịch, thúc đẩy Công ty CP Về Nguồn đẩy nhanh tiến độ đầu tư hoàn thành dự án khu du lịch sinh thái Về Nguồn (Hương Hồ); đang lập quy hoạch chi tiết xây dựng khu dịch vụ Cồn Tè (Hương Phong); kêu gọi nhà đầu tư triển khai dự án xây dựng khu du lịch biển tổng hợp Hải Dương. 

Cơ sở hạ tầng phục vụ du lịch cũng được chú trọng đầu tư, hiện đang triển khai các dự án nâng cấp, mở rộng tuyến đường vào Lăng Minh Mạng; đường du lịch cụm điểm di tích Lăng Minh Mạng – Gia Long; nâng cấp mở rộng đường vào Điện Hòn Chén…
3. Dịch vụ khoa học công nghệ: Trong năm đã chỉ đạo các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện nhiều mô hình chuyển giao KHCN hiệu quả như: mô hình phục tráng giống nếp địa phương tại HTXNN Thanh Phước và Vân An. Mô hình sản xuất lúa giống xác nhận, trồng hành lá, trồng sen lấy hạt (Hương Vinh), trồng bưởi cốm (Hương Thọ); mô hình hoa lan Mokara cắt cành tại phường Hương Xuân và  Hương Hồ; mô hình nhân rộng sản xuất giống Lạc TK10 vụ Hè Thu tại HTX Hương Vân.

Hiện đang xem xét, thống nhất chủ trương thực hiện các dự án ứng dụng, chuyển giao khoa học công nghệ vào sản xuất nông nghiệp như dự án “Xây dựng và chuyển giao quy trình sản xuất giống hành Paro ở thị xã Hương Trà; dự án“Ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật xây dựng mô hình nuôi ong lấy mật” và dự án “Ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật xây dựng mô hình và chuyển giao quy trình sản xuất phân vi sinh phục vụ sản xuất nông nghiệp tại thị xã Hương Trà”
4. Các dịch vụ khác: Năm 2014 sản lượng vận tải hàng hóa tăng 10%; số lượt người tham gia phương tiện giao thông công cộng tăng 12% so cùng kỳ năm trước.

 Dịch vụ bưu chính viễn thông được củng cố, đáp ứng yêu cầu giao dịch, quản lý nhà nước. 

Dịch vụ khách sạn, nhà nghỉ, nhà hàng, được chú trọng đầu tư khai thác, số lượng cơ sở lưu trú trên địa bàn tăng 12%.

Các chi nhánh ngân hàng trên địa bàn đã tăng cường nâng cao chất lượng tín dụng, đáp ứng kịp thời nhu cầu vốn sản xuất kinh doanh.

5. Tồn tại, hạn chế: Bên cạnh những thành tựu đã đạt được, lĩnh vực Dịch vụ-Du lịch vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như sau:

- Các hoạt động dịch vụ, nhất là dịch vụ thương mại vẫn phát triển một cách tự phát, thiếu các biện pháp tổ chức, quản lý, hỗ trợ để khai thác thế mạnh từng vùng. Công tác chuyển đổi mô hình quản lý chợ gặp nhiều khó khăn, nhiều chợ nông thôn vẫn chưa được đầu tư, do đó hiệu quả khai thác chợ chưa cao; 


- Các dự án du lịch trên địa bàn thị xã triển khai chậm, hiệu quả khai thác dịch vụ du lịch chưa cao, chưa tương xứng với tiềm năng du lịch hiện có.
IV. Chương trình phát triển Công nghiệp, TTCN, làng nghề
Giá trị sản xuất công nghiệp – TTCN năm 2014 ước đạt 1.085 tỷ đồng (Giá cố định 2010) tăng 23% so với cùng kỳ năm trước và bằng 98,4% kế hoạch năm. 

Trong năm 2014, nền kinh tế có dấu hiệu phục hồi, các doanh nghiệp nổ lực khắc phục khó khăn, tăng cường tìm kiếm thị trường, nâng cao công suất hoạt động. Một số sản phẩm và nhóm sản phẩm chủ yếu tăng so cùng kỳ như: phân hữu cơ vi sinh (18,8%), các sản phẩm may mặc (91,52%), bê tông tươi (10,53%), sản xuất nước đá (22,57%), bánh, bún phở tươi (4,61%), sản xuất bàn ghế gỗ (sa lon) (8,91%), nhang thờ cúng (1,96%)…Bên cạnh đó cũng có một số sản phẩm giảm so cùng kỳ như: đá xây dựng (-4,68%), gạch nung (-6,59%), nón lá (-38,3%), nước mắm (-51,57%), gia công sản phẩm từ giấy (-31,6%)...

Công tác xúc tiến đầu tư năm 2014 có nhiều kết quả đáng kể, đã tăng cường kêu gọi và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp nghiên cứu đầu tư vào địa bàn. UBND thị xã đã chấp thuận địa điểm nghiên cứu đầu tư nhà máy sản xuất gỗ dăm của Công ty TNHH XDSXTM Phúc Đạt tại Hương Thọ, đề nghị tỉnh chấp thuận địa điểm nghiên cứu đầu tư dự án xây dựng nhà máy may HUEHOMES của Công ty CP Ngôi nhà Huế, đang hướng dẫn công ty TNHH Quy Hóa thực hiện các thủ tục xin đầu tư nhà máy tại Hương Chữ. 

Tiếp tục hướng dẫn, tạo điều kiện cho công ty Công ty Cổ phần kinh doanh nhà đầu tư dự án xây dựng nhà máy sản xuất gạch bê tông tại cụm công nghiệp Tứ Hạ; nhà máy cấp nước sinh hoạt tại Thanh Phước – Hương Phong; rà soát, thống nhất địa điểm giao đất cho Công ty TNHH MTV Dũng Thịnh và 04 cơ sở sản xuất đầu tư nhà máy tại cụm làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ; phối hợp với Ban quản lý khu công nghiệp tạo điều kiện cho Công ty TNHH Hello Việt Nam triển khai dự án đầu tư hạ tầng khu công nghiệp Tứ Hạ; phối hợp hoàn thành các thủ tục về thuê đất, giao mặt bằng xây dựng nhà máy dược phẩm Hiền Vĩ tại Khu công nghiệp Tứ Hạ.

Chấm dứt hoạt động các lò gạch thủ công tại Hương Vinh, tổ chức khảo sát sắp xếp lại các cơ sở sản xuất TTCN gây ô nhiễm môi trường khu dân cư vào vùng quy hoạch ở các địa phương, đáp ứng yêu cầu của tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

Công tác khuyến công đã có chuyển biến tích cực. Đã khảo sát, lựa chọn 03 đề án đăng ký hỗ trợ kinh phí khuyến công tỉnh, hiện các đề án đã được Trung tâm Khuyến công tỉnh thẩm định và trình Sở Công thương phê duyệt kinh phí hỗ trợ thực hiện. Đối với nguồn khuyến công thị xã, UBND thị xã đã phê duyệt chủ trương đối với các đề án xin hỗ trợ khuyến công từ đầu năm. Quyết định công nhận 3 làng nghề: làng bún Vân Cù (Hương Toàn), làng bánh tráng- bánh ướt Lựu Bảo (Hương Hồ) và làng mộc An Bình (Hương Hồ).

Đã hoàn thành Quy hoạch phát triển điện lực thị xã Hương Trà giai đoạn 2011-2015, có xét đến năm 2020; hiện đang trình phê duyệt quy hoạch chi tiết mở rộng cụm công nghiệp Tứ Hạ; chuẩn bị thẩm định và trình phê duyệt Quy hoạch phát triển công nghiệp-TTCN, làng nghề giai đoạn 2011-2015 định hướng đến năm 2030 trên địa bàn thị xã Hương Trà. 

*Tồn tại, hạn chế:

- Chưa triển khai lập quy hoạch chi tiết cụm công nghiệp Tứ Hạ mở rộng, cơ sở hạ tầng cụm CN Tứ Hạ mở rộng và cụm làng nghề mộc mỹ  nghệ Xước Dũ (giai đoạn 2) đầu tư chậm, chưa đồng bộ, do đó công tác thu hút đầu tư vào cụm gặp nhiều khó khăn.

        - Cơ chế, chính sách phát triển về sản xuất CN-TTCN, làng nghề đã được cải thiện, tương đối đồng bộ, song việc áp dụng, triển khai còn chậm, công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực này còn nhiều hạn chế và bất cập, cán bộ chuyên ngành còn thiếu,  chưa đáp ứng được yêu cầu trong tình hình mới. 


- Một số làng nghề bị mai một, không khôi phục được; chưa nghiên cứu, tìm hiểu để chuyển đổi nghề, du nhập ngành nghề mới, thị trường tiêu thụ sản phẩm làng nghề gặp nhiều khó khăn.

          - Thị trường tiêu thụ sản phẩm luôn bị biến động trong khi đó cơ sở sản xuất  thiếu thông tin về thị trường đã tác động không nhỏ đến tình hình sản xuất. Công tác xây dựng nhãn hiệu hàng hóa đã được quan tâm thực hiện nhưng việc công bố và sử dụng nhãn hiệu để quảng bá sản phẩm còn hạn chế, vì vậy các cơ sở gặp không ít khó khăn trong việc mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm.

        - Công tác khuyến công có chuyển biến nhưng vẫn còn chậm, hiệu quả sử dụng vốn chưa cao, chưa kích thích được sản xuất phát triển, các cơ sở còn có tư tưởng trông chờ sự hỗ trợ hoàn toàn của Nhà nước. 

V. Chương trình ứng dụng khoa học công nghệ, phát triển giáo dục và đào tạo nguồn nhân lực
1. Về triển khai chương trình ứng dụng khoa học công nghệ: 
Trong lĩnh vực nông nghiệp: Đã triển khai thực hiện nhiều dự án ứng dụng khoa học kỹ thuật và các mô hình trồng trọt, chăn nuôi, lâm nghiệp. Nhiều mô hình, dự án khẳng định hiệu quả kinh tế  

Nguồn vốn khuyến nông lâm ngư tỉnh, thị xã và nông thôn mới đã triển khai các mô hình: cánh đồng mẫu lớn diện tích 25 ha (ở vụ Đông Xuân 2013-2014) tại HTX Hương Vinh; mô hình sản xuất giống lúa mới 68 ha; mô hình trồng ổi Đài Loan tại các phường Hương Văn, Hương Chữ, Hương Xuân; mô hình sản xuất hành giống tại Hương Văn; mô hình nuôi dê lai sinh sản tại Hương Chữ, Bình Điền; mô hình trồng hoa Đồng Tiền, Trồng cây đặc sản (thanh trà, bưởi, quýt) đang chuẩn bị giống và các điều kiện khác để triển khai; mô hình sử dụng nấm xanh Metarhium anisopliae phòng trừ rầy nâu hại lúa với diện tích 10ha (88 hộ tham gia) tại HTX Đông Xuân; triển khai mô hình cánh đồng lúa an toàn dịch hại tổng hợp với diện tích 10ha (70 hộ nông dân tham gia) tại HTX Đông Toàn; mô hình phòng trừ ruồi đục cọng hành tại phường Hương An và Hương Chữ với diện tích 7ha (70 hộ tham gia); mô hình phòng trừ bệnh chết cây lúa giai đoạn trổ bông-chín tại vùng Đồng hạ (diện tích 10ha, 85 hộ); 

Trạm Khuyến Nông Lâm Ngư kết hợp với Trường Đại Học Nông Lâm xây dựng các mô hình giống lúa kháng rầy ở tại HTX Đông Xuân; mô hình Lạc TK10 tại 3 đơn vị: HTX Hương Vân, HTX Hương Chữ, HTX Hương Thọ và mô hình thử nghiệm giống sắn mới tại Hương Xuân; phối hợp với viện BVTV Trung ương triển khai mô hình dùng chế phẩm sinh học để hạn chế một số sâu bệnh hại chính trên cây Thanh Trà.

Hoạt động đào tạo nghề, tập huấn chuyển giao KHKT trong sản xuất được các cơ quan, ban ngành, địa phương quan tâm, trong năm đã tổ chức nhiều khóa đào tạo nghề, tập huấn đã thu hút đông đảo bà con nông dân, người lao động tham gia. Tổ chức 31 lớp tập huấn về kỹ thuật nông nghiệp cho trên 1500 lượt nông dân; phối hợp tổ chức 12 cuộc hội thảo kỹ thuật sử dụng thuốc BVTV an toàn và hiệu quả cho khoảng 650 lượt người tham gia.
Đang triển khai xây dựng khu chăn nuôi công nghiệp tập trung tại vùng ngoại thị tại xã Bình Thành với diện tích 30 – 50 ha và quy hoạch vùng cây thực phẩm chất lượng cao tại phường Hương Xuân, Hương Chữ.

Lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp: Các cơ sở sản xuất quan tâm ứng dụng thành tựu KHCN vào sản xuất, đầu tư máy móc, trang thiết bị, mở rộng sản xuất để nâng cao chất lượng, tạo ra các sản phẩm đáp ứng nhu cầu thị trường;  
Công tác khuyến công: Đã khảo sát, lựa chọn 03 đề án đăng ký hỗ trợ kinh phí khuyến công tỉnh, hiện các đề án đã được Trung tâm Khuyến công tỉnh thẩm định và trình Sở Công thương phê duyệt kinh phí hỗ trợ thực hiện. Đối với nguồn khuyến công thị xã, UBND thị xã đã phê duyệt chủ trương đối với các đề án xin hỗ trợ khuyến công từ đầu năm.  
 Lĩnh vực công nghệ thông tin: Trang thông tin điện tử của UBND thị xã được nâng cấp. Nhiều thông tin thuộc các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa xã hội...  trên địa bàn thị xã thường xuyên được cập nhật, đăng tải giúp cho việc tra cứu, nắm bắt thông tin phục vụ công tác ngày càng nhanh chóng, thuận tiện. Được đánh giá là một trong những trang thông tin điện tử tốt nhất của trang thông tin điện tử của các sở ban nghành, các huyện thị xã thuộc tỉnh. 

Triển khai áp dụng hiệu quả 6 phần mền dùng chung phục vụ tốt yêu cầu chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo thị xã. Đầu tư xây dựng kết nối mạng WAN cho 18 phòng ban và 16 phường, xã. 

Lĩnh vực y tế: Ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật trong lĩnh vực y tế ngày càng được tăng cường. Trung tâm y tế thị xã, Bệnh viện Bình Điền đã sử dụng hiệu quả thiết bị, phối hợp với Bệnh viện Trung ương Huế để được chuyển giao kỹ thuật, công nghệ mới, ứng dụng những kỹ thuật mới về lâm sàng và cận lâm sàng để điều trị và chẩn đoán bệnh, thành lập khoa Y học cổ truyền, xây dựng mới và đưa vào hoạt động Trung tâm y tế dự phòng thị xã.
2. Phát triển giáo dục và đào tạo nguồn nhân lực: Đã tiến hành đổi mới và nâng cao chất lượng công tác xây dựng kế hoạch trong các cấp quản lý giáo dục, chú trọng đẩy mạnh và nâng cao chất lượng ứng dụng CNTT trong quản lý giáo dục. Triển khai thực hiện quy hoạch phát triển nhân lực giai đoạn 2011-2020 của tỉnh; chương trình bồi dưỡng cán bộ quản lý, chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên. 

3. Tồn tại, hạn chế:

Trên lĩnh vực ứng dụng khoa học công nghệ: Mức độ ứng dụng các thành tựu KHCN vào sản xuất còn hạn chế, chưa nghiên cứu ứng dụng rộng rãi trên các lĩnh vực khác, chủ yếu chỉ tập trung trong lĩnh vực nông nghiệp. Tuy nhiên tỉ lệ sử dụng giống lúa cấp 1 và xác nhận đối với cây lúa chỉ đạt 90 % tổng diện tích gieo cấy, chưa xây dựng được các mô hình sản xuất theo hướng VietGap.

Việc xây dựng khu chăn nuôi tập trung tại vùng núi và quy hoạch vùng cây thực phẩm chất lượng cao tại phường Hương Xuân và Hương Chữ chỉ mới triển khai thực hiện.

Công tác quản lý khoa học công nghệ còn yếu, chưa đề xuất được các đề tài, dự án KHCN có tính ứng dụng thực tiễn; việc tổ chức thực hiện kế hoạch phát triển KHCN ở các cơ sở còn lúng túng, chất lượng chưa cao. 

Nguồn lực đầu tư cho khoa học công nghệ còn hạn chế; đội ngũ cán bộ làm công tác KH&CN từ thị xã đến cơ sở còn thiếu (chủ yếu là kiêm nhiệm).

Ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ quan quản lý nhà nước chưa có tính đồng bộ nên hiệu quả chưa cao. Trình độ tin học của một bộ phận cán bộ, công chức còn yếu.

Trên lĩnh vực giáo dục và đào tạo nguồn nhân lực: Cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học chưa được đầu tư thích đáng, hầu hết các trường thiếu phòng chức năng. Lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia gặp nhiều khó khăn. Chưa hoàn thành xây dựng Đề án xã hội học tập đến năm 2020, chưa có kế hoạch cụ thể về phát triển nguồn nhân lực của thị xã Hương Trà
VI. Chương trình bảo vệ môi trường và phát triển bền vững
1. Công tác tuyên truyền: Tổ chức tốt các hoạt truyền thông về môi trường theo chỉ đạo của Tỉnh; phát động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ môi trường; tổ chức các Hội thi thanh niên và nông dân thị xã Hương Trà với công tác bảo vệ môi trường; tổ chức thi vẽ và tìm hiểu về môi trường cho các em học sinh cấp I, II trên địa bàn thị xã; phong trào thanh niên và phụ nữ thị xã Hương Trà xây dựng các tuyến phố, đường làng văn minh, xanh – sạch – đẹp; đã huy động toàn dân tham gia chỉnh trang đường làng, ngõ xóm….trong năm đã huy động được hàng ngàn lượt người tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường trên địa bàn thị xã, góp phần chỉnh trang đô thị và xây dựng nông thôn mới tại địa bàn các xã, phường.

2. Công tác thu gom xử lý rác thải: triển khai thực hiện đề án thu gom xử lý rác thải thị xã giai đoạn 2012-2015 và định hướng đến 2020; chỉ đạo UBND các xã, phường quản lý, giám sát công tác thu gom rác thải thuộc địa bàn, chịu trách nhiệm tổ chức thu phí vệ sinh môi trường theo quy định, phối hợp với Công ty TNHH nhà nước môi trường và công trình đô thị Huế xác nhận khối lượng rác được thu gom, vận chuyển thực tế để làm căn cứ nghiệm thu thanh toán.
Kết quả trong năm 2014 các xã, phường đã thu gom, vận chuyển và xử lý được 9.820 tấn rác, đưa tỷ lệ thu gom rác đến nay trên địa bàn thị xã đạt trên 76%, ước đạt cả năm 77,5%  ( đô thị 85%, nông thôn 70%), đạt tỷ lệ 100% so với kế hoạch.

 3. Công tác xây dựng hệ thống xử lý nước thải tại cụm công nghiệp và các phường nội thị: Đầu tư và nâng cấp mở rộng hệ thống xử lý nước thải tại phường nội thị; lập phương án nạo vét, khơi thông hệ thống thoát nước phường Tứ Hạ và một số khu trung tâm các phường, cụm công nghiệp, kịp thời giải quyết được vấn đề ngập úng sau mưa lũ, giảm thiểu vấn đề ô nhiễm môi trường do nước thải gây ra tại các tổ dân phố. 
4. Công tác ứng phó với biến đổi khí hậu: Thành lập Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; tổ chức diển tập phòng chống lụt bảo và cứu nạn, cứu hộ; kịp thời chỉ đạo các ngành, các địa phương chủ động xây dựng kế hoạch ứng phó với biến đổi khí hậu, giảm nhẹ thiên tai do hạn hán, lũ lụt gây ra; đã huy động hàng trăm ngày công tiếp tục gia cố, khắc phục sạt lỡ bờ biển xã Hải Dương, triển khai xây dựng các tuyến đê bao ngăn mặn tại xã Hương Phong, đê kè chống sạt lỡ ở tuyến sông Bồ và sông Hương, ổn định tái định cư các hộ dân thường xuyên bị ảnh hưởng do biến đổi khí hậu, lập phương án trồng cây ngập mặn để bảo vệ môi trường góp phần ổn định sinh thái vùng biển và đầm phá thị xã Hương Trà theo hướng phát triển bền vững.

5. Công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường: Thường xuyên tổ chức kiểm tra công tác quản lý tài nguyên và môi trường trên địa bàn thị xã; hướng dẫn nhà máy gạch tuynel số 1 xây dựng phương án di dời nhà máy theo Thông báo kết luận số 149/TB-UBND ngày 17/5/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh; chỉ đạo các ngành chức năng, UBND 03 phường Hương Văn, Hương Vân, Tứ Hạ tiến hành kiểm tra, xử lý vấn đề gây ô nhiễm môi trường của nhà máy xi măng Luks, kịp thời giải quyết những vấn đề bức xúc của người dân sống quanh nhà máy xi măng Luks(VN 
- Kiểm tra, hướng dẫn các làng nghề truyền thống tại các xã, phường thực hiện tốt Thông tư số 46/2011/TT-BTNMT ngày 26 tháng 12 năm 2011 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định về bảo vệ môi trường làng nghề truyền thống và các cơ sở kinh doanh có điều kiện trên địa bàn thị xã trong việc thực hiện các chính sách pháp luật về bảo vệ môi trường; phê duyệt 158 giấy xác nhận cam kết bảo vệ môi trường, đưa tỷ lệ cơ sở được cấp giấy về bảo vệ môi trường trên địa bàn thị xã đến nay đạt 85% số cơ sở sản xuất, đạt 100% so với kế hoạch;

Trong năm 2014 đã kiểm tra, lập biên bản vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường và ra quyết định xử phạt hành chính 25 trường hợp với số tiền 130.000.000đ nộp vào kho bạc nhà nước.
Phê duyệt phương án khai thác cát sỏi tập trung ở lòng sông Bồ, Thôn Lại Bằng, phường Hương Vân; diện tích khai thác: 10,64 ha; thu thuế tài nguyên và phí bảo vệ môi trường được 2.196.776.100 đồng; thu phí ký quỹ cải tạo, phục hồi môi trường được 69.975.000 đồng.
6. Một số  tồn tại, hạn chế: Công tác tổ chức tuyên truyền để nâng cao nhận thức của người dân và toàn xã hội về Chương trình trọng điểm bảo vệ môi trường và phát triển bền vững có lúc chưa thường xuyên. Công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường tại một số phường, xã chưa hiệu quả.  
B. CÁC CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG ĐIỂM NĂM 2015:

Để triển khai có trọng điểm nhiệm vụ kinh tế xã hội năm 2015, Ủy ban nhân dân thị xã tập trung nguồn lực thực hiện 06 Chương trình trọng điểm năm 2015 như sau;

I. Chương trình Phát triển đô thị: Năm 2015 tiếp tục thực hiện Chương trình trọng điểm về phát triển đô thị và Đề án xây dựng thị xã Hương Trà. Tập trung và theo dõi thực hiện 02 tiêu chí đô thị: Tỷ lệ đô thị hóa từ 53% đến 60%;  Diện tích sàn nhà ở đạt > 15m2sàn/người.
- Tập trung đầu tư cho các công trình, dự án chuyển tiếp để hoàn thành, đưa vào khai thác sử dụng dự án đầu tư hoàn thành có hiệu quả các công trình trọng điểm năm 2015:

+ Các công trình từ nguồn vốn ngân sách tập trung: Xây dựng mới một số tuyến đường nội thị như đường Quy hoạch số 4, đường vào khu dân cư Tứ Hạ; hệ thống điện chiếu sáng công cộng QL 49A đoạn qua xã Bình Điền; xây dựng trụ sở HĐND và UBND phường Hương Xuân.

+ Các dự án công nghiệp, điện: Đề nghị đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp Tứ Hạ mở rộng; cụm làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ giai đoạn 2.

+ Hạ tầng các khu tái định cư: Khu tái định cư Hải Dương 3, khu tái định cư các hộ thủy diện Hương Vinh, khu tái định cư Long Hồ Hạ.

+ Hạ tầng DV-TM: Hỗ trợ xây dựng hạ tầng kỹ thuật chợ Tứ Hạ, chợ đầu mối nông lâm sản Bình Điền, chợ dân sinh La Chữ, Hương Cần. 
+ Các công trình văn hóa - xã hội: Đề nghị tỉnh cho khởi động dự án xây dựng Nhà văn hóa trung tâm, quảng trường trung tâm thị xã.

+ Nông nghiệp và nông thôn: Tiếp tục xây dựng hệ thống thuỷ lợi để chuyển đổi cơ cấu cây trồng, phòng chống thiên tai. Đầu tư cho các xã đảm bảo lộ trình xây dựng nông thôn mới.

- Nguồn ngân sách thị xã quản lý tập trung vào các công trình: Nâng cấp các tuyến đường nội thị; hệ thống điện chiếu sáng công cộng một số tuyến đường chính; hỗ trợ đầu tư cho kế hoạch xây dựng các trường học đạt chuẩn quốc gia năm 2015 và hỗ trợ kích cầu xây dựng giao thông nông thôn, xây dựng nông thôn mới; kích cầu xây dựng giao thông đô thị, bố trí kinh phí giải phóng mặt bằng các dự án theo quyết định của Tỉnh.

II. Chương trình Xây dựng nông thôn mới, đảm bảo an sinh xã hội. 

Tập trung nguồn lực để  2 xã Hương Bình và Hương Vinh  hoàn thành 19/19 tiêu chí và được công nhận đạt chuẩn xã nông thôn mới; các xã còn lại mỗi xã đạt thêm từ 1- 2 tiêu chí; số tiêu chí bình quân/xã đạt 14,3 


1. Xây dựng nông thôn mới:

- Về quy hoạch và thực hiện quy hoạch: Tiếp tục thực hiện và quản lý theo quy hoạch đã được phê duyệt; tiến hành rà soát, bổ sung quy hoạch phát triển sản xuất nhất là những xã có mức thu nhập đang còn thấp.

- Về xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội: Huy động, lồng ghép các nguồn vốn để  tiếp tục đầu tư nâng cấp hệ thống cơ sở hạ tầng trong nông nghiệp, nông thôn với một số hạng mục chính như: Đường liên xã Giáp Thượng (Hương Toàn) - Quê Chữ (Hương Chữ); đường liên thôn Hải Tân - Bình Dương; đường nội đồng Kim khố (Hương Toàn); 19/5, Họ Dương- Phổ Tư, Cồn Đìa - Hói Tắc (Hương Phong); Hải Tân, Hương Quang ( Hương Bình), Đường sản xuất thôn 5 xã Hồng Tiến; nâng cấp mở rộng  đường ngõ xóm ở các xã,
Đẩy mạnh công tác duy tu bảo dưỡng hệ thống kênh mương đã được kiên cố hóa bằng nguồn vốn bảo vệ đất trồng lúa và nguồn  hỗ trợ thủy lợi phí; đầu tư xây mới một số tuyến kênh mương phục vụ chuyển đổi cơ cấu cây trồng.Xây mới trạm bơm Hà Giang (Hương Vinh), An Thuận (Hương Toàn), Cá Liệt (Hương Phong)

Tiếp tục đầu tư cơ sở vật chất trường học đạt chuẩn quốc gia theo lộ trình, Trường TH&THCS Lê Quang Bính (Hương Bình); tiểu học số 3, mần mon Bao Vinh (Hương Vinh), tiểu học số 1, mầm non Liễu Hạ (Hương Toàn), Trung học cơ sở Nguyễn Khoa Thuyên (Hương Phong). Phấn đấu có thêm 2-3 trường đạt chuẩn quốc gia; xây dựng mới nhà văn hóa xã Hương Bình, Hương Vinh; huy động nguồn vốn trong cộng đồng để tu bổ nâng cấp  nhà văn hóa các thôn.

Huy động nguồn lực tại chỗ để khơi thông dòng chảy hệ thống thoát nước trong các khu dân cư, đặc biệt là các vùng thấp trũng; xây dựng hệ thống thoát nước thải các thôn Triều Sơn Nam, Triều Sơn đông, Bao Vinh xã Hương Vinh; hoàn thành đường ống cấp nước máy cho xã Hương Thọ, xây dựng nối mạng cấp nước sạch xã Hương Bình.

-Về kinh tế và tổ chức sản xuất: Phấn đấu tốc độ tăng ngành nông nghiệp năm 2015 đạt tỷ lệ  3,5%; chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động, tạo việc làm trong nông thôn; phấn đấu mức thu nhập bình quân đầu người năm 2015 đạt 22,5 triệu đồng. Tiếp tục triển khai có hiệu qủa chương trình giảm nghèo bền vững  phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo các xã nông thôn mới đến cuối năm 2015 dưới  5,0%, tỷ lệ lao động có việc làm thường xuyên duy trì mức trên 90%; nhân rộng các mô hình phát triển sản xuất, dịch vụ, khuyến công. Đã đăng ký với Sở Nông nghiệp PTNT 23 mô hình tổng mức đầu tư 2.510 triệu đồng, trong  đó xin hỗ trợ 1.175 triệu đồng.

- Văn hóa xã hội - Môi trường: Triển khai đề án xây dựng trường chất lượng cao, sắp xếp hệ thống trường lớp; phấn đấu lao động qua đào tạo đạt tỷ lệ  55%. Tăng cường trang thiết bị và nguồn nhân lực nêu cao y đức và tinh thần phục vụ của đội ngũ y, bác sĩ để nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe cho nhân dân.Tăng thêm 1-2 xã đạt chuẩn y tế quốc gia theo Quyết định 3447 của Bộ Y tế. Tiếp tục thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phong trào xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn.

- Hệ thống chính trị: Xây dựng các đoàn thể chính trị - xã hội vững mạnh về tổ chức đạt mức tiên tiến trở lên, tổ chức nhiều hoạt động thiết thực góp phần nâng cao đời sống tinh thần và vật chất cho nông dân.

2. Về an sinh, xã hội:


- Tiếp tục triển khai thực hiện chính sách miễn thủy lợi phí cho nông dân và các chính sách hỗ trợ khác trong sản xuất nông nghiệp. Triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ để bảo vệ và phát triển đất trồng lúa. 

- Tổ chức sắp xếp nghề đáy, rớ trên địa bàn 2 xã Hải Dương, Hương Phong và kiểm soát nghề lừ, xây dựng các khu bảo vệ thủy sản, tái tạo nguồn lợi thủy sản ở đầm phá, sông hồ.


- Triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng tránh lũ lụt. Lồng ghép thực hiện các chính sách xã hội, chính sách phát triển kinh tế để giảm hộ nghèo, phối hợp thực hiện kế hoạch giảm nghèo nhanh và bền vững và đảm bảo an sinh xã hội tại các xã có tỷ lệ hộ nghèo cao.


- Thường xuyên quan tâm, chăm lo đời sống người dân, đặc biệt đồng bào dân tộc thiểu số, người dân vùng bị thiên tai, lụt bão.  
III. Chương trình Phát triển dịch vụ, du lịch. 
- Tập trung phát triển một số ngành dịch vụ có lợi thế, có giá trị gia tăng cao như tài chính – ngân hàng, du lịch, giao thông vận tải và các dịch vụ khác. Phát triển hệ thống phân phối hàng hóa, dịch vụ trên địa bàn thị xã. Phấn đấu giá trị sản xuất ngành dịch vụ tăng 21-21,5%.

- Nâng cao chất lượng hoạt động các chợ, chuyển đổi mô hình quản lý, khai thác chợ; tạo điều kiện cho các doanh nghiệp thực hiện chương trình đưa hàng về nông thôn, các đợt bán hàng bình ổn giá; tăng cường quản lý thị trường ngăn chặn hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng một cách thường xuyên để bảo vệ sản xuất trong nước và bảo vệ người tiêu dùng. 
- Phát triển dịch vụ hỗ trợ trong nông thôn, dịch vụ phục vụ sản xuất nông – lâm – ngư nghiệp, góp phần CNH-HĐH nông nghiệp và nông thôn gắn với Chương trình xây dựng nông thôn mới.  
   - Đôn đốc, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp thực hiện nâng cấp, cải tạo, di dời cửa hàng xăng dầu theo quy hoạch của tỉnh.  
- Khuyến khích các thành phần kinh tế đầu tư phát triển vận tải phục vụ du lịch và vận tải hàng hoá trong và ngoài địa bàn. Nâng cao chất lượng phủ sóng di động đến khắp các vùng dân cư, đáp ứng yêu cầu của nhân dân; quản lý nhà nước; phát huy dịch vụ công ích và dịch vụ hỗ trợ sản xuất nông nghiệp, nông thôn.

- Đầu tư phát triển hạ tầng du lịch và xây dựng hệ thống các sản phẩm du lịch của Hương Trà để từng bước khai thác, phát huy; thúc đẩy xúc tiến các dự án về du lịch đã được cấp chứng nhận đầu tư như Khu du lịch sinh thái Về Nguồn, khu du lịch tổng hợp biển Hải Dương, đưa vào hoạt động bãi tắm biển cộng đồng xã Hải Dương… Tạo điều kiện để triển khai dự án đầu tư Trung tâm Thương mại – Văn hóa – Thể thao – Du lịch Hương Trà của Công ty TNHH Đầu tư thể thao Hoa Lư (Hà Nội). 
- Xây dựng các sản phẩm du lịch có tính chất đặc thù, mang bản sắc riêng của Hương Trà như Lễ hội Điện Hòn Chén; khám phá Lăng tẩm. Thực hiện tốt các chính sách ưu đãi hỗ trợ đầu tư phát triển các dịch vụ công cộng, vệ sinh môi trường đô thị; các lĩnh vực dịch vụ giáo dục, y tế, văn hóa, thể thao...
IV. Chương trình Phát triển công nghiệp, TTCN, làng nghề: Tiếp tục tập trung phát triển mạnh các ngành công nghiệp đang có lợi thế cạnh tranh khai thác và chế biến khoáng sản, nhang, vật liệu xây dựng, may mặc xuất khẩu, bê tông đúc sẵn, bê tông ly tâm, phân bón, chế biến thực phẩm…
- Tăng cường công tác xúc tiến đầu tư, đặc biệt là khuyến khích, thu hút doanh nghiệp đầu tư vào các cụm công nghiệp – TTCN, làng nghề trên địa bàn. Phát triển công nghiệp chế biến sau thu hoạch, khuyến khích đầu tư thiết bị, công nghệ sơ chế lúa, lạc, gia súc, gia cầm, thủy sản. Tiến hành các hoạt động hỗ trợ thúc đẩy thành lập và phát triển các doanh nghiệp công nghiệp nông thôn, chuyển giao công nghệ, trình diễn các mô hình kỹ thuật để nhân rộng sản xuất.  

- Di dời nhà máy gạch Km 9 đến khu vực xa khu dân cư và chuyển đổi nghề sau khi đóng cửa các cơ sở sản xuất gạch thủ công tại làng nghề gạch ngói Thủy Phú. Tạo điều kiện cho Công ty TNHH may Vinatex tiếp tục đầu tư giai đoạn 2, hoàn thiện nhà xưởng và đi vào hoạt động ổn định, góp phần giải quyết việc làm cho trên 2000 lao động.

- Khuyến khích, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp triển khai thực hiện các dự án đầu tư; đôn đốc các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ đầu tư và đưa nhà máy sản xuất vào hoạt động theo cam kết về tiến độ.

- Tiếp tục ưu tiên việc xây dựng hệ thống kết cấu hạ tầng đồng bộ, nhất là hạ tầng khu công nghiệp Tứ Hạ, cụm công nghiệp Tứ Hạ mở rộng, cụm làng nghề Xước Dũ và các công trình có qui mô lớn có tác dụng kết nối các vùng liên kết với thành phố Huế để phát triển mạnh không gian đô thị đáp ứng mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội.

- Hướng dẫn các địa phương lập hồ sơ đăng ký nhãn hiệu, xây dựng tiêu chuẩn chất lượng cho sản phẩm làng nghề truyền thống nhằm từng bước xây dựng và quảng bá thương hiệu sản phẩm làng nghề.

- Tăng cường thực hiện tốt công tác khuyến công, chú trọng công tác vận động, tuyên truyền cơ chế, chính sách khuyến công, đảm bảo sử dụng nguồn vốn hỗ trợ đúng đối tượng và có hiệu quả nhằm khuyến khích các cơ sở phát triển sản xuất. 
 V. Chương trình Ứng dụng khoa học - công nghệ; Phát triển giáo dục và đào tạo nguồn nhân lực. 
- Ứng dụng khoa học và công nghệ:

Lĩnh vực nông nghiệp: tiếp tục ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, trang bị phương tiện máy móc hiện đại, nâng cao năng xuất và chất lượng sản phẩm nông nghiệp; đẩy mạnh cơ giới hoá, điện khí hoá nông nghiệp, nông thôn; thực hiện 95% diện tích sử dụng giống lúa cấp I và xác nhận; đầu tư mở rộng các cơ sở chế biến, phát triển dịch vụ cung ứng giống cây trồng, thu hoạch cây lâm nghiệp, mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm. Tiếp tục triển khai các mô hình: Sản xuất giống cây, con năng suất cao, khả năng chống chịu thời tiết, sâu bệnh tốt để đưa vào sản xuất; triển khai mô hình sản xuất giống lúa, giống lạc, giống ngô, mới, mô hình đệm lót sinh học – an toàn sinh học trong chăn nuôi, Chương trình cây đặc sản bưởi thanh trà. Phát triển các vùng lúa, vùng lạc, vùng rau chuyên canh; xây dựng và chuyển giao kỹ thuật trồng các loại cây có giá trị kinh tế; thực hiện các mô hình nuôi trồng xen ghép. Xây dựng mô hình sản xuất nâng cao chất lượng theo tiêu chuẩn vietgap hoặc Lobogap. Xây dựng khu chăn nuôi công nghiệp tập trung tại vùng ngoại thị.
Lĩnh vực công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp: Tiếp tục khuyến khích các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất chú trọng đầu tư, đổi mới công nghệ theo hướng tiết kiệm năng lượng nhằm tăng năng suất chất lượng, hạ giá thành sản phẩm và hạn chế ô nhiễm môi trường; cải thiện môi trường đầu tư nhằm thu hút đầu tư, đa dạng hoá các sản phẩm, ngành nghề, tạo việc làm và tăng thu nhập cho người lao động trên địa bàn. Khuyến khích phát triển các ngành công nghiệp công nghệ cao như điện tử, vật liệu mới, sản xuất hàng tiêu dùng, cơ khí, công nghiệp phục vụ sản xuất nông nghiệp và nông thôn. 

Lĩnh vực sở hữu trí tuệ, phong trào lao động sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật: Tiếp tục hỗ trợ xây dựng nhãn hiệu bánh tráng Lựu Bảo, rượu Dương Sơn; khuyến khích các cơ sở cơ khí sản xuất các loại máy móc cải tiến phục vụ sản xuất, đầu tư cơ giới hóa sản xuất nhằm nâng cao năng suất lao động và chất lượng sản phẩm.
Lĩnh vực công nghệ thông tin: Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin một cách đồng bộ trong tất cả các lĩnh vực đời sống xã hội; đưa công nghệ thông tin trở thành hoạt động phổ cập trong xã hội. 

Lĩnh vực y tế: Đầu tư trang tiết bị, máy móc chuyên sâu, nâng cao chất lượng khám chữa bệnh phục vụ công tác chăm sóc sức khoẻ nhân dân, đặc biệt đối với vùng sâu, vùng xa; gửi cán bộ đi đào tạo, tiếp thu chuyển giao công nghệ, các phương pháp điều trị tiên tiến.
- Phát triển giáo dục và đào tạo nguồn nhân lực:

Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý giáo dục; quản lý chặt chẽ việc dạy thêm, học thêm.Thực hiện chế độ miễn giảm và cấp bù học phí theo Nghị định 49/2010/NĐ-CP ngày 15/5/2010 của Chính phủ; Nghị quyết Trung ương 8 (Khóa XI) về đổi mới căn bản giáo dục và đào tạo; các đề án, kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo của ngành và địa phương.

Huy động, lồng ghép mọi nguồn lực đầu tư trên địa bàn để ưu tiên đầu tư cho các trường trong lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2015 và những năm tiếp theo; đầu tư cho các trường mầm non trong lộ trình phổ cập giáo dục cho trẻ 5 tuổi, các trường thuộc các xã xây dựng nông thôn mới và các trường khó khăn.

Triển khai thực hiện quy hoạch phát triển nhân lực ngành Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2011-2020 của tỉnh; chương trình bồi dưỡng cán bộ quản lý, chương trình bồi dưỡng thường xuyên giáo viên mầm non, phổ thông và giáo dục thường xuyên. 

Chuẩn hóa cơ sở vật chất, thiết bị dạy nghề của Trung tâm Dạy nghề thị xã nhằm đáp ứng nguồn nhân lực lao động có chất lượng, giải quyết tốt việc làm. Tập trung chỉ đạo phát triển các làng nghề, du nhập nghề mới phù hợp; tích cực ứng dụng khoa học công nghệ trong các làng nghề truyền thống để nâng chất lượng và thương hiệu của sản phẩm.

VI. Chương trình Bảo vệ môi trường và Phát triển bền vững

 Tăng cường hơn nữa công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách pháp luật về bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu trên các thông tin đại chúng để nâng cao nhận thức các cấp, các ngành, các địa phương và các hộ dân trong công tác bảo vệ môi trường; thường xuyên tổ chức tập huấn, thông tin tuyên truyền về bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu cho cộng đồng dân cư;

 Tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành, các địa phương tổ chức tốt các hoạt động về bảo vệ môi trường, thường xuyên phát động phong trào toàn dân tham gia bảo vệ môi trường; hưởng ứng các ngày lễ lớn về môi trường, đưa các hoạt động bảo vệ môi trường trở thành nhiệm vụ trọng tâm về phát triển kinh tế - xã hội để triển khai thực hiện.
Tiếp tục chỉ đạo các ngành, địa phương thực hiện tốt công tác diệt trừ cây ngoại lai, tổ chức trồng cây xanh bảo vệ môi trường, tạo cảnh quan ở các xã vùng đồi núi, vùng cát, vùng ven biển đầm phá, trung tâm các phường, xã, các tuyến phố, các đường làng, ngõ xóm tạo môi trường cuộc sống ngày càng xanh – sạch – đẹp và phát triển bền vững; Tiếp tục rà soát, điều chỉnh Đề án thu gom xử lý rác thải thị xã giai đoạn 2012-2015 và định hướng đến 2020 để tổ chức tốt các mô hình thu gom, vận chuyển xử lý chất thải, rác thải theo đúng qui định; triển khai mở rộng địa bàn thu gom tại các tổ dân phố và cụm dân cư còn lại.

 Tổ chức thực hiện tốt công tác kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, kịp thời xử lý những vi phạm trong lĩnh vực tài nguyên môi trường theo đúng qui định của pháp luật; tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn các xã, phường, các làng nghề truyền thống thực hiện tốt các tiêu chí về bảo vệ môi trường. Phối hợp các ngành cấp tỉnh xúc tiến di dời cơ sở sản xuất gạch tuynel số 01 tại km 9 phường Hương Chữ, lập thủ tục đưa cụm sản xuất gạch thủ công thôn Thủy Phú xã Hương Vinh ra khỏi danh mục các cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng theo Quyết định 64/2003 của Thủ Tướng Chính phủ; thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường và giải phóng vành đai bị ô nhiễm môi trường tại nhà máy xi măng Luks(VN).
Thực hiện tốt công tác xã hội hóa về bảo vệ môi trường; tổ chức huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn về đầu tư trong công tác bảo vệ môi trường để nâng cao hiệu quả về công tác bảo vệ môi trường của các cấp, các ngành, các địa phương theo hướng phát triển và bền vững.

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

 Ủy ban nhân dân thị xã yêu cầu các cơ quan được phân công chủ trì thực hiện Chương trình trọng điểm chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, trong đó thể hiện rõ trách nhiệm của đơn vị chủ trì tham mưu, đơn vị phối hợp; danh mục các dự án trọng điểm liên quan; kế hoạch huy động nguồn lực, thời gian triển khai, các giải pháp tổ chức thực hiện;  báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã thông qua trong tháng 01/2015.


- Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì phối hợp với các phòng ban liên quan tham mưu việc cân đối, lồng ghép các nguồn lực, bố trí vốn hợp lý để thực hiện tốt các chương trình dự án trọng điểm đã đề ra.


- Các phòng, ban chuyên môn được phân công phụ trách các chương trình trọng điểm bám sát các nhiệm vụ cụ thể các dự án thuộc phạm vi được phân công để chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng và UBND các phường, xã liên quan trong việc xây dựng kế hoạch triển khai, huy động nguồn lực, tổ chức thực hiện. Định kỳ tháng cuối quý báo cáo tình hình thực hiện; kịp thời báo cáo những khó khăn vướng mắc phát sinh để Ủy ban nhân dân thị xã nghiên cứu giải quyết.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện chương trình trọng điểm năm 2014 và phương hướng nhiệm vụ năm 2015. Ủy ban nhân dân kính trình Hội đồng nhân dân thị xã xem xét quyết nghị./.

	Nơi nhận:
- Thường vụ Thị ủy;

- Thường trực HĐND TX;

- Các thành viên UBND TX;

- Các đại biểu HĐND TX;

- Các phòng ban chuyên môn;

- UBND các phường, xã;

- VP: Lãnh đạo và các CV;

- Lưu: VT 

	   TM. ỦY BAN NHÂN DÂN                       

 CHỦ TỊCH
(Đã ký)

Nguyễn Xuân Ty
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