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KẾ HOẠCH

Tổ chức vui Tết Trung thu năm 2015

Thực hiện Kế hoạch số 1564/KH-LĐTBXH ngày 01 tháng 9 năm 2015 của  Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh về việc Tổ chức Tết Trung thu năm 2015.

Để việc thực hiện các hoạt động trong dịp Tết Trung thu được thống nhất, đồng bộ và có hiệu quả, tạo điều kiện cho mọi trẻ em trên địa bàn thị xã có một Tết Trung thu vui tươi, phấn khởi. Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà ban hành Kế hoạch tổ chức vui Tết trung thu năm 2015 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

 - Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và sự tham gia của gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; Định hướng, giáo dục trẻ em tham gia giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc và các đồ chơi truyền thống; thu hút các em tham gia các hoạt động vui chơi lành mạnh, bổ ích và an toàn để trẻ em có điều kiện phát triển toàn diện về thể chất và tinh thần.
 - Tổ chức Tết Trung thu vui tươi, phấn khởi; tạo điều kiện cho trẻ có thêm cơ hội được phát triển bình đẳng, đặc biệt là trẻ em sống trong các gia đình nghèo, trẻ em mồ côi, trẻ em tàn tật, khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
2. Yêu cầu

- Vận động các cá nhân, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trong toàn thị xã đóng góp xây dựng Quỹ bảo trợ trẻ em nhằm tạo thêm nguồn lực hỗ trợ việc thực hiện các mục tiêu vì trẻ em của thị xã.

- 100% các xã, phường có kế hoạch chỉ đạo và tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho trẻ em, đảm bảo mọi trẻ em sống trên địa bàn đều được vui Tết Trung thu.

- Tổ chức các hoạt động Tết Trung thu cho trẻ em phù hợp với tình hình thực tế của địa phương và cơ sở, đảm bảo an toàn tuyệt đối và thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm. 
II. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2015
a, Hoạt động thăm hỏi tặng quà cho trẻ em
 - Để có điều kiện quan tâm, chăm sóc trẻ em trong đó có trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, các xã, phường cần khảo sát và nắm chắc số liệu về trẻ em, lưu ý trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt. 

- Vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân đóng góp nguồn lực để tổ chức Tết Trung thu, kết hợp giữa tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho trẻ em với chương trình đi thăm và tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo, trẻ em bị ảnh hưởng bởi thiên tai, ... nhân dịp Tết Trung thu.

- Gắn các hoạt động Tết Trung thu với các nội dung xây dựng “Xã, phường phù hợp với trẻ em”, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em, phòng chống xâm hại, bạo lực trẻ em, xây dựng cộng đồng an toàn, trường học thân thiện cho trẻ em.

b, Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí
- Ủy ban nhân dân thị xã chỉ đạo tổ chức điểm vui Tết Trung thu tại xã Hải Dương. 

- Các cơ quan, đơn vị, ban, ngành, đoàn thể và UBND các xã, phường hướng dẫn, chỉ đạo và tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu tại cơ quan, đơn vị và địa phương một cách thiết thực, hiệu quả.

Tùy tình hình thực tế, các xã, phường chỉ đạo lựa chọn nội dung, địa điểm tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho phù hợp với điều kiện địa phương (ưu tiên những nơi có nhiều trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn).
2. Vận động và tiếp nhận ủng hộ Quỹ Bảo trợ trẻ em
a, Đối tượng vận động
- Tập thể: Các cơ quan, đơn vị, các doanh nghiệp. 

- Hộ gia đình: Các hộ gia đình cư trú trên địa bàn thị xã.

b, Mức vận động: Tùy điều kiện, khả năng của tập thể và cá nhân, gia đình tự nguyện ủng hộ, đóng góp xây dựng Quỹ Bảo trợ Trẻ em thị xã.

c, Hình thức ủng hộ 

Các cơ quan, đơn vị ủng hộ trực tiếp bằng tiền mặt vào Quỹ hoặc giúp đỡ bằng các hình thức khác như nhận đỡ đầu; giúp xã khó khăn tu sửa, xây dựng các công trình cho trẻ em, cấp trang thiết bị vui chơi, học tập cho trẻ em.

Các hộ gia đình ủng hộ bằng tiền mặt hoặc hiện vật như: Quần áo, chăn màn; phương tiện đi lại, sản xuất cho gia đình trẻ em nghèo, mồ côi, khuyết tật,…

Các cá nhân, tập thể ngoài việc ủng hộ bằng tiền mặt ra còn có thể ủng hộ thêm bằng hiện vật như quần áo, chăn màn, đồ dùng sinh hoạt, dụng cụ học tập, phương tiện đi lại cho trẻ em.

d, Quản lý và tiếp nhận

Các cơ quan Nhà nước, đơn vị sự nghiệp, lực lượng vũ trang, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp và cá nhân, hộ gia đình trên địa bàn thị xã ủng hộ trực tiếp cho bộ phận Ban quản lý Quỹ Bảo trợ trẻ em (trực thuộc Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội thị xã) hoặc vào tài khoản Quỹ Bảo trợ trẻ em thị xã.
- Số Tài khoản:  3713.3.1021795.

- Mở tại: Kho bạc Nhà nước thị xã Hương Trà. 
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 

1. Cấp thị xã chỉ đạo điểm tổ chức Chương trình vui Tết Trung thu năm 2015
- Thời gian: 17h00 ngày 24/9/2015 (tức thứ Năm, ngày 12/8 âm lịch)

- Địa điểm: Tại Trường Tiểu học Vĩnh Dương, xã Hải Dương, thị xã Hương Trà.
2. Cấp xã, phường tổ chức “Đêm hội trăng rằm”

- Thời gian tổ chức: Từ ngày 22-27/9/2015 (10-15/8 âm lịch).
- Địa điểm: Các xã, phường chọn địa điểm phù hợp với tình hình của địa phương, quan tâm những nơi có nhiều trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
IV. KINH PHÍ: 

1. Kinh phí được phân bổ trong dự toán đầu năm 2015 và các nguồn vận động khác. 

2. Các xã, phường căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, huy động nguồn lực từ cộng đồng để tổ chức, đảm bảo mọi trẻ em đều được đón Tết Trung thu vui tươi, đầm ấm.

V. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ

1. Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội

- Hướng dẫn các xã, phường triển khai các hoạt động tổ chức Tết Trung thu.

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan, và UBND xã Hải Dương tổ chức chương trình vui Tết Trung thu năm 2015.

- Là cơ quan thường trực của Quỹ Bảo trợ trẻ em, phối hợp với Đài truyền thanh thị xã thông báo công khai kết quả thu nộp quỹ của các đơn vị, cá nhân và cung cấp danh sách, địa chỉ cụ thể đối tượng cần được giúp đỡ, hỗ trợ để các tổ chức các nhà hảo tâm có thể giúp đỡ trực tiếp; tổ chức tốt công tác vận động xây dựng Quỹ Bảo trợ trẻ em và chỉ đạo các xã, phường đảm bảo chỉ tiêu các xã, phường xây dựng được Quỹ. 

2. Phòng Văn hóa và Thông tin: Phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thị xã hướng dẫn, tổ chức triển khai các hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa văn nghệ lành mạnh cho trẻ em trong dịp Tết Trung thu.

3. Đài Truyền thanh: Tăng cường thời lượng tuyên truyền về công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, Tết Trung thu, biểu dương những tấm gương người tốt, việc tốt trong việc chăm sóc, bảo vệ trẻ em.
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo: Chỉ đạo các trường phối hợp với UBND các xã, phường tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho trẻ em đảm bảo an toàn và vui tươi lành mạnh.

- Chỉ đạo thực hiện các hoạt động tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em trong các trường THCS, tiểu học, mầm non, kết hợp các hoạt động khuyến học đầu năm học mới.
- Trường Tiểu học Vĩnh Dương phối hợp với UBND xã Hải Dương và Phòng Lao động – TB&XH thị xã lên kế hoạch chi tiết, xây dựng kịch bản, nội dung, trang thiết bị và tổ chức chương trình vui Tết Trung thu
 5. Công an thị xã bố trí lực lượng đảm bảo an ninh trật tự trong và sau lễ. 
 6. Phòng Y tế, Trung tâm Y tế: Tăng cường phối hợp quản lý, thanh tra, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, đồ chơi … cho trẻ em trong dịp Tết Trung thu đảm bảo chất lượng, an toàn và phù hợp với mọi lứa tuổi.
- Bố trí cán bộ trực để sơ cấp cứu trong thời gian tổ chức lễ. 
7. Đề nghị Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể thành viên: Phối hợp đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm về bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; vận động các đoàn viên, hội viên đóng góp, hỗ trợ việc tổ chức Tết Trung thu, chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt tại cơ sở.

- Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thị xã: Hướng dẫn, tổ chức Đoàn cơ sở chủ trì, xây dựng nội dung, chương trình các hoạt động tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho trẻ em tại các xã, phường trên địa bàn toàn thị xã.
Phối hợp với Phòng Lao động – TB&XH xây dựng kế hoạch, chuẩn bị tổ chức  và thực hiện chương trình “Đêm hội trăng rằm” tại xã Hải Dương.
8. Ủy ban nhân dân các xã, phường: Xây dựng kế hoạch triển khai và hướng dẫn các thôn, tổ dân phố tổ chức Tết Trung thu cho trẻ em tại địa bàn.

Bố trí ngân sách địa phương và vận động các doanh nghiệp đóng trên địa bàn tài trợ kinh phí hỗ trợ trang thiết bị học tập, vui chơi cho trẻ em, hỗ trợ quà cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo vui Tết Trung thu.
- UBND xã Hải Dương phối hợp với Phòng Lao động TB&XH thị xã chuẩn bị các điều kiện về nhân lực, trang thiết bị, địa điểm để tổ chức tốt chương trình vui Tết Trung thu cho trẻ em trên địa bàn thị xã. 
VI. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Ủy ban nhân dân các xã, phường tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả tổ chức Tết Trung thu năm 2015 về Uỷ ban nhân dân thị xã (qua phòng Lao động – TB&XH) trước ngày 5/10/2015 để tổng hợp báo cáo UBND thị xã và Sở Lao động – Thương binh và Xã hội tỉnh./.

	Nơi nhận:     
- Sở LĐTBXH;

- TV Thị uỷ;                                                                                                  
- TT HĐND thị xã; UBMTTQVN thị xã;   
- CT và các PCT UBND thị xã;

- Các cơ quan, đoàn thể cấp thị xã;


- UBND các xã, phường;

- Lưu: VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Hà Cảnh Lộc
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