 ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số: 4500/ BC - UBND                     Hương Trà, ngày  25 tháng 11  năm 2016
BÁO CÁO 

Về tình hình kinh tế xã hội tháng 11  năm 2016


1. Nông nghiệp:


- Cây sắn đã thu hoạch được khoảng 450 ha/851 ha sắn đã trồng; giai đoạn này không có đối tượng nào ảnh hưởng đến năng suất.


- Rau màu các loại: Đã trồng khoảng 73 ha (Hương An, Hương Chữ, Hương Xuân) chủ yếu là hành, kiệu, rau cải... Bệnh khô chóp lá hành gây hại phổ biến, tỷ lệ nơi cao 30 - 60%, dòi đục cọng hành gây hại nhẹ, mật độ nơi cao 7- 10 con/m2, sâu ăn lá rải rác, mật độ nơi cao 10 - 20con/m2.

- Cây ăn quả có múi: Bệnh chảy gôm gây hại cục bộ ở các vườn chăm sóc kém, tỷ lệ bệnh rải rác, các vườn chăm sóc kém tỷ lệ bệnh cao 10 - 15%. Muội đen hại cục bộ một số vườn, sâu đục thân đục cành hại rải rác.


2. Về sự cố môi trường biển: 

- Uỷ ban nhân dân thị xã đã ra quyết định phê duyệt danh sách và kinh phí bồi thường thiệt hại do sự cố môi trường biển xã Hải Dương và Hương Phong (đợt 1 và đợt 2) với tổng kinh phí: 23.744.762.000 đồng. Đến nay, đã tiến hành chi trả lần 1 (50% giá trị thiệt hại được phê duyệt) cho các đối tượng, số tiền đã chi trả đến người dân: 10.815.289.000 đồng (đợt 1: 6.714.439.000 đồng; đợt 2: 4.100.850.000 đồng).

 
- Tiếp tục chỉ đạo Hội đồng đánh giá, thẩm định thiệt hại do sự cố môi trường biển của Thị xã tổ chức rà soát, thẩm định để phê duyệt kinh phí kịp thời cho các đối tượng bị thiệt hại còn lại.

3. Công tác thu thuế: Đến ngày 22/11/2016, toàn Thị xã thu được 72,850 tỷ đồng, đạt 74,2 % kế hoạch thị xã giao, trong đó: Thu ngoài quốc doanh được 29,226 tỷ đồng, đạt 84,7 % kế hoạch; Thu tiền sử dụng đất được 17,019 tỷ đồng, đạt 42,5 % kế hoạch; còn lại là các khoản thu khác. Tổng chi ngân sách 11 tháng đầu năm ước thực hiện 342,621 tỷ đồng, đạt 101,2 % kế hoạch thị xã giao; trong đó: Chi thường xuyên 259,470 tỷ đồng, đạt 92,9 % kế hoạch; chi đầu tư phát triển 35,611 tỷ đồng, đạt 89,0 % kế hoạch. 

Về công tác đấu giá: Trong tháng đã tổ chức bán đấu giá chuyển nhượng quyền sử dụng đất được 3,987 tỷ đồng. Trong đó: 06 lô đất khu xen ghép tại thôn La Khê, xã Hương Vinh, được 1,988 tỷ đồng; 05/19 lô đất tại vùng Toong, tổ dân phố 5, phường Hương Văn được 1,999 tỷ đồng. Tiếp tục thông báo bán đấu giá chuyển nhượng quyền sử dụng đất 12 lô đất tại Khu quy hoạch TĐC QL1, TDP Xuân Tháp, phường Hương Xuân (tổ chức đấu ngày 25/11/2016) ; 46 lô tại Khu quy hoạch TĐC QL 1, tổ dân phố 4, phường Tứ Hạ (tổ chức đấu ngày 29/11/2016).

4. Công tác Giải phóng mặt bằng:

* Dự án Thaco Trường Hải: Tổng diện tích khu đất thực hiện dự án là: 3,55 ha. Đến nay đã hoàn thành công tác thỏa thuận bồi thường về đất, tài sản và lăng mộ cho 44 hộ dân và 01 tổ chức, với tổng giá trị 2.115.000 đồng. Hiện, các hộ đã ký vào đơn xin trả lại đất cho Nhà nước để Công ty lập các thủ tục tiếp theo.

* Cửa ngõ phía bắc: Hiện đang tiếp tục vận động các hộ còn lại bàn giao mặt bằng thi công phần vỉa hè.

- Về tài sản của 02 trường hợp (Hoàng Thị Sương; Lê Minh Thủy): Chưa đồng ý nhận tiền, lý do: hộ Lê Minh Thủy đang có đơn kiến nghị bồi thường toàn bộ diện tích ngôi nhà ở, còn hộ Hoàng Thị Sương (ông Hoàng Ngọc Phúc là người đại diện) chưa đồng ý nhận tiền. 

- Ngày 02/11/2016 Ủy ban nhân dân thị xã đã tổ chức đối thoại với hộ ông Hà Văn Có. Kết quả hộ dân đã đồng ý về phương án đề xuất hỗ trợ bồi thường 60% đất vườn liền kề đất ở. Ủy ban nhân dân thị xã đã báo cáo Sở TNMT về phương án hỗ trợ đối với 04 trường hợp (Trần Đại Hòa; Trần Đại Bình; Trần Đại Hưng, Hà Văn Có).

* Dự án đầu tư hạ tầng tại khu công nghiệp Tứ Hạ (giai đoạn 1): 

Về đất nông nghiệp: Đã có Quyết định phê duyệt Phương án bồi thường, hỗ trợ về đất và hoa màu cho 301 hộ dân và 01 tổ chức, tổng diện tích thu hồi 32,5ha (Đợt 1) vào ngày 11/10/2016, với tổng giá trị là: 17.388.296.000 đồng. Ngày 03/11/2016, Trung tâm Phát triển quỹ đất thị xã đã có công văn yêu cầu chủ đầu tư (Công ty Hello Quốc tế) chuyển tiền để chi trả cho các hộ dân. Đến nay, phía Công ty vẫn chưa chuyển kinh phí.

- Đợt 2: UBND phường Hương Văn đã xác nhận nguồn sử dụng gốc đất (khai hoang, đất khó giao, UB phường quản lý,…) của 110 hộ với diện tích 12,2 ha (244 thửa). Dự kiến trình thẩm định điều kiện bồi thường về đất vào tuần tới.

Về 15 hộ Nhà ở: UBND phường Hương Văn đã xác nhận nguồn gốc đất 14/15 hộ, Trung tâm đang tổng hợp hồ sơ để trình thẩm định điều kiện bồi thường về đất và tài sản. Còn lại 01 trường hợp (Nguyễn Thị Ngọ) đã có giấy CNQSD đất cấp ngày 20/12/2005 nhưng UBND phường Hương Văn chưa xác nhận nguồn gốc đất. Lý do: thửa đất trong giấy CNQSD đất cấp không đúng với hiện trạng, sai vị trí.

* Đường Trung tâm xã Hương Toàn: Phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã đang thẩm định giá trị bồi thường về đất và tài sản cho 17 trường hợp với tổng giá trị 790.001.000 đồng.

5. Công tác chỉ đạo điều hành và Văn hóa xã hội:

- Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức làm việc với Đoàn kiểm tra về tình hình thực hiện Cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam" năm 2016; làm việc với Đoàn kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật của Sở Tư pháp tỉnh.

- Ủy ban nhân dân thị xã phối hợp với Sở Khoa học Công nghệ tổ chức lớp tập huấn đào tạo chuyên gia đánh giá nội bộ HTQLCL theo Tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 cấp xã; phối hợp với Văn phòng Điều phối Chương trình MTQG Xây dựng nông thôn mới tỉnh tổ chức tập huấn công tác xây dựng Nông thôn mới cho cán bộ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn thị xã.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức họp Triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh trện đàn gia súc, gia cầm; tổ chức họp Thẩm định thiệt hại do sự cố môi trường biển (đợt 2).

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức Họp bình xét các đơn vị đạt chuẩn văn minh đô thị; Họp xét đơn vị đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới. 
- UBND thị xã tiến hành đối thoại với ông Hà Văn Có; trú tại: TDP 3, phường Hương Chữ có nội dung khiếu nại liên quan đến bồi thường, giải phóng mặt bằng Dự án chỉnh trang cửa ngõ phía Bắc thành phố Huế đoạn qua thị xã Hương Trà.

 - Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức Hội nghị “Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2016 và triển khai Bộ Luật dân sự năm 2016; tổ chức Hội nghị triển khai Thông tư 47/2015/TT-BCA ngày 06/10/2015 của Bộ Công an Hướng dẫn về đảm bảo an toàn phòng cháy và chữa cháy đối với cơ sở kinh doanh vũ trường, karaoke; Tổ chức Lễ công nhận đơn vị giữ vững văn hóa năm 2016.

- Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức làm việc với Ban Kinh tế - Ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh về thẩm tra tình hình thực hiện kinh tế - xã hội năm 2016, kế hoạch phát triển KTXH năm 2017; dự toán ngân sách năm 2016, dự toán thu, chi và phân bổ ngân sách năm 2017; kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2016-2020 để chuẩn bị kỳ họp thứ 3 của HĐND tỉnh khoá VII.

- Ủy ban nhân dân Thị xã Hương Trà tổ chức Hội nghị đánh giá 05 năm xây dựng và phát triển thị xã theo Nghị Quyết số 99/NQ-CP ngày 15/11/2011 của Chính phủ về thành lập thị xã Hương Trà và thành lập các phường thuộc thị xã Hương Trà và 01 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

- Thị xã Hương Trà tổ chức thành công giải đua ghe truyền thống trên sông Bồ, đoạn đi qua phường trung tâm Tứ Hạ nhân kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc thống nhất Việt Nam (18/11/1930 – 18/11/2016) và 5 năm ngày thành lập thị xã Hương Trà (15/11/2011 - 15/11/2016). Kết quả, giải nhất đua nam cho đội đua của phường Hương Vân, giải nhất đua nữ cho đội phường Hương An

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức các hoạt động kỷ niệm 34 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2016)

6. Công tác nội chính:
- Hiện nay, công tác khám sơ tuyển NVQS chuẩn bị cho công tác tuyển quân năm 2017 đã hoàn thành, 16/16 xã, phường đã tổ chức khám sơ tuyển NVQS.

- Công tác đảm bảo ANCT: Công an Hương Trà đã tiến hành nắm tình hình Lễ Dâng Y Katrina diễn ra tại chùa Huyền Không Sơn Thượng, Hương Hồ. Tham dự buổi lễ có khoảng 1.000 người tham gia; nắm tình hình Đoàn của Trường Đại học Kyoto, Nhật Bản đến tham quan và tìm hiểu chung về hiện trạng sử dụng đất tại xã Hồng Tiến. Qua nắm tình hình, không phát hiện vấn đề gì liên quan đến ANTT.

- Vụ việc VPHC về ANTT theo NĐ 167/CP: xảy ra 06 vụ: 01 vụ TCTS, 02 vụ gây thương tích; 02 vụ đánh bạc, 01 vụ gây rối trật tự công cộng.

- Về công tác quản lý nhà nước về trật tự, ATXH:  

+ Thực hiện TTKS phát hiện và lập biên bản 94 trường hợp vi phạm; đã xử lý vi phạm hành chính 67 trường hợp; phạt tiền: 34.775.000 đồng. 


+ Công an các xã phường (Hương Xuân, Hương An, Hương Vân, Hương Hồ, Hương Văn, Tứ Hạ, Hương Chữ, Hương Vinh) đã tuần tra, mật phục 89 lượt. Qua tuần tra chưa phát hiện vi phạm.

+ Công an Hương Trà phối hợp với Hội phụ nữ thị xã, Ban giám hiệu trường THPT Hương Trà tổ chức tọa đàm về TTATGT và tổ chức ký cam kết chấp hành nghiêm chỉnh Luật Giao thông đường bộ cho 475 học sinh, giáo viên và phụ huynh; phối hợp với Ban giám hiệu trường THPT Bình Điền, THPT Hương Vinh tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ cho 1.603 học sinh và giáo viên.

- Về trật tự xã hội:

+ PPHS xử lý bằng hình sự: xảy ra 03 vụ,  01 vụ gây thương tích tại Thủy Phú, xã Hương Vinh. Hậu quả: 01 người chết do chấn thương sọ não; 01 vụ đánh bạc (số đề) xảy ra tại TDP 7, 8, phường Tứ Hạ; TDP Thanh Lương, phường Hương Xuân. Thu giữ được một số tang vật và 291.702.000 đồng; 01 vụ TCTS tại Thủy Phú, Hương Vinh. Công an Hương Vinh đã thu giữ được một bình điện xe đạp điện hiệu Shiniky, hiện đang củng cố hồ sơ đề xuất xử lý.

 - Tai nạn giao thông: xảy ra 03 vụ: 01 vụ xảy ra tại Km 43+500 QL49A đoạn đi qua xã Hồng Tiến. Hậu quả: 01 người chết; 01 vụ xảy ra tại Km5+520 đường tránh Huế thuộc địa phận phường Hương Chữ. Hậu quả: 01 người chết tại chỗ, 02 người bị thương nặng cấp cứu tại Bệnh viện Trung ương Huế, 03 xe ô tô hư hỏng nặng; 01 vụ tại Km 30+950 QL49, thuộc xã Bình Thành. Hậu quả: 02 người bị thương cấp cứu tại bệnh viện Trung ương Huế, 02 xe mô tô hư hỏng. Công an Hương Trà đang củng cố hồ sơ xử lý theo quy định của pháp luật.

7. Công tác Hội đồng: 
- Thường trực HĐND thị xã tổ chức tiếp công dân định kỳ tại UBND xã Bình Thành; tổ chức họp liên tịch với UBND, Ban Thường trực UBMTTQVN và hai Ban HĐND thị xã để thảo luận, thống nhất nội dung, dự kiến thời gian tổ chức kỳ họp thứ 3 HĐND thị xã khóa VI.

- Thường trực HĐND thị xã tổ chức Đoàn giám sát công tác quản lý, sử dụng tài sản không chia, tài sản hỗ trợ từ ngân sách hoặc có nguồn gốc từ ngân sách của HTX trên địa bàn tại các HTX: Hương An, Hương Hồ II, Tây Toàn, Phú Ốc, Thuận Hòa và phòng Tài chính & Kế hoạch thị xã.
- Ban Pháp chế HĐND thị xã tổ chức Đoàn giám sát về công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở cho các hộ gia đình, cá nhân được giao đất, đất trúng đấu giá quyền sử dụng đất đã thực hiện nghĩa vụ tài chính tại các đơn vị: Hương Toàn, Bình Điền, Tứ Hạ, Hương Chữ và phòng Tài nguyên và Môi trường.
- Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thị xã tổ chức Đoàn giám sát về công tác giải phóng mặt bằng, tái định cư khi thực hiện các Dự án đầu tư trên địa bàn thị xã giai đoạn 2010 - 2015 tại các đơn vị: Trung tâm PTQĐ, Ban ĐTXD, phường Hương Xuân, Hương Văn, Hương Hồ, phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã.
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