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 KẾ HOẠCH
Triển khai công tác tư pháp năm 2016

Thực hiện Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 05 tháng 01 năm 2016 của Ủy ban nhân dân thị xã về triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội năm 2016, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà xây dựng Kế hoạch triển khai công tác tư pháp năm 2016 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

Nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện các nhiệm vụ công tác tư pháp, trong đó tập trung thực hiện tốt các kế hoạch của Ủy ban nhân dân thị xã bằng các hoạt động và tiêu chí cụ thể, thiết thực, phù hợp với đặc điểm tình hình và nhiệm vụ chính trị của thị xã để tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ công tác tư pháp, công tác cải cách tư pháp năm 2016 trên địa bàn thị xã Hương Trà.

2. Yêu cầu 
Việc triển khai các nhiệm vụ công tác tư pháp năm 2016 phải được thực hiện đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực công tác tư pháp, trong đó chú trọng triển khai các nhiệm vụ trọng tâm công tác tư pháp và nhiệm vụ chính trị của địa phương.

Phát huy tính chủ động, tăng cường sự phối hợp của các cơ quan, đơn vị trong tổ chức thực hiện các nhiệm vụ công tác tư pháp năm 2016 để đạt được kết quả cao  nhất. 
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác xây dựng, kiểm tra, rà soát và hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật (VBQPPL)
- Tham mưu UBND thị xã lập báo cáo, kế hoạch chuyên ngành, tổ chức thực hiện theo chỉ đạo của UBND thị xã và Sở Tư pháp.

- Soạn thảo văn bản để đôn đốc các hoạt động của ngành từ thị xã đến các xã, phường.
- Thẩm định văn bản Quy phạm pháp luật của UBND thị xã ký ban hành theo quy định của pháp luật.

- Tự kiểm tra văn bản QPPL do UBND thị xã ban hành, Kiểm tra văn bản QPPL do HĐND và UBND các xã, phường gửi đến. 

- Tham gia, đóng góp ý kiến vào dự thảo các Dự án Luật của Quốc hội và các dự thảo văn bản QPPL của tỉnh, thị xã.

- Rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND và UBND thị xã ban hành năm 2015 

- Tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức Hội nghị tập huấn và triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện Luật Ban hành VBQPPL năm 2015 (có hiệu lực từ 01/7/2016). 

2. Công tác quản lý nhà nước về thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính và theo dõi tình hình thi hành pháp luật
- Ban hành Quyết định về Quy chế phối hợp trong quản lý nhà nước về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn thị xã Hương Trà. 

- Tổ chức thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ quản lý nhà nước về công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính theo Luật Xử lý vi phạm hành chính, Nghị định số 81/2013/NĐ-CP ngày 19/7/2013 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành luật xử lý vi phạm hành chính  và theo chỉ đạo, hướng dẫn của Sở Tư pháp.
- Tập huấn nghiệp vụ về công tác xử phạt vi phạm hành chính trên địa bàn thị xã. 

3. Công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật 
Ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2016, trong đó tập trung vào các lĩnh vực trọng tâm trong Nghị quyết của Chính phủ; lĩnh vực theo chỉ đạo của Sở Tư pháp; lĩnh vực tập trung của UBND thị xã cần quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo tổ chức thực hiện.

4. Công tác hộ tịch, chứng thực 
- Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính trong công tác quản lý và đăng ký hộ tịch như:
- Niêm yết trình tự, thủ tục, mức thu lệ phí để đăng ký các sự việc về hộ tịch tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của thị xã, giải quyết đảm bảo thời gian theo quy định.

- Làm tốt chức năng tham mưu cho UBND thị xã đăng ký hộ tịch theo thẩm quyền.

- Tổng kết 5 năm thi hành Luật Nuôi con nuôi. 
- Hướng dẫn nghiệp vụ hộ tịch, chứng thực cho UBND các xã, phường; tăng cường kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về hộ tịch, chứng thực, khắc phục hạn chế, bất cập, kiên quyết xử lý vi phạm, gây phiền hà, sách nhiễu trong khi giải quyết yêu cầu của người dân.

- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên sâu về nghiệp vụ công tác hộ tịch theo Luật Hộ tịch và các văn bản hướng dẫn thi hành và nghiệp vụ chứng thực cho đội ngũ cán bộ làm công tác này ở cấp xã.  
5. Quản lý nhà nước về công tác bồi thường nhà nước 
Tiếp tục tổ chức thực hiện Luật Trách nhiệm bồi thường của nhà nước và các văn bản hướng dẫn thi hành.

6. Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật

- Tiếp tục chỉ đạo phổ biến Hiến pháp và các Luật mới được ban hành, trọng tâm là Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND và các Luật có liên quan phục vụ cho cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu HĐND các cấp.

- Phối hợp thực hiện hoạt động PBGDPL thông qua các chuyên mục trên Đài Truyền thanh thị xã, tin, bài trên trang Thông tin điện tử của thị xã.
- Cấp phát tài liệu pháp luật như: Đề cương, tờ gấp pháp luật, đầu sách pháp luật mới ban hành; tổ chức thực hiện có hiệu quả “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2016; tăng cường bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ cán bộ làm công tác PBGDPL.
- Triển khai và thực hiện tốt đề án 270 về nguồn lực con người trong công tác phổ biến giáo dục pháp luật, đề án 4061. 

7. Công tác hòa giải ở cơ sở 

- Kiện toàn các tổ hòa giải ở cơ sở theo Nghị quyết số 09/NQ-HĐND ngày 11 tháng 12 năm 2015 của Hội đồng nhân dân tỉnh về sáp nhập, chia tách, thành lập các thôn mới, tổ dân phố mới trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. 
- Chỉ đạo tổ chức Hội thi hòa giải viên giỏi ở các cấp tiến tới Hội thi toàn quốc lần thứ III theo Hướng dẫn của Sở Tư pháp.

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt hoạt động hòa giải ở cơ sở, phấn đấu tỷ lệ hoà giải thành đạt từ 80% trở lên. Tăng cường tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật và nghiệp vụ hòa giải; cấp phát hành tài liệu về hòa giải cho đội ngũ Hòa giải viên cơ sở.

8. Công tác trợ giúp pháp lý 

Để làm tốt công tác trợ giúp pháp lý ngoài việc tổ chức và hoạt động trợ giúp pháp lý ở xã, phường tiến hành khảo sát các nhu cầu ở cơ sở để phối hợp với trung tâm trợ giúp pháp lý Nhà nước của tỉnh, Hội Luật gia thị xã Hương Trà  trợ giúp pháp lý lưu động kết hợp với việc tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật. Theo dõi, chỉ đạo hoạt động của Câu lạc bộ trợ giúp pháp lý xã Hương Thọ, Hồng Tiến, Bình Thành.

9. Công tác kiểm soát thủ tục hành chính (TTHC)
- Ban hành và tổ chức thực hiện Kế hoạch hoạt động kiểm soát TTHC năm 2016, Kế hoạch rà soát TTHC quy định có liên quan năm 2016.

- Tham mưu Ủy ban nhân thị xã niêm yết kịp thời, đầy đủ các TTHC mới ban hành, sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp huyện đã được tỉnh công bố.
- Tham mưu rà soát, thủ tục hành chính cấp huyện và cấp xã để báo cáo Sở Tư pháp tỉnh 
- Tăng cường công tác tuyên truyền kiểm soát TTHC. Nâng cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức trong giải quyết TTHC. Nâng cao nhận thức và khả năng giám sát của người dân đối với cơ quan nhà nước trong việc giải quyết TTHC.

10. Tăng cường công tác kiểm tra
Giao Phòng Tư pháp tiến hành kiểm tra công tác tư pháp tại các xã, phường trên địa bàn theo kế hoạch.

11. Công tác thi đua khen thưởng 
Tổ chức phong trào thi đua sâu rộng trong toàn ngành Tư pháp lập thành tích chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đảng, Nhà nước, của ngành Tư pháp và của thị xã Hương Trà; kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Tư pháp năm 2016. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Căn cứ nội dung của Kế hoạch này, Phòng Tư pháp tổ chức thực hiện tốt các nội dung của Kế hoạch trong từng lĩnh vực chuyên môn công tác tư pháp năm 2016. 

- Các xã, phường căn cứ vào kế hoạch của Ủy ban nhân dân thị xã xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện tốt công tác trong lĩnh vực tư pháp thuộc thẩm quyền cấp xã.

- Giao Phòng Tư pháp theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này và báo cáo UBND thị xã kết quả thực hiện./.
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