	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
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	Số:  507 /QĐ-UBND
	                    Hương Trà, ngày 16  tháng 5  năm 2016


QUYẾT ĐỊNH

Về việc bổ sung kinh phí phụ cấp nhân viên y tế thôn, bản

ỦY BAN NHÂN DÂN THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ

Căn cứ Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 
Căn cứ Luật Ngân sách Nhà nước năm 2002 và các văn bản pháp quy hướng dẫn thi hành Luật NSNN;
Căn cứ Quyết định số 02/2015/QĐ-UBND ngày 14 tháng 01 năm 2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy định số lượng, chức danh, mức phụ cấp đối với những người hoạt động không chuyên trách; mức khoán kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị - xã hội ở xã, phường, thị trấn và ở thôn, bản, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Quyết định số 2878/QĐ-UBND ngày 12 tháng 12 năm 2015 của UBND Tỉnh Thừa Thiên - Huế về việc giao dự toán Ngân sách Nhà nước Tỉnh năm 2016;
Căn cứ Quyết định số 1199/QĐ-UBND ngày 24 tháng 12 năm 2015 của UBND thị xã Hương Trà về việc giao dự toán Ngân sách Nhà nước thị xã, phường, xã năm 2016;
Căn cứ Công văn số 714/STC-QLNS ngày 25 tháng 03 năm 2016 của Sở Tài chính tỉnh Thừa Thiên Huế về kinh phí chi trả phụ cấp cho nhân viên y tế thôn;
Xét Công văn số 56/TTYT ngày 03 tháng 02 năm 2016 của Trung tâm Y tế thị xã Hương Trà về việc chi trả chế độ phụ cấp cho nhân viên y tế thôn, bản, tổ dân phố;
Theo đề nghị của Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch thị xã;

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Trích ngân sách thị xã số tiền: 320.574.000 đồng (Ba trăm hai mươi triệu năm trăm bảy mươi bốn ngàn đồng chẳn) từ nguồn bổ sung có mục tiêu của tỉnh bổ sung cho UBND các xã để thực hiện chi trả chế độ phụ cấp cho nhân viên y tế thôn, bản năm 2016; (Có phụ biểu chi tiết đính kèm)
Điều 2. Giao trách nhiệm cho Phòng Tài chính - Kế hoạch thị xã thông báo bổ sung kinh phí cho UBND các xã có tên tại điều 1 Quyết định này. 

UBND các xã có trách nhiệm phối hợp Kho bạc Nhà nước tiếp nhận kinh phí, lập dự toán, sử dụng kinh phí đúng mục đích, chế độ và thanh quyết toán theo quy định hiện hành.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 4. Chánh Văn phòng Hội đồng Nhân dân và Uỷ ban Nhân dân thị xã; Trưởng phòng Tài chính - Kế hoạch; Giám đốc Kho bạc Nhà nước thị xã; Chủ tịch UBND các xã có tên tại điều 1 và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận :

- Như Điều 4;

- TT.HĐND thị xã;

- CT, các PCT.UBND thị xã;

- Lưu: VT.
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