 ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số:  815 / BC - UBND                            Hương Trà, ngày 30  tháng 5 năm 2016
BÁO CÁO 

Về tình hình kinh tế xã hội tháng 5 năm 2016


          1- Nông nghiệp: Đến nay, cây lúa thu hoạch xong; năng suất đạt 61,01 tạ/ha.


- Cây lạc: Đã thu hoạch được 407 ha; dự ước năng suất 23 tạ/ha.

          - Ngô: Đã và đang thu hoạch, còn 5 ha đang giai đoạn trái non.

          - Rau các loại: Đã thu hoạch chỉ còn 30 ha chủ yếu là hành, rau cải.                                     

          - Cây cao su: Hiện đang ra lá non chưa hoàn chỉnh, năm nay ra lá chậm hơn năm trước.

          - Hồ tiêu: 10,8 ha, tập trung ở Bình Điền: 1,8 ha, Hương Bình: 3,5 ha, Hương Vân: 3 ha, Bình Thành: 2,5 ha; trong đó: diện tích đã thu hoạch khoảng 08 ha (tiêu đang giai đoạn trái non), còn lại diện tích trồng mới.


* Triển khai kế hoạch sản xuất vụ Hè Thu năm 2016: Đến nay, cây lúa đã gieo được 1.400 ha; cấy lúa được khoảng 5 ha; làm đất chuẩn bị gieo cấy 1.200 ha; các địa phương đã mua 30 tấn lúa giống tại công ty cổ phần giống cây trồng vật nuôi Thừa Thiên Huế.

2- Công tác thủy sản: 
 a) Về thiệt hại:

* Tính đến cuối ngày 04/5/2016 tổng số lượng cá biển chết thu gom và tiêu hủy là 625 kg (xã Hải Dương 565 kg, xã Hương Phong 60 kg).

Nuôi cá lồng nước lợ: Số lồng thiệt hại, ảnh hưởng 192 lồng (trong đó: 61 lồng/17 hộ bị thiệt hại từ 70% trở lên (tổng thể tích 61 lồng 1.464 m3); 131 lồng thiệt hại từ 10 đến 30%). Lượng lớn cá đã chết khoảng 12 tấn, tổng giá trị thiệt hại 2,5 tỷ đồng. 

Tổng diện tích nuôi trồng 312,8 ha (xã Hải Dương 77,2 ha, xã Hương Phong 235,6 ha). Đến nay đã thả nuôi 302,8 ha/312,8 ha (còn lại 12 ha ở xã Hải Dương chưa thả nuôi). Đến 15h00 ngày 06/5/2016 đã có 12 ao tương đương 4,8 ha tôm chết, địa phương đã phối hợp với các phòng ban của thị xã, Chi cục Chăn nuôi & Thú y đã tiêu hủy dập dịch.

* Thống kê số lượng cá chết trong ngày 11/5/2016 cụ thể như sau:

- Số lồng bị thiệt hại 98/117 lồng (vùng nuôi bàu Thôn 2). Mức độ thiệt hại trên 95%.

- Số lượng cá bị chết: 8.516 kg (36.840 con giống các loại).

- Ước tổng giá trị thiệt hại: 1,7 tỷ đồng

- Số hộ bị thiệt hại: 30 hộ/135 nhân khẩu (Thai Dương Hạ Trung: 28 hộ, Thai Dương Hạ Bắc: 2 hộ)

b) Về hỗ trợ:
Ngày 20/5/2016, Ủy ban nhân dân thị xã đã tiến hành chi hỗ trợ kinh phí và cấp phát gạo cho người dân tại các địa phương ven biển bị ảnh hưởng do hiện tượng cá chết bất thường; cụ thể như sau:

- Về hỗ trợ kinh phí: Đã chi hỗ trợ 940.080.000 đồng (Hỗ trợ dân làm nghề cá có tàu thuyền lắp máy và không lắp máy: 647.500.000 đồng; hỗ trợ dân nuôi trồng thủy, hải sản bị thiệt hại: 280.080.000 đồng; hỗ trợ kinh phí xử lý môi trường: 12.500.000 đồng)

- Về hỗ trợ gạo: Đã cấp phát hỗ trợ 26.347 kg gạo ( với 217 hộ/1.175 khẩu)

Ngoài ra, một số đơn vị cá nhân đã hỗ trợ cho người dân tại thị xã Hương Trà bị ảnh hưởng do hiện tượng hải sản chết bất thường:

+ Nhà máy bia Huđa: 182 suất quà, tổng giá trị 72,8 triệu đồng.

+ Giáo hội Phật giáo thị xã: 4.550 kg gạo.

+ Đoàn từ thiện Diệu Tâm: 60 suất quà, tổng giá trị 28 triệu đồng.

+ UBMTTQVN thị xã: 388 triệu đồng cho 30 hộ bị thiệt hại nặng trong nuôi trồng thủy sản.

3- Công tác thu thuế: Đến ngày 25/5/2016, toàn Thị xã thu được 25,976 tỷ đồng, đạt 26,4 % kế hoạch thị xã giao, trong đó: Thu ngoài quốc doanh được 10,668 tỷ đồng, đạt 30,9 % kế hoạch; Thu tiền sử dụng đất được 6,016 tỷ đồng, đạt 15,0 % kế hoạch; còn lại là các khoản thu khác.

4- Công tác Giải phóng mặt bằng:
* Cửa ngõ phía bắc: Đã tổ chức vận động các hộ bàn giao mặt bằng để thi công phạm vi mặt đường. Trung tâm Phát triển Quỹ đất thị xã đang phối hợp với các phòng ban lập lại hồ sơ để điều chỉnh trình thẩm định điều kiện bồi thường về đất. 

* Đường du lịch cụm di tích Minh Mạng - Gia Long: Còn lại 10 trường hợp các hộ mới bổ sung các giấy tờ liên quan về đất. Hiện, Trung tâm Phát triển Quỹ đất đã đề nghị Ban Đầu tư Xây dựng (Chủ đầu tư) điều chỉnh lại hồ sơ trích đo địa chính các thửa đất để trình thẩm định điều kiện bồi thường về đất. 

* Nâng cấp đường từ Tứ Hạ đi trung tâm phường Hương Vân: Phường Tứ Hạ: Các hộ dân đã đồng ý bàn giao mặt bằng để Chủ đầu tư thi công. Hiện, UBND phường Tứ Hạ đã xác nhận nguồn gốc sử dụng đất cho 19 hộ dân. Trung tâm Phát triển Quỹ đất thị xã đã hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục trình thẩm định.  
* Dự án đầu tư hạ tầng tại khu công nghiệp Tứ Hạ (giai đoạn 1): Trung tâm Phát triển Quỹ đất thị xã đã phối hợp UBND phường Hương Văn tổ chức rà soát, xác nhận nguồn gốc sử dụng đất cho các hộ liên quan. Ngày 26/5/2016 UBND phường Hương Văn đã tiến hành công khai nguồn gốc sử dụng đất để hộ dân được biết sau khi đã xác nhận. Thời gian công khai: 10 ngày.

* Khu quy hoạch Ép Lạc: Ngày 23/5/2016 tiến hành trình thẩm định phê duyệt Phương án bố trí giao đất ở tái định cư cho 07 hộ tập thể khu quy hoạch Ép Lạc, tại phường Tứ Hạ. 

* Đường quy hoạch số 4 Hương Văn: Liên quan đến 06 lô đất ở bị ảnh hưởng dọc tuyến QL 1A đấu giá vào năm 2003; đang đợi điều chỉnh quy hoạch từ đất thương mại dịch vụ và đất sản xuất kinh doanh sang đất ở kết hợp dịch vụ để triển khai thực hiện.

* Đường Nguyễn Chí Thanh, đoạn qua địa bàn thị xã Hương Trà: Hiện còn hộ bà Xuân chưa nhận tiền đền bù và chưa bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công.

5- Công tác chỉ đạo điều hành và Văn hóa xã hội:

- Tổ chức họp Ban chỉ đạo diễn tập phòng thủ thị xã và 04 xã, phường để triển khai công tác diễn tập phòng thủ năm 2016; Tổ chức Lễ mít tinh hưởng ứng ngày thế giới không thuốc lá năm 2016 tại phường Hương Xuân; Tổ chức Lễ phát động “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2016 tại Trường Tiểu học Hương Vân. 

- Hội nghị Sơ kết sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2015 - 2016, triển khai nhiệm vụ sản xuất nông nghiệp vụ Hè Thu 2016.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức cuộc họp nhằm triển khai Quyết định 973/QĐ-UBND ngày 12/5/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc hỗ trợ khẩn cấp cho người dân tại các xã ven biển bị ảnh hưởng do hiện tượng cá chết bất thường trên địa bàn thị xã.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức làm việc với Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Thừa Thiên Huế về đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ khoa học và công nghệ năm 2015; ước thực hiện năm 2016; xây dựng kế hoạch và dự toán ngân sách khoa học và công nghệ trên địa bàn thị xã năm 2017.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức họp các ngành địa phương liên quan để bàn biện pháp xử lý đường điện vùng Lim; làm việc với UBND xã Hương Toàn về tiến độ thi công tuyến đường trung tâm xã; tổ chức họp nghe báo cáo hướng giải quyết đơn khiếu nại của ông Trần Đại Hòa (Hương Chữ), đơn kiến nghị của ông Nguyễn Văn Hoàng (Hương An) và đơn kiến nghị của ông Hoàng Văn Tú (Tứ Hạ).

- Làm việc Đồng chí Nguyễn Dung, Phó Chủ tịch UBND tỉnh và các Sở liên quan về việc xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia trên địa bàn thị xã.

* Công tác bầu cử: 

- Tổ chức hội nghị tiếp xúc cử tri với Ứng cử viên Đại biểu Quốc Hội và HĐND tỉnh Thừa Tiên Huế nhiệm kỳ 2016-2021 tại xã, phường: Bình Điền, Tứ Hạ, Hương Phong; Tiếp tục chỉ đạo việc tuyên truyền, hướng dẫn và kiểm tra công tác chuẩn bị cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử Đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- Ngày 25/5/2016 Ủy ban bầu cử thị xã Hương Trà Công bố kết quả bầu cử và danh sách những người trúng cử đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà, Khóa VI, nhiệm kỳ 2016-2021. Kết quả: 88.764/88.765 cử tri đi bầu cử, đạt 99,99 % và danh sách 35 ứng cử viên trúng cử.

6- Công tác nội chính: 

* Công tác thanh tra-giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân: Trong tháng 5, Ban tiếp công dân thị xã đã thực hiện tiếp tiếp công dân thường xuyên 11 lượt với 11 người và định kỳ tại UBND các phường, xã 03 buổi. Trong đó, đã tiếp nhận 11 đơn (đã giải quyết 03 đơn, đang giải quyết 08 đơn).
- Triển khai lực lượng, thực hiện kế hoạch cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, đảm bảo ANTT, bảo vệ bầu cử Quốc hội Khóa XIV, HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 và Festival Huế 2016 (từ 11/4/2016-25/5/2016).

* An ninh chính trị: Cơ bản ổn định.

- Tổ chức tốt công tác nắm tình hình ANTG, ANNT, nhất là tình hình tổ chức Lễ Phật đản, PL-2560, tình hình dư luận nhân dân liên quan vấn đề hỗ trợ cho các hộ nuôi trồng thủy sản và các chủ thuyền đánh bắt trên biển ở địa bàn xã Hải Dương và tình hình trước, trong ngày bầu cử đại biểu Quốc hội Khóa XIV, HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Qua nắm tình hình chưa phát hiện vấn đề gì gây ảnh hưởng đến ANTT.

- Triển khai lực lượng thực hiện kế hoạch đảm bảo ANCT triển lãm Tam tạng kinh lá bối 2.000 năm tuổi tại chùa Huyền Không, TDP 5, phường Hương Hồ.

* Công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm: Kiểm tra công tác bảo vệ môi trường tại phường Hương Xuân, Hương Hồ, Hương Chữ; tổng kiểm tra 05 cơ sở cưa xẻ, mộc dân dụng; qua kiểm tra phát hiện 02 cơ sở không có kế hoạch bảo vệ môi trường, đã tiến hành yêu cầu 02 cơ sở trên cam đoan, cam kết hoàn thành hồ sơ thủ tục theo quy định.

* Trật tự xã hội:

- PPHS xử lý bằng hình sự: Xảy ra 01 vụ trộm cắp tài sản tại thôn Dương Sơn, xã Hương Toàn. Kẻ gian đã lợi dụng sơ hở đột nhập lấy trộm xe máy hiệu Sirius BKS 75K4-4146. Hiện, Đội hình sự phối hợp Công an xã Hương Toàn đang điều tra truy xét.

- Vụ việc VPHC về ANTT theo Nghị định 67/CP: Xảy ra 04 vụ cố ý gây thương tích, 04 đối tượng.

- VPHC trên các lĩnh vực khác: Không xảy ra.

* Tai nạn giao thông: Xảy ra 03 vụ, 01 vụ tại đường Hà Công thuộc Tổ dân phố 9 phường Hương Chữ. Hậu quả, 01 người chết, 01 người bị thương, 02 xe mô tô hư hỏng; 01 vụ tại đường Trần Hưng Đạt thuộc Tổ dân phố Giáp Nhất, phường Hương Văn. Hậu quả, 01 người chết, 01 xe mô tô hư hỏng; 01 vụ, tại Km 807+870 trên Quốc lộ 1A thuộc phường Tứ Hạ, va chạm giữa xe ô tô tải và xe đạp; hậu quả 01 người chết. 

Va chạm giao thông: Xảy ra 01 vụ tại Km 17+50 đường tránh Huế thuộc xã Hương Thọ. Hậu quả, 01 người bị thương, 02 xe hư hỏng.

* Công tác quản lý Nhà nước về trật tự, an toàn xã hội: 

- Hướng dẫn công an các xã, phường chuẩn bị cho kế hoạch kiểm tra trưởng, phó công an phường, xã chính quy năm 2016.

- Phối hợp Đài truyền thanh thị xã đưa tin về tình hình TTATGT và tuyên truyền Luật giao thông đường bộ; phối hợp với Cục CSGT và phòng PC67 tuyên truyền Luật giao thông đường bộ cho 1.600 học sinh và 105 giáo viên trường THPT Đặng Huy Trứ.

- Công an phường Tứ Hạ, tuần tra mật phục khai thác cát sạn trên sông Bồ phát hiện 02 trường hợp vi phạm. Hiện Công an phường đang củng cố hồ sơ.

- Triển khai TTKS trên các tuyến liên phường, xã, nội thị phát hiện và lập biên bản 84 trường hợp vi phạm (ô tô 7, mô tô 77); đã xử lý vi phạm hành chính 120 trường hợp (ô tô 36, mô tô 84); phạt tiền: 55.230.000 đồng. Xử lý va chạm giao thông 09 vụ, 13 trường hợp, phạt tiền 8.280.000 đồng
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