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BÁO CÁO CÔNG TÁC THÁNG 6 NĂM 2016

          1. Nông nghiệp: Vụ Hè Thu đã tổ chức gieo cấy được 3.041 ha/3.000 ha kế hoạch, trong đó gieo 2.703 ha, cấy 338 ha.

- Cây lạc: Đã thu hoạch xong 986 ha đã gieo trồng (kế hoạch 950 ha); năng suất 23,99 tạ/ha. Vụ Hè Thu, đã gieo lại 15ha/25ha so với kế hoạch.

- Đậu các loại đã gieo lại 20ha.
          - Rau màu các loại: Đã trồng khoảng 98 ha (Hương An, Hương Chữ, Hương Xuân) chủ yếu là hành, kiệu, rau cải...                                     

          - Cây cao su: Sinh trưởng phát triển bình thường.

          - Hồ tiêu: 10,8 ha, tập trung ở Bình Điền: 1,8 ha, Hương Bình: 3,5 ha, Hương Vân: 3 ha, Bình Thành: 2,5 ha; trong đó: diện tích đã và đang thu hoạch khoảng 08 ha, còn lại diện tích trồng mới.


* Tình hình sâu bệnh hại:

- Trên lúa: Ốc bưu vàng gây hại đã giảm do phun thuốc và bắt thủ công, chỉ còn khoảng 100 ha nhiễm nhẹ trên  trà gieo muộn. Ngoài ra có sâu cuốn lá nhỏ, chuột, bọ trĩ, sâu keo gây hại rải rác.
- Trên cây sắn: Nhện đỏ đang xuất hiện và gây hại ngày càng nhiều, do chúng di chuyển từ cây lạc đã thu hoạch sang cây sắn, do có các đợt mưa giông gần đây nên nhện ít phát triển thêm.
- Trên cây rau: Có sâu ăn lá, dòi đục cọng hành đang phát triển, nhất là sâu ăn lá trên cây hành.

- Trên cây cao su: Bệnh rụng lá, loét sọc mặt cạo, nứt thân xì mủ hại rải rác, giảm hơn so cùng kỳ năm trước.

- Trên cây tiêu: Trên diện tích đã và đang cho quả, có các đối tượng như đốm lá, thán thư, chết nhanh, kỳ này thấy bệnh chết nhanh và rệp sáp phát triển hơn kỳ trước...tuy nhiên tỷ lệ bệnh còn thấp.

- Cây ăn quả có múi: Bệnh chảy gôm gây hại cục bộ ở các vườn chăm sóc kém, tỷ lệ nơi cao 15- 20%, Bọ xít chích hút trái hại cục bộ một số vườn ở Hương Thọ, mật độ nơi cao 1- 3 con/trái. Muội đen khá phổ biến, tỷ lệ 15- 20%, sâu vẽ bùa đang phát sinh trên lá non rải rác, tỷ lệ phổ biến 15-20%. 
2. Công tác thủy sản: Nuôi ao nước lợ, đến nay đã thả nuôi: 304,9 ha, đạt 100 % kế hoạch (trong đó cao triều: 30,2 ha, thấp triều: 238,4 ha, Quảng canh: 36,3 ha). Giống thả nuôi: Tôm sú giống P15: 25,5 triệu con, tôm sú giống 2 - 3 cm: 4,05 triệu con; Tôm thẻ chân trắng: 30 vạn con; Cua giống (cua khay): 27,7 vạn con, cua giống (20 - 30 con/kg): 3 vạn con; Cá các loại: 70 vạn con.

* Về hỗ trợ hiện tượng hải sản chết bất thường: Ủy ban nhân dân thị xã đã tiến hành chi hỗ trợ kinh phí 940.080.000 đồng và cấp phát hỗ trợ 26.347 kg gạo ( với 217 hộ/1.175 khẩu). Ngoài ra, một số đơn vị cá nhân đã hỗ trợ cho người dân tại thị xã Hương Trà bị ảnh hưởng do hiện tượng hải sản chết bất thường với số tiền 559,9 triệu đồng và 4.550 kg gạo.

3. Công tác thu thuế : Đến ngày 22/6/2016, toàn Thị xã thu được 30,321 tỷ đồng, đạt 30,9 % kế hoạch thị xã giao, trong đó: Thu ngoài quốc doanh được 12,407 tỷ đồng, đạt 36,0 % kế hoạch; Thu tiền sử dụng đất được 6,426 tỷ đồng, đạt 16,1 % kế hoạch; còn lại là các khoản thu khác.
4. Công tác chỉ đạo điều hành và Văn hóa xã hội
 - Tổ chức Lễ công bố Quyết định và trao Bằng công nhận đơn vị đạt chuẩn văn hóa giai đoạn 2010 - 2015; Lễ phát động hưởng ứng “Ngày Môi trường thế giới (05/6), Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè ” năm 2016 tại xã Bình Điền; Lễ tuyên dương, khen thưởng cho 190 học sinh đạt giải cao trong các kỳ thi cấp tỉnh, cấp quốc gia năm học 2015 – 2016; Tổ chức hội thi Câu lạc bộ “Gia đình hạnh phúc” năm 2016; Phối hợp với Sở Tư pháp tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai một số văn bản phát luật cho Công chức Tư pháp - Hộ tịch; 

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức họp xử lý các vấn đề liên quan đến đất đai và môi trường ở Nhà máy xi măng Luks (VN); làm việc với UBND phường Hương Vân và các ngành liên quan nhằm soát xét việc triển khai nạo vét, cải tạo lòng hồ Bàu Cừa và tận dụng đất dôi dư để làm vật liệu san lấp; họp thông qua Kế hoạch chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh, khai thác chợ giai đoạn 2016-2020 và Quy chế hoạt động của Ban chuyển đổi chợ thị xã; họp bàn về công tác phối kết hợp giữa các đơn vị có liên quan trong công tác Phòng cháy chữa cháy rừng; triển khai kế hoạch tổng kết hoạt động.
- Ủy ban nhân dân Thị xã Hương Trà tổ chức họp rà soát công tác đầu tư Xây dựng cơ bản, thu ngân sách, quy hoạch, đấu giá cấp quyền sử dụng đất 5 tháng đầu năm 2016 và triển khai một số nhiệm vụ trong thời gian tới; họp liên quan đến việc rà soát điều chỉnh cục bộ quy hoạch chung xây dựng thị trấn Tứ Hạ đến năm 2020 định hướng đến năm 2030 (thông qua lần 2); làm việc với các ngành liên quan về rà soát định mức, đơn giá liên qua đến công tác quy hoạch chi tiết, quy hoạch phân khu của các phường; Làm việc với các ngành xử lý vướng mắc về GPMB đường số 4-Hương Văn; đường vào khu dân cư Tứ Hạ; tổ chức họp đánh giá tình hình triển khai thực hiện việc quản lý, sử dụng các bến, bãi tập kết vật liệu xây dựng cát, sỏi trên địa bàn tỉnh

- Chỉ đạo tổ chức thành công Lễ kỷ niệm 40 ngày thành lập xã Hương Bình.
 - Sở Giáo dục và Đào tạo công bố kết luận thanh tra chuyên ngành lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo thị xã Hương Trà năm 2016.

- Tổ chức tìm kiếm, cất bốc, truy điệu và an táng 03 hài cốt Liệt sỹ tại Nghĩa trang Liệt sỹ phường Hương Văn; làm việc với Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam thị xã nhằm chuẩn bị các nội dung liên quan đến Đại hội Phật giáo Việt Nam thị xã lần thứ Nhất.
- Tổ chức đối thoại với bà Hồ Thị Tằm, trú tại tỉnh Bình Phước đề nghị hỗ trợ sửa chữa nhà theo Quyết định 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tưởng Chính phủ đối với nhà ở của mẹ đẻ là bà Nguyễn Thị Con (Hương Vân), là gia đình có công với Cách mạng; 

- Ủy ban nhân dân thị xã phối hợp với Văn phòng Ủy ban nhân tỉnh Thừa Thiên Huế tổ chức tập huấn triển khai Phần mền Một cửa cấp xã, Phần mềm văn bản và Quản lý điều hành, Lịch tuần; tập huấn triển khai Phần mềm nguồn đóng sang phần mềm nguồn mở cho các cán bộ, công chức của các đơn vị trên địa bàn thị xã Hương Trà.

5. Công tác Giải phòng mặt bằng

* Đường vào Khu dân cư Tứ Hạ: Đã có kết quả thẩm định điều kiện bồi thường, hỗ trợ. Trung tâm Phát triển Quỹ đất đang lập công khai phương án bồi thường, hỗ trợ trình UBND thị xã phê duyệt và tiến hành các thủ tục chi trả theo quy định. 
* Chỉnh trang cửa ngõ phía Bắc: Đang lập thủ tục công khai phương án bồi thường, hỗ trợ về tài sản cho 04 hộ (Nguyễn Đăng Chiến, Lê Hoài Nam, Nguyễn Thị Hợp, Lê Văn Lực ở phường Hương Chữ). 
- Đối với 02 trường hợp ở phường Hương An (ông Nguyễn Văn Hoàng và cây xăng Hương An): UBND thị xã đã phê duyệt giá trị bồi thường; đã tiến hành chi trả. Ông Hoàng, cây xăng Hương An đã bàn giao mặt bằng.
Riêng 04 trường hợp bồi thường tài sản trên đất (Hà Xuân Xuân, Phan Văn Lợi, Lê Minh Thủy và Hoàng Thị Sương), đã có ý kiến của Hội đồng Tư vấn Tỉnh. Sau khi có ý kiến thống nhất của UBND tỉnh, sẽ tiến hành công khai phương án bồi thường, hỗ trợ. Đối với 03 hộ về đất (Trần Đại Hòa, Trần Đại Hưng và Trần Đại Bình), tiếp tục xin ý kiến của UBND Tỉnh.
* Đường quy hoạch số 4 Hương Văn: Đối với 02 hộ có liên quan đến tài sản (ông Hoàng Xuân Đông, Võ Trọng Cửu), Trung tâm Phát tiển Quỹ đất đang lập thủ tục trình thẩm định điều kiện bồi thường, hỗ trợ theo quy định. 

* Công tác đấu giá quyền sử dụng đất: Đã tiến hành làm việc với 15 xã, phường (trừ xã Hồng Tiến) để rà soát, tiến hành lập thủ tục bổ sung các khu đất đấu giá vào kế hoạch sử dụng đất năm 2016.

6. Công tác nội chính
* An ninh chính trị: Cơ bản ổn định.

- Tổ chức tốt công tác nắm tình hình ANTG, ANNT; tình hình, kết quả kỳ họp thứ I của HĐND các cấp trên địa bàn thị xã nhiệm kỳ 2016-2021, tình hình dư luận nhân dân liên quan vấn đề hỗ trợ cho các hộ nuôi trồng thủy sản và các chủ thuyền đánh bắt trên biển ở địa bàn xã Hải Dương. Qua nắm tình hình chưa phát hiện vấn đề gì gây ảnh hưởng đến ANTT.

- Nắm tình hình Đoàn từ thiện “Trái tim Việt” hoạt động tại phường Hương Vân và Đoàn “Trái tim Huế” hoạt động tại phường Hương Xuân, Hương Hồ. Qua nắm tình hình các đoàn trên hoạt động theo kế hoạch đã đăng ký, chưa phát hiện vấn đề gì liên quan đến ANTT.

- Nắm tình hình liên quan đến việc các hộ dân ở gần nhà máy Xi măng luks ngăn không cho xe vào nhà máy. Hiện tổ công tác của thị xã đang kiểm tra lại phản ảnh của người dân để làm việc với công ty Luks khắc phục, không để người dân kéo đến cổng nhà máy gây ảnh hưởng đến ANTT trên địa bàn.

* Trật tự xã hội:

- PPHS xử lý bằng hình sự: Không xảy ra

- Vụ việc VPHC về ANTT theo Nghị định 67/CP: Xảy ra 06 vụ gây thương tích, 
- VPHC trên các lĩnh vực khác: Không xảy ra.

* Tai, tệ nạn xã hội: Xảy ra 03 vụ, trong đó: 01 vụ tai nạn lao động tại phân xưởng ABC của nhà máy Xi măng Luks, Hậu quả 01 người chết 02 vụ sét đánh tại Hương An và Hương Phong làm chết 02 người.
* Tai nạn giao thông: Xảy ra 01 vụ tai nạn xe máy tại Km 41+300 đường Quốc lộ 49B thuộc địa phận xã Hương Phong. Hậu quả 02 người chết, 01 người bị thương, 02 xe máy hư hỏng; so với tuần trước tăng 01 vụ, 02 người chết, 01 người bị thương
* Va chạm giao thông: Xảy ra 02 vụ, trong đó 01 vụ tại Km 3+350 đường Tỉnh lộ 4 thuộc địa phận xã Hương Vinh. Hậu quả 01 người bị thương, 02 xe máy hư hỏng; 01 vụ, tại Km 815+500 trên Quốc lộ 1A thuộc phường Hương Chữ, va chạm giữa 02 xe mô tô và xe đạp điện chạy cùng chiều; hậu quả 01 người bị thương. 

* Cháy: Xảy ra 01 vụ cháy xe ô tô container kéo theo romooc tại đường tránh Huế thuộc tổ dân phố 6 phường Hương Văn. Hậu quả 04 xe ô tô trên romooc bị cháy hư hỏng.

* Công tác quản lý Nhà nước về trật tự, an toàn xã hội: 

- Triển khai TTKS trên các tuyến liên phường, xã, nội thị phát hiện và lập biên bản 135 trường hợp vi phạm (ô tô 15, mô tô 120); đã xử lý vi phạm hành chính 121 trường hợp (ô tô 20, mô tô 101); phạt tiền: 42.515.000 đồng; xử lý va chạm giao thông 10 vụ, 10 trường hợp, phạt tiền 16.800.000 đồng.

7. Công tác Hội đồng nhân dân:

- Hội đồng nhân dân thị xã đã tổ chức kỳ họp thứ nhất Khóa VI, nhiệm kỳ 2016 - 2021, đã bầu các chức danh của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thị xã và Hội thẩm nhân dân nhiệm kỳ 2016 - 2021.

- Đến nay, đã có 15/16 phường, xã tổ chức kỳ họp thứ nhất, nhiệm kỳ 2016 - 2021 (còn lại xã Hương Thọ).

Nơi nhận:                                                                      KT. CHÁNH VĂN PHÒNG 

- VP UBND tỉnh;                                                                              PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
- BT, Phó BT Thị ủy;                                                                      

- TT HĐND Thị xã;                                                                                             


- CT, PCT UBND Thị xã;
       






- VP Thị ủy,                                                                            

             
- LĐVP+CV;                                                                                  

- Lưu VT.                                                                                                        
                                                                                                                       Trần Hữu Phúc



