ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số: 1378/ BC - UBND                     Hương Trà, ngày 22  tháng 8  năm 2016
BÁO CÁO 

Về tình hình kinh tế xã hội tháng 8 năm 2016


          1. Nông nghiệp: Đến nay, cây lúa đã trỗ cơ bản xong; còn lại khoảng 40 ha đang giai đoạn đòng sắp trỗ chủ yếu tập trung ở HTXNN: Tây Xuân,  Phú An (diện tích 1 vụ lúa 1 vụ lạc); thu hoạch được khoảng 30 ha (Văn Xá Tây, Tây Toàn)


- Lạc Hè Thu, đã gieo được 21ha/25ha so với kế hoạch, chủ yếu tập trung ở Hương Chữ, Hương Văn, Hương Vân.


- Rau màu các loại: Đã trồng khoảng 124 ha (Hương An, Hương Chữ, Hương Xuân) chủ yếu là hành, kiệu, rau cải...                                     


- Cây cao su: Sinh trưởng phát triển bình thường, diện tích đang khai thác mủ khoảng 2.020ha.

- Hồ tiêu: Diện tích đã và đang thu hoạch khoảng 08 ha.


- Cây ăn quả có múi: Đang giai đoạn thu hoạch.

* Tình hình sâu bệnh hại:

- Trên lúa: Sâu cuốn lá nhỏ đang nở, rải rác còn bướm, mật độ 10- 20con/m2; Rầy nâu gây hại cục bộ, mật độ cao khoảng 3.000-5.000c/m2, rầy tuổi 3- TT (Đông Xuân, Thanh Phước,…). Nhện gié xuất hiện trên diện rộng ở các trà lúa chín sáp, các ruộng tầng đất canh tác mỏng, gieo cấy dày tỷ lệ cao 30- 60% (Đông Toàn, Tây Toàn, Phú Ốc, Hương Hồ 2,…). Bệnh lem lép hạt gây hại trên trà lúa trổ- chín sáp, tỷ lệ bệnh phổ biến thấp 5- 10%, nơi cao 20- 30% (Đông Toàn, Tây Toàn, Hương Hồ 2, Phú Ốc,…). 

- Cây ăn quả có múi: Bệnh chảy gôm gây hại cục bộ ở các vườn chăm sóc kém và gia tăng hơn kỳ trước, tỷ lệ nơi cao 15- 20%. Sâu vẽ bùa đang phát sinh gây hại trên cây mới trồng 1- 3 năm, một số vườn chăm sóc kém tỷ lệ 20- 30%. Nhện nhỏ gây nám trái đang xuất hiện trên diện rộng, đặc biệt các vườn chăm sóc kém. 
2. Công tác thu thuế : Đến ngày 17/8/2016, toàn Thị xã thu được 40,390 tỷ đồng, đạt 41,1 % kế hoạch thị xã giao, trong đó: Thu ngoài quốc doanh được 17,385 tỷ đồng, đạt 50,4 % kế hoạch; Thu tiền sử dụng đất được 8,035 tỷ đồng, đạt 20,1 % kế hoạch; còn lại là các khoản thu khác.

* Về công tác đấu giá: Đang thông báo bán đấu giá 30 lô đất, trong đó (Hương Phong: 02 lô; Hương Vinh: 07 lô; Hải Dương: 03 lô; Tứ Hạ 7 lô, Hương Xuân 6 lô, Hương Hồ 5 lô). Thời gian đấu giá từ ngày 14/9 đến 23/9/2016.  

3- Công tác Giải phóng mặt bằng:
* Cửa ngõ phía bắc: 

Hiện đang tiếp tục vận động các hộ bàn giao mặt bằng để thi công phần vỉa hè.

- Về tài sản của 04 trường hợp (Hoàng Thị Sương; Lê Minh Thủy; Phan Văn Lợi; Hà Xuân Xuân). Hiện, phòng Tài nguyên và Môi trường đang thẩm định điều chỉnh bổ sung giá trị tài sản cho các hộ trên.

- Trường hợp ông Hà Văn Có không đủ điều kiện bồi thường về đất: UBND thị xã Hương Trà đã có Văn bản gửi UBND Tỉnh để xin chủ trương.

- Ủy ban nhân dân thị xã đã tổ chức làm việc trực tiếp với 03 hộ (Trần Đại Hòa; Trần Đại Bình; Trần Đại Hưng) để thống nhất xây dựng phương án hỗ trợ phù hợp và báo cáo UBNB tỉnh, Sở TNMT để xin chủ trương.   

* Đường du lịch cụm di tích Minh Mạng - Gia Long: 

Đã chuyển hồ sơ trình thẩm định điều kiện bồi thường về đất và tài sản, mồ mã (đợt cuối) cho 13 trường hợp.

* Dự án đầu tư hạ tầng tại khu công nghiệp Tứ Hạ (giai đoạn 1):

Về đất nông nghiệp của 500 hộ dân ảnh hưởng: Hiện, UBND phường Hương Văn đã xác nhận nguồn gốc đất nông nghiệp được Nhà nước giao đất theo Nghị định số 64/CP của các hộ dân. Trung tâm đang tổng hợp hồ sơ để trình thẩm định điều kiện bồi thường về đất nông nghiệp (đợt 1).    

* Đường quy hoạch số 4 Hương Văn:

- Về tài sản của 02 trường hợp (Hoàng Xuân Đông; Võ Trọng Cửu) đang phối hợp với UBND phường Hương Văn xác nhận bổ sung về nguồn gốc xây dựng tài sản theo đề nghị của phòng Tài nguyên Môi trường để trình thẩm định điều kiện bồi thường. 

- 06 lô đất ở bị ảnh hưởng dọc tuyến QL 1A đấu giá vào năm 2003, đang đợi điều chỉnh quy hoạch từ đất thương mại dịch vụ và đất sản xuất kinh doanh sang đất ở kết hợp dịch vụ để triển khai thực hiện.

* Hệ thống mương thoát nước chống ngập úng Tứ Hạ - Hương Văn:

Đã hoàn thành công tác kiểm kê, tổng số bị ảnh hưởng là 20. Hiện, Trung tâm PTQĐ đang phối hợp với UBND phường Hương Văn tổng hợp hồ sơ và xác nhận nguồn gốc đất để trình thẩm định điều kiện bồi thường.

4. Công tác chính sách xã hội: Tổ chức thăm và tặng quà đối tượng chính sách có công và thân nhân người có công tiêu biểu nhân dịp kỷ niệm 69 năm ngày Thương binh liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2016) với 3.058 suất quà, số tiền: 550.450.000 đồng; cụ thể:

- Quà của Chủ tịch nước: 2.039 suất quà, số tiền là: 413.400.000đồng.

- Quà của Lãnh đạo tỉnh: 5 suất quà, số tiền là: 3.500.000đồng (700.000 đồng/suất). Trong đó: tiền mặt 500.000đồng/suất, quà bằng hiện vật 200.000 đồng /suất.

- Quà của lãnh đạo thị xã: 20 suất, số tiền: 6.000.000đồng (300.000đồng/suất). Trong đó: tiền mặt 200.000đồng/suất, quà bằng hiện vật 100.000đồng/suất.

- Quà của UBMTTQVN tỉnh, thị xã: 11 suất quà, số tiền là: 3.300.000đồng (Quà bằng tiền mặt: 300.000đ/suất). Trong đó: Quà UBMTTQVN tỉnh 02 suất, quà UBMTTQVN thị xã 09 suất.

- Quà của các xã, phường: 983 suất, số tiền: 124.250.000 đồng (có 03 đơn vị không thực hiện công tác tặng quà từ ngân sách của địa phương mà tập trung chi thăm tặng vào dịp Tết nguyên đán: Hương Chữ, Hương Văn, Hồng Tiến).
5. Công tác chỉ đạo điều hành và Văn hóa xã hội:

- Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức họp liên quan đến việc giải quyết các vướng mắc của việc thực hiện Quyết định số 48/2014/QĐ-TTg ngày 28/8/2014 của Thủ tướng Chính phủ về chính sách hỗ trợ hộ nghèo xây dựng nhà ở phòng, tránh bão, lụt khu vực miền Trung.

- Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà phối hợp với Đoàn kiểm tra liên ngành của tỉnh tổ chức cuộc họp Rà soát tình hình quản lý, sử dụng đất và kiểm tra tiến độ cấp Giấy CNQSDĐ đối với các cơ sở tôn giáo; làm việc với Đoàn Thanh tra của Sở Cảnh sát PC&CC tỉnh để nghe công bố Quyết định thanh tra việc chấp hành quy định của pháp luật về phòng cháy và chữa cháy.
- Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức Hội nghị triển khai thực hiện nhiệm vụ Xây dựng kế hoạch Kinh tế - Xã hội, dự toán ngân sách Nhà nước năm 2017 và kiểm soát chi ngân sách nhà nước; tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác phòng, chống thiên tai & TKCN năm 2015, triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2016.
- Uỷ ban nhân dân thị xã Hương Trà phối hợp với Sở Nội vụ và Trung tâm Ứng dụng và phát triển công nghệ đo đạc - bản đồ thuộc Cục Đo đạc và bản đồ Việt Nam tổ chức cuộc họp để "Hoàn thiện, hiện đại hóa hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính và xây dựng dữ liệu về địa giới hành chính" theo Dự án 513.

- Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm tỉnh Thừa Thiên Huế tổ chức sàn giao dịch việc làm lần thứ năm, năm 2016; Với hơn 250 lượt người tham gia tìm việc, trong đó có 63 người lao động đến tham gia đăng ký tìm việc làm trực tiếp tại sàn giao dịch; kết quả có 42 người trúng sơ tuyển và 05 người trúng tuyển chính thức.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức họp soát xét các vấn đề liên quan đến phương án thuê lại đất của tập đoàn Vingroup để thực hiện Dự án nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao Vienco và Dự án Trung tâm thương mại Vincom triển khai trên địa bàn thị xã; tổ chức cuộc họp soát xét việc thẩm định đánh giá thiệt hại do sự cố môi trường biển;
- Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức họp các hộ Trần Đại Hòa, Trần Đại Hưng, Trần Đại Bình bị ảnh hưởng dự án Chỉnh trang cửa ngõ phía bắc đoạn qua phường Hương Chữ; họp về tiến độ thực hiện công tác GPMB dự án đầu tư hạ tầng khu công nghiệp Tứ Hạ giai đoạn 1; họp triển khai việc kê khai đăng ký, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất và một số nội dung liên quan đến công tác quản lý đất đai trên địa bàn thị xã.
- Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức họp soát xét tình hình thực hiện các quy hoạch: QH chi tiết hạ tầng kỹ thuật khu sản xuất cây hằng năm phường Hương Xuân, QH chi tiết hạ tầng kỹ thuật khu sản xuất cây hằng năm phường Hương Chữ, QH khu chăn nuôi tập trung phường Hương An, QH khu chăn nuôi tập trung xã Bình Thành;

 - Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức họp rà soát tiến độ triển khai thực hiện thông báo số 2222/TB-UBND ngày 31/12/2014 của Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà về rà soát quỹ đất lâm nghiệp thuộc địa bàn phường Hương Vân và xã Bình Điền; họp về việc xử lý nợ vay trồng cao su thuộc Chương trình 327.
- Tổ chức Liên hoan “Nghệ thuật quần chúng” thị xã Hương Trà năm 2016 có 11 đội văn nghệ quần chúng tham gia chia thành 2 cụm; Tổ chức Giải bóng đá thanh niên truyền thống năm 2016 thị xã Hương Trà; tổ chức thành công giải Cầu lông cán bộ, công, viên chức năm 2016; tổ chức Hội nghị Tổng kết 05 năm hoạt động nghiên cứu khoa học và kết quả các Cuộc thi Khoa học kỹ thuật, Sáng tạo Thanh thiếu niên, Nhi đồng giai đoạn 2011-2015.

 - Uỷ ban nhân dân thị xã phối hợp với Sở Tư pháp tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai một số Quy định về xây dựng, quản lý, khai thác Tủ sách pháp luật; tổ chức Hội nghị tuyên truyền pháp luật về BHYT, BHXH tự nguyện.

- Tổ chức Lễ trao tặng, truy tặng Huân chương, Huy chương kháng chiến và Bằng khen của Chủ tịch nước và Thủ tướng Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam cho các cá nhân đã có thành tích trong cuộc kháng chiến chống Pháp và chống Mỹ cứu nước (Truy tặng 02, Tặng 18). 
- Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức tập huấn quản trị trang thông tin điện tử cho 10 xã, phường; phối hợp với Sở Khoa học Công nghệ tổ chức lớp tập huấn hướng dẫn áp dụng hệ thống tài liệu theo TCVN ISO 9001:2008 cấp xã.

- Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức làm việc với các Sở, ngành liên quan về việc bàn giao, sáp nhập các Trung tâm Dạy nghề, Trung tâm Giáo dục thường xuyên và Trung tâm Kỹ thuật Tổng hợp - Hướng nghiệp.

- Phối hợp với các cơ quan liên quan, chỉ đạo UBND xã Hương Thọ và các ngành chức năng tổ chức Lễ hội Điện Huệ Nam tháng 7 âm lịch; phối hợp với Bảo tàng lịch sử Thừa Thiên Huế tổ chức tọa đàm, đánh giá vai trò lịch sử địa điểm dốc Ông Ầm phường Hương Chữ để làm hồ sơ công nhận di tích.

- Hoàn thành chương trình bồi dường lý luận chính trị cho cán bộ, giáo viên, nhân viên các cơ sở giáo dục trên địa bàn thị xã trước khi bước vào năm học mới 2016-2017.

6. Công tác nội chính:
- UBND thị xã đã tổ chức đối thoại với hộ bà Trần Thị Năm; trú tại Tổ dân phổ 05, phường Hương Chữ, thị xã Hương Trà; họp các ngành thống nhất phương án giải quyết vướng mắc trong công tác bồi thường về tài sản trên đất của bà Nguyễn Thị Rớt; trú tại phường Hương Vân. 

- Hội đồng giáo dục QPAN thị xã phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị thị xã tổ chức khai giảng lớp bồi dưỡng kiến thức QPAN năm 2016 cho đối tượng là cán bộ, đảng viên các ban ngành đoàn thể thị xã, đại biểu HĐND các xã, phường, có 86 người tham gia. 

- Ban chỉ đạo diễn tập thị xã đã tiến hành tổ chức Hội nghị tổng kết diễn tập chiến đấu phòng thủ xã, phường năm 2016.
- UBND thị xã đã ban hành quyết định triệu tập 7 đồng chí Trưởng, phó phòng và tương đương cấp thị xã tham gia lớp bồi dưỡng kiến thức QPAN đối tượng 3 năm 2016 tại Trường Quân sự tỉnh. 

- Ban chỉ huy Quân sự thị xã đăng ký quản lý 101 quân nhân xuất ngũ đợt 2 năm 2016.

- Về công tác đảm bảo ANCT: 

+ Tổ chức tốt công tác nắm tình hình ANTG, ANNT; tình hình sau Đại hội đại biểu Phật giáo thị xã Hương Trà lần thứ I nhiệm kỳ 2016-2021 và tình hình liên quan việc làm giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của chùa Hội Phước. Qua nắm tình hình chưa phát hiện vấn đề gì gây ảnh hưởng đến ANTT.

+ Công an Hương Trà tiến hành nắm tình hình liên quan việc tổ chức lễ Vu Lan  trên địa bàn thị xã; tổ chức trại Hiếu và lễ tự tứ tại chùa Long Quang. Qua nắm tình hình, chưa phát hiện có nội dung gì ảnh hưởng đến ANTT. 

- Vụ việc VPHC về ANTT theo NĐ 167/CP: xảy ra 05 vụ: 04 vụ gây thương tích, 01 vụ đánh bạc.

- Tai nạn giao thông: xảy ra 01 vụ tại Km 8+900 đường tránh Huế thuộc phường Hương An. Hậu quả: 01 người chết tại chỗ, 03 xe hư hỏng. Hiện Công an Hương Trà đảng củng cố hồ sơ xử lý theo quy định của pháp luật

- Va chạm giao thông: Xảy ra 01 vụ tại đường Văn Xá, thuộc Giáp Thượng, phường Hương Văn. Hậu quả: 01 người bị thương cấp cứu tại bệnh viện Trung ương Huế, xe mô tô hư hỏng. Hiện Công an Hương Trà đang củng cố hồ sơ xử lý theo quy định của pháp luật

- Về công tác quản lý nhà nước về trật tự, ATXH:  

+ Công an Hương Trà đã phối hợp với Công an Hương Thọ tổ chức tuyên truyền, ký cam kết chấp hành nghiêm chỉnh Luật Giao thông đường thủy nội địa cho 36 chủ thuyền; Phối hợp với Công an Hương Hồ, Hương Vinh, Hương Vân tuyên truyền và ký cam kết không vi phạm cho 33 tàu thuyền khai thác cát sạn và đò ngang; phối hợp với Hội cựu chiến binh thị xã tổ chức tuyên truyền pháp luật về trật tự ATGT cho 120 hội viên xã Hương Phong; phối hợp với Hội phụ nữ thị xã tổ chức tuyên truyền pháp luật về trật tự ATGT cho hội viên Hội phụ nữ xã Hương Vinh, có 70 hội viên tham gia; phối hợp với Thị đoàn tổ chức tuyên truyền pháp luật về trật tự ATGT cho 105 đoàn viên xã Hương Toàn. 
+ Thực hiện TTKS phát hiện và lập biên bản 75 trường hợp vi phạm; đã xử lý vi phạm hành chính 77 trường hợp; phạt tiền: 60.705.000 đồng. 

7. Công tác Hội đồng nhân dân: Các phường, xã đã tổ chức kỳ họp HĐND lần thứ hai, nhiệm kỳ 2016 - 2021.

Nơi nhận:                                                                     TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

- UBND tỉnh;                                                                                                 KT. CHỦ TỊCH
- BT, Phó BT Thị ủy;                                                                                    PHÓ CHỦ TỊCH

- TT HĐND Thị xã;                                                                                             


- CT, PCT UBND Thị xã;
       






- VP Thị ủy,                                                                            


- LĐVP+CV;                                                                                  


(Đã ký)
- Lưu VT,



                                                                                       Nguyễn Thị Thu Hương

