	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	   Số:   1275 / UBND-KNTD
	Hương Trà, ngày   08    tháng 8  năm 2016


   V/v trả lời đơn của công dân


Kính gửi: Ông Phan Đình Phường



Địa chỉ: Tổ 4, Long Hồ Hạ, phường Hương Hồ, thị xã Hương Trà.

Ủy ban nhân dân thị xã tiếp tục nhận được đơn của ông. Đơn có nội dung: Xin được làm nhà cấp 4 trên phần diện tích còn lại của thửa đất số 106, tờ bản đồ số 23, tọa lạc tại Tổ dân phố 5, phường Hương Hồ.

Liên quan đến nội dung đơn này, Ủy ban nhân dân thị xã trả lời ông như sau:

Ngày 04/5/2016, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà đã ban hành Thông báo số 686/TB-UBND thông báo kết quả kiểm tra, xác minh nội dung kiến nghị của ông Phan Đình Phường, trú tại Tổ dân phố 6, phường Hương Hồ liên quan đến việc phê duyệt giá trị bồi thường, hỗ trợ về đất khi thực hiện dự án mở rộng Tỉnh lộ 12B trong đó có kết luận nội dung nêu trên và đã gửi cho ông được biết; trong đó nêu rõ: Về nội dung ông Phan Đình Phường xin được làm nhà cấp 4 trên phần diện tích còn lại của thửa đất số 106, tờ bản đồ số 23, tọa lạc tại Tổ dân phố 5, phường Hương Hồ. Qua làm việc với UBND phường Hương Hồ, ông Phan Đình Phường đã có nhà ở ổn định tại Tổ dân phố 6, phường Hương Hồ, hiện đang lập thủ tục cấp giấy CNQSD đất. Việc ông Phan Đình Phường Tự ý làm nhà tạm trên thửa đất nông nghiệp nói trên đã bị UBND phường Hương Hồ lập biên bản vi phạm hành chính. Do đó, không xem xét giải quyết kiến nghị của ông Phan Đình Phường về việc xin làm nhà ở trên phần diện tích đất nông nghiệp khai hoang hiện ông Phan Đình Phường đang sử dụng để trồng cây lâu năm.
Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời cho ông được rõ và kể từ nay không tiếp nhận xử lý đơn có nội dung tương tự nêu trên./.
Nơi nhận:






     TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Như trên;






                 CHỦ TỊCH
  

- CT UBND thị xã;                                                                   
- UBND phường Hương Hồ ;

- CVP, PVP NC;
- Lưu: VT, CVNC.


    Nguyễn Xuân Ty 
