ỦY BAN NHÂN DÂN                CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số: 2469 / BC - UBND                     Hương Trà, ngày 23 tháng 9  năm 2016
BÁO CÁO 

Về tình hình kinh tế xã hội tháng 9  năm 2016


          1. Nông nghiệp: Vụ Hè Thu 2016 toàn Thị xã gieo cấy 3.061,4ha lúa. Đến nay, bà con nông dân đã thu hoạch cơ bản xong, năng suất đạt 56,81 tạ/ha; 

          - Lạc Hè Thu, đã gieo được 21 ha, chủ yếu tập trung ở Hương Chữ, Hương Văn, Hương Vân. Đến nay, đã thu hoạch được khoảng 19 ha, năng suất đạt 16 tạ/ha.

- Rau màu các loại: Đã trồng khoảng 117 ha (Hương An, Hương Chữ, Hương Xuân) chủ yếu là hành, kiệu, rau cải...            


- Cây cao su: Sinh trưởng phát triển bình thường, diện tích đang khai thác mủ khoảng 2.020ha.

- Hồ tiêu: Diện tích đã và đang thu hoạch khoảng 08 ha.


- Cây ăn quả có múi: Đang giai đoạn thu hoạch. 
Ngày 08/9/2016 Chủ tịch UBND thị xã đã ban hành Công điện số 09/CĐ-UBND Về việc đẩy nhanh tiến độ thu hoạch các loại cây trồng vụ Hè Thu và chuẩn bị lực lượng, phương tiện PCLB.

2. Công tác thu chi ngân sách : Đến ngày 21/9/2016, toàn Thị xã thu được 48,376 tỷ đồng, đạt 49,2 % kế hoạch thị xã giao, trong đó: Thu ngoài quốc doanh được 20,951 tỷ đồng, đạt 60,7 % kế hoạch; Thu tiền sử dụng đất được 8,288 tỷ đồng, đạt 20,7 % kế hoạch; còn lại là các khoản thu khác. Tổng chi ngân sách 9 tháng đầu năm ước thực hiện 229,226 tỷ đồng; trong đó : Chi thường xuyên 202,726 tỷ đồng, chi đầu tư phát triển 26,5 tỷ đồng.
* Về công tác đấu giá: Trong tháng 9 năm 2016, đã tổ chức đấu giá 27 lô đất (tổng diện tích 5.490,9 m2 ), được 6,818 tỷ đồng; trong đó: Tứ Hạ 04 lô, được 3,013 tỷ đồng; Hương Phong tổ chức đấu 02 lô, được 655,1 triệu đồng; Hương Vinh: 07 lô, được 1,61 tỷ đồng; Hải Dương: 03 lô, được 209,5 triệu đồng; Hương Xuân 06 lô, được 470,7 triệu đồng; Hương Hồ 05 lô, được 786,5 triệu đồng.
Tiếp tục thông báo bán đấu giá 02 lô đất ở Hương An; tổ chức đấu giá vào ngày 30/9/2016.  

3- Công tác Giải phóng mặt bằng:
* Trung tâm thương mại Vincom:

- Đã kiểm kê xong (05 hộ nhà ở và đất ở; 06 hộ Quán kinh doanh; 15 hộ đất nông nghiệp giao theo Nghị định 64/CP).
+ Về tài sản (Nhà ở, quán kinh doanh): Đã công khai khối lượng tài sản kiểm kê trực tiếp đến các hộ dân và bổ sung các phần tài sản thiếu sót theo kiến nghị. Hiện, Trung tâm PTQĐ đã chuyển hồ sơ để UBND phường Tứ Hạ xác nhận nguồn gốc đất vào ngày 20/9/2016.   

+ Về đất nông nghiệp giao theo NĐ 64/CP: Đã hoàn thành công tác kiểm kê và phát tờ khai cho hộ dân kê khai nguồn gốc đất. Hiện, Trung tâm PTQĐ đã chuyển hồ sơ để UBND phường Tứ Hạ xác nhận nguồn gốc đất vào ngày 20/9/2016.

* Dự án Thaco Trường Hải:

Đã tiến hành họp dân thông báo chủ trưởng thu hồi đất thực hiện dự án. Hiện, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã Hương Trà đang tiến hành đo đạc hồ sơ địa chính phục vụ công tác GPMB. Sau khi có kết quả đo đạc, Tổ công tác tiến hành mời hộ dân để kiểm kê.    

* Cửa ngõ phía bắc: 

Hiện đang tiếp tục vận động các hộ còn lại bàn giao mặt bằng thi công phần vỉa hè.

- Về tài sản của 02 trường hợp (Hoàng Thị Sương; Lê Minh Thủy): Chưa đồng ý nhận tiền, lý do: hộ Lê Minh Thủy đang có đơn kiến nghị bồi thường toàn bộ diện tích ngôi nhà ở, còn hộ Hoàng Thị Sương (ông Hoàng Ngọc Phúc là người đại diện) chưa đồng ý nhận tiền. 

- Trường hợp ông Hà Văn Có không đủ điều kiện bồi thường về đất: UBND thị xã Hương Trà đã có Văn bản gửi UBND Tỉnh để xin chủ trương.

- Đối với 03 trường hợp không đủ điều kiện bồi thường về đất đang có đơn kiến nghị (Trần Đại Hòa; Trần Đại Bình; Trần Đại Hưng). UBND thị xã đã tổ chức làm việc trực tiếp với 03 hộ để thống nhất xây dựng phương án hỗ trợ phù hợp; văn bản gửi UBND Tỉnh để xin ý kiến về phương án hỗ trợ.  

* Dự án đầu tư hạ tầng tại khu công nghiệp Tứ Hạ (giai đoạn 1):

- Về đất nông nghiệp: Kết thúc công khai lấy ý kiến về phương án bồi thường, hỗ trợ về đất và hoa màu cho 301 hộ dân và 01 tổ chức với tổng diện tích 32,5ha (Đợt 1). Trung tâm PTQĐ đã phối hợp với UBND phường Hương Văn kiểm tra các kiến nghị của hộ dân về diện tích đất thu hồi đề bù và một số ý kiến khác. 

- Ủy ban nhân dân phường Hương Văn đang tiến hành xét duyệt nguồn gốc đất (khai hoang, đất khó giao,…) cho các trường hợp còn lại trước khi xác nhận nguồn gốc đất để chuyển hồ sơ cho Trung tâm PTQĐ tiếp tục trình thẩm điều kiện bồi thường (đợt 2)

* Đường quy hoạch số 4 Hương Văn:

- Phòng Tài nguyên Môi trường đang thẩm định điều kiện bồi thường về tài sản của 02 trường hợp (Hoàng Xuân Đông; Võ Trọng Cửu).

- 06 lô đất ở bị ảnh hưởng dọc tuyến QL 1A đấu giá vào năm 2003, đang đợi điều chỉnh quy hoạch từ đất thương mại dịch vụ và đất sản xuất kinh doanh sang đất ở kết hợp dịch vụ để triển khai thực hiện.

* Đường Trung tâm xã Hương Toàn: Phòng Tài nguyên Môi trường đang thẩm định điều kiện bồi thường về đất và tài sản của 17 hộ dân. 

4. Công tác chỉ đạo điều hành và Văn hóa xã hội:

- Tham dự và chúc mừng ngày khai giảng năm học mới 2016-2017 ở các cơ sở giáo dục trên địa bàn thị xã.

- Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức làm việc với các ngành địa phương về việc thống nhất quy mô Đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn phát triển sản xuất nông nghiệp tập trung trên địa bàn thị xã Hương Trà.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức Hội nghị phổ biến Luật Ngân sách Nhà nước và Luật Tiếp cận thông tin; Tổ chức Hội nghị nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường năm 2016 về một số quy định việc thừa kế của Bộ luật dân sự 2015 và một số quy định của luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2016.

- Ủy ban nhân dân Thị xã Hương Trà tổ chức làm việc với lãnh đạo Phòng Tài chính và Kế hoạch và Chi cục Thuế Hương Trà về tình hình thu ngân sách năm 2016; làm việc về tình hình thu ngân sách, thu đấu giá cấp quyền sử dụng đất 8 tháng đầu năm 2016; làm việc với các ngành, phường, xã liên quan về phương án giá đất đấu giá.

- Làm việc với Thanh tra Bộ Nội vụ về tình hình quản lý, sử dụng biên chế công chức; nâng ngạch công chức; bổ nhiệm, số lượng cấp phó, tiêu chuẩn ngạch của công chức lãnh đạo, quản lý và việc ký hợp đồng làm công tác chuyên môn trong cơ quan hành chính nhà nước giai đoạn từ ngày 01/01/2013 đến ngày 30/6/2016; làm việc với Đoàn Thanh tra Cảnh sát PC&CC tỉnh thông qua biên bản kiểm tra công tác PCCC tại thị xã.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức làm việc với Ban QLDA điện nông thôn miền Trung để triển khai thực hiện Tiểu Dự án Giảm cường độ phát thải trong cung cấp năng lượng điện trên địa bàn thị xã; làm việc với Ban QLDA các công trình điện miền Trung để triển khai công tác bồi thường, GPMB xây dựng công trình Mạch 2 đường dây 220kv Đông Hà - Huế, đoạn qua thị xã Hương Trà; làm việc với lãnh đạo Nhà máy thủy điện Hương Điền và các đơn vị liên quan về bảo vệ đường dây 110KV Hương Điền -Văn Xá.

- Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức buổi làm việc với nhà đầu tư về dự án Trung tâm trưng bày và dịch vụ bảo hành, bảo trì của công ty TNHH MTV Trường Hải Huế (THACO HUE); họp Tổ công tác hổ trợ các thủ tục đầu tư các Dự án của Tập đoàn Vingroup tại các phường Tứ Hạ, Hương An và Hương Chữ.
- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức cuộc họp soát xét, thống nhất các nội dung liên quan bồi thường dự án di dân lòng hồ Tả Trạch; tổ chức họp Tổ chức thẩm định thiệt hại do sự cố môi trường biển. 

- Tổ chức chương trình “Đêm hội trăng rằm” cho gần 300 em thiếu nhi tại trường Tiểu học số 2 Hương Văn nhân dịp Tết trung thu. 

- Đoàn kiểm tra công tác Cải cách hành chính thị xã năm 2016 tiến hành kiểm tra công tác cải cách hành chính tại UBND phường Hương Chữ, Hương Vân.

5. Công tác nội chính:
- Lãnh đạo HĐND, UBND thị xã đã tiếp công dân định kỳ cùng với lãnh đạo HĐND, UBND tỉnh tại UBND xã Hải Dương. Tại buổi tiếp có 3 lượt công dân đến kiến nghị, phản ánh liên quan đến nội dung cấp GCNQSD đất, hỗ trợ thiệt hại do sự cố môi trường biển; Tổ chức tiếp công dân định kỳ tại UBND phường Hương Vân. Tại buổi tiếp có 5 lượt công dân đến kiến nghị, phản ánh.

- Thực hiện Quyết định triệu tập của UBND thị xã, Ban CHQS thị xã đã bàn giao 10 đồng chí là Bí thư, Phó Bí thư Đảng ủy, CT, PCT HĐND, UBND, UBMTTQ cấp xã, phường tham gia lớp bồi dưỡng kiến thức QPAN đối tượng 3 năm 2016 tại Trường Quân sự tỉnh. 

- Công tác bảo đảm ANCT: Công an Hương Trà đã tiến hành nắm tình hình đoàn PAT HIBAN GROUP đến hoạt động tại Trường Mầm non Hương Xuân. Mục đích của đoàn đến hỗ trợ tiền giúp sửa chữa lại trường và giao lưu với các em nhỏ. Qua nắm tình hình, chưa phát hiện vấn đề gì liên quan đến ANTT.

- Tai nạn giao thông: Xảy ra 04 vụ; trong đó: Trên địa bàn phường Tứ Hạ xảy ra 03 vụ (01 người chết, 05 người bị thương);  01 vụ tại Km 27+820 QL49 thuộc xã Hương Thọ (01 người bị thương). Hiện Công an Hương Trà đang củng cố hồ sơ xử lý theo quy định của pháp luật.

- Tai, tệ nạn xã hội: xảy ra 01 vụ tại mỏ đá số 01 thuộc phường Hương Văn. Hậu quả: 01 tài xế xe tải ben chết tại chỗ.

- Về trật tự xã hội:  

+ PPHS xử lý bằng hình sự: Xảy ra 02 vụ trộm cắp tài sản (01 Hương Vinh, 01 Hương An). Công an Hương Trà đang điều tra truy xét và củng cố hồ sơ đề xuất xử lý. 

+ VPHC trên các lĩnh vực khác: Đội cảnh sát kinh tế-môi trường phối hợp với Hạt Kiểm lâm thị xã tiến hành kiểm tra tại xưởng cưa của ông Phan Văn Thung ở tại TDP 3, phường Hương Hồ phát hiện 4 lóng gỗ tròn, khối lượng 0.78m3 không có dấu búa kiểm lâm. Đoàn kiểm tra đã tiến hành lập biên bản, ban giao hồ sơ cho Hạt Kiểm lâm thị xã xử lý theo thẩm quyền.

- Về công tác quản lý nhà nước về trật tự, ATXH:  

+ Công an Hương Trà đã phối hợp với Hội phụ nữ thị xã tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ cho 267 hội viên các xã, phường; phối hợp với BGH: Trường THCS Nguyễn Khánh Toàn, Trường THCS Bình Điền và Trường THCS Hà Thế Hạnh tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ cho 1.610 học sinh và giáo viên.

+ Thực hiện TTKS phát hiện và lập biên bản 105 trường hợp vi phạm; đã xử lý vi phạm hành chính 86 trường hợp; phạt tiền: 52.215.000 đồng. 
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