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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 885 /QĐ-UBND
	Hương Trà, ngày 16 tháng 10 năm 2017


QUYẾT ĐỊNH

Về việc phân bổ kinh phí nâng cấp sử dụng phần mềm kế toán
ỦY BAN NHÂN DÂN THỊ XÃ 

Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Thông tư số 300/2016/TT-BTC ngày 15 tháng 11 năm 2016 của Bộ Tài chính Quy định sửa đổi, bổ sung hệ thống mục lục ngân sách Nhà nước;

Căn cứ Thông tư số 77/2017/TT-BTC ngày 28 tháng 7 năm 2017 của Bộ Tài chính Hướng dẫn Chế độ kế toán Ngân sách nhà nước và hoạt động nghiệp vụ Kho bạc Nhà nước;

Căn cứ Quyết định số 1369/QĐ-UBND ngày 22 tháng 12 năm 2016 của UBND thị xã Hương Trà Về việc giao dự toán NSNN thị xã, phường, xã năm 2017;

Xét đề nghị của Trưởng phòng Tài chính – Kế hoạch thị xã tại Tờ trình số       . 242/TTr-TCKH ngày 13 tháng 10 năm 2017,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Trích ngân sách thị xã số tiền: 155.000.000 đồng (Một trăm năm mươi lăm triệu đồng) từ nguồn bổ sung có mục tiêu của tỉnh đã giao từ đầu năm hỗ trợ cho UBND các phường, xã; các đơn vị trường Mầm non để nâng cấp sử dụng phần mềm kế toán (theo phụ lục đính kèm).  
Điều 2. Giao trách nhiệm cho Phòng Tài chính – Kế hoạch cấp kinh phí cho các đơn vị có tên tại Điều 1,
Các đơn vị có tên tại Điều 1có trách nhiệm lập dự toán, sử dụng kinh phí đúng mục đích, nội dung và quyết toán theo đúng quy định hiện hành.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký.

Điều 4. Chánh Văn phòng Hội đồng Nhân dân và Uỷ ban Nhân dân thị xã, Trưởng phòng Tài chính – Kế hoạch, Giám đốc Kho bạc Nhà nước, Thủ trưởng các đơn vị có tên tại Điều 1 và Thủ trưởng các đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:

- Như Điều 4;

- TT.HĐND thị xã;

- CT, các P.CT UBND thị xã;
- Lưu: VT.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Nguyễn Xuân Ty


