	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	   Số:   2672     / UBND-KNTD
	Hương Trà, ngày   01     tháng 11  năm 2017


   V/v trả lời đơn của ông Trần Duy Lâm


Kính gửi: Ông Trần Duy Lâm


Địa chỉ: Tổ dân phố 04, phường Hương Xuân, thị xã Hương Trà 

Ngày 08 tháng 8 năm 2017, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà tiếp và nhận đơn có tiêu đề Đơn xin miễn, giảm tiền sử dụng đất  của ông Trần Duy Lâm; địa chỉ: Tổ dân phố 04, phường Hương Xuân, thị xã Hương Trà. Đơn có nội dung: Đề nghị xem xét giải quyết miễn, giảm tiền sử dụng đất cho gia đình ông (Ông bị tai nạn lao động, tỷ lệ suy giảm khả năng lao động: 41%).

 Sau khi soát xét nội dung đơn, các hồ sơ liên quan và căn cứ quy định của pháp luật; Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời ông như sau:

Hiện nay việc giải quyết chính sách miễn, giảm tiền sử dụng đất đối với người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế được thực hiện theo Quyết định số 43/2016/QĐ-UBND ngày 23/6/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế (cụ thể quy định tại khoản 1, 2, Điều 2, Đối tượng được miễn, giảm tiền sử dụng đất)  và theo quy định tại Mục 6, Điều 19 của Pháp lệnh ưu đãi người có công.
Đối chiếu với các điều khoản quy định về đối tượng, thân nhân đối tượng quy định tại các văn bản nêu trên thì việc xem xét miễn, giảm tiền sử dụng đất đối với ông không thuộc đối tượng thực hiện miễn giảm tiền sử dụng đất theo quy định tại Pháp lệnh ưu đãi người có công và Quyết định số 43/2016/QĐ-UBND ngày 23/6/2016 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế.

Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời để ông được rõ./.

(Đính kèm CV số 2131/SLĐTBXH-NCC ngày 25/10/2017 của Sở Lao động Thương binh và Xã hội tỉnh)

	Nơi nhận:
- Như trên;

- CT, PCT L H Thắng;

- Phòng LĐTBXH thị xã;

- LĐVP, CVNC;

 - Lưu VT.
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