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THÔNG BÁO

Về việc phân bổ kinh phí Sự nghiệp Đào tạo thị xã năm 2017
Kính gửi: Các cơ quan, đơn vị, trường học trực thuộc thị xã.
Căn cứ Quyết định số 06/2013/QĐ-UBND ngày 29 tháng 01 năm 2013 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy định một số chính sách hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức thuộc tỉnh Thừa Thiên Huế;
Căn cứ Quyết định số 1369/QĐ-UBND ngày 22 tháng 12 năm 2016 của UBND thị xã Hương Trà Về việc giao dự toán NSNN thị xã, phường, xã năm 2017;
Căn cứ Quyết định số 02/QĐ-UBND ngày 05 tháng 01 năm 2017 của UBND thị xã Hương Trà về việc ban hành một số quy định tổ chức thực hiện ngân sách Nhà nước thị xã năm 2017;
Xét đề nghị của Trưởng phòng Tài chính – Kế hoạch thị xã tại Tờ trình số   . 374/TTr-TCKH ngày 22  tháng 12 năm 2017,

 Uỷ ban Nhân dân thị xã thông báo phân bổ ngân sách thị xã số tiền:  288.529.000 đồng (Hai trăm tám mươi tám triệu, năm trăm hai mươi chín ngàn đồng) từ nguồn Sự nghiệp Đào tạo thị xã năm 2017 để hỗ trợ kinh phí đào tạo cho các cơ quan, đơn vị, trường học (theo phụ lục đính kèm).
Giao trách nhiệm cho Phòng Tài chính – Kế hoạch thị xã cấp kinh phí cho các cơ quan, đơn vị, trường học có tên theo phụ lục đính kèm.
Các cơ quan, đơn vị, trường học có tên theo phụ lục đính kèm có trách nhiệm lập dự toán tiếp nhận, sử dụng kinh phí đúng mục đích, chi trả đúng đối tượng và thanh quyết toán theo quy định hiện hành.
UBND thị xã thông báo để các cơ quan, đơn vị, trường học có tên theo phụ lục đính kèm biết, thực hiện./.
	Nơi nhận:



                     
- Như trên;                                                                                            

- CT và các PCT UBND thị xã;







- Các ngành: TCKH, KBNN;
- Lưu: VT.
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