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A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG ĐIỂM NĂM 2017

 Căn cứ Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 08 tháng 12 năm 2016 của Thị ủy Hương Trà và Nghị quyết số 15/2016/NQ-HĐND ngày 15 tháng 12 năm 2016 của Hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2017. Uỷ ban nhân dân thị xã đã xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện 3 chương trình trọng điểm năm 2017; kết quả đạt được cụ thể như sau:
I. CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN CÔNG NGHIỆP - TIỂU THỦ CÔNG NGHIỆP, LÀNG NGHỀ

1. Tình hình sản xuất CN-TTCN
Năm 2017, tình hình sản xuất công nghiệp - TTCN đã có chuyển biến khá tích cực, các sản phẩm công nghiệp chủ yếu tăng khá so với cùng kỳ năm trước. Dự ước giá trị sản xuất công nghiệp - xây dựng năm 2017 đạt 2.850 tỷ đồng, tăng 16,5% so với năm 2016. Các sản phẩm công nghiệp chủ yếu tăng khá như: điện thương phẩm (19%), nước máy công nghiệp (17%), hàng may mặc (13,6%), nước đá (18,4%), gỗ xẻ các loại (20,1%), nhang Thái Hưng (6,2%), bún bánh phở tươi (10,8%), đá xây dựng (16,0%), cột điện bê tông ly tâm (4,0%)…; các sản phẩm có mức giảm so cùng kỳ như: phân vi sinh (-2,6%), nó, mũ lá (-2,2%); cát sạn sỏi xây dựng (-4,5%), gạch nung (-8,1%)...

Đã tích cực kêu gọi các nhà đầu tư vào sản xuất công nghiệp; hỗ trợ và tạo điều kiện cho các doanh nghiệp đầu tư vào các điểm Quy hoạch CN-TTCN đã được phê duyệt. Thống nhất đề nghị UBND tỉnh chấp thuận địa điểm nghiên cứu đầu tư dự án Nhà máy tái chế nhôm phế liệu của Công ty TNHH MTV Thùy Châu và dự án đầu tư Xưởng sản xuất phụ tùng ô tô, gia công cơ khí và trạm đỗ xe của Công ty Cổ phần Hùng Đạt tại phường Tứ Hạ.
Đã hoàn thành các thủ tục thuê đất và khởi công xây dựng 02 nhà máy sản xuất hàng xuất khẩu (Công ty Cổ phần Phước Hiệp Thành, Công ty TNHH MTV Huy Nguyễn), thống nhất địa điểm nghiên cứu 01 dự án đầu tư Nhà máy sản xuất nến Thái Bình tại cụm công nghiệp Tứ Hạ; hỗ trợ 02 doanh nghiệp hoàn thành hồ sơ thuê đất xây dựng cơ sở sản xuất mộc mỹ nghệ cao cấp xuất khẩu tại Cụm làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ.
2. Công tác khuyến công: Công tác khuyến công địa phương cũng đã có những chuyển biến tích cực. Thông qua nguồn vốn khuyến công địa phương, năm 2017 nhiều cơ sở sản xuất đã mạnh dạn đầu tư mở rộng nhà xưởng, đầu tư máy móc thiết bị tiên tiến góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất, giải quyết việc làm và tăng thu nhập cho nhiều lao động địa phương. Cụ thể như sau:

Nguồn khuyến công của tỉnh: Đã đăng ký xin hỗ trợ kinh phí từ nguồn vốn khuyến công của tỉnh cho Đề án “Đầu tư ứng dụng dây chuyền máy móc thiết bị tiên tiến vào xay xát gạo” của cơ sở Cao Thắng (xã Hương Vinh) và đã được UBND tỉnh phê duyệt hỗ trợ kinh phí thực hiện là: 75 triệu đồng. Hiện nay đang tiến hành lắp đặt, vận hành thử dây chuyền thiết bị để tiến hành nghiệm thu đưa vào hoạt động.

Nguồn kinh phí khuyến công của thị xã: Năm 2017, UBND thị xã đã phê duyệt kinh phí hỗ trợ thực hiện cho 06 đề án khuyến công với tổng kinh phí hỗ trợ 190,5 triệu. Hiện nay đã tiến hành nghiệm thu 05/06 đề án gồm:  “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao hiệu quả sản xuất các sản phẩm mộc mỹ nghệ”;  “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao hiệu quả sản xuất các sản phẩm mộc mỹ nghệ và dân dụng”; “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao hiệu quả sản xuất các sản phẩm mộc dân dụng”;  “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao hiệu quả cưa xẻ gỗ và sản xuất mộc dân dụng”;  “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao hiệu quả sản xuất tấm lợp tôn lạnh trắng, tôn lạnh màu”. Riêng đề án “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến nâng cao năng suất và chất lượng sữa bắp” đang tiến hành lắp đặt, vận hành thử máy móc thiết bị đầu tư để tiến hành nghiệm thu và giải ngân theo đúng quy định. 

Các đề án đều đã phát huy hiệu quả trong sản xuất góp phần nâng cao năng lực sản xuất, chất lượng sản phẩm đáp ứng nhu cầu thị trường và tạo công ăn việc làm, nâng cao thu nhập cho người lao động.

Đã tổ chức thành công công tác bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp thị xã năm 2017. Tham gia bình chọn là 24 sản phẩm, trong đó có 15 sản phẩm được công nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2017. Đã chọn 06 sản phẩm tiêu biểu nhất để trao giải và gửi tham gia bình chọn cấp tỉnh.

3. Một số tồn tại, hạn chế: Giá trị sản xuất tăng trưởng tốc độ cao nhưng chất lượng tăng trưởng thấp. Quy mô các ngành kinh tế còn nhỏ và phân tán, sản xuất công nghiệp phần lớn ở dạng gia công, chế biến thô. Ngành nghề TTCN nông thôn chưa có chuyển biến rõ nét. Công tác khôi phục, phát triển làng nghề gặp nhiều khó khăn, các ngành và chính quyền địa phương chưa có sự quan tâm đúng mức và chưa tìm ra những giải pháp, hướng đi thích hợp để khôi phục, phát triển các làng nghề. 


4. Nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế
Chưa có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành, địa phương và cơ sở trong việc triển khai nhiệm vụ phát triển công nghiệp -TTCN, làng nghề; 


 Nguồn lực đầu tư cho phát triển công nghiệp- TTCN, làng nghề còn hạn chế; cơ sở hạ tầng phục vụ phát triển công nghiệp -TTCN, làng nghề ở một số địa phương chưa được đầu tư; Một số cơ sở sản xuất kinh doanh ở các làng nghề còn thiếu vốn sản xuất, trang thiết bị kỹ thuật lạc hậu, chưa mạnh dạn đầu tư đổi mới công nghệ, sản phẩm chưa phong phú, chất lượng chưa cao, chưa đáp ứng được nhu cầu thị trường.


II. CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN DỊCH VỤ - DU LỊCH

1. Dịch vụ thương mại: Dự ước giá trị sản xuất ngành dịch vụ (giá cố định 2010) đạt 2.195 tỷ đồng, tăng khoảng 18,1% so với năm 2016. Đã thực hiện tốt chương trình đưa hàng Việt về nông thôn, hưởng ứng và tham gia “Tháng bán hàng khuyến mại tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ XI năm 2017”, “ Tháng hành động về an toàn vệ sinh thực phẩm năm 2017”. Thực hiện tốt công tác kiểm tra hộ kinh doanh; kiểm soát thị trường, ngăn chặn hàng nhái, hàng giả, gian lận thương mại; kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm để bảo vệ sản xuất và người tiêu dùng. Dự ước tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tăng 21,9% so với cùng kỳ năm trước. Những hàng hóa xuất khẩu chủ yếu của Hương Trà được tiếp tục duy trì và có tốc độ tăng khá như: nhang (6,2%), hàng may mặc (13,6%), ghế đan (8,5%)…
Đã phối hợp với Sở Công Thương triển khai thực hiện nhiều hoạt động nhằm kích cầu tiêu dùng như vận động, hỗ trợ các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn tham gia trưng bày, quảng bá sản phẩm tại Hội chợ, triển lãm hàng công nghiệp nông thôn tiêu biểu khu vực miền Trung - Tây Nguyên năm 2017, Hội nghị Hợp tác phát triển thị trường sản phẩm nông nghiệp an toàn và đặc sản các vùng cố đô năm 2017, các Hội nghị kết nối tiêu thụ trong nước năm 2017…

Trong năm 2017 đã hoàn thành công tác chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh, khai thác chợ Hương Hồ. Hiện nay đang tiếp tục chỉ đạo các ngành liên quan hướng dẫn cho UBND xã Hương Vinh triển khai các bước công tác chuyển đổi chợ đối với chợ Hương Vinh, dự kiến quý I năm 2018 hoàn thành.

Tiến hành lập quy hoạch chi tiết khu vực Rú Chá - Cồn Tè, quy hoạch chi tiết khu dịch vụ du lịch và bãi tắm cộng đồng xã Hải Dương. Đã hoàn thành đưa vào khu dịch vụ bể bơi – vui chơi giải trí An Nhiên tại trung tâm thị xã.

Đã hỗ trợ các doanh nghiệp đầu tư và nghiên cứu dự án sản xuất kinh doanh mới vào địa bàn như: hỗ trợ triển khai xây dựng Trung tâm Trưng bày và Dịch vụ bảo hành, bảo trì ô tô của Công ty TNHH MTV Trường Hải Huế tại phường Hương Văn. Tạo điều kiện cho Công ty TNHH Thương mại Quang Thiện thuê đất mở rộng mặt bằng kinh doanh dịch vụ tại Hương Vinh; HTX Nông nghiệp và Dịch vụ sinh thái Go-Green Farm đầu tư khu sản xuất nông nghiệp công nghệ cao kết hợp dịch vụ du lịch tại xă Hương Vinh. Thống nhất đề nghị UBND tỉnh chấp thuận địa điểm nghiên cứu dự án Khu phức hợp du lịch nghỉ dưỡng và đô thị sinh thái Hải Dương của Công ty CP đầu tư và phát triển Việt Hưng (230ha), dự án Khu du lịch vui chơi, cắm trại bãi biển của Công ty TNHH MTV Du lịch Lê Đặng tại xã Hải Dương; Công ty TNHH Đường mòn Đông Dương nghiên cứu lập dự án đầu tư Khu nghỉ dưỡng cao cấp tại phường Hương Hồ (8ha); Công ty TNHH MTV ô tô Minh Đồng Tâm nghiên cứu dự án nhà xưởng kinh doanh dịch vụ xăm lốp và phụ tùng ô tô tại phường Hương Văn, Công ty TNHH MTV Nam Điền nghiên cứu dự án xây dựng tổ hợp “Nhà hàng, khách sạn, khu thương mại và bán hàng” tại phường Tứ Hạ...

2. Dịch vụ du lịch

 Công tác triển khai nhiệm vụ: Phối hợp với Sở Du Lịch tổ chức đoàn khảo sát, đánh giá các điểm du lịch trên địa bàn thị xã với hơn 20 công ty lữ hành tham gia cùng với các ngành và các địa phương liên quan. Đã đưa vào khai thác tour du lịch cộng đồng của Công ty TNHH Đầu tư Thương mại và Du lịch AV Huế Travel với sản phẩm giới thiệu với khách du lịch về thăm làng nghề bánh ướt, bánh tráng (Lựu Bảo – phường Hương Hồ); thăm vùng rau, hoa ở Hương Chữ, Hương An, Hương Hồ và thưởng thức bánh lọc, bánh nậm ở Hương Chữ; Công ty Bách Vạn Tùng đang khởi động tour du lịch về với phố cổ Bao Vinh thăm và trải nghiệm làng Rèn. Trung tâm Thông tin xúc tiến du lịch tỉnh giới thiệu và kết nối các đoàn khách quốc tế về thăm các nhà cổ tại phố cổ Bao Vinh và sẽ duy trì tour này thường xuyên.

Cung cấp các thông tin về quy hoạch nhằm thu hút các doanh nghiệp, các nhà đầu tư, đầu tư phát triển du lịch trên địa bàn như Công ty Sinh Thái Việt xin đầu tư tại Khe Đầy xã Bình Thành; xây dựng quy hoạch bãi tắm cộng đồng xã Hải Dương, quản lý khu vực Khe Đầy xã Bình Thành; Phối hợp với Trung tâm Bảo tồn Di tích Cố Đô đưa vào quản lý, khai thác di tích lăng Gia Long và cụm lăng Chúa Nguyễn thuộc địa bàn xã Hương Thọ.Triển khai thẩm định nhiệm vụ quy hoạch phát triển du lịch của xã Hương Phong.

 Công tác tuyên truyền và xúc tiến du lịch: Tổ chức giới thiệu sản phẩm du lịch của địa phương trên các phương tiện thông tin đại chúng. Hiện nay đã có 3 sản phẩm hoàn chỉnh để giới thiệu, cùng với một số điểm du lịch khác trên địa bàn được các công ty lữ hành kết hợp trong các tour của huyện Quảng Điền, Phú Vang và Thành phố Huế.

Phối hợp với các cơ quan truyền thông xây dựng 03 phóng sự truyền hình, 01 bài viết, 04 phóng sự phát thanh giới thiệu tiềm năng, thế mạnh du lịch và một số tin, bài phản ánh hoạt động du lịch trên địa bàn. Qua công tác tuyên truyền, khảo sát, đến nay đã có 05 doanh nghiệp đến tham quan, khảo sát và thu thập thông tin về các điểm dự kiến đầu tư phát triển du lịch đã giúp  du khách biết và đến với các điểm du lịch trên địa bàn thị xã ngày càng nhiều như Rú Chá, biển Hải Dương, Khe Đầy, chùa Huyền Không Sơn Thượng song hành với các điểm du lịch truyền thống như Lăng Minh Mạng, Điện Hòn Chén, Lăng Gia Long … .

3. Các loại dịch vụ khác: Hoạt động giao thông vận tải diễn ra sôi động, các doanh nghiệp vận tải và nhiều hộ cá thể tăng cường năng lực vận tải, nâng cao chất lượng dịch vụ. Dịch vụ vệ sinh môi trường được củng cố, giữ gìn được vệ sinh cảnh quan từ đô thị đến nông thôn. Hoạt động tín dụng ngân hàng tăng trưởng tích cực, tổng vốn huy động và tổng dư nợ cho vay đạt kế hoạch đề ra.

4. Một số tồn tại, hạn chế
Đa số các chợ trên địa bàn là chợ hạng 3, cơ sở hạ tầng một số chợ xuống cấp trầm trọng nên khó thu hút các thành phần kinh tế tham gia khai thác, quản lý; vì vậy công tác triển khai chuyển đổi mô hình quản lý chợ còn gặp nhiều khó khăn. 

Tiến độ một số dự án phát triển dịch vụ thương mại còn chậm như: đề án xây dựng bãi tắm cộng đồng bờ biển xã Hải Dương, quy hoạch chi tiết khu dịch vụ thương mại Cồn Tè – Rú Chá xã Hương Phong. Công tác tuyên truyền giới thiệu còn nhiều hạn chế, chưa hình thành được trang Website chuyên biệt để giới thiệu, quảng bá về tiềm năng du lịch trên địa bàn. Công tác quy hoạch sử dụng đất về phát triển du lịch trên địa bàn còn nhiều bất cập, việc cung cấp các thông tin về quy hoạch phục vụ cho các doanh nghiệp, các nhà đầu tư còn lúng túng.

Du lịch là một lĩnh vực liên quan đến nhiều ngành nên việc phối hợp giữa các ngành cần có sự chỉ đạo thống nhất và đồng bộ, nhất là trong công tác quy hoạch và cung cấp thông tin về quy hoạch, cần phải giao cho một ngành chủ đạo trong việc tham mưu lập quy hoạch và cung cấp thông tin về quy hoạch tránh sự chồng chéo, trùng lặp.


III. CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN ĐÔ THỊ VÀ XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI
1. PHÁT TRIỂN ĐÔ THỊ

1.1. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu phát triển đô thị 

Ủy ban Nhân dân thị xã đã thường xuyên chỉ đạo, các ngành và địa phương tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân trong việc xây dựng, chỉnh trang và phát triển đô thị; các địa phương và các ngành chức năng đã tích cực tham gia thực hiện tốt công tác quản lý trật tự xây dựng theo quy hoạch, quản lý hạ tầng kỹ thuật, môi trường đô thị, trật tự vệ sinh môi trường đô thị... từng bước góp phần xây dựng nếp sống văn minh đô thị. Các mô hình tổ tự quản môi trường, xây dựng các tuyến phố văn minh, xanh, sạch đẹp được phát huy; nhân dân định kỳ tổ chức dọn vệ sinh công cộng, hiến đất để mở rộng các tuyến đường kiệt, xóm; đầu tư xây dựng và chỉnh trang Cổng tường rào nhà ở, công trình; đóng góp ngày công lao động trực tiếp để cùng nhà nước đầu tư xây dựng đường giao thông nội bộ khu dân cư, xây dựng nhà văn hóa cộng đồng... 

Tỷ lệ đô thị hóa của thị xã năm 2017 là 60,2%, đạt chỉ tiêu kế hoạch và tăng 0,2% so với cùng kỳ năm trước; quy mô dân số đô thị tăng tại các địa phương như Tứ Hạ, Hương Hồ, Hương Thọ, Hải Dương, Bình Điền...; dân số nội thị sau khi quy đổi ước khoảng 88.456 người. Toàn thị xã có hơn 30 387 ngôi nhà nhà ở riêng lẻ, tương ứng với 116.328 người (thường trú); năm 2017 đã cấp hơn 465 giấy phép xây dựng. Nâng tổng diện tích sàn xây dựng toàn thị xã đạt 2.150.756 m2, tăng 11.122m2 sàn so với năm 2016. Bình quân đạt 18,5m2 sàn/người; cao hơn mức quy định (cũ) 3,5m2; tuy nhiên theo quy định mới đối với đô thị loại 4 là 26,5 – 29m2 nên chưa đạt (kế hoạch: ≥ 26,5m2 – 29m2/người).

1.2. Quy hoạch và đầu tư chỉnh trang, phát triển đô thị

Triển khai công tác quy hoạch trên địa bàn, năm 2017 đã tiếp tục triển khai hoàn thành hồ sơ phê duyệt Quy hoạch phân khu trung tâm thị xã Hương Trà, hiện đang tiếp tục chuẩn bị các điều kiện để công bố công khai quy hoạch theo quy định. Các đồ án quy hoạch chi tiết các trung tâm các phường Hương Xuân, Hương Chữ, Hương Hồ, Quy hoạch khu vực 2 đầu Cầu Tam Giang đã rà soát và tiếp tục triển khai nhưng chưa hoàn thành dứt điểm do khó khăn về vốn bố trí để chi trả cho đơn vị tư vấn. Đã chỉ đạo UBND xã Bình Điền và các ngành triển khai lập hoàn thành quy hoạch xây dựng nông thôn mới xã Bình Điền theo hướng đô thị hóa, cho đến nay đã tổ chức lấy ý kiến 02 đợt, đơn vị tư vấn đang hoàn chỉnh hồ sơ để trình thẩm định. Hoàn thành phê duyệt quy hoạch và quy định quản lý theo quy hoạch chi tiết xây dựng hạ tầng kỹ thuật vùng chuyên canh sản xuất cây hằng năm phường Hương Xuân. Đã hoàn thành công tác báo cáo rà soát, trình đề xuất UBND tỉnh xem xét điều chỉnh một số vị trí phát sinh bất cập theo phê duyệt Quy hoạch chung xây dựng Tứ Hạ và UBND Tỉnh đã chỉ đạo thực hiện lồng ghép điều chỉnh theo đồ án quy hoạch phân khu trung tâm xã Hương Trà đang triển khai. 

Năm 2017, triển khai hoàn thành việc tổ chức lập, thẩm định và phê duyệt quy hoạch chi tiết để làm cơ sở cho việc xây dựng dự án đầu tư:  Quy hoạch chi tiết xây dựng Công viên nghĩa trang tại phường Hương An, quy mô khoảng 52,25ha, đã hoàn thành phê duyệt, chủ đầu tư đang triển khai các thủ tục đầu tư xây dựng; Quy hoạch chi tiết xây dựng Khu dân cư đô thị tại xã Hương Vinh, quy mô khoảng 8,28ha, đã hoàn thành phê duyệt, hiện đang triển khai lập dự án để trình UBND tỉnh xem xét, phê duyệt; Quy hoạch chi tiết xây dựng Khu dân cư Tứ Hạ - Hương Văn, quy mô khoảng 11,9ha, cơ bản đã hoàn thành công tác lập quy hoạch, chủ đầu tư đang chuẩn bị trình thẩm định và phê duyệt; Quy hoạch Chi tiết xây dựng Trạm dừng nghỉ hai bên đường cao tốc tiêu chuẩn loại I, tại thôn Hải Cát, xã Hương Thọ; quy mô 10,5ha, chủ đầu tư đang triển khai lập nhiệm vụ quy hoạch; Quy hoạch chi tiết Khu  DV-DL-bãi tắm cộng đồng xã Hải Dương, quy mô khoảng 17ha, đã phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch để triển khai các bước tiếp theo. Tính đến nay, toàn thị xã đã phủ kín được khoảng 85% địa bàn có quy hoạch xây dựng (kể cả quy hoạch chung, quy hoạch nông thôn mới), trừ 02 đơn vị là phường Hương Chữ, Hương Hồ chưa có quy hoạch.
Đã xem xét cấp 07 hồ sơ giấy phép quy hoạch, 17 hồ sơ thông tin quy hoạch đối với các dự án đầu tư xây dựng trên địa bàn; phê duyệt 9 hồ sơ quy hoạch phân lô đất ở xen ghép tại các phường xã. Trong công tác quản lý hạ tầng kỹ thuật, đã tham mưu cấp phép đào đường, lề đường, vỉa hè, cấp giấy phép thi công cho 10 trường hợp lắp đặt, đấu nối hệ thống hạ tầng kỹ thuật (cấp nước, thoát nước, đường dây cấp điện...). 

Năm 2017, đã thường xuyên tăng cường công tác chỉ đạo quản lý về lĩnh vực trật tự xây dựng; UBND thị xã ban hành quyết định xử phạt vi phạm hành chính về trật tự xây dựng 07 trường hợp. Tình hình tổ chức kiểm tra, quản lý về vi phạm trật tự xây dựng theo quy hoạch tại các xã ngoại thị đã được tăng cường.

1.3. Công tác đầu tư xây dựng chỉnh trang đô thị: Triển khai thực hiện tốt công tác giải phóng mặt bằng thúc đẩy nhanh tiến độ thi công các dự án chỉnh trang đô thị. Đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình chuyển tiếp và phát sinh trong năm từ nguồn vốn ngân sách tỉnh (13 tỷ đồng),... Thực hiện huy động đầu tư các dự án chỉnh trang và phát triển đô thị theo nguồn vốn của thị xã khoảng 37,674 tỷ đồng. Công tác quản lý Nhà nước về chất lượng công trình đối với các dự án đầu tư xây dựng đến nay, hầu hết đã được thẩm định, phê duyệt đảm bảo tiến độ, có 02 công trình Đường bê tông thôn Minh Thanh, Sửa chữa Trường Mầm non Quê Chữ bị chậm từ khâu thẩm định so với tiến độ đề ra. Đã thẩm định 70/70 công trình yêu cầu lập Báo cáo kinh tế - kỹ thuật. Chỉ đạo công tác kiểm tra nghiệm thu năm 2017 đối với 10 công trình để đưa vào sử dụng theo quy định.

1.4. Công tác xây dựng nếp sống văn minh đô thị: Phong trào chỉnh trang và xây dựng nếp sống văn minh đô thị được tiếp tục quan tâm và đẩy mạnh, ý thức chấp hành pháp luật của người dân đô thị từng bước được nâng lên; các phường đã xây dựng, thành lập được các mô hình tổ tự quản xây dựng các tuyến phố văn minh, xanh, sạch đẹp; tuyến phố không đốt và rải vàng mã; tổ chức các lễ, hội lành mạnh, tiết kiệm ... theo hướng văn minh đô thị. Tiếp tục bổ sung, hoàn thiện dần hệ thống biển báo hiệu giao thông đường bộ, lắp đặt bảng tên đường, cấp số nhà...; tăng cường công tác vệ sinh môi trường; đã tuyên truyền, vận động được nhân dân có ý thức phân loại rác, đổ rác đúng nơi quy định.
1.5. Một số tồn tại, hạn chế
 Công tác lập các quy hoạch không đảm bảo tiến độ đề ra nhất là quy hoạch chi tiết 1/500 các khu trung tâm phường. Nguồn lực đầu tư xây dựng và phát triển đô thị còn nhiều khó khăn, đến nay vẫn còn nhiều chỉ tiêu chưa đạt chuẩn tối thiểu theo tiêu chí phân loại đô thị nhất là hệ thống giao thông, thoát nước và xử lý nước thải, hệ thống thiết chế văn hóa từ thị xã đến cơ sở. 
Việc thu hút đầu tư hình thành các trung tâm dịch vụ, thương mại trên địa bàn còn hạn chế, bị động. Một số dự án phát triển dịch vụ, dự án phát triển đô thị chưa thực hiện được theo kế hoạch đề ra như: Dự án xây dựng Trung tâm Văn hóa - Thể thao - Du lịch - Thương mại Hoa Lư, điểm dân cư Hương Chữ (đoạn km9), điểm dân cư Động Kiều, khu dân cư Tứ Hạ - Hương Văn…; các khu trung tâm xã do nguồn lực hạn chế nên chưa được bố trí vốn đầu tư theo quy hoạch chi tiết xây dựng nông thôn mới đã được phê duyệt.

Một số địa phương chưa tổ chức quản lý chặt chẽ việc đầu tư, xây dựng theo quy hoạch của nhân dân nên vẫn còn phát sinh đơn khiếu nại, phản ánh ... gây khó khăn cho việc tổ chức xử lý và quản lý.
2. XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI

2.1. Công tác tuyên truyền vận động: Đã tổ chức thực hiện tốt công tác tuyên truyền vận động cho người dân, cán bộ về chương trình xây dựng nông thôn mới với nhiều hình thức thích hợp. Làm mới 1 cụm Panô cổ động ở xã Hương Vinh và làm mới 13 mặt pano tại 9 xã. Thực hiện 50 tin, 24 phóng sự phát thanh, 12 tin, 4 phóng sự truyền hình về chương trình  nông thôn mới. Tổ chức tập huấn về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 -2020 cho cán bộ làm công tác xây dựng nông thôn mới thị xã, xã, thôn với số lượt người tham gia 377 người với nguồn kinh phí là 65 triệu đồng.

2.2. Quy hoạch và thực hiện xây dựng cơ sở hạ tầng
Nhệm vụ Quy hoạch nông thôn mới xã Bình Điền theo hướng đô thị đến nay đã cơ bản hoàn thành; đã lấy ý kiến cộng đồng và tổ chức lấy ý kiến của các phòng, ban thị xã lần 1. Dự kiến sẽ hoàn thành phê duyệt cuối năm 2017.
Bằng các nguồn vốn: Chương trình MTQG NTM, giảm nghèo bền vững 9.386 triệu đồng; Nguồn ngân sách tỉnh quản lý 36.200 triệu đồng; Nguồn bổ sung có mục tiêu của tỉnh 6.407 triệu đồng; Vốn ngân sách thị xã: 6.510 triệu đồng. Đã thi công: hạng mục nhà 2 tầng 04 phòng học, cổng, tường rào, đường nội bộ trường TH&THCS Lê Quang Bính xã Hương Bình; nhà văn hóa trung tâm xã Hương Bình; đường sản xuất xã Bình Thành; nâng cấp, sửa chữa khu văn hóa trung tâm xã Hương Toàn; trường tiểu học số 1 Hương Toàn; nâng cấp sửa chữa nhà sinh hoạt cộng đồng thôn Sơn Thọ; nâng cấp sửa chữa nhà sinh hoạt cộng đồng thôn Bồ Hòn; đường giao thông nông thôn 1,2,3 và đường sản xuất thôn 5 xã Hồng Tiến; kè hói Giáp Trung xã Hương Toàn; Cống Trường Đội xã Hương Toàn; đường thôn Minh Thanh xã Hương Vinh; cầu xóm 7 An Thuận xã Hương Toàn; nâng cấp bờ kè chống xói lở thôn Thanh Phước, xã Hương Phong…Đầu tư nâng cấp, sửa chữa: trường mầm non Hương Vinh (cơ sở La Khê), xã Hương Vinh; Trường THCS Nguyễn Khoa Thuyên, xã Hương Phong; Trường Tiểu học Thái Dương, xã Hải Dương; Trường THCS Trần Đăng Khoa, xã Bình Điền; Trường Tiểu học Hương Thọ (cơ sở La Khe Trẹm) xã Hương Thọ; nhà sinh hoạt cộng đồng thôn Sơn Thọ; nhà sinh hoạt cộng đồng thôn Bồ Hòn; trụ sở HĐND&UBND xã Bình Điền… và tiếp tục thi công: đường du lịch cụm điểm di tích lăng Minh Mạng - lăng Gia Long; nhà 8 phòng học trường tiểu học số 3 Hương Vinh; nhà 4 phòng học trường tiêu học thai Dương; đường vào khu sản xuât thôn 5 xã Hồng Tiến; đường khu trung tâm xă Hương Toàn; đường liên thôn An Thuận – Vân cù; đường Giáp Thượng - Quê Chữ xã Hương Toàn; đường trục thôn Đông Hòa xã Bình Điền.đường nội đồng WB3 – Kim Khố xã Hương Toàn; nội đồng Bình Toàn - Bình Dương xã Hương Bình; đường giao thông nội đồng 15 thứ 9 xã Hương Phong; hệ thống chiếu sáng đường trung tâm xã Hương Phong; hệ thống thoát nước khu dân cư ở xã Hương Vinh; tường rào, sân, đường nội bộ trường THCS Hương Thọ; cổng, tường rào, sân trường THCS Trần Đăng Khoa xã Bình Điền …

2.3. Về kinh tế và tổ chức sản xuất: Giá trị sản xuất nông - lâm - thủy sản ước đạt 793 tỷ đồng, tăng 2,98 %; tổng diện tích gieo trồng cây hằng năm thực hiện 10.043,03ha, đạt 98,46% kế hoạch, giảm 229,63 ha so năm trước. Diện tích gieo trồng cây lương thực có hạt 6420,78 ha, giảm 40,92 ha; cây chất bột có củ 1.176,5 ha, giảm 174,7ha (chủ yếu là giảm cây sắn công nghiệp và khoai các loại); cây thực phẩm 1.166,15 ha, tăng 3,19 ha và cây công nghiệp ngắn ngày 1.069,4 ha, giảm 28,88 ha so năm trước; tổng đàn trâu bò tăng, tuy nhiên tổng đàn lợn và gia cầm có chiều hướng giảm, an toàn dịch bệnh được duy trì; đánh bắt, nuôi trồng thủy hải sản dần hồi phục sau sự cố môi trường biển, diện tích trồng rừng đạt kế hoạch, công tác bảo vệ giao đất giao rừng được quan tâm.
Giá trị sản xuất các ngành công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ trong nông thôn duy trì tốc độ tăng trưởng khá; thu nhập dân cư nông thôn có chiều hướng tăng. Các HTX nông nghiệp, thủy sản đã chuyển đổi hoạt động theo Luật năm 2012. Số lượng Hợp tác xã trên địa bàn tại thời điểm tháng 9 năm 2017 có 31 hợp tác xã, trong đó thành lập mới 6 hợp tác xã. 

Đã thực hiện 13 mô hình phát triển sản xuất thuộc chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, trong đó kinh phí hỗ trợ từ chương trình MTQG là 1.030 triệu đồng; 10 mô hình phát triển sản xuất thuộc nguồn vốn sự nghiệp ngân sách thị xã với tổng kinh phí thực hiện 2.115 triệu đồng trong đó ngân sách thị xã hỗ trợ 650 triệu đồng.


Kết quả về thực hiện các tiêu chí nông thôn mới đến cuối năm 2017

 Đạt 19/19 tiêu chí: 02 xã  Hương Vinh và Hương Toàn.


 Đạt 18/19 tiêu chí: 01 xã Hương Bình.

 Đạt 17/19 tiêu chí: 01 xã Hải Dương.

 Đạt 16/19 tiêu chí: 01 xã Hương Phong.

 Đạt 15/19 tiêu chí: 01 xã Bình Điền.

 Đạt 14/19 tiêu chí: 01 xã Hương Thọ.


 Đạt 10/19 tiêu chí: 02 xã  Bình Thành và Hồng Tiến.


4. Đảm bảo an sinh xã hội: Đã thực hiện tốt các chính sách đối với người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo, các đối tượng xã hội. Cụ thể:


- Thực hiện chính sách miễn giảm thủy lợi phí theo Nghị định 67/2012/NĐ-CP với số tiền 5.860 triệu đồng. 

- Hỗ trợ thực hiện xây dựng nhà ở phòng, chống bão theo Quyết định 48/2014/ QĐ-TTg của Chính phủ cho 93 hộ với số tiền 1.166 triệu đồng. 

- Cấp 5.171  thẻ  bảo hiểm y tế cho đối tượng xã hội; 7.841 thẻ bảo hiểm y tế cho đối tượng nghèo, thoát nghèo và cận nghèo. Lập mới  hồ sơ trợ cấp hàng tháng cho 925 đối tượng, chi trả kịp thời cho các đối tượng hưởng trợ cấp hàng tháng 50.000 lượt với số tiền chi trả hơn 30 tỷ đồng. 

- Thực hiện chi trả kinh phí bồi thường thiệt hại do sự cố môi trường biển với tổng kinh phí 5.550 triệu đồng cho 2.517 đối tượng. 

- Trên cơ sở kết quả điều tra hộ nghèo, hộ cận nghèo theo chuẩn mới năm 2016, đã cấp giấy chứng nhận cho 1.692 hộ nghèo và 1.449 hộ cận nghèo. Thông qua kết quả điều tra khảo sát đã tổ chức lồng nghép các chương trình, dự án giảm nghèo bền vững, thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ nghèo kịp thời, đến cuối năm 2017 tỷ lệ hộ nghèo ở mức 4,56 % (9 xã ở mức 4,61%) và tỉ lệ hộ cận nghèo ở mức 4,82% (9 xã ở mức 5,67%).

5. Một số tồn tại, hạn chế: Nhu cầu vốn đầu tư để đạt chuẩn đối với các tiêu chí cơ sở hạ tầng (giao thông, trường học, cơ sở vật chất văn hóa..) là rất lớn, nhưng nguồn lực hỗ trợ chưa thể đáp ứng. Việc huy động nguồn lực đóng góp xây dựng hạ tầng từ nhân dân vẫn còn khó khăn, do tư tưởng trông chờ ỷ lại vào sự đầu tư của nhà nước. Một số xã trong việc chỉ đạo thực hiện chưa thật sự quyết liệt, chưa đặt đúng ví trí vai trò công tác xây dựng nông thôn mới, vẫn xem xây dựng nông thôn mới là một dự án đầu tư; chưa có giải pháp cụ thể để hoàn thành tiêu chí theo kế hoạch đề ra.
B. CÁC CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG ĐIỂM NĂM 2018
 Ủy ban nhân dân thị xã triển khai thực hiện các Chương trình trọng điểm năm 2018 như sau:

1. Chương trình phát triển công nghiệp, TTCN, làng nghề.


2. Chương trình phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới.
3. Chương trình phát triển dịch vụ - du lịch.
I. CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN CÔNG NGHIỆP - TIỂU THỦ CÔNG NGHIỆP, LÀNG NGHỀ: Chú trọng phát triển sản xuất công nghiệp với cơ cấu ngành nghề, công nghệ thiết bị bảo đảm nguyên tắc thân thiện với môi trường, gắn với phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới. Trong đó tập trung thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp sau:

1. Chú trọng phát triển sản xuất công nghiệp với cơ cấu ngành nghề, công nghệ thiết bị bảo đảm nguyên tắc thân thiện với môi trường, gắn với phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục tập trung phát triển mạnh các ngành công nghiệp đang có lợi thế cạnh tranh như khai thác và chế biến khoáng sản, nhang, vật liệu xây dựng, may mặc xuất khẩu, phân bón..., chú trọng khai thác triệt để thế mạnh sẵn có của từng địa phương, đồng thời khuyến khích phát triển các ngành công nghiệp sạch, công nghệ cao; Phấn đấu giá trị sản xuất (giá cố định 2010) đạt khoảng 3.335 tỷ đồng, tăng 17 – 17,2%% so với năm 2017.

2. Tăng cường công tác xúc tiến đầu tư, khuyến khích, thu hút doanh nghiệp, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp đầu tư vào các cụm công nghiệp – TTCN, làng nghề trên địa bàn; ưu tiên chú trọng các dự án sản xuất sạch, áp dụng công nghệ tiên tiến, tiết kiệm nguyên liệu, năng lượng, hạn chế ô nhiễm môi trường. Tạo môi trường thuận lợi khuyến khích mọi thành phần kinh tế đầu tư vào sản xuất kinh doanh. Rà soát di dời các cơ sở sản xuất gây ô nhiễm môi trường trong khu dân cư đến khu vực quy hoạch. 


3. Tiếp tục bảo tồn và phát triển công nghiệp làng nghề, gắn phát triển làng nghề với du lịch, hỗ trợ phục hồi làng nghề bánh cốm An Thuận - Hương Toàn, chạm khảm ở Hương Vinh, hình thành làng nghề trầm mỹ nghệ Thanh Phước; đề nghị công nhận làng nghề mộc Xước Dũ…; quảng bá thương hiệu phát huy sản phẩm các làng nghề. 


4. Tiếp tục vận động, khảo sát, hướng dẫn các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất đăng ký đề án khuyến công quốc gia, khuyến công địa phương; thực hiện tốt công tác khuyến công, tạo động lực thúc đẩy ngành công nghiệp – TTCN trên địa bàn phát triển.
Đăng ký đề án khuyến công 2018: Đến nay, đã có 03 cơ sở đăng ký đề án khuyến công tỉnh gồm: Đề án “Xây dựng mô hình trình diễn hệ thống dây chuyền ủ phân hữu cơ sinh học từ phân chim cút” của Công ty TNHH MTV TMDV Nhã Thy Group (phường Hương Hồ); Đề án “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến vào sản xuất vật liệu xây dựng” của Cơ sở Nguyễn Đức Lâm (xã Hương Vinh); Đề án “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao năng suất và chất lượng bún tươi làng Vân Cù, xã Hương Toàn” của Cơ sở Phan Văn Quyền (xã Hương Toàn).

Có 03 cơ sở sản xuất đăng ký đề án khuyến công thị xã gồm:  Đề án “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao hiệu quả sản xuất các sản phẩm giày dép da” của Cơ sở Nguyễn Sơn (xã Hương Vinh); Đề án “Đầu tư ứng dụng máy móc thiết bị tiên tiến để nâng cao hiệu quả sản xuất mộc mỹ nghệ” của Cơ sở Đỗ Bình (xã Hương Vinh); Đề án “Công bố chất lượng sản phẩm, thiết kế nhãn hiệu, mẫu mã bao bì sản phẩm bánh cốm để giữ gìn và phát triển nghề sản xuất cốm làng An Thuận, xã Hương Toàn, thị xã Hương Trà” của Cơ sở Nguyễn Duy Thành (xã Hương Toàn). 


II. CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN ĐÔ THỊ VÀ XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI: Tiếp tục đẩy mạnh công tác chỉnh trang đô thị. Nâng cao chất lượng, đẩy nhanh tiến độ công tác lập quy hoạch xây dựng phù hợp với định hướng phát triển kinh tế - xã hội, phát triển đô thị gắn kết với xây dựng nông thôn mới. Tập trung nguồn lực để hoàn thành các xã đạt và duy trì được 19/19 tiêu chí xây dựng nông thôn mới xã Hương Bình, Hương Toàn, Hương Vinh, Hải Dương, Hương Phong...; phấn đấu tăng tỷ lệ đô thị hóa toàn thị xã đạt trên 60%; Phấn đấu chỉ tiêu sản nhà ở theo tiêu chí mới là 26,5 - 29m2 sàn/người (cho khu vực nội thị). Các nhiệm vụ và giải pháp thực hiện cụ thể sau:

Công tác lập đề án, quy hoạch:  Phối hợp triển khai thực hiện Quy chế phối hợp quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn . Huy động vốn bố trí để đẩy nhanh việc hoàn thiện hồ sơ để phê duyệt các đồ án Quy hoạch chi tiết xây dựng khu trung tâm các phường Hương Xuân, Hương Chữ, Hương Hồ; Tổ chức lập, trình cấp tỉnh thẩm định và phê duyệt Quy hoạch phân khu Trung tâm thị xã Hương Trà. Sớm hoàn thành phê duyệt Quy hoạch nông thôn mới xã Bình Điền theo hướng đô thị... Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đô thị; hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho các nhà đầu tư trong việc cung cấp thông tin quy hoạch, cấp giấy phép quy hoạch góp phần thúc đẩy phát triển đô thị.
Công tác xây dựng, chỉnh trang  đô thị:  Tiếp tục thu hút đầu tư phát triển kết cấu hạ tầng các khu vực phát triển đô thị ở Hương Vinh, Tứ Hạ, Hương Văn, Hương An, Hương Chữ. Phối hợp công tác xúc tiến các dự án đầu tư Khu dân cư đô thị tại xã Hương Vinh, Khu dân cư Tứ Hạ - Hương Văn, Khu du lịch xã Hải Dương, Khu nghỉ dưỡng cao cấp tại phường Hương Hồ để kết nối, tạo dựng các tua tuyến dịch vụ du lịch, lưu trú trên địa bàn; góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội của thị xã và các địa phương liên quan... để sớm hình thành các trung tâm dịch vụ thương mại, các công trình công cộng tạo bộ mặt đô thị văn minh, hiện đại. Thực hiện nghiên cứu và ban hành cơ chế hỗ trợ để nâng cấp, mở rộng các tuyến đường bê tông ngõ xóm theo hướng xã hội hóa đầu tư. Hoàn chỉnh lắp đặt bổ sung, sửa chữa hệ thống biển báo giao thông, bảng tên đường. Làm tốt công tác chăm sóc hệ thống cây xanh đô thị, lập hồ sơ lý lịch cây xanh đô thị. Tiếp tục triển khai phong trào xây dựng đô thị xanh do Hiệp hội các Đô thị Việt Nam phát động.
Công tác xây dựng nếp sống văn minh đô thị: Tăng cường tuyên truyền, tổ chức thực hiện tốt các Quy định trong việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn. Tăng cường công tác đảm bảo trật tự đô thị, trật tự xây dựng và an toàn vệ sinh môi trường; công tác đảm bảo an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông, trật tự trị an, góp phần giữ gìn ổn định an ninh chính trị xã hội.
Công tác xây dựng nông thôn mới: Tiếp tục thực hiện và quản lý theo quy hoạch đã được phê duyệt. Rà soát, bổ sung quy hoạch chung các xã gắn với tái cơ cấu ngành nông nghiệp, giảm nhẹ rủi ro thiên tai và thích ứng với biến đổi khí hậu.

Huy động vốn để tiếp tục đầu tư, nâng cấp các cơ sở giáo duc để đạt chuẩn quốc gia Trường Tiểu học &THCS Lê Quang Bính; THCS Trần Đăng Khoa, THCS,  THCS Tôn Thất Bách; Tiểu học số 1 Hương Toàn; Tiểu học Hương Thọ, Tiểu học Bình Thành, Tiểu học Thuận Hòa, Tiêu học Thai Dương, Tiểu học Vĩnh Dương, Mầm non Hương Phong, Mầm non Hải Dương, Mầm non Hương Vinh...... Xây dựng nhà văn hóa và nghĩa trang xã Hải Dương; nhà văn hóa xã Hương Phong; tu bổ nâng cấp  nhà văn hóa các thôn trên địa bàn xã Hương Phong và Hải Dương; xây dựng 8 phòng học trường THPT Nguyễn Khoa Thuyên; 6 phòng học Mầm non Hương Phong, 4 phòng học trường tiểu học Thai Dương 

Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp, phấn đấu  tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất năm 2018 đạt 3,4%. Duy trì diện tích gieo trồng, sản lượng lương thực; nâng cao tỷ trọng chăn nuôi trong cơ cấu kinh tế nông nghiệp; tăng số lượng, nâng cao chất lượng tổng đàn gia súc, gia cầm; phát triển chăn nuôi theo hướng công nghiệp tập trung, trang trại, gia trại. Khai thác đánh bắt hợp lý để bảo vệ nguồn lợi thủy sản. 

Tiếp tục triển khai có hiệu qủa chương trình giảm nghèo bền vững; nhân rộng các mô hình phát triển sản xuất, dịch vụ ở nông thôn, xây dựng cánh đồng mẫu, đẩy mạnh công tác khuyến công. 


Văn hóa xã hội - Môi trường và an sinh xã hội: Giữ vững phổ cập trung học cơ sở; nâng cao chất lượng giáo dục, nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe cho nhân dân; phấn đấu tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt tỷ lệ ≥ 85%; thực hiện  phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” gắn với phong trào xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn; phấn đấu có 2 xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; thường xuyên vệ sinh, đường làng, ngõ xóm, nhân rộng hiệu quả mô hình đường tự quản. Thực hiện tốt chính sách của nhà nước đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách khác theo quy định. Quan tâm, chăm lo đời sống người dân, đặc biệt đồng bào dân tộc thiểu số, người dân vùng bị thiên tai, lụt bão …
III. CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN DỊCH VỤ, DU LỊCH: Tiếp tục tập trung phát triển một số ngành dịch vụ có lợi thế, có giá trị gia tăng cao của địa phương, trước hết là thương mại, dịch vụ. Phấn đấu giá trị sản xuất ngành dịch vụ (Giá CĐ 2010) đạt khoảng 2.580 tỷ đồng, tăng 17,3 – 17,7% so với năm 2017.

1. Dịch vụ thương mại :Nâng cao chất lượng hoạt động các chợ trên địa bàn; rà soát củng cố, chấn chỉnh công tác quản lý tất cả các chợ. Tăng cường quản lý nhà nước về chợ, phấn đấu trong năm 2018 có thêm 01- 02 chợ được tổ chức quản lý kinh doanh khai thác theo mô hình HTX dịch vụ, doanh nghiệp. Tạo sự liên kết giữa sản xuất và dịch vụ, giữa các địa bàn và các đơn vị nhằm mở rộng thị trường giao lưu hàng hóa và dịch vụ.

Mở rộng và nâng cao hiệu quả liên kết kinh tế giữa doanh nghiệp, HTX, hộ kinh doanh với nông dân thông qua các hợp đồng tiêu thụ sản phẩm và các phương thức hợp đồng khác. Tạo sự liên kết giữa sản xuất và dịch vụ, giữa các địa bàn và các đơn vị nhằm mở rộng thị trường giao lưu hàng hóa và dịch vụ. Tạo điều kiện thuận lợi để các doanh nghiệp đầu tư gia tăng khối lượng và đa dạng hóa sản phẩm xuất khẩu. Phấn đấu giá trị hàng hoá tham gia xuất khẩu đạt khoảng 20 triệu USD.

Tăng cường phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan trong công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả nhằm góp phần giữ bình ổn giá, đảm bảo quyền lợi cho người tiêu dùng.

Phối hợp với Sở Công thương, các doanh nghiệp và các địa phương thực hiện các đợt bán bán bình ổn giá, đưa hàng Việt về nông thôn một cách có hiệu quả. Vận động, khuyến khích các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh tham gia các hội chợ, triển lãm giới thiệu sản phẩm nhằm có cơ hội giao lưu, tìm kiếm đối tác, hợp tác trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.
2. Dịch vụ du lịch: Chú trọng đầu tư về du lịch và tăng cường phối hợp hành động với các đơn vị liên quan ngành du lịch, huy động sự tham gia đóng góp của cộng đồng dân cư, đảm bảo môi trường trong việc phát triển hệ thống các sản phẩm du lịch của Hương Trà để từng bước khai thác, phát huy trong năm 2018. Phối hợp với các Công ty lữ hành tổ chức các tuor du lịch để phát triển điểm du lịch có sự tham gia của cộng đồng như: du lịch sinh thái đầm phá – ven biển tại thôn Vĩnh Trị, xã Hải Dương; du lịch suối Khe Đầy, xã Hương Thọ; du lịch tham quan lòng hồ Thủy Điện Bình Điền...Thúc đẩy xúc tiến các dự án về du lịch đã được thống nhất chủ trương triển khai dự án tại Hải Dương, Tứ Hạ, Hương Hồ, Hương Vinh. Hoàn thành quy hoạch và đề án xây dựng bãi tắm cộng đồng xã Hải Dương. Hỗ trợ các trang trại, các cơ sở sản xuất nông nghiệp công nghệ cao, sản xuất nông nghiệp hữu cơ trở thành điểm du lịch và quảng bá sản phẩm chất lượng cao cho du khách.

Xây dựng kế hoạch đào tạo bồi dưỡng nâng cao chất lượng nguồn nhân lực du lịch, trang bị kiến thức kỹ năng, nâng cao năng lực cộng đồng trong việc tham gia hoạt động du lịch. Chú trọng đào tạo đội ngũ hướng dẫn viên, thuyết minh viên du lịch địa phương.

Có biện pháp khuyến khích huy động nguồn lực xã hội đầu tư phát triển cơ sở vật chất kỹ thuật ngành du lịch. Đề nghị hỗ trợ vốn NSNN thích đáng, nguồn vốn vay ưu đãi đầu tư phát triển hạ tầng giao thông đến các địa bàn trọng điểm, động lực có khả năng kết nối giao thông tới các khu, điểm du lịch tại Hương Hồ, Hương Thọ, Bình Thành, Hương Phong, Hải Dương...Tranh thủ sự giúp đỡ của Sở Du Lịch, Trung tâm thông tin xúc tiến du lịch tỉnh quảng bá về các điểm du lịch của địa phương. Lắp bảng biển chỉ dẫn du lịch tại các điểm tham quan du lịch trên địa bàn.

Phối hợp với Trung tâm Bảo tồn di tích Cố Đô Huế, các ngành chức năng và UBND xã Hương Thọ xây dựng quy hoạch các điểm kinh doanh hàng quán như: hàng lưu niệm, giải khát, bãi giữ xe… có trật tự nhằm đảm bảo cảnh quan du lịch, tạo mỹ quan và văn hóa cho các điểm di tích Điện Hòn Chén, Lăng Gia Long và cụm Lăng Chúa Nguyễn tại Hương Thọ.

3. Các loại dịch vụ khác: Tiếp tục phát triển phương tiện vận tải, bãi đổ xe, kho bãi phục vụ trung chuyển hàng hoá, khai thác địa bàn vùng ven thành phố Huế. Khuyến khích tạo điều kiện thu hút đầu tư đáp ứng nhu cầu vận chuyển hành khách và hàng hóa chất lượng cao. Chấn chỉnh và phát triển dịch vụ vận chuyển đường thủy. Dự kiến khối lượng vận tải hàng hóa tăng khoảng 15%. Phát triển hạ tầng viễn thông có tốc độ và chất lượng đáp ứng kịp thời yêu cầu cung cấp dịch vụ cho các khu, cụm công nghiệp, khu du lịch...

Đẩy mạnh xã hội hóa phát triển các dịch vụ về bưu chính viễn thông, y tế, văn hóa, môi trường, thể dục - thể thao… 

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


 Ủy ban nhân dân thị xã yêu cầu các cơ quan được phân công chủ trì thực hiện Chương trình trọng điểm chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, trong đó thể hiện rõ trách nhiệm của đơn vị chủ trì tham mưu, đơn vị phối hợp; danh mục các dự án trọng điểm liên quan; kế hoạch huy động nguồn lực, thời gian triển khai, các giải pháp tổ chức thực hiện; báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã thông qua trong tháng 01/2018.

Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì phôìi hõòp võìi caìc phoÌng ban liên quan tham mýu việc cân ðối, lồng ghép các nguồn lực, bố trí vốn hợp lý để thực hiện tốt các chương trình dự án trọng điểm đã đề ra.


Các phòng, ban chuyên môn được phân công phụ trách các chương tŕnh trọng điểm bám sát các nhiệm vụ cụ thể các dự án thuộc phạm vi được phân công để chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng và UBND các phường, xã liên quan trong việc xây dựng kế hoạch triển khai, huy động nguồn lực, tổ chức thực hiện. Định kỳ tháng cuối quý báo cáo tình hình thực hiện; kịp thời báo cáo những khó khăn vướng mắc phát sinh để Ủy ban nhân dân thị xã nghiên cứu giải quyết.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện chương trình trọng điểm năm 2017 và phương hướng nhiệm vụ năm 2018. Ủy ban nhân dân kính trình Hội đồng nhân dân thị xã xem xét quyết nghị./.
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