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BÁO CÁO 

Công tác thanh tra kinh tế - xã hội, tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2017; phương hướng, nhiệm vụ năm 2018
(Báo cáo của UBND thị xã tại kỳ họp thứ 5 - HĐND thị xã khoá VI)

Thực hiện Nghị quyết của Thị uỷ, Hội đồng Nhân dân thị xã và Kế hoạch của UBND thị xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017, UBND thị xã đã chỉ đạo cơ quan chức năng triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch, tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc còn tồn đọng. Năm 2017, công tác thanh tra được triển khai khá đồng bộ trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo đạt được kết quả tốt, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong hoạt động quản lý, điều hành và sản xuất kinh doanh; chấn chỉnh, ngăn ngừa các hành vi vi phạm pháp luật, góp phần ổn định tình hình an ninh, chính trị, trật tự, an toàn xã hội và thúc đẩy kinh tế phát triển trên địa bàn thị xã.
Phần thứ nhất
KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THANH TRA,
TIẾP CÔNG DÂN VÀ GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO

I. Kết quả công tác thanh tra
Năm 2017, UBND thị xã đã chỉ đạo các cơ quan chức năng triển khai có hiệu quả các cuộc thanh tra trên các lĩnh vực. Kết quả cụ thể như sau:
1. Thanh tra việc quản lý và sử dụng quỹ đất công ích của UBND các phường
UBND thị xã tiếp tục chỉ đạo Đoàn thanh tra liên ngành thanh tra việc quản lý và sử dụng quỹ đất công ích của UBND phường Tứ Hạ và UBND phường Hương Chữ (cuộc thanh tra chuyển tiếp từ năm 2016); thành lập Đoàn thanh tra liên ngành thanh tra việc quản lý và sử dụng quỹ đất công ích của UBND phường Hương Xuân. Qua thanh tra nhận thấy, UBND các phường: Tứ Hạ, Hương Chữ và Hương Xuân đã thực hiện công tác quản lý, sử dụng quỹ đất công ích tại địa phương; chấp hành các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng quỹ đất công ích và các quy định pháp luật có liên quan. Tuy nhiên vẫn còn những khuyết điểm, hạn chế:
- UBND phường Tứ Hạ

Trong niên độ thanh tra (2013-2015), quỹ đất công ích của UBND phường Tứ Hạ vượt quá 5% tổng diện tích đất trồng cây hàng năm, đất trồng cây lâu năm, đất nuôi trồng thuỷ sản của địa phương; có 39,66 ha đất nông nghiệp theo thống kê, kiểm kê thuộc UBND phường quản lý nhưng thực tế UBND phường không quản lý, sử dụng đúng mục đích đất công ích, phần lớn diện tích này các hộ gia đình cá nhân đang sử dụng; UBND phường Tứ Hạ không trực tiếp tiến hành đấu giá quỹ đất công ích hàng năm mà hợp đồng giao khoán cho các tổ dân phố tiến hành tổ chức đấu giá; UBND phường để các tổ dân phố tự quản lý, sử dụng số tiền 100.459.400 đồng (tiền chênh lệch đấu đất công ích các tổ dân phố thu được trong 03 năm sau khi đã nộp cho UBND phường số tiền theo hợp đồng giao khoán) là không đảm bảo theo quy định của pháp luật. 
- UBND phường Hương Chữ

Trong 03 năm (2013-2015), UBND phường Hương Chữ thực hiện chưa tốt công tác quản lý đất công ích tại địa phương nên để các tổ dân phố quản lý, tổ chức đấu đất đối với diện tích 12,27 ha và sử dụng số tiền đấu giá 440.438.000 đồng là không đảm bảo theo quy định của pháp luật. 

- UBND phường Hương Xuân

Trong niên độ thanh tra (2014-2016), quỹ đất công ích của UBND phường Hương Xuân vượt quá 5% tổng diện tích đất trồng cây hàng năm, đất trồng cây lâu năm, đất nuôi trồng thuỷ sản của địa phương; UBND phường không trực tiếp tiến hành hợp đồng cho thuê đất theo hình thức đấu giá quỹ đất công ích hàng năm mà hợp đồng giao khoán cho các tổ dân phố trực tiếp thực hiện; UBND phường chỉ quản lý về mặt hồ sơ nhưng trên thực tế để các tổ dân phố trực tiếp quản lý, tổ chức đấu giá và tự ý cho các hộ gia đình cá nhân sử dụng không thu tiền đấu đất đối với diện tích 64,54 ha, để các tổ dân phố tự quản lý, sử dụng số tiền 317.011.000 đồng.
Qua thanh tra đã yêu cầu UBND các phường: Tứ Hạ, Hương Chữ và Hương Xuân kiểm điểm trách nhiệm của tập thể, cá nhân có liên quan; chấn chỉnh, khắc phục những sai phạm, thiếu sót trong công tác quản lý đất đai tại địa phương.

2. Thanh tra việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân của UBND và Chủ tịch UBND các xã, phường
UBND thị xã đã chỉ đạo cơ quan chức năng triển khai thanh tra việc thực hiện quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân của Uỷ ban nhân dân và Chủ tịch UBND các xã: Hương Bình, Hương Thọ, Hương Phong và phường Hương Chữ. Qua thanh tra nhận thấy UBND các xã, phường được thanh tra đã thực sự phát huy vai trò trách nhiệm trong việc chấp hành pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo; giải quyết kịp thời, dứt điểm nhiều đơn kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền; hoà giải thành nhiều đơn tranh chấp đất đai của công dân, qua đó đã hạn chế được lượng đơn thư gửi vượt cấp. Công tác quản lý Nhà nước về khiếu nại, tố cáo được thực hiện khá nghiêm túc.
Tuy nhiên, vẫn còn những thiếu sót: 
Công tác tổng hợp và phân loại một số đơn thư của UBND các xã, phường được thanh tra chưa chính xác.
UBND xã Hương Thọ và UBND xã Hương Phong chưa bố trí nguồn kinh phí để chi chế độ cho cán bộ, công chức làm công tác xử lý đơn thư.
Qua thanh tra đã nắm bắt được tình hình đơn thư, trách nhiệm giải quyết đơn thư KN, TC của Chủ tịch UBND các xã, phường, kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót trong công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư.

3. Thanh tra việc thu, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các khoản đóng góp trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn

Thanh tra thị xã đã triển khai Đoàn thanh tra việc thu, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các khoản do học sinh đóng góp (trong và ngoài quy định) đối với các cơ sở giáo dục: Trường Mầm non Hương Vinh, Mầm non Hương Chữ, Tiểu học số 2 Hương Toàn, Trung học cơ sở Tôn Thất Bách thuộc địa bàn thị xã Hương Trà. Qua thanh tra cho thấy việc quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp; thu, quản lý, sử dụng tiền học phí, tiền học 2 buổi một ngày và các khoản đóng góp đảm bảo đúng quy định, đáp ứng được yêu cầu phục vụ cho hoạt động dạy và học. 

Tuy nhiên, vẫn còn những thiếu sót:
- Trong niên độ thanh tra: Trường mầm non Hương Vinh và trường Mầm non Hương Chữ quy định mức ủng hộ kinh phí hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh (Ban ĐDCMHS) các lớp theo mức bình quân; Trưởng Ban ĐDCMHS trường Mầm non Hương Vinh và trường Mầm non Hương Chữ đã sử dụng kinh phí hoạt động của Ban ĐDCMHS trường để chi một số nghiệp vụ không phục vụ trực tiếp cho hoạt động của Ban đại diện cha mẹ học sinh số tiền 4.714.000 đồng; trường Mầm non Hương Vinh sử dụng quỹ bán trú, quỹ học tập, quỹ hỗ trợ lương để chi không đúng mục đích số tiền 14.604.000 đồng; Trường Mầm non Hương Chữ sử dụng quỹ bán trú, quỹ vệ sinh - y tế để chi không đúng mục đích số tiền 9.765.000 đồng.
Qua thanh tra đã yêu cầu Hiệu trưởng, kế toán và trưởng Ban ĐDCMHS các trường mầm non: Hương Vinh và Hương Chữ tổ chức kiểm điểm trách nhiệm về những thiếu sót phát hiện qua thanh tra.

4. Thanh tra công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp của Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thị xã Hương Trà
UBND thị xã đã thành lập Đoàn thanh tra liên ngành thanh tra công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp của Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thị xã trong 02 năm (2015-2016). Qua thanh tra cho thấy trong niên độ thanh tra, Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thị xã chấp hành đầy đủ về chế độ lập dự toán và quyết toán sử dụng kinh phí; thực hiện công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp cơ bản đảm bảo đúng chế độ, định mức quy định. 

Tuy nhiên, qua thanh tra phát hiện trong 02 năm (2015-2016), Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thị xã đã có những sai phạm với tổng số tiền 162.367.000 đồng. Gồm: chi không đúng nguyên tắc kế toán số tiền 67.657.000 đồng; chi không đúng mục đích, không có chứng từ, không phù hợp với nội dung các chứng từ thanh toán: 92.730.000 đồng; chi thừa cho 05 đối tượng bảo trợ xã hội 1.980.000 đồng. Chủ tịch UBND thị xã đã ban hành quyết định thu hồi số tiền 94.710.000 đồng vào ngân sách. Đổng thời yêu cầu Phòng LĐ-TB&XH thị xã kiểm điểm trách nhiệm của tập thể, cá nhân liên quan về các hành vi sai phạm để đề xuất cấp thẩm quyền xem xét xử lý kỷ luật theo quy định.
5. Thanh tra việc chấp hành quy định của pháp luật về Thuế và Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp
UBND thị xã đã thành lập Đoàn thanh tra liên ngành, thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về Thuế và Bảo hiểm xã hội tại 02 doanh nghiệp đóng trên địa bàn thị xã. Qua thanh tra nhận thấy việc chấp hành pháp luật về thuế và BHXH, được các doanh nghiệp thực hiện khá nghiêm túc. Tuy nhiên, còn một số doanh nghiệp vi phạm quy định của pháp luật về Thuế và BHXH. 

UBND thị xã đã ban hành các Quyết định thu hồi, nộp ngân sách Nhà nước số tiền 3.093.567 đồng, xử phạt vi phạm pháp luật thuế số tiền 784.732 đồng; đồng thời chỉ đạo Bảo hiểm xã hội thị xã làm việc với doanh nghiệp để lập thủ tục truy đóng BHXH cho người lao động số tiền 4.240.500 đồng. 

6. Thanh tra công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã 

UBND thị xã đã thành lập Đoàn thanh tra liên ngành, thanh tra công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã trong 02 năm (2015-2016). Qua thanh tra cho thấy trong niên độ thanh tra, Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã chấp hành đầy đủ về chế độ lập dự toán và quyết toán sử dụng kinh phí; thực hiện công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp đảm bảo đúng chế độ, định mức quy định. Phòng Giáo dục và Đào tạo (Phòng GD&ĐT) thị xã đã xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ, lập dự toán sử dụng kinh phí ngân sách và trình cơ quan có thẩm quyền xem xét. 
Tuy nhiên vẫn còn những thiếu sót:

- Một số khoản chi đủ điều kiện thực hiện theo nguyên tắc trực tiếp từ kho bạc nhà nước nhưng Phòng GD&ĐT thị xã không thực hiện việc chuyển khoản theo quy định.
- Phòng GD&ĐT thị xã phân công chuyên viên phụ trách Mầm non của Phòng trực tiếp thực hiện thu hộ, chi hộ đối với việc mua tài liệu, học phẩm học sinh mầm non cho các trường Mầm non; chuyên viên phụ trách công tác Đội của Phòng trực tiếp thực hiện thu hộ, chi hộ đối với việc mua Báo đội cho các trường Tiểu học và Trung học cơ sở trực thuộc nhưng không thông qua kế toán của Phòng để tổng hợp, lập sổ sách theo dõi là không đảm bảo quy định của pháp luật về kế toán.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã chi không đúng kỳ (niên độ) kế toán số tiền 16.879.000 đồng, đồng thời chi không đúng đối tượng số tiền 2.975.000 đồng (trong tổng số tiền 16.879.000 đồng). 
Chủ tịch UBND thị xã đã ban hành quyết định thu hồi số tiền 2.975.000 đồng vào ngân sách. Đồng thời yêu cầu Phòng giáo dục và Đào tạo kiểm điểm trách nhiệm tập thể, cá nhân về các thiếu sót phát hiện qua thanh tra.
7. Đánh giá, nhận xét về công tác thanh tra

Nhìn chung, trong năm 2017, mặc dù phát sinh nhiều nhiệm vụ đột xuất nhưng dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của Thị uỷ, UBND thị xã, các cơ quan chức năng đã thực hiện theo đúng định hướng, kế hoạch thanh tra đã được phê duyệt. Các kết luận, kiến nghị xử lý về thanh tra khách quan, chính xác, kịp thời. Qua công tác thanh tra, đã kịp thời phát hiện, xử lý những thiếu sót, khuyết điểm; chấn chỉnh, khắc phục những sai phạm, bất cập trong quản lý, chỉ đạo điều hành, góp phần đấu tranh phòng ngừa vi phạm trên các lĩnh vực tại các cơ quan, đơn vị, địa phương.
II. Công tác Kiểm tra
1. Kiểm tra tình hình quản lý sử dụng đất đai tài nguyên môi trường trên địa bàn toàn thị xã 

Đã thành lập đoàn kiểm tra liên ngành để tổ chức thực hiện công tác kiểm tra tình hình quản lý sử dụng đất đai tài nguyên môi trường trên địa bàn toàn thị xã năm 2017. Từ đầu năm đến nay, Đoàn Kiểm tra đã phối hợp các sở, ngành và địa phương tiến hành kiểm tra lập biên bản xử lý 40 trường hợp vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường và khai thác tài nguyên khoáng sản trái phép với số tiền xử phạt 140.800.000đ;

2. Kiểm tra công tác quản lý tài nguyên môi trường, đất đai và xây dựng trên địa bàn xã Hải Dương
 Thành lập Đoàn kiểm tra công tác quản lý tài nguyên môi trường, đất đai và xây dựng trên địa bàn xã Hải Dương. Qua kiểm tra, đã yêu cầu các hộ xây dựng trái phép trên đê, trong hành lang đê và trên mỏ Đá hàn (đá 3 chân) tự tháo dỡ các công trình; đồng thời đang xem xét xử lý đối với những trường hợp vi phạm pháp luật về đất đai tại xã Hải Dương. 
3. Kiểm tra, xử lý các trường hợp UBND xã, phường tự giao đất trái thẩm quyền
UBND thị xã đã thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành, kiểm tra, đề xuất xử lý các trường hợp UBND xã, phường tự giao đất trái thẩm quyền. Hiện Đoàn kiểm tra đã kết thúc công tác kiểm tra tại 03 đơn vị, đang xây dựng báo cáo đề xuất hướng xử lý và tiếp tục kiểm tra các đơn vị còn lại.
4. Kiểm tra các giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã cấp có dấu hiệu trái quy định
UBND thị xã đã giao Thanh tra thị xã và Phòng Tài nguyên Môi trường thị xã thực hiện việc thẩm tra, kiểm tra  đối với 57 giấy CNQSD đất đã cấp. Kết quả phát hiện 57 giấy CNQSD đất đã cấp không đúng quy định của pháp luật, nội dung sai sót chủ yếu là sai về mục đích sử dụng đất và thời hạn sử dụng đất. UBND thị xã đã ban hành quyết định thu hồi và chỉ đạo thực hiện tham mưu cấp lại giấy CNQSD đất cho các hộ gia đình, cá nhân theo đúng quy định của pháp luật.
5. Đánh giá, nhận xét về công tác kiểm tra

Công tác kiểm tra đã được các cơ quan chuyên môn phối hợp triển khai khá đồng bộ, hiệu quả, góp phần xử lý, tháo gỡ những vướng mắc, tồn tại trong quản lý sử dụng đất đai tại cơ sở; đồng thời phát hiện các sai phạm trong quản lý điều hành để kịp thời chấn chỉnh, khắc phục. 
Tuy nhiên, do một số địa phương chưa chủ động trong rà soát, báo cáo đề xuất xử lý các sai sót, tồn đọng trong công tác quản lý đất đai trước đây dẫn đến công tác kiểm tra còn mất nhiều thời gian, chưa đảm bảo tiến độ theo kế hoạch đề ra. 
III. Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư

1. Công tác tiếp công dân

a. Đối với cấp thị xã
UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp công dân thị xã tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, đã tiếp 141 lượt công dân; đồng thời UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại cơ sở theo quy định, đã tổ chức 29 buổi tiếp dân tại cơ sở với 14 lượt công dân (không có đoàn đông người). Nội dung công dân đề cập tại các buổi tiếp công dân tập trung chủ yếu về việc bồi thường thiệt hại về đất, tài sản trên đất; việc cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất. Tại các buổi tiếp công dân đã giải thích cụ thể phần lớn những thắc mắc kiến nghị của công dân, đồng thời tiếp nhận những đơn thư của công dân gửi trực tiếp, giao trách nhiệm cho cơ quan chức năng kiểm tra xác minh các đơn thư thuộc thẩm quyền. 

b. Đối với cấp xã, phường

Việc tiếp công dân tại UBND các xã, phường đã được thực hiện theo Luật Tiếp công dân và Quy chế tổ chức tiếp công dân trên địa bàn tỉnh. Lãnh đạo UBND các xã, phường đã tăng cường tiếp công dân để lắng nghe, tiếp thu và giải trình những vấn đề nhân dân quan tâm; xem xét giải quyết kịp thời những kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền, những vấn đề không thuộc thẩm quyền đã hướng dẫn công dân gửi đơn đến đúng cơ quan có thẩm quyền hoặc có văn bản kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết.
2. Công tác tiếp nhận, giải quyết đơn thư

a. Công tác tiếp nhận, giải quyết đơn thư của UBND thị xã

Trong năm 2017, UBND thị xã giải quyết các đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh có hiệu quả, đúng quy định của pháp luật. Cụ thể:

Tổng số đơn đã tiếp nhận: 141 đơn (gồm 18 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết tồn đọng từ quý IV/2016 chuyển sang và 123 đơn tiếp nhận mới trong trong năm 2017). Tăng 61 đơn (tăng 76,25 %) so với cùng kỳ. 

Phân loại:

- Đơn không đủ điều kiện thụ lý giải quyết: 01 đơn (01 đơn tố cáo). 

- Đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết: 51 đơn (01 đơn khiếu nại, 01 đơn tố cáo, 49 đơn kiến nghị, phản ánh). 

- Đơn thuộc thẩm quyền giải quyết: 89 đơn (04 đơn khiếu nại, 02 đơn tranh chấp đất đai, 83 đơn kiến nghị, phản ánh). 

Nội dung đơn

Đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thị xã có nội dung khiếu nại việc bồi thường thiệt hại về đất, tài sản khi nhà nước thu hồi đất.

Các đơn kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền giải quyết có nội dung chủ yếu kiến nghị liên quan việc cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất và một số nội dung khác ở địa phương.

Phương thức giải quyết 
Trong công tác giải quyết đơn thư của công dân, tuỳ theo nội dung từng loại đơn, UBND thị xã đã thành lập Đoàn thanh tra liên ngành hoặc giao trách nhiệm cho từng cơ quan theo chức năng để trực tiếp kiểm tra, xác minh và đề xuất biện pháp giải quyết cụ thể, nhờ vậy các đơn thư cơ bản được giải quyết kịp thời, đúng thẩm quyền, đúng quy định.

Kết quả:

+ Đã giải quyết: 71 đơn (04 đơn khiếu nại, 01 đơn tranh chấp đất đai, 66 đơn kiến nghị, phản ánh).

+ Đang giải quyết: 18 đơn (01 đơn tranh chấp đất đai, 17 đơn kiến nghị, phản ánh). 

b. Công tác tiếp nhận, giải quyết đơn thư của UBND các xã, phường

Trong năm 2017, UBND các xã, phường đã tiếp nhận 180 đơn (04 đơn khiếu nại, 01 đơn tố cáo, 49 đơn tranh chấp đất đai; 126 đơn kiến nghị, phản ánh). Giảm 68 đơn (giảm 27,98%) so với cùng kỳ. 

Trong đó:

Đơn không thuộc thẩm quyền: 01 đơn (01 đơn tố cáo).

Đơn không đủ điều kiện thụ lý giải quyết: 01 đơn (đơn khiếu nại).

Đơn thuộc thẩm quyền: 178 đơn (03 đơn khiếu nại, 49 đơn tranh chấp đất đai; 121 đơn kiến nghị, phản ánh).

Đơn đã giải quyết: 153 đơn (02 đơn khiếu nại, 40 đơn tranh chấp đất đai; 111 đơn kiến nghị, phản ánh).

Đang giải quyết: 25 đơn (01 đơn khiếu nại, 09 đơn tranh chấp đất đai; 15 đơn kiến nghị, phản ánh).
Nội dung đơn

Đối với các đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã, phường có nội dung chủ yếu: Tranh chấp quyền sử dụng đất, tranh chấp ranh giới đất đai; kiến nghị, phản ánh một số nội dung liên quan đến tình hình trật tự xã hội và công tác quản lý hành chính nhà nước ở địa phương.
Phương thức giải quyết 
Đối với các đơn tranh chấp quyền sử dụng đất, tranh chấp ranh giới đất đai được giải quyết trên cơ cơ sở vận động, thuyết phục, hòa giải thành.
Đối với các đơn kiến nghị, phản ánh: Căn cứ tính chất nội dung đơn, UBND các xã, phường đã đề ra các biện pháp để giải quyết phù hợp, kịp thời, đúng quy định.
Công tác giải quyết đơn thư trong thời gian qua đã được UBND các xã, phường chú trọng quan tâm. Đã giải quyết kịp thời, dứt điểm phần lớn các đơn thư thuộc thẩm quyền. Qua đó tạo sự đồng tình, niềm tin của công dân đối với việc thực hiện chức năng quản lý Nhà nước ở cơ sở, hạn chế được tình trạng đơn thư gửi vượt cấp, góp phần ổn định tình hình trật tự tại địa phương.
3. Đánh giá, nhận xét về công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư

Nhìn chung công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư trong năm 2017 trên địa bàn thị xã đã được UBND các cấp và thủ trưởng các phòng, ban quan tâm thực hiện nghiêm túc, giải quyết kịp thời, dứt điểm nhiều đơn khiếu nại, tố cáo, tranh chấp đất đai, kiến nghị, phản ánh của công dân, hạn chế tối đa việc phát sinh khiếu kiện đông người, phức tạp, kéo dài, qua đó góp phần giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của địa phương.

Tuy nhiên, tại một số đơn vị cơ sở việc phân loại đơn chưa chính xác dẫn đến lúng túng trong việc xác định thẩm quyền, trình tự và thủ tục giải quyết; một số đơn kiến nghị trong lĩnh vực đất đai thời gian giải quyết còn kéo dài.  
IV. Công tác xử lý sau thanh tra
UBND thị xã ban hành các văn bản đôn đốc các đối tượng nghiêm túc thực hiện các kết luận thanh tra, kiểm tra của cấp trên và của UBND thị xã.
 Trong năm 2017, qua công tác thanh tra đã thu hồi ngân sách Nhà nước số tiền 167.704.963 đồng. Trong đó gồm có 62.194.963 đồng về khoản truy thu thuế và xử phạt vi phạm pháp luật về thuế; 10.800.000 đồng về khoản truy thu tiền chi vượt chế độ, định mức quy định cho cán bộ, công chức và 94.710.000 đồng truy thu tiền về các khoản chi không đúng quy định. 

*Đánh giá chung về công tác xử lý sau thanh tra


Công tác xử lý sau thanh tra đã được tập trung chỉ đạo thực hiện. Trong năm 2017, các cơ quan, đơn vị được thanh tra đều đã nghiêm túc chấp hành các kiến nghị, kết luận xử lý sau thanh tra; tỷ lệ thu hồi sau thanh tra đạt 96,5%. 

Tuy nhiên, một số kết luận thanh tra các năm trước vẫn chưa được thực hiện triệt để, vẫn còn một số đơn vị doanh nghiệp là đối tượng thanh tra cố tình chây ỳ không chấp hành quyết định thu hồi tiền của Chủ tịch UBND Thị xã. 
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2018
Trong năm 2018, UBND thị xã tập trung chỉ đạo các cơ quan chức năng tăng cường công tác thanh tra trách nhiệm quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực, tăng cường theo dõi, đôn đốc kiểm tra việc thực hiện kết luận, kiến nghị, quyết định xử lý sau thanh tra; thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả của hoạt động thanh tra. Cụ thể:

1. Công tác thanh tra kinh tế- xã hội
Thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về Thuế và Bảo hiểm xã hội đối với các doanh nghiệp, Hợp tác xã.
Thanh tra việc thực hiện chính sách, pháp luật về giáo dục; việc thu, quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách và các khoản đóng góp trong và ngoài quy định của các cơ sở giáo dục trên địa bàn.

Thanh tra việc quản lý và sử dụng đất đai; công tác quản lý, điều hành ngân sách của UBND các xã, phường.
Thanh tra việc quản lý, sử dụng nguồn kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác tại Phòng Văn hoá - Thông tin thị xã.

Tổ chức thanh tra, kiểm tra theo yêu cầu của các cơ quan cấp trên, các vụ việc có dấu hiệu vi phạm pháp luật.
2. Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư

Chỉ đạo Ban Tiếp công dân thị xã, cơ quan chức năng thực hiện tốt công tác tổ chức tiếp công dân thường xuyên và tham mưu UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại UBND các xã, phường theo quy định của pháp luật.

Xử lý, giải quyết các đơn thư KN, TC, đơn tranh chấp đất đai của công dân thuộc thẩm quyền, kịp thời, đúng quy định. Phấn đấu giải quyết đạt từ 90 - 95% số đơn thư KN, TC, đơn tranh chấp đất đai thuộc thẩm quyền.

3. Về thanh tra trách nhiệm

Thanh tra việc thực hiện quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân của Chủ tịch UBND các xã, phường; tập trung ở những địa bàn, lĩnh vực có nhiều đơn thư khiếu nại, tố cáo. 
4. Công tác xử lý sau thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo
Chỉ đạo tổ chức thực hiện các Kết luận, Quyết định của UBND thị xã sau thanh tra, giải quyết đơn thư  KN, TC. Đồng thời chỉ đạo các cơ quan chức năng phúc tra việc thực hiện các quyết định giải quyết khiếu nại, kết luận giải quyết tố cáo đã có hiệu lực thi hành.
Trên đây là báo cáo công tác thanh tra, tiếp công dân và giải quyết đơn thư năm 2017; phương hướng nhiệm vụ năm 2018 của UBND thị xã, kính trình HĐND thị xã thảo luận và có ý kiến bổ sung, tạo điều kiện thuận lợi để UBND thị xã hoàn thành tốt nhiệm vụ./.
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