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Kết quả giám sát về công tác Cải cách hành chính  

trên địa bàn thị xã Hương Trà năm 2017


Thực hiện Quyết định số: 43/QĐ-HĐND ngày 20/9/2017 của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã về việc thành lập đoàn giám sát công tác Cải cách hành chính (CCHC) trên địa bàn thị xã Hương Trà năm 2017. Đoàn giám sát của Ban pháp chế HĐND thị xã đã xây dựng Kế hoạch giám sát số 88/KH-HĐND ngày 26 tháng 9 năm 2017 và đã tổ chức tiến hành giám sát theo kế hoạch đề ra.

Qua giám sát, Đoàn giám sát Ban pháp chế HĐND thị xã xin báo cáo kết quả cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH THỰC HIỆN CCHC
1. Về công tác chỉ đạo, điều hành

Nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác chỉ đạo, điều hành CCHC trên địa bàn thị xã. Thời gian qua UBND thị xã luôn xác định CCHC là nhiệm vụ trọng tâm. UBND thị xã đã quan tâm chỉ đạo sát sao, quyết liệt, cụ thể thông qua việc kịp thời ban hành nhiều văn bản chỉ đạo, điều hành, triển khai công tác cải cách hành chính (có phụ lục 1 kèm theo).
Qua đó đã kịp thời thúc đẩy việc thực hiện Chương trình tổng thể CCHC nhà nước giai đoạn 2011-2020 theo Nghị quyết số 30c/NQ-CP ngày 08/11/2011 của Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011-2020 và các mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể hằng năm trên địa bàn thị xã.

2. Về công tác kiểm tra, phúc tra về CCHC

Để tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình CCHC giai đoạn 2016-2020. Phòng Nội vụ tham mưu UBND thị xã ban hành ban hành kế hoạch số 1500/KH-UBND ngày 14/9/2016 về kiểm tra, phúc tra công tác CCHC năm 2016 và kế hoạch số 1225/KH-UBND ngày 27/4/2017 về việc kiểm tra công tác CCHC năm 2017. Đã tổ chức kiểm tra, phúc tra CCHC tại 9/34 cơ quan đơn vị (gồm 8 xã, phường và 1 cơ quan) trong năm 2016 và trong năm 2017 đã tiến hành kiểm tra tại 11/34 cơ quan, đơn vị (trong đó có 08 xã, phường và 03 cơ quan). Đồng thời đẩy mạnh hơn nữa công tác tự kiểm tra công tác CCHC tại các cơ quan, đơn vị trực thuộc và UBND các xã, phường nhằm tăng cường công tác CCHC trong bộ máy hành chính nhà nước.

Năm 2017 Phòng Nội vụ đã tham mưu UBND thị xã ban hành Quyết định số 296/QĐ-UBND ngày 19/4/2017 về việc thành lập Đoàn kiểm tra kỷ luật, kỷ cương hành chính do đồng chí Trưởng Phòng Nội vụ làm Trưởng đoàn đã tiến hành kiểm tra kỷ cương, kỷ luật hành chính tại hai đơn vị Hải Dương, Hương Vân. Kết quả kiểm tra được gắn với công tác thi đua khen thưởng.

3. Về công tác tuyên truyền CCHC
Công tác thông tin, tuyên truyền CCHC tiếp tục được tăng cường chỉ đạo thực hiện, UBND thị xã đã ban hành Kế hoạch số 11/KH-UBND ngày 09/01/2017 về tuyên truyền về CCHC năm 2017. Việc triển khai thực hiện tuyên tuyền CCHC với nhiều hình thức khá đa dạng, tuyên truyền thông qua các hội nghị, các diễn đàn, các phương tiện thông tin đại chúng, trên các trang thông tin điện tử của địa phương.

Việc gắn công tác thi đua, khen thưởng với thực hiện nhiệm vụ CCHC tiếp tục được UBND thị xã quan tâm chỉ đạo nghiêm túc. Qua đó, thị xã đưa kết quả chỉ số CCHC vào bình xét là một trong những tiêu chí quan trọng để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ thi đua khen thưởng hàng năm của các cơ quan, đơn vị và người đứng đầu cơ quan, đơn vị. 
II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CCHC

1. Cải cách thể chế

Công tác xây dựng văn bản QPPL được UBND thị xã quan tâm thực hiện đúng trình tự, thủ tục ban hành văn bản theo Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14 tháng 5 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật.

UBND thị xã đã ban hành Kế hoạch số 5419/KH-UBND, ngày 31 tháng 12 năm 2016 của UBND thị xã về việc tự kiểm tra, kiểm tra và rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn thị xã năm 2017. Và đồng thời thường xuyên chỉ đạo các bộ phận chuyên môn trong công tác tham mưu, tổ chức soạn thảo các văn bản có nội dung Quy phạm pháp luật tùy theo tính chất và nội dung của văn bản dự thảo, tổ chức thực hiện lấy ý kiến của cơ quan, tổ chức hữu quan, đối tượng chịu sự tác động trực tiếp của văn bản, gửi Phòng Tư pháp thẩm định trước khi trình UBND thị xã, đúng quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật.  
Ngoài ra, trong năm phòng Tư pháp đã kiểm tra 52 Nghị quyết là văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân các xã, phường gửi đến và đã tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã công bố danh mục văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân thị xã ban hành năm 2015 và 2016 hết hiệu lực 02 Nghị Quyết.

2. Cải cách thủ tục hành chính

Công tác cải cách thủ tục hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính luôn được UBND thị xã quan tâm chỉ đạo thực hiện. Trong năm 2017 UBND thị xã đã ban hành các kế hoạch như: Kế hoạch số 57/KH-UBND ngày 12/1/2017 về việc kiểm soát TTHC và Kế hoạch số 58/KH-UBND ngày 12/1/2017 về việc rà soát, đánh giá TTHC. 
Qua đó, phòng Tư pháp thị xã đã tiến hành rà soát lại bộ TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của các cơ quan, địa phương và đã tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã rà soát, đánh giá 06 thủ tục hành chính. Những kết quả tích cực về các hoạt động rà soát, đơn giản hóa các thủ tục hành chính giúp kiểm soát chặt chẽ hơn việc ban hành các văn bản theo quy định.

Việc công khai các TTHC theo quy định tại Trung tâm hành chính công thị xã và trên trang Thông tin điện tử của thị xã được thực hiện nghiêm túc tất cả các lĩnh vực theo Quyết định số 686/QĐ-UBND ngày 07/4/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc công bố bộ danh mục TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Ủy ban nhân dân và các cơ quan cấp huyện được tiếp nhận và hoàn trả kết quả tại Trung tâm Hành chính công cấp huyện.

Tất cả các TTHC đều được thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo quy định, bố trí số lượng người làm việc đảm bảo hoạt động của Trung tâm hành chính công đáp ứng yêu cầu 100% TTHC thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân cấp huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp huyện được tiếp nhận, giải quyết theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông tại Trung tâm hành chính công.

3. Cải cách tổ chức bộ máy cơ quan hành chính nhà nước

Để nâng cao chất lượng tổ chức hoạt động của cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông, thực hiện Quyết định số 402/QĐ-UBND ngày 01/3/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt Đề án thành lập Trung tâm Hành chính công cấp huyện; Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà đã sớm ban hành nhiều quyết định để tổ chức và đi vào hoạt động có hiệu quả (có phụ lục 2 kèm theo).
Ngoài ra, trong năm 2017 qua rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của các cơ quan đơn vị, Phòng Nội vụ thị xã đã tham mưu UBND thị xã ban hành quyết định liên quan đến việc thành lập đơn vị mới như: Quyết định số 81/QĐ-UBND, ngày 10/2/2017 về việc thành lập Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực thị xã trên cơ sở chuyển đổi Ban Đầu tư xây dựng thị xã; Quyết định số 177/QĐ-UBND ngày 10/3/2017 về việc quy định chức năng nhiệm vụ, quyền hạn của Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực thị xã; Quyết định số 02/2017/QĐ-UBND ngày 10/04/2017 về việc quy định chức năng nhiệm vụ, quyền hạn của Phòng Văn hóa và thông tin thị xã. Từ đó chức năng nhiệm vụ của nhiều lĩnh vực quản lý nhà nước được phân cấp mạnh theo quy định, công việc giải quyết đúng tiến độ, sát thực tế hơn.

4. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức

Nhìn chung, tình hình đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của thị xã cơ bản ổn định, đảm bảo số lượng và cơ cấu ngạch viên chức. 
- Thời gian qua, Phòng Nội vụ đã chủ động tham mưu UBND thị xã tuyển dụng, bố trí công chức tại các phòng chuyên môn, UBND các xã, phường; thực hiện tốt công tác tham mưu UBND thị xã điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, nâng lương, nâng lương trước thời hạn, nghĩ hưu, chuyển công tác, thi đua khen thưởng, kỷ luật đúng quy trình. Tham mưu cho thường trực HĐND thị xã tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho 405 đại biểu HĐND các xã, phường trên địa bàn.
- Riêng đối với ngành giáo dục phòng nội vụ phối hợp với phòng GD&ĐT thị xã thường xuyên quan tâm nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên, hiện nay Tỷ lệ giáo viên mầm non đạt chuẩn về trình độ đào tạo 100%, trong đó trên chuẩn chiếm 72,57%, giáo viên tiểu học đạt chuẩn 100%, trong đó trên chuẩn chiếm 97,76%; giáo viên THCS đạt chuẩn 99,76%, trong đó trên chuẩn chiếm 65,01%.

- Đối với Trung tâm hành chính công thị xã mặc dù mới được thành lập (tháng 4/2017) nhưng về số lượng, chất lượng đội ngũ, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tinh thần thái độ phục vụ, ý thức kỷ luật của đội ngũ cán bộ, công chức làm việc tại Trung tâm hành chính công khá đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đề ra. Chính vì vậy kết quả bước đầu mang lại hiệu quả cao hơn thể hiện qua việc tiếp nhận TTHC, xử lý và giao trả kết quả giải quyết so với thời điểm trước và sau khi thành lập Trung tâm hành chính công (có phụ lục 3,4 kèm theo).

5. Cải cách tài chính công

Thực hiện Nghị định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính Phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng kinh phí  quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước; Nghị định số 117/2013/NĐ-CP ngày 07/10/2013 về việc sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định số 130/2005/NĐ-CP; Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/2/2015 quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập. UBND, thị xã đã có công văn số 91/UBND-TCKH ngày 18/01/2017 của UBND thị xã về việc thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước.

Đến nay thị xã đã tiến hành khoán biên chế hành chính, sự nghiệp cho tất cả các cơ quan, đơn vị, trong đó có 12/12 cơ quan chuyên môn, 07/7 đơn vị sự nghiệp và 100% các trường học trực thuộc thị xã trên địa bàn. 

6. Hiện đại hóa nền hành chính

Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan hành chính Nhà nước ngày càng được quan tâm, đã từng bước đầu tư mua sắm trang thiết bị làm việc để phục vụ tốt cho công tác chuyên môn của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn. UBND thị xã đã ban hành Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 9/1/2016 về Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước trên địa bàn thị xã Hương Trà năm 2017; Chỉ thị số 04/CT-UBND, ngày 5/12/2016 về đẩy mạnh CCHC gắn với ứng dụng công nghệ thông tin và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn Việt Nam ISO 9001:2008 nhằm nâng cao hiệu lực hiện quả quản lý bộ máy hành chính Nhà nước trên đại bàn thị xã.

- Việc triển khai các Phần mềm dùng chung: Hiện tại, Ủy ban nhân dân thị xã đang sử dụng 05 phần mềm dùng chung tại các cơ quan, đơn vị. Nhìn chung tất cả các cơ quan, đơn vị đã sử dung thành thạo các phần mềm dùng chung, đặc biệt là phần mềm Đăng ký lịch họp và phát hành giấy mời qua mạng, phần lớn cán bộ công chức đã sử dụng phần mềm để nhận giấy mời, tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã phát hành giấy mời trên mạng. 


- Việc ứng dụng chữ ký số: Văn phòng thực hiện nghiêm túc việc ký số trên các văn bản lưu chuyển trên mạng có 11/16 xã, phường và 17/19 cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp đã cung cấp hồ sơ để cấp chứng thư số cho cơ quan, đơn vị và lãnh đạo cơ quan, đơn vị.

- Về tình hình sử dụng thư điện tử công vụ: Văn phòng HĐND&UBND thị xã đã tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã tiến hành khởi tạo và cấp tài khoản thư điện tử công vụ cơ quan và cán bộ công chức cấp thị xã và 16 xã, phường (đã cấp 232 tài khoản cấp thị xã và 354 tài khoản phường, xã). Nhìn chung phần lớn cán bộ công chức cấp thị xã đã sử dụng tốt thư điện tử công vụ trong giải quyết công việc; riêng đối với các xã, phường việc sử dụng thư điện tử công vụ trong giaỉ quyết công việc chưa được thường xuyên..

- Trang Thông tin điện tử: trang thông tin điện tử của Thị xã lâu nay hoạt động có hiệu quả. Đối với các xã, phường và các cơ quan hiện có 18 trang Thông tin điện tử bao gồm 16/16 xã, phường và 02 cơ quan (có phụ lục 5 kèm theo). Tuy nhiên chỉ có 9/16 xã, phường và trang thông tin của phòng GD&ĐT thực hiện tốt. Trang thông tin của Đài truyên thanh thị xã tạm dừng hoạt đông, các trang thông tin còn lại như: xã Bình Thành, Hồng Tiến, Hải Dương, Hương Thọ, Hương Bình và phường Hương Chữ, Hương Vân thực hiện chưa tốt việc đăng tin tức lên Trang thông tin điện tử.
- Việc duy trì, áp dụng và cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn Việt Nam ISO 9001:2008. Ủy ban nhân dân thị xã tiến hành rà soát, duy trì, cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2008 cấp thị xã trên cơ sở các Quyết định chuẩn hóa TTHC của Ủy ban nhân dân tỉnh về các TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của cấp huyện. Đã ban hành kế hoạch, tổ chức đánh giá nội bộ và công bố Hệ thống quản lý chất lượng phù hợp tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 trên địa bàn thị xã.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG, TỒN TẠI HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Đánh giá chung về kết quả đạt được

Công tác CCHC trên địa bàn thị xã ngày càng có nhiều chuyển biến đáng kể, chất lượng và hiệu quả công việc ngày càng được nâng lên rõ nét, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn. Hoạt động của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả từng bước đi vào nề nếp, tỉ lệ giải quyết thủ tục hành chính đúng hẹn ngày càng cao, rút ngắn thời gian nhận và trả hồ sơ, giảm phiền hà cho công dân và tổ chức. Chất lượng đội ngũ CBCCVC ngày càng được nâng lên, việc ứng dụng CNTT vào các hoạt động của cơ quan hành chính ngày càng hiện đại và hiệu quả.
2. Một số tồn tại, hạn chế

Qua giám sát công tác CCHC trên địa bàn thị xã trong thời gian qua, từ thị xã đến các xã phường trên địa bàn đã triển khai, thực hiện đạt được những kết quả quan trọng, nhất là công tác chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện nhiệm vụ. Tuy nhiên, trong quá trình triển khai vẫn còn một số tồn tại, hạn chế nhất định, đó là:
- Kết quả đạt được trong công tác CCHC nhìn chung chưa tương xứng với yêu cầu, nhiệm vụ đề ra. Điều này được thể hiện thông qua kết qua đánh giá Chỉ số CCHC hàng năm của UBND tỉnh đối với khối UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế. Mặc dù điểm thẩm định hằng năm của Hương Trà có tăng, nhưng chỉ số xếp hạng lại giảm (Năm 2014: điểm thẩm định 45,8/100 xếp thứ 7/9; Năm 2015 điểm thẩm định 63,71/100 xếp thứ 5/9; Năm 2016 điểm thẩm định 71,63/100 xếp thứ 9/9).

- Việc giải quyết TTHC theo cơ chế một cửa của các cơ quan hành chính chưa đồng đều, vẫn còn tình trạng xử lý quá hạn trong thụ lý giải quyết TTHC tập trung chủ yếu là trên lĩnh vực đất đai.
- Công tác phối hợp xử lý, giải quyết TTHC; chế độ báo cáo công tác CCHC của một số địa phương, đơn vị chưa thực hiện một cách đầy đủ và kịp thời; một số địa phương, đơn vị chưa quan tâm đúng mức trong việc lãnh đạo, chỉ đạo về công tác CCHC.
- Chất lượng hoạt động ở Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả ở một số địa phương chưa cao, giải quyết hồ sơ có lúc còn chậm trễ; diện tích phòng làm việc và trang thiết bị của Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả tại một số xã, phường chưa đảm bảo theo quy định. 

- Việc sử dụng các phần mềm dùng chung tại một số đơn vị, địa phương còn hạn chế đặc biệt là phần mềm ý kiến chỉ đạo.

- Một số địa phương chưa làm tốt công tác đưa tin, xác thực đăng tin trên trang thông tin điện tử xã, phường.

3. Nguyên nhân tồn tại, hạn chế
- Nhận thức của một số cán bộ, công chức, viên chức nhất là ở một số xã, phường về công tác CCHC nói chung và cải cách TTHC nói riêng chưa được sâu sắc, vì vậy công tác CCHC chưa được thực hiện một cách đồng bộ và hiệu quả chưa cao.

- Một số địa phương chưa quan tâm đúng mức, chưa triển khai kịp thời, đầy đủ theo các văn bản chỉ đạo của cấp trên và hướng dẫn của các cơ quan chuyên môn về việc thực hiện công tác CCHC tại địa phương, đơn vị mình.

- Trung tâm Hành chính công thị xã mới triển khai đi vào hoạt động từ tháng 4/2017 nên các điều kiện để đảm bảo cho Trung tâm vận hành theo quy định còn thiếu, đang trong giai đoạn bổ sung, hoàn thiện, các quầy giao dịch chưa được bố trí đúng chuẩn. 
- Điều kiện cơ sở vật chất, diện tích phòng làm việc một cửa, nguồn lực kinh phí thực hiện công tác CCHC còn gặp nhiều khó khăn nhất là đối với cơ sở.

- Thủ tục hành chính thường xuyên được chuẩn hóa, văn bản QPPL cũng có thay đổi, trong lúc việc cập nhật các quy trình cho phù hợp với sự thay đổi của các TTHC còn chậm, gặp nhiều khó khăn. 

- Lĩnh vực về công nghệ thông tin, ISO kiến thức đòi hỏi phải chuyên sâu, trong khi cán bộ phụ trách công nghệ thông tin, ISO tại các địa phương, đơn vị lại làm việc theo chế độ kiêm nhiệm và có sự thay đổi nên bị hạn chế về chuyên môn.

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Để công tác CCHC trên địa bàn thị xã được triển khai thực hiện có hiệu lực, hiệu quả, góp phần thúc đẩy quá trình phát triển kinh tế - xã hội địa phương, Đoàn giám sát Ban pháp chế HĐND thị xã đề nghị UBND thị xã quan tâm chỉ đạo các phòng, ban trực thuộc UBND thị xã và lãnh đạo UBND các xã, phường chủ động khắc phục ngay những tồn tại, hạn chế nêu trên; đồng thời kiến nghị, đề xuất trong thời gian tới các cấp, các ngành cần quan tâm, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:
1. Đối với Ủy ban nhân dân tỉnh

1.1 Quan tâm đề nghị Chính phủ xem xét chế độ đối với công chức cấp xã, vì hiện nay theo Nghị định số 92/2009/NĐ-CP ngày 22/10/2009 của Chính phủ thì cán bộ chuyên trách cấp xã được hưởng chế độ phụ cấp loại xã (xã loại 1: 10%; xã loại 2: 5%) nhưng công chức cấp xã không được hưởng chế độ này.

1.2 Đề nghị sớm ban hành quy định hoặc văn bản hướng dẫn cụ thể về việc thu phí, lệ phí tập trung tại Trung tâm hành chính công cấp huyện.

1.3 Quan tâm bổ sung quy định cụ thể về thời gian luân chuyển, liên thông giải quyết TTHC đối với các cơ quan tại Quyết định số 1014/QĐ-UBND ngày 11 tháng 5 năm 2017 của Chủ tịch UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành danh mục TTHC được thực hiện tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả theo cơ chế một cửa liên thông tại Trung tâm hành chính công của Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.

2. Đối với Ủy ban nhân dân thị xã
2.1 Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về CCHC bằng nhiều hình thức, nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân về CCHC; chỉ đạo phối hợp khảo sát, điều tra, nhằm đánh giá, đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức khi đến giao dịch tại Trung tâm hành chính công cũng như tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của các xã phường; kịp thời xin lỗi đối với người dân, tổ chức khi thực hiện chậm trể trong việc giải quyết các TTHC theo quy định.

2.2 Quan tâm chỉ đạo tăng cường hơn nữa vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính nhà nước các cấp trong việc thực hiện công tác cải cách hành chính theo đúng tinh thần Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 10/6/2015 và tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính theo Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ.

2.3 Tiếp tục tăng cường triển khai CCHC một cách quyết liệt, toàn diện, sâu sát hơn, trong đó tập trung chỉ đạo các phòng ban chuyên môn, nhất là các xã phường thực hiện đảm bảo việc Ban hành kịp thời các kế hoạch về việc thực hiện công tác CCHC hằng năm và tổ chức thực hiện nghiêm túc nội dung Kế hoạch; đảm bảo chế độ báo cáo theo đúng quy định.

2.4 Chỉ đạo các xã, phường tăng cường hơn nữa sự lãnh chỉ đạo của Cấp ủy Đảng, giám sát của HĐND, quản lý điều hành của UBND đối với công tác CCHC. Kịp thời cập nhật, công bố, công khai đầy đủ các TTHC theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông theo đúng quy định tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả, và công khai trên Trang thông tin điện tử. UBND các phường nghiêm túc thực hiện làm việc vào sáng thứ 7 theo quy định (hiện chỉ có Hương Xuân và Hương Văn thực hiện).
2.5 Tăng cường tổ chức kiểm tra, giám sát chất lượng hoạt động của các bộ phận thực hiện nhiệm vụ CCHC. Có biện pháp củng cố, kiện toàn nhằm nâng cao chất lượng phục vụ tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả, bao gồm: rà soát, đánh giá việc bố trí đội ngũ công chức làm việc chuyên trách tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả; việc bố trí nơi đón tiếp tổ chức, cá nhân; thái độ phục vụ của công chức tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả..

2.6 Chú trọng hơn nữa trong việc đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp và hiệu quả.
2.7 Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, phân bổ kinh phí kịp thời, đảm bảo để thực hiện các nhiệm vụ có liên quan đến công tác cải cách hành chính hàng năm trên địa bàn thị xã.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát về công tác Cải cách hành chính trên địa bàn thị xã Hương Trà năm 2017, Ban pháp chế kính trình Hội đồng nhân dân thị xã xem xét, quyết định./.
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