ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THỊ XÃ  HƯƠNG TRÀ                            Độc lập -Tự do - Hạnh phúc    

   BAN THƯỜNG TRỰC                         

   

      Hương Trà, ngày  29  tháng 11  năm 2017
      Số:         /TB-UBMT                           

THÔNG BÁO

Tình hình khối đại đoàn kết toàn dân, hoạt động Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền và những kiến nghị với HĐND, UBND thị xã Hương Trà

(Tại kỳ họp thứ 5 HĐND thị xã khóa VI)


Tại kỳ họp thứ 5 HĐND thị xã Hương Trà khoá VI, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã thông báo tình hình khối đại đoàn kết toàn dân và hoạt động của Mặt trận các cấp tham gia xây dựng chính quyền trong năm 2017 như sau : 

I. Về tình hình khối đại đoàn kết toàn dân:

Năm 2017, mặc dù còn gặp nhiều khó khăn, thách thức trên một số mặt, nhất là những diễn biến bất lợi của thời tiết trong những tháng cuối năm, song với sự nỗ lực của Đảng bộ và cả hệ thống chính trị, đồng tình hưởng ứng tích cực của các tầng lớp nhân dân, tập trung đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, các chương trình mục tiêu Quốc gia trên địa bàn được thể hiện rõ nét, tình hình kinh tế - xã hội của thị xã tiếp tục chuyển biến tích cực; công tác cải cách hành chính, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí tiếp tục được đẩy mạnh; quốc phòng, an ninh được đảm bảo; khối đại đoàn kết toàn dân luôn được củng cố và tăng cường.
Mặt trận các cấp tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” gắn với phong trào thi đua yêu nước chung sức xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020. cuộc vận động “ Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Mặt trận thị xã và các tổ chức thành viên tiếp tục tuyên truyền vận động cán bộ đảng viên và nhân dân triển khai các phong trào thi đua yêu nước, tiếp tục thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
 Ủy ban MTTQ thị xã thường xuyên chỉ đạo, hướng dẫn UBMT cơ sở phối hợp với chính quyền và các tổ chức thành viên đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, nhất là cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Vì người nghèo”, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội, chăm lo sự ngiệp Giáo dục, Y tế, dân số - KHHGĐ, chính sách an sinh xã hội, bằng các mô hình hoạt động thiết thực với mục tiêu cụ thể, như: Phát triển cơ sở hạ tầng, vận động nhân dân hiến đất đầu tư công trình dân sinh, chỉnh trang đô thị và đảm bảo trật tự công cộng, vệ sinh môi trường. Trong công tác an sinh xã hội, đã vận động thông qua kênh của MTTQVN thị xã thu được …. triệu đồng hỗ trợ cho hộ nghèo đón Tết Đinh Dậu; hỗ trợ xây dựng mới 18 nhà đại đoàn kết cho hộ nghèo không có khả năng để xây mới và sửa chữa nhà, đã góp phần đem lại niềm vui cho người nghèo, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trong cuộc sống; Mặt trận đã tiếp nhận và tham mưu cho lãnh đạo thị xã, phối hợp với các cơ quan đơn vị, tổ chức, nhà hảo tâm trao tặng gần 5.000 xuất quà cho bà con nhân dân ở các xã, phường chịu thiệt hai nặng nề do ảnh hưởng của cơn bão số 12 gây ra với trị giá gần 3 tỷ đồng, qua đó tiếp tục khẳng định tính xã hội, nhân văn sâu sắc của cuộc vận động, truyền thống đoàn kết, tương thân, tương ái của dân tộc; đồng thời, góp phần khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, Mặt trận, các đoàn thể và toàn xã hội đối với người nghèo, người có hoàn cảnh khó khăn, người gặp hoạn nạn do thiên tai… Qua đó tạo sự đồng thuận của nhân dân, không ngừng củng cố và tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân. 
Thông qua Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên, các tầng lớp nhân dân phấn khởi hăng hái tham gia các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do MTTQ các cấp chủ trì gắn với phát huy truyền thống cách mạng, truyền thống đoàn kết, khắc phục khó khăn, phát huy tiềm năng và nội lực thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, góp phần thực hiện tốt các chỉ tiêu, mục tiêu Nghị quyết của Đảng bộ và HĐND thị xã đề ra trong năm 2017.
Tuy nhiên, qua các hội nghị tiếp xúc cử tri, các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thị xã, còn có những băn khoăn, lo lắng mong muốn các cấp chính quyền và các ngành chức năng nâng cao hơn nữa trách nhiệm trong quản lý, điều hành một số lĩnh vực sau: 
- Trong thời gian qua, công tác cải cách hành chính trên địa bàn thị xã đã đạt được những kết quả đáng kể, nhất là thủ tục hành chính; tuy nhiên để phục vụ tốt hơn trong thời gian tới, cử tri và nhân dân đề nghị Thị xã chỉ đạo đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan hành chính cần gương mẫu, tận tụy, tận tâm với công việc, có thái độ lịch thiệp khi tiếp dân, giải quyết công việc, tạo sự thuận lợi cao nhất cho tổ chức, công dân khi đến giao dịch.
- Ở một số phường, xã tình trạng trộm cắp tài sản công dân, tình hình tội phạm gần đây diễn biến khá phức tạp, cử tri và nhân dân mong muốn các ngành chức năng tăng cường hơn công tác tuần tra xử lý và có các biện pháp quản lý để kịp thời ngăn chặn, giữ vững an ninh trật tự, an toàn xã hội, cuộc sống bình yên cho nhân dân. 
- Một số tuyến đường giao thông nông thôn, đô thị, đê bao ngăn mặn trên địa bàn thị xã đang xuống cấp, ảnh hưởng đến việc đi lại, sản xuất và sinh hoạt của nhân dân, cử tri và nhân dân mong muốn thị xã, tỉnh sớm có kế hoạch đầu tư, duy tu sửa chữa, nâng cấp để đảm bảo cho việc sản xuất và sinh hoạt của nhân dân.

- Cử tri và nhân dân ở một số nơi vẫn rất bức xúc trước tình trạng ô nhiễm môi trường tiếp tục diễn ra ở các công ty, nhà máy, các cơ sở chăn nuôi gây mùi hôi khó chịu, xả nước thải chưa xử lý ra nguồn nước gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến sức khỏe, đời sống và sản xuất của nhân dân chưa được kiểm soát hiệu quả.   
- Các phường, xã có sông Hương, sông Bồ đi qua vẫn luôn là nỗi lo lắng về tình trạng sạt lỡ bờ sông, nhất là trong mùa mưa lũ, cử tri và nhân dân mong muốn thị xã, tỉnh khảo sát và trước mắt có kế hoạch đầu tư xây dựng kè chống sạt lỡ những đoạn xung yếu, những đoạn bị sạt lỡ do lũ lụt gây ra; Đồng thời tăng cường công tác kiểm tra và xử lý nghiêm việc khai thác cát sạn trái phép trên các sông.

- Việc xả lũ của các nhà máy Thủy điện trên địa bàn thị xã tuy không bất ngờ nhưng lưu lượng xả quá lớn làm cho nhân dân không kịp trở tay, làm hư hỏng nhiều tài sản hoa màu, gây lo lắng cho người dân về tài sản, của cải của những hộ dân sống dọc các bờ sông. Cử tri và nhân dân đề nghị Thị xã quan tâm 
 II. Về công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền
  Uỷ ban MTTQViệt Nam các cấp phối hợp với Thường trực HĐND, UBND cùng cấp tổ chức các cuộc tiếp xúc cử tri để Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh gặp gỡ, tiếp xúc cử tri chuẩn bị cho kỳ họp thứ 3, thứ 4 và báo cáo kết quả kỳ họp thứ 3, thứ 4 Quốc hội khóa XIV với hơn 430 cử tri tham gia và có 35 lượt ý kiến. Phối hợp tiếp xúc cử tri đại biểu HĐND tỉnh, HĐND thị xã tại 32 địa điểm trong đó có kết hợp các điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh, thị xã với hơn 2.210 cử tri tham dự và có hơn 220 lượt cử tri phát biểu ý kiến. Các ý kiến, kiến nghị đã được lãnh đạo UBND, HĐND các cấp trả lời, giải thích và ghi nhận các ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri đã được tổng hợp gửi đến các cơ quan nhà nước có thẩm quyền xem xét và trả lời theo quy định. Phối hợp, tham gia hoạt động giám sát của Thường trực HĐND thị xã và 2 ban của HĐND thị xã để chuẩn bị kỳ họp thứ 4, thứ 5 HĐND thị xã khóa VI. 

 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã phân công theo dõi các buổi tiếp dân theo lịch của Thường trực HĐND, UBND tỉnh và thị xã tại trụ sở tiếp dân thị xã; xã, phường các cấp lãnh đạo đã nghiêm túc lắng nghe và trao đổi trực tiếp, giải thích về các chính sách chế độ hiện hành để vận động người dân đồng thuận thực hiện. 
Thực hiện chức năng giám sát và phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội, trong năm, Mặt trận đã tổ chức giám sát việc triển khai thực hiện các mô hình sử dụng nguồn vốn khoa học công nghệ, khuyến nông, lâm, ngư của thị xã năm 2016-2017 (giám sát tại Phòng Kinh tế, Trung tâm khuyến nông, lâm, ngư thị xã, các phường Hương Vân, Tứ Hạ, Hương An và xã Bình Thành); Giám sát việc thực hiện chương trình phối hợp vận động giám sát an toàn thực phẩm năm 2017 tại đơn vị xã Hương Toàn và phường Tứ Hạ. Qua giám sát, đã kịp thời góp ý, kiến nghị khắc phục những thiếu sót trong quá trình triển khai, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2017
Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng đã tổ chức giám sát 46 công trình tại các xã, phường có hiệu quả, đã kiến nghị giải quyết nội dung và được chủ đầu tư tiếp thu và chấn chỉnh kịp thời. Nhiều đơn vị đã xây dựng quy chế hoạt động và chương trình giám sát đầu tư của cộng đồng tại địa phương; lập hồ sơ theo dõi các phát hiện, kiến nghị trong quá trình giám sát.

Công tác phối hợp tiếp công dân và xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, từ đầu năm đến nay Mặt trận phối hợp các cơ quan chức năng nhằm tư vấn, giải thích và hướng dẫn cho công dân hiểu và thực hiện đúng pháp luật. 

Những kết quả đạt được trong công tác Mặt trận năm 2017 đã góp phần tác động tích cực đến toàn bộ đời sống xã hội, đến tổ chức và hoạt động của cả hệ thống chính trị, là điều kiện cơ bản để mở rộng và phát huy khối đại đoàn kết toàn dân và tạo sự đồng thuận cao trong xã hội. Mối quan hệ giữa Đảng, chính quyền, Mặt trận và các tầng lớp nhân dân ngày càng thể hiện rõ nét. Phát huy những kết quả đã đạt được trong các phong trào thi đua, các cuộc vận động, góp phần tích cực hoàn thành nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã năm 2017.

III. Phần kiến nghị: 

Tại kỳ họp HĐND lần thứ 5 khóa VI này, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã có các kiến nghị sau: 

1. Đề nghị UBND thị xã chỉ đạo các cơ quan liên quan, UBND phường Tứ Hạ sớm khắc phục, sửa chữa hệ thống đèn tín hiệu giao thông ở ngã 4 Cách mạng Tháng Tám, phường Tứ Hạ nhằm đảm bảo an toàn giao thông trên tuyến Quốc lộ 1A.

2. Tiếp tục quan tâm đến các chính sách về phát triển nông nghiệp, nông thôn, nông dân, nhất là việc tổ chức hội nghị đánh giá tổng kết các mô hình đã triển khai, chỉ ra những kết quả đạt được, chưa được; xác định loại giống, cây trồng nào phù hợp, từ đó có kế hoạnh triển khai nhân rộng trên địa bàn thị xã. Quan tâm tìm đối tác bao tiêu sản phẩm trên địa bàn để bà con nông dân yên tâm sản xuất, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản.

3. Tình trạng ô nhiễm môi trường nông thôn ngày càng diễn biến phức tạp, nhất là tình hình rác thải sinh hoạt, chất thải chăn nuôi không được xử lý gây ô nhiểm,  nhiều hộ chăn nuôi gia súc gia cầm  trong khu dân cư làm ảnh hưởng môi trường sinh hoạt của cộng đồng dân cư. Đề nghị UBND thị xã chỉ đạo các Phòng, ban chuyên môn, UBND các xã, phường cần quan tâm giải quyết, xử lý rác thải sinh hoạt, chất thải chăn nuôi gia súc; có kế hoạch quy hoạch vùng chăn nuôi gia súc, gia cầm tập trung xa các khu dân cư để bảo đảm vệ sinh, môi trường.

4. Đề nghị các vị đại biểu HĐND thị xã, các phường, xã cần thực hiện tốt hơn nữa trách nhiệm của người đại biểu nhân dân và tùy theo cương vị công tác tiếp tục làm tốt chức năng giám sát, đặc biệt là chất vấn trong các kỳ họp HĐND. 
5. Để tổ chức thực hiện tốt công tác phản biện xã hội theo Quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị, đề nghị HĐND, UBND thị xã kịp thời thông báo cho Ban Thường trực UBMTTQVN thị xã về một số dự thảo dự án, nghị quyết, văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân thị xã; dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân thị xã có liên quan đến quyền và trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân ở địa phương; các dự thảo yêu cầu phản biện, cần đảm bảo có khoảng thời gian phù hợp để xây dựng kế hoạch phối hợp, tổ chức thực hiện đúng quy trình và có chất lượng. 
Trên đây là tình hình khối đại đoàn kết toàn dân và hoạt động của Mặt trận các cấp tham gia xây dựng chính quyền năm 2017, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã trân trọng thông báo. 

  Nơi nhận:
                                                                         TM. BAN THƯỜNG TRỰC                                                  
- BTT UBMT tỉnh;   (để                                                                                CHỦ TỊCH
- BTVThị ủy;            b/cáo)
- ĐB HĐND tỉnh ƯC trên đ.bàn;                                                                

- TT HĐND,UBND thị xã;

- BTT UBMT thị xã;

- ĐB HĐND thị xã;

- Lưu VP. 









                                   Nguyễn Duy Hùng
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