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(Báo cáo của UBND thị xã  tại kỳ họp thứ 05, HĐND thị xã khóa VI)


Năm 2017, Uỷ ban nhân dân thị xã đã tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành thực hiện nghiêm túc Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) “về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”. Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 28/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Kế hoạch số 22-KH/TU ngày 20/7/2016 của Thị ủy Hương Trà về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng trong tình hình mới; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật phòng, chống tham nhũng năm 2012; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Nghị định số 59/2013/NĐ-CP ngày 17/6/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống tham nhũng sửa đổi, bổ sung và các văn bản chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Thường vụ Thị ủy. UBND thị xã đã xây dựng nhiều kế hoạch biện pháp để tổ chức thực hiện công tác giáo dục, phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn tham nhũng, buôn lậu, trốn thuế, gian lận thương mại, thực hành tiết kiệm nên đã thu được những kết quả tích cực, quan trọng, góp phần đảm bảo an ninh trật tự thúc đẩy sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH VÀ KẾT QUẢ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Việc lãnh, chỉ đạo thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách, quy định của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, tiết kiệm, chống lãng phí
Ngày 14/02/2017, UBND thị xã đã ban hành Kế hoạch số 167/KH-UBND về công tác phòng, chống tham nhũng năm 2017. Uỷ ban nhân dân thị xã đã chỉ đạo các ngành, các cấp xây dựng kế hoạch cụ thể của đơn vị mình để thực hiện mục tiêu phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí; tổ chức tuyên truyền phổ biến Luật và phát huy vai trò làm chủ của quần chúng nhân dân, phối hợp với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp và tổ chức thành viên, tuyên truyền và giám sát đấu tranh phòng, chống bệnh quan liêu, tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

2. Kết quả thực hiện trên các lĩnh vực cụ thể
2.1. Về công tác phòng, chống tham nhũng
- Tiếp tục lồng ghép tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tham nhũng, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật phòng, chống tham nhũng năm 2012; Nghị định số 59/2013/NĐ-CP ngày 17/6/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống tham nhũng sửa đổi, bổ sung và các văn bản liên quan đến toàn thể cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn thị xã nhằm nâng cao ý thức trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 
Chỉ đạo các đơn vị tiếp tục quán triệt Nghị định số 78/2013/NĐ-CP, ngày 17/7/2013 của Chính phủ quy định về minh bạch tài sản, thu nhập; Thông tư số 08/2013/TT-TTCP ngày 31/10/2013 của Thanh tra Chính phủ hướng dẫn thi hành các quy định về minh bạch tài sản thu nhập cho cán bộ các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp thị xã và các xã, phường trên địa bàn thị xã.

Trong năm 2017, tình hình quản lý các nguồn vốn cơ bản tốt, việc thu, chi đảm bảo đúng chính sách, chế độ nhà nước quy định. Phòng Tài chính – Kế hoạch và Kho bạc thực hiện nghiêm túc việc kiểm soát chi ngân sách ngay từ khâu thẩm định dự toán, rút dự toán qua Kho bạc Nhà nước theo quy định.

2.2. Công tác phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại
- Về tình hình buôn lậu, gian lận thương mại: 
Trong năm 2017, Công an thị xã Hương Trà phát hiện 11 vụ/06 đối tượng. Trong đó, kinh doanh hàng hóa nhập lậu, hàng cấm 07/06 đối tượng; lâm sản 04 vụ/0 đối tượng;
· Về kết quả xử lý:
+ Công an thị xã ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với 05 vụ/05 đối tượng vận chuyển, kinh doanh hàng hóa nhập lậu với tổng số tiền 15.500.000 đồng.

+ Chủ tịch UBND thị xã ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính 01vụ/01 đối tượng có hành vi kinh doanh hàng hóa nhập lậu với mức phạt 12.000.000 đồng.

+ 01 vụ thu giữ 6.500 bao thuốc lá điếu do nước ngoài sản xuất hiệu JET, không có chủ thừa nhận.

+ 04 vụ/0 đối tượng lâm sản (vô chủ), chuyển Hạt Kiểm lâm thị xã Hương Trà thu giữ tổng số lâm sản có khối lượng 7,38 m3 gỗ các loại.

- Tang vật, hàng hóa vi phạm bị thu giữ:

+ 06 cuộn vải nguyên liệu may mặc, 367 bao bột ngọt (loại 500g), 33 bao đường (loại 50 kg), 34 thùng RedBull, 90 chai sữa Ensure, 09 nồi cơm điện (tất cả đều do nước ngoài sản xuất) có tổng giá trị 50.268.000 đồng. Trong đó, đã tổ chức thanh lý, xung công quỹ số hàng hóa có giá trị 23.843.000 đồng.

+ 8.949 bao thuốc lá điếu do nước ngoài sản xuất (8.849 bao JET, 100 bao HERO).

+ 7,38 m3 gỗ các loại.

2.3. Công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
* Về lĩnh vực phân bổ dự toán và quản lý ngân sách nhà nước:

- Căn cứ dự toán thu, chi ngân sách được tỉnh giao và Nghị quyết của HĐND thị xã về tài chính Ngân sách hàng năm, Uỷ ban nhân dân thị xã đã tiến hành phân bổ dự toán thu, chi ngân sách cho các xã, phường, các đơn vị dự toán do cấp thị xã quản lý, trên cơ sở định mức, chế độ Nhà nước ban hành, bảo đảm đúng quy trình theo Luật Ngân sách Nhà nước. 

- Công tác công khai dự toán ngân sách và quyết toán ngân sách thực hiện nghiêm túc và kịp thời theo quy định. 
- Ngay từ đầu năm, phòng Tài chính - Kế hoạch đã tham mưu cho UBND thị xã giao dự toán NSNN đầu năm và sắp xếp, bố trí lại các nhiệm vụ chi để tiết kiệm 10% chi thường xuyên trong dự toán năm 2017 (không bao gồm tiền lương và các khoản có tính chất lương, các khoản chi theo chế độ chính sách cho con người) với số tiền 2,9 tỷ đồng để tạo nguồn cải cách tiền lương và an sinh xã hội.

* Về lĩnh vực quản lý đầu tư xây dựng cơ bản: 

Công tác quyết toán vốn đầu tư xây dựng cơ bản: Trong năm 2017, đã thẩm định và phê duyệt 25 công trình, giá trị phê duyệt quyết toán so với giá trị đề nghị quyết toán giảm 14.891.000 đồng.

2.4. Về kê khai tài sản, thu nhập
Trong năm 2017, UBND thị xã đã lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác kê khai, minh bạch tài sản thu nhập.

UBND thị xã chỉ đạo, đôn đốc thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn thị xã, các phòng, ban trực thuộc UBND thị xã, các đơn vị, tổ chức có sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước cấp và Chủ tịch UBND các xã, phường triển khai các đối tượng có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập thực hiện kê khai tài sản, thu nhập trong năm 2016 và nộp bản kê khai tài sản, thu nhập về cơ quan có thẩm quyền quản lý theo quy định. Kết quả:
- Tổng số cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm tổ chức việc kê khai tài sản thu nhập là 131 đơn vị. Số đơn vị đã thực hiện việc kê khai là 131, trong đó số đơn vị hoàn thành 100% là 131.
- Tổng số người phải kê khai tài sản, thu nhập năm 2016: 559 người, số người đã kê khai: 559 người. Trong đó:

+ Số người phải kê khai thuộc diện cấp ủy quản lý là 209 (chiếm 37%), số người đã thực hiện kê khai 209 người; 

+ Số người kê khai do cơ quan, đơn vị quản lý là 350 người, đã thực hiện kê khai là 350 người.

- Số lượng bản kê khai tài sản, thu nhập lưu giữ tại cơ quan, tổ chức, đơn vị là 559 bản.
2.4. Thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng 

 UBND thị xã đã chỉ đạo Thanh tra thị xã tiến hành thanh tra và ban hành kết luận thanh tra công tác phòng, chống tham nhũng tại UBND xã Hương Thọ và UBND xã Hương Vinh. Qua thanh tra cho thấy UBND xã Hương Thọ và UBND xã Hương Vinh đã thực hiện khá nghiêm túc các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng; thực hiện tốt công tác tuyên truyền các quy định của pháp luật về công tác phòng, chống tham nhũng; công khai, minh bạch hoạt động của đơn vị; Việc xây dựng và thực hiện quy định về chế độ, định mức và tiêu chuẩn, UBND hai xã thực hiện tương đối nghiêm túc. UBND hai xã đã bố trí chi ngân sách khá hợp lý, giải quyết kịp thời cho hoạt động tại địa phương. Tuy nhiên, vẫn còn thiếu sót: một số nội dung chi của UBND xã Hương Vinh chưa đảm bảo chế độ quy định với tổng số tiền 111.870.000 đồng. Qua thanh tra đã chỉ đạo UBND xã Hương Vinh kịp thời khắc phục, chấn chỉnh những thiếu sót, tồn tại trên; đồng thời thu hồi, nộp ngân sách nhà nước số tiền 10.800.000 đồng (số tiền chi vượt chế độ, định mức quy định).
UBND thị xã Hương Trà chỉ đạo Thanh tra thị xã đang tiến hành thanh tra tại 03 đơn vị là UBND phường Hương Vân, UBND phường Hương Hồ và UBND xã Hải Dương theo Kế hoạch Thanh tra năm 2017 đã được phê duyệt.
3. Ưu, khuyết điểm 
3.1. Ưu điểm
- Được sự lãnh đạo của Thường vụ Thị uỷ, chấp hành Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thị xã, Uỷ ban nhân dân thị xã đã tập trung chỉ đạo các cấp, các ngành tiếp tục triển khai quán triệt và thực hiện Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật phòng, chống tham nhũng năm 2012; Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; Nghị định số 59/2013/NĐ-CP ngày 17/6/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Phòng, chống tham nhũng sửa đổi, bổ sung nên đã tạo được sự chuyển biến về nhận thức và hành động trong các cấp, các ngành, trong cán bộ và nhân dân, nhờ vậy đã hạn chế những hành vi tiêu cực, nhũng nhiễu trong một bộ phận cán bộ, công chức. 
- Công tác cải cách hành chính trên toàn địa bàn thị xã đã đi vào nề nếp, công khai hoá các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước góp phần làm giảm những tiêu cực xã hội. 

- Nhiều cơ quan, ban ngành, xã, phường đã tập trung chỉ đạo, phát huy tốt trách nhiệm của đơn vị mình, góp phần phòng ngừa, ngăn chặn tham nhũng, lãng phí nhất là các cơ quan chuyên ngành như: Công an, Thanh tra, Chi cục Thuế, Quản lý thị trường, Kiểm lâm thị xã... đã triển khai nhiều biện pháp phòng ngừa và đấu tranh có hiệu quả với các vụ việc tiêu cực, tham nhũng, lãng phí và thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo, phục vụ có hiệu quả công tác chỉ đạo điều hành của UBND thị xã.

3.2. Khuyết điểm
- Việc lãnh, chỉ đạo thực hiện Chương trình, kế hoạch hành động phòng, chống tham nhũng, lãng phí có đơn vị còn chưa thường xuyên. 
- Việc kê khai tài sản tại một số cơ quan, đơn vị, địa phương chưa thống nhất về biểu mẫu và chưa đảm bảo quy trình.
- Công tác nắm và phát hiện tình hình nhìn chung còn hạn chế, quy chế dân chủ một số nơi thực hiện chưa mạnh, chưa tạo điều kiện để cán bộ và nhân dân giám sát phát hiện phòng, chống tham nhũng tiêu cực, tình hình lãng phí còn xảy ra nhưng chậm chấn chỉnh khắc phục. Công tác đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại chưa đi vào chiều sâu, chưa phát hiện được các đường dây buôn lậu lớn. 

II. PHƯƠNG HƯỚNG VÀ NHIỆM VỤ NĂM 2018
Năm 2018, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, buôn lậu, gian lận thương mại cụ thể sau:
1. Các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền và người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị phải thật sự coi công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí là một nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện. 

2. Quản lý chặt chẽ các khoản chi, đặc biệt là các khoản chi đầu tư xây dựng cơ bản, triệt để tiết kiệm chi hành chính theo yêu cầu để góp phần hạn chế lạm phát. Có cơ chế quản lý chặt chẽ các khoản chi trên cơ sở nguồn thu phù hợp của các địa phương. 
3. Thực hiện dân chủ, công khai, minh bạch trong công tác cán bộ, nhất là trong khâu tuyển dụng, quy hoạch, bổ nhiệm, điều động, luân chuyển, đánh giá, khen thưởng, kỷ luật... Thực hiện nghiêm các quy định về minh bạch tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức, viên chức. Tiếp tục thực hiện công tác cải cách hành chính ở cấp thị xã và xã, phường; công khai hoá những thủ tục hành chính, các chủ trương chính sách của Nhà nước có liên quan đến nhân dân. Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, thực hiện chế độ công khai tài chính ở xã, phường, các ngành cho toàn thể cán bộ, công chức xã, phường và cán bộ công nhân viên chức trong cơ quan, để loại dần những nguyên nhân, điều kiện dẫn đến tham nhũng, tiêu cực. 

4. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra của các cơ quan chức năng để phát hiện và chấn chỉnh kịp thời những sai sót, sơ hở; kiên quyết đấu tranh xử lý nghiêm mọi trường hợp tham nhũng, buôn lậu, gian lận thương mại; giám sát chặt chẽ công tác đầu tư xây dựng trên địa bàn, từ khâu thiết kế đến thi công, việc thẩm định tính khả thi, hợp lý của các công trình để đem lại hiệu quả thiết thực trong sử dụng.

5. Tăng cường công tác đào tạo bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tinh thần trách nhiệm và tính liêm khiết cho cán bộ, công chức, viên chức. 

 6. Tăng cường hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân đối với hoạt động phòng, chống tham nhũng, lãng phí, trước hết là giám sát hoạt động của các cơ quan có chức năng phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Có biện pháp bảo đảm cho hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân có hiệu lực hơn. Phát huy tốt hơn vai trò của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, của cộng đồng và nhân dân trong việc phát hiện, đấu tranh với những hiện tượng tham nhũng, lãng phí.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động đấu tranh phòng, chống tham nhũng, buôn lậu, gian lận thương mại và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2017, phương hướng và nhiệm vụ trong năm 2018, Uỷ ban nhân dân thị xã báo cáo để quí vị đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã thảo luận, có ý kiến để Uỷ ban nhân dân thị xã điều hành hoạt động tốt hơn trong thời gian tới./. 
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- UBND các xã, phường;

- LĐVP, CVNC;

- Lưu VT.
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