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I. HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH NĂM 2017
1. Các cuộc họp, làm việc của UBND thị xã và Chủ tịch UBND thị xã
UBND thị xã thực hiện đúng các quy định về chế độ hội họp, các phiên họp thường kỳ theo quy chế của UBND thị xã. Từ đầu năm đến nay, UBND thị xã, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thị xã đã tổ chức hơn 130 phiên họp, ban hành hơn 50 thông báo kết luận làm việc để giải quyết các vấn đề kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng trên địa bàn, thông qua các Đề án, Chương trình, Kế hoạch theo Chương trình công tác của UBND thị xã. Trong năm, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND thị xã đã tổ chức một số hội nghị, cuộc họp lớn, tập trung giải quyết các vấn đề cấp bách quan trọng như: tham dự kỳ họp lần thứ 4 HĐND thị xã, khóa VI ; Tổng kết Sản xuất nông nghiệp, Tổng kết công tác phòng chống lụt bão, Phòng cháy - chữa cháy rừng, Tổng kết năm học 2016-2017; Họp về công tác đánh giá thiệt hại do sự cố môi trường biển; làm việc với Đoàn giám sát Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, làm việc với Chủ tịch UBND tỉnh về tình hình kinh tế xã hội 9 tháng 2017 và kế hoạch năm; đã chỉ đạo quyết liệt việc triển khai Nghị quyết 60/NQ-CP về đẩy nhanh việc giải ngân vốn xây dựng cơ bản, chỉ đạo việc thu ngân sách…. Đồng thời, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch đã trực tiếp kiểm tra, khảo sát, lắng nghe, đối thoại và giải quyết đối với những vấn đề nổi cộm, bức xúc, được dư luận quan tâm nhiều, đặc biệt là các vụ việc kiến nghị về giải quyết chi trả thiệt hại môi trường biển, xây dựng trái phép tại Hải Dương, lấn chiếm đất rừng tại Bình Thành, bàn giao mặt bằng xây dựng đường trung tâm xã Hương Toàn, đường Nguyễn Chí Thanh… 
2. Về hoạt động chỉ đạo, điều hành toàn diện của UBND
Trong năm qua UBND đã trực tiếp chỉ đạo điều hành một cách toàn diện trên tất cả các lĩnh vực từ kinh tế xã hội đến an ninh quốc phòng nhờ vậy kinh tế xã hội phát triển, an ninh quốc phòng được giữ vững, đời sống nhân dân ổn định, bộ mặt thị xã có nhiều khởi sắc; đánh giá lại một số hoạt động điều hành quan trọng trong  năm 2017 như sau: 

 Đã tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2017 ngay từ những ngày đầu năm bằng việc ban hành quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 05/01/2017; các quyết định về giao dự toán ngân sách nhà nước thị xã, xã phường, phê duyệt kế hoạch và một số giải pháp thực hiện thu tiền sử dụng đất năm 2017, kế hoạch thực hiện các chương trình trọng điểm năm 2017;  với sự quyết liệt đó, năm nay đã hoàn thành đạt và vượt 16/18 chỉ tiêu, còn lại 01 chỉ tiêu về tổng vốn đầu tư toàn xã hội đạt 83,3%, 01 chỉ tiêu BHYT toàn dân đạt 90% chủ yếu do nguyên nhân khách quan. Một số lĩnh vực cụ thể:

Về Kinh tế: Tổng giá trị sản xuất (giá CĐ 2010) ước thực hiện năm 2017 5.843 tỷ đồng, đạt 100,1% so kế hoạch, tăng 15,1%, so năm trước; Trong đó các ngành dịch vụ tăng 18,1%; Công nghiệp xây dựng tăng 16,5%, Nông nghiệp tăng 2,98%.
Tập trung tạo thuận lợi cho công tác xúc tiến đầu tư, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp phát triển sản xuất kinh doanh; Trong  năm đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền và quán triệt Nghị quyết số 35/NQ- CP của Chính phủ và Kế hoạch số 114/KH-UBND ngày 29/7/2016 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020 tới các các cấp, các ngành, UBND các phường, xã tạo chuyển biến rõ rệt về nhận thức của đội ngũ cán bộ, công chức về tinh thần phục vụ nhân dân và doanh nghiệp. Triển khai thực hiện Chương trình hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ. Tổ chức gặp mặt đối thoại với các doanh nghiệp đầu năm và bố trí gặp trao đổi giải quyết những khó khăn khi doanh nghiệp có nhu cầu.  Trong  năm 2017 trên địa bàn thị xã Hương Trà có 51 doanh nghiệp thành lập mới với tổng số vốn đăng ký hoạt động 500 tỷ đồng.

 Đã hỗ trợ các doanh nghiệp đầu tư và nghiên cứu dự án sản xuất kinh doanh mới vào địa bàn như:

+ Về phát triển công nghiệp – TTCN: đã hoàn thành các thủ tục khởi công xây dựng nhà máy sản xuất (Công ty Cổ phần Phước Hiệp Thành, Công ty TNHH MTV Huy Nguyễn), thống nhất địa điểm nghiên cứu dự án đầu tư Nhà máy sản xuất nến Thái Bình tại cụm công nghiệp Tứ Hạ; hỗ trợ 02 doanh nghiệp hoàn thành hồ sơ thuê đất xây dựng cơ sở sản xuất mộc mỹ nghệ cao cấp xuất khẩu tại Cụm làng nghề Xước Dũ. Thống nhất đề nghị UBND tỉnh chấp thuận địa điểm nghiên cứu đầu tư dự án Nhà máy tái chế nhôm phế liệu của Công ty TNHH MTV Thùy Châu và dự án đầu tư Xưởng sản xuất phụ tùng ô tô, gia công cơ khí và trạm đỗ xe của Công ty Cổ phần Hùng Đạt tại phường Tứ Hạ.
 + Về lĩnh vực thương mại – dịch vụ: đã hỗ trợ triển khai xây dựng Trung tâm Trưng bày và Dịch vụ bảo hành, bảo trì ô tô của Công ty TNHH MTV Trưởng Hải Huế tại phường Hương Văn. Tạo điều kiện cho Công ty TNHH Thương mại Quang Thiện thuê đất mở rộng mặt bằng kinh doanh dịch vụ tại Hương Vinh; HTX Nông nghiệp và Dịch vụ sinh thái Go-Green Farm đầu tư khu sản xuất nông nghiệp công nghệ cao kết hợp dịch vụ du lịch tại xã Hương Vinh. Thống nhất đề nghị UBND tỉnh chấp thuận địa điểm nghiên cứu dự án Khu du lịch vui chơi, cắm trại bãi biển của Công ty TNHH MTV Du lịch Lê Đặng tại xã Hải Dương; Công ty TNHH Đường mòn Đông Dương nghiên cứu lập dự án đầu tư Khu nghỉ dưỡng cao cấp tại phường Hương Hồ; Công ty TNHH MTV ô tô Minh Đồng Tâm nghiên cứu dự án nhà xưởng kinh doanh dịch vụ xăm lốp và phụ tùng ô tô tại phường Hương Văn, Công ty TNHH MTV Nam Điền nghiên cứu dự án xây dựng tổ hợp “Nhà hàng, khách sạn, khu thương mại và bán hàng” tại phường Tứ Hạ...
+ Về lĩnh vực nông nghiệp: đã tích cực hỗ trợ mọi điều kiện thuận lợi triển khai các dự án sản xuất nông nghiệp như  HTX nông nghiệp Hữu cơ Thanh Trà và Công ty TNHH MTV nông nghiệp sạch Hoàng Mai sản xuất rau an toàn tại phường Hương Vân; Tập đoàn Quế Lâm Miền Trung liên kết với các HTX nông nghiệp sản xuất nông sản hữu cơ trên địa bàn.
 Về Đầu tư phát triển và xây dựng cơ bản: Triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2017 từ thị xã đến các phường, xã đã từng bước đi vào nền nếp. Thực hiện tốt công tác chuẩn bị đầu tư theo quy định, tiến hành rà soát thống nhất danh mục đầu tư công thị xã năm 2018 đảm bảo theo quy định hiện hành. Dự ước tổng vốn đầu tư toàn xã hội năm 2017 đạt 1.250 tỷ đổng, bằng 83,3% kế hoạch cả năm.

 Về Quản lý ngân sách: Dự ước tổng thu ngân sách năm 2017 thực hiện 237,7 tỷ đồng, đạt 128,4 % so dự toán tỉnh giao và đạt 123,72 % so chỉ tiêu phấn đấu cả năm. Trong đó thu tiền sử dụng đất 40 tỷ đồng, đạt 121,21 % so với dự toán tỉnh giao và 100 % chỉ tiêu phấn đấu.
Về Công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường: Trong năm đã chỉ đạo sâu sát lĩnh vực quản lý TN MT; đến nay đã cơ bản hoàn thành công tác điều chỉnh bổ sung quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của thị xã; rà soát điều chỉnh, bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2017; tổng hợp đăng ký danh mục công trình, dự án chuyển mục đích sử dụng đất và công trình, dự án có thu hồi đất năm 2018, tiếp tục triển khai công tác kê khai, lập hồ sơ địa chính, cấp mới và cấp đổi lại toàn bộ giấy chứng nhận QSD đất các loại đất theo kết quả đo đạc bản đồ địa chính. Về cấp giáy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho các tổ chức, cá nhân được 244 giấy, nâng tổng số giấy đã cấp lên 78.814 giấy, đạt tỷ lệ 98,93%;  cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất được 1.079 giấy với diện tích 111,81 ha và cấp lại được 1.626 giấy với diện tích 102,73 ha.
Đã chỉ đạo Thành lập nhiều đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra về khai thác khoáng sản và bảo vệ môi trường, xử lý nghiêm các hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản trái phép. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Đề án thu gom xử lý rác thải trên địa bàn.
 Về công tác phòng chống lụt bão: Lãnh đạo UBND thị xã đã tích cực triển khai công tác phòng chống lụt bão từ sớm; đặc biệt năm nay là việc triển khai phòng chống ảnh hưởng của cơn bão số 12 và số 13, trên địa bàn thị xã đã có mưa to đến rất to nên hầu hết các xã, phường vùng hạ du trên địa bàn thị xã đều bị ngập nặng, nhiều nơi ngập sâu hơn 1,5 m; UBND thị xã bằng các biện pháp đã chỉ đạo các thành viên Ban chỉ huy PCTT &TKCN thị xã  bám sát địa bàn đã được phân công kiểm tra, đôn đốc và chỉ đạo công tác phòng chống và ứng phó với lũ, lụt; Kiểm tra công tác triển khai phương án PCTT tại các hồ thủy điện Hương Điền, Bình Điền, hồ chứa nước Khe Ngang, Thọ Sơn; Chuẩn bị phương tiện, vật tư, nhu yếu phẩm để ứng phó với lũ và tổ chức thực hiện về công tác phòng, chống và khắc phục hậu quả sau lũ lụt. Kết quả qua cơn lũ thiệt hại về con người, tài sản đã được hạn chế.
Về Văn hóa xã hội: Năm học 2016-2017, việc duy trì số lượng của các cấp học đảm bảo kế hoạch đề ra. Thể chất học sinh và chất lượng học tập được nâng lên ở các bậc học. Đến nay có 38/64 trường đạt chuẩn Quốc gia, tăng thêm 04 trường so năm 2016.

Chất lượng khám, chữa bệnh ngày càng được nâng cao, đến nay duy trì được 100% các phường, xã được công nhận đạt chuẩn Quốc gia về Y tế xã.

Tiếp tục phối hợp bảo tồn tôn tạo các di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn. Di tích dốc Ông Ầm đã được UBND tỉnh công nhận là di tích lịch sử cách mạng; tổ chức Hội trại sáng tác âm nhạc “Hương Trà – Khúc hát yêu thương” có chất lượng ; thưc hiện việc kiểm tra và công nhận các đơn vị đạt chuẩn văn hóa và xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới và phường đạt chuẩn văn minh đô thị; Công tác dạy nghề, giảm hộ nghèo được quan tâm, đến nay tỷ lệ hộ nghèo giảm 1,3% so với năm 2016 còn ở mức 4,57%, hộ cận nghèo còn 4,82%, giảm 0,28% so với năm trước.

Về quy hoạch, phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới : Đã tiến hành các hoạt động chỉnh trang lập lại trật tự đô thị, nâng cấp sửa chữa làm sạch đẹp đường làng, ngõ xóm, trồng cây xanh nên bộ mặt đô thị có nhiều chuyển biến tích cực.  Đang hoàn thiện hồ sơ để phê duyệt các đồ án quy hoạch như: quy hoạch phân khu phường Hương Văn; Quy hoạch chi tiết khu trung tâm các phường: Hương Xuân, Hương Chữ, Hương Hồ; đang xây dựng đề án Quy hoạch nông thôn mới xã Bình Điền theo hướng đô thị. Tích cực triển khai lập các quy hoạch khu dân cư Hương Vinh, Tứ Hạ- Hương Văn để phát triển quỹ đất kêu gọi đầu tư vào lĩnh vực nhà ở, bất động sản. Hoàn thành công tác điều chỉnh bổ sung quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của thị xã; rà soát điều chỉnh, bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2017; tổng hợp đăng ký danh mục công trình, dự án chuyển mục đích sử dụng đất và công trình, dự án có thu hồi đất năm 2018
 Tiếp tục hoàn thành các hạng mục công trình cơ sở hạ tầng xây dựng nông thôn mới chuyển tiếp từ năm 2016. Triển khai đầu tư xây dựng các hạng mục công trình cho xã dự kiến đạt chuẩn nông thôn mới năm 2017. Dự kiến đến cuối năm có thêm 1-2 xã đạt chuẩn nông thôn mới. 
Về Nội chính: UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp công dân thị xã tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, định kỳ theo quy định; thực hiện hiện việc tiếp nhận , giải quyết đơn thư theo đúng thẩm quyền. Tiến hành thanh tra theo kế hoạch và thực hiện việc tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho nhân dân.  
  Về tổ chức bộ máy: Thành lập Trung tâm hành chính công thị xã;  thành lập Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực thị xã. Ban hành Kế hoạch và tổ chức thi tuyển công chức (09 chỉ tiêu) và Kế hoạch xét tuyển (05 chỉ tiêu) tuyển dụng công chức cấp xã.  Thực hiện chuyển ngạch viên chức, cử cán bộ tham gia đào tạo, đào tạo lại về QLNN chương trình lãnh đạo cấp Phòng, chuyên viên, chuyên viên chính, tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng do các sở, ban ngành cấp tỉnh tổ chức.


Về cải cách hành chính: xây dựng và triển khai các kế hoạch về công tác cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính năm 2017; kế hoạch nâng cao chỉ số cải cách hành chính; triển khai kế hoạch tổ chức đánh giá, xếp hạng chỉ số cải cách hành chính cấp xã, phường và các ban ngành cấp thị xã; thực hiện ISO hóa, dịch vụ công trực tuyến mức độ 3-4...Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong các cơ quan đơn vị.

 Về Quốc phòng – An ninh: Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2017 cho 138 thanh niên lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ tổ quốc; Tổ chức thành công công tác diễn tập khu vực phòng thủ thị xã và diễn tập chiến đấu phòng thủ cấp xã, phường năm 2017. Tổ chức Đại hội thi đua quyết thắng trong lực lượng vũ trang thị xã giai đoạn 2012-2017.

Triển khai tốt các kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017, Festival làng nghề, Hội nghị APEC; tăng cường nắm bắt và quản lý ANCT-TTATXH trên địa bàn nhất là tình hình liên quan đến an ninh tôn giáo, kiềm chế ngăn chặn việc hoạt động của các tổ chức trái phép trong tôn giáo; tổ chức tốt công tác tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, ra quân thực hiện kế hoạch lập lại trật tự đô thị, trật tự công công trên địa bàn toàn thị xã. 
3. Thụ lý hồ sơ một cửa, thủ tục hành chính

Từ ngày 01/01/2017 đến ngày 15/11/2017, Trung tâm hành chính công thị xã đã tiếp nhận 5664 hồ sơ thuộc 17 lĩnh vực. Trong đó: Đã giải quyết 5005 hồ sơ gồm 4583 hồ sơ giải quyết đúng hạn (đạt 91,5%), 422 hồ sơ giải quyết quá hạn (chiếm 8,5%); Đang giải quyết 659 hồ sơ gồm 628 hồ sơ trong hạn và 31 hồ sơ quá hạn. Về tình hình xử lý hồ sơ  của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thị xã: từ đầu năm đến nay, 11 cơ quan chuyên môn thuộc UBND thị xã đã tiếp nhận và xử lý các hồ sơ liên quan đến công dân và tổ chức, trong đó số lượng giao dịch của Phòng Kinh tế là ít nhất chỉ có 03 hồ sơ, Phòng Nội vụ 17 hồ sơ; nhiều nhất là lĩnh vực đất đai 3.327 hồ sơ, Thuế 950 hồ sơ. Tỷ lệ quá hạn nhiều nhất là ở lĩnh vực đất đai 10,4% ( kể cả đã giải quyết), xây dựng và đô thị 5,0%, còn tất cả các lĩnh vực khác đều không có quá hạn.
4. Về đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ do UBND tỉnh giao
Thực hiện Quy chế theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ do UBND tỉnh giao; Chủ tịch UBND thị xã giao cụ thể việc giải quyết đến từng cơ quan, đơn vị và yêu cầu Văn phòng UBND thị xã thường xuyên theo dõi, nhắc nhở các cơ quan, đơn vị trong việc giải quyết các nhiệm vụ và báo cáo UBND tỉnh giao đúng thời hạn, tuy nhiên vẫn còn một số công việc được giải quyết chưa kịp tiến độ. Cụ thể, thị xã được UBND tỉnh giao tổng số 76 nhiệm vụ; trong đó, số nhiệm vụ đã hoàn thành đúng hạn là 36, quá hạn 27; số nhiệm vụ chưa hoàn thành là 13 (trong đó số nhiệm vụ chưa hoàn thành trong hạn là 2, quá hạn 11).
5.
Về thực hiện chương trình công tác của Thị ủy

Căn cứ vào Chương trình công tác của Thị ủy năm 2017, từ đầu năm đến nay, đã trình Thị ủy các Chương trình, báo cáo, gồm:

- Sơ kết việc thực hiện Nghị quyết - Chương trình hành động số 10-CTHĐ  ngày 24/8/2007 của Thị ủy khóa XI về Phát triển kinh tế biển và đầm phá tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2020.


- Sơ kết việc thực hiện Chương trình hành động số 05-CTHĐ/ TU của Thị ủy về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập Quốc tế


- Sơ kết việc thực hiện Chương trình hành động số 04-CTH Đ/ TU của Thị ủy về Một số vấn đề về chính sách xã hội giai đoạn 2012-2020


-   Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và các giải pháp tiếp tục thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2017.

-  Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017 và  nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018.


6. Về thực hiện chương trình công tác của UBND thị xã

- Căn cứ chương trình công tác năm 2017, ngoài các báo cáo, Đề án trình Thị ủy, HĐND thị xã đã nêu trên. Đến nay, UBND thị xã, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thị xã đã thông qua 43/51 chương trình, đề án, báo cáo, đạt tỷ lệ 84%/KH ( các đề án chưa thực hiện được chủ yếu là các quy hoạch do không được bố trí vốn nên chưa thực hiện) . 

- Về tiến độ để triển khai thực hiện chương trình công tác năm 2017 của các cơ quan, đơn vị như sau: hầu hết các cơ quan, đơn vị đã hoàn thành công việc của năm 2017 UBND tỉnh đã giao cho các đơn vị. Các địa phương còn lại đang triển khai theo thời gian quy định.
7.  Về thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND thị xã, Chủ tịch UBND thị xã 
Trong năm, UBND thị xã, Chủ tịch, các PCT UBND thị xã đã có 327 ý kiến chỉ đạo cho các cơ quan, đơn vị địa phương. Đến nay, đã có 202 ý kiến chỉ đạo có quy định thời gian đã hoàn thành, đạt tỷ lệ  61,7 %. 
Trong năm UBND thị xã đã ban hành 1.779 quyết định, 10 chỉ thị, 13 công điện và 3.030 công văn và nhiều văn bản hành chính thông thường khác nhằm cụ thể hoá và đề ra các biện pháp để thực hiện Nghị quyết của các cấp và các chủ trương, chính sách của Nhà nước cấp trên.


II. NHỮNG KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN



  Bên cạnh những kết quả đã đạt được trong việc thực hiện nhiệm vụ điều hành hoạt động của UBND thị xã về phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 vẫn còn một số hạn chế, khuyết điểm cần nghiêm túc nhìn nhận, xác định nguyên nhân để tập trung khắc phục đó là:

1. Những khuyết điểm, hạn chế

           Về thực hiện chức năng nhiệm vụ


- Trong thực hiện quy chế làm việc của UBND có sự phân công, phân cấp nhiệm vụ cụ thể của từng thành viên Ủy ban, tuy nhiên tính chủ động của các thành viên chưa cao, chưa tham mưu tích cực cho lãnh đạo UBND trong thực hiện các giải pháp để hoàn thành các công việc. Việc phối hợp trong thực hiện nhiệm vụ ở các ngành và địa phương chưa chặt chẽ, thiếu đồng bộ.


- Công tác hướng dẫn, điều hành hoạt động chưa được sâu sát nên dẫn đến nhiều hoạt động chậm tiến độ.

- Chế độ hội họp của UBND chưa theo định kỳ; các nội dung họp UBND theo chuyên đề, giải quyết công việc còn nhiều, chưa sắp xếp khoa học và thường bị động do phụ thuộc nhiều vào lịch công tác của các cấp.


- Tổ công tác của UBND đã được thành lập tuy nhiên việc hoạt động chưa đều, nên việc theo dõi đôn đốc hoạt động của các đơn vị địa phương còn hạn chế. Tỉ lệ thực hiện ý kiến chỉ đạo của các cấp còn trễ hạn nhiều.

- Nhiều ban chỉ đạo được thành lập nhưng việc phối hợp trách nhiệm chưa đều tay cần phải soát xét cũng cố lại hoạt động.

- Đề án chuyển đổi vị trí việc làm chưa thực hiện theo đúng kế hoạch.
Về chỉ đạo điều hành các lĩnh vực

- Tiến độ xây dựng các quy hoạch chi tiết các khu đô thị, các khu chức năng đặc thù chậm kế hoạch đề ra. Công tác rà soát bổ sung quy hoạch xây dựng nông thôn mới các xã theo các nội dung quy hoạch chung của xã chưa được chú trọng.

- Tiến độ một số dự án đầu tư phát triển dịch vụ thương mại trên địa bàn chưa có chuyển biến tích cực. Việc triển khai Kế hoạch chuyển đổi mô hình quản lý chợ còn lúng túng. Công tác xây dựng một số mô hình thí điểm tiêu thụ một số nông sản chủ yếu của Hương Trà chưa được triển khai. 
- Quá trình cơ cấu lại nông nghiệp, nông thôn tiến triển chậm, chưa có chuyển dịch đáng kể trong cơ cấu sản phẩm. Mô hình sản xuất trong nông nghiệp phần lớn vẫn là qui mô nhỏ và manh mún, phân tán chưa có doanh nghiệp trụ cột trong chuỗi liên kết với nông dân.  Các mô hình sản xuất có hiệu quả chậm được phát hiện hỗ trợ và nhân rộng.  

- Thu gom rác thải nhiều điểm trong dân cư nông thôn chưa được cải thiện.  Quản lý tài nguyên khoáng sản nhất là tình trạng khai thác đất, cát sạn sỏi lòng sông còn nhiều bất cập. Việc quản lý quỹ đất công ích tại các địa phương còn những tồn tại cần phải chấn chỉnh khắc phục.
- Tiến độ đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia chậm do thiếu các giải pháp huy động các nguồn lực đầu tư và công tác chuẩn bị đầu tư chưa chặt chẽ.

- Đào tạo nghề cho lao động nông thôn chưa gắn chặt chẽ với lộ trình xây dựng nông thôn mới và gắn với mục tiêu tái cơ cấu nền kinh tế.
- Phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc một số nơi còn yếu. Tội phạm và các tệ nạn xã hội vẫn diễn ra phức tạp.

2. Nguyên nhân của những khuyết điểm, tồn tại

- Nguyên nhân khách quan: Bên cạnh những kết quả về khôi phục và phát triển nền kinh tế, cải thiện môi trường kinh doanh, thì tình hình kinh tế trong nước vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức, giá cả các mặt hàng biến động khó lường, tình trạng ô nhiễm môi trường nước biển, đầm phá vẫn còn tác động tiêu cực đến sản xuất kinh doanh và đời sống của nhân dân. Thời tiết khí hậu ngày càng diễn biến phức tạp.
- Nguyên nhân chủ quan: Việc triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trọng tâm đã được xác định từ đầu năm của các ban ngành thiếu sự quyết liệt, việc tổ chức thực hiện còn lúng túng. Một số cơ quan, chính quyền địa phương chưa quan tâm đúng mức công tác cải cách hành chính, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong xử lý công việc còn hạn chế, công tác quản lý nhà nước và điều hành phát triển kinh tế - xã hội của chính quyền một số phường, xã còn thiếu chặt chẽ.
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH NĂM 2018
Nhằm thực hiện tốt mục tiêu và các chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018, công tác chỉ đạo, điều hành của UBND thị xã cần tập trung vào những nhiệm vụ chủ yếu của UBND thị xã đã đề ra ngay từ đầu năm; giải quyết dứt điểm những vấn đề còn tồn đọng; tập trung cao độ mọi nỗ lực duy trì đà tăng trưởng kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh. Một số nhiệm vụ trọng tâm  năm 2018 như sau: 

1. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết của Thị ủy, HĐND về những giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán NSNN năm 2018; Quyết định của UBND thị xã về triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2018.

2. Tiếp tục rà soát, đẩy nhanh tiến độ các dự án, chương trình trọng điểm;  Tập trung nhanh hoàn thiện cơ sở hạ tầng tạo điều kiện thu hút đầu tư. Tập trung thực hiện công tác giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm trên địa bàn. Tiếp tục kêu gọi, thu hút đầu tư cho những dự án quy mô lớn tạo sức bật cho nền kinh tế, tạo điều kiện tốt nhất cho các dự án trọng điểm đang nghiên cứu đầu tư tạo động lực cho phát triển kinh tế - xã hội của thị xã như: các dự án của Công ty Đất xanh Miền trung; Đường Mòn Đông Dương, THACO Trường Hải, An Lộc VIF, Công ty Việt Hưng...
Thực hiện các giải pháp thúc đẩy phát triển dịch vụ du lịch; nâng cao hiệu quả công tác xúc tiến du lịch, quảng bá các loại hình dịch vụ du lịch đặc thù của địa phương. Tập trung các biện pháp chủ động tạo nguồn và tăng thu ngân sách; đẩy mạnh công tác đấu giá quyền sử dụng đất. Tiếp tục hỗ trợ phát triển sản xuất kinh doanh, mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm. 

3. Tập trung chỉ đạo chuẩn bị tốt cho sản xuất vụ Đông Xuân 2018; theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình thời tiết, làm tốt công tác cảnh báo và khắc phục có hiệu quả tình hình sinh vật gây hại trong sản xuất nông nghiệp và thủy sản. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các chương trình, đề án xây dựng nông thôn mới nhằm cải thiện và nâng cao đời sống người nông dân. Tăng cường công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm nhất là thủy hải sản và thực phẩm chế biến từ thủy hải sản.

4. Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, triển khai có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; tổ chức có hiệu quả công tác dạy nghề cho lao động nông thôn, tạo điều kiện cho họ tiếp cận tiến bộ khoa học kỹ thuật để vận dụng vào thực tiễn sản xuất, góp phần tạo việc làm, cải thiện thu nhập, nâng cao đời sống. Thực hiện tiết kiệm chi tiêu phù hợp với tình hình khó khăn hiện nay theo hướng ưu tiên cho các chương trình giảm nghèo, chương trình nông thôn mới. Thực hiện tốt các chính sách về BHXH, BHYT và chăm sóc sức khỏe cho các hộ chính sách, hộ nghèo.
5.  Thực hiện nghiêm Quy chế làm việc của UBND thị xã nhiệm kỳ 2016-2021. Chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, gắn với nâng cao ý thức trách nhiệm công vụ của cán bộ, công chức; xử lý nghiêm những hành vi gây phiền hà, sách nhiễu; kịp thời thay thế những cán bộ, công chức không hoàn thành nhiệm vụ. Tiếp tục cải cách thủ tục hành chính, trọng tâm là kiểm tra, giám sát quá trình giải quyết thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa, việc ứng dụng công nghệ thông tin và quản lý nhà nước và hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001-2008; 
6. Bảo đảm quốc phòng an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống. Kiểm soát và đấu tranh có hiệu quả đối với các loại tội phạm và tệ nạn xã hội. Tăng cường phòng chống cháy nổ và các hành vi vi phạm pháp luật về vệ sinh, an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường. Đẩy mạnh thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, hạn chế đến mức thấp nhất tai nạn và ùn tắc giao thông....
Trên đây là những kết quả chủ yếu trong quá trình chỉ đạo điều hành công tác trong năm vừa qua, phương hướng khắc phục những khuyết điểm tồn tại trong năm đến, UBND báo cáo trước HĐND và xin lắng nghe ý kiến đóng góp của HĐND để giúp UBND điều hành hoạt động tốt hơn trong thời gian tới./.
	Nơi nhận:
- TVTU, TT HĐND thị xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND thị xã;
- Các phòng ban trực thuộc UBND
- UBND các phường xã;
- VP: Lãnh đạo và các CV; 

- Lưu: VT, KH.                       
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
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