ỦY BAN NHÂN DÂN             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

  Số:  250/ BC - UBND                     Hương Trà, ngày 27 tháng 02 năm 2017
BÁO CÁO 

Về tình hình kinh tế xã hội tháng 02 năm 2017


I. TÌNH HÌNH:

1. Tình hình sản xuất nông nghiệp:


a) Cây trồng và giai đoạn sinh trưởng:


- Cây lúa: Vụ Đông Xuân 2016-2017, trên địa bàn thị xã đã gieo cấy được 3.153ha (gieo sạ 3.040 ha, cấy 113 ha). Trong đó, đã tổ chức gieo sạ lại khoảng 161 ha (do ảnh hưởng của thời tiết gây thiệt hại trên 70%), chủ yếu tập trung ở: Hương Văn 27 ha, Hương Toàn 63 ha, Hương Vinh 14 ha, Hương Phong 14 ha, Hải Dương 10ha... Đến nay, lúa trà đầu đang giai đoạn đẻ nhánh.

- Cây lạc: Lạc đã gieo được khoảng 690/960 ha kế hoạch (Hương Vân 170 ha, Hương Văn 130 ha, Hương Xuân 110 ha, Hương Chữ 90 ha, Hương An 50 ha…). Trong đó, đã tổ chức gieo lại khoảng 3,4 ha (do ảnh hưởng của thời tiết), tập trung ở: Hương Văn 3 ha, Hương Chữ 0,4 ha. Đến nay, lạc đã trồng đang giai đoạn cây con, phân cành.

- Cây sắn đã trồng khoảng 445/850 ha kế hoạch, sắn đã trồng đang giai đoạn mọc mầm.

b) Tình hình sâu bệnh hại:

- Cây lúa: Ốc bươu vàng gây hại cục bộ tại các vùng thấp trũng ở hầu hết các HTX, mật độ phổ biến 1- 3 con/m2, nơi cao trên 10con/m2 và đã cho phun trừ; Sâu cuốn lá nhỏ trên diện tích lúa 1 vụ gây hại rải rác, tuổi 5 - Bướm. Bệnh đạo ôn bắt đầu xuất hiện trên nếp ở Hương Phong (khoảng 10 ha); chuột, dòi đục nõn gây hại rải rác.

- Cây lạc: Đang tiếp tục gieo trồng, trên trà lạc đang phân cành, bệnh héo rũ gây hại rải rác.
- Trên cây rau: Mới gieo trồng chưa có sâu bệnh.

- Trên cây cao su: Đang giai đoạn rụng lá và bắt đầu ra lá non. Bệnh loét sọc miệng cạo, xì mủ hại rải rác.

- Cây ăn quả có múi: Bệnh chảy gôm tiếp tục gây hại rải rác, tỷ lệ bệnh phổ biến thấp 3- 5%, các vườn chăm sóc kém tỷ lệ bệnh cao 8-10%. Muội đen hại nhẹ khoảng 200 ha, sâu đục thân đục cành, sâu vẻ bùa hại rải rác.
2. Tình hình thực hiện dự toán thu chi NSNN: 
Đến nay, toàn Thị xã thu được 13,117 tỷ đồng, đạt 11,77 % kế hoạch thị xã giao, trong đó: Thu ngoài quốc doanh được 4,357 tỷ đồng, đạt 11,94 % kế hoạch; Thu tiền sử dụng đất được 5,013 tỷ đồng, đạt 12,053 % kế hoạch; còn lại là các khoản thu khác. Tổng chi ngân sách 2 tháng đầu năm ước thực hiện 63,117 tỷ đồng, đạt 5,61 % kế hoạch thị xã giao; trong đó: Chi thường xuyên 42,671 tỷ đồng, đạt 12,15 % kế hoạch; chi đầu tư phát triển 13,474 tỷ đồng, đạt 25,42 % kế hoạch. 

3. Công tác Giải phóng mặt bằng:
* Cửa ngõ phía bắc: 

- Về tài sản của 02 trường hợp (Hoàng Thị Sương; Lê Minh Thủy): Chưa đồng ý nhận tiền, lý do: 

+ Hộ Lê Minh Thủy đang có đơn kiến nghị bồi thường toàn bộ diện tích ngôi nhà ở, phòng Tài nguyên Môi trường đang thụ lý giải quyết đơn.

+ Hộ Hoàng Thị Sương (ông Hoàng Ngọc Phúc là người đại diện) có đơn kiến nghị xem xét bồi thường đối với công trình phụ liền kề nhà ở. Hiện UBND thị xã đã có văn bản trả lời đơn. 

* Dự án đầu tư hạ tầng tại khu công nghiệp Tứ Hạ (giai đoạn 1):

- Đã phê duyệt điều chỉnh giá trị bồi thường, hỗ trợ về đất và tài sản gắn liền trên đất cho các hộ gia đình, cá nhân và tổ chức với tổng kinh phí phê duyệt sau khi điều chỉnh là: 14.147.004.000 đồng; Trung tâm PTQĐ đã tổ chức chi trả được 12.489.828.000/12.688.296.000 đồng Chủ đầu tư Công ty Hello Quốc tế đã chuyển. Để tránh tình trạng khiếu nại về vấn đề chi trả chậm, Trung tâm PTQĐ đã yêu cầu chủ đầu tư chuyển số tiền còn lại để tiếp tục chi trả cho hộ dân và tổ chức.     

- Về đất nông nghiệp và tài sản đợt 2: Đang đối chiếu hồ sơ về đất và tài sản nằm trong phạm vi 37 ha để xác nhận lại số liệu và nguồn gốc sử dụng đất.

- Về Nhà ở 03 hộ: Trung tâm PTQĐ đang lập hồ sơ để trình thẩm định, phê duyệt. 

- Về lăng mộ: Đang rà soát thống kê, kiểm kê lại số lượng lăng mộ nằm trong phạm vi 37 ha để trình thẩm định phê duyệt do trước đây đã kiểm kê toàn bộ trong phạm vi 75 ha. 

- Di dời Nhà máy Công ty Phước Hiệp Thành: Đã đo đạc kiểm kê, kiểm đếm Nhà máy; đang soát xét hồ sơ để lập phương án thẩm định bồi thường hỗ trợ theo quy định. 

* Đường Trung tâm xã Hương Toàn: Còn 01 trường hợp (Trần Kiêm Lâm) chưa đồng ý nhận tiền và đang có đơn khiếu nại (lý do không được bồi thường về đất); phòng Tài nguyên Môi trường đang thụ lý giải quyết đơn.

* Đường điện 220Kv Huế - Đông Hà đi qua 07 xã/phường: Đã hoàn thành công tác kiểm kê hố móng. Đang tổng hợp hồ sơ để chuyển cho 07 xã/phường xác nhận nguồn gốc đất.  

  * Bãi đổ xe lăng Minh Mạng: 

Còn 05 hộ bị ảnh hưởng (Mái che quán) xây dựng trên đất giao thông, đối chiếu theo quy định là không đủ điều kiện bồi thường. Ngày 20/02/2017 UBND Tỉnh đã có Công văn số 823/UBND-ĐC đồng ý hỗ trợ 80% giá trị bồi thường về tài sản của 05 hộ. Hiện, Trung tâmPTQĐ đang lập hồ sơ để trình thẩm định phê duyệt theo quy định.  

* Bồi thường về đất công trình hồ Tả Trạch: 

Đã tổ chức chi trả tiền bồi thường, hỗ trợ về đất lâm nghiệp đợt 1 cho 38/40 hộ; còn 02 trường hợp không chi trả để tiến hành điều chỉnh Quyết định phê duyệt bồi thường. Hiện đang thẩm định điều kiện bồi thường về đất 06 trường hợp phát sinh trước đây chưa có trong Thông báo kết quả thẩm định và Quyết định bồi thường thiệt hại bằng đất.

* Đường An Thuận - Vân Cù: Chủ đầu tư đang điều chỉnh hồ sơ địa chính để có cơ sở trình thẩm định điều kiện bồi thường.  

4.  Công tác chỉ đạo điều hành và Văn hóa xã hội:
- Tổ chức thành công lễ hội cầu ngư và đua ghe truyền thống thôn Thai Dương Hạ xã Hải Dương nhân dịp xuân Đinh Dậu 2017; Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức biểu diễn xiếc miễn phí phục vụ bà con nhân dân trên địa bàn thị xã vào tối ngày 11/02/2017.
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh - Xã hội tỉnh và UBND huyện Quảng Điền tổ chức Hội nghị tư vấn xuất khẩu lao động tại xã Quảng Công huyện Quảng Điền cho 4 xã: Quảng Công, Quảng Ngạn, Hương Phong, Hải Dương.
- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức làm việc với các ngành liên quan về việc rà soát Quy hoạch để đề xuất một số Dự án trọng điểm xúc tiến kêu gọi đầu tư vào địa bàn thị xã giai đoạn 2017 - 2020; rà soát công tác GPMB để thi công các công trình Dự án trên địa bàn thị xã; tổ chức họp Ban chỉ đạo cưỡng chế thu hồi đất đối với bà Trần Thị Xuân, xã Hương Toàn để thực hiện Dự án đường Nguyễn Chí Thanh đoạn qua địa bàn xã Hương Toàn thị xã Hương Trà.
-  Lãnh đạo thị xã đi thực địa kiểm tra, khảo sát phương án tiêu úng cho vùng ruộng trũng sau lưng ga Văn Xá thuộc phường Hương Xuân và Hương Văn.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức họp Hội đồng thẩm định sự cố môi trường biển để tiếp tục triển khai phê duyệt cho các đối tượng còn lại.

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức làm việc với các ngành liên quan về việc sữa chữa trụ sở Thị ủy; 

-  Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà phối hợp với Ủy ban nhân dân thị xã Hương Thủy tổ chức làm việc với các ngành liên quan đến việc xử lý người dân xã Bình Thành chiếm đất trồng rừng, trái phép tại Ban Quản lý rừng phòng hộ Hương Thủy.

- Hội nghị công bố, công khai Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội thị xã Hương Trà đến năm 2020 
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 42 năm ngày giải phóng quê hương Hương Trà
5. Công tác nội chính: 
- Uỷ ban nhân dân thị xã đã tổ chức tiếp công dân định kỳ tại: UBND xã Hương Phong, xã Bình Điền và trụ sở Tiếp công dân thị xã. 
- Thị xã Hương Trà đã tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2017 với tổng số 138 thanh niên lên đường nhập ngũ (Sư đoàn 324: 47, Sư đoàn 968: 20,  Lữ đoàn 414: 20, Bộ CHQS tỉnh: 23, Bộ CHBP tỉnh: 15, Công an tỉnh: 13) và đã tặng quà, sổ tiết kiệm với tổng trị giá 167.400.000 đồng.

- Công an Hương Trà đã triển khai thực hiện kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017 (16/12/2016-15/02/2017); triển khai lực lượng thực hiện kế hoạch đảm bảo ANTT lễ hội Cầu Ngư năm 2017 tại xã Hải Dương.

- Về TTXH: 

+ PPHS xử lý bằng hình sự: Xảy ra 2 vụ : 01 vụ cướp giật tài sản trên Quốc lộ 1A hướng Huế - Hương Trà, tài sản trong túi bị giật gồm: 1 điện thoại di động, 600.000 đồng và một số giấy tờ Công an Hương Trà đang điều tra truy xét; 01 vụ tại TDP8, phường Tứ Hạ lấy trộm một xe đạp điện sau đó mang đi tiêu thụ thì bị công an phát hiện bắt giữ
+ Vụ việc VPHC về ANTT theo NĐ167: Xảy ra 08 vụ:  02 vụ gây thương tích, 02 vụ trộm cắp tài sản, 04 vụ gây rối trật tự. Hiện công an Hương Trà đang củng cố hồ sơ để xử lý theo pháp luật
-Về công tác quản lý nhà nước về trật tự, ATXH: Thực hiện TTKS phát hiện và lập biên bản 86 trường hợp vi phạm; đã xử lý vi phạm hành chính 96 trường hợp; phạt tiền: 51.705.000 đồng. 

+ Về VPHC trên lĩnh vực khác: Xảy ra 2 vụ:  01 vụ vận chuyển một số hàng hóa không có hóa đơn chứng từ (gồm nước RedBull, nồi cơm điện, đường, bột ngọt, thuốc lá). Công an Hương Trà đã lập biên bản thu giữ tang vật, đề xuất xử lý theo quy định; 01 vụ khai thác đất trái phép tại khu đất thuộc thôn Bình Thuận, xã Bình Điền. Đội Cảnh sát Kinh tế - Môi trường thuộc Công an Hương Trà đang củng cố hồ sơ đề xuất xử lý theo quy định.
+ Công an các xã, phường tiến hành 17 lượt tuyên truyền cho các hộ dân về phương thức thủ đoạn trộm cắp tài sản trên hệ thống loa phát thanh; đồng thời, phối hợp với các lực lượng tiến hành 31 lượt tuần tra, mật phục trộm cắp tài sản trên địa bàn.
II. HƯỚNG CÔNG TÁC THÁNG ĐẾN:
- Tiếp tục chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thị xã;

- Chỉ đạo công tác sản xuất vụ Đông Xuân 2016 - 2017; chăm sóc rau màu; công tác Bảo vệ rừng và PCCC rừng; công tác trồng rừng 2016 - 2017.

- Tiếp tục chỉ đạo công tác tổng hợp hồ sơ, rà soát, thẩm định kinh phí bồi thường thiệt hại do sự cố môi trường biển. 

- Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh mùa Đông - Xuân trên người.
- Chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm trên địa bàn. 

- Chỉ đạo, đôn đốc công tác đầu tư xây dựng cơ bản, công tác GPMB, công tác quyết toán vốn XDCB.

- Chỉ đạo, đôn đốc công tác cấp giấy CNQSD đất; công tác thu thuế.
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