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PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2017

Những tháng đầu năm 2017, trong bối cảnh có những thuận lợi nhưng còn không ít khó khăn; UBND thị xã đã chỉ đạo thực hiện đồng bộ các giải pháp ngay từ đầu năm cùng với sự đồng hành của các doanh nghiệp và toàn thể nhân dân nên tình hình kinh tế - xã hội 06 tháng đầu năm tiếp tục giữ ổn định, an ninh chính trị, trật tự an toàn - xã hội được giữ vững, thể hiện trên các lĩnh vực chủ yếu sau:
I. Về kinh tế: Tốc độ tăng giá trị sản xuất (giá cố định 2010) 06 tháng đầu năm 2017 ước đạt 14,1%, so cùng kỳ năm trước.
1. Dịch vụ 

Các lĩnh vực kinh doanh dịch vụ được tăng cường, nhất là trong thời gian trước và sau Tết Nguyên đán, các dịp lễ, hội đầu năm với số lượng và chất lượng hàng hóa đa dạng đáp ứng nhu cầu thị trường. Đã thực hiện tốt chương trình đưa hàng về nông thôn và “ Tháng hành động về an toàn vệ sinh thực phẩm năm 2017”. Nâng cấp và chấn chỉnh hoạt động các chợ, hoàn thành chuyển đổi mô hình quản lý chợ Hương Hồ. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm cho người tiêu dùng. Trong 06 tháng đầu năm 2017, có 80 hộ kinh doanh dịch vụ đăng ký hoạt động mới. Dự ước tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng tăng 21% so với cùng kỳ năm trước.

Những hàng hóa xuất khẩu chủ yếu của Hương Trà được tiếp tục duy trì và có tốc độ tăng khá như: nhang (10,5%), hàng may mặc (18,2%), ghế đan (8,5%)…

Các hoạt động nhằm khai thác thế mạnh dịch vụ du lịch trên địa bàn được chú trọng, UBND thị xã đã khảo sát chỉ đạo các xã Hương Thọ, Hương Phong, Hải Dương triển khai một số hoạt động để tạo điểm đến cho du khách, phối hợp với Sở Du lịch và các Công ty lữ hành khảo sát hình thành các tuyến du lịch tham quan khu vực miền núi và vùng đầm phá ven biển. Tiếp tục hoàn thành các tuyến đường đến các điểm di tích quan trọng, tiến hành lập quy hoạch chi tiết khu vực Rú Chá - Cồn Tè, quy hoạch chi tiết khu dịch vụ du lịch và bãi tắm cộng đồng xã Hải Dương.

Công tác xúc tiến thu hút đầu tư phát triển dịch vụ du lịch được tăng cường, trong những tháng đầu năm đã cung cấp thông tin quy hoạch để các nhà đầu tư nghiên cứu đầu tư phát triển du lịch tại khu bờ biển xã Hải Dương, khu Rú Chá – Cồn Tè xã Hương Phong, điểm ven sông Hương phường Hương Hồ và các điểm quy hoạch thương mại – dịch vụ trên địa bàn thị xã; giải quyết kịp thời nhu cầu mở rộng mặt bằng kinh doanh cho các doanh nghiệp.

Hoạt động giao thông vận tải diễn ra sôi động do nhu cầu đi lại của người dân trong dịp lễ, Tết, các doanh nghiệp vận tải tăng cường năng lực vận tải, bảo đảm an toàn cho các phương tiện, nâng cao chất lượng dịch vụ phục vụ người dân.

Dịch vụ vệ sinh môi trường được tăng cường, giữ gìn được vệ sinh cảnh quan từ đô thị đến nông thôn. UBND thị xã đã hoàn thành xây dựng đề án về giá vệ sinh môi trường trình UBND tỉnh phê duyệt làm cơ sở để đầu tư cho hoạt động vệ sinh môi trường đô thị.

Hoạt động tín dụng ngân hàng tăng trưởng tích cực, tổng vốn huy động và tổng dư nợ cho vay đạt kế hoạch đề ra.

Dự ước giá trị sản xuất ngành dịch vụ (giá CĐ 2010) ước đạt khoảng 1.130 tỷ đồng, tăng 18,7% so cùng kỳ năm 2016.


2. Công nghiệp - TTCN và xây dựng: 

Giá trị sản xuất công nghiệp - TTCN (chưa tính doanh nghiệp FDI) 06 tháng đầu năm 2017 (giá cố định 2010) ước đạt 1.440 tỷ đồng, tăng 13,5% so với cùng kỳ năm trước. Các sản phẩm công nghiệp chủ yếu tăng khá như: hàng may mặc (18,2%), nước đá (47,3%), chế biến gỗ các loại (39,3%), nhang (10,5%), bún bánh phở tươi (10,8%), đá xây dựng (16,6%), bánh kẹo (16%), nón lá (8,1%)…; các sản phẩm có mức giảm so cùng kỳ như: phân vi sinh (-8%), gạch nung (-15,4%); cát sạn sỏi xây dựng (-7,3%)...Đã tích cực xúc tiến kêu gọi các nhà đầu tư sản xuất công nghiệp có tiềm lực đầu tư vào địa bàn, nhất là đã nâng cao tỷ lệ lấp đầy cụm công nghiệp Tứ Hạ và cụm làng nghề Xước Dũ. Trong quá trình xúc tiến thu hút đầu tư sản xuất công nghiệp - TTCN vào địa bàn, đã quan tâm chú trọng đến vệ sinh môi trường và cảnh quan đô thị.

Đã tiến hành rà soát các dự án đầu tư tại cụm công nghiệp Tứ Hạ chậm tiến độ triển khai theo quy định đề nghị UBND tỉnh xem xét chấm dứt dự án thu hồi đất như Công ty TNHH Sản xuất - Thương mại Nhân Hòa, Công ty Cổ phần Ngôi Nhà Huế để tránh lãng phí về nguồn lực đất đai và tạo cơ hội cho các nhà đầu tư khác có năng lực vào đầu tư. Tiến hành đôn đốc nhắc nhở tiến độ thực hiện đầu tư dự án đối với Công ty TNHH Đầu tư Thương mại và Dịch vụ Hoa Lư Huế đầu tư Dự án Trung tâm Văn hóa – Thể thao – Du lịch – Thương mại Hương Trà tại phường Tứ Hạ. 

Công tác khuyến công có nhiều chuyển biến tích cực, đầu tư hỗ trợ đảm bảo đối tượng và định hướng phát triển nên đạt hiệu quả cao. Đã khảo sát hỗ trợ đầu tư cải tiến mẫu mã, bao bì cho sản phẩm kẹo mè Hoàng Phúc, sữa bắp non Gia Nguyên tại phường Hương An tham gia vào phân phối tại các kênh tiêu thụ hiện đại; hỗ trợ các cơ sở mộc mỹ nghệ cao cấp tại Hương Vinh, Hương Phong quảng bá mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm.

3. Sản xuất nông nghiệp: Sản xuất nông - lâm - thủy sản 6 tháng đầu năm 2017 trong điều kiện thời tiết bất lợi, nhất là tình hình mưa rét gây ngập úng ảnh hưởng thời vụ gieo trồng, người chăn nuôi lợn thua lỗ nặng do giá lợn hơi giảm mạnh…nhưng nhìn chung vẫn duy trì ổn định, có mặt phát triển khá. Giá trị sản xuất (giá CĐ 2010) ước đạt 360 tỷ đồng, tăng 2,85% so cùng kỳ năm trước.


3.1 Trồng trọt: Vụ Đông Xuân 2016-2017, tổng diện tích gieo trồng cây hằng năm 6.147,3 ha, đạt 97,7% kế hoạch và bằng 96,76% so vụ Đông Xuân năm trước. Lúa Đông Xuân 3.135,9ha, đạt 101,2% kế hoạch; cây lạc 961,41 ha, đạt 100,1 % kế hoạch; cây sắn 702,1 ha, đạt 82,6 % kế hoạch; rau các loại 433ha, đạt 100,7% kế hoạch. Năng suất lúa đạt 61,7 tạ/ha, cao nhất từ trước đến nay; năng suất lạc 26 tạ/ha, tăng 2,2 tạ so cùng kỳ năm trước. Đến nay diện tích gieo trồng lúa Hè Thu 3.025,8 ha, đạt 98,9% kế hoạch, đảm bảo lịch thời vụ đề ra.

Cây lâu năm được quan tâm đầu tư thâm canh nâng cao năng suất; hiện nay diện tích bưởi thanh trà (473,8ha), quýt (31ha), cam (49ha). Ổn định diện tích cây hồ tiêu (79ha), cao su (2.315,16ha), mủ cao su được giá nên người sản xuất có thu nhập khá.
3.2 Chăn nuôi: Tình hình chăn nuôi trên địa bàn thị xã tương đối ổn định nhờ chú trọng đến công tác phòng bệnh nên trong 06 tháng đầu năm các loại dịch bệnh nguy hiểm ở gia súc, gia cầm chưa xảy ra. Tính đến thời điểm 1/4/2017, đàn lợn có 27.623 con, giảm 7.119 con (nếu tính đến nay thì đàn lợn đã giảm xuống còn 50% tổng đàn so cùng kỳ năm trước), đàn gia cầm 303.040 con, tăng 53.269 con, đàn trâu 2.691 con, tăng 239 con, đàn bò 3.630 con, tăng 1.326 con so cùng kỳ năm trước...Nhìn chung năm nay đàn trâu, bò và gia cầm tăng nhờ giá cả ổn định; đàn lợn giảm mạnh nguyên nhân do giá bán thấp làm cho người chăn nuôi gặp khó khăn trong việc tiêu thụ sản phẩm. 

3.3 Thủy sản: Sản lượng khai thác và nuôi trồng thủy sản 06 tháng đầu năm 2017 đạt 996,2 tấn, bằng 111,55 % so cùng kỳ năm trước. Trong đó sản lượng khai thác 758,2 tấn (khai thác biển 444,2 tấn), sản lượng nuôi trồng thủy sản 238 tấn.

Tổng diện tích mặt nước đưa vào nuôi trồng thủy sản đạt 422,9 ha, đạt 95% kế hoạch, trong đó diện tích nuôi nước lợ 272,6 ha, diện tích nuôi nước ngọt 120ha. Tình hình nuôi cá lồng tại lòng hồ thủy điện và trên sông Bồ phát triển nhanh tạo nguồn thu nhập ổn định cho nhân dân. Tuy nhiên, do phát triển tự phát, mật độ lồng nuôi dày đặc, thiếu sự quản lý và hướng dẫn kỹ thuật nuôi nên trong thời gian qua tại xã Hương Toàn đã xảy ra hiện tượng cá chết gây thiệt hại kinh tế cho  nhân dân.

Đến nay đã cơ bản chi trả xong tiền đền bù thiệt hại do sự cố môi trường biển  cho các đối tượng bị thiệt hại với tổng số tiền 36 tỷ đồng, góp phần khôi phục sản xuất kinh doanh và ổn định cuộc sống của người dân.

3.4 Lâm nghiệp: Trong 6 tháng đầu năm đã trồng được 860 ha rừng tập trung vụ Đông - Xuân 2016-2017, đạt 86 % so kế hoạch; chăm sóc 2.990 ha rừng trồng; trồng mới 33.000 cây phân tán. Khai thác 5.950 m3 gỗ rừng trồng và 17.493 ster củi. Trong 6 tháng đầu năm 2017 đã tiến hành xử lý 19 vụ vi phạm lâm luật, thu giữ 22,75 m3 gỗ; đã xảy ra 01 vụ cháy rừng tại Tiểu khu 103, phường Hương Xuân với diện tích thiệt hại 0,27ha.

Tăng cường kiểm tra, kiểm soát công tác quản lý bảo vệ rừng, đặc biệt là rừng phòng hộ. Đã chỉ đạo các ban ngành liên quan và UBND xã Hải Dương tiến hành kiểm tra và xử lý theo đúng quy định của pháp luật đối với tình trạng những hộ dân tự ý lấn chiếm xây dựng trái phép tại rừng phòng hộ. Chủ động triển khai tốt các phương án phòng chống cháy rừng.

4. Công tác hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp, quản lý kinh tế tập thể, HTX và kinh tế trang trại
4.1. Công tác hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp

​- Trong 6 tháng đầu năm đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền và quán triệt Nghị quyết số 35/NQ- CP của Chính phủ và Kế hoạch số 114/KH-UBND ngày 29/7/2016 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020 tới các các cấp, các ngành, UBND các phường, xã tạo chuyển biến rõ rệt về nhận thức của đội ngũ cán bộ, công chức về tinh thần phục vụ nhân dân và doanh nghiệp.

- Chỉ đạo các ban ngành liên quan và các phường, xã tiếp tục đẩy mạnh cải cách hành chính, xúc tiến đầu tư với phương châm hỗ trợ và đồng hành cùng doanh nghiệp, tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho doanh nghiệp đầu tư sản xuất. 
- Tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp dễ dàng tiếp cận các thông tin chính sách, chương trình hỗ trợ ưu đãi của nhà nước về đầu tư, mặt bằng sản xuất, đào tạo.

- Tiếp tục công bố, công khai các quy hoạch đã được phê duyệt trên địa bàn như: Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội thị xã Hương Trà đến năm 2020; Quy hoạch sử dụng đất của thị xã và các phường, xã đến năm 2020 và các quy hoạch ngành lĩnh vực đã được phê duyệt trên địa bàn; Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội 5 năm giai đoạn 2016-2020 và kế hoạch hằng năm của thị xã. 

- Thực hiện tốt công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, phối hợp với các ngành cấp tỉnh hướng dẫn nhà đầu tư, doanh nghiệp triển khai thực hiện công tác bồi thường giải phóng mặt bằng theo quy định, đảm bảo bàn giao mặt bằng sạch cho doanh nghiệp theo tiến độ đã cam kết.

- Triển khai thực hiện Chương trình hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ. Tổ chức gặp mặt đối thoại với các doanh nghiệp đầu năm và bố trí gặp trao đổi giải quyết những khó khăn bất cứ khi nào doanh nghiệp có nhu cầu. 

- Triển khai có hiệu quả chương trình đào tạo nghề cho người lao động ở nông thôn và huy động nguồn nhân lực xã hội để đào tạo nghề nhằm đáp ứng yêu cầu sử dụng lao động có chất lượng của doanh nghiệp. 

- Hỗ trợ doanh nghiệp khởi nghiệp, mở rộng quy mô, nâng cao hiệu quả hoạt động các doanh nghiệp, khuyến khích các hộ kinh doanh thành lập doanh nghiệp. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ khởi sự doanh nghiệp cho thanh niên đặc biệt là đội ngũ sinh viên tốt nghiệp ra trường. Phối hợp với Sở Công thương tiếp tục hỗ trợ doanh nghiệp trên địa bàn xây dựng thương hiệu sản phẩm, nâng cao khả năng tiếp cận thị trường. Trong 06 tháng đầu năm 2017 trên địa bàn thị xã Hương Trà có 20 doanh nghiệp thành lập mới với tổng số vốn đăng ký hoạt động 40,8 tỷ đồng. Đã tích cực hỗ trợ các doanh nghiệp đầu tư sản xuất kinh doanh mới vào địa bàn như:

+ Về phát triển công nghiệp – TTCN: đã hoàn thành các thủ tục cấp phép xây dựng, tạo điều kiện cho cho 02 doanh nghiệp sản xuất hàng ghế đan và đũa tăm tre xuất khẩu thuê đất tại cụm Công nghiệp Tứ Hạ khởi công xây dựng nhà máy (Công ty Cổ phần Phước Hiệp Thành, Công ty TNHH MTV Huy Nguyễn); hỗ trợ 02 doanh nghiệp hoàn thành hồ sơ thuê đất tại Cụm làng nghề Xước Dũ xây dựng cơ sở sản xuất mộc mỹ nghệ cao cấp xuất khẩu. Đã đôn đốc đẩy nhanh tiến độ các doanh nghiệp đầu tư vào các khu quy hoạch CN-TTCN các phường, xã như: nhà máy chế biến gỗ tại Hương Chữ, nhà máy chế biến gia công sản xuất giấy tại Tứ Hạ, nhà máy sản xuất viên nén năng lượng tái tạo Thiên Phú tại xã Bình Thành.

+ Về lĩnh vực thương mại – dịch vụ: đã hỗ trợ triển khai xây dựng Trung tâm Trưng bày và Dịch vụ bảo hành, bảo trì ô tô của Công ty TNHH MTV Trưởng Hải Huế tại phường Hương Văn. Tạo điều kiện cho Công ty TNHH Thương mại Quang Thiện thuê đất mở rộng mặt bằng kinh doanh dịch vụ tại Hương Vinh; khảo sát chọn địa điểm đầu tư xây dựng nhà trưng bày giới thiệu cung cấp các sản phẩm nông sản hữu cơ của Tập đoàn Quế Lâm tại phường Tứ Hạ. Tạo điều kiện thuận lợi cho HTX Nông nghiệp và Dịch vụ sinh thái Go-Green Farm đầu tư khu sản xuất nông nghiệp công nghệ cao kết hợp dịch vụ du lịch tại xã Hương Vinh. Thống nhất đề nghị UBND tỉnh chấp thuận địa điểm nghiên cứu dự án Khu du lịch vui chơi, cắm trại bãi biển của Công ty TNHH MTV Du lịch Lê Đặng tại xã Hải Dương, Công ty TNHH MTV ô tô Minh Đồng Tâm nghiên cứu dự án nhà xưởng kinh doanh dịch vụ xăm lốp và phụ tùng ô tô tại phường Hương Văn.

+ Về lĩnh vực nông nghiệp: đã tích cực hỗ trợ mọi điều kiện thuận lợi triển khai dự sản xuất nông nghiệp công nghệ cao VinEco của Tập đoàn Vỉngoup tại phường Hương An; HTX nông nghiệp Hữu cơ Thanh Trà và Công ty TNHH MTV nông nghiệp sạch Hoàng Mai sản xuất rau an toàn tại phường Hương Vân. Phối hợp cùng Tập đoàn Quế Lâm khảo sát chuẩn bị triển khai một số mô hình sản xuất nông nghiệp hữu cơ trong vụ Đông Xuân 2017-2018.
4.2. Công tác quản lý kinh tế tập thể, hợp tác xã:

* Số lượng Hợp tác xã trên địa bàn tại thời điểm tháng 6 năm 2017 có 31 Họp tác xã, tăng 6 Hợp tác xã so với thời điểm 1/7/2013, trong đó thành lập mới 6 Hợp tác xã (HTX Cây xanh môi trường đô thị Hương Trà, HTX NN Bình Thành, HTX Xây dựng Tân Bình Thành, HTX NN Hữu cơ Thanh Trà, HTX NN Dịch vụ sinh thái GO-GRENN FARM, HTX Thanh niên Hương Trà), số lượng thành viên Hợp tác xã hiện nay tăng 45 thành viên; riêng 6 tháng đầu năm 2017 đã cấp giấy chứng nhấn ĐKKD thành lập mới cho HTX Thanh niên Hương Trà có trụ sở tại phường Hương Văn với hoạt động sản xuất kinh doanh chăn nuôi gia cầm sạch. Tổng số vốn điều lệ đăng ký hoạt động của tất cả các HTX hiện có là 6.150 triệu đồng.

Trong số các Hợp tác xã đăng ký mới có 01 HTX kinh doanh về lĩnh vực cây xanh đô thị và vệ sinh môi trường đã ngừng hoạt động còn lại 05 HTX bước đầu đã có những hoạt động theo phương án sản xuất kinh doanh.
* Qua tuyên truyền, học tập thực hiện chuyển đổi HTX đã góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ và nhân dân về kinh tế tập thể, HTX nên hoạt động của các HTX đã có một số chuyển biến bước đầu trên một số mặt sau đây:

- Một số HTX huy động tốt vốn góp thành viên theo điều lệ như Thai Dương Thượng, Vĩnh Trị…số còn lại đang tiếp tục huy động như Phú An, Thuận Hòa; các HTX đã thực hiện cấp giấy chứng nhận vốn góp cho thành viên như Thanh Phước, Thai Dương Thượng

- Phần lớn HTX đã thực hiện phương án kinh doanh dịch vụ do đại hội thành viên thông qua theo hướng nâng cao chất lượng phục vụ đáp ứng tốt hơn nhu cầu của thành viên so với trước chuyển đổi. Một số HTX mở mang dịch vụ mới như cung ứng thức ăn chăn nuôi, nuôi cá lồng  ở HTX Hương Hồ 1, quầy thuốc BVTV ở HTX Đông Toàn, quầy dịch vụ ở HTX Bình Điền, máy gặt đập liên hợp để đảm nhận thu hoạch lúa ở HTX Thanh Phước, Hương Vinh, dịch vụ môi trường ở HTX  Phú Ốc, quản lý chợ của HTX Hương Hồ 1, liên kết chăn nuôi gia công của HTX Phú An.

 
- Thực hiện liên kết với các doanh nghiệp triển khai mô hình cánh đồng  mẫu ở HTX Hương Vinh, Đông Toàn, Tây Toàn đã đem lại kết quả bước đầu. Việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng, thực hiện sản xuất theo tiêu chuẩn Vietgap theo hướng hàng hóa an toàn, bền vững  được mở rộng ở nhiều HTX.

- Trong thời gian qua hoạt động của các HTX đã góp phần vào xây dựng nông thôn mới thông qua việc tập trung chuyển đổi cơ cấu cây trồng, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nhằm tăng năng suất cây trồng, vật nuôi góp phần nâng cao thu nhập cho người dân.

4.3. Phát triển kinh tế trang trại

 Theo kết quả điều tra nông thôn, nông nghiệp và thủy sản năm 2016 đến nay toàn thị xã có 04 trang trại nông nghiệp (100% là trang trại chăn nuôi lợn) giải quyết việc làm cho 22 lao động.

5. Đầu tư phát triển và xây dựng cơ bản: Triển khai thực hiện kế hoạch đầu tư công năm 2017 từ thị xã đến các phường, xã đã từng bước đi vào nền nếp làm cơ sở để tăng cường, thu hút, sử dụng hiệu quả các nguồn lực để đầu tư phát triển đồng bộ kết cấu hạ tầng. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình chuyển tiếp đạt tiến độ đề ra, chuẩn bị các điều kiện để triển khai xây dựng các công trình mới bằng nguồn vốn ngân sách tỉnh như: Trụ sở HĐND&UBND phường Hương Hồ; xử lý khẩn cấp kè chống sạt lở bờ sông Bồ đoạn qua phường Tứ Hạ, đường quy hoạch số 3 cụm công nghiệp Tứ Hạ... Thực hiện tốt công tác chuẩn bị đầu tư theo quy định. Tiến hành rà soát thống nhất danh mục đầu tư công thị xã năm 2018 đảm bảo theo quy định hiện hành. Tổ chức hướng dẫn UBND các xã lập kế hoạch đầu tư cấp xã thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia theo Thông tư số 01/2017/TT-BKHĐT. Phối hợp hỗ trợ tạo điều kiện cho các chủ đầu tư triển khai các dự án về nâng cấp mở rộng QL 1A, QL 49A, QL 49B, các tuyến đường tỉnh qua địa bàn thị xã, triển khai các công trình chống sạt lỡ bờ sông Hương, sông Bồ đoạn qua các xã Hương Phong, Hương Vinh, Hương Thọ.
Công tác vận động thu hút các nguồn vốn tài trợ phi chính phủ (NGO) đạt được một số kết quả đáng khích lệ, đã được UBND tỉnh phê duyệt tiếp nhận dự án đầu tư xây dựng sân bóng đá mini trường Tiểu học Bình Điền do Liên đoàn bóng đá NaUy tài trợ 25.000 USD; hoàn thiện hồ sơ trình UBND tỉnh phê duyệt tiếp nhận dự án đầu tư xây dựng 04 phòng học trường Mầm non Hương Hồ do Dự án  Zhi-Shan Foundation TaiWan tài trợ 1.267.000.000 đồng…
Đã phê duyệt quyết toán dự án hoàn thành 12 công trình xây dựng với tổng giá trị quyết toán được phê duyệt 15.128 triệu đồng.

Dự ước tổng vốn đầu tư toàn xã 06 tháng đầu năm ước đạt 700 tỷ đổng, bằng. 47% kế hoạch cả năm.
6. Quản lý ngân sách: Tổng thu ngân sách 6 tháng đầu năm ước thực hiện 118,4 tỷ đồng, đạt 63,96 % so dự toán tỉnh giao và đạt 61,63 % so chỉ tiêu phấn đấu cả năm. Trong đó thu ngoài quốc doanh 17,5 tỷ đồng, đạt 47,95 % so với dự toán; thu tiền sử dụng đất 23,3 tỷ đồng, đạt 70,61 % so với dự toán tỉnh giao và 58,25 % chỉ tiêu phấn đấu; thu thường xuyên tại xã, phường 1.500 triệu đồng, đạt 32,3% dự toán; Cục thuế thu trên địa bàn 62,1 tỷ đồng, bằng 39,66% dự toán giao.

Tổng chi ngân sách 6 tháng đầu năm ước thực hiện 230,1 tỷ đồng; trong đó: chi thường xuyên 173,6 tỷ đồng, chi đầu tư phát triển 30 tỷ đồng.

6. Công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường: Đến nay đã cơ bản hoàn thành công tác điều chỉnh bổ sung quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của thị xã; hoàn thành công tác thống kê đất đai năm 2016; rà soát điều chỉnh, bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2017; tiếp tục triển khai công tác kê khai, lập hồ sơ địa chính, cấp mới và cấp đổi lại toàn bộ giấy chứng nhận QSD đất các loại đất theo kết quả đo đạc bản đồ địa chính; đã thành lập đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra về khai thác khoáng sản và bảo vệ môi trường, xử lý nghiêm các hoạt động khai thác tài nguyên khoáng sản trái phép; đã kiểm tra, xác nhận 06 hồ sơ đăng ký Kế hoạch bảo vệ môi trường theo đúng quy định.

Tổ chức các hoạt động thiết thực rộng khắp hưởng ứng ngày môi trường thế giới 5/6/2017 với chủ đề “ Sống hài hòa với thiên nhiên” và tổ chức lễ ra quân phát động trồng cây tại xã Hương Phong. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Đề án thu gom xử lý rác thải trên địa bàn.

II. VĂN HOÁ  XÃ HỘI

1. Giáo dục và Đào tạo: Kết thúc năm học 2016-2017 công tác huy động và duy trì số lượng đạt và vượt kế hoạch đề ra; huy động 1.398 cháu trong độ tuổi nhà trẻ ra lớp đạt 25,23%, tăng 0,65%; trong độ tuổi đi học mẫu giáo 5.378 cháu, đạt 87,08%, tăng 4,22% so với năm học trước. Bậc tiểu học huy động được 8.274 học sinh, duy trì được 99,7% ( giảm 24 học sinh do chuyển trường), trong đó huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt tỷ lệ 100%. Bậc THCS huy động được 6.844 học sinh, duy trì được 97,7% (giảm 154 em, trong đó có 48 em bỏ học, chiếm tỷ lệ 0,7% và giảm 0,31% so năm học trước). Bậc THPT duy trì số lượng và học sinh đảm bảo kế hoạch đề ra. 

Thể chất học sinh và chất lượng học tập được nâng lên ở các bậc học. Trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân ở nhà trẻ chiếm tỷ lệ 1,36%, giảm 3,02%; ở trẻ mẫu giáo chiếm tỷ lệ 2,4%, giảm 4,29% so với đầu năm. Trẻ suy dinh dưỡng thể thấp còi ở nhà trẻ chiếm 3,15%, giảm 2,4%; ở trẻ mẫu giáo chiếm 3,4%, giảm 3,69% so với đầu năm.

Xếp loại học lực cấp THCS học sinh khá giỏi chiếm 63,39%, học sinh yếu kém chỉ chiếm 2,15%. Xếp loại hạnh kiểm tốt chiếm 87,2%, không có yếu kém.

Đã tổ chức và tham gia dự thi các kì thi học sinh giỏi cấp thị xã, cấp tỉnh, cấp quốc gia và các bộ môn năng khiếu đạt được nhiều kết quả quan trọng.  

Tiến hành kiểm định chất lượng giáo dục tại 10 trường học trên địa bàn và tiếp tục rà soát tiến trình xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia. Đến nay có 36/64 trường đạt chuẩn Quốc gia, tăng thêm 02 trường so năm 2016 (Trường Tiểu học Bình Thành và Trường THPT Hương Trà). Triển khai và tập huấn các chuyên đề về đổi mới phương pháp dạy học, về kiểm định chất lượng cán bộ quản lý và giáo viên toàn ngành giáo dục.
Công tác giáo dục Thường xuyên, Giáo dục Hướng nghiệp, Giáo dục Nghề phổ thông cho học sinh THCS và THPT được chú trọng nâng cao chất lượng. Đã tổ chức huy động và giảng dạy các lớp xóa mù chữ cho 176 học viên với 16 lớp học, mở các lớp giáo dục thường xuyên cấp THPT lớp 11, 12. 
2. Y tế và Dân số: Chất lượng khám, chữa bệnh ngày càng được nâng cao về mọi mặt, đã chú trọng ứng dụng các kỹ thuật mới về lâm sàng và cận lâm sàng góp phần chẩn đoán và điều trị nhiều loại bệnh thường gặp và xử lý ngộ độc hiệu quả tại tuyến huyện, tạo niềm tin cho nhân dân khi đến khám và điều trị. Công suất gường bệnh duy trì ở mức cao trên 95%. Công tác khám chữa bệnh cho người nghèo, trẻ em dưới 06 tuổi được quan tâm thực hiện tốt.  

Đã tăng cường công tác giám sát dịch tễ, chú trọng tuyên truyền, kiểm tra giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm. Tiến hành kiểm tra 87 cơ sở kinh doanh thực phẩm và 08 chợ trên địa bàn về tình hình bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm và chất lượng hàng hóa trong dịp Tết Nguyên đán 2017 và “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2017”. Công tác phòng chống dịch bệnh được chú trọng tăng cường nhất là các bệnh: sốt xuất huyết, sốt Zika và dịch bệnh cúm A (H5N1), (H7N9), Sởi, Thủy đậu, Quai bị...nên trong 06 tháng đầu năm trên địa bàn thị xã không có dịch bệnh nguy hiểm nào xảy ra. 

Đến nay duy trì được 100% các phường, xã được công nhận đạt chuẩn Quốc gia về Y tế xã.

Các hoạt động phòng chống suy dinh dưỡng đã mang lại kết quả cao và bền vững, tổ chức tốt tuần lễ dinh dưỡng và các hoạt động của chương trình dinh dưỡng nhằm hạ thấp tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi đảm bảo kế hoạch đề ra.

Đã triển khai các hoạt động nâng cao chất lượng dân số về cả thể chất và trí tuệ, kiểm soát tốt mức tăng dân số và giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh. Củng cố bộ máy làm công tác dân số ở cơ sở. Tổ chức tốt chiến dịch truyền thông lồng ghép công tác dân số với dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình đến các phường, xã nhất là các điểm có mức sinh cao.

3. Văn hoá thông tin - thể thao: Công tác tuyên truyền cổ động trực quan được tăng cường nhân các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước gắn với tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Ban Chỉ đạo Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa đã tổ chức rà sóat và trao bằng công nhận đơn vị đạt chuẩn văn hóa giai đoạn 2011-2016 của UBND tỉnh cho 23 cơ quan, đơn vị. Đã tiến hành soát xét tiêu chí công nhận phường đạt chuẩn văn minh đô thị và xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới tại phường Tứ Hạ và xã Hương Vinh để tiếp tục bổ sung hoàn thiện. 

Tiếp tục phối hợp bảo tồn tôn tạo các di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn. Di tích dốc Ông Ầm đã được UBND tỉnh công nhận là di tích lịch sử cách mạnh.

Các hoạt động vui chơi, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, trò chơi dân gian được tổ chức rộng rãi tại cơ sở. Tham gia giải vật Thủ Lễ và vật làng Sình; đạt Giải ba toàn đoàn giải Việt dã báo Thừa Thiên Huế năm 2017, tham gia Ngày hội văn hóa các dân tộc miền núi tỉnh Thừa Thiên Huế tại huyện A Lưới đạt đựoc nhiều giải cao. Chỉ đạo, hướng dẫn các phường, xã tổ chức tốt Đại hội Thể dục Thể thao cấp xã, phường năm 2017. Đến nay cơ bản các  phường, xã  đã tổ chức triển khai Đại hội Thể dục thể thao năm 2017.

Tổ chức thành công liên hoan tiếng hát công nhân viên chức - lao động thị xã Hương Trà năm 2017 nhân  kỷ niệm 127 ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; Tổ chức Hội trại sáng tác âm nhạc “Hương Trà – Khúc hát yêu thương” có chất lượng. 


 Chương trình phát thanh được tăng cường cả thời lượng và chuyên mục, chất lượng phát thanh được nâng cao. Phối hợp, cộng tác tốt với Đài PT - TH tỉnh, Đài VTV8 và báo Thừa Thiên Huế trong việc phản ảnh, đưa tin các hoạt động trên địa bàn thị xã.


4. Công tác chính sách: Thực hiện tốt việc chăm lo cho các đối tượng chính sách; Lãnh đạo thị xã đã đi thăm, tặng quà, chúc Tết các gia đình chính sách, có công Cách mạng, các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ nghèo nhân dịp Tết nguyên đán Đinh Dậu 2017 với 13.714 suất quà, có tổng số tiền là 2.800.000.000 đồng. Đã cấp 5.043 thẻ BHYT cho đối tượng BTXH, 3.269 thẻ BHYT cho đối tượng hộ nghèo, 1.814 thể BHYT cho các đối tượng hộ cận nghèo.
Phối hợp với Quỹ bảo trợ trẻ em tỉnh và Dự án Zhishan Foundation Taiwan cấp phát học bổng cho 91 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thị xã với tổng số tiền 63,6 triệu đồng. Hiện nay có 15/16 xã, phường đạt tiêu chuẩn xã, phường phù hợp với trẻ em.

Đã tiến hành khảo sát nhu cầu học nghề ở các phường, xã và nhu cầu người lao động của doanh nghiệp trên địa bàn, thực hiện tốt công tác tuyển sinh đào tạo năm 2017. Tổ chức thành công hội nghị điểm về xuất khẩu lao động năm 2017.

Đã cấp 1.692 giấy chứng nhận hộ nghèo và 1.449 giấy chứng nhận hộ cận nghèo. Triển khai thực hiện tốt Chương trình MTQG Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2017-2020, lồng ghép thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ nghèo kịp thời. Chú trọng chăm sóc người khuyết tật. 

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về bình đẳng giới, thực hiện có hiệu quả công tác truyền thông, giáo dục nâng cao nhận thức nhằm thay đổi hành vi thực hiện bình đẳng giới; tiếp tục duy trì  mô hình tuyên truyền bình đẳng giới trong công tác phòng chống tệ nạn xã hội trên địa bàn thị xã. 

III. Phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới

1. Phát triển đô thị: Trong tháng 06 tháng đầu năm 2017, thực hiện phong trào thi đua sôi nổi mừng Đảng mừng Xuân và các ngày lễ lớn; đặc biệt là đã tiến hành các hoạt động chỉnh trang lập lại trật tự đô thị, nâng cấp sửa chữa làm sạch đẹp đường làng, ngõ xóm, trồng cây xanh nên bộ mặt đô thị, nông thôn có nhiều chuyển biến tích cực. 

Đang hoàn thiện hồ sơ để phê duyệt các đồ án quy hoạch như: quy hoạch phân khu phường Hương Văn; Quy hoạch chi tiết khu trung tâm các phường: Hương Xuân, Hương Chữ, Hương Hồ; đang xây dựng đề án Quy hoạch nông thôn mới xã Bình Điền theo hướng đô thị. Tăng cường quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị, xử lý nghiêm và kịp thời đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm quy chế quản lý xây dựng. Thực hiện tốt quy chế phối hợp quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn thị xã. Tăng cường công tác vệ sinh môi trường đô thị. Thực hiện Chương trình trọng điểm phát triển đô thị năm 2017 theo kế hoạch đề ra.

​​2. Xây dựng nông thôn mới: Tiến hành rà soát bộ tiêu chí Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 theo Quyết định 1980/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ đối với các xã xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.

Tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia tôn tạo đường làng, ngõ xóm, cảnh quan nhà vườn từng hộ xanh - sạch - đẹp. Tiếp tục chỉ đạo phấn đấu hoàn thành Chương trình nông thôn mới theo kế hoạch đề ra. 

Triển khai thực hiện các mô hình phát triển sản xuất đã được bố trí kinh phí từ đầu năm. Tiếp tục nhân rộng các mô hình sản xuất, dịch vụ có hiệu quả trong nông thôn. Lập nhiệm vụ Quy hoạch phát triển khu dịch vụ Cồn Tè, quy hoạch chi tiết khu du lịch và bãi tắm cộng đồng xã Hải Dương…

Tiếp tục hoàn thành các hạng mục công trình cơ sở hạ tầng xây dựng nông thôn mới chuyển tiếp từ năm 2016. Chuẩn bị mọi điều kiện thuận lợi để triển khai đầu tư xây dựng các hạng mục công trình cho xã dự kiến đạt chuẩn nông thôn mới năm 2017. Đã hướng dẫn lập kế hoạch đầu tư cấp xã thực hiện các Chương trình MTQG trung hạn và hàng năm đảm bảo chất lượng và trình tự quy định theo Thông tư số 01/2017/TT-BKHĐT ngày 14/2/2017 của Bộ Kế hoach và Đầu tư, tiếp tục hỗ trợ kích cầu kiên cố hóa bê tông giao thông nông thôn các xã với tổng kinh phí 1.000 triệu đồng.

IV. NỘI CHÍNH

1. Công tác tổ chức tiếp công dân

UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp công dân thị xã tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, đã tiếp 97 lượt công dân; đồng thời UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại cơ sở theo quy định, đã tổ chức 17 buổi tiếp dân tại cơ sở với 07 lượt công dân (không có đoàn đông người). Nội dung công dân đề cập tại các buổi tiếp công dân tập trung chủ yếu về việc bồi thường thiệt hại về đất, tài sản trên đất; việc cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất. Tại các buổi tiếp công dân đã giải thích cụ thể phần lớn những thắc mắc kiến nghị của công dân, đồng thời tiếp nhận những đơn thư của công dân gửi trực tiếp, giao trách nhiệm cho cơ quan chức năng kiểm tra xác minh các đơn thư thuộc thẩm quyền. 

2. Công tác thanh tra-giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân

Trong 6 tháng đầu năm 2017, UBND thị xã đã tiếp nhận, giải quyết: 101 đơn 
Trong đó, đơn thuộc thẩm quyền giải quyết: 62 đơn (01 đơn khiếu nại, 02 đơn tranh chấp đất đai, 59 đơn kiến nghị, phản ánh).

Nội dung đơn: Đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thị xã có nội dung khiếu nại việc bồi thường thiệt hại về đất khi nhà nước thu hồi đất.

Các đơn kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền giải quyết có nội dung chủ yếu kiến nghị liên quan việc cấp đổi Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất; việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất và một số nội dung khác ở địa phương.

Kết quả: Đã giải quyết: 26 đơn (01 đơn tranh chấp đất đai, 25 đơn kiến nghị, phản ánh). Đang giải quyết: 36 đơn (01 đơn khiếu nại, 01 đơn tranh chấp đất đai, 34 đơn kiến nghị, phản ánh). 

Đã triển khai 2 cuộc Thanh tra: thanh tra công tác quản lý và sử dụng quỹ đất công ích của UBND phường Tứ Hạ và UBND phường Hương Chữ; thanh tra việc thực hiện quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân của Uỷ ban nhân dân và Chủ tịch UBND các xã: Hương Bình, Hương Thọ, Hương Phong và phường Hương Chữ. 

Đang tiến hành 2 cuộc thanh tra :  thanh tra công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp của Phòng Lao động, Thương binh và Xã hội thị xã (niên độ thanh tra : 2015-2016) ; thanh tra việc thu, quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các khoản do học sinh đóng góp (trong và ngoài quy định) đối với 04 cơ sở giáo dục: Trường THCS Tôn Thất Bách, trường Tiểu học số 2 Hương Toàn, trường mầm non Hương Chữ và trường Mầm non Hương Vinh.

Chỉ đạo Thanh tra Thị xã thẩm tra, kết luận đối với 36 giấy CNQSD đất cấp trái quy định pháp luật. Đã thông báo thu hồi để cấp lại theo đúng quy định.

2. Công tác tư pháp: Ủy ban nhân dân thị xã ban hành Kế hoạch số 153/KH-UBND ngày 08 tháng 02 năm 2017 về phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017; Kế hoạch số 58/KH-UBND ngày 12 tháng 01 năm 2017 về Rà soát, đánh giá thủ tục hành chính năm 2017; tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm thực hiện Luật Hòa giải ở cơ sở; kiểm tra văn bản QPPL 16 xã, phường với 19 Nghị quyết HĐND.
3. Công tác nội vụ- CCHC: Thực hiện Kế hoạch tập huấn nghiệp vụ cho đại biểu HĐND các phường, xã với số lượng 405 đại biểu.

Thành lập Ban QLĐT và XD khu vực sau khi tỉnh giải thể  Ban Đầu tư và Xây dựng cấp thị xã do UBND tỉnh thành lập. Tiếp tục thực hiện tuyển dụng 30 giáo viên mầm non, 02 giáo viên dạy nghề và 09 nhân viên bảo vệ của các trường học; tổ chức thực hiện kế hoạch tuyển dụng công chức cho các phòng ban cấp thị xã và các xã, phường theo quy định. Thành lập Trung tâm hành chính công cấp thị xã để thực hiện việc tiếp nhận và giao trả tất cả các thủ tục hành chính của công dân và tổ chức, kết quả đến cuối tháng 5/2017 đã tiếp nhận 1.726 hồ sơ, đã giải quyết 1.335 hồ sơ, tỷ lệ đúng hạn đạt 93,93%; Xây dựng bộ tiêu chí đánh giá, xếp loại công tác CCHC của các cơ quan, ban, ngành cấp thị xã và xã, phường; Thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính, CCHC, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2008; ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước. 

5. Về công tác quốc phòng: Tổ chức Hội nghị tổng kết nhiệm vụ quốc phòng an ninh năm 2016 và triển khai nhiệm vụ, ký kết liên tịch phối hợp thực hiện  nhiệm vụ quốc phòng-an ninh năm 2017; tổ chức tổng kết nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương; công tác xay dựng cơ sở xã, phường, cụm an toàn làm chủ, sẵng sàng chiến đấu năm 2016 và triển khai nhiệm vụ năm 2017

- Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2017 cho 138 thanh niên lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ tổ quốc; tổ chức Hội nghị tổng kết công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2017.

- Trong đợt 1 năm 2017 đã tổ chức đốn nhận 11 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương

- Điều động 125 đồng chí cán bộ cơ quan và cán bộ xã, phường tham gia bồi dưỡng kiến thức quốc phòng-an ninh  năm 2017 tại Trường Quân sự tỉnh.

- Tổ chức Hội nghị triển khai kế hoạch bảo đảm chuẩn bị cho công tác diễn tập khu vực phòng thủ thị xã và diễn tập chiến đấu phòng thủ cấp xã, phường năm 2017; tổ chức tập huấn diễn tập khu vực phòng thủ thị xã và diễn tập chiến đấu phòng thủ cấp xã, phường năm 2017.

6. Về công tác an ninh: - Triển khai tốt các kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội Tết Nguyên đán Đinh Dậu năm 2017; tăng cường nắm bắt và quản lý ANCT-TTATXH trên địa bàn nhất là tình hình liên quan đến an ninh tôn giáo, kiềm chế ngăn chặn việc hoạt động của các tổ chức trái phép trong tôn giáo; tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ cho 7.252 người.

- Tích cực phối hợp với các cơ quan chức năng, cấp ủy, chính quyền các xã, phường ra quân thực hiện kế hoạch lập lại trật tự đô thị, trật tự công công trên địa bàn toàn thị xã 

- Tổ chức Hội nghị tổng kết 2 năm triển khai thực hiện Nghị định 90/2010/NĐ-CP của Chính phủ; Kế hoạch số 76/KH-UBND ngày 16/7/2014 của UBND tỉnh về triển khai việc thu thập thông tin dân cư phục vụ xây dựng cơ sơ dữ liệu quốc gia về dân cư.

- Tội phạm về trật tự xã hội:  xảy ra và nắm được 13 vụ, so với cùng kỳ giảm 09 vụ( loại án xảy ra nhiều nhất vẫn là TCTS : 10 vụ, so với cùng kỳ giảm 06 vụ).

+ Phát hiện 4 vụ vận chuyển hàng hóa không có hóa đơn chứng từ. Vi phạm pháp luật về môi trường tiếp tục diễn biến phức tạp, phất hiện 25 vụ khai thác khoáng sản trái phép.

- Về tai nạn giao thông đường bộ: xảy ra 16 vụ so với cùng kỳ giảm 01 vụ; làm chết 11 người, bị thương 15 người. Tai nạn giao thông đường sắt xảy ra 01 vụ , 01 người chết.


V. ĐÁNH GIÁ TỔNG QUÁT KẾT QUẢ VÀ NHỮNG KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN


Uỷ ban nhân dân thị xã đã chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện chương trình trọng điểm và công tác trọng tâm năm 2017, nên nhìn chung, tình hình KT-XH 6 tháng đầu năm 2017 của thị xã Hương Trà tiếp tục có những chuyển biến tích cực. Đối chiếu với các chỉ tiêu, mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội theo Nghị quyết của Thị ủy và HĐND thị xã đề ra từ đầu năm, nhiều chỉ tiêu đạt được kết quả tích cực: như tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất; thu ngân sách nhà nước, sản xuất lương thực, khai thác và nuôi trồng thủy sản… các lĩnh vực văn hóa xã hội đã được chú trọng nâng cao chất lượng như giáo dục đào tạo, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, công tác an sinh xã hội và đảm bảo trật tự an toàn xã hội...tạo điều kiện tiền đề quan trọng cho hoàn thành tốt kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội cả năm 2017.


Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được vẫn còn một số hạn chế, khuyết điểm trong từng ngành lĩnh vực cần tập trung khắc phục đó là:

- Tiến độ xây dựng các quy hoạch chi tiết các khu đô thị, các khu chức năng đặc thù chậm kế hoạch đề ra. Công tác rà soát bổ sung quy hoạch xây dựng nông thôn mới các xã theo các nội dung quy hoạch chung của xã chưa được chú trọng.

- Việc triển khai Kế hoạch chuyển đổi mô hình quản lý chợ còn lúng túng. Công tác xây dựng một số mô hình thí điểm tiêu thụ một số nông sản chủ yếu của Hương Trà chưa được triển khai.


- Tiến độ một số dự án đầu tư phát triển dịch vụ thương mại trên địa bàn chậm,  chưa có chuyển biến tích cực.  Công tác xúc tiến quảng bá thu hút đầu tư vào lĩnh vực du lịch có chuyển biến tích vực nhưng vẫn còn hạn chế, chưa hình thành được các điểm, sản phẩm du lịch nhằm xây dựng quảng bá hình ảnh Hương Trà đến với du khách trong và ngoài nước. 

- Việc đầu tư hạ tầng cụm công nghiệp Tứ Hạ giai đoạn 2 còn hạn chế nhất là hệ thống giao thông nên chưa đáp ứng nhu cầu của nhiều nhà đầu tư. 

- Việc di dời Nhà máy gạch Tuynen km9 vào vùng quy hoạch dù đã có chủ trương của tỉnh nhưng chưa được khởi động. Khu sản xuất công nghiệp phía Tây Tứ Hạ - Hương Văn chưa được sắp xếp khắc phục ô nhiễm môi trường và cảnh quan đô thị. Công viên cây xanh chưa được quan tâm chăm sóc tu bổ kịp thời.
- Mô hình sản xuất trong nông nghiệp phần lớn vẫn là qui mô nhỏ và manh mún, phân tán chưa có doanh nghiệp trụ cột trong chuỗi liên kết với nông dân. 

- Tổ chức sản xuất cánh đồng lớn trên địa bàn chưa mang tính chất sản xuất hàng hóa, còn mang tính hình thức, chưa tạo sự liên kết giữa “các nhà” trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm. Các mô hình sản xuất có hiệu quả chậm được phát hiện hỗ trợ và nhân rộng. Chưa triển khai xây dựng kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi và phương thức sản xuất trong nông nghiệp gắn với Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp đến năm 2020 của tỉnh. Tuy sản xuất nông nghiệp được mùa và phát triển khá toàn diện nhưng phần lớn nông sản hàng hóa có giá bán giảm, thu nhập thấp.  Giá thịt lợn hơi giảm làm các doanh nghiệp gặp khó khăn và khả năng tái đàn hạn chế.
- Công tác giải ngân vốn đầu tư trong 06 tháng đầu năm đạt thấp.

- Thu gom rác thải nhiều điểm trong dân cư nông thôn chưa được cải thiện.  Quản lý tài nguyên khoáng sản nhất là tình trạng khai thác đất, cát sạn sỏi lòng sông còn nhiều khó khăn.

- Tiến độ đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn Quốc gia chậm và thiếu các giải pháp để duy trì và tiếp tục nâng cao chất lượng các trường đã được công nhận đạt chuẩn..

- Đào tạo nghề cho lao động nông thôn chưa gắn chặt chẽ với lộ trình xây dựng nông thôn mới và gắn với mục tiêu tái cơ cấu nền kinh tế..

* Nguyên nhân của những khuyết điểm, tồn tại

- Nguyên nhân khách quan:  Trong bối cảnh kinh tế thế giới tuy có những dấu hiệu khởi sắc, nhưng tốc độ phục hồi còn chậm và tiềm ẩn nhiều yếu tố khó lường. Ở trong nước, bên cạnh những kết quả nổi bật về cải thiện môi trường kinh doanh, phát triển doanh nghiệp, các vấn đề tồn tại của nền kinh tế hiện nay như chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động và sức cạnh tranh thấp vẫn đang là thách thức tới mục tiêu tăng trưởng kinh tế, giá cả các mặt hàng biến động khó lường, tình trạng ô nhiễm môi trường nước biển, đầm phá vẫn còn tác động tiêu cực đến sản xuất kinh doanh và đời sống của nhân dân. Thời tiết khí hậu ngày càng diễn biến phức tạp.
- Nguyên nhân chủ quan: Việc triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trọng tâm đã được xác định từ đầu năm của các ban ngành thiếu sự quyết liệt, việc tổ chức thực hiện còn lúng túng. Nhiều nhiệm vụ đã được đặt ra từ đầu năm nhưng triển khai thực hiện thiếu cụ thể, khoa học. Việc gắn kết trách nhiệm của từng ngành, cơ quan đơn vị với nhiệm vụ cụ thể trong các Chương trình trọng điểm của thị xã còn chưa chặt chẽ, thiếu sự phối hợp. Một số cơ quan, chính quyền địa phương chưa quan tâm đúng mức công tác cải cách hành chính, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong xử lý công việc còn hạn chế, công tác quản lý nhà nước và điều hành phát triển kinh tế - xã hội của chính quyền một số phường, xã thiếu chặt chẽ làm ảnh hưởng đến công tác điều hành, lãnh chỉ đạo của UBND thị xã.
V. DỰ BÁO KHẢ NĂNG THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI CẢ NĂM 2017
	Chỉ tiêu chủ yếu
	ĐVT
	Năm 2017

	
	
	Kế hoạch 
	 TH 6 tháng đầu năm 
	Dự ước cả năm 

	A. Về kinh tế
	 
	 
	 
	

	1. Tốc độ tăng trưởng (GTSX)
	%
	15,0
	14,1 
	15

	2. Tổng thu ngân sách NN
	Tỷ đồng
	192,17
	 118,4
	193

	- Trong đó thu CQSD đất
	Tỷ đồng
	40
	 23,3
	40

	3. Tổng vốn đầu tư toàn xã hội
	Tỷ đồng
	1500
	700 
	1.400

	4. Sản lượng lương thực có hạt
	Tấn
	36.500
	 20.051,1 
	37.493,1

	- DTGT lúa
	Ha
	6160
	3.135,9
	6.195,9

	- NS lúa
	Tạ/ha
	58
	61,7
	59,4

	- SL lúa
	Tấn
	35.728
	19.348,5
	36.790,5

	5. DTGT lạc
	Ha
	980
	961,4
	981,4

	- NS lạc
	Tạ/ha
	24
	26
	25,8

	- SL lạc
	Tấn
	2.352,00
	2.499,6
	2.529,6

	6. Thủy sản
	 
	 
	 
	

	- Tổng DT nuôi trồng thủy sản
	Ha
	445
	422,9
	445

	- SL khai thác thủy hải sản
	Tấn
	1.700
	758
	1600

	7. Chăn nuôi
	 
	 
	 
	

	- Tổng đàn lợn
	Con
	32.000
	27.623
	20.000

	- Tổng đàn trâu bò 
	Con
	5.800
	6.321
	6.350

	- Gia cầm
	Con
	350.000
	303.040
	310.000

	B. Văn hóa - Xã hội và môi trường
	 
	 
	 
	

	8. Số trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia
	Trường
	38-39
	36
	37-38

	9. Tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên
	%
	1,03
	  - 
	1,03

	10. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng
	%
	8,4
	  - 
	8,4

	11. Xã đạt chuẩn xã nông thôn mới trong năm 2017
	Xã
	1-2
	  - 
	1-2

	12. Tỷ lệ đô thị hóa
	%
	60,2
	 -
	60,2

	13. Tỷ lệ lao động phi nông nghiệp
	%
	65,2
	 -
	65,2

	- Trong đó: khu vực nội thị
	%
	78,7
	- 
	78,7

	14. Tạo việc làm mới
	Người
	1500
	-  
	1500

	15. Tỷ lệ tham gia BHYT toàn dân
	%
	94
	 -
	94

	16. Tỷ lệ sử dụng nước sạch hợp vệ sinh
	%
	99,8
	  - 
	99,8

	17. Tỷ lệ che phủ rừng
	%
	>60
	  - 
	>60

	18. Tỷ lệ chất thải rắn được gom xử lý
	 
	87
	  - 
	87

	 - Khu vực nội thị
	%
	92
	  - 
	92

	 - Khu vực ngoại thị
	%
	83
	  - 
	83


     PHẦN THỨ HAI

NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP CỦA 6 THÁNG CUỐI NĂM 2017


Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 và Chương trình công tác năm 2017 theo Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 05/1/2017  của UBND thị xã, tiến hành đánh giá kết quả, tiến độ thực hiện các Chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trọng tâm trong 06 tháng đầu năm và nhiệm vụ còn lại 6 tháng cuối năm. Trên cơ sở đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch phát triển KT-XH 6 tháng đầu năm, để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển KT-XH và dự toán ngân sách nhà nước cả năm 2017, UBND thị xã Hương Trà nhấn mạnh một số nhiệm vụ và các giải pháp cụ thể cần tập trung 6 tháng cuối năm như sau:

1. Tiếp tục hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp

Tiếp tục thực hiện Kế hoạch “Năm doanh nghiệp”, các kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết 19 và Nghị quyết 35 của Chính phủ về cải thiện môi trường kinh doanh; hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp; Kế hoạch số 45/KH-UBND của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết số 19-2017/NQ-CP ngày 06/02/2017.

Ưu tiên kinh phí đầu tư hoàn thành lập một số quy hoạch chi tiết xây dựng các khu dịch vụ du lịch thương mại, các điểm sản xuất công nghiệp - TTCN để tạo điều kiện cho công tác thu hút đầu tư trên địa bàn thị xã. Phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư xây dựng công bố danh mục các dự án kêu gọi đầu tư hoàn thành trong quý III/2017.

Công bố, công khai các quy hoạch đã được phê duyệt trên địa bàn; cung cấp thông tin, phổ biến các văn bản pháp luật của nhà nước và địa phương, các nguồn thông tin về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp, xúc tiến đầu tư của Trung ương, tỉnh các quy trình thủ tục giải quyết thủ tục hành chính trên trang thông tin điện tử của thị xã.

Tiếp tục quan tâm chấn chỉnh tinh thần, tác phong, thái độ, lề lối làm việc, đạo đức nghề nghiệp và năng lực đáp ứng yêu cầu được phân công trong hướng dẫn, giải quyết yêu cầu của công dân và doanh nghiệp. Chú trọng đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng thực hành công vụ cho công chức, viên chức nhất là các bộ phận của UBND phường, xã trực tiếp tiếp xúc với công dân, doanh nghiệp. Tăng cường kết nối với doanh nghiệp và nâng cao chất lượng dịch vụ hỗ trợ doanh nghiệp; tăng cường cung cấp thông tin và tư vấn thủ tục khởi sự doanh nghiệp trên Website.

Triển khai thực hiện tốt Chương trình hỗ trợ doanh nghiệp vừa và nhỏ; tổ chức gặp mặt đối thoại với các doanh nghiệp và bố trí gặp trao đổi giải quyết những khó khăn bất cứ khi nào doanh nghiệp có nhu cầu. Vận động, khuyến khích các hộ sản xuất kinh doanh có tiềm năng thành lập doanh nghiệp để có điều kiện hội nhập và liên kết rộng hơn nhằm nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh.

2. Tăng cường chỉ đạo thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh

a) Lĩnh vực dịch vụ: Tăng cường hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp, hộ kinh doanh đầu tư phát triển hạ tầng thương mại. Hỗ trợ xây dựng thương hiệu các sản phẩm có thế mạnh của Hương Trà để nâng cao giá trị gia tăng của sản phẩm. Phối hợp Sở Công thương hỗ trợ cho các cơ sở sản xuất mộc mỹ nghệ, chế biến nông lâm thủy sản, sản xuất bánh kẹo…tham gia hội chợ nghề truyền thống Thừa Thiên Huế năm 2017 để quảng bá sản phẩm, mở rộng thị trường tiêu thụ. Nâng cao chất lượng hoạt động các chợ; đẩy nhanh chuyển đổi mô hình quản lý chợ theo đúng kế hoạch đề ra. Tiếp tục tạo điều kiện cho các doanh nghiệp thực hiện chương trình đưa hàng về nông thôn, tổ chức bán hàng bình ổn giá. Hỗ trợ Công ty nông sản hữu cơ Quế Lâm (Tập đoàn Quế Lâm) giới thiệu, cung cấp các sản phẩm nông sản hữu cơ, thực phẩm sạch an toàn cho người tiêu dùng tại thị xã Hương Trà.
Chú trọng đầu tư hạ tầng du lịch và tăng cường phối hợp hành động với các đơn vị liên quan, các Công ty lữ hành xây dựng các tuyến du lịch nhằm thúc đẩy phát triển du lịch tại địa phương như: du lịch tham quan kết hợp sản xuất nông nghiệp tại các vùng sản xuất nông nghiệp sạch ở Hương Vân, Hương An, Hương Vinh; du lịch trải nghiệm tại đầm phá Hương Phong, Hải Dương. Trong 6 tháng cuối năm phấn đấu có ít nhất 02 điểm đến để hình thành 02 tuyến du lịch mới đến vùng núi và vùng biển, đầm phá thị xã. Hoàn thành Quy hoạch chi tiết khu du lịch và bãi tắm cộng đồng để sắp xếp lại kinh doanh dịch vụ theo hướng chuyên nghiệp, hiện đại cho các hộ dân xã Hải Dương trong năm 2017. Huy động sự tham gia đóng góp của cộng đồng dân cư trong việc đảm bảo môi trường trong việc phát triển hệ thống các sản phẩm du lịch. Tổ chức kiểm tra, bảo vệ cảnh quan môi trường tại các điểm du lịch, bãi biển, khe suối... Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra giám sát tuyên truyền nâng cao nhận thức về phát triển du lịch, nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước về du lịch cấp thị xã. Tạo mọi điều kiện thuận lợi thu hút các nhà đầu tư có tiềm năng cho lĩnh vực phát triển du lịch hiện đại, du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng trên địa bàn.

 Đẩy mạnh xã hội hóa các lĩnh vực dịch vụ giáo dục, y tế, văn hóa, thể thao; huy động mọi thành phần kinh tế, nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất để khai thác du lịch.

Có kế hoạch đào tạo bồi dưỡng nguồn nhân lực thương mại và dịch vụ du lịch, trước hết là đội ngũ phục vụ, hướng dẫn viên, lễ tân tại các khách sạn, nhà hàng là người địa phương.

b) Lĩnh vực công nghiệp – xây dựng: Tăng cường, phối hợp với Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh đẩy nhanh tiến độ xây dựng hạ tầng khu công nghiệp Tứ Hạ để đẩy mạnh thu hút đầu tư sản xuất theo hướng xây dựng nhà máy thân thiện với môi trường. Hỗ trợ đưa vào sản xuất các cơ sở sản xuất kinh doanh tại cụm công nghiệp Tứ Hạ; cụm làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ và hình thành một số cơ sở sản xuất CN-TTCN các sản phẩm từ gỗ; giấy.…ở các điểm quy hoạch phát triển công nghiệp tại các phường, xã.
Phối hợp các ngành cấp tỉnh có biện pháp sớm sử dụng khu đất nhà máy Long Thọ II đưa vào khai thác. Tiếp tục phát triển công nghiệp làng nghề phù hợp với yêu cầu cơ cấu lại CN-TTCN, gắn phát triển làng nghề với du lịch, hỗ trợ hoàn thành đề án phục hồi làng nghề bánh cốm An Thuận - Hương Toàn, xây dựng làng nghề mới Thanh Phước – Hương Phong trong quý III/2017; quảng bá thương hiệu phát huy sản phẩm các làng nghề. Điều chỉnh quy hoạch để khai thác các hạng mục còn lại của Cụm làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ. Khảo sát chọn vị trí quy hoạch chi tiết xây dựng Cụm công nghiệp Bình Điền mới gắn với Quy hoạch xây dựng nông thôn mới xã Bình Điền. Hoàn thành Đề án xây dựng điểm công nghiệp làng nghề chế biến thủy sản tại xã Hải Dương (02ha) theo quy hoạch.

Tiếp tục thực hiện tốt công tác khuyến công năm 2017 và chuẩn bị các điều kiện để triển khai kịp thời có hiệu quả trong năm 2018. Hỗ trợ các cơ sở sản xuất, xây dựng Website, tham gia các cuộc hội chợ, triển lãm giới thiệu sản phẩm, kết nối cung – cầu, liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.

Đổi mới công tác đào tạo nghề phi nông nghiệp cho lao động nông thôn, chú trọng đào tạo nghề tại chỗ tại các có sở sản xuất, cụm làng nghề.

c) Lĩnh vực nông nghiệp: Triển khai thực hiện các biện pháp tái cơ cấu ngành nông nghiệp của thị xã, tạo điều kiện và môi trường thuận lợi khuyến khích phát triển và ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ. Chỉ đạo thực hiện tốt sản xuất nông nghiệp vụ Hè - Thu. Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh, nhất là diệt chuột và chống úng, chống hạn cho cây trồng. Chuẩn bị các điều kiện triển khai vụ Đông Xuân 2017-2018 và trồng cây lâu năm. Triển khai thực hiện có hiệu quả các mô hình sản xuất đã được bố trí kinh phí. Khẩn trương xây dựng quy hoạch các khu, vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao của từng phường, xã để bổ sung vào quy hoạch chung. Hoàn thành phê duyệt quy hoạch chi tiết khu sản xuất cây thực phẩm tập trung phường Hương Xuân và Hương Chữ. Triển khai các điểm sản xuất nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp hữu cơ gắn với chế biến và tiêu thụ sản phẩm của Tập đoàn Quế Lâm tại phường Hương Chữ, xã Hương Toàn, xã Hương Phong từ vụ Hè – Thu năm 2017.
Tiến hành chăm sóc, bảo vệ và phát triển rừng đảm bảo kế hoạch đề ra. 

Tiếp tục thực hiện các mô hình nuôi trồng thủy sản theo hướng VietGap, đẩy mạnh khai thác thủy hải sản kết hợp với bảo vệ nguồn lợi thủy sản vùng đầm phá. Khẩn trương khảo sát đánh giá tình hình nuôi cá lồng bè trên sông Bồ, lòng hồ thủy điện và cá lồng trong phá Tam Giang để có giải pháp sắp xếp lại, nhằm hạn chế tình trạng ô nhiễm môi trường nguồn nước, bảo vệ cảnh quan thiên nhiên và tránh thiệt hại cho nhân dân. Tiếp tục thực hiện các chính sách hỗ trợ khắc phục sự cố môi trường biển.

Tiến hành khảo sát đánh giá tình hình phát triển kinh tế trang trại để chứng nhận tạo điều kiện cho các cơ sở sản xuất tiếp cận với chính sách ưu đãi hỗ trợ của nhà nước. Trong 6 tháng cuối năm triển khai khảo sát đánh giá tình hình hoạt động của các HTX Nông nghiệp, HTX Thủy sản sau chuyển đổi theo Luật HTX 2012. Lựa chọn  hỗ trợ xây dựng mô hình HTX điển hình, xem xét giải thể HTX yếu kém và không còn khả năng phục hồi, khuyến khích hình thành các tổ hợp tác trong sản xuất nông – lâm – thủy sản và chế biến.


2. Quản lý đầu tư và xây dựng cơ bản: Tiếp tục tăng cường thu hút, sử dụng hiệu quả các nguồn lực để đầu tư phát triển đồng bộ kết cấu hạ tầng. Tập trung đầu tư cho các công trình, dự án chuyển tiếp để hoàn thành, đưa vào sử dụng phát huy hiệu quả. Tiếp trục khắc phục tình trạng chậm tiến độ để triển khai nhanh và đảm bảo chất lượng các công trình chỉnh trang đô thị; trường học đạt chuẩn quốc gia năm 2017 và xây dựng nông thôn mới.


Đôn đốc các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ giải ngân vốn đầu tư xây dựng cơ bản, đảm bảo đến ngày 30/9/2017 phải giải ngân trên 50% kế hoạch vốn đầu tư năm 2017.


Tăng cường công tác theo dõi, đánh giá và kiểm tra đầu tư công, nhất là tăng cường sự giám sát của cộng đồng. Tiếp tục đẩy mạnh công tác xúc tiến đầu, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp dễ dàng tiếp cận các chính sách, chương trình hỗ trợ ưu đãi của nhà nước về đầu tư, mặt bằng sản xuất…


3. Thu chi ngân sách: Phấn đấu thu ngân sách nhà nước đạt và vượt so với dự toán. Thực hiện các biện pháp tăng nguồn thu, tiết kiệm chi; tăng cường khai thác nguồn thu vãng lai; đôn đốc công tác bán đấu giá quyền sử dụng đất; thực hiện cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định 16/2015/NĐ-CP. Quản lý chặt chẽ các khoản chi, đặc biệt là các khoản chi về vốn mang tính chất XDCB. Có biện pháp tích cực để giải ngân các nguồn vốn về XDCB. Đẩy nhanh việc thanh toán các khối lượng hoàn thành. Đẩy mạnh công tác quyết toán vốn đầu tư hoàn thành. Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 21 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.


4. Quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường: Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Luật Đất đai, quy hoạch sử dụng đất thị xã và các phường, xã đến năm 2020, kế hoạch sử dụng đất năm 2017. Tăng cường quản lý khai thác, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả tài nguyên thiên nhiên, trong đó đặc biệt giữ gìn tài nguyên đất, nước, biển và đầm phá và năng lượng. Xây dựng kế hoạch sử dụng đất năm 2018 đảm bảo chất lượng và tính khả thi cao.
Tiếp tục tổ chức tuyên truyền về pháp luật bảo vệ môi trường, tài nguyên nước, biển đảo, tăng cường công tác kiểm tra, phòng ngừa, ngăn chặn, xử lý các vi phạm về môi trường. Đẩy nhanh tiến độ xây dựng Đề án di dời nhà máy gạch Tuynen Km9 và các cơ sở sản xuất công nghiệp gây ảnh hưởng nghiêm trọng môi trường khác ra ngoài khu dân cư. Tiếp tục thực hiện tốt Đề án thu gom xử lý rác thải trên địa bàn. Triển khai Đề án phát triển mạng lưới dịch vụ môi trường theo Quyết định số 1463/QĐ-TTg, ngày 22/7/2016 của Thủ tướng Chính phủ. Thu hút tạo điều kiện cho doanh nghiệp đủ năng lực để giải quyết các vấn đề môi trường bức xúc của thị xã, trước hết là xử lý chất thải rắn.

5. Phát triển các lĩnh vực văn hóa - xã hội 

 
Triển khai thực hiện tốt kế hoạch tuyển sinh vào các lớp đầu cấp; đặc biệt là tổ chức tuyển sinh vào lớp 10 và phân luồng vào các trường chuyên nghiệp, trường nghề. Tổ chức Ngày đưa trẻ đến trường và lễ hội khai giảng năm học mới 2017-2018. Tiếp tục đầu tư xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia đảm bảo lộ trình đã đề ra. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác dạy và học, thay đổi chương trình phương pháp dạy và học; tăng cường giáo dục toàn diện, quan tâm giáo dục giá trị sống, kỹ năng sống cho học sinh, phấn đấu tăng tỷ lệ học sinh đạt giải cao học sinh giỏi cấp tỉnh, cấp quốc gia. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, nâng cao chất lượng hoạt động các trung tâm học tập cộng đồng và xây dựng “xã hội học tập”.

Tăng cường phòng chống dịch bệnh, giám sát dịch tễ, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường. Tiếp tục hoàn thiện hệ thống chăm sóc sức khoẻ trên địa bàn thị xã theo hướng công bằng, hiệu quả. Nâng cao hiệu quả công tác thông tin truyền thông giáo dục sức khỏe; tiếp tục thực hiện tốt lộ trình BHYT toàn dân. Khuyến khích phát triển các cơ sở y tế tư nhân, các trung tâm tư vấn sức khỏe trên địa bàn, bảo đảm chất lượng chuyên môn theo quy định của Bộ Y tế. Tiếp tục thực hiện mục tiêu gia đình ít con, khỏe mạnh để nâng cao chất lượng dân số về thể chất, trí tuệ và tinh thần. Tổ chức tư vấn tiền hôn nhân, kiểm soát tăng dân số và giảm thiểu mất cân bằng giới tính khi sinh, củng cố bộ máy làm công tác dân số ở cơ sở. Phấn đấu tỷ lệ tăng dân số tự nhiên, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên đạt kế hoạch đề ra.

 Nâng cao chất lượng và đa dạng hoá các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, cổ động nhân các ngày lễ lớn trong 06 tháng cuối năm và phong trào xây dựng nếp sống văn minh đô thị và xây dựng nông thôn mới. Tiến hành kiểm tra, đánh giá các phường, xã đủ điều kiện “ Xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới” và “ Phường đạt chuẩn văn minh đô thị”. Triển khai kế hoạch, chương trình phát triển văn hoá gắn với phát triển du lịch và các hoạt động kinh tế.

          Tiếp tục chăm lo đời sống nhân dân, nhất là các đối tượng chính sách, người nghèo. Thực hiện tốt Chỉ thị số 35/CT-UBND ngày 26/12/2016 về tăng cường công tác quản lý, giám sát thực hiện các chế độ chính sách đảm bảo an sinh xã hội năm 2017. Tiếp tục hiện hiện đề án “ Tìm kiếm, quy tập và xác định hài cốt liệt sỹ còn thiếu thông tin” và đề án “ Hỗ trợ người có công với cách mạng về nhà ở”. Đổi mới công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả đào tạo. Tích cực triển khai thực hiện các lớp dạy nghề và các hoạt động đào tạo nghề của năm 2017 theo kế hoạch đề ra. Đổi mới công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả đào tạo.

6. Phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới

Tiếp tục thực hiện Chương trình phát triển đô thị xã giai 2016-2020, Chương trình trọng điểm phát triển đô thị năm 2017. Tăng cường quản lý nhà nước về đô thị, quản lý xây dựng các công trình đúng quy hoạch. Bổ sung hoàn chỉnh hệ thống biển báo giao thông. Tăng cường quản lý hành chính về an ninh trật tự, nâng cao ý thức người dân và chấp hành luật lệ giao thông, xử lý kiên quyết các hành vi vi phạm. Tiếp tục tiến hành lập lại trật tự mỹ quan đô thị, sắp xếp lại trật tự vỉa hè, tuyên truyền vận động tiến tới xử lý nghiêm hành vi đổ xe sai quy định. Tổ chức quản lý chăm sóc làm sạch đẹp các công viên cây xanh. Tích cực xóa bỏ chợ cóc, quán tạm, nhằm làm đẹp cảnh quan đường phố.

 Tiếp tục thực hiện phong trào thi đua “Cả nước chung tay xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2016-2020 theo Quyết định 1730/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. Coi trọng tạo niềm tin của người dân vào cán bộ lãnh đạo địa phương trong chỉ đạo xây dựng nông thôn mới. Chú trọng mặt chất lượng trong thực hiện các tiêu chí nông thôn mới. Huy động các nguồn lực để phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội nông thôn, ưu tiên cho các xã cận chuẩn để đảm bảo hướng đến đạt yêu cầu các tiêu chí về hạ tầng trong Bộ tiêu chí quốc gia nông thôn mới vào cuối năm 2017. Phấn đấu đến cuối năm 2017 có thêm 1-2 xã được công nhận đạt chuẩn xã nông thôn mới. Rà soát bổ sung quy hoạch sản xuất nông nghiệp, đẩy mạnh áp dụng khoa học kỹ thuật quy trình sản xuất hiện đại, nâng cao năng suất lao động và chất lượng cuộc sống khu vực nông thôn. Xúc tiến, vận động kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp nông thôn. Tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia tôn tạo đường làng, ngõ xóm, cảnh quan nhà vườn từng hộ xanh – sạch – đẹp, không có hoạt động làm ảnh hưởng môi trường. Hướng dẫn các xã xây dựng nội quy quản lý chợ, quản lý nghĩa trang...


7. Nội chính
: Tiếp tục hoàn chỉnh công tác tổ chức tiếp công dân và giải quyết các đơn thư khiếu nại-tố cáo của công dân kịp thời theo quy định của pháp luật, không để đơn thư tồn đọng. Tiếp tục thực hiện các cuộc thanh tra theo kế hoạch.

Tiếp tục rà soát văn bản QPPL do HĐND và UBND thị xã ban hành năm 2016; tổ chức thực hiện tốt kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2017; tập trung tuyên truyền các Luật, văn bản  mới có hiệu lực thi hành; mở các lớp tập huấn kỹ năng hòa giải cho hoà giải viên cơ sở. Tổ chức trợ giúp pháp lý lưu động tại các xã, phường. 

          Tiến hành củng cố, kiện toàn cán bộ xã, phường các cấp để không ngừng nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ công chức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, tiến hành đánh giá hoạt động mô hình Trung tâm Hành chính công sau 3 tháng hoạt động để có kế hoạch hoạt động hiệu quả hơn; tiếp tục thực hiện quy định về tiếp nhận, giải quyết và giao trả kết quả thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại UBND thị xã, cấp xã. phường, hạn chế thấp nhất tỷ lệ trễ hẹn. Triển khai nghiêm túc việc chấm điểm, đánh giá và công bố chỉ số cải cách hành chính năm 2017 đối với các ngành và UBND cấp xã, phường.
          Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra công tác Nội vụ ở các ban, ngành và UBND cấp xã, phường; tiếp tục tổ chức các đợt kiểm tra tình hình thực hiện nhiệm vụ và việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính tại các cơ quan, đơn vị, địa phương theo tinh thần Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/12/2016 của UBND tỉnh.ứng dụng rộng rãi tin học trong quản lý nhà nước, 

            Đổi mới công tác điều hành phát triển kinh tế - xã hội của thị xã và các phường, xã hướng vào cải thiện môi trường đầu tư, môi trường kinh doanh, cải thiện chất lượng dịch vụ phục vụ nhân dân, phục vụ doanh nghiệp. Xây dựng bộ máy hành chính – công vụ chuyên nghiệp, hiệu quả và liêm chính.

           Hướng dẫn và tạo điều kiện cho các tổ chức tôn giáo tổ chức tốt các ngày lễ của tôn giáo đã được đăng ký trong năm 2017, tiếp tục nắm tình hình hoạt động Tôn giáo trên địa bàn.
Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 08/BCT về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới” và nâng cao chất lượng cuộc vận động xây dựng cơ sở xã, phường và cụm tuyến ATLC-SSCĐ, kế hoạch PCCN, PCCR, PCLB, thiên tai và những bất ngờ xảy ra theo phương châm “5 tại chỗ”. Thực hiện nhiệm vụ diễn tập chiến đấu phòng thủ cấp thị xã và diễn tập chiến đấu các xã, phường. Tiếp tục duy trì nghiêm các chế độ trực SSCĐ theo quy định. 
Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm và TNXH các xã, phường tập trung nâng cao năng lực, hiệu quả để thực hiện tốt các chỉ tiêu cơ bản về giữ vững ANCT, đảm bảo TTATXH trong mọi tình huống, xây dựng phong trào quần chúng bảo vệ an ninh Tổ quốc đã được đề ra trong NQ về nhiệm vụ QP AN năm 2017 của Thị ủy. Tiếp tục thực hiện nghiêm túc quy chế 1325/UBND ngày 25/12/2010 của UBND thị xã về phối hợp đảm bảo ANNT và quy chế 917/QC- UBND ngày 12/6/2013 của UBND thị xã về phối hợp đảm bảo ANTG. 


Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2017; UBND thị xã Hương Trà báo cáo đề nghị quý vị đại biểu tham gia góp ý để giúp UBND chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt hơn nhiệm vụ trong thời gian tới ./.
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- UBND tỉnh                                                                                                     CHỦ TỊCH
- VP UBND tỉnh, Sở KH- ĐT tỉnh                                                                
- TVTU; TTHĐND  thị xã                                                                                 

- Chủ tịch, PCT UBND thị xã;                                            

- VPTT, VP UBND thị xã:                                          

- Lưu.                                                                    
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