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THÔNG BÁO 

 Kết luận kiểm tra công tác CCHC tại phường Hương Hồ năm 2017 

Căn cứ Biên bản kiểm tra ngày 31/5/2017 của Đoàn Kiểm tra công tác CCHC năm 2017 tại UBND phường Hương Hồ;

Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà kết luận như sau:

1. Ưu điểm

Nội dung báo cáo của UBND phường đã thực hiện theo đúng đề cương của Đoàn Kiểm tra;
UBND phường đã thực hiện tốt công tác chỉ đạo, điều hành về CCHC tại địa phương và thực hiện các văn bản về CCHC của cấp trên.

Công tác rà soát văn bản QPPL, kiểm soát TTHC, rà soát, đơn giản hóa TTHC được UBND phường thực hiện khá tốt.
CBCC phường đã cung cấp nhanh và đầy đủ các số liệu, văn bản cần thiết cho Đoàn Kiểm tra khi có yêu cầu;
Về ứng dụng công nghệ thông tin: Đã thực hiện tốt việc nhận và xử lý văn bản trên phần mềm hồ sơ công việc.

CBCC tại Bộ phận TN&TKQ của phường có trình độ chuyên môn phù hợp với vị trí việc làm.

Việc thực hiện nhiệm vụ của Bộ phận TN&TKQ được thực hiện tương đối tốt; đã niêm yết công khai và giải quyết các TTHC đúng quy định.

2. Tồn tại, hạn chế
Đảng ủy và HĐND phường chưa ban hành Nghị quyết chuyên đề, kế hoạch giám sát và thực hiện giám sát chuyên đề về CCHC. 

UBND phường chưa tổ chức sơ, tổng kết công tác CCHC theo quy định.

Chưa có kế hoạch tuyên truyền công tác CCHC năm 2017.

UBND phường chưa ban hành kế hoạch rà soát, đơn giản hóa TTHC năm 2017.
UBND phường chưa ban hành văn bản phân công nhiệm vụ cho cán bộ, công chức tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.

Cơ sở vật chất, trang thiết bị chưa đảm bảo theo quy định.

Bộ phận địa chính, xây dựng chưa sử dụng phiếu hướng dẫn hồ sơ theo quy định.

Việc bố trí công chức làm việc tại Bộ phận TN&TKQ chưa đúng quy định, bộ phận địa chính - xây dựng, chính sách xã hội đang làm việc tại phòng riêng.

Việc thực hiện niêm yết công khai chỉ niêm yết bản dự thảo.
UBND phường không tổ chức làm việc vào sáng thứ 7 theo quy định.
Về CNTT: chưa thực hiện tốt việc cập nhật và thực hiện ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo thị xã trên phần mềm. Phần lớn CBCC không sử dụng mail công vụ trong công việc. Trang thông tin điện tử chậm được cập nhật, các thành viên BBT chưa thực hiện đúng chức năng nhiệm vụ đã được phân công.

Về ISO: Chưa ban hành các kế hoạch, chương trình, quyết định về đánh giá nội bộ, thực hiện mục tiêu chất lượng, duy trì cải tiến hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008.  Chưa xây dựng các quy trình tác nghiệp của các TTHC theo quy định của tỉnh 

3. Yêu cầu đối với UBND phường

Tham mưu Đảng ủy và HĐND phường ban hành Nghị quyết chuyên đề, kế hoạch giám sát và thực hiện giám sát chuyên đề về CCHC hàng năm. 
Bố trí số lượng cán bộ, công chức làm việc tại bộ phận TN&TKQ của phường đảm bảo số lượng, chức danh và thực hiện niêm yết công khai, đầy đủ các TTHC và nội quy, quy chế theo quy định để tạo điều kiện tốt nhất cho công dân đến giao dịch. 

Thực hiện làm việc vào sáng thứ 7 tại Bộ phận TN&TKQ  phường, có công lệnh điều động cán bộ cụ thể làm việc vào ngày thứ 7 theo quy định.

Kịp thời ban hành kế hoạch tuyên truyền về CCHC năm 2017, kế hoạch rà soát, đơn giản hóa TTHC năm 2017.

Nghiêm chỉnh chấp hành chế độ báo cáo định kỳ về CCHC đảm bảo thời gian quy định. Chỉ đạo bộ phận địa chính – xây dựng sử dụng các phiếu hướng dẫn.

Quan tâm hơn nữa công tác đào tạo nâng cao chất lượng và chuẩn hóa trình độ chuyên môn của cán bộ, công chức phường.

Quan tâm bố trí cơ sở vật chất, trang thiết bị, trang phục đảm bảo theo quy định. Chỉ đạo các công chức chuyên môn bố trí sắp xếp phòng làm việc gọn gàng, khoa học. Xây dựng bảng phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng CBCC tại bộ phận TN&TKQ, chỉ đạo cán bộ, công chức tăng cường công tác phối hợp thống nhất, đồng bộ trong thực hiện nhiệm vụ. Tăng cường công tác quản lý cán bộ, công chức phường việc chấp hành quy chế làm việc.
Chỉ đạo Ban Chỉ đạo ISO phường chỉ đạo các thành viên ban soạn thảo ISO của phường thực hiện ngay việc xây dựng kế hoạch duy trì, cải tiến, đánh giá nội bộ hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2008. Ban hành quyết định công bố mục tiêu chất lượng và kế hoạch thực hiện mục tiêu chất lượng. Xây dựng quy trình tác nghiệp cho các TTHC theo quy định. Thường xuyên họp xem xét của lãnh đạo về quá trình vận hành hệ thống ISO của phường.
Chỉ đạo CBCC thường xuyên sử dụng thư điện tử công vụ trong giải quyết công việc. Đề nghị lãnh đạo UBND phường quan tâm chỉ đạo các thành viên ban biên tập trang TTĐT phường thực hiện nghiêm túc việc cập nhật thông tin trên các lĩnh vực được phân công. Chỉ đạo tất cả CBCC thường xuyên cập nhật và thực hiện tốt ý kiến chỉ đạo của thị xã trên phần mềm.

Định kỳ hàng quý, 06 tháng, năm cần tổ chức Hội nghị chuyên đề về CCHC để kiểm tra, đánh giá kết quả công tác chỉ đạo điều hành và thực hiện công tác CCHC của phường và việc thực hiện nhiệm vụ của Bộ phận TN&TKQ phường để rút kinh nghiệm và tổ chức thực hiện tốt hơn.

Đồng chí Chủ tịch UBND phường tiếp tục tăng cường quản lý, phân công nhiệm vụ rõ ràng và có kiểm tra đối với Bộ phận TN&TKQ; Căn cứ kết luận để xây dựng giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế và các nội dung yêu cầu nêu trên.
Giao trách nhiệm cho Phòng Nội vụ thị xã tiến hành phúc tra việc UBND phường tổ chức khắc phục những tồn tại, hạn chế và thực hiện các yêu cầu của UBND thị xã vào tháng 10/2017 và báo cáo kết quả phúc tra về UBND thị xã  để theo dõi./.

	Nơi nhận:

-UBND phường Hương Hồ;
- CT, các PCT UBND thị xã;

- Các thành viên Đoàn Kiểm tra;

- Lưu: VT, NV.
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