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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác xuất khẩu lao động năm 2017
và kế hoạch triển khai năm 2018

I.TÌNH HÌNH XUẤT KHẨU LAO ĐỘNG NĂM 2017
1.Công tác chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện:

Thực hiện đảm bảo các chỉ tiêu đề ra về Chương trình việc làm và xuất khẩu lao động năm 2017, UBND thị xã đã ban hành quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 05/01/2017 về việc triển khai kế hoạch phát triển kinh tế- xã hội năm 2017. Ban hành Kế hoạch số 2628/KH-UBND ngày 30/10/2017 về hỗ trợ đào tạo nghề, tạo việc làm và hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng theo Quyết định số 12/QĐ-TTg ngày 06/01/2017 của Thủ tướng Chính phủ. 
Thực hiện Kế hoạch số 29/KH-UBND ngày 20/2/2017 của UBND tỉnh về đẩy mạnh hoạt động xuất khẩu lao động năm 2017, UBND thị xã đã chỉ đạo các ngành, địa phương đã phối hợp, triển khai nhiều giải pháp nhằm đẩy mạnh hoạt động xuất khẩu lao động. Chỉ đạo Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội đã phối hợp với các địa phương tổng hợp lao động có nhu cầu đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng từ đó lựa chọn các doanh nghiệp có uy tín tổ chức tư vấn, tuyển chọn lao động đưa đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài theo hợp đồng ở các thị trường phù hợp. 

Triển khai công tác tuyên truyền về các Chương trình tuyển điều dưỡng viên đi học tập và làm việc tại Nhật Bản, chương trình hỗ trợ người lao động là đối tượng chính sách tham dự kỳ thi tiếng Hàn ngành nông nghiệp, thông báo kỳ thi và tổ chức tiếp nhận đăng ký dự thi tiếng Hàn chương trình EPS …
Chỉ đạo Phòng Lao động – Thương binh và Xã hội thị xã phối hợp với Ủy ban nhân dân phường Hương Chữ tổ chức hội nghị điểm việc làm, tư vấn tuyển dụng xuất khẩu lao động trên địa bàn vào ngày 14/5/2017. 
Ngoài ra, tổ chức tuyên truyền, giới thiệu rộng rãi các chương trình làm việc ở nước ngoài theo hợp động trên phương tiện thông tin hệ thống Đài Truyền thanh thị xã và các xã phường có tiếp sóng.

2. Kết quả đạt được:

Hiện nay, trên địa bàn thị xã Hương Trà có các đơn vị hoạt động dịch vụ đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng đó là: 
- Trung tâm dịch vụ việc làm tỉnh Thừa Thiên Huế;

- Công ty TNHH đầu tư và phát triển nhân lực Vạn Xuân;

- Công ty cổ phần cung ứng nhân lực quốc tế và thương mại (SONA);

- Công ty cổ phần đầu tư Vĩnh Cát;

- Công ty cổ phần phát triển quốc tế Việt Thắng;

- Công ty cổ phần xây dựng, cung ứng nhân lực và xuất nhập khẩu Thiên Ân;

- Công ty TNHH đầu tư hợp tác quốc tế Daystar.
Sau khi các ngành, địa phương và các đơn vị tuyển dụng xuất khẩu lao động phối hợp triển khai. Trong năm 2017 trên địa bàn thị xã đã đưa 120 lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động tại thị trường các nước Nhật Bản, Đài Loan, A Rập Xê út, Hoa Kỳ, ISRAEL. 

(Đính kèm danh sách cụ thể của các doanh nghiệp tuyển dụng XKLĐ)

3. Thuận lợi:

- Các cấp, các ngành trong thị xã đã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo với nhiều giải pháp tổng hợp, sát thực tế và hiệu quả; công tác thông tin, tuyên truyền được thực hiện thường xuyên từ đó góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, nhân dân và người lao động về ý nghĩa của Chương trình việc làm và xuất khẩu lao động. 

- Hoạt động xuất khẩu lao động trên địa bàn thị xã Hương Trà trong thời gian qua đã có sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban ngành, các địa phương và các doanh nghiệp hoạt động xuất khẩu lao động đã giúp cho người lao động của địa phương được tiếp cận các thông tin thị trường lao động nước ngoài và các chương trình xuất khẩu lao động.

- Lao động thị xã Hương Trà có đức tính cần cù, chịu khó, tỷ lệ lao động phá vỡ hợp đồng hoặc hết hạn hợp đồng ở lại làm việc bất hợp pháp thấp. Vì vậy, đối với các thị trường lớn như Nhật Bản, Đài Loan thì doanh nghiệp rất muốn tuyển lao động của địa phương.

- Qua việc xuất khẩu lao động đã góp phần giải quyết việc làm và nâng cao thu nhập cho người lao động, nhờ đó cuộc sống của nhiều gia đình trở nên khá giả, đóng góp tích cực cho sự phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. Đồng thời người lao động được tiếp cận với công nghệ tiên tiến, hiện đại của các nước phát triển, rèn luyện tác phong công nghiệp từ đó phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực của thị xã trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế. 

4. Những khó khăn tồn tại, hạn chế:
Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, hoạt động Chương trình việc làm và xuất khẩu lao động ở thị xã vẫn còn nhiều tồn tại, hạn chế:

- Một số cấp ủy, chính quyền lãnh chỉ đạo của các địa phương trong công tác này chưa thực sự quyết liệt, sự vào cuộc của mặt trận và đoàn thể còn hạn chế.

- Số lượng có việc làm và xuất khẩu lao động có tăng so với những năm trước, nhưng chưa tương xứng với nguồn lực hiện có. Mặc dù đã triển khai nhiều giải pháp đồng bộ từ cấp thị xã đến địa phương, bên cạnh đó còn có các chính sách hỗ trợ của nhà nước cho lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ chính sách có công, lao động dân tộc thiểu số, lao động thuộc hộ bị ảnh hưởng sự cố môi trường biển nhưng số lao động này tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng còn rất ít, chưa tương xứng với lực lượng lao động của thị xã. Nguyên nhân chủ yếu là người lao động vẫn chưa nhận thức đầy đủ về hiệu quả của công tác việc làm và xuất khẩu lao động, tư tưởng lo sợ của nhiều lao động khi tham gia xuất khẩu lao động như sợ bị bỏ rơi, không được trả lương, bị đánh đập, ức hiếp, bị ép lao động khổ sai, ngược đãi,…
- Tâm lý của một bộ phận người lao động vẫn muốn tham gia các thị trường có mức thu nhập cao như Nhật Bản, Hàn Quốc, Đài Loan…nhưng những thị trường này yêu cầu về trình độ cao, số lượng tuyển ít và chi phí lớn, trong khi trình độ, kỹ năng nghề, ngoại ngữ, ý thức chấp hành kỷ luật lao động của nhiều lao động trong thị xã còn yếu nên số lượng lao động xuất cảnh vẫn còn thấp.

- Một số doanh nghiệp xuất khẩu lao động được giới thiệu về địa phương tuyên truyền, tuyển chọn lao động đi làm việc ở nước ngoài chưa chấp hành các quy định về thông tin, tiến độ tuyển chọn và phối hợp cùng cơ quan chức năng, địa phương để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.

II. KẾ HOẠCH TRIỂN KHAI CÔNG TÁC XUẤT KHẨU NĂM 2018

1. Chỉ tiêu:

 Phấn đấu đưa từ 80 - 120 lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, trong đó có ít nhất 60 lao động thuộc diện chính sách được hỗ trợ, ưu tiên các đối tượng lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, người lao động thuộc hộ bị thu hồi đất nông nghiệp, người lao động thuộc hộ bị ảnh hưởng môi trường biển, người dân tộc thiểu số, thân nhân của người có công với cách mạng.

2. Nhiệm vụ:

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, của chính quyền và sự vào cuộc của Mặt trận, đoàn thể các cấp đối với Chương trình việc làm và xuất khẩu lao động.

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về Chương trình việc làm và xuất khẩu lao động.
- Tập trung khai thác các thị trường có thu nhập cao, tình hình an ninh chính trị và kinh tế - xã hội ổn định và đang có nhu cầu tiếp nhận lao động Việt Nam vào làm việc như Nhật Bản, Hàn Quốc, Đài Loan…

- Tổ chức các Hội nghị về Sàn giao dịch việc làm và xuất khẩu lao động với sự tham gia của các cấp chính quyền, đơn vị có chức năng xuất khẩu lao động và người lao động.
- Thực hiện chính sách hỗ trợ xuất khẩu lao động đối với người thuộc hộ nghèo, cận nghèo, bị thu hồi đất nông nghiệp, người dân tộc thiểu số, thân nhân của người có công với cách mạng, lao động ở các địa phương bị ảnh hưởng sự cố môi trường biển. Hỗ trợ tạo điều kiện cho tất cả lao động thị xã được vay vốn tại Ngân hàng Chính sách Xã hội để xuất khẩu lao động.

3. Giải pháp thực hiện
a. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, sự quản lý của chính quyên đối với công tác xuất khẩu lao động. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về chương trình giải quyết việc làm, công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng

- Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện xuất khẩu lao động thị xã; hướng dẫn các xã, phường thành lập Ban chỉ đạo địa phương mình.
- UBND các cấp chỉ đạo quyết liệt việc thực hiện công tác xuất khẩu lao động trên địa bàn với sự tham gia đồng bộ của các ngành chức năng và các tổ chức đoàn thể.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giải quyết việc làm bằng nhiều hình thức như: Tuyên truyền lưu động, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, đặc biệt khai thác tốt hệ thống truyền thanh tại các tổ dân phố, thôn..., thông qua hệ thống các tổ chức chính trị - xã hội từ thị xã đến cơ sở, nhằm nâng cao nhận thức của người dân về giải quyết việc làm. Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá trên các phương tiện thông tin đại chúng tác động tích cực của chương trình đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng; đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, thông tin tuyên truyền bằng nhiều hình thức: bản tin, phóng sự,... về người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.

- Thường xuyên thông tin về các chương trình đi lao động ở nước ngoài theo hợp đồng do Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội cũng như các chương trình do doanh nghiệp thực hiện trên các phương tiện thông tin đại chúng về điều kiện tuyển chọn, quy trình đào tạo, chi phí xuất cảnh… để lao động biết đăng ký tham gia.

- Tập huấn nâng cao năng lực thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lao động - việc làm. Tập huấn nâng cao năng lực, kiến thức về lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng cho cán bộ từ thị xã đến cơ sở, chú trọng việc đưa cán bộ và tuyên truyền viên về tư vấn xuất khẩu lao động trực tiếp đến với người lao động tại cơ sở xã, phường.

b. Hỗ trợ phát triển thị trường lao động, đẩy mạnh công tác dự báo và thông tin thị trường lao động trong nước và khai thác thị trường ngoài nước

- Đẩy mạnh công tác tư vấn, giới thiệu việc làm, cung cấp kịp thời thông tin về thị trường lao động cho người lao động, đặc biệt là ở các vùng kinh tế trọng điểm, các khu công nghiệp tập trung, các công ty có chức năng xuất khẩu lao động để giới thiệu việc làm cho người lao động trong thị xã.
-Phối hợp với các Trung tâm Dịch vụ việc làm định kỳ tổ chức các phiên giao dịch việc làm lưu động, chuyên đề để kết nối cung - cầu và tư vấn việc làm cho người lao động.
- Thực hiện tốt việc điều tra thông tin cung, cầu lao động; củng cố, nâng cao năng lực công tác dự báo và thông tin thị trường lao động, cầu và cung lao động nhằm làm tăng cơ hội, khả năng tìm việc làm của người lao động và để định hướng cho việc đào tạo, nâng cao nguồn nhân lực phục vụ đi lao động ở nước ngoài.
- Tập trung khai thác các thị trường có thu nhập cao, tình hình an ninh chính trị và kinh tế - xã hội ổn định và đang có nhu cầu tiếp nhận lao động Việt Nam vào làm việc như Nhật Bản, Hàn Quốc, Đài Loan, A rập Xê út,…

- Tham gia các Chương trình đưa lao động có trình độ chuyên môn kỹ thuật ở nhóm ngành điều dưỡng viên, hộ lý đi làm việc ở Đức, Nhật Bản và lao động kỹ thuật có bằng cấp chuyên môn sang làm việc ở Hàn Quốc theo chương trình Visa E7 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội. 

c. Tạo nguồn lao động để đưa đi lao động ở nước ngoài

- Hàng năm, xây dựng kế hoạch đào tạo nghề, bồi dưỡng nâng cao tay nghề, giáo dục ý thức kỷ luật lao động nhằm tạo nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của thị trường lao động ngoài nước.

- Đẩy mạnh công tác tư vấn, định hướng cho người lao động học nghề, học ngoại ngữ để tham gia lao động nước ngoài.

- Thường xuyên tổng hợp nhu cầu đi lao động nước ngoài của địa phương từ đó tạo điều kiện để các doanh nghiệp có chức năng đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng gặp gỡ người dân để tư vấn, tuyển lao động đi làm việc ở nước ngoài.

- Tạo điều kiện để các đơn vị có chức năng đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng liên kết với các cơ sở đào tạo để đào tạo nghề sát với thực tế công việc của phía đối tác nước ngoài yêu cầu. Việc đào tạo cần được áp dụng cả trước và sau khi trúng tuyển để người lao động có thể nhanh chóng tiếp cận với công việc mới khi sang nước ngoài.

- Thường xuyên, định kỳ tổ chức các Hội nghị về công tác đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng với sự tham gia của các cấp chính quyền, các cơ sở đào tạo, đơn vị có chức năng đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng và người lao động.

d. Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra, giám sát, đánh giá hoạt động đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng

- Tăng cường sự hợp tác giữa các phòng, ban, ngành có liên quan với các địa phương và với doanh nghiệp đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng. Định kỳ tổ chức đánh giá kết quả công tác đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng của địa phương; thường xuyên có chế độ trao đổi thông tin với các địa phương, doanh nghiệp để nghe các ý kiến phản hồi và có những giải pháp điều chỉnh phù hợp.

- Thường xuyên kiểm tra, giám sát, theo dõi để ngăn ngừa, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng, đồng thời khen thưởng, động viên các địa phương, đơn vị và doanh nghiệp thực hiện tốt công tác này.

e.Thực hiện chính sách hỗ trợ xuất khẩu lao động.

Thực hiện có hiệu quả các chính sách hỗ trợ xuất khẩu lao động đối với người lao động là người dân tộc thiểu số; người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo hoặc hộ bị thu hồi đất nông nghiệp; hộ bị ảnh hưởng do môi trường biển; thân nhân của người có công với cách mạng cũng như lồng ghép có hiệu quả các chính sách hỗ trợ việc làm của Nhà nước để khuyến khích người lao động, cơ sở dạy nghề, doanh nghiệp tham gia xuất khẩu lao động. Trong đó, chú trọng các chính sách sau:

- Hỗ trợ đào tạo nghề, ngoại ngữ, bồi dưỡng kiến thức cần thiết gồm:

-  Hỗ trợ chi phí làm thủ tục hộ chiếu, thị thực, khám sức khoẻ, lý lịch tư pháp trước khi đi làm việc ở nước ngoài theo quy định của pháp luật.

-  Hỗ trợ vay vốn đối với người lao động.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác xuất khẩu lao động năm 2017 và kế hoạch triển khai xuất khẩu lao động năm 2018 của thị xã Hương Trà./.
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