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KẾ HOẠCH
Nâng cao chỉ số cải cách hành chính của thị xã Hương Trà năm 2019


I. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá và xếp hạng chỉ số Cải cách hành chính (CCHC) của thị xã năm 2018
Năm 2018, việc đánh giá xếp hạng chỉ số CCHC được triển khai thực hiện theo quyết định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh về ban hành quy định việc đánh giá, xếp loại công tác CCHC tại các sở, ban, ngành cấp tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố và Thông báo số 1353/TB-HĐTĐ ngày 15/11/2018 của Hội đồng thẩm định thông báo chấm điểm đánh giá, xếp loại công tác CCHC năm 2018. Bộ chỉ số đánh giá CCHC gồm 2 phần (phần đánh giá kết quả CCHC 97 điểm và phần đánh giá tác động của CCHC 3 điểm) được xác định trên 9 lĩnh vực, 49 tiêu chí với thang điểm đánh giá là 100 điểm.
UBND thị xã đã tiến hành tự chấm điểm đánh giá, xếp loại công tác CCHC năm 2018 theo quy định, cụ thể như sau:

Tổng điểm đánh giá theo quy định: 100,2 điểm, trong đó:

- Có 0,5 điểm tại tiêu chí thành phần 1.2.4 (Báo cáo đột xuất về công tác CCHC theo yêu cầu của UBND tỉnh) không chấm điểm trong năm 2018.

- Có 30 điểm của tiêu chí 7.1 (Ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) của cơ quan, đơn vị) được chấm theo kết quả công bố đánh giá mức độ Chính quyền điện tử năm 2018 của tỉnh.

Trên cơ sở kết quả thực hiện công tác CCHC năm 2018 và các tài liệu kiểm chứng, UBND thị xã tự chấm là 66,2/69,7 điểm. Qua rà soát bộ chỉ số, một số tiêu chí, tiêu chí thành phần của một số lĩnh vực điểm tự chấm của thị xã thấp hơn điểm chuẩn 3,5 điểm, cụ thể:

1. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức tự chấm 11/14 điểm mất 3 điểm tại các tiêu chí:
- Tiêu chí 5.1 “Thực hiện cơ cấu công chức, viên chức theo vị trí việc làm được phê duyệt”, trong năm 2018 thị xã Hương Trà chưa lập tờ trình và xây dựng Đề án theo yêu cầu tại Công văn số 588/SNV-TCBC ngày 04/6/2018 của Sở Nội vụ nên không đạt điểm ở tiêu chí này.

- Tiêu chí 5.7 “Tỷ lệ đạt chuẩn của cán bộ cấp xã”, tự chấm 1/1,5 điểm vì tỷ lệ cán bộ cấp xã của thị xã đạt chuẩn là 97% không đạt 100% theo yêu cầu.

- Tiêu chí 5.8 “Tỷ lệ đạt chuẩn của công chức cấp xã”, tự chấm 1/1,5 điểm vì tỷ lệ công chức cấp xã của thị xã đạt chuẩn là 97% không đạt 100% theo yêu cẩu.

- Tiêu chí 5.11 “Cán bộ, công chức, viên chức thực hiện tốt kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm và đạo đức nghề nghiệp” không có điểm vì trong năm, có trường hợp 2 cán bộ, công chức vi phạm các quy định bị xử lý kỷ luật bằng hình thức cảnh cáo.

2. Thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông  tự chấm 16,5/17 điểm mất 0,5 điểm tại các tiêu chí 8.3 “Số lượng hồ sơ đã được giải quyết và trả kết quả trước hạn, đúng hạn”
Lý do: Tỷ lệ hồ sơ giải quyết đúng hạn từ ngày 01/12/2017 đến ngày 15/11/2018: đã giải quyết, trả kết quả đúng hạn và trước hạn đạt 90%, không đạt 100% theo yêu cầu.
II. Kế hoạch nâng cao chỉ số cải cách hành chính của thị xã Hương Trà năm 2019


Nhằm nâng cao chỉ số cải cách hành chính của thị xã Hương Trà trong năm 2019, UBND thị xã ban hành Kế hoạch với các nội dung chủ yếu sau:

1. Mục tiêu


a) Mục tiêu chung


Hoàn thành mục tiêu của Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016 - 2020 do Ủy ban nhân dân thị xã ban hành tại Quyết định số 963/QĐ-UBND ngày 25/8/2016.


b) Mục tiêu cụ thể


Phấn đấu vị thứ CCHC của thị xã Hương Trà trong năm 2019 nằm trong tốp 3 địa phương dẫn đầu về chỉ số CCHC của tỉnh.


2. Nhiệm vụ


a) Nhiệm vụ chung

- Các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND thị xã, UBND các phường, xã căn cứ Quyết định số 963/QĐ-UBND ngày 25/8/2016 của Ủy ban nhân dân thị xã về việc ban hành Kế hoạch cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016 – 2020; Kế hoạch CCHC năm 2019 của thị xã và tình hình thực tiễn của cơ quan, đơn vị, địa phương xác định rõ những nhiệm vụ trọng tâm, những giải pháp chủ yếu để triển khai thực hiện.

- Xác định rõ trách nhiệm của từng cơ quan, đơn vị, địa phương để triển khai có chất lượng, đúng tiến độ các tiêu chí, tiêu chí thành phần thuộc các nhiệm vụ cụ thể về công tác CCHC gồm: 
+ Công tác chỉ đạo, điều hành CCHC.
+ Xây dựng và tổ chức thực hiện văn bản quy phạm pháp luật.
+ Cải cách thủ tục hành chính.
+ Cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước
+ Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.
+ Cải cách tài chính công.
+ Hiện đại hóa hành chính.
+ Thực hiện cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông.
+ Tác động của công tác CCHC tại địa phương.

b) Nhiệm vụ cụ thể:

* Phòng Nội vụ

- Tham mưu UBND thị xã ban hành các kế hoạch về: kế hoạch CCHC năm 2019; kiểm tra công tác CCHC năm 2019; kiểm tra công vụ năm 2019; tinh giản biên chế năm 2019; đào tạo, bồi dưỡng cán bộ năm 2019.


- Tham mưu UBND thị xã ban hành các báo cáo định kỳ về CCHC; báo cáo kết quả đánh giá, phân loại cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, công chức cấp xã năm 2019; báo cáo số lượng, chất lượng cán bộ, công chức cấp xã năm 2019; báo cáo kết quả tinh giản biên chế năm 2019; báo cáo kết quả đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức năm 2019 gửi đến Sở Nội vụ đúng quy định, đảm bảo đúng thời gian theo yêu cầu.
- Tham mưu UBND thị xã tiến hành rà soát điều chỉnh đề án tinh giản biên chế giai đoạn 2016-2021 phù hợp với tình hình hiện nay.

- Tham mưu UBND thị xã tiến hành rà soát, xây dựng kế hoạch, đề án và tổ chức sắp xếp, kiện toàn tổ chức cấu thành của cơ quan, đơn vị; rà soát, sắp xếp lại mạng lưới các đơn vị sự ngiệp công lập theo Chương trình hành động số 99/CTr-UBND ngày 28/5/2018 của UBND tỉnh.

- Tổng hợp: các văn bản liên quan công tác tuyển dụng, tiếp nhận và bố trí công chức cấp huyện, cấp xã và viên chức tại các đơn vị sự nghiệp; công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, nâng lương thường xuyên, trước thời hạn…


- Tổng hợp các kế hoạch đã ban hành trong năm 2019 về CCHC; kiểm tra công tác CCHC; tinh giản biên chế; đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; kế hoạch kiểm tra công vụ.


- Tham mưu các Hội đồng thẩm định và UBND thị xã tiến hành tự chấm điểm đánh giá và xếp loại công tác CCHC của thị xã năm 2019 và tổ chức đánh giá xếp loại công tác CCHC năm 2019 đối với UBND các phường, xã và các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND thị xã . 

- Xây dựng các giải pháp cụ thể để nâng cao điểm số các tiêu chí, tiêu chí thành phần theo quy định tại phụ lục số II, Quyết định định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh, gồm: 1.1, 1.2, 1.3, 1.5, 1.6, 1.7, 1.8, 4.1, V.

* Văn phòng HĐND& UBND thị xã

- Tham mưu UBND thị xã ban hành kế hoạch thực hiện; các báo cáo về việc xây dựng và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 năm 2019 theo quy định. 
- Tham mưu UBND thị xã chỉ đạo các đơn vị tiến hành xây dựng quy trình ISO cho các TTHC đối với các lĩnh vực QLNN  của từng đơn vị;  quyết định công bố quy trình ISO đối với các TTHC thuộc thẩm quyền giải của UBND cấp huyện theo quy định và đảm bảo theo thời gian yêu cầu của tỉnh.
- Phối hợp Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã thống kê danh mục tin bài thông tin, tuyên truyền về CCHC trên Trang thông tin điện tử thị xã năm 2019 phục vụ việc tự chấm điểm CCHC năm 2019 của thị xã

- Tham mưu UBND thị xã xây dựng và ban hành kế hoạch rà soát, đơn giản hóa TTHC năm 2019 (trong tháng 12/2018); các báo cáo theo định kỳ và báo cáo năm về kết quả thực hiện kế hoạch rà soát, đánh giá TTHC năm 2019; báo cáo tình hình và kết quả thực hiện công tác kiểm soát TTHC năm 2019 theo quy định và đảm bảo theo thời gian yêu cầu của tỉnh.

- Tổng hợp gửi Phòng Nội vụ các tài liệu kiểm chứng liên quan các lĩnh vực CNTT, ISO, công tác rà soát, đơn giản hóa TTHC, kết quả tiếp nhận, giải quyết và trả  hồ sơ TTHC tại Trung tâm hành chính công thị xã năm 2019; kết quả tiếp nhận, giải quyết và trả  hồ sơ TTHC của Bộ phận TN&TKQ của UBND các xã, phường năm 2019, kết quả thực hiện công tác đăng tin bài thông tin, tuyên truyền về CCHC trên Trang thông tin điện tử thị xã năm 2019.
- Xây dựng các giải pháp cụ thể để nâng cao điểm số các tiêu chí, tiêu chí thành phần theo quy định tại phụ lục số II, Quyết định định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh, gồm:  1.4.2(3), III, VII, VIII.

* Phòng Tư pháp

- Tham mưu UBND thị xã triển khai kịp thời VBQPPL do Chính phủ, các Bộ, HĐND, UBND tỉnh ban hành thuộc lĩnh vực quản lý của UBND cấp huyện đảm bảo đúng thời gian và theo quy định của tỉnh.
- Tham mưu UBND thị xã thực hiện công tác báo cáo hàng năm về kết quả rà soát, hệ thống hóa VBQPPL; báo cáo hàng năm về kiểm tra, xử lý VBQPPL theo đúng quy định và đảm bảo thời gian theo yêu cầu của tỉnh.
- Tổng hợp gửi Phòng Nội vụ các tài liệu kiểm chứng liên quan lĩnh vực xây dựng và tổ chức thực hiện văn bản quy phạm pháp luật tại UBND cấp huyện.

- Xây dựng các giải pháp cụ thể để nâng cao điểm số các tiêu chí, tiêu chí thành phần theo quy định tại phụ lục số II, Quyết định định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh, gồm:  2.1, 2.2, 2.3.

* Phòng Tài chính – Kế hoạch 

- Tham mưu UBND thị xã thực hiện công tác báo cáo hàng năm về chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính tại cơ quan, địa phương theo Nghị định 130/2005/NĐ-CP; báo cáo về thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với đơn vị sự nghiệp trực thuộc theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP đúng quy định và đảm bảo thời gian theo yêu cầu của tỉnh.

- Tổng hợp gửi Phòng Nội vụ các tài liệu kiểm chứng liên quan lĩnh vực cải cách tài chính công và tác động của công tác CCHC tại địa phương.
- Xây dựng các giải pháp cụ thể để nâng cao điểm số các tiêu chí, tiêu chí thành phần theo quy định tại phụ lục số II, Quyết định định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh, gồm:  6.1, 6.2.1, 6.2.2, IX.
* Thanh Tra thị xã

- Tham mưu UBND thị xã ban hành kế hoạch; thực hiện thanh tra, kiểm tra định kỳ; kịp thời ban hành thông báo kết luận thanh tra, kiểm tra đối với các nhiệm vụ thuộc phạm vi quản lý nhà nước do UBND tỉnh đã phân cấp cho UBND thị xã.

- Tổng hợp gửi Phòng Nội vụ các tài liệu kiểm chứng liên quan việc thanh tra, kiểm tra đối với các nhiệm vụ thuộc phạm vi quản lý nhà nước do UBND tỉnh đã phân cấp cho UBND cấp huyện, thực hiện chế độ báo cáo về thực hành tiết kiệm chống lãng phí, gian lận thương mại và phòng chống tham nhũng năm 2019 theo quy định.
- Xây dựng các giải pháp cụ thể để nâng cao điểm số các tiêu chí, tiêu chí thành phần theo quy định tại phụ lục số II, Quyết định định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh, gồm:  4.2, 4.3, 6.2.3.
* Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã

- Tham mưu UBND thị xã ban hành kế hoạch và thực hiện báo cáo năm 2019 về công tác thông tin, tuyên truyền CCHC đúng quy định và đảm bảo thời gian theo yêu cầu của tỉnh.

- Phối hợp Văn phòng HĐND&UBND thị xã thống kê danh mục tin bài thông tin, tuyên truyền về CCHC trên Trang thông tin điện tử thị xã năm 2018 phục vụ việc tự chấm điểm CCHC năm 2019 của thị xã.

- Tổng hợp gửi Phòng Nội vụ các tài liệu kiểm chứng liên quan công tác thông tin, tuyên truyền CCHC.

- Xây dựng các giải pháp cụ thể để nâng cao điểm số các tiêu chí, tiêu chí thành phần theo quy định tại phụ lục số II, Quyết định định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh, gồm:  1.4.1, 1.4.2(3).

* Đài Truyền thanh thị xã

Phối hợp Phòng Văn hóa và Thông tin thị xã tham mưu UBND thị xã trong công tác  thông tin, tuyên truyền về CCHC trên địa bàn thị xã năm 2019; chuẩn bị các tài liệu kiểm chứng liên quan công tác thông tin, tuyên truyền CCHC phục vụ việc tự chấm điểm CCHC năm 2019 của thị xã.

* UBND các phường, xã

- Xây dựng các giải pháp cụ thể để nâng cao điểm số các tiêu chí 5.7, 5.8.

- Báo cáo kết quả tiếp nhận, giải quyết và trả  hồ sơ TTHC của Bộ phận TN&TKQ của UBND các xã, phường năm 2019 (trong báo cáo CCHC năm 2019) đảm bảo thời gian theo yêu cầu của thị xã.

III. Tổ chức thực hiện

1. Các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND thị xã và UBND các xã, phường căn cứ kết quả đánh giá xếp loại công tác CCHC năm 2018 của UBND tỉnh đối với UBND thị xã và các văn bản chỉ đạo về CCHC của UBND tỉnh và các sở, ban, ngành cấp tỉnh để xây dựng các giải pháp nhằm nâng cao chỉ số CCHC của UBND thị xã trong năm 2019 theo các tiêu chí, tiêu chí thành phần theo quy định tại phụ lục số II, Quyết định định số 2642/QĐ-UBND ngày 07/11/2017 của UBND tỉnh theo đúng nhiệm vụ đã nêu trên.

2. Giao Phòng Nội vụ tổng hợp, theo dõi tình hình thực hiện Kế hoạch này; báo cáo UBND thị xã xem xét, xử lý những đơn vị, địa phương không thực hiện hoặc chậm thực hiện những nhiệm vụ đã nêu tại Kế hoạch này./.
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