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BÁO CÁO THẨM TRA

Về tình hình chấp hành pháp luật, nội chính, tư pháp năm 2018                                và phương hướng nhiệm vụ năm 2019

Thực hiện sự phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, Ban Pháp chế Hội đồng nhân dân thị xã đã tiến hành thẩm tra các báo cáo về tình hình chấp hành pháp luật trong hoạt động quản lý, điều hành, thực hiện nhiệm vụ thuộc lĩnh vực nội chính, tư pháp năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019 của Ủy ban nhân dân thị xã, các cơ quan nội chính, tư pháp thị xã và các xã, phường có liên quan.

Ban pháp chế xin báo cáo kết quả thẩm tra như sau:

I. Tình hình và kết quả hoạt động quản lý, điều hành thực hiện công tác nội chính, tư pháp năm 2018
Năm 2018, dưới sự lãnh đạo của Thị ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam Thị xã cùng với sự nỗ lực của các cấp, các ngành đã chỉ đạo, tổ chức thực hiện quyết liệt các giải pháp ngay từ đầu năm để thực hiện các chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trọng tâm trong năm, nên tình hình kinh tế - xã hội của Thị xã tiếp tục phát triển, tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, an sinh xã hội được bảo đảm.

- Công tác quốc phòng, quân sự địa phương tiếp tục duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, đảm bảo an toàn tuyệt đối, không để bất ngờ xảy ra; trong năm nhiều hoạt động đã được BCH quân sự thị xã quan tâm, phối hợp tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả tốt, đã tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2018 cho 164 thanh niên (quân sự 143, công an 21) lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ tổ quốc đạt 100% chỉ tiêu, chất lượng, không có loại trả; tổ chức đón 127 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương; thực hiện công tác diễn tập chiến đấu phòng thủ các xã phường năm 2018 đạt kết quả tốt...
- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội đã triển khai tốt các kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm; tăng cường nắm bắt và quản lý ANCT-TTATXH trên địa bàn nhất là tình hình liên quan đến an ninh tôn giáo, kiềm chế ngăn chặn việc hoạt động của các tổ chức trái phép trong tôn giáo. 
Trong năm, tội phạm về kinh tế, chức vụ không xảy ra so với cùng kỳ không tăng giảm; vi phạm pháp luật về môi trường đã phát hiện 44 vụ vi phạm, so với cùng kỳ giảm 10 vụ. Về tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 42 vụ, làm chết 25 người, bị thương 30 người, thiệt hại ước tính 1,9 tỷ đồng so với cùng kỳ giảm cả  03 tiêu chí (số vụ giảm 4, số chết giảm 4, số bị thương giảm 16). Tai nạn giao thông đường thủy nội địa không xảy ra.

- Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật được tăng cường, đã kịp thời phổ biến nhiều văn bản quy phạm pháp luật mới của Trung ương và địa phương đến cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn.
- Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh  được các cấp chính quyền quan tâm giải quyết; duy trì tốt việc tiếp công dân định kỳ; tổ chức đối thoại và xử lý các vụ việc tồn đọng, bức xúc góp phần hạn chế tình trạng khiếu kiện vượt cấp, ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Công tác Thanh tra, kiểm tra trách nhiệm việc giải quyết khiếu nại, tố cáo được tăng cường. 
Trong năm UBND thị xã đã tiếp nhận 149 đơn, tăng 08 đơn (tăng 5,67%) so với cùng kỳ; trong đó đơn thuộc thẩm quyền giải quyết 110 đơn (03 đơn khiếu nại, 02 đơn tranh chấp đất đai, 105 đơn kiến nghị, phản ánh). Kết quả đã giải quyết 92 đơn (03 đơn khiếu nại, 01 đơn tranh chấp đất đai, 88 đơn kiến nghị, phản ánh), đang giải quyết 18 đơn (01 đơn tranh chấp đất đai, 17 đơn kiến nghị, phản ánh).

- Công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí được quan tâm, chỉ đạo; các biện pháp phòng ngừa tham nhũng được triển khai đồng bộ, góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn.

- Công tác CCHC trên địa bàn thị xã ngày càng có nhiều chuyển biến đáng kể, chất lượng và hiệu quả ngày càng được nâng lên. Trung tâm Hành chính công của thị xã đã đi vào hoạt động ổn định. Trong năm, đã triển khai xây dựng 3 đơn vị điểm thành lập bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại cấp xã (gồm Hương Xuân, Hương An, Hương Vinh) và hiện nay có 16/16 xã phường đã khai trương bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại cấp xã. 
Thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính, đã chuyển đổi áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quả lý nhà nước ngày càng hiệu quả hơn.

- Trong năm 2018, Tòa án nhân dân thị xã đã thụ lý 248 vụ án các loại, trong đó đã giải quyết 222 vụ, đạt tỉ lệ 89,5%. Lượng án thụ lý tăng 72 vụ việc so cùng kỳ năm trước, lượng án tăng nhiều chủ yếu là Án hôn nhân gia đình tăng 33 vụ việc; án tranh chấp dân sự tăng 20 vụ việc; án hình sự tăng 18 vụ và án kinh doanh thương mại tăng 03 vụ (riêng án hành chính giảm 02 vụ so với cùng kỳ).

Trong quá trình giải quyết đối với án tranh chấp dân sự, án hôn nhân và gia đình, án kinh doanh thương mại Tòa án luôn coi trọng công tác thuyết phục, hòa giải, tôn trọng nguyên tắc tự thỏa thuận, tự định đoạt của các bên trên cơ sở đúng quy định của pháp luật, đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của Nhà nước, tổ chức và công dân. Nhìn chung, quá trình xét xử của Toà án đã đảm bảo đúng quy định, quan điểm xét xử phù hợp với đề nghị của Viện kiểm sát nhân dân. Các vụ án đưa ra xét xử khá kịp thời, mức án phù hợp đảm bảo tính răn đe, giáo dục, góp phần tích cực trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm.

- Trong công tác thực hành quyền công tố, VKSND đã thực hiện đảm bảo việc khởi tố, áp dụng các biện pháp ngăn chặn, truy tố và việc buộc tội bị cáo tại phiên tòa đúng pháp luật. Đã quan tâm thực hiện có hiệu quả công tác kiểm sát các hoạt động tư pháp, phối hợp tốt với các cơ quan tiến hành tố tụng để từng bước nâng cao chất lượng điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án. Trong năm VKSND thị xã đã thụ lý kiểm sát điều tra 43 vụ/71 bị can; ra quyết định truy tố đúng thời hạn 35 vụ/61 bị can (đạt 100%); kiểm sát xét xử 40 vụ/68 bị cáo. Công tác kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam, thi hành án hình sự, dân sự…cũng được Viện kiểm sát quan tâm tổ chức thực hiện nghiêm túc, đúng luật định.

- Công tác thi hành án dân sự trên địa bàn tuy còn gặp nhiều khó khăn, nhưng cơ quan Thi hành án thị xã đã có nhiều nỗ lực cố gắng để triển khai thực hiện; tăng cường kiểm tra, phối hợp, đôn đốc tiến độ giải quyết đúng quy định của pháp luật. Trong  năm 2018, Về việc tổng số thụ lý là 279 việc, trong đó đã thi hành xong 199 việc/245 việc có điều kiện thi hành, đạt tỷ lệ 81,22% (vượt 7,72% so với chỉ tiêu giao). Về tiền đã thụ lý và giải quyết đạt tỷ lệ 46,89% (vượt 14,89% so với chỉ tiêu). Trong năm Chi cục Thi hành án dân sự thị xã đã quyết định áp dụng biện pháp cưỡng chế thi hành án đối với 07 trường hợp, giảm 04 trường hợp so với cùng kỳ. Kết quả, đã cưỡng chế thành công 07 trường hợp, đạt tỷ lệ 100%.

II. Những khó khăn, hạn chế 
Ban Pháp chế cơ bản đồng tình những khó khăn, hạn chế đã nêu trong các báo cáo. Tại kỳ họp này, Ban pháp chế xin nêu thêm một số vấn đề sau:

- Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật ở một số địa phương chưa được quan tâm đúng mức. Đội ngũ tuyên truyền viên, hòa giải viên ở cơ sở kỹ năng tuyên truyền, hòa giải vẫn còn hạn chế.

- Tình hình an ninh chính trị tuy được giữ vững, ổn định nhưng tình hình tội phạm các loại vẫn còn diễn biến phức tạp. Trong năm tội phạm về trật tự vẫn còn xảy ra nhiều (34 vụ), loại án xảy ra nhiều nhất vẫn là trộm cắp tài sản (16 vụ), tội phạm đánh bạc có chiều hướng gia tăng (tăng 6 vụ). Tội phạm ma túy tăng 02 vụ so với cùng kỳ. Tai nạn giao thông đường bộ trong năm tuy có giảm trên cả 03 tiêu chí nhưng số vụ và số người chết xảy ra còn cao (42 vụ với 25 người chết, 30 người bị thương). Vi phạm pháp luật về môi trường (khai thác khoáng sản) vẫn còn xảy ra nhiều (44 vụ).

- Công tác tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân ở một số địa phương chưa làm tốt; công tác tham mưu, xử lý giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của một số cơ quan chuyên môn còn chậm nhất là trên lĩnh vực quản lý đất đai, bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng.

- Công tác phối hợp giữa các cơ quan, ban ngành của thị xã cũng như phối hợp với các xã phường trên một số lĩnh vực còn thiếu đồng bộ trong thực thi công vụ.

- Công tác CCHC tuy có chuyển biến tích cực nhưng vẫn chưa đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ đề ra. Chất lượng hoạt động ở Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả của một số địa phương chưa cao, việc giải quyết hồ sơ có lúc còn chậm trễ, diện tích phòng làm việc và trang thiết bị tại một số xã, phường chưa đảm bảo theo yêu cầu. Việc sử dụng các phần mềm dùng chung tại một số địa phương còn hạn chế đặc biệt là phần mềm ý kiến chỉ đạo. Công tác đưa tin, xác thực đăng tin trên trang thông tin điện tử xã, phường vẫn còn một số địa phương chưa làm tốt.
- Công tác thi hành án dân sự còn gặp nhiều khó khăn, chỉ tiêu giảm về số việc và số tiền có điều kiện thi hành chuyển kỳ sau chưa đạt chỉ tiêu giao, số lượng việc chuyển kỳ sau còn tương đối lớn (80 việc, tăng 17 việc so với cùng kỳ), một số vụ việc thi hành án có giá trị lớn chưa được giải quyết dứt điểm. 

III. Một số kiến nghị, đề xuất 
Ban Pháp chế cơ bản nhất trí với phương hướng, nhiệm vụ và các giải pháp đã được nêu trong các báo cáo của UBND, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân và Chi cục thi hành án nhân dân thị xã. Đồng thời để góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019. Ban Pháp chế kiến nghị, đề xuất với UBND thị xã và các Cơ quan nội chính, tư pháp của thị xã quan tâm chỉ đạo, thực hiện thêm một số vấn đề cụ thể sau:

1. Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong các tầng lớp nhân dân, tập trung vào các Luật, văn bản mới có hiệu lực thi hành; quan tâm chỉ đạo mở các lớp tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng tuyên truyền, hòa giải ở cơ sở. Chú trọng công tác trợ giúp pháp lý tại các xã, phường gặp khó khăn. 

2. Đẩy mạnh quán triệt và thực hiện có hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, Tỉnh ủy, các cấp chính quyền về quốc phòng an ninh trong tình hình mới, phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân, đẩy mạnh công tác đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, nhất là tội phạm về ma túy, đánh bạc, trộm cấp tài sản. Quan tâm chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các vụ việc vi phạm về trật tự an toàn giao thông nhằm tiếp tục kiềm chế, giảm tai nạn giao thông trên cả 3 tiêu chí trên địa bàn thị xã.
3. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của công dân, thực hiện đảm bảo đúng quy trình, chặt chẽ ngay từ cơ sở. Quan tâm giải quyết dứt điểm các trường hợp đơn kiến nghị, phản ảnh kéo dài, nhất là trên lĩnh vực quản lý đất đai (tranh chấp đất, cấp mới, cấp đổi GCNQSD đất), bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng.

4. Tăng cường chỉ đạo công tác tham mưu, phối hợp giữa các cơ quan, ban ngành của thị xã với tỉnh cũng như phối hợp với các xã phường để nâng cao hơn nữa hiệu quả trong thực thi công vụ. Quan tâm đẩy mạnh công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí trên các lĩnh vực.

5. Tiếp tục đẩy mạnh công tác CCHC, tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính. Thực hiện tốt việc tinh giản biên chế, sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; tăng cường hơn nữa vai trò nêu gương của người đứng đầu của các phòng, ban và Chủ tịch UBND các xã, phường trên địa bàn.
6. Tình trạng án ly hôn tăng cao qua các năm, riêng trong năm 2018 Toà án thị xã đã thụ lý 143 vụ việc, tăng 33 vụ so với cùng kỳ. Vì vậy đề nghị chính quyền các cấp quan tâm đẩy mạnh phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể chính tri-xã hội cùng cấp để có giải pháp đồng bộ, hạn chế tối đa tình trạng ly hôn là yếu tố gây hệ lụy không tốt cho gia đình và xã hội.

7. Chi cục Thi hành án dân sự thị xã tiếp tục quan tâm phối hợp với các cơ quan liên quan, chủ động tham mưu đề xuất với Ban chỉ đạo thi hành án dân sự thị xã để có biện pháp giải quyết dứt điểm các vụ việc thi hành án dân sự còn tồn đọng kéo dài. 
Trên đây là Báo cáo thẩm tra của Ban Pháp chế HĐND thị xã về tình hình chấp hành pháp luật trong hoạt động quản lý, điều hành thực hiện công tác nội chính, tư pháp năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019, kính báo cáo HĐND thị xã xem xét, quyết định./.
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