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I. HOẠT ĐỘNG CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH NĂM 2018
1. Các cuộc họp, làm việc của UBND thị xã và Chủ tịch UBND thị xã
UBND thị xã thực hiện đúng các quy định về chế độ hội họp, các phiên họp thường kỳ theo quy chế của UBND thị xã. Từ đầu năm đến nay, UBND thị xã, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND thị xã đã tổ chức hơn 220 phiên họp, ban hành hơn 25 thông báo kết luận làm việc để giải quyết các vấn đề kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng trên địa bàn, thông qua các Đề án, Chương trình, Kế hoạch theo Chương trình công tác của UBND thị xã. Trong năm, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND thị xã đã tổ chức một số hội nghị, cuộc họp lớn, tập trung giải quyết các vấn đề cấp bách quan trọng như: tham dự kỳ họp lần thứ 6 HĐND thị xã, khóa VI ; Tổng kết Sản xuất nông nghiệp, Tổng kết công tác phòng chống lụt bão, Phòng cháy - chữa cháy rừng, Tổng kết năm học 2017-2018; làm việc với Đoàn giám sát Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, làm việc với Chủ tịch UBND tỉnh về tình hình kinh tế xã hội 9 tháng 2018 và kế hoạch năm; đã chỉ đạo quyết liệt việc triển khai Nghị quyết 60/NQ-CP về đẩy nhanh việc giải ngân vốn xây dựng cơ bản, chỉ đạo việc thu ngân sách…. Đồng thời, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch đã trực tiếp kiểm tra, khảo sát, lắng nghe, đối thoại và giải quyết đối với những vấn đề nổi cộm, bức xúc, được dư luận quan tâm nhiều, đặc biệt là các vụ việc liên quan đến vấn đề nổ mìn, ô nhiễm môi trường  khu vực nhà máy LUKS, ô nhiễm môi trường đường Tỉnh lộ 16, kiến nghị về đền bù tại các dự án Đường dây 220kv Huế - Đông Hà, dự án khu nghĩ dưỡng tại Hương Hồ… 
2. Về hoạt động chỉ đạo, điều hành toàn diện của UBND
Trong năm qua UBND đã trực tiếp chỉ đạo điều hành một cách toàn diện trên tất cả các lĩnh vực từ kinh tế xã hội đến an ninh quốc phòng nhờ vậy kinh tế xã hội phát triển, an ninh quốc phòng được giữ vững, đời sống nhân dân ổn định, bộ mặt thị xã có nhiều khởi sắc; đánh giá lại một số hoạt động điều hành quan trọng trong  năm 2018 như sau: 

 Đã tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2018 ngay từ những ngày đầu năm bằng việc ban hành quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 05/01/2018; các quyết định về giao dự toán ngân sách nhà nước thị xã, xã phường, phê duyệt kế hoạch và một số giải pháp thực hiện thu tiền sử dụng đất năm 2018, kế hoạch thực hiện các chương trình trọng điểm năm 2018;  với sự quyết liệt đó, năm nay đã hoàn thành đạt và vượt 16/18 chỉ tiêu, còn lại 02 chỉ tiêu về tổng vốn đầu tư toàn xã hội đạt 90,6%, chỉ tiêu tốc độ tăng trưởng chỉ đạt 15,2%, so với kế hoạch 15,5%. Một số lĩnh vực cụ thể:


2.1. Về kinh tế: Tổng giá trị sản xuất (giá CĐ 2010) ước thực hiện năm 2018 là 6.725 tỷ đồng, đạt 99,8% so kế hoạch, tăng 15,2%, so năm trước. Kết quả trong từng ngành, lĩnh vực cụ thể như sau:
 Dịch vụ: Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng ước tăng 20,5% so cùng kỳ năm trước. Triển khai phương án chuyển đổi mô hình quản lý các chợ Bao Vinh, chợ Hương Cần. Trong năm 2018, có 285 hộ kinh doanh dịch vụ đăng ký hoạt động mới, tăng 7,5% so năm trước. Hàng hóa chủ yếu tham gia xuất khẩu của Hương Trà được tiếp tục duy trì và tăng khá như: nhang Thái Hưng (9,39%), các sản phẩm ghế đan, đồ gỗ, cao su, thủy sản duy trì sản lượng xấp xỉ so cùng kỳ...Dự ước giá trị hàng hóa xuất khẩu đạt 20 triệu USD.

 Hoạt động du lịch có bước chuyển biến tích cực, đã tăng cường quản lý hoạt động kinh doanh dịch vụ phục vụ du lịch tại các điểm tập trung như bờ biển Hải Dương, khu Cồn Tè – Rú Chá, các điểm cảnh quan ở vùng núi, các di tích lăng tẩm... Ước có khoảng 60 ngàn lượt khách đến tham quan du lịch tại Hương Trà. 

Dự ước giá trị sản xuất ngành dịch vụ (giá so sánh 2010) ước đạt khoảng 2.575 tỷ đồng, tăng 17,3 % so cùng kỳ năm 2017.

 Công nghiệp – TTCN và xây dựng: Giá trị sản xuất công nghiệp - TTCN và xây dựng (giá so sánh 2010) năm 2018 ước thực hiện 3.329 tỷ đồng, tăng 16,8 % so với cùng kỳ năm trước. 

Đã tích cực hỗ trợ lựa chọn các nhà đầu tư đầu tư vào khu công nghiệp, cụm công nghiệp Tứ Hạ, các điểm quy hoạch CN-TTCN đã được phê duyệt để phát triển sản xuất gắn với bảo vệ môi trường. Hoạt động ngành xây dựng duy trì tăng trưởng khá, đóng góp lớn trong cơ cấu thu nhập của dân cư.

Sản xuất nông nghiệp toàn diện: Sản xuất nông - lâm - thủy sản năm 2018 diễn ra trong điều kiện thời tiết tương đối thuận lợi, năng suất sản lượng các loại cây trồng đều đạt xấp xỉ và cao hơn so năm trước. Giá trị sản xuất (giá so sánh 2010) ước đạt 821 tỷ đồng, tăng 3,5 % so năm trước.


Tổng diện tích gieo trồng cây hằng năm thực hiện 9.788,7ha, đạt 95,54% kế hoạch. Diện tích gieo trồng cây lương thực có hạt 6.358,9 ha, giảm 61,88 ha; Lúa cả năm gieo trồng 6.168,8 ha, đạt 100,3% kế hoạch, năng suất 61,12 tạ/ha giảm 2,56 tạ/ha, sản lượng lương thực có hạt đạt 37.706 tấn, đạt 104,7% kế hoạch và tăng 1.418,6 tấn so năm 2017; Đã triển khai mô hình khảo nghiệm một số giống lúa mới chất lượng cao và phục tráng nếp địa phương. Tiếp tục Phối hợp với Tập đoàn Quế Lâm Miền Trung tổ chức xây dựng mô hình trồng lúa, hành hữu cơ tại xã Hương Toàn, Hương Phong, phường Hương Chữ, Hương An...

Tính đến thời điểm 1/10/2018, đàn lợn có 25.827 con, tăng 412 con; đàn trâu 2.075 con, giảm 597 con; đàn bò 3.342 con, giảm 406 con, đàn gia cầm 307.000 con, tăng 32.000 con so năm trước…

 Sản lượng khai thác và nuôi trồng thủy sản năm 2018 đạt 3.656 tấn, bằng 100,45% so năm trước. 

Trong năm 2018 đã trồng được 980 ha rừng tập trung, đạt 98 % so kế hoạch cả năm, trồng mới 130.000 cây phân tán, chăm sóc 3.106 ha rừng trồng, ươm giống 1,794 triệu cây lâm nghiệp; khai thác 100.200 m3 gỗ rừng trồng và 15.030 ster củi. 
 Công tác hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp, quản lý kinh tế tập thể, HTX 

Nâng cao hiệu quả hoạt động các doanh nghiệp, khuyến khích các hộ kinh doanh thành lập doanh nghiệp. Trong năm 2018 trên địa bàn thị xã Hương Trà có khoảng 20 doanh nghiệp thành lập mới với tổng số vốn đăng ký hoạt động 60 tỷ đồng. Đã tích cực hỗ trợ các doanh nghiệp đầu tư sản xuất kinh doanh mới vào địa bàn. 
Hiện nay trên địa bàn thị xã có 32 HTX, trong đó có 29 HTX Nông lâm, ngư nghiệp, 01 HTX tiểu thủ công nghiệp, 01 HTX Xây dựng và 01 HTX hoạt động lĩnh vực môi trường đô thị. Tuy nhiên chỉ có 25 HTX hoạt động sản xuất kinh doanh còn lại 07 HTX không hoạt động. 

 Đầu tư phát triển và xây dựng cơ bản: Nguồn vốn UBND tỉnh phân cấp cho UBND thị xã quản lý để thi công các công trình chuyển tiếp năm 2018 được bố trí 14 tỷ dự kiến tiến độ giải ngân đến 31/12/2018 đạt tỷ lệ 100%; nguồn vốn ngân sách tỉnh quản lý giao cho các đơn vị thuộc UBND thị xã làm chủ đầu tư được bố trí 6,0 tỷ đồng cho các giải ngân đến 31/12/2018 đạt tỷ lệ 100%. Các công trình thuộc nguồn vốn dự phòng ngân sách Trung ương năm 2017 khắc phục thiệt hại do thiên tai gây ra năm 2017 và các công trình giao thông, thủy lợi, phúc lợi công cộng khác thực hiện kịp thời góp phần ổn định đời sống nhân dân. Nguồn vốn thị xã quản lý được bố trí kế hoạch vốn 48,24 tỷ đồng, trong đó bao gồm: hạng mục công trình từ vốn mục tiêu kiến thiết thị chính, vốn các Chương trình MTQG, vốn sự nghiệp kinh tế và tiền cấp quyền sử dụng đất thị xã. Dự ước tổng vốn đầu tư toàn xã hội ước đạt 1.450 tỷ đổng, đạt 90% kế hoạch cả năm.
 Quản lý ngân sách: 6. Quản lý ngân sách: Tổng thu ngân sách năm 2018 ước thực hiện 256,15 tỷ đồng, bằng 103,42% so dự toán tỉnh giao và đạt 101,37 % so chỉ tiêu phấn đấu cả năm. Tổng chi ngân sách năm 2018 ước thực hiện 516,021 tỷ đồng; trong đó: chi thường xuyên 402,424 tỷ đồng, chi đầu tư phát triển 92,167 tỷ đồng.

Công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường: Đã tiến hành rà soát điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, điều chỉnh, bổ sung kế hoạch sử dụng đất năm 2018; tổng hợp đăng ký danh mục công trình, dự án chuyển mục đích sử dụng đất và công trình, dự án có thu hồi đất năm 2019, tiếp tục triển khai công tác kê khai, lập hồ sơ địa chính, cấp mới và cấp đổi lại toàn bộ giấy chứng nhận QSD đất các loại đất theo kết quả đo đạc bản đồ địa chính.

Đã ban hành quyết định phê duyệt điều chỉnh phương án thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải sinh hoạt thị xã giai đoạn 2018-2020.

2.2. Văn hóa xã hội

 Giáo dục và Đào tạo: Năm học 2017-2018, công tác huy động và duy trì số lượng đạt và vượt kế hoạch đề ra. Tiến hành kiểm tra chuyên ngành các trường học và 08 Trung tâm Học tập cộng đồng. Đến nay đã có 64/64 trường học các cấp trên địa bàn thị xã hoàn thành công tác kiểm định chất lượng giáo dục. Tổng số trưởng đạt chuẩn lên 44/64 trường, chiếm 68,75% tổng số trường và tăng 01 trường so kế hoạch đề ra.

 Y tế và Dân số: Công tác khám chữa bệnh cho nhân dân được chú trọng nâng cao chất lượng cả cấp thị xã và phường, xã. Công tác phòng chống dịch bệnh được chú trọng tăng cường. Tiến hành kiểm tra, thẩm định 06 phường, xã đến hạn xem xét công nhận lại đạt chuẩn Quốc gia về y tế xã, kết quả đến nay trên địa bàn thị xã có 16/16 phường, xã tiếp tục duy trì đạt chuẩn quốc gia về Y tế; 13/16 phường, xã đạt tiên tiến về Y học cổ truyền. 

Tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên năm 2018 là 1,02%, giảm 0,01% so năm 2017. Tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi thể nhẹ cân từ 8,4% năm 2017 xuống còn 8% năm 2018. 
 Văn hoá thông tin - thể thao: Công tác tuyên truyền cổ động trực quan được tăng cường nhân các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước và gắn với tuyên đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
Phong trào “TDĐKXDĐSVH” tiếp tục có những chuyển biến tích cực về mọi mặt. Chất lượng hoạt động, phong trào xây dựng gia đình, làng thôn, tổ dân phố văn hóa được nâng lên. Đến nay có 02 đơn vị xã Hương Vinh và xã Hương Bình được công nhận xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới. Tổ chức tốt Đại hội Thể dục Thể thao lần thứ VIII thị xã Hương Trà năm 2018. Tham gia Đại hội TDTT tỉnh Thừa Thiên Huế lần thứ VIII đạt Giải nhất toàn đoàn. Phối hợp với Bảo tàng Lịch sử Tỉnh khảo sát, hoàn thiện hồ sơ đề nghị công nhận di tích lịch sử dốc ông Ầm, phường Hương Chữ là di tích cấp tỉnh. 


 Chương trình phát thanh được tăng cường, chất lượng phát thanh các chương trình được chú trọng. Quản lý tốt nội dung và chất lượng chương trình các Đài truyền thanh cơ sở. Phối hợp, cộng tác tốt với Đài PT – TH tỉnh, Đài VTV8 và báo Thừa Thiên Huế trong việc phản ảnh, đưa tin các hoạt động trên địa bàn thị xã.


Công tác chính sách: Trong năm 2018 đã thực hiện tốt việc chăm lo cho các đối tượng nhất là nhân dịp các ngày lễ, tết;  Đã cấp 1.335 giấy chứng nhận hộ nghèo và 1.409 giấy chứng nhận hộ cận nghèo  năm 2017. Triển khai thực hiện tốt Chương trình MTQG Giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020, lồng ghép thực hiện các chính sách hỗ trợ hộ nghèo kịp thời, đến cuối năm 2018 toàn thị xã có 204 hộ thoát nghèo, số hộ nghèo hiện nay 1.131 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 3,81%, giảm 0,76% so với năm 2017; có 1.383 hộ cận nghèo, tỷ lệ  4,65%, giảm 0,16 % so với năm 2017. 

2.3. Phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới

Trong năm 2018 đã tiến hành các hoạt động chỉnh trang lập lại trật tự đô thị, tiến hành duy tu bảo dưỡng các tuyến đường nội thị, sửa chữa đèn tín hiệu giao thông QL 1A, tiếp tục triển khai xây dựng mới các công trình kết cấu hạ tầng kỹ thuật đô thị..., tạo điều kiện giao đất cho các đơn vị nhà nước chỉnh trang xây dựng mới các công trình trụ sở làm việc, nên bộ mặt đô thị có nhiều chuyển biến tích cực. Đã triển khai lập nhiệm vụ quy hoạch phân khu khu trung tâm thị xã, quy hoạch phân khu khu trung tâm phường Hương Vân... Đang hoàn thiện hồ sơ trình phê duyệt đồ án quy hoạch nông thôn mới xã Bình Điền theo hướng đô thị và các quy hoạch chi tiết khu trung tâm các phường. Hoàn thành phê duyệt và tiến hành công bố, công khai quy hoạch phân khu trung tâm phường Hương Văn.

Tiến hành rà soát bộ tiêu chí Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 theo Quyết định 1980/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ cho các xã xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. Đến nay trên địa bàn thị xã có 02 xã Hương Vinh và Hương Bình đạt chuẩn xã nông thôn mới, dự kiến đến cuối năm 2018 có 02 xã  Hương Toàn và Hải Dương được công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới. Chỉ đạo huy động các nguồn lực đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới cho các xã cận chuẩn đảm bảo đạt chuẩn theo kế hoạch đề ra đến năm 2020.


2.4. Về Nội chính

Thực hiện việc giải quyết đơn thư, KNTC của công dân và tiếp dân theo luật định, trong năm thị xã nhận được 131 đơn KNTC, nâng tổng số đơn phải giải quyết lên 149, trong đó đơn thuộc thẩm quyền giải quyết 110 đơn, đã giải quyết 90 đơn, đang giải quyết 20 đơn. 

Triển khai tốt công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2018. Triển khai các hoạt động hương ứng ngày Pháp luật Việt Nam. Tự kiểm tra, kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn thị xã năm 2018, kiểm tra văn bản do HĐND và UBND các xã, phường ban hành với 16 Nghị quyết. 
Thực hiện bổ nhiệm, bổ nhiệm lại các chức danh lãnh đạo các phòng ban cấp thị xã: VP HĐND và UBND, Phòng Nội vụ, LĐTBXH, Văn hóa –TT, Kinh tế, Quản lý đô thị, TTPTQD và các đơn vị sự nghiệp giáo dục; triển khai kế hoạch việc chuyển đổi vị trí công tác theo NĐ 158/2007/ND-CP đối với kế toán các trường học, kế toán ngân sách và cán bộ địa chính các xã, phường. Tiếp tục thực hiện công tác CCHC, đã tiến hành kiểm tra công tác CCHC tại 20 đơn vị, gồm 16 xã, phường và 04 cơ quan; kiểm tra thực thi công vụ tại 5 địa phương; thực hiện việc triển khai xây dựng 3 đơn vị điểm về thành lập bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại cấp xã ở Hương Xuân, Hương An, Hương Vinh và trang cấp kinh phí để đến cuối năm 2018 có16/16 xã, phường thực hiện mô hình bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại cấp xã, phường. Thực hiện công tác kiểm soát thủ tục hành chính, áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001: 2015; ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước. 

Tổ chức Hội nghị tổng kết nhiệm vụ quốc phòng an ninh năm 2017 và triển khai nhiệm vụ, ký kết liên tịch phối hợp thực hiện  nhiệm vụ quốc phòng-an ninh năm 2018; tổ chức tổng kết nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương; công tác xây dựng cơ sở xã, phường, cụm an toàn làm chủ, sẵng sàng chiến đấu năm 2017 và triển khai nhiệm vụ năm 2018. Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2018 cho 164 thanh niên lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc.

Thực hiện công tác diễn tập chiến đấu phòng thủ các xã, phường năm 2018 gồm 4 đơn vị là Hương An, Hương Chữ, Hương Hồ, Hương Thọ.  Trong năm có 03 cán bộ đối tượng II, 35 cán bộ đối tượng III, 288 cán bộ đối tượng IV tham dự Bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh. Thị xã tiến hành làm việc với Đoàn kiểm tra của Quân khu 4 kiểm tra việc thực hiện công tác GDQPAN.

 Triển khai tốt kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội và đảm bảo ANTT trong dịp lễ lớn,Tết Nguyên đán, Festival Huế 2018. Chủ động đấu tranh ngăn chặn âm mưu, ý đồ của các tổ chức phản động lợi dụng hoạt động trong tôn giáo, không để đột biến bất ngờ, hình thành điểm nóng, không để khủng bố cháy nổ. 
Tội phạm về trật tự xã hội:  xảy ra và nắm được 34 vụ so với cùng kỳ giảm 09 vụ, loại án xảy ra nhiều nhất vẫn là trộm cắp tài sản 16 vụ so với cùng kỳ giảm 13 vụ; Về tai nạn giao thông đường bộ: xảy ra 42 vụ; làm chết 25 người, bị thương 30 người, thiệt hại ước tính 1,9 tỷ đồng, so với cùng kỳ giảm 04 vụ, 04 người chết, 16 người bị thương. Tai nạn giao thông đường sắt xảy ra 02 vụ, 02 người chết so với cùng kỳ tăng 01 vụ, 01 người chết. 
3. Thụ lý hồ sơ một cửa, thủ tục hành chính

Từ ngày 01/01/2018 đến ngày 15/11/2018, Trung tâm hành chính công thị xã đã tiếp nhận 7.556 hồ sơ thuộc 17 lĩnh vực. Trong đó: Đã giải quyết 6.919 hồ sơ đạt 91,5% ; Đang giải quyết 637 hồ sơ gồm 617 hồ sơ trong hạn và 20 hồ sơ quá hạn. Về tình hình xử lý hồ sơ  của các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thị xã: từ đầu năm đến nay, 11 cơ quan chuyên môn thuộc UBND thị xã đã tiếp nhận và xử lý các hồ sơ liên quan đến công dân và tổ chức, trong đó số lượng giao dịch của Phòng Kinh tế là ít nhất chỉ có 03 hồ sơ, Phòng Nội vụ 16 hồ sơ; nhiều nhất là lĩnh vực đất đai 3.872 hồ sơ, Thuế 1.699 hồ sơ. Tỷ lệ quá hạn nhiều nhất là ở lĩnh vực đất đai 14% , xây dựng và đô thị 3%, còn tất cả các lĩnh vực khác đều không có quá hạn.
4. Về đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ do UBND tỉnh giao
Thực hiện Quy chế theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ do UBND tỉnh giao; Chủ tịch UBND thị xã giao cụ thể việc giải quyết đến từng cơ quan, đơn vị và yêu cầu Văn phòng UBND thị xã thường xuyên theo dõi, nhắc nhở các cơ quan, đơn vị trong việc giải quyết các nhiệm vụ và báo cáo UBND tỉnh giao đúng thời hạn, tuy nhiên vẫn còn một số công việc được giải quyết chưa kịp tiến độ. Tổng số ý kiến chỉ đạo trên hệ thống Theo dõi ý kiến chỉ đạo và văn bản ban hành từ ngày 1/1/2018 đến ngày 15/11/2018 là 99 ý kiến chỉ đạo, trong đó đã hoàn thành 87 ý kiến chỉ đạo, đang thực hiện 13 ý kiến chỉ đạo (quá hạn 8) và chờ UBND tỉnh xác nhận 1 ý kiến.
Xây dựng Đề án, Chương trình, nhiệm vụ thuộc thẩm quyền UBND tỉnh quyết định:  Thực  hiện Chương trình công tác năm 2018 của UBND tỉnh, UBND thị xã đăng ký 3 quy hoạch: Lập Quy hoạch phân khu Khu Trung tâm Thị xã Hương Trà; Lập Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 khu vực Bao Vinh, xã Hương Vinh; Lập Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 phường Hương Vân và Kế hoạch sử dụng đất năm 2019.

Kết quả đến nay: Kế hoạch sử dụng đất năm 2019 đã hoàn chỉnh trình UBND tỉnh phê duyệt; Quy hoạch phân khu Khu Trung tâm Thị xã Hương Trà, Quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 phường Hương Vân đang triển khai; riêng quy hoạch phân khu tỷ lệ 1/2000 khu vực Bao Vinh, xã Hương Vinh do còn thiếu vốn nên UBND thị xã sẽ bố trí sau. Ngoài ra  việc rà soát quy hoạch chung các đô thị trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; UBND thị xã đã đề nghị và UBND tỉnh đã có quyết điịnh điều chỉnh cục bộ một số vị trí thuộc đồ án quy hoạch chung xây dựng thị trấn Tứ Hạ đến năm 2020 định hướng 2030.
          5.  Về thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND thị xã, Chủ tịch UBND thị xã 
Từ đầu năm đến nay, UBND thị xã, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND thị xã đã có 279 ý kiến chỉ đạo cho các cơ quan chuyên môn, đơn vị sự nghiệp công lập, UBND các phường, xã trên địa bàn thị xã. Đến nay đã hoàn thành 227 ý kiến chỉ đạo, đạt tỷ lệ 81,3%, đang thực hiện 26 ý kiến chỉ đạo và chưa thực hiện 30 ý kiến chỉ đạo (trong đó có 14 ý kiến trong hạn và 42 ý kiến quá hạn)

Trong năm UBND thị xã đã ban hành 1.905 quyết định, 13 chỉ thị, 3 công điện và 3.109 công văn và nhiều văn bản hành chính thông thường khác nhằm cụ thể hoá và đề ra các biện pháp để thực hiện Nghị quyết của các cấp và các chủ trương, chính sách của Nhà nước cấp trên.

6. Thực hiện Chương trình công tác của Thị ủy: Từ đầu năm đến nay, UBND thị xã đã trình Thị ủy những báo cáo sau:

Báo cáo tình hình kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2018

Báo cáo tình hình kinh tế xã hội năm 2018 và nhiệm vụ, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2019.

Báo cáo sơ kết Chương trình hành đống số 07-CTHĐ/TU ngày 9/9/2013 của Thị ủy thực hiện Nghị quyết 19-NQ/TW - Nghị quyết Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về tiếp tục đổi mới chính sách, pháp luật về đất đai trong thời kỳ đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, tạo nền tảng để đến năm 2020 nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại.

Báo cáo sơ kết việc thực hiện Nghị quyết 04-NQ/TU ngày 13/4/2016 của Thị ủy về “phát triển Công nghiệp, Tiểu thủ công nghiệp, làng nghề giai đoạn 2016-2020”.

Báo cáo sơ kết việc thực hiện Nghị quyết 05-NQ/TU ngày 7/7/2016 của Thị ủy về “ Chương trình phát triển dịch vụ du lịch giai đoạn 2016-2020”

II. NHỮNG KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN


  Bên cạnh những kết quả đã đạt được trong việc thực hiện nhiệm vụ điều hành hoạt động của UBND thị xã về phát triển kinh tế - xã hội năm 2018 vẫn còn một số hạn chế, khuyết điểm cần nghiêm túc nhìn nhận, xác định nguyên nhân để tập trung khắc phục đó là:


1. Những khuyết điểm, hạn chế
           Về thực hiện chức năng nhiệm vụ


- Trong thực hiện quy chế làm việc của UBND có sự phân công, phân cấp nhiệm vụ cụ thể của từng thành viên Ủy ban, tuy nhiên tính chủ động của các thành viên chưa cao, chưa tham mưu tích cực cho lãnh đạo UBND trong thực hiện các giải pháp để hoàn thành các công việc. Việc phối hợp trong thực hiện nhiệm vụ ở các ngành và địa phương chưa chặt chẽ, thiếu đồng bộ.


- Công tác hướng dẫn, điều hành hoạt động chưa được sâu sát nên dẫn đến nhiều hoạt động chậm tiến độ.

- Các nội dung họp của lãnh đạo UBND để giải quyết công việc còn nhiều, chưa sắp xếp khoa học.


- Tỉ lệ thực hiện ý kiến chỉ đạo của các cấp vẫn còn tình trạng trễ hạn.

- Nhiều ban chỉ đạo được thành lập nhưng việc phối hợp trách nhiệm chưa đều tay cần phải soát xét cũng cố lại hoạt động.

Về chỉ đạo điều hành các lĩnh vực
- Các lĩnh vực dịch vụ, nhất là du lịch vẫn chưa phát triển tương xứng tiềm năng. Công tác lập quy hoạch chi tiết các khu dịch vụ du lịch, rà soát bổ sung quy hoạch xây dựng hạ tầng thương mại, các điểm xây dựng trung tâm thương mại, siêu thị, chợ mới để thu hút đầu tư triển khai chậm. 


- Việc tổ chức liên kết giữa nông dân, HTX với các doanh nghiệp chưa được hướng dẫn triển khai để tổ chức thực hiện mô hình thí điểm tiêu thụ  nông sản nhằm thúc đẩy phát triển sản xuất có hiệu quả.

- Hạ tầng thiết yếu cụm công nghiệp Tứ Hạ giai đoạn 2 nhất là giao thông và xử lý nước thải chưa đáp ứng được nhu cầu để thu hút nhà đầu tư. Việc xây dựng Đề án di dời Nhà máy gạch Tuynen km9 vào vùng quy hoạch đã kéo dài từ nhiều năm nhưng đến nay vẫn chưa được triển khai thực hiện.

- Nhiệm vụ tổ chức sản xuất nông nghiệp sạch, xây dựng mô hình cánh đồng lớn trên địa bàn chưa được chú trọng xây dựng triển khai chặt chẽ nên còn hình thức. Công tác khuyến nông – lâm – ngư hiệu quả chưa cao, các mô hình sản xuất nông nghiệp có hiệu quả trên địa bàn chưa được sơ kết, tổng kết để nhân rộng.

- Công tác rà soát bổ sung quy hoạch xây dựng nông thôn mới các xã theo các nội dung quy hoạch chung của xã chưa được triển khai.

- Đào tạo nghề cho lao động nông thôn chậm so kế hoạch đề ra, chưa gắn chặt chẽ với lộ trình xây dựng nông thôn mới và chưa gắn với nhu cầu thị trường.

2. Nguyên nhân của những khuyết điểm, tồn tại

- Nguyên nhân khách quan: Trong bối cảnh kinh tế toàn cầu có khuynh hướng tăng trưởng chậm lại. Ở trong nước chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động và sức cạnh tranh thấp vẫn đang là thách thức tới mục tiêu tăng trưởng kinh tế, giá cả các mặt hàng biến động khó lường, tình trạng hàng giả, hàng kém chất lượng, vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm còn nhiều bức xúc, tình trạng ô nhiễm môi trường vẫn còn tác động tiêu cực đến sản xuất kinh doanh và đời sống của nhân dân. Thời tiết khí hậu ngày càng diễn biến phức tạp là những nguyên nhân ảnh hưởng đến kinh tế - xã hội thị xã trong thời gian qua.

- Nguyên nhân chủ quan: Việc lập các kế hoạch triển khai thực hiện các chương trình trọng điểm, các nhiệm vụ trọng tâm đã được xác định từ đầu năm của các ban ngành chất lượng chưa cao nên tổ chức thực hiện chưa chặt chẽ. Nhiều nhiệm vụ đã được đặt ra từ đầu năm nhưng triển khai thực hiện thiếu cụ thể, khoa học. 

 
Một số cơ quan, chính quyền địa phương chưa quan tâm đúng mức công tác cải cách hành chính, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong xử lý công việc còn hạn chế, công tác quản lý nhà nước và điều hành phát triển kinh tế - xã hội của chính quyền một số phường, xã thiếu chặt chẽ làm ảnh hưởng đến công tác điều hành, lãnh chỉ đạo của UBND thị xã.

IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO ĐIỀU HÀNH NĂM 2019
Nhằm thực hiện tốt mục tiêu và các chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019, công tác chỉ đạo, điều hành của UBND thị xã cần tập trung vào những nhiệm vụ chủ yếu của UBND thị xã đã đề ra ngay từ đầu năm; giải quyết dứt điểm những vấn đề còn tồn đọng; tập trung cao độ mọi nỗ lực duy trì đà tăng trưởng kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh. Một số nhiệm vụ trọng tâm  năm 2019 như sau: 

1. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ tiếp tục tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết của Thị ủy, HĐND về những giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán NSNN năm 2019; Quyết định của UBND thị xã về triển khai thực hiện nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2019.

2. Tiếp tục rà soát, đẩy nhanh tiến độ các dự án, chương trình trọng điểm;  Tập trung nhanh hoàn thiện cơ sở hạ tầng tạo điều kiện thu hút đầu tư. Tập trung thực hiện công tác giải phóng mặt bằng các dự án trọng điểm trên địa bàn. Tiếp tục kêu gọi, thu hút đầu tư cho những dự án quy mô lớn tạo sức bật cho nền kinh tế, tạo điều kiện tốt nhất cho các dự án trọng điểm đang nghiên cứu đầu tư tạo động lực cho phát triển kinh tế - xã hội của thị xã như: các dự án của Công ty Đất xanh Miền trung; Spirit Sanctuary, Công ty Việt Hưng...
Thực hiện các giải pháp thúc đẩy phát triển dịch vụ du lịch; nâng cao hiệu quả công tác xúc tiến du lịch, quảng bá các loại hình dịch vụ du lịch đặc thù của địa phương. Tập trung các biện pháp chủ động tạo nguồn và tăng thu ngân sách; đẩy mạnh công tác đấu giá quyền sử dụng đất. Tiếp tục hỗ trợ phát triển sản xuất kinh doanh, mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm. 

3. Tập trung chỉ đạo chuẩn bị tốt cho sản xuất vụ Đông Xuân 2019; theo dõi chặt chẽ diễn biến tình hình thời tiết, làm tốt công tác cảnh báo và khắc phục có hiệu quả tình hình sinh vật gây hại trong sản xuất nông nghiệp và thủy sản. Tiếp tục triển khai có hiệu quả các chương trình, đề án xây dựng nông thôn mới nhằm cải thiện và nâng cao đời sống người nông dân. Tăng cường công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm nhất là thủy hải sản và thực phẩm chế biến từ thủy hải sản.

4. Tiếp tục thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, triển khai có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; tổ chức có hiệu quả công tác dạy nghề cho lao động nông thôn, tạo điều kiện cho họ tiếp cận tiến bộ khoa học kỹ thuật để vận dụng vào thực tiễn sản xuất, góp phần tạo việc làm, cải thiện thu nhập, nâng cao đời sống. Thực hiện tiết kiệm chi tiêu phù hợp với tình hình khó khăn hiện nay theo hướng ưu tiên cho các chương trình giảm nghèo, chương trình nông thôn mới. Thực hiện tốt các chính sách về BHXH, BHYT và chăm sóc sức khỏe cho các hộ chính sách, hộ nghèo.
5.  Thực hiện nghiêm Quy chế làm việc của UBND thị xã nhiệm kỳ 2016-2021. Chấn chỉnh kỷ cương, kỷ luật hành chính; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, gắn với nâng cao ý thức trách nhiệm công vụ của cán bộ, công chức; xử lý nghiêm những hành vi gây phiền hà, sách nhiễu; kịp thời thay thế những cán bộ, công chức không hoàn thành nhiệm vụ. Tiếp tục cải cách thủ tục hành chính, trọng tâm là kiểm tra, giám sát quá trình giải quyết thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa, việc ứng dụng công nghệ thông tin và quản lý nhà nước và hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001-2015; 
6. Bảo đảm quốc phòng an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống. Kiểm soát và đấu tranh có hiệu quả đối với các loại tội phạm và tệ nạn xã hội. Tăng cường phòng chống cháy nổ và các hành vi vi phạm pháp luật về vệ sinh, an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường. Đẩy mạnh thực hiện công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, hạn chế đến mức thấp nhất tai nạn và ùn tắc giao thông....
Trên đây là những kết quả chủ yếu trong quá trình chỉ đạo điều hành công tác trong năm vừa qua, phương hướng khắc phục những khuyết điểm tồn tại trong năm đến, UBND báo cáo trước HĐND và xin lắng nghe ý kiến đóng góp của HĐND để giúp UBND điều hành hoạt động tốt hơn trong thời gian tới./.
	Nơi nhận:
- TVTU, TT HĐND thị xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND thị xã;
- Các phòng ban trực thuộc UBND
- UBND các phường xã;
- VP: Lãnh đạo và các CV; 

- Lưu: VT, KH.                       
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