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Kết quả giám sát về tình hình giải quyết khiếu nại, tố cáo, 

kiến nghị, phản ảnh của công dân trên địa bàn thị xã Hương Trà


Thực hiện Quyết định số 53/QĐ-HĐND ngày 11/9/2018 của Thường trực HĐND thị xã về việc thành lập đoàn giám sát về tình hình giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của công dân từ đầu năm 2017 đến 30/9/2018 trên địa bàn thị xã (gọi tắt là giai đoạn giám sát). Đoàn giám sát đã xây dựng kế hoạch, thống nhất nội dung, đề cương báo cáo. Đoàn giám sát đã trực tiếp làm việc với: Thanh tra thị xã; Phòng TN&MT thị xã và UBND các xã, phường: Hương Vân, Tứ Hạ, Hương Vinh, Hương Hồ, Bình Điền và Hải Dương. Các cơ quan, đơn vị: Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã, Chi nhánh VPĐK đất đai, Ban tiếp công dân thị xã và UBND các xã, phường còn lại Đoàn giám sát thông qua báo cáo. Qua giám sát, Đoàn giám sát của Ban pháp chế HĐND thị xã xin báo cáo kết quả giám sát cụ thể như sau:
I. Công tác tổ chức thực hiện luật khiếu nại, luật tố cáo, luật tiếp công dân
1. Công tác tuyên truyền phổ biến các Luật
Trong giai đoạn giám sát, UBND thị xã luôn quan tâm chỉ đạo Thanh tra thị xã tham mưu, phối hợp với Phòng Tư pháp, Phòng Văn hoá Thông tin, Đài truyền thanh thị xã tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng. Chỉ đạo chủ tịch UBND các xã, phường căn cứ vào kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của UBND thị xã để xây dựng Kế hoạch và tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật đến tận người dân thông qua các hình thức tuyên truyền như: Hội nghị tại xã, phường, lồng ghép thông qua các buổi họp dân, phát trên đài truyền thanh, thông qua đội ngũ tuyên truyền viên các xã, phường..

Những văn bản đã được quán triệt phổ biến như: Chỉ thị số 35/CT-TW ngày 26 tháng 5 năm 2014 về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo năm 2011; Luật tiếp công dân năm 2013; Nghị định số 75/2012/NĐ-CP ngày 03/10/2012 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật khiếu nại; Nghị định số 76/2012/NĐ-CP ngày 03/10/2012 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Tố cáo năm 2011; Nghị định số 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật tiếp công dân; Thông tư số 07/2014/TT-TTCP ngày 31/10/2014 của Thanh tra Chính phủ quy định quy trình xử lý đơn khiếu nại, đơn tố cáo, đơn kiến nghị, phản ánh; Quyết định số 26/2014/QĐ-UBND ngày 23/5/2014 Ban hành Quy định về việc tiếp nhận, xử lý đơn khiếu nại và giải quyết khiếu nại hành chính trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 51/2016/QĐ-UBND ngày 09/8/ 2016 Ban hành quy định về thẩm quyền, trình tự, thủ tục giải quyết tranh chấp đất đai trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 1809/QĐ-UBND ngày 10/9/2015 của UBND tỉnh về việc công bố thủ tục hành chính về tiếp công dân, xử lý đơn, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND cấp huyện; Quyết định số 08/QĐ-UBND ngày 03/01/2017 của UBND tỉnh công bố thủ tục hành chính được chuẩn hóa về tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Chủ tịch UBND cấp xã…Qua công tác tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật đã góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và người dân trên địa bàn.

2. Công tác ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, phối hợp thực hiện Luật, tập huấn thực hiện giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh

Thực hiện Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo và các văn bản hướng dẫn thi hành của Chính phủ, của UBND tỉnh, UBND thị xã đã cụ thể hóa ban hành nhiều văn bản chỉ đạo như Quyết định số 772/QĐ-UBND ngày 03/9/2014 về việc thành lập Ban Tiếp công dân thị xã và bổ nhiệm cán bộ chuyên trách làm công tác tiếp dân; Quyết định số 1072/QĐ-UBND ngày 30/10/2014 về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và mối quan hệ với các cơ quan Nhà nước của Ban Tiếp công dân thị xã. Chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp công dân thị xã thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên; ban hành nội quy tiếp công dân tại Ban Tiếp công dân thị xã; lịch tiếp dân của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND thị xã theo đúng quy định.
Thanh tra thị xã đã chủ động tham mưu UBND thị xã ban hành Quyết định số 03/QĐ-UBND ngày 01/01/2018 về việc kiện toàn Hội đồng tư vấn giải quyết giải quyết khiếu nại, tố cáo, tranh chấp, phản ánh, kiến nghị của thị xã. Đồng thời tham mưu UBND thị xã xây dựng kế hoạch phối hợp với Thanh tra tỉnh, Ban Tiếp công dân tỉnh và Trung tâm bồi dưỡng chính trị thị xã tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng tiếp công dân và giải quyết đơn thư cho đội ngũ cán bộ, công chức phụ trách công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư của các phòng, ban thị xã và UBND các xã, phường. Trong giai đoạn giám sát đã tổ chức 02 lớp tập huấn về công tác tiếp dân, xử lý đơn thư và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, tranh chấp đất đai cho 135 học viên.
3. Tình hình công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn
3.1. Tình hình công tác tiếp công dân
Trong giai đoạn giám sát, Thanh tra thị xã và Ban Tiếp công dân thị xã đã luôn thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, qua đó đã tiếp 252 lượt công dân; đồng thời lãnh đạo UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại cơ sở theo quy định và đã tổ chức 60 buổi tiếp dân tại cơ sở với 46 lượt công dân (không có đoàn đông người). 
Nội dung công dân đề cập tại các buổi tiếp công dân tập trung chủ yếu về việc bồi thường thiệt hại về đất, tài sản trên đất, các chính sách hỗ trợ và tái định cư khi Nhà nước thu hồi đất; công tác cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Tại các buổi tiếp công dân đã giải thích cụ thể phần lớn những thắc mắc, kiến nghị của công dân, đồng thời tiếp nhận những đơn thư của công dân gửi trực tiếp, giao trách nhiệm cho cơ quan chức năng kiểm tra, xác minh các đơn thư thuộc thẩm quyền.

Đối với việc tiếp công dân tại UBND các xã, phường đã cơ bản thực hiện đảm bảo theo Luật Tiếp công dân và Quy chế tổ chức tiếp công dân trên địa bàn do các xã phường ban hành. Lãnh đạo UBND các xã, phường đã tăng cường tiếp công dân để lắng nghe, tiếp thu và giải trình những vấn đề nhân dân quan tâm; xem xét giải quyết kịp thời những kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền, những vấn đề không thuộc thẩm quyền đã hướng dẫn công dân gửi đơn đến các cơ quan có thẩm quyền hoặc có văn bản kiến nghị cấp có thẩm quyền xem xét, giải quyết.

3.2. Tình hình đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh

Tình hình đơn thư trên địa bàn thị xã trong thời gian qua diễn ra mức độ bình thường, nội dung chủ yếu tập trung vào lĩnh vực bồi thường, hỗ trợ và tái định cư; cấp mới, cấp đổi, cấp lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và công tác quản lý nhà nước trong các lĩnh vực tại địa phương.
Trong thời gian qua, được sự quan tâm chỉ đạo thường xuyên, kịp thời của Thường vụ Thị ủy, sự chỉ đạo hướng dẫn về nghiệp vụ của Thanh tra tỉnh… nên công tác giải quyết đơn thư trên địa bàn thị xã đã có những chuyển biến tích cực, góp phần ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
II. Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân

1. Công tác tiếp nhận, giải quyết đơn thư của UBND thị xã
Trong giai đoạn giám sát, UBND thị xã đã giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân khá kịp thời, đúng quy định của pháp luật, cụ thể:

Tổng số đơn đã tiếp nhận 254 đơn (08 đơn khiếu nại, 03 đơn tố cáo, 02 đơn tranh chấp đất đai, 241 đơn kiến nghị, phản ánh), trong đó có 18 đơn kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền giải quyết tồn đọng từ năm 2016 chuyển sang. 
Đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết, không đủ điều kiện thụ lý giải quyết 82 đơn (01 đơn khiếu nại, 03 đơn tố cáo, 78 đơn kiến nghị, phản ánh). 
Đơn thuộc thẩm quyền giải quyết 172 đơn (07 đơn khiếu nại, 02 đơn tranh chấp đất đai, 163 đơn kiến nghị, phản ánh). 

Nội dung đơn : Đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thị xã có nội dung chủ yếu khiếu nại việc bồi thường thiệt hại về đất, tài sản khi nhà nước thu hồi đất.

Các đơn kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền giải quyết có nội dung chủ yếu kiến nghị liên quan đến việc cấp đổi, cấp lại, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; việc bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất và một số nội dung khác ở địa phương.

Phương thức giải quyết Trong công tác giải quyết đơn thư của công dân, tuỳ theo nội dung từng loại đơn, UBND thị xã đã thành lập Đoàn thanh tra liên ngành hoặc giao trách nhiệm cho từng cơ quan theo chức năng để trực tiếp kiểm tra, xác minh và đề xuất biện pháp giải quyết cụ thể, nhờ vậy các đơn thư cơ bản được giải quyết kịp thời, đúng thẩm quyền, đúng quy định.

Kết quả đã giải quyết 152 đơn (07 đơn khiếu nại, 01 đơn tranh chấp đất đai, 144 đơn kiến nghị, phản ánh). Đối với đơn khiếu nại, thông qua giải thích thuyết phục có 07/07 trường hợp tự nguyện rút đơn khiếu nại. 
Đang giải quyết: 20 đơn (19 đơn kiến nghị, phản ánh, 01 đơn tranh chấp đất đai). 

2. Công tác tiếp nhận, giải quyết đơn thư của UBND các xã, phường

Trong giai đoạn giám sát, UBND các xã phường đã tiếp nhận 264 đơn (04 đơn khiếu nại, 02 đơn tố cáo, 79 đơn tranh chấp đất đai; 179 đơn kiến nghị, phản ánh), trong đó:

Đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết, không đủ điều kiện thụ lý giải quyết: 02 đơn (01 đơn khiếu nại, 01 đơn tố cáo).

Đơn thuộc thẩm quyền: 262 đơn (03 đơn khiếu nại, 01 đơn tố cáo, 79 đơn tranh chấp đất đai; 179 đơn kiến nghị, phản ánh).

Nội dung đơn Đối với các đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã, phường có nội dung chủ yếu là tranh chấp quyền sử dụng đất, tranh chấp ranh giới đất đai; kiến nghị, phản ánh một số nội dung liên quan đến tình hình trật tự xã hội và công tác quản lý hành chính nhà nước ở địa phương.

Phương thức giải quyết Đối với các đơn tranh chấp quyền sử dụng đất, tranh chấp ranh giới đất đai được giải quyết trên cơ cơ sở vận động, thuyết phục, hòa giải thành. Đối với các đơn kiến nghị, phản ánh: Căn cứ tính chất nội dung đơn, UBND các xã, phường đã đề ra các biện pháp để giải quyết phù hợp, khá kịp thời theo quy định.

Kết quả đã giải quyết: 249 đơn (01 đơn tố cáo, 03 đơn khiếu nại, 74 đơn tranh chấp đất đai; 171 đơn kiến nghị, phản ánh).

Đang giải quyết: 13 đơn (5 đơn tranh chấp đất đai; 8 đơn kiến nghị, phản ánh).
3. Công tác rà soát các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tồn đọng, kéo dài

Qua rà soát nhận thấy hiện nay không có vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh tồn đọng, kéo dài thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thị xã.

Tuy nhiên, có trường hợp mặc dù đã được UBND thị xã giải quyết, trả lời đơn kiến nghị bằng văn bản theo đúng quy định pháp luật, nhưng do không thỏa mãn nên vẫn tiếp tục gửi đơn đến Ban tiếp công dân Tỉnh nhiều lần.

4. Công tác Thanh tra việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân của UBND và Chủ tịch UBND các xã, phường
Trong giai đoạn giám sát, Thanh tra thị xã đã triển khai thanh tra việc thực hiện quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân của Uỷ ban nhân dân và Chủ tịch UBND các xã: Hương Bình, Hương Thọ, Hương Phong và UBND các phường: Hương Chữ, Hương Hồ, Hương Vân. 
Qua thanh tra nhận thấy tại các xã, phường được thanh tra đã thực sự phát huy vai trò trách nhiệm trong việc chấp hành pháp luật về tiếp công dân, khiếu nại, tố cáo; giải quyết kịp thời, dứt điểm nhiều đơn kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền; hoà giải thành nhiều đơn tranh chấp đất đai của công dân, qua đó đã hạn chế được lượng đơn thư gửi vượt cấp. Công tác quản lý Nhà nước về khiếu nại, tố cáo được thực hiện khá nghiêm túc. Đồng thời qua thanh tra giúp kịp thời nắm bắt tình hình đơn thư, trách nhiệm giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh của Chủ tịch UBND các xã, phường, kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót trong công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư trên địa bàn.
III. Những khó khăn, hạn chế và nguyên nhân 

1. Những khó khăn, hạn chế

Mặc dù hầu hết các xã phường đều có phân công bộ phận tiếp nhận, phân loại xử lý đơn ; có lịch tiếp công dân của lãnh đạo xã, phường; có quy chế tiếp công dân.. nhưng qua giám sát nhận thấy vẫn còn một số địa phương thực hiện còn lúng túng, việc tổng hợp, phân loại đơn, tham mưu xử lý đơn...của một số xã, phường được chưa chính xác.

Việc xử lý đơn tranh chấp đất đai một số xã, phường thực hiện chưa đảm bảo theo quy định, có nơi khi thực hiện không thành lập Hội đồng hòa giải ở cơ sở, hoặc khi tiến hành hoà giải không thành, UBND các xã phường hướng dẫn chưa đầy đủ, cụ thể để các bên tranh chấp gửi đơn đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết theo quy định.
Kinh phí chi cho cán bộ, công chức làm công tác xử lý đơn ở một số xã, phường chưa được quan tâm thực hiện. Cơ sở vật chất, trang thiết bị, phòng tiếp dân tại các xã phường chưa được quan tâm đúng mức. (cá biệt có đơn vị không có sổ theo dõi trong công tác tiếp công dân và xử lý đơn thư).

Việc tham mưu, đề xuất giải quyết một số đơn khiếu nại, kiến nghị thuộc lĩnh vực bồi thường, hỗ trợ, tái định cư khi nhà nước thu hồi đất còn chưa đảm bảo thời gian quy định; việc tham mưu giải quyết một số đơn thuộc lĩnh vực đất đai của phòng Tài nguyên và Môi trường, Trung tâm Phát triển quỹ đất thị xã còn chậm.

Vẫn còn tình trạng công dân gửi đơn nhiều cấp, đơn không nêu rõ nội dung, nên cơ quan chuyên môn phải mời làm việc để xác định nội dung làm mất nhiều thời gian.

Công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân đã được triển khai thực hiện thông qua nhiều hình thức nhưng vẫn còn thiếu thường xuyên liên tục.

Việc ứng dụng công nghệ Thông tin trong sử dụng phần mềm tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiesn nghị tại các xã phường còn gặp nhiều khó khăn, chưa thực hiện đồng bộ nên công tác theo dõi, thông tin phục vụ cho lãnh đạo, chỉ đạo các cấp có khi chưa đảm bảo, kịp thời theo quy định.

2. Nguyên nhân hạn chế
Một số quy định của pháp luật chưa rõ, còn chồng chéo, do đó có một số nội dung trong quá trình giải quyết cần phải chờ xin ý kiến của cấp có thẩm quyền. nhất là đối với cơ chế, chính sách, pháp luật trong lĩnh vực đất đai còn có những điểm chưa phù hợp thực tiễn. 

Công tác lưu trữ hồ sơ về đất đai của cơ quan chuyên môn trong những giai đoạn trước đây còn nhiều hạn chế gây khó khăn cho công tác thu thập hồ sơ, nên công tác xác minh gặp nhiều khó khăn, thường kéo dài. 

Công tác quản lý đất đai ở một số xã, phường còn thiếu chặt chẽ. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của một số địa phương, đơn vị còn thiếu quyết liệt. Trong một số trường hợp khi giải quyết còn ngại va chạm.

Việc áp dụng các quy định pháp luật và trách nhiệm trong giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh của một bộ phận cán bộ được phân công tiếp nhận xử lý ở cơ sở còn hạn chế, việc tiếp nhận, tham mưu xử lý giải quyết một số vụ việc còn kéo dài nên công dân tiếp tục khiếu nại, phản ảnh.

Ý thức chấp hành pháp luật khiếu nại, tố cáo của một số công dân còn hạn chế nên một số trường hợp đã được các cấp xem xét giải quyết đúng quy định của pháp luật nhưng cố tình khiếu nại, kiến nghị, phản ảnh nhiều lần.

Công tác phối hợp trong giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh có việc thiếu chặt chẽ, hiệu quả chưa cao, nhất là việc phối hợp giải quyết những vụ việc khó, nhạy cảm trên lĩnh vực đất đai, tài nguyên môi trường.

IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Đối với UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh 
- Đề nghị UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh quan tâm đề xuất với Quốc hội, Chính phủ sửa đổi những bất cập về các quy định của pháp luật, nhất là lĩnh vực về đất đai. Đồng thời có hướng chỉ đạo xử lý dứt điểm đối với các trường hợp công dân cố tình gửi đơn nhiều nơi, nhiều cấp; tố cáo những nội dung hoàn toàn không có căn cứ; tố cáo khi việc khiếu nại, kiến nghị không đạt được mục đích.
- Quan tâm nghiên cứu ban hành quy định về việc tiếp nhận, xử lý, giải quyết đơn kiến nghị phản của tổ chức, cá nhân trên địa bàn toàn tỉnh để hạn chế tình trạng đơn thư tồn đọng, kéo dài, nảy sinh khiếu nại, tố cáo làm phức tạp thêm tình hình.
- UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo sớm khắc phục điều chỉnh phần mềm tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo để sử dụng được cho đồng bộ, phù hợp và có hiệu quả hơn.

2. Đối với UBND thị xã

- Tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn, tập huấn bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, tham mưu xử lý giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh trên địa bàn.

- Tiếp tục chỉ đạo công tác thanh tra, kiểm tra trách nhiệm giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh đối với những địa phương, cơ quan, đơn vị thường xảy ra các vụ việc khiếu nại, tố cáo hoặc chất lượng, hiệu quả giải quyết khiếu nại, tố cáo còn thấp. 
- Thường xuyên quan tâm chỉ đạo các ngành chuyên môn cùng với UBND các xã, phường thực sự quan tâm phối hợp để tổ chức thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước trên các lĩnh vực, nhất là đối với các lĩnh vực dễ phát sinh khiếu nại, tố cáo. Trong đó quan tâm phối hợp xử lý dứt điểm các vụ việc còn chậm trể, quá hạn trong xử lý giải quyết đơn thư. 
- Đặc biệt tiếp tục quan tâm, đề xuất, phối hợp với các cấp các ngành của tỉnh và chỉ đạo các địa phương, đơn vị của thị xã chủ động phối hợp để có hướng xử lý, giải quyết dứt điểm các trường hợp đang còn vướng mắc như: trường hợp 36 hộ dân xây dựng lều quán trái phép trên đất rừng phòng hộ ở xã Hải Dương; trường hợp 10/11 lô quán dọc Quốc lộ 49 đoạn qua xã Bình Điền (do có 01 lô đã tự tháo dỡ); trường hợp nhiều hộ gia đình cá nhân đã thực hiện nghĩa vụ tài chính nhưng chậm cấp GCNQSD đất…gây bức xúc trong dư luận. Đồng thời có biện pháp xử lý nghiêm, kịp thời các trường hợp vi phạm pháp luật về đất đai, trật tự xây dựng đô thị nhằm hạn chế tối đa các đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh trên địa bàn.

3. Đối với Cấp ủy, chính quyền các xã, phường
- Đề nghị các địa phương tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, giám sát của Hội đồng nhân dân và tăng cường giám sát của Mặt trận và các đoàn thể để đôn đốc, thúc đẩy thực hiện có hiệu quả trên lĩnh vực này.

- UBND các xã, phường cần tiếp tục quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh của công dân, coi đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm thường xuyên của địa phương. 
- Quan tâm chi chế độ công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư ở cơ sở đảm bảo theo quy định của UBND tỉnh (theo Quyết định số 03/2018/QĐ-UBND ngày 11 tháng 01 năm 2018 Quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế)

- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, đặc biệt là Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, Luật tiếp công dân và các văn bản dưới luật, các quy định của UBND tỉnh, của UBND thị xã về công tác tiếp công dân, tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn thư, đồng thời quan tâm thực hiện các biện pháp giáo dục, thuyết phục, đối thoại, hoà giải, đảm bảo quy chế dân chủ ở cơ sở.
- Có kế hoạch tập trung chỉ đạo các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh còn tồn đọng thuộc thẩm quyền giải quyết của địa phương. Quan tâm đẩy nhanh tiến độ giải quyết dứt điểm hợp lý, hợp tình ngay tại địa phương.

- Quá trình thực hiện, đối với những vấn đề khó khăn, vướng mắc, vượt thẩm quyền thì phải kịp thời đề xuất, kiến nghị với UBND thị xã phương án giải quyết phù hợp với quy định của pháp luật và thực tiễn của địa phương để bảo đảm quyền và lợi ích hợp pháp của công dân, hạn chế tối đa phát sinh đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ảnh trên địa bàn.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát công tác giải khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ảnh của công dân trên địa bàn thị xã giai đoạn từ đầu năm 2017 đến 30/9/2018, kính trình Hội đồng nhân dân, thường trực HĐND thị xã xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
- TT Thị ủy, HĐND, UBND thị xã;

- UBMTTQVN thị xã;
- Các đại biểu HĐND thị xã;
- Thanh Tra, Phòng TN&MT thị xã;                                    - CN. VPĐK đất đai; TT.PTQ đất thị xã;
- UBND các xã, phường;                                   - Lãnh đạo VP HĐND&UBND thị xã;
- Lưu VT.
	TM. BAN PHÁP CHẾ HĐND THỊ XÃ                    TRƯỞNG BAN                                    TRƯỞNG ĐOÀN GIÁM SÁT                        
Đỗ Ngọc An 


PAGE  
1

