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BÁO CÁO

Kết quả xử lý, giải quyết kiến nghị cử tri 

tham gia tại kỳ họp thứ 06 Hội đồng nhân dân thị xã Khoá VI

(Báo cáo của UBND thị xã tại kỳ họp thứ 07, HĐND thị xã khóa VI)



Tiếp thu ý kiến của Thường trực HĐND thị xã tại Báo cáo số 167/BC.HĐND ngày 04/7/2018 về việc tổng hợp ý kiến cử tri tham gia tại kỳ họp thứ 06 HĐND tỉnh, thị xã.

Ngay sau kỳ họp, UBND thị xã chỉ đạo, giao trách nhiệm cho các cấp, các ngành, địa phương liên quan nghiên cứu, xử lý các vấn đề cử tri kiến nghị. Uỷ ban nhân dân thị xã báo cáo kết quả xử lý các kiến nghị cử tri, cụ thể như sau:

1. Hiện nay, việc thu hồi đất 64 của các hộ dân để cho các tổ chức, cá nhân thuê nhưng chưa điều chỉnh trên giấy chứng nhận quyền sử dụng đất phần diện tích đã thu hồi. Cử tri kiến nghị thị xã cần có thông báo thu hồi phần diện tích giao cho các tổ chức, cá nhân đồng thời phải điều chỉnh diện tích đã thu hồi trên giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của các hộ dân đúng theo quy định.
Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: 
Trong khoảng thời gian từ đầu năm 2017 đến nay, trên địa bàn thị xã Hương Trà có 06 Công ty, Doanh nghiệp xin thuê đất để thực hiện dự án sản xuất kinh doanh tại xã Hương Toàn, xã Hương Vinh và phường Hương Văn. Tổng diện tích ảnh hưởng của 62 hộ gia đình, cá nhân là 43.422,8m2, loại đất: đất nông nghiệp. Trong đó có 26 trường hợp đã được cấp giấy CNQSD đất và người sử dụng đất đã nộp 26 giấy CNQSD đất vì có diện tích ảnh hưởng, cụ thể như sau:
+ Thu hồi một phần diện tích trong giấy: 13 trường hợp, diện tích thu hồi: 6.736,8m2.

+ Thu hồi hết diện tích trong giấy: 13 trường hợp, diện tích thu hồi: 12.234,6m2.


- Về chính sách bồi thường, hỗ trợ: Thực hiện theo hình thức do Công ty, Doanh nghiệp tự thỏa thuận giá trị bồi thường, hỗ trợ về đất và tài sản gắn liền với đất cho người sử dụng đất. 

- Về thu hồi đất:  Hiện nay, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế chưa có văn bản hướng dẫn, quy định về trình tự, thủ tục thu hồi đất theo hình thức nói trên. Ngày 16/8/2018, Sở Tài nguyên và Môi trường có Công văn số 1339/STNMT-QLĐĐ V/v đề nghị ban hành Văn bản hướng dẫn “Trình tự thủ tục để chủ đầu tư thực hiện việc thỏa thuận bồi thường với người sử dụng đất để triển khai dự án trên địa bàn tỉnh”. Đến nay UBND tỉnh chưa ban hành văn bản hướng dẫn cụ thể. 

Để tạo điều kiện thuận lợi trong công tác đề nghị cấp có thẩm quyền cho thuê đất thực hiện dự án. Sau khi xin ý kiến của các cơ quan có liên quan, phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã thực hiện thủ tục thu hồi đất của các hộ gia đình, cá nhân có đất đã thỏa thuận bồi thường theo hướng hộ gia đình, cá nhân trả lại đất và phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu UBND thị xã thực hiện thu hồi đất theo hình thức người sử dụng đất tự nguyện trả lại đất theo quy định tại Điểm c, Khoản 1 Điều 65 của Luật Đất đai năm 2013.


Theo đó, sau khi có quyết định thu hồi đất của UBND thị xã ban hành người sử dụng đất đã nhận đầy đủ tiền thỏa thuận bồi thường thì người sử dụng đất phải có trách nhiệm nộp bản gốc giấy CNQSD đất cho Chi nhánh Văn phòng Đăng ký Đất đai thị xã Hương Trà để thực hiện việc chỉnh lý biến động diện tích sau thu hồi đối với các trường hợp thu hồi một phần diện tích trong giấy CNQSD đất; các trường hợp thu hồi hết diện tích trong giấy CNQSD đất thì phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu UBND thị xã thu hồi giấy CNQSD đất theo quy định. Tuy nhiên, quá trình thực hiện chưa có sự hướng dẫn cụ thể nên chậm chỉnh lý biến động trên giấy CNQSD đất cho công dân.


Hiện nay, phòng Tài nguyên và Môi trường đã soát xét tập hợp hồ sơ, giấy CNQSD đất của các hộ, đã chuyển hồ sơ đề nghị điều chỉnh biến động diện tích sau khi thu hồi đối với 13 trường hợp thu hồi một phần diện tích trong giấy CNQSD đất cho Chi nhánh Văn phòng Đăng ký Đất đai thị xã thực hiện việc chỉnh lý biến động diện tích sau khi thu hồi. Phòng Tài nguyên và Môi trường đã phối hợp với Chi nhánh Văn phòng Đăng ký Đất đai thị xã thực hiện chỉnh lý biến động diện tích trong giấy CNQSD đất và đã trả cho 08/13 hộ đủ điều kiện, còn 05/13 không đủ điều kiện đang hoàn chỉnh hồ sơ.

Đối với 13 trường hợp thu hồi hết diện tích trong giấy CNQSD đất, phòng Tài nguyên và Môi trường đang thực hiện thủ tục tham mưu cho UBND thị xã ban hành quyết định thu hồi giấy CNQSD đất theo quy định pháp luật.

2. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã sớm có kế hoạch di dời các hộ dân xung quanh Nhà máy Luks, mỏ đá xi măng trong phạm vi 50m-100m và đẩy nhanh tiến độ di dời các hộ dân xung quanh vùng mỏ trong phạm vi < 50m (đã chi trả tiền đến bù di dời tái định cư).

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:
* Về thực hiện chủ trương GPMB di dời các hộ trong phạm vi 50m của 3 phường Hương Văn, Hương Vân và Tứ hạ tổng số hộ di dời 17 hộ (trong đó: Hương Văn 11 hộ, Hương Vân 6 hộ, Tứ hạ không có tái định cư).
      
- Phường Hương Văn: 11 hộ đã xây dựng nhà ở tại khu tái định cư Ruộng Cà và đã bàn giao đất, Trung tâm đã lập biên bản bàn giao cho công ty Luks.

      
- Phường Hương Vân: 06 hộ, trong đó 05 hộ đã giao đất tái định cư tại khu quy hoạch Ruộng Cà tại phường Hương Văn đến nay vẫn chưa xây dựng nhà ở, Trung tâm PTQĐ cùng phối hợp với phường Hương Vân mời họp đôn đốc và thông báo bằng văn bản 03 lần đến các hộ đề nghị xây dựng nhà để bàn giao đất và UBND thị xã đã có buổi họp vào ngày 27/7/2018 do đồng chí PCT- Nguyễn Thị Thu Hương chủ trì yêu cầu các hộ sớm xây dựng nhà ở để bàn giao đất cho Công ty Luks trồng cây xanh chắn bụi nhưng đến nay các hộ vẫn chưa thực hiện, một số trường hợp có đơn gửi, UBND thông báo cụ thể như sau:

        
+ Trường hợp ông Nguyễn Văn Đức đã nhận đất tái định cư nhưng đến nay vẫn chưa nhận tiền bồi thường, hỗ trợ về đất và tài sản trên đất, có đơn xin chỉ bồi thường nhà cửa để đất lại tiếp tục sản xuất, UBND đã có văn bản trả lời không đồng ý. 

        
+ Trường hợp ông Trần Gia Hạp làm nhà trên đất của anh là ông Trần Gia Thế (đã bồi thường về đất cho ông Thế) được bồi thường về nhà cửa, vật kiến trúc và có đơn xin giao 01 lô đất tái định cư, UBND thị xã đã báo cáo Hội đồng tư vấn và UBND tỉnh xin chủ trương giao đất cho ông Hạp nhưng HĐTV và UBND tỉnh không đồng ý.

       
HiệcuxUBND thị xã đã chỉ đạo Trung tâm PTQĐ cùng UBND phường Hương Vân tiếp tục đôn đốc các hộ xây dựng nhà ở để bàn giao đất nơi ở cũ.

       
* Về thực hiện di dời các hộ nằm trong phạm vi 50m- 100m xung quanh nhà máy xi măng Luks: Sau khi có kiến nghị của các hộ dân trong buổi đối thoại tại nhà máy, UBND thị xã đã có buổi làm việc với Tổng Giám đốc Công ty Hữu hạn Xi măng Luks (VN) và đã có thông báo kết luận số 3006/TB-UBND ngày 21/12/2017 về nội dung buổi làm việc; UBND thị xã đã có báo cáo số 65/BC-UBND, ngày 11/01/2018 về tổng hợp các hộ dân bị ảnh hưởng cần di dời do ảnh hưởng môi trường hành lang nhà máy và hành lang mỏ đá của công ty Luks xi măng Việt Nam tại phường Hương Vân và Hương Văn gửi UBND tỉnh, trong đó có nội dung kiến nghị, đề xuất cho di dời tái định cư các hộ nằm xung quanh nhà máy xi măng Luks khoảng cách từ 50m- 100m và các hộ tiếp giáp Tỉnh lộ 16 và đường Trần Văn Trà của phường Hương Văn vào giai đoạn 2019-2020, đến nay UBND tỉnh chưa có chủ trương.

      
Hiện tại UBND tỉnh mới cho chủ trương di dời 20 hộ bờ Tây và bờ Đông Nam mỏ đá; 17 hộ Khu vực Xóm Lò, phường Hương Văn, UBND thị xã đang chỉ đạo Trung tâm PTQĐ phối hợp các nghành, UBND phường Hương Văn và Công ty Luks tổ chức thực hiện.

3. Cử tri phường Tứ Hạ kiến nghị thị xã soát xét việc chi trả tiền đến bù cho các hộ dân bị ảnh hưởng khi thi công tuyến đường Trần Hữu Độ (đi từ Tứ Hạ - Hương Vân) chưa nhận được tiền đền bù.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: hiện có 15 hộ ảnh hưởng về đất vườn, ao trong cùng thửa đất có nhà ở, hiện có 09 hộ có hộ khẩu thường trú tại phường Hương Vân, nhưng đất đang sử dụng theo địa giới hành chính 364 thuộc địa bàn phường Tứ Hạ quản lý, 06 hộ có hộ khẩu thường trú tại phường Tứ Hạ; sau khi rà soát thời gian và  nguồn gốc sử dụng đất của các hộ trên, UBND thị xã đã chỉ đạo các ngành rà soát và đã thống nhất nội dung để UBND phường Tứ Hạ xác nhận nguồn gốc sử dụng đất cho các hộ trên; qua thụ lý hồ sơ có một số vấn đề về nguồn gốc và thời điểm sử dụng đất chưa cụ thể, phòng TN&MT đã cùng các ngành, UBND các phườngtiến hành rà soát và giải quyết theo đúng quy định.

4. Cử tri phường Hương Chữ đề nghị công ty thủy lợi cần có kế hoạch nạo vét khơi thông một số điểm ở Hói 7 xã và xử lý vùng ngập úng ở khu vực tổ dân phố 2;3;4 do ảnh hưởng của kênh mương của hệ thống thủy lợi Tây Nam Hương Trà.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:  Đối với việc khắc phục những điểm ngập úng hoặc không phục vụ tưới nước được từ tuyến kênh chính Tây Nam Hương Trà: tuyến kênh chính Tây Nam Hương Trà được xây dựng để lấy nước từ Hồ Khe Ngang tưới cho diện tích lúa và màu của 3 phường Hương Hồ, Hương An và Hương Chữ. Tuy nhiên, trong quá trình vận hành, do phường Hương Chữ là điểm cuối cùng của tuyến kênh chính nên khi kết thúc gieo sạ hoặc có mưa lớn làm lượng nước đổ dồn về có khi gây tràn kênh N14 (vừa có nhiệm vụ dẫn tiêu), hơn nữa hệ thống thoát nước trong vùng bằng mương đất có khẩu độ nhỏ, chưa đảm bảo tiêu thoát hết lượng nước đổ dồn về gây ngập úng chủ yếu vào vụ Đông Xuân ở các vùng Hạ Cồn Nhơn, Thượng Cồn Nhơn và Rột Cồn Nhơn ở TDP 2. Trong thời gian tới Công ty TNHH NNMTV Quản lý và Khai thác Công trình thủy lợi tỉnh Thừa Thiên Huế sẽ phối hợp với HTXNN La Chữ có giải pháp nạo vét hệ thống kênh tiêu nội đồng, nghiên cứu mở rộng khẩu độ cống qua tràn tại kênh N9 và bổ sung 02 cống ngầm qua kênh N14 để đảm bảo tiêu thoát nước cho các vùng này.

- Đối với đề nghị cho nạo vét một số điểm ở Hói 7 xã: đây là các hói có nhiệm vụ đa năng như tiêu thoát lũ, dẫn nước tưới cho các trạm bơm trên địa bàn và phục vụ sinh hoạt. Trong năm 2017, bằng nguồn vốn ngân sách hỗ trợ kinh phí khắc phục hậu quả hạn hán, xâm nhập mặn, Công ty TNHH NNMTV Quản lý và khai thác Công trình thủy lợi tỉnh Thừa Thiên Huế đã triển khai các hạng mục thuộc công trình nạo vét hói 7 xã chống hạn hệ thống thủy lợi Tây Nam Hương Trà với tổng kinh phí 663.800.000 đồng, trong đó có 2 đoạn qua phường Hương Chữ là đoạn từ trạm bơm An Lưu đến trạm bơm Phú An 1 và đoạn từ ngã ba hói Cửa Trữa đến vị trí đặt trạm bơm chống hạn Gia Bô đảm bảo lưu thông nguồn nước trên hói 7 xã.

5. Cử tri phường Hương Văn, Hương Xuân kiến nghị, hiện nay nhiều tuyến đường huyết mạch đi qua địa bàn phường hư hỏng nặng, gây mất an toàn giao thông. Cử tri các phường kiến nghị thị xã sớm có kế hoạch đầu tư sửa chữa các tuyến đường Văn Xá phường Hương Văn, đường Trà Kệ, đường về khu di tích cấp quốc gia nhà thờ Đặng Huy Trứ phường Hương Xuân để đảm bảo an toàn giao thông, thuận lợi cho người dân đi lại.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: 

- UBND thị xã đã triển khai các quy hoạch chi tiết khu trung tâm các phường Hương Văn, Hương Xuân…và đã bố trí vốn ngân sách 2018 thị xã quản lý từ nguồn thu tiền sử dụng đất để đầu tư xây dựng 1 số công trình giao thông trục chính, huyết mạch của của các phường góp phần tôn tạo chỉnh trang bộ mặt đô thị như đường Thuận Thiên (giai đoạn 1) phường Hương Văn, từ nguồn vốn duy tu bảo dưỡng đã đầu tư nâng cấp sửa chữa Đường Văn Xá (Hương Văn), đường Trần Bạch Đằng, đường Lê Thuyết, đường Trà Kệ - Dương Bá Nuôi – 19/5- Bùi Điền… Tuy nhiên, nguồn vốn của thị xã có hạn nên việc nâng cấp, duy tu bão dưỡng một số tuyến đường trên địa bàn thị xã còn gặp khó khăn. UBND thị xã sẽ tập trung chỉ đạo tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất, tập trung nguồn thu vào ngân sách, bố trí nguồn vốn duy tu bảo dưỡng hằng năm để triển khai thực hiện nâng cấp, sửa chữa các tuyến đường xung yếu trong thời gian đến.

- Nhà thờ Đặng Huy Trứ được Bộ Văn hóa Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thế thao và Du lịch) công nhận là di tích cấp quốc gia tại Quyết định số 2307QÐ/VH ngày 30-12-1991. Về ý kiến cử tri quan tâm đến vấn đề này, UBND thị xã sẽ phối hợp với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch để đề nghị UBND tỉnh giải quyết (phù hợp với quy chế quản lý và đảm bảo cảnh quan khu di tích)

6. Cử tri trên địa bàn đề nghị UBND thị xã quan tâm bố trí vốn để nâng cấp sửa chữa các tuyến kênh mương đã xuống cấp để phục vụ tốt cho sản xuất.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Trong thời gian qua một số phường, xã đã chủ động huy động các nguồn lực, lồng ghép các chương trình, dự án cùng Hợp tác xã Nông nghiệp sửa chữa nhiều tuyến kênh mương thủy lợi trên địa bàn các xã …tạo điều kiện để thâm canh, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất. Tuy đã cơ bản hoàn thành chương trình kiên cố hóa kênh mương thủy lợi vào năm 2012 nhưng vẫn còn nhiều tuyến được xây dựng từ lâu đã xuống cấp, hư hỏng gây thất thoát nguồn nước…Để giải quyết vấn đề này, UBND thị xã Hương Trà đã chỉ đạo các ngành Tài chính – Kế hoạch, Kinh tế cùng với UBND các phường, xã ưu tiên các nguồn lực đầu tư để xây dựng, duy tu bảo dưỡng sửa chữa kịp thời hệ thống kênh mương thủy lợi, sử dụng đúng mục đích có hiệu quả nguồn kinh phí hỗ trợ cho địa phương theo Nghị định số 35/2015/NĐ-CP ngày 13/4/2015 của Chính phủ về quản lý, sử dụng đất trồng lúa để nâng cấp, sửa chữa kênh mương thủy lợi. Ngoài ra, UBND thị xã đang chỉ đạo phòng Kinh tế, các ngành và địa phương liên quan lập kế hoạch nâng cấp sửa chữa để từng bước cân đối kinh phí thực hiện.

7. Hiện nay đường lưới điện đi qua trong khu dân cư do xuống cấp, hơn nữa đường lưới điện đi bằng dây trần không bọc, cử tri kiến nghị quý cấp quan tâm để khắc phục nhằm đảm bảo an toàn cho việc sinh hoạt của người dân.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả đã làm việc với điện lực Hương Trà và trả lời như sau: Hầu hết các lưới điện trung hạ thế hiện tại tại điện lực Hương Trà đang quản lý được tiếp nhận từ các HTX nông nghiệp, hệ thống lưới điện này được xây dựng từ lâu hoặc được nâng cấp cải tạo một phần qua các dự án RE… Đặc điểm chung của các công trình này trước đây sử dụng các loại cột chữ H-10m, 12m với trung thế hoặc 6-8m với lưới hạ thế và đa phần đều sử dụng dây dẫn trần.
Từ khi thực hiện chủ trương của nhà nước về thực hiện tiếp nhận quản lý các hệ thống điện này, ngành điện nói chung và Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế nói riêng đã quan tâm bố trí nhiều nguồn vốn đến nâng cấp cải tạo nhằm nâng cao độ tin cậy cung cấp điện và đảm bảo an toàn hơn. Đặc biệt hơn 5 năm trở lại đây Điện lực Hương Trà đã ưu tiên thay dây bọc hạ áp để đảm bảo an toàn cho người dân. Và đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn thị xã Hương Trà đã không còn lưới điện hạ áp dây trần.

Riêng đối với lưới điện trung áp, trong giai đoạn hiện tại Điện lực đã đầu tư nâng chiều cao cột tại một số đường dây đi trong vườn cây ăn quả, thay dây dẫn có bọc cách điện qua các rừng trồng, vườn của người dân. Lưới điện hiện tại đảm bảo vận hành, không có đường dây trung thế nào xuống cấp nghiêm trọng gây mất an toàn cho người dân.

Điện lực đã có thống kê, theo dõi và có phương thức vận hành cấp điện phù hợp nhằm đảm bảo an toàn điện cho người dân ở một số khu vực thấp trũng (khu vực xã Hương Toàn) dễ ngập lụt, vẫn còn tồn tại một số đường dây hạ áp có cột thấp, một số tuyến đường dây trung thế dây dẫn trần,… Định hướng đầu tư năm 2019 và những năm tiếp theo, Điện lực sẽ tiếp tục đầu tư thay thế dây trần trung áp bằng dây bọc, nâng cao cột điện…(khối lượng thay thế phụ thuộc nguồn vốn được công ty điện lực Thừa Thiên Huế phân bổ hàng năm) nhằm nâng cao hơn nữa độ tin cậy cung cấp điện và đảm bảo an toàn điện cho người dân. 
8. Xã Hương Vinh đã được công nhân là xã đạt chuẩn nông thôn mới và sân vận động xã chưa được đầu tư nâng cấp. Cử tri kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư kinh phí để nâng cấp tạo điều kiện cho các phong trào hoạt động thể dục thể thao ngày càng tốt hơn.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Xã Hương Vinh hiện có 01 sân bóng đá đối diện Nhà văn hóa Trung tâm xã, Thị xã sẽ chỉ đạo phòng Văn hóa Thông tin và các địa phương liên quan nghiên cứu lập kế hoạch đầu tư xây dựng hệ thống cơ sở vật chất TTDT cấp phường, xã theo Kế hoạch 44/KH-UBND, ngày 26/5/2008 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc xây dựng kế hoạch phát triển thể dục thể thao ở xã, phường thị trấn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2008-2011 và định hướng đến năm 2020 đồng thời  đẩy mạnh kêu gọi các nguồn xã hội hóa để đầu tư nâng cấp sửa chữa sân bóng đá hiện có của xã Hương Vinh để tạo điều kiện tốt tổ chức các hoạt động thể dục thể thao trên địa bàn phục vụ nhu cầu của nhân dân.

9. Cử tri các phường Tứ Hạ, Hương Văn kiến nghị với thị xã chỉ đạo công an tăng cường kiểm tra, xử lý các trường hợp xe đỗ trái quy định, xử lý xe quá trọng tải vào đỗ tại các tuyến đường hạn chế tải trọng, hạn chế đỗ khu vực gần trường THCS Hà Thị Hạnh để bảo đảm an toàn giao thông cho học sinh khi tan trường.


Vấn đề này, UBND trả lời như sau:

+ Đối với tình trạng xe dừng, đỗ trái quy định, xe trọng tải lớn vào đỗ tại các tuyến đường hạn chế tải trọng đang nổi lên ngày càng nhiều, Công an thị xã đã chỉ đạo đội cảnh sát giao thông, cảnh sát trật tự cơ động, công an phường Tứ Hạ xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch về kiểm tra, xử lý vi phạm trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông tại địa bàn trung tâm thị xã Hương Trà. Đã tổ chức tuần tra 13 lượt, phát hiện 22 trường hợp vi phạm, trong đó 15 trường hợp mô tô, 7 trường hợp ô tô;

+ Công tác kiểm tra, xử lý đảm bảo an toàn giao thông của cử tri phường Tứ Hạ, Hương Văn nhất là khu vực trước cổng trường THCS Hà Thế Hạnh: Công an thị xã đã phối hợp với phường Tứ Hạ hướng dẫn sắp xếp các hoạt động sản xuất, kinh doanh, buôn bán, họp chợ, trông giữ xe, đặt biển hiệu, biển quảng cáo, dựng liều quán… không để lấn chiếm lòng đường, vỉa hè nhằm đảm bảo trật tự mỹ quan đô thị, trật tự an toàn giao thông trên địa bàn, nhất là khu vực trung tâm phường Tứ Hạ. Đối với khu vực trước cổng  trường THCS Hà Thế Hạnh, đã tổ chức tuyên truyền cho giáo viên, học sinh của trường về luật giao thông đường bộ, đường sắt. Đã kiến nghị với các ngành chức nawngcos thẩm quyền là Phòng cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt thuộc Công an tỉnh tăng cường tuần tra, kiểm tra, xử lý vi phạm trên tuyến đường này.
10. Cử tri các phường kiến nghị Thị xã chỉ đạo Phòng Kinh tế tăng cường quản lý nhà nước về nuôi cá lồng trên sông Bồ, hướng dẫn kỹ thuật, thời vụ thả nuôi, thời vụ thu hoạch tránh tình trạng người nuôi cá bị thiệt hại khi lũ về do không nắm vững thời vụ thả nuôi (cá còn nhỏ chưa thu hoạch), nhà nước phải bỏ kinh phí hỗ trợ.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:

- Về quản lý nuôi cá lồng: Căn cứ Quyết định 60/2016/QĐ-UBND ngày 30/8/2016 của UBND tỉnh về quy định nuôi cá lồng bè trên địa bàn tỉnh. UBND thị xã đã có nhiều công văn triển khai đến các phường/xã tổ chức thực hiện Quy định về nuôi cá lồng, bè trên địa bàn thị xã và tăng cường quản lý trong nuôi cá lồng, bè. Đến nay không cho phép phát triển thêm lồng nuôi mới, UBND thị xã đã chỉ đạo các phòng ban liên quan lập quy hoạch, sắp xếp nhằm quản lý hiệu quả hơn trong việc nuôi cá lồng trên Sông Bồ, hiện đã xong công việc điều tra, định vị lồng nuôi trên sông Bồ.
- Về thời vụ thả nuôi, thời vụ thu hoạch: Hằng năm trên cơ sở khung lịch thời vụ nuôi trồng thuỷ sản của Sở Nông Nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND thị xã đã ban hành khung lịch thời vụ nuôi trồng thuỷ sản gửi đến tất cả các xã/phường, các HTX nuôi trồng thủy sản, các chi hội nghề cá. 

+ Lịch thời vụ nuôi trồng thủy sản do UBND thị xã ban hành quy định chi tiết, cụ thể từng loại hình nuôi, thời gian thả nuôi, thời gian thu hoạch cũng như những khuyến cáo đối với bà con nông dân. Đối với hình thức nuôi cá lồng nước ngọt trong đó có Sông Bồ (năm 2017: Thả giống từ ngày 01/02/2017 (05/1 ÂL) thu hoạch trước 31/8/2017 (10/7ÂL); năm 2018: Thời gian thả nuôi từ ngày 01/01/2018 (15/11/2017 ÂL) và thu hoạch trước 15/9/2018 (06/8ÂL). 

+ Khi hết khung lịch thời vụ nuôi trồng UBND thị xã có công văn chỉ đạo  UBND các xã/phường tập trung chỉ đạo, đôn đốc nhân dân tiến hành thu hoạch thủy sản nuôi để chấp hành đúng khung lịch thời vụ nuôi trồng thủy sản và tránh rủi ro trong mùa bão lũ. Tuy nhiên, trong thực tế người dân vẫn còn nuôi cá lồng quanh năm và thường tiêu thụ vào mùa mưa, dịp tết Nguyên Đán,… để được giá cao, vì vậy khi gặp điều kiện lụt lội thì thiệt hại rất lớn. Thời gian đến UBND thị xã sẽ chỉ đạo UBND các xã/phường quyết liệt hơn nữa trong việc tuân thủ khung lịch nuôi trồng thủy sản hằng năm.

- Về Hướng dẫn kỹ thuật nuôi: Hằng năm trên cơ sở đăng ký nhu cầu tập huấn kỹ thuật của các xã/phường cũng như việc triển khai thực hiện các mô hình phát triển sản xuất, mô hình khuyến nông, các cơ quan, đơn vị đều tổ chức tập huấn các lớp ngắn hạn cho người dân. Ngoài ra việc đào tạo nghề cho nông dân trong đó có nghề nuôi trồng thủy sản luôn được chú trọng, trong năm Hội nông dân xã Hương Toàn phối hợp với Trung tâm khuyến nông lâm ngư đã mở lớp đào tạo nghề nuôi trồng thủy sản với 40 học viên. Thời gian đến UBND thị xã sẽ tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tăng cường công tác chuyển giao kỹ thuật, tập huấn cho người dân về nuôi cá lồng.
Một số đề xuất, kiến nghị khác, UBND thị xã giao cho các ngành chức năng và địa phương liên quan tiếp tục nghiên cứu, xử lý đảm bảo nguyện vọng chính đáng của cử tri và phù hợp với điều kiện, khả năng tài chính của địa phương cũng như tuân thủ các quy định, chính sách của Nhà nước./.
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