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BÁO CÁO 
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ LAO ĐỘNG – THƯƠNG BINH XÃ HỘI QUÝ I NĂM 2018 VÀ KẾ HOẠCH THỰC HIỆN QUÝ II NĂM 2018

    Kính gửi: - Sở Lao động – TB&XH tỉnh T-T-Huế

- UBND thị xã Hương Trà.
Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội thị xã báo cáo kết quả tình hình thực hiện nhiệm vụ quý 1 năm 2018 và kế hoạch thực hiện quý 2 năm 2018 như sau:

I.Kết quả thực hiện nhiệm vụ chuyên môn

1. Công tác lao động việc làm 

Tiếp nhận hướng dẫn, thẩm định kiểm tra 10 doanh nghiệp và ra thông báo 09 doanh nghiệp đăng ký hệ thống thang lương, bảng lương. 
Tham mưu UBND thị xã ban hành kế hoạch số 94/KH-UBND ngày 16/01/2018 về Chương trình Giải quyết việc làm và Xuất khẩu lao động năm 2018. Tham mưu UBND thị xã ban hành kế hoạch số 95/KH-UBND ngày 16/01/2018 về Chương trình an toàn, vệ sinh lao động năm 2018.
Xây dựng kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn.
2. Chính sách người có công

Công tác tặng quà tết nguyên đán 2018, với 11.567 suất quà, số tiền hơn 2,5 tỷ đồng. Giải quyết chế độ mai táng phí cho 02 đối tượng hưởng chế độ trợ cấp một lần theo Quyết định số 290/2005/QĐ-TTg, Quyết định 40/2011/QĐ-TTg, đề nghị Sở LĐ-TB&XH tỉnh T.T.Huế xem xét trợ cấp 24 trường hợp hồ sơ mai táng đối tượng người có công từ trần, 02 hồ sơ tù đày, 25 hồ sơ thờ cúng liệt sỹ đã điều chỉnh bổ sung, cấp hơn 2.500 thẻ BHYT. Đề nghị đính chính, cấp lại giấy chứng nhận cho gia đình liệt sĩ 02 trường hợp
Chi trả trợ cấp hàng tháng cho đối tượng đảm bảo kịp thời không có dư luận kiến nghị; chi trả một lần (chế độ mai táng phí, chế độ tù đày, dụng cụ chỉnh hình, trợ cấp báo tử). 

Đề nghị Sở LĐ-TB&XH xem xét hỗ trợ kinh phí để đầu tư nâng cấp, sửa chữa các hạng mục công trình Nghĩa trang liệt sĩ, công trình ghi danh các Anh hùng liệt sĩ trên địa bàn thị xã Hương Trà năm 2018
3.Về công tác chính sách xã hội
Cấp hơn 5100 thẻ BHYT cho đối tượng Bảo trợ xã hội, đề nghị cắt giảm hơn 20 thẻ BHYT

Trong 3 tháng đầu năm Phòng tiếp nhận và ra Quyết định trợ cấp hàng tháng 225 đối tượng mới. Ra quyết định mai táng phí cho 104 trường hợp với số tiền 561.600.000 đồng, quyết định thôi hưởng trợ cấp 131 đối tượng từ trần hoặc không đủ điều kiện hưởng. Ra Quyết định điều chỉnh mức trợ cấp cho 40 đối tượng đang hưởng trợ cấp hàng tháng. Trợ cấp đột xuất cho 04 trường hợp với số tiền 21,6 triệu đồng. Thực hiện chi trả hàng tháng cho các đối tượng hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội hơn 18.000 lượt đối tượng với số tiền hơn  6,7 tỷ đồng.

Tiếp tục cập nhật thông tin hộ gia đình có đối tượng bảo trợ xã hội phiếu C1 vào phần mềm dữ liệu quốc gia

Tổ chức chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi cho 19 cụ tròn 100 tuổi và 151 cụ tròn 90 tuổi trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018 với kinh phí 69.900.000 đồng.

4. Công tác giảm nghèo:

Cấp 2.493 thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng thuộc hộ nghèo, cấp 1.211 thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng thoát nghèo năm 2018 theo Quyết định 705, cấp 1.804 thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng thuộc hộ cận nghèo.

Cấp 1.335 giấy chứng nhận hộ nghèo năm 2018. Cấp 1.409 giấy chứng nhận hộ cận nghèo năm 2018. Tỷ lệ hộ nghèo năm 2018 là 4,57 % giảm 1,31% sao với năm 2017, tỷ lệ hộ cận nghèo năm 2018 là 4,82%, giảm 0,21% so với năm 2017.

Tiến hành đăng ký danh mục dự án nhân rộng mô hình giảm nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững với 02 mô hình ở xã Hương Thọ (Mô hình chăn nuôi bò sinh sản) và Hương Bình (Mô hình chăn nuôi lợn thịt).

5. Về công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em

- Phối hợp với Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh và Văn phòng Dự án Zhishan Foundation Taiwan cấp phát học bổng cho 91 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thị xã với tổng số tiền 62.400.000 đồng.

- Năm 2018, toàn thị xã có 16/16 đơn vị đăng ký Xã, phường phù hợp với trẻ em và phấn đấu đạt 100% chỉ tiêu so với kế hoạch. 

6. Hoạt động bình đẳng giới:

Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp liên ngành của các đơn vị, địa phương trong việc chỉ đạo thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ trên địa bàn thị xã.

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về bình đẳng giới, nâng cao hoạt động của Ban Vì sự tiến bộ phụ nữ các cấp, các ngành. Thực hiện có hiệu quả công tác truyền thông, giáo dục nâng cao nhận thức nhằm thay đổi hành vi thực hiện bình đẳng giới.

7. Về lĩnh vực công tác phòng chống tệ nạn xã hội

Hướng dẫn các xã, phường đăng ký xã phường không có tệ nạn ma túy mại dâm, xây dựng kế hoạch công tác phòng chống TNXH năm 2018, đề nghị Chi cục Phòng chống TNXH tỉnh tiếp tục xây dựng mô hình điểm công tác phòng chống TNXH và tiếp tục duy trì mô hình tuyên truyền đồng đẳng giới trong công tác phòng chống TNXH tại các xã, phường. 

II. Khó khăn, vướng mắc:

Công tác tuyển sinh đầu vào học nghề còn khó khăn, số lượng tham gia học nghề còn ít. 
Công tác giải quyết việc làm mặc dù có nhiều kết quả nhất định, nhưng cũng gặp nhiều khó khăn như: công tác xuất khẩu lao động còn ít lực lượng lao động tham gia; lao động tham gia các sàn giao dịch việc làm còn hạn chế.

Hồ sơ thờ cúng Liệt sĩ vẫn có nhiều vướng mắc như: một số hồ sơ đã hưởng thờ cúng ở địa phương khác; mối quan hệ với liệt sĩ chưa đúng; một số hồ sơ Liệt sĩ Sở LĐ-TB&XH không quản lý nên khó khăn trong việc giải quyết chế độ thờ cúng liệt sĩ.
III. Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ quý 2 năm 2018 

- Tham mưu UBND thị xã xây dựng kế hoạch tổ chức tháng hành động về An toàn Vệ sinh lao động lần thứ 2 năm 2018. Tổ chức kiểm tra công tác ATVSLĐ-PCCN tại một số doanh nghiệp có nguy cơ dễ xảy ra an toàn lao động trên địa bàn.
- Tiếp tục hướng dẫn thẩm định kiểm tra ra thông báo các doanh nghiệp đăng ký hệ thống thang lương, bảng lương. Tiếp tục thẩm định hồ sơ đào tạo nghề, kiểm tra các lớp đào tạo nghề trên địa bàn. 
- Tiếp tục triển khai công tác xuất khẩu lao động theo kế hoạch số 94/KH-UBND ngày 16/01/2018 của UBND thị xã.
- Triển khai Thông tư số 27/2015/TT-BLĐTBXH, ngày 24 tháng 07 năm 2015 về việc hướng dẫn thu thập, lưu trữ, tổng hợp thông tin thị trường lao động.
- Làm tốt công tác chi trả trợ cấp cho các đối tượng chính sách có công, chính sách bảo trợ xã hội vào ngày mồng 5 hàng tháng. 

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác chính sách người có công, chú trọng các hồ sơ Bà mẹ VNAH, hồ sơ thờ cúng liệt sĩ, xây dựng kế hoạch lấy mẫu hài cốt liệt sĩ còn thiếu thông tin để giám định ADN ; xây dựng kế hoạch tổ chức điều dưỡng cho người có công theo phân bổ chỉ tiêu của Sở từ đầu năm. 

- Tham mưu cho UBND thị xã thu quỹ Đền ơn đáp nghĩa từ các cơ quan, đơn vị sự nghiệp, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trên địa bàn thị xã đóng góp.

- Tham mưu UBND thị xã công tác đặt vòng hoa, dâng hương kỷ niệm sự kiện 43 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2018) tại nghĩa trang liệt sỹ Km23 huyện Phong Điền, Đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sỹ thị xã, một số điểm khu chiến tích các Anh hùng liệt sỹ trên địa bàn thị xã.

- Tham mưu kịp thời cho UBND thị xã Quyết định trợ cấp BTXH hàng tháng cho các nhóm đối tượng yếu thế, người cao tuổi, trợ cấp đột xuất khác (tiếp nhận hồ sơ trợ cấp xã hội, hồ sơ mai táng phí, hồ sơ người cao tuổi). 
- Vận động các tổ chức xã hội đóng góp, hỗ trợ nhằm có điều kiện chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn thị xã, tiếp tục vận động nguồn lực, phát triển Quỹ Bảo trợ trẻ em thị xã.  

- Tổ chức giao ban đội ngũ cộng tác viên bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em 6 tháng đầu năm 2018. Thu thập số liệu tình hình trẻ em 6 tháng đầu năm 2018. Thực hiện tốt công tác Bình đẳng giới trên địa bàn thị xã.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em trên địa bàn thị xã năm 2018.

- Phối hợp với các đơn vị, cơ quan đoàn thể tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2018 cùng các hoạt động tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ cộng tác viên trẻ em trên địa bàn.

- Tổ chức hoạt động tập huấn, nâng cao năng lực cho đội ngũ làm công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ, nhằm thực hiện tốt công tác Bình đẳng giới trên địa bàn thị xã.

- Lập danh sách và dự toán kinh phí chúc thọ, mừng thọ các cụ tròn 70, 75, 80, 85, 95 và trên 100 tuổi năm 2018.

- Triển khai tuyên truyền về Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam và tổ chức hội nghị, biểu dương người cao tuổi làm kinh tế giỏi.

- Rà soát, bổ sung danh sách các cơ sở kinh doanh cần đưa vào quản lý đối với các loại hình kinh doanh dịch vụ Karaoke, kinh doanh nhà trọ, nhà nghĩ, hàng quán nơi tập trung của các dấu hiệu tệ nạn xã hội. Tăng cường sự quản lý của nhà nước về công tác phòng chống các tệ nạn xã hội thông qua việc phối hợp tuyên truyền với các tổ chức Hội đoàn thể về công tác phòng chống tệ nạn và có kế hoạch hoạt động phối hợp kiểm tra liên ngành một số tụ điểm dịch vụ văn hóa có dấu hiệu TNXH. 

- Thực hiện tốt các nhiệm vụ chuyên môn do Sở LĐ-TB&XH tỉnh triển khai và các công việc đột xuất khác do Uỷ ban nhân dân thị xã giao.

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ quý 1 năm 2018 và kế hoạch thực hiện nhiệm vụ quý 2 năm 2018. 
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