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BÁO CÁO

Kết quả giám sát công tác quản lý nhà nước về đất giao cho doanh nghiệp, 

tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh trên địa bàn thị xã


Thực hiện Kế hoạch giám sát số 136/KH-HĐND ngày 02/4/2018 của Đoàn giám sát công tác quản lý nhà nước về đất giao cho doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh trên địa bàn thị xã (Ban hành kèm theo Quyết định số 46/QĐ-HĐND, ngày 28/3/2018)
Trên cơ sở mục đích, yêu cầu, phương pháp, đối tượng và nội dung giám sát,  Đoàn giám sát đã làm việc trực tiếp với các cơ quan, đơn vị: Phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã. Các xã-phường: Tứ Hạ, Hương Vân, Hương Văn, Hương Hồ, Hương Vinh, Bình Thành, Hương Thọ; và nghiên cứu báo cáo của các xã, phường còn lại. Kết quả xin báo cáo như sau:

1. Về việc hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật và tuyên truyền, phổ biến pháp luật đất đai

Hằng năm, UBND thị xã đã chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường thực hiện rà soát và hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật thuộc lĩnh vực đất đai, tham mưu UBND thị xã tổ chức Hội nghị phổ biến Luật Đất đai, giới thiệu những nội dung đổi mới của Luật Đất đai, các văn bản quy phạm pháp luật về đất đến các cơ quan ban ngành thuộc thị xã; UBND các phường, xã thường xuyên tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng. Việc tuyên truyền pháp luật đất đai đã được triển khai rộng rãi với những nội dung thiết thực, qua đó đã góp phần nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật đất đai của các tổ chức, hộ gia đình và cá nhân sử dụng đất.
2. Giám sát việc thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất đã được UBND tỉnh phê duyệt và rà soát việc tham mưu điều chỉnh quy hoạch
 
a) Trường hợp được giao đất, cho thuê đất, cho phép chuyển mục đích từ ngày 01/01/2010 đến 31/12/2017: có 100 trường hợp, với tổng diện tích 20.374.543,4 m2  trong đó: 

Thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh: 94 trường hợp, với tổng diện tích 20.364.305,43 m2.
Thuộc thẩm quyền của UBND thị xã: 06 trường hợp, với tổng diện tích 10.238 m2.
+ Phù hợp quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất ban đầu đã được UBND tỉnh phê duyệt.

Trong thời gian qua, với mục tiêu khuyến khích và kêu gọi đầu tư, trong quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - xã hội thị xã Hương Trà đến năm 2020, quy hoạch sử dụng đất UBND thị xã Hương Trà đã bố trí quỹ đất để kêu gọi đầu tư để thực hiện các dự án lớn tại địa phương. Trong quá trình đề xuất địa điểm đầu tư hoặc giới thiệu địa điểm đầu tư cho các nhà đầu tư, UBND thị xã Hương Trà luôn bám sát quy hoạch sử dụng đất của thị xã, của tỉnh đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và các quy hoạch có liên quan trên địa bàn. Do vậy việc đề xuất các dự án đầu tư luôn luôn đảm bảo phù hợp với quy hoạch và phù hợp với định hướng phát triển của địa phương. Đối với các dự án sản xuất công nghiệp thị xã Hương Trà chú trọng đảm bảo phù hợp với quy hoạch trong các phân khu để không ảnh hưởng vệ sinh môi trường.
+ Không phù hợp quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất ban đầu nhưng đã được cấp thẩm quyền phê duyệt điều chỉnh quy hoạch để thực hiện.

Nhằm thu hút đầu tư, một số dự án tuy chưa có trong quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của thị xã nhưng xét thấy phù hợp với định hướng phát triển và phù hợp với dự án đầu tư nên UBND thị xã và UBND tỉnh đã thống nhất cho đầu tư, đồng thời cập nhật bổ sung vào quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 như: Dự án xây dựng trung tâm trưng bày và dịch vụ bảo hành, bảo trì xe ôtô thương mại Huế của công ty TNHH 1 TV Huế Trường Hải tại phường Hương Văn với diện tích 25.570,5 m2, khu đất này chưa có trong quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 đã được duyệt; dự án làm bãi đỗ xe, nhà kho trung chuyển, văn phòng làm việc, diện tích khoảng 1,94ha của DN tư nhân Tuyết Liêm tại địa bàn xã Hương Thọ.


b) Sự chồng chéo, mâu thuẩn giữa các quy hoạch ở địa phương giữa quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch tổng thể kinh tế-xã hội, quy hoạch xây dựng, quy hoạch ngành
- Quy hoạch sử dụng đất
Quy hoạch sử dụng đất cơ bản đều được quy hoạch phù hợp với quy hoạch chung xây dựng thị trấn Tứ Hạ, huyện Hương Trà đến năm 2020 định hướng đến năm 2030; quy hoạch chung xây dựng nông thôn mới đến năm 2020 của các xã (có quy hoạch) và một số quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết các khu dân cư, cụm công nghiệp...Tuy nhiên vẫn có những vị trí không thống nhất với nhau, nhưng quá trình điều chỉnh cục bộ các quy hoạch đều đề nghị các địa phương thực hiện điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất để thống nhất với quy hoạch xây dựng. Trong đó, việc giao đất cho doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã cũng là một trong những nguyên nhân chủ yếu của việc điều chỉnh quy hoạch xây dựng và quy hoạch sử dụng đất.

- Quy hoạch tổng thể kinh tế - xã hội
Quy hoạch xây dựng trên địa bàn được lập, điều chỉnh theo định kỳ đã bám sát và phù hợp với quy hoạch tổng thể kinh tế - xã hội đến 2020 của thị xã; do đó căn cứ những yêu cầu của quy hoạch kinh tế - xã hội mà quy hoạch xây dựng được lập đảm bảo các chỉ tiêu đã được phê duyệt.

- Quy hoạch xây dựng
Giữa các đồ án quy hoạch xây dựng hầu như đều được cập nhật dữ liệu trong quá trình lập, song vẫn có những đồ án hoàn toàn không thống nhất với nhau khi thực hiện quy hoạch có một số phần phạm vi ranh giới trùng nhau. Thực hiện đúng quy định về quy hoạch xây dựng, các quy hoạch luôn được điều chỉnh để đảm bảo thống nhất, phù hợp với quy hoạch có hiệu lực cao hơn.

Về vấn đề này, phải nói đến những bất cập trong công tác quản lý hiện nay do sự chồng chéo, mâu thuẫn giữa các quy hoạch xây dựng đó là một phần địa phận thị xã Hương Trà nằm trong phạm vi ranh giới quy hoạch của quy hoạch chung thành phố Huế đến năm 2030 và tầm nhìn đến năm 2050 được Thủ Tướng Chính Phủ phê duyệt tại Quyết định 649/QĐ-TTg ngày 06/05/2014, nhưng quy hoạch sử dụng đất của đồ án đa số đều cập nhật hiện trạng đối với thị xã Hương Trà; do đó không thống nhất cũng như không cập nhật dữ liệu của các đồ án quy hoạch chung xây dựng của địa phương. Dẫn đến việc cấp phép xây dựng hay việc đầu tư xây dựng các dự án gặp khó khăn, phải thực hiện xin ý kiến cấp có thẩm quyền cao hơn và nhiều thủ tục hơn.

- Quy hoạch ngành
Đối với các quy hoạch ngành như điện lực, giao thông, cấp nước, mạng lưới cửa hàng xăng dầu, công trình quảng cáo ngoài trời...khi lập quy hoạch xây dựng đều đối chiếu, kiểm tra để cập nhật; đồng thời lấy ý kiến tham gia của các ngành liên quan nên hầu như tại địa bàn đều đảm bảo phù hợp. 

- Vướng mắc, bất cập liên quan việc cấp giấy do chồng chéo giữa các loại quy hoạch đã được cấp thẩm quyền phê duyệt.

Trong quá trình xây dựng quy hoạch sử dụng đất 2010-2020 vừa phải theo Luật đất đai 2003 vừa phải điều chỉnh cho phù hợp với Luật đất đai năm 2013 nên có sự chồng chéo và chậm được điều chỉnh

Theo Luật đất đai năm 2003, thẩm quyền phê duyệt quy hoạch sử dụng đất của thị xã và của các phường là UBND tỉnh; còn thẩm quyền phê duyệt quy hoạch sử dụng đất của các xã là UBND thị xã. Do vậy, địa bàn thị xã Hương Trà, UBND tỉnh phê duyệt đối với quy hoạch cấp thị xã và 6 phường (trừ Hương An, đã phê duyệt theo Nông thôn mới); còn 9 xã trên địa bàn là UBND thị xã phê duyệt quy hoạch sử dụng đất.


Theo quy định, quy hoạch sử dụng đất của cấp dưới phải tuân thủ và phù hợp với quy hoạch sử dụng đất của cấp trên. Tuy nhiên, trong quá trình lập quy hoạch sử dụng đất của các xã, phường trên địa bàn thị xã, tại một số xã, phường có một số thửa đất, khu đất thể hiện chức năng, mục đích trong quy hoạch sử dụng đất có sai khác so với quy hoạch sử dụng đất cấp thị xã đã được phê duyệt như: tại phường Hương Hồ, Hương Xuân, Hương Toàn... 


Đến nay, năm 2018 gần hết thời kỳ quy hoạch nhưng phòng Tài nguyên và Môi trường đang tham mưu UBND thị xã lập điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020, trong quá trình lập điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất sẽ rà soát đối với những thửa đất, khu đất có sự khác nhau giữa quy hoạch của cấp xã và cấp thị xã để tham mưu điều chỉnh cho phù hợp với định hướng phát triển của các địa phương cũng như của định hướng chung của cấp Thị xã.
3. Giám sát tình hình quản lý sử dụng đất được giao, cho thuê tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã từ 01/01/2010 đến nay
a) Thống kê tổ chức, cá nhân được giao, thuê đất sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã, trong đó: số lượng sử dụng đất không đúng mục đích.


 Đoàn giám sát đã giám sát trực tiếp tại xã Hương Vinh, UBND xã Hương Vinh báo cáo có 01 trường hợp ông Đỗ Văn Tường Linh- bà Phạm Thị Mỹ Hà ( thuê lại của ông Nguyễn Văn Hiền, bà Trần Thị Thúy Hằng) sử dụng đất không đúng mục đích và UBND xã đã lập biên bản, ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính và đã báo cáo với UBND thị xã.

UBND thị xã đã tổ chức nhiều phiên làm việc để xử lý vụ việc trên. UBND thị xã có Thông báo số 394/TB-UBND Thông báo kết luận cuộc họp ngày 09/4/2012, Căn cứ thông báo 394/TB-UBND, ngày 17/4/2012 Đoàn Kiểm tra liên ngành tiến hành kiểm tra việc sử dụng đất lò mổ Hương Vinh, đã tiến hành lập Biên bản vi phạm hành chính đối với ông Nguyễn Văn Tường Linh về hành vi sử dụng đất không đúng mục đích diện tích khoảng 135 m2, không sử dụng đất trên 24 tháng diện tích 1.743,4 m2. Ngày 09/5/2012 làm việc với ông Phan Ngọc Phương, bà Trần Thị Thuý Hằng và ông Nguyễn Văn Trường Linh để xác minh thêm một số thông tin, đồng thời đã lập Biên bản vi phạm hành chính đối với bà Trần Thị Thuý Hằng về hành vi cho thuê đất phi nông nghiệp (đất lò Hương Vinh) về hành vi cho thuê quyền sử dụng đất đối với diện đất phi nông nghiệp không đủ điều kiện theo quy định Điều 106 Luật đất đai 2003.
b) Tình hình cho thuê, cho mượn, chuyển nhượng trái phép; tranh chấp, lấn chiếm và bị lấn chiếm diện tích đất được giao, được thuê của tổ chức, cá nhân.

Qua buổi giám sát  trực tiếp tại xã Hương Vinh thì 01 trường hợp chuyển nhượng trái phép ông Đỗ Văn Tường Linh- bà Phạm Thị Mỹ Hà ( thuê lại của ông Nguyễn Văn Hiền, bà Trần Thị Thúy Hằng), đến nay ông Nguyễn Xuân Thăng tiếp quản, sử dụng vào mục đích chăn nuôi bò.
4. Đánh giá chung công tác quản lý nhà nước về việc thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dung đất; giao đất, cho thuê đất trên địa bàn thị xã

- Công tác lập quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch kế hoạch sử dụng đất 5 năm kỳ đầu (2010 - 2015) của thị xã Hương Trà thực hiện đúng quy trình theo quy định theo quy định tại Luật đất đai năm 2013, Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đất đai; Thông tư số 29/2014/TT-BTNMT ngày 02/6/2014 quy định chi tiết việc lập, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất;
Quy hoạch sử dụng đất của thị xã thực hiện khá đồng bộ với quy hoạch xây dựng nông thôn mới, quy hoạch ngành, lĩnh vực có sử dụng đất, đây là cơ sở pháp lý quan trọng của công tác quản lý nhà nước đối với đất đai, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của thị xã trong những năm qua. 
- Công tác giao đất, cho thuê đất cơ bản được thực hiện trên cơ sở tuân thủ theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất.
Tuy nhiên, quy hoạch sử dụng đất và quy hoạch các ngành khác chưa thực sự thống nhất, tình trạng tự phát, cục bộ thực hiện quy hoạch, kế hoạch của các ngành, các cấp vẫn còn diễn ra. Phần lớn còn lúng túng trong việc gắn kết giữa quy hoạch sử dụng đất với quy hoạch phát triển các ngành, quy hoạch xây dựng khu dân cư nông thôn.

Theo nguyên tắc quy hoạch sử dụng đất của cấp dưới phải phù hợp và căn cứ vào phân bổ chỉ tiêu các loại đất trong quy hoạch sử dụng đất của cấp trên. Do đó, việc phê duyệt quy hoạch sử dụng đất cấp dưới chỉ được thực hiện sau khi quy hoạch của cấp trên được phê duyệt, làm chậm tiến độ thực hiện công tác lập quy hoạch sử dụng đất các cấp. Bên cạnh đó, do khó khăn về cấp kinh phí thực hiện nên tiến độ thực hiện các dự án quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của tỉnh cũng như thị xã trong thời gian qua còn chậm. 
Về công tác quản lý đất đối với các tổ chức, doanh nghiệp: Việc đăng ký nhu cầu sử dụng đất của các tổ chức, doanh nghiệp còn chậm ảnh hưởng đến tiến độ lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; UBND thị xã và các phường xã thiếu thông tin về việc giao đất, cho thuê đất đối với tổ chức, doanh nghiệp (đối với các khu đất thuộc thẩm quyền giao đất, cho thuê đất của UBND tỉnh) còn hạn chế, không kịp thời gây khó khăn trong công tác quản lý sử dụng đất.

- Chất lượng quy hoạch sử dụng đất còn thấp, nhiều điểm chưa phù hợp với thực tiễn. Chưa dự báo được nhu cầu sử dụng đất trong thời kỳ quy hoạch, nhất là đất cho phát triển cơ sở hạ tầng, sản xuất kinh doanh, dẫn đến tình trạng vừa thiếu, vừa thừa quỹ đất và thường phải điều chỉnh cho phù hợp. Công tác quy hoạch sử dụng đất thiên về sắp xếp các loại đất theo mục tiêu quản lý hành chính, chưa tính toán đầy đủ về hiệu quả kinh tế, xã hội, môi trường nhằm đảm bảo phát triển bền vững trong sử dụng đất, chưa phát huy cao tiềm năng đất đai. 

5. Kiến nghị, đề xuất

5.1. Đối với UBND tỉnh

- Đối với các dự án đã chấm dứt không triển khai thực hiện nhưng trên đất có tài sản như Nhà máy xi măng Long thọ 2, Trung tâm bảo trợ xã hội Hương Thọ... đề nghị UBND tỉnh sớm có quy định cơ chế xử lý đối với phần tài sản trên đất đó để thu hút nhà đầu tư khác đảm bảo sử dụng có hiệu quả quỹ đất.

- Kiến nghị UBND tỉnh xem xét thu hồi quỹ đất nông nghiệp do Công an tỉnh Thừa Thiên Huế đang quản lý (tiếp giáp với đường đi vào điện Hòn Chén), diện tích khoảng 1,82ha để giao lại cho địa phương thực hiện quy hoạch phát triển dịch vụ.

- Kiến nghị UBND tỉnh sớm có chính sách đối với việc di dời Nhà máy gạch Tuynen số 1 Thừa Thiên Huế tại Km9, phường Hương Chữ, thị xã Hương Trà để kịp thời giải quyết vấn đề ô nhiễm môi trường do Nhà máy này gay ra.

5.2. Đối với UBND thị xã

- Hiện nay, việc thu hồi đất 64 của các hộ dân để cho các tổ chức, cá nhân thuê nhưng chưa điều chỉnh trên giấy chứng nhận quyền sử dụng đất phần diện tích đã thu hồi. Do đó, kiến nghị UBND thị xã cần có thông báo thu hồi phần diện tích giao cho các tổ chức, cá nhân đồng thời phải điều chỉnh diện tích đã thu hồi trên giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của các hộ dân đúng theo quy định.
- Tiến độ thực hiện quy hoạch còn chậm, tình trạng quy hoạch treo vẫn còn xảy ra (như Quyết định số: 3032/2003/QĐ-UB ngày 28/10/2003 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt Quy hoạch xây dựng bảo tồn và phát huy đô thị cổ Bao Vinh, xã Hương Vinh, huyện Hương Trà (nay thị xã), tỉnh Thừa Thiên Huế và Dự án quy hoạch chi tiết hai bên bờ sông Hương của Ban quản lý dự án KOICA)

- Đề nghị sớm điều chỉnh khu vực đất biền thôn Minh Thanh  do vướng Dự án quy hoạch chi tiết hai bên bờ sông Hương của Ban quản lý dự án KOICA nên UBND xã không thể quy hoạch chuyển sang đất ở được.
- Việc cho các tổ chức thuê đất có sử dụng đất trồng lúa chưa thực hiện đúng quy trình theo quy định về quản lý, sử dụng đất trồng lúa.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác quản lý nhà nước về đất giao cho doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã. Đoàn giám sát báo cáo Hội đồng nhân dân thị xã xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:




          TRƯỞNG ĐOÀN GIÁM SÁT
- TT HĐND thị xã;




         
- CT, PCT UBND thị xã;

- ĐB HĐND thị xã;

- HĐND, UBND các xã, phường;

- LĐVP+CVHĐ;

- Lưu: VT.
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