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BÁO CÁO 

Thẩm tra việc giải quyết kiến nghị của cử tri                                                                 tại kỳ họp thứ 8, HĐND thị xã khóa VI

Thực hiện phân công của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã tại thông báo số 264/TB-HĐND ngày 05/11/2019 về nội dung họp liên tịch chuẩn kỳ họp thứ 9 HĐND thị xã khóa VI. Ban Pháp chế đã xây dựng kế hoạch thẩm tra, làm việc trực tiếp với UBND một số xã, phường và các phòng ban liên quan để xem xét, đối chiếu tình hình thực hiện việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 8.
Qua thẩm tra, Ban cơ bản nhất trí với báo cáo của UBND thị xã về việc giải quyết kiến nghị cử tri tại kỳ họp thứ 8, HĐND thị xã khóa VI. Đồng thời tại kỳ họp này, Ban xin báo cáo làm rõ thêm một số vấn đề cụ thể sau:
I. Về tình hình và các nội dung kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 8
Tại kỳ họp thứ 8, HĐND thị xã khóa VI, Thường trực HĐND thị xã đã có Báo cáo số 155/BC-HĐND ngày 08 tháng 7 năm 2019 về việc tổng hợp ý kiến cử tri tham gia với kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh, thị xã gồm có tất cả 28 ý kiến, kiến nghị, trong đó:

- Có 10 ý kiến, kiến nghị đối với Trung ương, tỉnh. 
- Và 18 ý kiến, kiến nghị đối với Thị xã. 
Qua tổng hợp cho thấy, nội dung ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND thị xã đề cập chủ yếu tập trung vào các lĩnh vực đời sống kinh tế, xã hội như: Công tác sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai có 6 ý kiến; đầu tư xây dựng cơ bản có 5 ý kiến; văn hóa xã hội, vệ sinh môi trường có 5 ý kiến và các vấn đề khác có 3 ý kiến.
Ngay sau khi có báo cáo tổng hợp của Thường trực HĐND thị xã, UBND thị xã đã kịp thời ban hành Công văn số 2315/UBND ngày 03/9/2019 về việc giải quyết kiến nghị cử tri tham gia kỳ họp thứ 8 HĐND thị xã khóa VI. Đồng thời giao trách nhiệm cho các phòng, ban liên quan tham mưu thực hiện trả lời các kiến nghị của cử tri. Trong đó, phân công cụ thể những ý kiến, kiến nghị của cử tri, yêu cầu các phòng, ban liên quan căn cứ chức năng, nhiệm vụ tham mưu việc xử lý, giải quyết kiến nghị cử tri.

II. Kết quả giải quyết trả lời các kiến nghị cử tri 

Theo báo cáo của UBND thị xã về kết quả giải quyết kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 8 HĐND thị xã khóa VI. Ban Pháp chế nhận thấy các phòng, ban của thị xã đã tham mưu UBND thị xã giải quyết các kiến nghị của cử tri khá kịp thời, cụ thể là:
Kết quả, có 18/18 ý kiến, kiến nghị của cử tri đã được UBND thị xã giải quyết, trả lời, chiếm tỉ lệ 100%; trong đó:

- Có 03 ý kiến, kiến nghị cử tri (chiếm 16,7%) đã được giải quyết xong, về cơ bản là thỏa đáng, phù hợp với quy định của pháp luật và tình hình thực tế của địa phương.
- Có 10 ý kiến, kiến nghị cử tri (chiếm 55,5%) đã trả lời nhưng đang trong giai đoạn tiếp tục tổ chức thực hiện giải quyết.
- Có 05 ý kiến, kiến nghị cử tri (chiếm 27,8%) đã trả lời nhưng do khó khăn về nguồn lực, còn vướng mắc hoặc phải chờ xin ý kiến cấp trên.

Từ kết quả trên cho thấy, việc trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 8 HĐND thị xã khóa VI là khá cụ thể, rõ ràng. UBND thị xã và các cơ quan chuyên môn đã có nhiều cố gắng trong việc chỉ đạo giải quyết, đã xác định rõ việc trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri là trách nhiệm trước cử tri và nhân dân trên địa bàn thị xã. 
Đồng thời UBND thị xã cũng đã chỉ đạo giao trách nhiệm cho các ngành chức năng và các địa phương liên quan tiếp tục nghiên cứu, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc xử lý đảm bảo nguyện vọng chính đáng của cử tri và phù hợp với điều kiện, khả năng tài chính của địa phương cũng như tuân thủ các quy định, chính sách pháp luật của Nhà nước.
III. Tồn tại, hạn chế
- Bên cạnh những kết quả đã đạt được, việc xem xét, giải quyết trả lời một số ý kiến, kiến nghị của cử tri vẫn còn chưa kịp thời; một số nội dung trả lời vẫn còn chung chung. Một số phòng, ban vẫn chưa phát huy hết trách nhiệm của tổ chức, cá nhân khi giải quyết kiến nghị. 
- Việc giải quyết kiến nghị cử tri đã được UBND thị xã có văn bản phân công giao nhiệm vụ cụ thể, tuy nhiên một số phòng ban vẫn còn chậm tham mưu giải quyết so kế hoạch đề ra.
- Công tác kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, phối hợp việc xử lý giải quyết một số kiến nghị cử tri trên một số lĩnh vực, nhất là các kiến nghị cử tri liên quan đến quản lý đất đai chậm được giải quyết.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin về việc trả lời, giải quyết kiến nghị của cử tri chưa được thường xuyên nên vẫn còn tình trạng kiến nghị đã được trả lời, giải quyết nhưng cử tri khác vẫn tiếp tục kiến nghị.
IV. Kiến nghị, đề xuất
Để tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri, đáp ứng nguyện vọng chính đáng của cử tri và nhân dân trên địa bàn thị xã, Ban xin kiến nghị một số vấn đề cụ thể sau:

1. Đối với các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND thị xã
- Các Tổ đại biểu và đại biểu HĐND thị xã cần tiếp thục nâng cao chất lượng, hiệu quả tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri. Việc tổng hợp nội dung phải cụ thể, địa chỉ phải rõ ràng…để tạo điều kiện thuận lợi cho cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết. 

- Thường xuyên quan tâm theo dõi, giám sát, đánh giá kết quả giải quyết, văn bản trả lời của cơ quan có thẩm quyền để trả lời cử tri và kiến nghị về những nội dung mà việc giải quyết, trả lời cử tri chưa đáp ứng yêu cầu thực tiễn. 

2. Đối với UBND thị xã và các phòng, ban liên quan
- Đề nghị UBND thị xã quan tâm chỉ đạo, phân công đơn vị chủ trì trong quan hệ phối hợp giữa các phòng, ban và các địa phương trong việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền của UBND thị xã.
- Tiếp tục chỉ đạo các phòng, ban và các địa phương liên quan tập trung rà soát, phân loại tiến độ giải quyết các kiến nghị của cử tri chậm được giải quyết hoặc giải quyết kéo dài qua các kỳ họp của HĐND thị xã khóa VI. 
- Các phòng ban của thị xã tiếp tục phát huy tinh thần trách nhiệm, chủ động có giải pháp cụ thể, kịp thời tham mưu giải quyết có hiệu quả các ý kiến, kiến nghị của cử tri qua các kỳ họp 
- Đối với báo cáo kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị cử tri cần tiếp tục nâng cao chất lượng giải quyết; đồng thời, báo cáo giải quyết kiến nghị cử tri cần được chính thức ban hành sớm, để kịp thời đưa tin trên các phương tiện thông tin, giúp cử tri và nhân dân trên địa bàn tiện theo dõi, giám sát và gửi Thường trực HĐND thị xã xem xét, tổ chức giám sát theo quy định.

3. Đối với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã
- Quan tâm hướng dẫn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các phường, xã tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các Tổ đại biểu thị xã, thực hiện tốt việc tổ chức để đại biểu HĐND thị xã tiếp xúc cử tri và tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri gửi Thường trực HĐND thị xã đảm bảo theo quy định. 

Trên đây là Báo cáo thẩm tra việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri tại kỳ họp thứ 8, HĐND thị xã khóa VI. Ban pháp chế xin kính trình HĐND thị xã xem xét, quyết định ./.
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