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BÁO CÁO

Kết quả giám sát về công tác tuyển dụng, sử dụng và luân chuyển                     đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục trên địa bàn thị xã              giai đoạn 2016-2018

Thực hiện Quyết định số 62/QĐ-TT.HĐND ngày 07/10/2019 của Thường trực HĐND thị xã về việc thành lập Đoàn giám sát về công tác tuyển dụng, sử dụng, luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục trên địa bàn thị xã giai đoạn 2016-2018. Đoàn giám sát đã xây dựng kế hoạch giám sát và đã trực tiếp làm việc với Phòng GD&ĐT, phòng Nội vụ thị xã và các Trường học trên địa bàn thị xã, bao gồm các trường Mầm non, Tiểu học, THCS tại các xã, phường Tứ Hạ, Hương Xuân, Hải Dương, Hương Hồ và Bình Thành.

Qua giám sát, Đoàn giám sát Ban pháp chế HĐND thị xã xin báo cáo kết quả giám sát cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 

1. Công tác triển khai và ban hành các văn bản thực hiện công tác tuyển dụng, sử dụng, luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục 
Trong giai đoạn giám sát, UBND thị xã luôn có sự quan tâm chỉ đạo Phòng GD&ĐT, phòng Nội vụ thị xã và các Trường học trên địa bàn thị xã chủ động phối hợp, tham mưu UBND thị xã để tuyên truyền phổ biến, triển khai các văn bản quy phạm pháp luật về tuyển dụng, sử dụng và luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục, qua đó nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật đối với đội ngũ công chức, công chức, viên chức trong ngành Giáo dục và Đào tạo trên địa bàn thị xã. Các hình thức được quan tâm tuyên truyền, phổ biến như thông qua các Hội nghị triển khai đến các thủ trưởng trường học trực thuộc trên địa bàn; thông qua cổng điện tử của ngành giáo dục, đồng thời kết hợp quán triệt các văn bản trên cho đội ngũ công chức, công chức, viên chức ngành giáo dục và đào tạo thị xã qua đợt sinh hoạt chính trị hàng năm vào đầu các năm học mới.
Việc ban hành các văn bản về công tác quản lý và sử dụng viên chức: Phòng giáo dục và Đào tạo Hương Trà đã phối hợp với Phòng Nội vụ thị xã tham mưu UBND thị xã ban hành các văn bản như: Quyết định số 639/2010/QĐ-UBND ngày 17/8/2010 của Uỷ ban nhân dân huyện Hương Trà (nay là thị xã Hương Trà) về việc điều động công chức, viên chức tại các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn thị xã Hương Trà; Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 24 tháng 3 năm 2016 của UBND thị xã Hương Trà về việc Ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã Hương Trà; Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 12/9/2016 của UBND thị xã Hương Trà về việc ban hành Quy định nâng bậc lương trước thời hạn đối với công chức, công chức, viên chức do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ…
2. Kết quả thực hiện công tác tuyển dụng, sử dụng và luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục giai đoạn 2016-2018

a. Tình hình đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục 
Về số lượng và chất lượng đội ngũ (số liệu tính đến ngày 31/12/2018). Tổng số biên chế giao 1840 biên chế; Tổng số cán bộ, viên chức và người lao động có 1711 người, số còn lại là giáo viên, nhân viên hợp đồng. Trong đó: Nữ 1313 người; Dân tộc thiểu số 27 người; Tôn giáo 19 người; Chức danh nghề nghiệp hạng I và tương đương 01 người; Hạng II và tương đương 894 người; Hạng III và tương đương 472 người; Hạng IV và tương đương 289 người; và các chức danh nghề nghiệp khác 55 người. Về trình độ hiện có Thạc sĩ: 06 người; Đại học 1.105 người; Cao đẳng 406 người; Trung cấp 142 người và dưới trung cấp 52 người. 

Trong giai đoạn giám sát, tình hình đội ngũ công chức quản lý, viên chức giáo viên, nhân viên ở các cơ sở giáo dục trực thuộc trên địa bàn thị xã thường xuyên được quan tâm và bổ sung cơ bản đủ về số lượng và từng bước nâng cao về chất lượng.
Năm học 2015-2016 về số lượng và chất lượng đội ngũ (có phụ lục 01kèm theo), trong đó: Mầm non đạt chuẩn đào tạo 100%, trong đó trên chuẩn 73,57%; Tiểu học đạt chuẩn đào tạo 100%, trong đó trên chuẩn 96,07%; THCS đạt chuẩn đào tạo 99,77%, trong đó trên chuẩn 78,67%.
Đến năm học 2018-2019, về số lượng và chất lượng đội ngũ (có phụ lục 02 kèm theo), trong đó: Mầm non đạt chuẩn đào tạo 100%, trong đó trên chuẩn 92,23%; Tiểu học đạt chuẩn đào tạo 100%, trong đó trên chuẩn 97,70%; THCS đạt chuẩn đào tạo 99,74%, trong đó trên chuẩn 87,91%.
b. Về tình hình thừa, thiếu đội ngũ công chức quản lý giáo viên và nhân viên
Về thiếu đội ngũ: Toàn ngành đang thiếu 24 GV Mầm non, 47 GV Giáo dục Tiểu học; 04 GV Tổng phụ trách và 22 Nhân viên (03 Kế toán; 02 Thiết bị; 10 Y tế; 07 Nhân viên Bảo vệ).
Về thừa đội ngũ: Toàn ngành đang thừa 11 GV khối THCS; 15 Nhân viên Văn thư và 02 Nhân viên Thư viện. 
Để bổ sung đội ngũ giáo viên và nhân viên còn thiếu, Phòng Nội vụ đã luôn có sự quan tâm phối hợp với Phòng Giáo dục và đào tạo thị xã tham mưu UBND thị xã tuyển dụng giáo viên và nhân viên để bố trí phù hợp vị trí công việc.

Đối với đội ngũ giáo viên, nhân viên đang thừa, Phòng Nội vụ phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo tham mưu UBND thị xã đồng ý về mặt chủ trương để chuyển đổi vị trí công tác hoặc tạm thời bố trí từ đơn vị thừa sang những đơn vị còn thiếu đội ngũ. Hiện đã chuyển đổi được vị trí 11 nhân viên văn thư và 4 vị trí khác.
c. Kết quả về công tác tuyển dụng, sử dụng và luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục giai đoạn 2016-2018
Về công tác tuyển dụng luôn được quan tâm, hàng năm căn cứ nhu cầu thực tế của ngành GD&ĐT thị xã và thực hiện Nghị định số 29/2012/NĐ-CP ngày 12/4/2012 của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; Thông tư số 15/2012/TT-BNV ngày 25/12/2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về tuyển dụng, ký kết hợp đồng làm việc và đền bù chi phí đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức và Thông tư số 16/2012/TT-BNV ngày 28/12/2012 của Bộ Nội vụ ban hành Quy chế thi tuyển, xét tuyển viên chức; Quy chế tổ chức thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức và Nội quy kỳ thi tuyển, thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp đối với viên chức, giai đoạn 2016 - 2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo đã phối hợp với Phòng Nội vụ thị xã để tham mưu UBND thị xã tuyển dụng giáo viên và nhân viên các cơ sở giáo dục trực thuộc trên địa bàn. Trên cơ sở đề nghị bố trí của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban nhân dân thị xã Thông báo trúng tuyển và phân cấp cho Hiệu trưởng các trường ký Hợp đồng làm việc theo quy định hiện hành.
Kết quả tuyển dụng viên chức sự nghiệp giáo dục từ năm 2016 đến nay đã tuyển dụng 88 giáo viên và 42 nhân viên (trong đó năm 2016 tuyển dụng 30 giáo viên mầm non và 15 nhân viên bảo vệ; Năm 2017 không tuyển; Năm học 2018-2019  tuyển dụng 20 giáo viên Mầm non, 35 giáo viên Tiểu học, 03 giáo viên Tổng phụ trách Đội và 02 nhân viên bảo vệ). 
Về công tác sử dụng và luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục luôn có sự chủ động thông qua các việc như:

Việc xây dựng kế hoạch, quy hoạch, quản lý và sử dụng viên chức. Phòng Nội vụ phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã xây dựng kế hoạch, quy hoạch và đề nghị UBND thị xã phê duyệt quy hoạch, bổ sung quy hoạch lãnh đạo quản lý các trường học giai đoạn 2016-2021.

Việc thực hiện đào tạo, bồi dưỡng đối với viên chức: Tham mưu UBND thị xã tạo điều kiện cho viên chức được tham gia đào tạo, bồi dưỡng theo chuẩn quy định của Nhà nước. Từ 2016 - 2018, đã cử 67 cán bộ quản lý, viên chức tham gia học lớp Trung cấp Lý luận chính trị - Hành chính, cử 109 viên chức tham gia các lớp Bồi dưỡng cán bộ quản lý giáo dục, nâng chuẩn Tiếng Anh, bồi dưỡng nghiệp vụ…

Việc thực hiện chế độ nâng bậc lương thường xuyên, nâng bậc lương trước thời hạn, hưởng phụ cấp thâm niên vượt khung, hưởng phụ cấp thâm niên nhà giáo và các chế độ, chính sách đãi ngộ đối với viên chức đảm bảo theo quy định hiện hành của Nhà nước: 825 trường hợp được nâng bậc lương thường xuyên và hưởng phụ cấp thâm niên vượt khung; 362 trường hợp được nâng bậc lương trước thời hạn; cán bộ và giáo viên của toàn ngành đều được nâng tỉ lệ phụ cấp thâm niên nhà giáo theo định kỳ khi đến thời hạn.

Việc thực hiện đánh giá thi đua, khen thưởng: Triển khai thực hiện nghiêm túc Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ và Quy chế thi đua, khen thưởng của tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành kèm theo Quyết định số 14/2018/QĐ-UBND ngày 13/02/2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về công tác thi đua khen thưởng. Các phong trào thi đua của ngành, của địa phương phát động đã được triển khai và được đông đảo công chức, giáo viên, nhân viên và học sinh hưởng ứng tích cực với những nội dung cụ thể thiết thực. Qua phong trào thi đua đã xuất hiện nhiều tấm gương điển hình tiêu biểu, xuất sắc trong dạy và học của các thầy cô giáo, công chức quản lý và học sinh được đề nghị biểu dương, khen thưởng kịp thời.
Việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, thôi giữ chức vụ đối với công chức, viên chức quản lý: đảm bảo theo quy trình, thủ tục hiện hành (Quyết định số 107-QĐ/TU ngày 14 tháng 9 năm 2015 của Thị ủy Hương Trà ban hành quy định về phân cấp quản lý công chức). Giai đoạn 2016 - 2018, đã tham mưu UBND thị xã thực hiện quy trình điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại 157 cán bộ quản lý giáo dục.

Việc thực hiện chế độ báo cáo, thống kê, quản lý hồ sơ viên chức cùng với việc thanh tra, kiểm tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với viên chức đảm bảo theo quy định của Nhà nước. Chế độ báo cáo, thống kê được thực hiện theo định kỳ hoặc đột xuất theo yêu cầu của cấp trên.

d. Về điều động công tác, tiếp nhận và biệt phái đối với đội ngũ công chức viên chức thuộc ngành giáo dục và Đào tạo thị xã 

Về điều động công tác, thực hiện Quyết định số 639/2010/QĐ-UBND ngày 17/8/2010 của Uỷ ban nhân dân huyện Hương Trà (nay là thị xã Hương Trà) về việc điều động công chức, viên chức tại các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn thị xã, nhằm giải quyết nhu cầu của ngành cho năm học tiếp theo đồng thời để giải quyết nguyện vọng cho một số giáo viên, nhân viên ở các đơn vị có nhiều năm công tác xa nhà, có khó khăn do hoàn cảnh gia đình được chuyển công tác về nơi thuận lợi hơn, hằng năm vào đầu tháng tư, Phòng GD&ĐT lập công văn gửi tất cả các trường học trực thuộc trên địa bàn về việc hướng dẫn lập hồ sơ điều động công tác. Phòng GD&ĐT thị xã tổng hợp hồ sơ phối hợp Phòng Nội vụ thị xã họp xét và tham mưu UBND thị xem xét để quyết định. Trong giai đoạn 2016 - 2018, đã điều động 103 công chức, viên chức đến nhận công tác tại các đơn vị mới. 

Thực hiện Nghị định số 158/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 và Nghị định số 150/2013/NĐ-CP ngày 01/11/2013 của Chính phủ quy định danh mục vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức, từ 2016-2018, đã tham mưu UBND thị xã chuyển đổi vị trí công tác đối với 39 Kế toán trường học.

Về tiếp nhận và bố trí viên chức, hàng năm, căn cứ vào nhu cầu tình hình đội ngũ Giáo viên, nhân viên của toàn thị xã, trên cơ sở nguyện vọng của cá nhân và đề nghị của UBND các huyện, thị xã, thành phố, Phòng GD&ĐT phối hợp với Phòng Nội vụ đã tham mưu UBND thị xã quyết định tiếp nhận và đã bố trí 08 viên chức về nhận công tác tại các trường học trực thuộc.

Về biệt phái công tác, để giải quyết đội ngũ giáo viên và nhân viên dôi dư, hằng năm, vào dịp cuối mỗi năm học, Phòng GD&ĐT thị xã lập văn bản gửi các đơn vị giáo dục trên địa bàn, căn cứ vào tình hình đội ngũ giáo viên và nhân viên dôi dư của đơn vị (nếu có) nhà trường tiến hành họp xét và lập danh sách đội ngũ giáo viên và nhân viên dôi dư của đơn vị gửi Phòng GD&ĐT thị xã để đề nghị điều động tạm thời trong một năm học đến các đơn vị còn thiếu trên địa bàn. Kết quả năm học 2018-2019 đã điều động tạm thời giáo viên, nhân viên dôi dư: 17 trường hợp; năm học 2019-2020 là 12 trường hợp.

II. Những khó khăn, hạn chế

- Một số các trường mầm non, tiểu học thường có từ 02 điểm trường trở lên nên việc chỉ có 01 bảo vệ gây khó khăn trong việc quản lý tài sản của nhà trường. 

- Việc thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên (từ hạng III lên hạng II,  và từ hạng IV lên hạng III) vẫn còn chậm thực hiện.

- Tình trạng ở một số trường học trên địa bàn, một số vị trí việc làm vẫn còn diễn ra nơi thừa, nơi thiếu trong nhiều năm.

- Công tác tham mưu, phối hợp có lúc chưa đồng bộ. Việc phối hợp với một số địa phương trong thực hiện quy trình điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển có lúc chưa chặt chẽ.

- Một số văn bản hướng dẫn, phân công phân cấp quản lý còn chậm tham mưu sửa đổi, bổ sung. (như Quyết định số 639/2010/QĐ-UBND ngày 17/8/2010 của Uỷ ban nhân dân huyện Hương Trà).
- Công tác tuyển dụng, luân chuyển giáo viên và nhân viên để bổ sung cho các đơn vị còn thiếu trên địa bàn thực hiện chưa kịp thời.

III. Kiến nghị đề xuất với UBND thị xã
1. Tiếp tục quan tâm công tác xây dựng đội ngũ công chức, giáo viên và nhân viên đảm bảo chuẩn hóa, đủ số lượng, đồng bộ về cơ cấu theo vị trí việc làm. Đồng thời triển khai thực hiện việc tinh giản biên chế theo Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Công văn số 3043/BGDĐT-NGCBQLGD ngày 20/7/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện tinh giản biên chế trong Ngành Giáo dục. 

2. Tăng cường chỉ đạo chấn chỉnh nâng cao ý thức trách nhiệm, đạo đức nghề nghiệp của đội ngũ nhà giáo và công chức quản lý giáo dục; cương quyết xử lý nghiêm các đơn vị, cá nhân khi xảy ra vi phạm.

3. Xem xét để phân cấp hoặc ủy quyền một số chức năng và nhiệm vụ cho Phòng Giáo dục và Đào tạo thị xã và các đơn vị giáo dục trực thuộc trên địa bàn theo Quyết định số 05/2015QĐ-UBND ngày 29/01/2015 của UBDN tỉnh Thừa Thiên Huế về việc Ban hành Quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức trong các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. Đồng thời xem xét bãi bỏ hoặc sửa đổi bổ sung Quyết định số 639/2010/QĐ-UBND ngày 17/8/2010 của Uỷ ban nhân dân huyện Hương Trà (nay là thị xã) về việc điều động công chức, viên chức tại các đơn vị trường học trực thuộc trên địa bàn thị xã để phù hợp theo quy định.

4. Tiếp tục chỉ đạo các ngành chức năng, tăng cường tham mưu, phối hợp thực hiện đúng các quy định đảm bảo quyền lợi cho công chức, viên chức về tuyển dụng, sử dụng và luân chuyển khi cần thiết; sắp xếp, điều động, biệt phái hợp lý đối với đội ngũ giáo viên, nhân viên nơi thừa, nơi thiếu; xây dựng Đề án để thực hiện thăng hạng chức danh nghề nghiệp cho đội ngũ giáo viên.

5. Hàng năm tuyển dụng (nếu có) và luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức giáo viên và nhân viên cần nên thực hiện sớm hơn, trong dịp nghỉ hè để các trường học thuận lợi cho việc bàn giao, bố trí và biên chế đội ngũ ổn định cho năm học mới.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát về công tác tuyển dụng, sử dụng và luân chuyển đội ngũ công chức, viên chức trong ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn thị xã giai đoạn 2016-2018. Kính trình HĐND thị xã xem xét, quyết định./.
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