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Tổng hợp ý kiến cử tri

Tham gia với kỳ họp thứ 09, HĐND tỉnh, thị xã


Để chuẩn bị cho kỳ họp thứ 09 HĐND tỉnh, thị xã; Từ ngày 22/11/2019 đến ngày 29/11/2019 Thường trực HĐND thị xã phối hợp với UBMTTQVN thị xã, Thường trực HĐND, UBMTTQVN các xã- phường tổ chức để các đại biểu HĐND tỉnh, thị xã tiếp xúc với cử tri tại 16 điểm thuộc 16 xã, phường trên địa bàn. Đa số cử tri bày tỏ sự đồng tình, phấn khởi trước những kết quả đạt được trong thời gian qua trên các lĩnh vực kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh...đồng thời có những ý kiến, kiến nghị đối với HĐND, UBND và các ngành chức năng các cấp. Thường trực HĐND thị xã  tổng hợp các kiến nghị của cử tri với Trung ương, HĐND, UBND tỉnh, thị xã như sau:

I. KIẾN NGHỊ ĐỐI VỚI TRUNG ƯƠNG,  TỈNH:

1- Sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai

- Đất sản xuất cho nhân dân vùng gò đồi là nhu cầu hết sức bức thiết. Cử tri tiếp tục kiến nghị tỉnh thu hồi một số diện tích đất rừng của các tổ chức đang sử dụng đất không hiệu quả giao cho các hộ dân để có đất sản xuất. 


2- Đầu tư, xây dựng cơ sở hạ tầng

- Hiện tuyến đường Quốc lộ 49 thường xảy ra tai nạn giao thông. Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm mở rộng tuyến đường này tránh tình trạng tai nạn giao thông xảy ra.

- Trong quá trình mở rộng nâng cấp tuyến đường Lăng Gia Long, việc quy hoạch bãi xe gần lăng Gia Long ảnh hưởng đến điểm du lịch sinh thái lăng Gia Long. Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm xem xét quy hoạch bố trí bãi xe phù hợp. 

- Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm đầu tư điện chiếu sáng đoạn đường tỉnh lộ 04 qua địa bàn xã Hương Vinh (từ đường Nguyễn Văn Linh đến nghĩa trang liệt sỹ) nhằm tạo thuận lợi cho nhân dân trong quá trình tham gia giao thông.

3- Văn hoá - xã hội; vệ sinh môi trường:

- Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm phân chia phí bảo vệ môi trường cho thị xã để hỗ trợ cho công tác bảo vệ và đầu tư tái tạo môi trường tại địa phương nơi có hoạt động khai thác khoáng sản theo Điều 8 Nghị định số 164/NĐ-CP ngày 24/12/2016 của Chính Phủ về phí Bảo vệ môi trường đối với khai thác khoán sản để đầu tư nâng cấp duy tu, sửa chữa các tuyến đường giao thông ở các vùng mỏ nhằm đảm bảo vệ sinh môi trường, đi lại của nhân dân và kinh doanh sản xuất của các đơn vị.

- Hiện nay trang thiết bị tại Bệnh viện đa khoa Bình Điền còn hạn chế. Cử tri kiến nghị tỉnh quan tâm xem xét đầu tư dụng cụ và trang thiết bị để phục vụ công tác khám chữa bệnh cho nhân dân.

II. KIẾN NGHỊ VỚI THỊ XÃ
1. Sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai
- Hiện còn 10 hộ gia đình đã được kiểm kê nhưng chưa được đền bù của dự án trạm bơm Long khê (phường Hương Vân). Cử tri phường Hương Vân kiến nghị thị xã quan tâm chỉ đạo các đơn vị liên quan sớm đền bù, hỗ trợ cho các hộ bị ảnh hưởng của dự án này.

- Hiện, một số diện tích đất sản xuất nông nghiệp ở thôn Vĩnh Trị (xã Hải Dương) vụ Hè thu không sản xuất được do bị nhiễm mặn. Cử tri xã Hải Dương  kiến nghị thị xã quan tâm nghiên cứu xin chuyển đổi sang nôi trồng thủy sản.
2. Đầu tư xây dựng cơ bản
- Hiện, một số tuyến đường như: Đường Tôn Thất Bách (Tứ Hạ - Hương Vân); Đường Văn Xá  (Hương Văn); Đường Lê Thuyết (Hương Xuân) bị hư hỏng, xuống cấp gây mất an toàn giao thông. Cử tri của các phường Hương Vân, Tứ Hạ, Hương Xuân và Hương Văn kiến nghị Thị xã quan tâm đầu tư nâng cấp, sửa chữa. 
- Trường Mầm non Hải Dương và Nhà văn hóa xã Hải Dương hiện nay tiến độ xây dựng đã vượt quá thời gian quy định theo hợp đồng. Cử tri xã Hải Dương kiến nghị thị xã quan tâm bố trí nguồn vốn để đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình trên. 
- Để xã Hương Phong đảm bảo hoàn thành chương trình xây dựng xã đạt chuẩn Nông thôn mới. Cử tri xã Hương Phong kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư nâng cấp, xây dựng đường từ Thanh Phước đến Vân Quật Thượng. 

- Hương Phong là vùng thấp trũng, cử tri kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư hạ tầng giao thông nội đồng đối với các Hợp tác xã nông nghiệp để phục vụ cho sản xuất.

- Đoạn đường từ Cầu Bạch Yến đến Cầu Bao Vinh thường bị ngập nước vào mùa mưa gây khó khăn cho các em học sinh trường Tiểu học số 1 Hương Vinh đến trường và ảnh hưởng đến việc đi lại của người dân. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm nâng cấp đoạn đường này.
- Hiện 04 phòng học ở điểm trường mầm non thôn Bao Vinh bị xuống cấp nghiêm trọng. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm bố trí kinh phí để xây dựng 04 phòng học ở điểm trường mầm non thôn Bao Vinh.

- Đoạn đường WB có lưu lượng người tham gia giao thông lớn nhưng tại ngã ba đường Hậu thôn Bao Vinh có khúc cua hẹp, không có gờ giảm tốc, vừa qua đã xảy ra 02 vụ tại nạn nghiêm trọng chết người. Để đảm bảo cho người dân tham gia giao thông ở đoạn đường này. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm mở rộng đường cua, làm gờ giảm tốc và lắp biển báo giao thông tại đoạn đường này.

- Hiên nay, nhiều tuyến đường giao thông của phường Hương Chữ đã bị xuống cấp gây khó khăn cho đi lại của bà con nhân dân. Cử tri phương Hương Chữ kiến nghị thị xã quan tâm bố trí vốn để đầu tư hạ tầng giao thông tại các tuyến đường qua trung tâm phường Hương Chữ.

- Qua nhiều đợt tiếp xúc cử tri, cử tri đã kiến nghị nhiều lần về việc quan tâm, sửa chữa cầu tổ dân phố An Hòa. Tuy nhiên đến nay vẫn chưa triển khai, cử tri phường Hương An kiến nghị thị xã quan tâm, bố trí vốn để sửa chữa cầu tổ dân phố An Hòa đảm bảo đi lại cho bà con nhân dân.
3. Văn hóa xã hội, vệ sinh môi trường
- Cử tri của các phường Hương Vân, Tứ Hạ, Hương Xuân và Hương Văn kiến nghị thị xã chỉ đạo các ngành liên quan phối hợp cùng với các địa phương có kế hoạch kiểm tra tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường (việc xả thải khói, bụi, mùi hôi, nước thải…) của các doanh nghiệp đang hoạt động trên địa bàn, định kỳ thông báo cho địa phương biết về tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường của các doanh nghiệp đến địa phương biết để có cơ sở giám sát hoạt động của các doanh nghiệp nhằm bảo vệ môi trường tạo sự đồng thuận trong xã hội.
4. Một số vấn đề khác

- Đường Văn Xá (đoạn từ Doanh nghiệp ôtô Phước Lộc đến đường Kim Phụng) có biển báo hạn chế trọng tải, năm 2018 được thị xã tiến hành duy tu, tuy nhiên nhiều phương tiện vận tải do tránh né lực lượng chức năng thường xuyên chạy qua làm hư hỏng mặt đường, sụt lún nền đường tạo thành những hố, rãnh đã có nhiều vụ tai nạn của người tham gia giao thông qua đoạn đường này (chưa chết người nhưng đã để lại thương tích). Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã đề nghị Công an Thị xã tăng cường tuần tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các phương tiện chở quá trọng tải so với biển báo quy định lưu thông trên tuyến đường này.
- Hiện nay biển số nhà của các gia đình dọc hai bên tuyến đường trục chính của phường Hương Văn đã đặt tên được triển khai thực hiện. Cử tri phường Hương Văn  kiến nghị thị xã chỉ đạo các cơ quan chức năng sớm triển khai việc cấp biển số nhà đối với các ngõ, kiệt để thuận lợi trong việc quản lý hành chính nhà nước trên các lĩnh vực.
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tham gia với kỳ họp thứ 09; Thường trực HĐND thị xã tổng hợp, đề nghị HĐND, UBND thị xã đôn đốc, xử lý, giải quyết và trả lời cử tri theo quy định./.
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