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Địa chỉ: 133 Địa Linh, xã Hương Vinh, thị xã Hương Trà.
Ủy ban nhân dân thị xã tiếp và ghi nhận ý kiến kiến nghị của ông Nguyễn Văn Ích; trú tại 133 Địa Linh, xã Hương Vinh, thị xã Hương Trà có nội dung: Kiến nghị xem xét lại việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho gia đình ông (cấp đổi lại theo hiện trạng đang sử dụng, xem xét lại hạn mức đất ở theo hộ khẩu).

Sau khi soát xét nội dung kiến nghị, hồ sơ liên quan và căn cứ quy định của pháp luật, Ủy ban nhân dân thị xã trả lời ông như sau:

- Về diện tích cấp đổi Giấy chứng nhận: Theo kết quả đo đạc bản đồ địa chính năm 2010, xác định thửa đất số 161, tờ bản đồ 34, địa chỉ thôn Địa Linh, xã Hương Vinh, thị xã Hương Trà do ông Nguyễn Văn Ích đang sử dụng có diện tích 897,6 m2 , kèm theo bản mô tả ranh giới, mốc giới thửa đất do đơn vị đo đạc là Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh lập vào thời điểm năm 2010. Theo đơn đề nghị cấp đổi giấy chứng nhận lập ngày 03/02/2012, ông, bà Nguyễn Văn Ích-Cao Thị Hồng đã kê khai đề nghị cấp đổi giấy chứng nhận tại thửa đất số 161, tờ bản đồ 34, diện tích 897,6 m2 đúng theo thông tin thửa đất tại Trích lục bản đồ địa chính do Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất tỉnh (nay là Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh) lập ngày 06/3/2014, Văn phòng đăng ký quyền sử dụng đất thị xã (nay là Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai thị xã) ký ngày 25/6/2015.

Như vậy, Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã được Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà cấp ngày 17/8/2015 cho ông bà Nguyễn Văn Ích-Cao Thị Hồng tại thửa đất số 161, tờ bản đồ 34, diện tích 897,6 m2 đúng theo hồ sơ đề nghị cấp đổi Giấy chứng nhận quyền và đúng theo dữ liệu địa chính tại thời điểm cấp giấy chứng nhận.
- Về hạn mức công nhận đất ở: Tại thời điểm lập hồ sơ cấp đổi ông, bà Nguyễn Văn Ích-Cao Thị Hồng không có đơn đề nghị xác định lại diện tích đất ở, không bổ sung sổ hộ khẩu và giấy xác nhận nhân khẩu của Ủy ban nhân dân xã Hương Vinh theo quy định. Do đó, khi cấp đổi giấy chứng nhậ ông Nguyễn Văn Ích được công nhận 01 lần hạn mức đất ở là 400 m2 theo quy định.
Việc Ủy ban nhân dân thị xã cấp đổi Giấy chứng nhận cho ông tại thửa đất số 161, tờ bản đồ 34, diện tích 897,6 m2 , mục đích sử dụng đất: đất ở tại nông thôn 400,0 m2 , đất trồng cây lâu năm 497,6 m2 , thời hạn sử dụng: đất ở tại nông thôn: lâu dài, đất trồng cây lâu năm: Đến ngày 01/7/2064 là đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định pháp luật.
- Về nội dung đề nghị cấp đổi theo hiện trạng sử dụng đất: Hiện nay, Ủy ban nhân dân thị xã đã giao trách nhiệm cho Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai thị xã kiểm tra, đề xuất đối với diện tích tăng thêm so với Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; hướng dẫn công dân thực hiện các trình tự, thủ tục theo quy định của pháp luật.

Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời và thông tin để ông rõ./.
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