	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc

	   Số:     233      / UBND-NC
	Hương Trà, ngày     29     tháng 3 năm 2019


     V/v trả lời  đơn của công dân


Kính gửi:  Ông Trần Văn Đôn


Địa chỉ: TDP Thanh Tiên, phường Hương Xuân, thị xã Hương Trà.

Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà nhận được đơn của ông và đơn do Ủy ban nhân dân tỉnh chuyển có nội dung: Phản ánh, kiến nghị liên quan đến việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho hộ Ông.

Sau khi soát xét nội dung đơn và hồ sơ liên quan, Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời ông như sau:
Thửa đất số 182, tờ bản đồ số 48 (bản đồ địa chính năm 2010 chỉnh lý năm 2015), diện tích 115.8 m2 , địa chỉ: Tổ dân phố Thanh Tiên, phường Hương Xuân. Theo quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của phường Hương Xuân đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phên duyệt tại Quyết định số 1356/QĐ-UBND ngày 30/6/2014, thửa đất trên nằm trong vùng giữ nguyên hiện trạng là đất ở. Tuy nhiên, theo quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của thị xã đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 409/QĐ-UBND ngày 27/02/2014, thửa đất trên thuộc quy hoạch đất sản xuất nông nghiệp (đất lúa). Việc Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai thị xã căn cứ quy hoạch sử dụng đất của thị xã đến năm 2020 để thụ lý, xác định thửa đất trên không đủ điều kiện cấp giấy chứng nhận là có cơ sở. 
Do đó, việc ông đề nghị cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại thửa đất đất số 182, tờ bản đồ số 48 (bản đồ địa chính năm 2010 chỉnh lý năm 2015), diện tích 115.8 m2 , địa chỉ: Tổ dân phố Thanh Tiên, phường Hương Xuân, mục đích sử dụng là đất ở, là không đủ điều kiện cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất do không phù hợp quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 của thị xã.
Hiện nay, Ủy ban nhân dân thị xã đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với Ủy ban nhân dân phường Hương Xuân và đơn vị tư vấn rà soát lại định hướng quy hoạch tại khu vực thửa đất nêu trên, tham mưu điều chỉnh theo đúng định hướng phát triển đô thị và đúng thực tế quản lý sử dụng đất. Sau khi điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt thì sẽ tiếp tục xem xét cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho ông.
Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà trả lời để ông rõ./.
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- Phòng TNMT;
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- Lưu: VT+CVNC.
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