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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Đề án tái cơ cấu nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững trên địa bàn thị xã giai đoạn 2016-2020


Thực hiện kế hoạch số 218/KH-KTXH ngày 14 tháng 3 năm 2019 của Thường trực HĐND thị xã Hương Trà về việc tổ chức phiên họp giải trình liên quan đến quá trình thực hiện Đề án “Tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững trên địa bàn thị xã giai đoạn 2016- 2020”. Căn cứ Đề cương hướng dẫn, Phòng Kinh tế thị xã Hương Trà xin báo cáo như sau:

I. Tình hình triển khai thực hiện Quyết định 795/QĐ-UBND, ngày 21 tháng 4 năm 2016 của UBND tỉnh về việc phê duyệt Đề án Tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh Thừa Thiên Huế theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững giai đoạn 2016- 2020:
1. Công tác tham mưu thực hiện đề án

- Tổ chức các Hội nghị phổ biến, hướng dẫn thực hiện các chính sách khuyến khích phát triển sản xuất thực hiện tái cơ cấu sản xuất nông nghiệp cho các xã, phường, các HTX nông nghiệp trên địa bàn như: Quyết định số 32/2016/QĐ-UBND ngày 23/5/2016 của UBND tỉnh, Nghị định 35/2015/NĐ-CP ngày 13 tháng 4 năm 2015 của Chính phủ về quản lý sử dụng đất nước, Nghị định 83/2018/NĐ-CP ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ về Khuyến Nông, Nghị định 98/2018/NĐ-CP ngày 05 tháng 7 năm 2018 của Chính phủ về chính sách khuyến khích phát triển hợp tác liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, Nghị định 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn...
- Tham mưu tổ chức thực hiện Quyết định số 32/2016/QĐ-UBND ngày 23/5/2016 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định một số chính sách khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp thực hiện Tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh giai đoạn 2016-2020. 
- Triển khai thực hiện Kế hoạch số 156/KH-UBND ngày 18/7/2017 của UBND tỉnh về phát triển nông nghiệp bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2017-2020.

- Tham mưu UBND thị xã trong việc rà soát, đề xuất điều chỉnh Quy hoạch bảo vệ phát triển rừng tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2009 - 2020 (Quyết định số 944/QĐ-UBND ngày 09/5/2016 của UBND tỉnh). Tổ chức thực hiện Kế hoạch bảo vệ và phát triển rừng tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2016 - 2020 (Quyết định số 1299/QĐ-UBND ngày 15/6/2016 của UBND tỉnh). Tổ chức thực hiện Kế hoạch số 204/KH-UBND ngày 28/12/2016 của UBND tỉnh về phát triển trồng rừng gỗ lớn trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2017-2020. 
- Tham mưu triển khai Quyết định số 60/2016/QĐ-UBND ngày 30/8/2016 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định về nuôi cá lồng, bè trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. Hiện nay đang đề xuất UBND thị xã lập Quy hoạch sắp xếp nuôi cá lồng trên sông Bồ.
- Tham mưu thực hiện Quyết định 2114/QĐ-UBND ngày 25/9/2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về bộ tiêu chí, cách thức lựa chọn sản phẩm chủ lực địa phương và khung giải pháp hỗ trợ phát triển sản phẩm chủ lực trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế;
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch số 605/KH-UBND, ngày 26 tháng 3 năm 2019 của UBND thị xã Hương Trà về “Tiếp tục thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững giai đoạn 2016- 2020 của tỉnh Thừa Thiên Huế trên địa bàn thị xã Hương Trà”.
- Đang triển khai xây dựng kế hoạch thực hiện Quyết định số 100/QĐ-UBND ngày 15/1/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc Ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình một xã một sản phẩm (OCOP) giai đoạn 2019-2020.

2. Kết quả đạt được trên các lĩnh vực:
2.1. Lĩnh vực trồng trọt
2.1.1. Cây Lúa:
Diện tích sản xuất lúa hiện nay 6.212ha, năng suất đạt 61,1 tạ/ha. Đẩy mạnh chuyển đổi linh hoạt đất lúa kém hiệu quả sang cây trồng khác như  rau, lạc, đậu đỗ, sen.., hạn chế tình trạng bỏ ruộng, cụ thể: năm 2017 chuyển đổi 110 ha, năm 2018 là 79 ha, giai đoạn 2018 - 2020 là 206 ha.
Sản xuất lúa chất lượng cao năm 2018 đạt 2.500 ha (năm 2016 là 2.263 ha) và phấn đấu năm 2020 đạt 3.200 ha, ưu tiên các giống chất lượng cao như HT1, Bắc thơm 7, KH1, VTNA2. Sử dụng giống xác nhận đạt trên 95%, tăng cường sử dụng các giống trung ngày để gieo cấy. Giảm dần, tiến tới loại bỏ những giống thoái hoá, năng suất, chất lượng thấp.
2.1.2. Cây lạc:
Ổn định vùng chuyên canh  trồng lạc 960ha, đồng thời mở rộng diện tích trên cơ sở chuyển đổi đất lúa, đất màu kém hiệu quả. Đưa các giống lạc chất lượng như L14, L18 … vào sản xuất; phấn đấu đạt năng suất trên 25 tạ/ha. Tiếp tục khảo nghiệm, trình diễn để sớm đưa vào một số giống mới có năng suất, chất lượng, chống chịu sâu bệnh nhằm đa dạng cơ cấu giống lạc, hạn chế sử dụng các giống địa phương. Tích cực áp dụng các biện pháp thâm canh để tăng năng suất. 

          2.1.3. Sắn nguyên liệu:

          Ổn định diện tích sắn nguyên liệu, hiện nay 720ha, tập trung phát triển ở các xã vùng núi và vùng gò đồi của các phường: Hương Xuân, Hương Văn, Hương Vân... Tiếp tục khảo nghiệm, trình diễn các giống sắn năng suất và hàm lượng tinh bột cao dần thay thế các giống cũ năng suất thấp; kết hợp trồng sắn rải vụ để đáp ứng đủ nguyên liệu cho nhà máy chế biến tinh bột trên địa bàn. 

2.1.4. Cây đặc sản bưởi, thanh trà, quýt: 

Tập trung cải tạo vườn tạp, trồng và chăm sóc diện tích hiện nay 372,21 ha; tập trung chủ yếu ở các xã, phường như: Hương Vân, Hương Hồ, Hương Thọ, Hương Toàn, Hương Bình, Bình Thành. Đến nay Thanh Trà, Bưởi Cốm, Bưởi Đỏ đã xây dựng được nhãn hiệu tập thể. Hiện nay đang được Tỉnh hỗ trợ về xây dựng, quản lý và phát triển chỉ dẫn địa lý Huế cho sản phẩm. Tiếp tục thực hiện mô hình áp dụng quy trình sản xuất theo hướng an toàn, theo quy trình VietGAP trong thâm canh bưởi, thanh trà, quýt để nâng cao chất lượng và đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 

2.1.5. Cây Cao su:

Diện tích cây cao su hiện nay trên địa bàn  thị xã 2.064,3 ha. Trong đó diện tích khai thác mũ là 1.831,1ha, sản lượng mũ khô ước đạt khoảng trên 2.200 tấn. Tăng cường công tác hướng dẫn chăm sóc, khai thác và phòng trừ bệnh hại trên cây cao su để nâng cao chất lượng, năng suất.

2.1.6. Một số cây trồng khác

+ Cây rau: Diện tích gieo trồng 800ha. Tập trung triển khai các dự án đầu tư phát triển rau màu ở một số phường, xã có điều kiện sản xuất như: Hương An, Hương Chữ, Hương Xuân,… Đồng thời áp dụng quy trình sản xuất an toàn theo hướng VietGap, nâng cao chất lượng, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Khuyến khích nông dân trồng rau trong nhà lưới, trồng rau có sử dụng mái che và hệ thống tưới tự động để tăng năng suất, chất lượng và hiệu quả. Vận động nông dân mở rộng diện tích  trồng các loại cây trái vụ khi thị trường khan hiếm để nâng cao thu nhập như mướp đắng, cải, hành, xà lách ở Hương Xuân, Hương Chữ, Hương An,… 

+ Cây sen: Tổng diện tích 55 ha, tiếp tục rà soát chuyển một số diện tích lúa sản xuất thấp trũng và tập trung sang trồng sen. Tăng cường tập huấn kỹ thuật trồng sen. Lựa chọn cây giống tốt đưa vào sản xuất có hiệu quả. Xúc tiến liên doanh, liên kết trong sản xuất và thu mua sản phẩm với công ty ST Group để nâng cao hiệu quả trong sản xuất
2.2. Lĩnh vực chăn nuôi:
Ngành chăn nuôi phát triển theo hướng trang trại, gia trại; một số trang trại đã áp dụng các công đoạn sản xuất theo quy trình nuôi công nghiệp, có quy mô lớn, sản phẩm hàng hóa có chất lượng cao đáp ứng theo nhu cầu thị trường. Đã tập trung và chú trọng phát triển tổng đàn, nâng cấp chất lượng vật nuôi qua Chương trình nạc hóa đàn lợn và Sind hóa đàn bò. Tỷ lệ đàn lợn lai trên 75% máu ngoại tăng từ 31,67% năm 2016 lên 39,51% vào đầu năm 2018. Tỷ lệ bò lai tăng từ 20,66% năm 2016 lên 40,52% vào đầu năm 2018;
2.3. Lĩnh vực thủy sản:

Nuôi ao: Giữ ổn định diện tích nuôi với 303 ha, duy trì hình thức nuôi xen ghép, trong đó tôm sú là đối tượng chủ lực mang lại hiệu quả khá ổn định và bền vững; ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật, phát triển các mô hình, phương thức nuôi mới nhằm nâng hiệu quả trong nuôi trồng, vận động nhân dân nhân rộng các mô hình có hiệu quả như: nuôi xen ghép tôm, cua, cá đối mục, mô hình ươm giống cá đối, mô hình nuôi cua trứng, mô hình nuôi sinh thái, mô hình sử dụng na nô bạc trong nuôi thâm canh tôm chân trắng… 

Nuôi cá lồng: Tập trung vào nuôi thâm canh; trong đó đối tượng nuôi chủ lực là cá chẽm, hồng mỹ; ổn định số lồng nuôi nước lợ hiện có (575 lồng). Tuy nhiên việc sử dụng thức ăn công nghiệp ít được người dân quan tâm. Sắp xếp nuôi cá lồng trên Sông Bồ chậm do chưa có quy hoạch chi tiết.
Khai thác biển: Thời điểm đầu năm 2016 có 147 tàu thuyền đang khai thác biển (trong đó: không có động cơ: 45 chiếc; công suất <20 CV: 91 chiếc; công suất từ 20-50 CV: 5 chiếc; công suất từ 50-90 CV: 3 chiếc; công suất >90 CV: 3 chiếc. Đến cuối năm 2018 có 200 chiếc (không có động cơ: 45 chiếc; công suất < 20 CV: 132 chiếc; công suất từ 20-50 CV: 16 chiếc; công suất từ 50-90 CV: 3 chiếc; công suất từ 90-400 CV: 2 chiếc, công suất > 400 CV: 2 chiếc. Việc đầu tư phương tiện, ngư lưới cụ phục vụ cho công tác đánh bắt biển được ngư dân quan tâm đầu tư. 
Công tác quy hoạch nuôi trồng:  đến nay xã Hải Dương đã có Quy hoạch chi tiết vùng nuôi trồng thủy sản tập trung giai đoạn 2013-2020 với các phương thức nuôi cụ thể: Nuôi thâm canh: 15,2 ha áp dụng cho vùng cao triều thôn Vĩnh Trị. Nuôi bán thâm canh: 3,7 ha áp dụng cho vùng cao triều thôn Thái Dương Thượng Đông. Nuôi quản canh cải tiến: 52,7 ha, đây là phương thức nuôi phù hợp với năng lực và trình độ kỹ thuật của người dân địa phương hiện nay.
2.4. Lâm nghiệp:
Tổng diện tích rừng hiện có là 26.192,21ha; gồm có rừng sản xuất 16.830,35ha và rừng phòng hộ 9.361,86ha, trong đó rừng phòng hộ chắn gió, cát ven biển và đầm phá 199,2ha.
Thực hiện Kế hoạch số 204/KH-UBND ngày 28/12/2016 của UBND tỉnh về phát triển trồng rừng gỗ lớn trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2017-2020. Trong thời gian qua, UBND thị xã rất quan tâm việc phát triển rừng trồng gỗ lớn nhằm nâng cao giá trị sản xuất và phát triển bền vững của diện tích rừng trồng trên địa bàn, đã chỉ đạo các ban ngành liên quan và các địa phương tổ chức tốt công tác tuyên truyền vận động cán bộ và nhân dân tham gia phát triển rừng trồng gỗ lớn gắn với chứng chỉ rừng FSC. Đến nay diện tích tham gia trồng rừng gỗ lớn gắn với chứng chỉ rừng FSC trên địa bàn thị xã là 721,9ha với 160 hộ ở 07 xã/phường. 
2.5. Thủy lợi:
2.5.1. Trạm bơm tưới tiêu:
Đến nay trên địa bàn toàn thị xã đã xây dựng được 49 trạm bơm điện, trong đó trạm bơm tưới 44, trạm bơm tiêu 04, trạm tưới tiêu kết hợp 01, diện tích phục vụ tưới thực tế 1.918 ha so với nhiệm vụ thiết kế 3.164 ha đạt 60%. Các trạm bơm xây dựng chưa phát huy hết công suất thiết kế do hệ thống đầu tư lâu ngày xuống cấp, đầu tư thiếu đồng bộ…
2.5.2. Kênh tưới:
Tổng chiều dài kênh tưới trên toàn thị xã là 250 km, đã kiên cố được: 240 km, đạt 96%. Các tuyến kênh sau khi được kiên cố đã phát huy tác dụng tốt như tiết kiệm được nước do tổn thất vì thấm, giảm thời gian tưới và giảm giá thành thủy lợi phí. Hiện nay một số kênh do xây dựng lâu ngày nên toàn bộ phần tiếp giáp giữa bản đáy và tường kênh đã bị mục nát, đứt chân ngoài ảnh hưởng lớn đến quá trình sản xuất. Hệ thống kênh tưới cho rau màu vẫn còn thiếu nhiều.

2.5.3. Đê bao, đê sông: Với tổng chiều dài 21,647 km, đã kiên cố được 8,273 km. Các công trình đê bao từng bước được đầu tư nhưng thiếu đồng bộ và không khép kín nên hiệu quả còn thấp.
2.5.4. Về khai thác các công trình thủy lợi: Hiện nay trên địa bàn thị xã, các công trình thủy lợi sau khi xây dựng xong tùy theo nhiệm vụ, quy mô của công trình, việc tổ chức quản lý khai thác các công trình có 2 loại hình:
Công ty TNHHNN MTV QLKTCTTL Thừa Thiên Huế đảm nhận 06 trạm bơm điện.

Các xã, phường và HTX quản lý khai thác 43 Trạm bơm điện được xây dựng do nguồn tài trợ, vốn nhân dân đóng góp, vốn ngân sách hỗ trợ một phần và các tuyến đê, kênh trong địa phương.
Các công trình được quản lý khai thác một cách có hiệu quả. Những công trình do doanh nghiệp quản lý thường xuyên được nâng cấp đầu tư, giải quyết các sự cố công trình, khắc phục hậu quả do thiên tai, công nhân vận hành có trình độ kỹ thuật tốt. Một số công trình do địa phương quản lý thì việc việc duy tu bảo dưỡng, sửa chữa chưa thường xuyên hiện nay đang bị xuống cấp, bồi lắng ảnh hưởng đến quá trình sản xuất.

3. Những tồn tại hạn chế:
- Công tác xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án Tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững của tỉnh đối với thị xã Hương Trà còn chậm, chưa có các cơ sở sản xuất nông nghiệp áp dụng công nghệ cao trên địa bàn.
- Việc tổ chức triển khai thực hiện quy hoạch các vùng sản xuất chuyên canh tập trung gặp nhiều khó khăn, thực hiện chậm. Chưa hình thành được nhiều vùng sản xuất cây, con tập trung có thương hiệu và hiệu quả cao.
- Cơ cấu nguồn lực đầu tư cho nông lâm ngư nghiệp chưa hợp lý, còn nặng về đầu tư hạ tầng, lại phân tán; việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi còn chậm; ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ sinh học vào sản xuất chưa nhiều. 
- Sản xuất còn manh mún, nhỏ lẻ, thiếu liên kết, chủ yếu là phát triển số lượng nhưng không gắn kết với thị trường tiêu thụ, chưa thiết lập được các chuỗi giá trị về ngành hàng nông nghiệp giữa nông dân và doanh nghiệp nên sản phẩm chưa có tính cạnh tranh, chưa mang tính hàng hóa.
- Hoạt động của nhiều HTX nông nghiệp còn cầm chừng, chậm đổi mới, thiếu linh hoạt, năng động, sáng tạo, hiệu quả thấp. Điều hành sản xuất chủ yếu dựa trên kinh nghiệm, thiếu tính đột phá. Sự quan tâm của một số chính quyền địa phương trong chỉ đạo sản xuất chưa đúng mức.
Nguyên nhân của những tồn tại hạn chế:

- Nguyên nhân khách quan:

+ Hạ tầng kỹ thuật phục vụ sản xuất thiếu đồng bộ, xuống cấp, nguồn lực đầu tư còn hạn chế.
+ Ruộng đất còn manh mún, nhỏ lẻ dẫn đến khó khăn cho việc áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, vận động chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi và hình thành các vùng sản xuất chuyên canh, tập trung để nâng cao giá trị, hiệu quả sản xuất.
+ Ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, thời tiết cực đoan: Hạn hán, nhiễm mặn, lũ lụt...gây thiệt hại cho sản xuất nông lâm ngư nghiệp và ảnh hưởng đến đời sống của người lao động
- Nguyên nhân chủ quan:

+ Công tác lãnh chỉ đạo, điều hành, tham mưu phối hợp của các cơ quan chức năng với chính quyền địa phương chưa đồng bộ, có lúc còn bị động, lúng túng.

+ Một số cán bộ của các cơ quan chức năng, địa phương, HTX còn hạn chế về năng lực; chưa chịu khó tìm tòi cái mới; thiếu nhiệt tình tâm huyết. Việc lựa chọn mô hình trình diễn, đối tượng tham gia, địa bàn thực hiện có nơi, có lúc chưa hợp lý; công tác chỉ đạo thực hiện, tổng kết, vận động người dân nhân rộng các mô hình có hiệu quả chưa kịp thời và quyết liệt; Nhiều mô hình có hiệu quả nhưng không được nhân rộng sau khi Nhà nước thôi hỗ trợ.
+ Một số bộ phận người dân chưa phát huy ý chí vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng, vẫn còn tư tưởng bảo thủ, tuy duy cũ thường trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ, đầu tư của Nhà nước.
II. Một số nội dung theo yêu cầu của Đề cương:

1. Báo cáo kết quả rà soát, xác định sản phẩm nông nghiệp hàng hóa chủ lực của địa phương:
 Tiếp tục phát triển nông nghiệp theo đề án tái cơ cấu theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững. Theo đó UBND thị xã đã chỉ đạo các ban  ngành liên quan và UBND các phường, xã tổ chức rà soát, chấm điểm để chọn những sản phẩm chủ lực của thị xã Hương Trà. Trên cơ sở phân tích các sản phẩm nông nghiệp lợi thế của thị xã về quy mô, chất lượng sản phẩm tốt, tạo việc làm, mang lại thu nhập ổn định cho người sản xuất, đáp ứng được nhu cầu của thị trường và có giá trị kinh tế cao. UBND thị xã đã ban hành Quyết định số 1239/QĐ-UBND ngày 03 tháng 12 năm 2018 về việc Ban hành danh mục sản phẩm chủ lực thị xã Hương Trà và đề xuất lựa chọn danh mục sản phẩm chủ lực cấp tỉnh Thừa Thiên Huế như sau:
- Đối với các sản phẩm đề nghị cấp tỉnh: Có 05 sản phẩm; gồm: Bún Vân Cù; Mộc Mỹ nghệ; Gạo đỏ Hương Phong; Hành lá; Thanh Trà (trong đó có 03 sản phẩm của ngành nông nghiệp)
- Đối với các sản phẩm chủ lực cấp huyện có: 03 sản phẩm; gồm: Bánh tráng Lựu Bảo; Kiệu Hương Chữ, quýt Hương Cần (có 02 sản phẩm của ngành nông nghiệp).
Hiện nay, Sở Khoa học và Công nghệ đang phối hợp các sở, ngành tham mưu UBND tỉnh quyết định danh mục sản phẩm chủ lực cấp tỉnh. Trên cơ sở đó ban hành khung chính sách để hỗ trợ phát triển các sản phẩm chủ lực.

UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch thực hiện Quyết định số 100/QĐ-UBND ngày 15/1/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc Ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình một xã một sản phẩm (OCOP) giai đoạn 2019-2020. Trên cơ sở phân tích các sản phẩm có lợi thế, có tiềm năng phát triển của các địa phương để tổ chức triển khai tham gia Chương trình OCOP trong thời gian tới.
2. Tình hình phát triển công nghiệp chế biến và ngành nghề nông thôn; công tác khôi phục và bảo tồn các làng nghề truyền thống ở thị xã Hương Trà
2.1. Tình hình phát triển công nghiệp chế biến và ngành nghề nông thôn


Hiện nay, tình hình công nghiệp chế biến trên địa bàn thị xã chủ yếu là sơ chế và gia công. Đa số các cơ sở sản xuất hoạt động với quy mô hộ cá thể, nhỏ lẻ, mang tính tự phát với hình thức sản xuất kinh tế hộ gia đình là chủ yếu. Sản xuất chủ yếu mang tính tự cung, tự cấp, nguồn cung cấp nguyên liệu đầu vào và địa bàn tiêu thụ sản phẩm chủ yếu trong và ngoài tỉnh. Việc liên doanh, liên kết giữa các cơ sở, doanh nghiệp sản xuất kinh doanh chưa thực hiện tốt.


Một số sản phẩm làng nghề như: bún tươi Vân Cù, rượu gạo Dương Sơn, bánh tráng - bánh ướt Lựu Bảo, mộc An Bình (Hương Hồ); mộc mỹ nghệ Thủy Phú (Hương Vinh) phát triển khá mạnh, tạo việc làm và thu nhập tương đối ổn định cho nhiều lao động tại địa phương, sản phẩm được tiêu thụ ngày càng rộng rãi trên địa bàn trong và ngoài tỉnh.
Trong thời gian qua các làng nghề cũng được quan tâm phát triển, đã tranh thủ nguồn vốn thuộc chương trình mục tiêu quốc gia, thông qua Chi cục Phát triển nông thôn đã hỗ trợ cho 02 cơ sở sản xuất bún Vân Cù đầu tư dây chuyền thiết bị sản suất bún hiện đại vào hoạt động với kinh phí 78 triệu đồng, Trung tâm khuyến công và Xúc tiến thương mại tỉnh đã hỗ trợ kinh phí tổ chức tập huấn kiến thức về an toàn thực phẩm cho 220 lao động làm nghề sản xuất bún tại làng nghề bún Vân Cù. Ngoài ra thông qua nguồn vốn Khuyến công của tỉnh và thị xã đã hỗ trợ kinh phí đầu tư máy móc thiết bị tiên tiến cho nghề mộc mỹ nghệ và một số sản phẩm như: kẹo mè Hoàng Phúc, dầu ăn Hương Lạc, sữa bắp Gia Nguyên phát triển mạnh trong thời gian qua.
2.2. Công tác khôi phục và bảo tồn các làng nghề truyền thống
Hiện nay, trên địa bàn thị xã có 03 làng nghề, làng nghề truyền thống đã được UBND tỉnh công nhận năm 2014 gồm: Làng nghề truyền thống Bún Vân Cù (Hương Toàn), Làng nghề truyền thống Bánh tráng - bánh ướt Lựu Bảo (Hương Hồ) và Làng nghề mộc An Bình (Hương Hồ).
Một số làng nghề như làng nón lá Hương Cần, đan lát Lai Thành, chạm cẩn Địa Linh, cốm An Thuận, mặc dù quy mô sản xuất của các làng này không lớn nhưng cũng góp phần giải quyết việc làm, tăng thu nhập cho đa số người lao động địa phương lúc nông nhàn. Tuy nhiên, trong những năm gần đây do tác động của nền kinh tế thị trường, sản phẩm của một số làng nghề không chịu được áp lực cạnh tranh, tình trạng ô nhiễm môi trường ở một số làng nghề vẫn còn phổ biến, do đó một số làng nghề truyền thống không thể phát triển và đang bị mai một dần. Công tác khôi phục, bảo tồn các làng nghề còn gặp nhiều khó khăn. Đã khảo sát, nghiên cứu hỗ trợ đầu tư cải tiến mẫu mã, bao bì cho sản phẩm cốm An Thuận (xã Hương Toàn) thông qua nguồn kinh phí khuyến công địa phương nhằm khôi phục, phát triển làng nghề cốm An Thuận. Tuy nhiên, làng nghề cốm An Thuận hiện nay chỉ còn 01 hộ sản xuất thủ công với quy mô nhỏ, sản phẩm bánh cốm còn đơn điệu về mẫu mã, chưa đáp ứng nhu cầu thị trường; đầu ra sản phẩm còn gặp nhiều khó khăn. Mặt khác, cơ sở sản xuất chưa mặn mà trong việc đầu tư đổi mới công nghệ tiên tiến để mở rộng phát triển sản xuất. Đã khảo sát hướng dẫn lập hồ sơ đề nghị công nhận làng nghề mộc mỹ nghệ Xước Dũ. Qua khảo sát và đối chiếu với các quy định tại Nghị định 52/2018/NĐ-CP ngày 12 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về Phát triển ngành nghề nông thôn thì chưa đủ điều kiện để công nhận làng nghề.

3. Những sản phẩm nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa gắn với chế biến và tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi giá trị ở địa phương; khó khăn vướng mắc:

3.1.Tình hình sản xuất liên kết:

Trong những năm qua, Hương Trà đã tập trung đẩy mạnh phát triển sản xuất theo hướng hàng hóa và nâng cao chất lượng sản phẩm, đến nay thị xã Hương Trà có liên kết sản xuất một số sản phẩm như sau:
3.1.1. Đối với trồng trọt:
Thực hiện mục tiêu phát triển các mô hình liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị trong các năm qua trên địa bàn đã thực hiện 136,6ha lúa các loại. Trong đó năm 2017: 33ha; năm 2018: 34,6ha và vụ Đông Xuân 2018-2019: 69ha tại HTXNN Đông Toàn, Tây Toàn, Phú An, Thuận Hòa, Hương Vinh và Văn Xá Đông. Đã phối hợp với Công ty cổ phần Vật tư nông nghiệp tỉnh và Công ty Quế Lâm để triển khai, thực hiện.
3.1.2. Đối với chăn nuôi:
Mô hình nuôi lợn hữu cơ trong năm 2018 đã triển khai ở xã Hương Toàn 90 con với 2 hộ tham gia liên kết đến nay bà con đã xuất chuồng. Năm 2019 tiếp tục triển khai mô hình nuôi lợn hữu cơ có liên kết tại HTX Văn Xá Đông, quy mô 60 con/2 hộ, đã được UBND thị xã quyết định giao cho Trung tâm dịch vụ nông nghiệp tổ chức thực hiện. 
3.2. Những thuận lợi và khó khăn trong vấn đề liên kết:
3.2.1. Những thuận lợi:
- Mô hình liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị, Công ty cung cấp vật tư đầu vào, trực tiếp hướng dẫn quy trình kỹ thuật cho bà con nông dân. Sản xuất liên kết là hình thức sản xuất tập trung, nhằm thực hiện đồng bộ quy trình kỹ thuật tiên tiến từ tưới tiêu, làm đất, gieo cấy, chăm sóc, bón phân, thu hoạch. Ngay từ đầu vụ sản xuất nông dân tham gia mô hình được cán bộ tập huấn kỹ thuật, bám sát chỉ đạo trực tiếp trên đồng ruộng, hướng dẫn bà con nông dân chăm sóc, qua từng giai đoạn phát triển của cây lúa. Người nông dân đã áp dụng các tiến bộ kỹ thuật tiên tiến một cách đồng bộ từ vệ sinh đồng ruộng trước khi gieo sạ, làm đất; sử dụng cùng một loại giống lúa được xác nhận đạt chất lượng; xuống giống, chăm sóc bón phân và thu hoạch lúa… đồng loạt. Qua đó đã rút ngắn chênh lệch về năng suất giữa các hộ nông dân, các thửa ruộng, các vùng sản xuất, tạo ra khối lượng nông sản hàng hóa tập trung với số lượng lớn, gia tăng chất lượng lúa gạo, sản phẩm sạch tạo ưu thế cạnh tranh trong sản xuất và làm nền tảng cho việc sản xuất lúa theo hướng an toàn, góp phần xây dựng thương hiệu lúa gạo hàng hóa tại địa phương.
- Có đầu ra ổn định, giúp cho người nông dân tránh khỏi tình trạng bấp bênh trong việc tiêu thụ sản phẩm.
- Đối với các mô hình chăn nuôi: Công ty hỗ trợ men vi sinh, chất độn chuồng và thu lại phân chuồng nên hạn chế ô nhiểm môi trường.
3.2.2. Khó khăn:
- Do sản xuất lúa hữu cơ nên không sử dụng thuốc hóa học, Chưa có đầy đủ các loại thuốc sinh học đặc chủng  để trừ các loại sâu bệnh nên khi xảy ra sâu bệnh sẽ gây hại làm ảnh hưởng đến năng suất và hiệu quả sản xuất. Áp dụng quy trình sản xuất hữu cơ hao phí về công lao động lớn như chăm sóc, bón phân, làm cỏ…
- Hiệu quả tác dụng của phân hữu cơ đối với cây trồng chậm nhưng cải tạo đất tốt hơn phân vô cơ nên những vụ đầu cây trồng phát triển kém hơn lúa đại trà nên năng suất trung bình chỉ đạt 50-52 tạ/ha.
- Giá lúa cao hơn giá thị trường 500-1.000 đ/kg nhưng công đầu tư chăm sóc, bón phân, làm cỏ,… nhiều hơn nên hiệu quả của các vụ đầu chưa cao. 
- Bước đầu Công ty Quế lâm do đầu ra sản phẩm tiêu thụ ít nên một số yêu cầu của Công ty đối với mô hình nuôi lợn khó thực hiện và mở rộng.

4. Kết quả công tác xúc tiến thương mại, xây dựng thương hiệu và quản lý chất lượng sản phẩm.

Công tác xúc tiến thương mại, quảng bá thương hiệu các sản phẩm trên địa bàn thị xã đã được tăng cường trong những năm gần đây. Đã phối hợp với Sở Công Thương triển khai thực hiện nhiều hoạt động nhằm kích cầu tiêu dùng như vận động, hỗ trợ các doanh nghiệp, các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn thị xã tham gia trưng bày sản phẩm tại các kỳ Festival Huế, Festival nghề truyền thống Huế, các hội chợ triển lãm, hội nghị kết nối cung cầu nhằm quảng bá, tìm kiếm thị trường, mở rộng phát triển sản xuất. Đã phối hợp với Sở Công Thương tổ chức thành công các phiên chợ đưa hàng Việt về nông thôn, miền núi.
Công tác xây dựng nhãn hiệu tập thể đối với các sản phẩm đặc trưng của các làng nghề trên địa bàn thị xã cũng được quan tâm, đã hỗ trợ đăng ký nhãn hiệu Kiệu Hương Chữ, Mộc Hương Hồ, Bưởi Cốm Hương Thọ, Bún Vân Cù; mắm, nước mắm Làng Dừa (Hải Dương), Bưởi đỏ Hương Hồ, Thanh trà Huế-Hương Vân. Đã vận động, hướng dẫn thủ tục và hỗ trợ kinh phí thành lập Hội nghề bún Vân Cù. Hiện nay đang xúc tiến xây dựng nhãn hiệu tập thể đối với sản phẩm bánh tráng - bánh ướt Lựu Bảo (Hương Hồ).


5. Kết quả ứng dụng tiến bộ kỹ thuật về giống cây trồng, vật nuôi chất lượng cao cụ thể ở địa phương; việc triển khai nhân rộng:
5.1. Kết quả ứng dụng tiến bộ kỹ thuật về giống cây trồng, vật nuôi:
Bằng các nguồn vốn sự nghiệp nông nghiệp và khoa học công nghệ trên địa bàn thị xã đã triển khai nhiều mô hình khảo nghiệm ứng dụng tiến bộ kỹ thuật làm tăng năng suất, chất lượng cây trồng vật nuôi, áp dụng các biện pháp thâm canh, bảo vệ thực vật cho cây lúa, hoa màu, cây ăn quả như: Dự án Ứng dụng công nghệ đèn LED trong trồng hoa Cúc giống Pha Lê vụ Đông Xuân; Dự án Ứng dụng vật liệu nano phòng trị bệnh hoại tử gan tụy cấp để nuôi tôm thẻ chân trắng tại thị xã Hương Trà. Dự án khoa học và công nghệ cấp tỉnh “Xây dựng mô hình sản xuất giống hành lá (hành hoa) đạt tiêu chuẩn giống phục vụ sản xuất hành an toàn tại thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế”... và bước đầu cho kết quả tốt.
Hoạt động đào tạo nghề, tập huấn chuyển giao khoa học và kỹ thuật được lồng ghép trong xây dựng các dự án, mô hình được các cơ quan, ban ngành, địa phương quan tâm. Đã tổ chức nhiều khóa đào tạo nghề, tập huấn thu hút đông đảo bà con nông dân, người lao động tham gia như: Tập huấn kỹ thuật trồng lạc L14 sử dụng chế phẩm Tricoderma, kỹ thuật thâm canh giống lúa mới KH1 (HG16), kỹ thuật trồng thâm canh cây bưởi da xanh, kỹ thuật nuôi cua xen ghép cá đối mục, kỹ thuật trồng rau trái vụ, kỹ thuật trồng dứa Cayen, kỹ thuật trồng ném, kỹ thuật nuôi gà, lợn sử dụng đệm lót sinh học, kỹ thuật sử dụng, bảo quản công trình khí sinh học Bioga, ... Thông qua các lớp tập huấn đã giúp bà con nông dân nâng cao hiểu biết, nắm bắt được những tiến bộ khoa học kỹ thuật mới để áp dụng vào sản xuất.
Việc ứng dụng cơ giới hóa vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn thị xã cũng được đẩy mạnh, qua đó đã giúp giảm sức lao động, giảm thời gian làm đất và thu hoạch cho nông dân, thúc đẩy hoạt động dịch vụ nông nghiệp phát triển. Đến nay, trên địa bàn thị xã có hơn 400 máy làm đất các loại, 60 máy gặt đập liên hợp, nâng tỷ lệ cơ giới hóa làm đất đạt trên 95% và tỷ lệ diện tích lúa thu hoạch bằng máy đạt trên 98%.
Việc ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất nông nghiệp trên địa bàn thị xã cũng đã được các đơn vị, doanh nghiệp triển khai thực hiện. Hiện nay trên địa bàn thị xã có 03 đơn vị, doanh nghiệp đầu tư xây dựng nhà lưới để trồng các loại rau và tưới bằng hệ thông tưới van tự động đó là DNTN Hoàng Mai, HTX Thanh Trà và Trường Đại học Nông lâm Huế với diện tích 1.500m2.
5.2. Một số mô hình nông nghiệp được triển khai tốt tại địa phương
Trong thời gian qua, trên địa bàn thị xã Hương Trà đã triển khai thực hiện nhiều mô hình sản xuất và ứng dụng các tiến bộ khoa học, kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp. Việc xây dựng các mô hình đã tạo điều kiện thuận lợi để người nông dân tiếp cận và áp dụng có hiệu quả những kỹ thuật mới vào sản xuất, tăng thu nhập và cải thiện đời sống. Qua đánh giá, các mô hình sản xuất nông nghiệp đã đạt những kết quả tốt, nhiều mô hình được đánh giá cao, là cơ sở để ngành và các địa phương tiếp tục đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật trong trồng trọt, chăn nuôi và nuôi trồng thủy sản vào sản xuất thực tế góp phần nâng cao năng suất lao động, tăng giá trị sản phẩm nông nghiệp.
5.2.1. Mô hình Trồng trọt
* Mô hình sản xuất giống lúa xác nhận và sản xuất các giống lúa mới
Sản xuất các giống lúa mới có triển vọng, là cơ sở để xác định được một số giống có thể triển vọng thay thế dần các giống đang bị thoái hóa như Khang dân, HT1 và đa dạng hóa các loại giống trên địa bàn thị xã. Thời gian qua trên địa bàn thị xã triển khai sản xuất các giống có tiềm năng, năng suất cao đã được Sở Nông nghiệp và PTNT đưa vào cơ cấu bộ giống của tỉnh như: BT7, HN6, ML48, KH1...; trong đó có giống KH1 là giống có chất lượng gạo ngon, được thị trường ưa chuộng, năng suất vượt trội so với Khang dân, năng suất có nơi đạt 75-80 tạ/ha.
* Mô hình trồng sen lấy hạt
Trong những năm qua việc phát triển chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi trên địa bàn đã được thị xã chỉ đạo các ngành quan tâm, thực hiện nhằm nâng cao được hiệu quả kinh tế trên diện tích đất sản xuất nông nghiệp. Diện tích một số vùng ruộng thấp trũng sản xuất lúa kém hiệu quả chuyển sang trồng sen lấy hạt. Từ năm 2011 đã triển khai mô hình được triển khai thí điểm với diện tích 04 ha cho 08 hộ nông dân tại phường Hương Chữ. Sau một thời gian nhận thấy trồng sen cho thu nhập cao gấp 2-3 lần trồng lúa, công chăm sóc ít, nhiều hộ gia đình đã mạnh dạn đầu tư, phát triển diện tích. Đến nay, đã nhân rộng diện tích trồng sen trên địa bàn thị xã với diện tích hơn 50 ha, tập trung các phường, xã như Hương Chữ, Hương Vinh, Hương Xuân, Hương Vân, 
* Mô hình sản xuất hành giống, hành thương phẩm
Hành lá là cây rau gia vị ngắn ngày, có thể trồng quanh năm, mang lại hiệu quả kinh tế cao, nhu cầu thị trường tiêu thụ ngày càng tăng, tiềm năng phát triển cây hành trên địa bàn thị xã rất lớn. Trong những năm vừa qua, diện tích sản xuất rau màu trên địa bàn thị xã ngày càng được tăng lên, diện tích đất trồng rau các loại khoảng 800 ha, trong đó diện tích trồng hành lá khoảng 200 ha, tập trung chủ yếu ở phường Hương An, Hương Chữ và ngoài ra cây hành còn được trồng ở các địa phương khác như phường Hương Xuân, xã Hương Vinh,… và cho thu nhập cao gấp 5-7 lần so với trồng lúa. Hiện nay trên địa bàn thị xã đã có 16,53 ha hành lá ở phường Hương An đã được cấp giấy chứng nhận theo tiêu chuẩn VietGAP.
5.2.2. Mô hình chăn nuôi
* Mô hình nuôi  lợn thịt trên đệm lót sinh học Balasa
Nuôi lợn trên đệm lót sinh học là nuôi lợn trên lớp độn lót chuồng dày có chứa một quần thể vi sinh vật có hoạt tính cao, có thể tồn tại cùng nhau lâu dài trong đệm lót, có khả năng phân giải mạnh chất hữu cơ và ức chế các vi sinh vật có hại và gây bệnh nên có tác dụng lên men tiêu hủy phân, nước tiểu làm giảm các khí độc và mùi hôi trong chuồng nuôi tạo môi trường trong sạch không ô nhiễm, ít ruồi muỗi và sinh vật gây hại, do đó lợn sống thoải mái, giảm căng thẳng, tăng sinh trưởng và có sức đề kháng cao. Nguyên liệu làm đệm lót chủ yếu từ trấu, mùn cưa và chế phẩm sinh học Balasa N01.
Là mô hình được triển khai mang lại kết quả cao, giải quyết được vấn đề ô nhiễm môi trường do phân thải gây ra. Tiết kiệm được nước rửa chuồng và công dọn chuồng hàng ngày, vật nuôi sinh trưởng và phát triển tốt, ít bị bệnh. Nuôi trên đệm lót rất phù hợp với các vùng dân cư đông đúc, vùng chăn nuôi đang bị ô nhiễm, vùng có nhu cầu sử dụng phân bón cho cây trồng.
Từ năm 2015, thị xã đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn xây dựng mô hình nuôi lợn trên đệm lót sinh học đến nay đã thực hiện được ở 4 xã/phường với 11 hộ tham gia. Kết quả thu được từ mô hình cho thấy lợn tăng trọng bình quân 16 kg/tháng trong thời gian 3 tháng nuôi, tiêu tốn thức ăn 2,5 - 2,6 kg/1kg tăng trọng. So với chăn nuôi lợn trên nền bê tông truyền thống, lợn nuôi trên đệm lót sinh học tăng trọng nhanh hơn 1-2 kg/tháng, chi phí thức ăn thấp hơn từ 0,1-0,2kg/1kg tăng trọng và đặt biệt là ít bệnh tật, tỉ lệ nuôi sống cao nhiều hơn, ít tốn công chăm sóc. Về hiệu quả kinh tế, khi nuôi trên đệm lót sinh học, mỗi con lợn cho lãi từ 400.000-500.000 đồng/con. Hiện nay mô hình đang được bà con chăn nuôi áp dụng và nhân rộng.
* Mô hình nuôi gà Ai cập siêu trứng
Đây là giống gà thả vườn có năng suất trứng đạt 200-220 quả/mái/năm, tỷ lệ đẻ trứng cao trên 75%, phù hợp với điều kiện chăn nuôi của nhiều vùng. Giá bán trung bình 3.500 đồng/quả, giống gà dễ nuôi, ít bệnh tật, thích nghi tốt với điều kiện nuôi thả vườn ở nông hộ, hiện nay bà con vẫn duy trì và nhân rộng mô hình nay vì dễ chăm sóc và cho thu nhập ổn định.
5.2.3. Mô hình Thủy sản
* Mô hình nuôi xen ghép cua, cá đối mục
Được triển khai tại địa bàn xã Hải Dương và Hương Phong đã giúp người dân mạnh dạn chuyển đổi hình thức, đối tượng nuôi từ nuôi chuyên canh không có hiệu quả sang nuôi xen ghép tôm, cá đối, cua để phát triển nuôi trồng thủy sản theo hướng ổn định và bền vững. Đến nay, các mô hình nuôi xen ghép đã phát triển và nhân rộng góp phần giảm diện tích nuôi bị nhiễm bệnh. Mô hình đã góp phần đem lại hiệu quả kinh tế cho bà con ngư dân sống ven biển, đầm phá và lãi từ 30-60 triệu đồng/ha/năm.

6. Tình hình phát triển các loại hình kinh tế trang trại, gia trại theo hướng sản xuất hàng hóa có giá trị kinh tế cao; các tổ chức dịch vụ nông nghiệp ở thị xã Hương Trà:
Tính đến năm 2018 trên địa bàn thị xã có: 16 gia trại nuôi lợn nái trên 20 con, 44 gia trại nuôi lợn thịt từ 25 đến 100 con; 10 gia trại nuôi lợn thịt trên 100 con; 70 gia trại chăn nuôi gia cầm từ 200 con trở lên. Nhiều trang trại, gia trại chăn nuôi với cơ cấu vật nuôi phong phú, đa dạng chủng loại, giống vật nuôi phù hợp với nhu cầu thực tế của thị trường, có chất lượng cao và mang lại thu nhập cao cho người chăn nuôi. Điển hình như các mô hình:
Trang trại chăn nuôi lợn thịt của công ty CP Việt Nam với tổng đàn 3.000 con lợn thịt. Công ty chăn nuôi theo hướng công nghiệp hiện đại và liên kết bán sản phẩm ra thị trường tiêu thụ.

Trang trại chăn nuôi lợn của ông Lê Hoàng Long ở Hương Hồ với qui mô tổng đàn: 280 lợn nái, 1.500 lợn thịt, 04 đực giống.
Mô hình nuôi gà thịt của ông Nguyễn Tôn Chí ở Hương Thọ 6.000 gà thịt ở xã Hương Thọ. Đầu ra đã gắn kết với các tư thương liên doanh thức ăn, con giống để tiêu thụ.

Mô hình chăn lợn của ông Nguyễn Hữu Tâm ở Hương Bình với qui mô tổng đàn: 55 lợn nái, 500 lợn thịt, 150 lợn con theo mẹ, 01 đực giống; 2.000 gà thịt.

Mô hình chăn lợn của ông Phan Ngọc Bình ở Hương Xuân với qui mô tổng đàn: 60 lợn nái, 250 lợn thịt, 150 lợn con theo mẹ, 1.000 gà thịt, 3.000 vịt đẻ trứng.

Các tổ chức dịch vụ nông nghiệp ở thị xã Hương Trà: Trên địa bàn có 46 đơn vị kinh doanh dịch vụ liên quan đến bảo vệ thực vật, cây trồng; 14 đơn vị kinh doanh dịch vụ liên quan đến thuốc thú y, chăn nuôi; 13 đơn vị kinh doanh lĩnh vực phân bón.
III. Kiến nghị, đề xuất đối với HĐND, UBND thị xã:


- Đẩy mạnh công tác quy hoạch, điều chỉnh quy hoạch, hình thành các vùng sản xuất chuyên canh, tập trung thuận lợi cho đầu tư KHCN vào sản xuất nhằm  nâng cao giá trị, hiệu quả sản xuất; Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn đặc biệt là đầu tư ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất Nông nghiệp. 

- Quan tâm phân bổ kinh phí để phục vụ cho nhiệm vụ tái cơ cấu ngành nông nghiệp của thị xã như cơ sở hạ tầng thủy lợi, giao thông nội đồng, chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, ứng dụng KHCN vào sản xuất.

- Khuyến khích tích tụ ruộng đất theo quy định của pháp luật để phát triển sản xuất trồng trọt quy mô lớn, ứng dụng công nghệ cao;
Nơi nhận:




                     TRƯỞNG PHÒNG

- TT HĐND, UBND thị xã;  





- TT DVNN thị xã;

- Lưu.

2.6. Tái cơ cấu nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới:

Sau gần 3 năm thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp của tỉnh, nhờ sự chỉ đạo sâu sát của các ban, ngành cấp tỉnh và thị xã, sự vào cuộc quyết liệt của hệ thống chính trị các cấp và đặc biệt là sự nỗ lực của người dân. Chương trình MTQG về xây dựng nông thôn mới tại thị xã Hương Trà đạt được một số kết quả tích cực như:

- Đời sống người dân vùng nông thôn từng bước được nâng lên.

- Thu nhập bình quân đầu người khu vực nông thôn tăng từ 26,8 triệu đồng (năm 2016) tăng lên 30,1 triệu đồng (năm 2018).

- Tỷ lệ hộ nghèo khu vực nông thôn giảm từ 7,59% (năm 2016) còn 3,91% (cuối năm 2018).

- Tính đến nay, qua kết quả rà soát tình hình thực hiện 19 tiêu chí (Theo quyết định số 1980/QĐ-TTg ngày 17/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới giai đoạn 2016-2020: 04 xã đã hoàn thành 19/19 tiêu chí; trong đó 03 xã được UBND tỉnh phê duyệt công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới (Hương Bình, Hương Vinh, Hương Toàn);  01 xã đang làm hồ sơ đề nghị công nhận; 03 xã đạt 16 tiêu chí (Hương Phong, Hương Thọ, Bình Điền); 01 xã đạt 12 tiêu chí (Bình Thành); 01 xã đạt 10 tiêu chí (Hồng Tiến).
- Số tiêu chí nông thôn mới đạt tăng đáng kể hàng năm. Tính đến nay số tiêu chí bình quân đạt 16,22 tiêu chí, tăng bình quân gần 01 tiêu chí so với đầu năm 2016.

Bún Vân Cù là làng nghề truyền thống có từ lâu đời. Những ngày đầu được truyền nghề, người dân trong làng chỉ sản xuất bún thủ công, sản phẩm chủ yếu cung cấp cho người dân trong làng và một số vùng lân cận. Ngày nay, nhu cầu về các sản phẩm chế biến từ nông sản ngày càng cao, nghề làm bún ngày càng phát triển bà con đã đầu tư máy móc thiết bị hiện đại để nâng cao năng suất sản xuất. Hiện nay, toàn làng Vân Cù có 160 hộ sản xuất bún với trên 300 lao động, thu nhập bình quân 2,5-3 triệu đồng/người/tháng. Bình quân một ngày mỗi hộ sản xuất khoảng 150-300 kg bún, sản phẩm bún tươi làng Vân Cù được tiêu thụ rộng rãi trong toàn tỉnh. Mỗi ngày, các lò bún ở đây cung cấp cho thị trường trên 22 tấn bún các loại. Hộ ít, sản xuất 1-2 tạ, hộ nhiều sản xuất 3-4 tạ/ngày, chưa kể các dịp lễ, Tết phải tăng gấp đôi công suất. Không ngừng đổi mới công nghệ, nâng cao năng suất và chất lượng, nhiều hộ gia đình ở đây đã đầu tư máy móc, cải tiến kỹ thuật. Làng Vân Cù có khoảng trên 70 hộ sử dụng máy móc để sản xuất bún. Hiện nay, 80% số hộ sản xuất bún có sử dụng hầm biogas để xử lý chất thải và 100% số hộ đã xây dựng bể lắng, lọc trước khi xả thải ra mương xử lý. Tình trạng ô nhiễm môi trường cơ bản được giải quyết. Chính điều này đã trở thành động lực lớn tạo nên sự hồi sinh và phát triển mạnh mẽ cho làng nghề bún Vân Cù. 

Trong những năm qua, hoạt động ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ vào thực tiễn sản xuất nông nghiệp trên địa bàn thị xã đã có những bước chuyển biến tích cực. Từ đó đã đóng góp tích cực vào việc nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm hàng hóa nông nghiệp, nâng cao đời sống nhân dân. Tuy nhiên việc ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ trong sản xuất nông nghiệp vẫn còn những tồn tại, hạn chế, đó là: chưa tạo được các sản phẩm có tính cạnh tranh cao; quy mô sản xuất còn nhỏ lẻ, manh mún vẫn mang tính thủ công truyền thống nên khối lượng sản phẩm ít, chất lượng sản phẩm chưa cao, chưa an toàn. Những hạn chế nêu trên, ngoài những nguyên nhân khách quan do đầu tư kinh phí, nguồn lực cho khoa học công nghệ thấp; còn có những nguyên nhân chủ quan do: Tư duy, nhận thức của một số bộ phận cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức về sản xuất hàng hóa còn hạn chế, chậm đổi mới, chưa mạnh dạn, dám nghĩ, dám làm. Chưa có được mô hình cụ thể triển khai rộng khắp và có tính bền vững, lâu dài.


Trong thời gian qua với sự nổ lực mời gọi các đơn vị doanh nghiệp đầu tư trong trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp vào địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế nói chung và địa bàn thị xã Hương Trà nói riêng. Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế đã có Quyết định số 1840/QĐ-UBND ngày 05 tháng 8 năm 2016 quyết định chủ trương đầu tư Dự án Nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao VinEco - Thừa Thiên Huế tại phường Hương An và phường Hương Chữ, thị xã Hương Trà.


Dự án Nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao Vineco - Thừa Thiên Huế tại phường Hương An và phường Hương Chữ, thị xã Hương Trà là một dự án lớn, với mục tiêu trồng trọt, sản xuất sản phẩm rau, củ quả... đạt tiêu chuẩn sạch, chất lượng an toàn với quy mô lớn và ứng dụng công nghệ cao, cơ giới hóa, tự động hóa để phục vụ nhu cầu tiêu dùng và xuất khẩu. Tạo công ăn việc làm, nâng cao thu nhập cho người lao động, góp phần phát triển kinh tế xã hội của địa phương. Thay đổi cách làm nông nghiệp và thúc đẩy các doanh nghiệp, nông dân và toàn xã hội cùng hướng tới một nền nông nghiệp sạch, nâng cao hiệu quả sản xuất theo chuỗi giá trị trong sản xuất nông nghiệp.  

Thực hiện đường lối đổi mới của Đảng, thời gian qua sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp phát triển khá toàn diện. Giá trị sản xuất nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp tăng bình quân 2,25%/năm. Bước đầu đã hình thành một số vùng trồng cây chuyên canh có giá trị kinh tế cao như vùng trọng điểm lúa ở Hương Toàn, Hương Vinh, Hương Phong; vùng lạc ở Hương Văn, Hương Vân; rau màu ở Hương Chữ, Hương  an; cây đặc sản thanh trà, bưởi ở Hương Vân, Hương Hồ, Hương Thọ, cây cao su ở các xã vùng gò đồi… đã chú trọng phát triển chăn nuôi theo hướng trang trại ở các xã vùng gò đồi như Hương Thọ, Bình Thành, Hương Bình, Bình Điền và Hồng Tiến. Lâm nghiệp đã từng bước chuyển dịch sản xuất theo hướng trồng rừng kinh tế, đẩy mạnh việc giao đất, giao rừng cho từng hộ cá nhân, góp phần tạo việc làm bền vững và tăng thu nhập cho người dân ở miền núi. Nuôi trồng thủy sản có tiến bộ, phát triển theo hướng ứng dụng khoa học công nghệ, đa dạng hóa đối tượng và phương thức nuôi; khai thác gắn với bảo vệ nguồn lợi thủy sản.

Tuy nông lâm ngư nghiệp phát triển, nhưng thu nhập và đời sống của nông dân và những người làm nông nghiệp còn thấp. Nguyên nhân chính là do sản xuất nhỏ lẻ, manh mún, thiếu ổn định và dễ bị tổn thất do thiên tai, dịch bệnh và biến đổi của thị trường; các liên kết trong sản xuất còn lỏng lẻo, thiếu tính ràng buộc, quy mô, phạm vi liên kết còn ở dạng mô hình, ứng dụng tiến bộ khoa học vào sản xuất còn hạn chế, doanh nghiệp chế biến nông sản trên địa bnà chưa phát triển…

Trước tình hình đó, UBND thị xã đã chỉ đạo xây dựng và triển khai thực hiện Kế hoạch “Tiếp tục thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững giai đoạn 2016- 2020 của tỉnh Thừa Thiên Huế trên địa bàn thị xã Hương Trà”. Gắn hiệu quả sản xuất với bảo vệ môi trường , nhằm phát triển sản xuất nông nghiệp theo hướng hàng hóa, thích ứng với biến đổi khí hậu, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống cho người dân.

FSC: Bình Điền 58,24ha với 19 hộ, xã Bình Thành 66,47ha với 18 hộ, phường Hương Hồ 152,2ha với 40 hộ, xã Hồng Tiến 100,48ha với 29 hộ, xã Hương Bình 106,61ha với 16 hộ, xã Hương Thọ 63,17ha với 16 hộ và phường Hương Vân 174,8ha với 22 hộ. 
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