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Kết quả xử lý, giải quyết kiến nghị cử tri 

tham gia tại kỳ họp thứ 07 Hội đồng nhân dân thị xã Khoá VI

(Báo cáo của UBND thị xã tại kỳ họp thứ 08, HĐND thị xã khóa VI)


Tiếp thu ý kiến của Thường trực HĐND thị xã tại Báo cáo số 201/BC.HĐND ngày 10/12/2018 về việc tổng hợp ý kiến cử tri tham gia tại kỳ họp thứ 07 HĐND tỉnh, thị xã. Ngay sau kỳ họp, UBND thị xã chỉ đạo, giao trách nhiệm cho các cấp, các ngành, địa phương liên quan nghiên cứu, xử lý các vấn đề cử tri kiến nghị. Uỷ ban nhân dân thị xã báo cáo kết quả xử lý các kiến nghị cử tri, cụ thể như sau:

- Hiện nay một số hộ dân của xã Bình Điền nói riêng và các xã-phường nói chung, có hồ sơ đề nghị cấp GNQSD đất đủ điều kiện và làm xong nghĩa vụ tài chính từ năm 2012 nhưng đến nay vẫn chưa được cấp GCNQSD đất. Cử tri kiến nghị Thị xã quan tâm giải quyết để các hộ dân này sớm được cấp GCNQSD đất.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: 
- Đối với những hồ sơ đủ điều kiện và làm xong nghĩa vụ tài chính nhưng vẫn chưa được cấp GCNQSD đất: Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai thị xã đã ban hành Thông báo số 506/CNVPĐK ngày 27/4/2018 gửi đến UBND các xã phường liên quan lý do vướng mắc chưa giải quyết hồ sơ; và Thư xin lỗi vì sự sai sót trong giải quyết thủ tục hành chính tại Công văn số 505/TXL-CNVPĐK ngày 247/4/2018 gửi các hộ dân liên quan.
- Qua rà kết quả giải quyết đối với những hồ sơ theo kiến nghị của cử tri như sau: 

+ UBND thị xã đã ký phê duyệt và Chi nhánh đã trả kết quả về lại UBND xã để trả cho công dân: 59 giấy. 
+ Hồ sơ không đủ điều kiện đã có văn bản trả bổ sung về lại UBND phường, xã; đồng thời đã có văn bản gửi Chi cục thuế để phối hợp hướng dẫn thủ tục hoàn thế theo quy định: 44 hồ sơ. 
+ Hồ sơ của ông, bà Nguyễn Bé - Trần Thị Lan (phường Hương Văn) chuyển sang danh sách 75 hồ sơ giao đất trái thẩm quyền tại phường Hương Văn, hiện Đoàn kiểm tra liên ngành thị xã đang xem xét giải quyết.

+ Hiện đang tồn đọng tại Chi nhánh văn phòng đăng ký đất đai thị xã:  126 hồ sơ, trong đó: Đang trình Phòng Tài nguyên và Môi trường thẩm định 23 hồ sơ;  Đang chuyển thông tin thuế bổ sung (công dân chưa thực hiện NVTC): 27 hồ sơ; UBND xã chưa bổ sung văn bản giấy tờ liên quan theo ý kiến chỉ đạo của UBND thị xã, của cơ quan thẩm định Phòng Tài nguyên và Môi trường: 70 hồ sơ; Hồ sơ tiếp tục thẩm tra làm việc với các ngành, hồ sơ đang xin ý kiến chỉ đạo của UBND thị xã: 06 hồ sơ. 
- Năm 2012, 2013 thực hiện Dự án nâng cấp lưới điện hạ thế RD trên địa bàn xã Hương Bình, nhân dân 2 thôn Hương Lộc và Bình Dương đã tạo điều kiện bàn giao mặt bằng trước cho đơn vị thi công theo vận động của Xã. Nhưng đến nay các hộ dân vẫn chưa được đền bù phần đất xây dựng hố móng. Cử tri kiến nghị Thị xã quan tâm chỉ đạo để giải quyết cho nhân dân.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Ngày 12/3/2014, UBND thị xã Hương Trà đã ban hành Quyết định số 155/QĐ-UBND V/v phê duyệt giá trị bồi thường, hỗ trợ về đất cho các hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư để xây dựng công trình Đường dây trung áp và trạm biến áp thuộc dự án điện RD - Huế tại xã Hương Bình, thị xã Hương Trà với tổng giá trị là 5.241.000 đồng gồm 22 hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư của thôn Hương Lộc và thôn Bình Dương. Việc chi trả tiền theo quyết định phê duyệt của UBND thị xã nói trên thuộc trách nhiệm của Ban Quản lý Dự án điện nông thôn Miền Trung (Chủ đầu tư dự án), Hiện UBND thị xã đã có văn bản đề nghị Ban Quản lý Dự án điện nông thôn Miền Trung xác định, cung cấp thông tin việc chi trả tiền để trả lời cho cử tri theo quy định. 

- Phía sau khu quy hoạch đấu giá quyền sử dụng đất vùng Mơn Chỉ, thôn Triều Sơn Trung, xã Hương Toàn có hai Miếu tín ngưỡng của làng. Cử tri kiến nghị Thị xã cần quan tâm lưu ý tránh làm ảnh hưởng đến cảnh quan, tín ngưỡng của khu vực này.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Theo Quy hoạch tổng mặt bằng và quy hoạch phân lô chi tiết của khu quy hoạch phân lô đất ở thôn Triều Sơn Trung không làm ảnh hưởng đến cảnh quan hai ngôi Miếu tín ngưỡng của làng. Theo quy hoạch đã bố trí quy hoạch đường 8m, tiếp đến phần đất quy hoạch cây xanh tiếp giáp với hai Miếu hiện trạng nhằm tăng thêm phần diện tích cây xanh, ngăn cách hai ngôi Miếu với khu dân cư hình thành sau này. Do đó, việc quy hoạch đấu giá quyền sử dụng đất vùng Mơn Chỉ, thôn Triều Sơn Trung, xã Hương Toàn không ảnh hưởng đến cảnh quan, tín ngưỡng của khu vực này.
- Nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại của nhân dân xã Hương Bình và phường Hương Hồ, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế-xã hội vùng gò đồi. Cử tri kiến nghị Thị xã quan tâm mở tuyến đường từ Khu định cư vùng Lim, Hương Hồ đến xã Hương Bình (đã có đường mòn).

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:

- Về hiện trạng: Tuyến đường này hiện là tuyến đường mòn hiện có nối liền 02 đơn vị phường Hương Hồ và  xã Hương Bình, Tổng chiều dài tuyến khoảng 2Km, bề rộng đường rộng bình quân 1,5 đến 2,0m (điểm đầu là Khu dân cư vùng Lim, phường Hương Hồ; điểm cuối là thôn Hương Sơn, xã Hương Bình).

- Về quy hoạch: Tuyến đường này đã được định hướng trong quy hoạch nông thôn mới xã Hương Bình và quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế - hội thị xã đến năm 2020 (với quy mô mặt cắt đường rộng 16,5m). Hơn nữa tuyến đường này hình thành sẽ kết nối được Hương Bình với thành phố Huế qua Khu dân cư Vùng Lim, phường Hương Hồ thuận lợi cho việc đi lại của người dân và phát triển kinh tế - xã hội.

Để thực hiện dự án này theo ý kiến cử tri, UBND thị xã đang chỉ đạo cho  Phòng Tài chính-Kế hoạch nghiên cứu tham mưu phương án kinh phí thực hiện; UBND phường Hương Hồ và UBND xã Hương Bình thực hiện tuyên truyền, vận động và chịu trách nhiệm công tác giải phóng mặt bằng.

- Hiện nay, người dân một số địa phương đang tự túc kéo đường dây điện phụ tải vào các xóm dẫn đến mất an toàn và tiêu hao điện năng lớn. Cử tri kiến nghị Thị xã có sự chỉ đạo để ngành Điện lực quan tâm đầu tư các tuyến rẽ nhánh nhằm đảm bảo an toàn trong sử dụng điện, nhất là trong mùa mưa bão.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Năm 2018, Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế đã đầu tư xây dựng, cải tạo các đường dây hạ thế nhằm đảm bảo cấp điện cho khu dân cư trên địa bàn xã Bình Thành, Hương Thọ, Bình Điền, Hương An, Hương Chữ, Hương Thọ, Tứ Hạ. Khối lượng đường dây hạ thế phát triển mới: 5,42km. Năm 2019, Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế tiếp tục đầu tư xây dựng, phát triển mới các đường dây hạ thế, xây dựng các trạm biến áp mới để đảm bảo cấp điện cho các khu dân cư tại xã Hương Toàn (Giáp Trung, Tây Toàn, Vân Cù), xã Hương Phong (Thuận Hòa, Vân An, Tiền Thành), Hương Bình, Hương Văn, Hương Thọ, Hương Hồ, Hương Chữ (Quê Chữ), Hương An (Nham Biều), Hương Vân, Hương Hồ. Bên cạnh đó, dự án KFW 3.1 trong năm 2019 sẽ triển khai thi công cải tạo đường dây 35KV Bình Điền-Hồng Tiến, nâng cấp đường dây hạ thế khu vực Hiệp Khánh. Để nâng cao chất lượng điện áp, dự kiến 6/2019 Công ty điện lực Thừa Thiên Huế  sẽ đầu tư nâng cấp, cải tạo 4,2 km đường dây hạ thế tại các khu Vân Cù, Phụ Ổ, Hương Vinh. Để đảm bảo cấp điện an toàn, tiến độ các dự án, Điện lực Hương Trà đề nghị UBND các phường-xã nơi có triển khai dự án tạo điều kiện thuận lợi cho đơn vị thi công hoàn thành nhiệm vụ.
- Đường tỉnh lộ 16 đoạn qua xã Hương Bình đã được quan tâm đầu tư nâng cấp nhằm xây dựng xã Hương Bình đạt chuẩn NTM. Tuy nhiên, đoạn đường đi qua trường THCS Lê Quang Bính và trường Mầm non Hương Bình đã hư hỏng nặng nhưng vẫn chưa được đầu tư nên đã xảy ra vài vụ tai nạn giao thông. Cử tri kiến nghị Thị xã tiếp tục quan tâm hỗ trợ kinh phí để nâng cấp, sửa chữa. 

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Tỉnh lộ 16 qua xã Hương Bình thuộc tỉnh quản lý đã thường xuyên duy tu bảo dưỡng, vấn đề bị xuống cấp hư hỏng đoạn qua trường THCS Lê Quang Bính và mầm non Hương Bình, UBND thị xã giao trách nhiệm cho phòng Quản lý đô thị chủ trì phối hợp với UBND xã Hương Bình khảo sát kiến nghị Sở Giao thông vận tải xem xét sớm khắc phục để tạo điều kiện cho người dân đi lại thuận lợi.
- Năm 2016, Ban Đầu tư Thị xã đã cùng Chính quyền địa phương khảo sát tuyến điện chiếu sáng dọc theo tuyến đường QL49 đoạn từ cây xăng Bình Điền cho đến Ngã ba vào Trại giam Bình Điền, nhưng đến nay vẫn chưa được thực hiện. Kiến nghị Thị xã sớm quan tâm đầu tư để Bình Điền sớm thực hiện hoàn thành các tiêu chí XDNTM theo hướng đô thị giai đoạn 2015-2020.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Trong chương trình phát triển đô thị của thị xã có đưa ra danh mục dự án xây dựng hệ thống chiếu sáng công cộng đường QL49A qua trung tâm xã Bình Điền. Nghị quyết số 33/2015/NQ-HĐND, ngày 09/7/2015 của HĐND thị xã Hương Trà khóa V, kỳ họp thứ 10 về kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm giai đoạn 2016-2020 đã đề nghị tỉnh đưa vào kế hoạch đầu tư công danh mục điện chiếu sáng QL49B qua trung tâm xã Bình Điền chiều dài 3,224km với tổng mức đầu tư dự kiến là 3,8 tỷ đồng, do nguồn vốn cân đối khó khăn nên giai đoạn 2016-2020 chưa triển khai thực hiện được. UBND thị xã sẽ đề nghị tỉnh đưa vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 để triển khai thực hiện.
- Hiện nay, đoạn đường 2 đầu cầu Thanh Phước đã xuống cấp, đặc biệt đoạn từ đường TL 4 đến mố cầu Thanh Phước xuống cấp nghiêm trọng, thấp trũng nên thường xuyên đọng nước gây khó khăn trong việc đi lại của nhân dân. Kiến nghị Thị xã quan tâm bố trí kinh phí cải tạo, sửa chữa.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Trước đây UBND thị xã đã bố trí kinh phí khắc phục tình trạng xuống cấp đoạn từ Tỉnh lộ 4 đến mố cầu Thanh Phước, đến nay do địa hình phức tạp nên tiếp tục bị hư hỏng, UBND thị xã đang giao phòng Quản lý đô thị chủ trì khảo sát đề xuất phương án sớm khắc phục để đảm bảo an toàn giao thông.

- Hiện nay, tình hình học sinh trường THPT Bình Điền điều khiển xe máy không đội mũ bảo hiểm, chở người quá quy định gây nguy hiểm và mất an toàn giao thông. Cử tri kiến nghị công an thị xã Hương Trà tăng cường công tác tuần tra xử lý theo quy định.

Về vấn đề UBND thị xã trả lời như sau: Trường THPT Bình Điền nằm dọc tuyến Quốc lộ 1A, thuộc địa bàn xã Bình Thành, thị xã Hương Trà. Theo phân cấp, tuyến Quốc lộ 49A thuộc thẩm quyền tuần tra kiểm soát của phòng CSGT (PC08) công an tỉnh; do đó công an thị xã đã chủ động trao đổi tình hình vi phạm theo kiến nghị của cử tri để phòng PC08 tăng cường xử lý. Đồng thời, theo chức năng quản lý địa bàn, công an thị xã đã chỉ đạo công an các xã cụm gò đồi (Hương Thọ, Bình Thành, Hương Bình, Bình Điền, Hồng Tiến) thường xuyên tổ chức tuần tra kiểm soát trên các tuyến liên thôn, liên xã để nhắc nhở, răn đe các trường hợp học sinh vi phạm. Công an xã Bình Thành đã làm việc với 04 hộ dân ở khu vực trước cổng trường cam đoan cam kết không giữ xe của học sinh của học sinh; đã phối hợp với Ban giám hiệu trường THPT Bình Điền tổ chức lồng ghép nói chuyện, tuyên truyền hành vi vi phạm Luật giao thông đường bộ cho nhà trường thông qua hội nghị cán bộ, công chức, viên chức năm học 2018-2019.
- Hiện nay, trên địa bàn xã Hồng Tiến nói riêng và cụm gò đồi nói chung đang xảy ra tình trạng đánh bạc trá hình qua trò chơi bắn cá làm ảnh hưởng đến tình hình ANTT. Tuy nhiên khi đến kiểm tra thì các hộ này có giấy phép kinh doanh do phòng Tài chính -Kế hoạch thị xã cấp nên địa phương rất lúng túng trong xử lý. Đề nghị Thị xã quan tâm chỉ đạo lĩnh vực này nhằm xử lý tình trạng đánh bạc trá hình trên.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:
Về vấn đề cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh, UBND thị xã giao trách nhiệm phòng Tài chính – Kế hoạch thị xã là cơ quan cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh hộ cá thể và HTX trên địa bàn, trong thời gian qua đã thực hiện việc tiếp nhận, thẩm định và cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật.


Liên quan đến hoạt động kinh doanh trò chơi điện tử máy bắn cá, UBND thị xã đã có Công văn số 2680/CV-UBND, ngày 03/11/2017 chỉ đạo các ngành liên quan, UBND các phường, xã tăng cường công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật, kiểm trả, xử lý triệt để các hành vi tổ chức đánh bạc và đánh bạc trá hình thông qua máy bắn cá cũng như các trò chơi điện tử khác. Đồng thời UBND thị xã giao trách nhiệm tham mưu thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành để kiểm tra tình hình hoạt động đăng ký kinh doanh hộ cá thể trên địa bàn thị xã đặc biệt là kinh doanh trò chơi điện tử máy bắn cá để kịp thời chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh trá hình gây ảnh hưởng an ninh trật tự trên địa bàn.

- Hiện nay, một số bãi tập kết cát sỏi tự phát trên địa bàn vẫn đang hoạt động bình thường mặc dù chưa được cơ quan có thẩm quyền cấp phép. Đây là cơ sở để tình trạng khai thác cát sỏi trái phép ngày có chiều hướng gia tăng. Cử tri kiến nghị Thị xã chỉ đạo tăng cường kiểm tra, xử lý dứt điểm tình trạng trên.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:

Căn cứ Quyết định 936/QĐ-UBND ngày 29/5/2012 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế, trên địa bàn thị xã Hương Trà có tổng cộng 20 bãi quy hoạch tập kết cát, sỏi xây dựng. Trong đó: 17 bãi tập kết cát, sỏi được Quy hoạch theo Quyết định 936/QĐ-UBND ngày 29/5/2012 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế; 02 bãi tập kết cát, sỏi được quy hoạch bổ sung theo Công văn số 245/UBND-TN ngày 16/01/2013 của UBND tỉnh; 01 bãi tập kết cát, sỏi bổ sung vào Quy hoạch theo Công văn số 310/UBND-XD ngày 19/1/2016 của UBND tỉnh.

Căn cứ Quyết định số 07/QĐ-UBND ngày 03/01/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành Quy định về quản lý, sử dụng các bến, bãi tập kết vật liệu xây dựng cát, sỏi trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; hiện nay, thị xã Hương Trà có 12 bến bãi tập kết cát, sỏi đã được UBND tỉnh điều chỉnh quy hoạch thay thế Quyết định 936/QĐ-UBND ngày 29/5/2012 của UBND tỉnh. Trong đó:  Phường Hương Vân: 03 bãi tập kết cát, sỏi (đất do UBND phường quản lý). 03 bãi tập kết vật liệu nói trên hiện nay đã hết thời hạn thuê đất (9/2018), các bãi đang hoạt động, hiện UBND thị xã đã chỉ đạo các ngành lập thủ tục thu hồi đất và  giao trách nhiệm UBND phường Hương Vân, Trung tâm phát triển quỹ đất quản lý và tiến hành thủ tục đấu giá quyền thuê đất làm bến bãi trong quý I/2019. Phường Hương Văn: 01 bãi tập kết cát, sỏi (đất do UBND phường quản lý); Đến nay bãi vẫn chưa đưa vào hoạt động, UBND thị xã đã giao trách nhiệm Trung tâm phát triển quỹ đất tổ chức đấu giá quyền thuê đất trong quý I/2019. Phường Hương Hồ: 02 bãi, đất do hộ gia đình quản lý; Hiện 02 bãi đang hoạt động theo đúng quy hoạch. Xã Hương Thọ: 04 bãi tập kết cát, sỏi (đất do hộ gia đình quản lý); Hiện 4 bãi tập kết cát, sỏi đang hoạt động. Xã Hương Vinh: 01 bãi tập kết cát, sỏi (đất do UBND xã quản lý); Hiện bãi đang hoạt động, UBND thị xã đã giao trách nhiệm Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã tổ chức đấu giá quyền thuê đất trong quý I/2019. Xã Hương Phong: 01 bãi tập kết cát, sỏi (đất do UBND xã quản lý); Bãi đã hết thời hạn thuê đất (9/2018), hiện đang hoạt động; UBND thị xã đã chỉ đạo các ngành lập thủ tục thu hồi đất và giao trách nhiệm UBND xã Hương Phong, Trung tâm phát triển quỹ đất quản lý và tiến hành tổ chức đấu giá quyền thuê đất trong quý I/2019.

Sau khi kiểm tra, soát xét, hiện nay trên địa bàn thị xã còn lại 02 bãi tập kết cát sỏi trái phép đang hoạt động;

- Bãi tập kết cát, sỏi trái phép tại khe Thương, thôn Hải cát 2 xã Hương Thọ: Bãi do ông Trần Văn Tân thường trú tại thôn Hải Cát 2, xã Hương Thọ đã tự ý lập bãi tập kết cát, sỏi trái phép; Ngày 29/01/2019, sau khi kiểm tra, UBND thị xã đã giao trách nhiệm UBND xã Hương Thọ lập biên bản xử lý và giải tỏa theo đúng quy định, hiện nay bãi đã được giải tỏa (UBND xã Hương Thọ đã có báo cáo số 71/BC-UBND ngày 30/01/2019).

- Bãi tập kết cát, sỏi trái phép tại thôn Thuận Hòa, xã Hương Phong: Năm 2018, bãi đã được UBND xã Hương Phong và UBND thị xã lập quy hoạch đề nghị UBND tỉnh điều chỉnh bổ sung quy hoạch, hiện bãi đang hoạt động; Để kịp thời giải tỏa bến bãi trái phép theo đúng quy định, cuối năm 2018, UBND thị xã đã có biên bản làm việc và giao trách nhiệm cho UBND xã Hương Phong tiến hành lấy ý kiến người dân để quản lý và giải tỏa theo đúng quy định.

Để tiếp tục tăng cường kiểm tra, xử lý tình trạng khai thác cát, sỏi trái phép trên địa bàn thị xã theo đúng tinh thần chỉ đạo của UBND tỉnh tại Công văn số 620/UBND-TN ngày 31/01/2019 của UBND tỉnh, ngay từ đầu năm 2019, UBND đã triển khai xây dựng Kế hoạch số 215/KH-UBND ngày 28/01/2019 về công tác kiểm tra trên lĩnh vực quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản và bảo vệ môi trường năm 2019 và đã ban hành Quyết định số 86/QĐ-UBND ngày 30/01/2019 về việc thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành thị xã để tiến hành kiểm tra công tác quản lý tài nguyên khoáng sản và môi trường năm 2019 để kịp thời phối hợp UBND các xã, phường xử lý tình trạng khai thác và tập kết cát, sỏi trái trái phép trên địa bàn thị xã theo đúng quy định. 

Một số đề xuất, kiến nghị khác, UBND thị xã giao cho các ngành chức năng và địa phương liên quan tiếp tục nghiên cứu, xử lý đảm bảo nguyện vọng chính đáng của cử tri và phù hợp với điều kiện, khả năng tài chính của địa phương cũng như tuân thủ các quy định, chính sách của Nhà nước./.
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