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TỜ TRÌNH

Về dự kiến chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân  năm 2020





Kính gửi: Hội đồng nhân dân thị xã

Căn cứ Luật tổ chức Chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015.

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật được Quốc hội thông qua ngày 22 tháng 6 năm 2015;

Trên cơ sở đề nghị của hai Ban Hội đồng nhân dân thị xã, đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã, Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã và kiến nghị cử tri tại địa phương, Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã  trình hội đồng nhân dân thị xã chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã năm 2020, cụ thể như sau:

I. Sự cần thiết ban hành nghị quyết

Theo Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015 có hiệu lực ngày 01/7/2016, chương trình giám sát được Hội đồng nhân dân xem xét, quyết định vào kỳ họp giữa năm của năm trước. 

Để thực hiện đúng theo quy định của Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015, tại kỳ họp này Thường trực Hội đồng nhân dân trình Hội đồng nhân dân thị xã xem xét thông qua dự thảo Nghị quyết về chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã năm 2020.

II. Thẩm quyền giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã

 Hội đồng nhân dân thị xã giám sát việc tuân thủ theo Hiến pháp, pháp luật ở địa phương và việc thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân thị xã; giám sát hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân, Chi Cục Thi hành án dân sự thị xã và các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã; giám sát quyết định của Ủy ban nhân dân cùng cấp và nghị quyết của Hội đồng nhân dân xã –phường. 

Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã do Hội đồng nhân dân thị xã, Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã và đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã thực hiện.

III. Các hình thức giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã
 1. Giám sát tại kỳ họp

Tại các kỳ họp thường lệ, Hội đồng nhân dân thị xã giám sát thông qua các hoạt động sau đây: 

a) Xem xét báo cáo công tác của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã, Ủy ban nhân dân thị xã, Tòa án nhân dân thị xã, Viện kiểm sát nhân dân thị xã, Chi Cục Thi hành án dân sự thị xã; 

b) Xem xét báo cáo của Ủy ban nhân dân thị xã về kinh tế - xã hội; thực hiện ngân sách nhà nước, quyết toán ngân sách nhà nước của địa phương; công tác phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri;

 c) Xem xét việc trả lời chất vấn của Ủy ban nhân dân thị xã, Chánh án Tòa án nhân dân thị xã, Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân thị xã. 

2. Giám sát giữa hai kỳ họp

 Trong thời gian giữa 2 kỳ họp, Hội đồng nhân dân thị xã giám sát thường xuyên thông qua hoạt động của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã, Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã và đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã; Thành lập Đoàn giám sát chuyên đề của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã để tiến hành giám sát; Tổ chức Hội nghị chất vấn giữa hai kỳ họp của Hội đồng nhân dân thị xã và giải trình tại phiên họp của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã. 

IV. Nội dung giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã

 1. Những nội dung Hội đồng nhân dân thị xã trực tiếp giám sát tại kỳ họp thường lệ: 

a) Hội đồng nhân dân thị xã xem xét báo cáo công tác của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã, các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã, Ủy ban nhân dân thị xã, Tòa án nhân dân thị xã, Viện kiểm sát nhân dân thị xã, Chi Cục Thi hành án dân sự thị xã; 

b) Hội đồng nhân dân thị xã xem xét báo cáo của Ủy ban nhân dân thị xã về kinh tế - xã hội; thực hiện ngân sách nhà nước, quyết toán ngân sách nhà nước của địa phương; công tác phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiến nghị của cử tri;

 c) Đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã chất vấn UBND thị xã, Chánh án Tòa án nhân dân thị xã, Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân thị xã.

 2. Những nội dung Hội đồng nhân dân thị xã giám sát thường xuyên:

 a) Việc tuân theo Hiến pháp, pháp luật ở địa phương và việc thực hiện nghị quyết của Hội đồng nhân dân thị xã; 

b) Giám sát hoạt động của Ủy ban nhân dân thị xã, Tòa án nhân dân thị xã, Viện kiểm sát nhân dân thị xã, Chi Cục Thi hành án dân sự thị xã;

 c) Việc ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân thị xã và Hội đồng nhân dân các xã-phường; 

d) Việc giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của cử tri và việc thực hiện các kiến nghị của các Đoàn giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã. 

3. Những nội dung Hội đồng nhân dân thị xã giám sát theo chuyên đề giữa hai kỳ họp của Hội đồng nhân dân thị xã: 

- Giám sát việc thực hiện các nội dung cam kết tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp thứ 3,4,5 6,7 của HĐND thị xã.

- Giám sát tình hình thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020.
- Giám sát về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thị xã giai đoạn 2017-2019.

- Giám sát việc chấp hành pháp luật về kết luận thanh tra và thực hiện các kết luận thanh tra về tình hình đất đai và tài chính ngân sách đối với các phòng ban chuyên môn thị xã và xã-phường giai đoạn 2016-2019. 

- Giám sát việc ban hành và tổ chức thực hiện Quy chế làm việc nhiệm kỳ 2016 - 2021 của UBND các xã, phường; việc xây dựng chương trình, kế hoạch công tác tháng, quý, năm.

  V. Tổ chức thực hiện: 

1. Hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã gắn liền với việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn do pháp luật quy định và được tiến hành thường xuyên, đảm bảo không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của các cơ quan chịu sự giám sát.

 2. Đề nghị Hội đồng nhân dân thị xã giao Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã căn cứ chương trình giám sát này xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện; các Ban của Hội đồng nhân dân thị xã căn cứ chương trình giám sát, Kế hoạch triển khai của Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã xây dựng chương trình giám sát của Ban tiến hành hoạt động giám sát, báo cáo kết quả theo quy định của pháp luật. 

3. Giao Thường trực Hội đồng nhân dân thị xã điều hòa, phối hợp hoạt động giám sát của các Ban Hội đồng nhân dân thị xã theo quy định của pháp luật, đồng thời triển khai thực hiện đảm bảo đạt kết quả cao. 

Thường trực Hội đồng nhân dân trình Hội đồng nhân dân thị xã xem xét, quyết định./.

Nơi nhận:





     TM. THƯỜNG TRỰC HĐND
- Như trên;






     KT. CHỦ TỊCH
- UBND thị xã;                                                                   PHÓ CHỦ TỊCH
- ĐB HĐND thị xã;

- LĐVP + CVHĐ;

- Lưu: VT.     

               Châu Viết Thành                
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