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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến cử tri

Tham gia với kỳ họp thứ 08, HĐND tỉnh, thị xã


Để chuẩn bị cho kỳ họp thứ 08 HĐND tỉnh, thị xã; Từ ngày 12/6/2019 đến ngày 24/6/2019 Thường trực HĐND thị xã phối hợp với UBMTTQVN thị xã, Thường trực HĐND, UBMTTQVN các xã- phường tổ chức để các đại biểu HĐND tỉnh, thị xã tiếp xúc với cử tri tại 16 điểm thuộc 16 xã, phường trên địa bàn. Đa số cử tri bày tỏ sự đồng tình, phấn khởi trước những kết quả đạt được trong thời gian qua trên các lĩnh vực kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh...đồng thời có những ý kiến, kiến nghị đối với HĐND, UBND và các ngành chức năng các cấp. Thường trực HĐND thị xã  tổng hợp các kiến nghị của cử tri với Trung ương, HĐND, UBND tỉnh, thị xã như sau:

I. KIẾN NGHỊ ĐỐI VỚI TRUNG ƯƠNG,  TỈNH:

1- Sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai

- Đối với phố Cổ Bao Vinh xã Hương Vinh, Chính phủ đã có Quyết định 166/1999/QĐ-TTg phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung đến năm 2020. Năm 2003 UBND tỉnh Thừa Thiên Huế đã có Quyết định quy hoạch xây dựng và bảo tồn khu phố cổ Bao Vinh. Đến nay, do chưa bố trí, huy động được nguồn lực nên quy hoạch này chưa được triển khai thực hiện làm ảnh hưởng đến đời sống của nhân dân. Cử tri tiếp tục kiến nghị UBND tỉnh xem xét điều chỉnh quy hoạch trên để tạo thuận lợi trong thực hiện các giao dịch liên quan đến quyền sử dụng đất và đầu tư xây dựng, sửa chữa nhà ở của nhân dân.
- Hiện, xã Hương Toàn có 50 ha diện tích đất lúa bị ngập úng phải gieo xạ lại, phường Hương Xuân có 100 ha gặp khó khăn trong việc sản xuất do việc dẫn nước vào chân ruộng bị thiếu hoặc khi trạm bơm vận hành nhiều thì một số diện tích bị ngập úng. Cử tri kiến nghị Tỉnh quan tâm đầu tư hạ tầng để nâng cấp bờ bao trạm bơm Năm Thanh (xã Hương Toàn), kênh mương trạm bơm Đông Xuân (phường Hương Xuân) để không xảy ra ngập úng và thiếu nước phục vụ sản xuất nông nghiệp.

- Hiện nay, Đê ngăn mặn xã Hương Phong thấp, những lúc Triều cường dâng kết hợp với việc xả lũ của thủy điện sẽ làm ngập khoảng 500ha diện tích sản suất lúa của nhân dân. Để tạo điều kiện thuận lợi trong sản xuất nông nghiệp, Cử tri kiến nghị Tỉnh quan tâm đầu tư kinh phí để nâng cấp, sửa chữa công trình này.

- Cử tri nhiều lần kiến nghị Tỉnh quan tâm chỉ đạo giải quyết việc di dời 10/11 hộ dân (có 01 hộ đã tự tháo dỡ) ở xã Bình Điền  làm quán dọc Quốc lộ 49. Tuy nhiên, đến nay vẫn chưa giải quyết được, kiến nghị Tỉnh quan tâm xem xét giải quyết dứt điểm vụ việc trên.


2- Đầu tư, xây dựng cơ sở hạ tầng

- Hiện nay 02 mố cầu Thanh Phước xuống cấp, nhất là đoạn từ đường tỉnh lộ 4 phía thôn Thủy Phú xã Hương Vinh đến mố cầu Thanh Phước rất thấp trũng thường nên hay đọng nước, gây nguy hiểm cho người tham giai giao thông. Mặc dù UBND tỉnh đã chỉ đạo Sở Giao thông vận tải đưa vào kế hoạch sửa chữa nâng cấp trong năm 2019, tuy nhiên đến nay vẫn chưa triển khai thực hiện. Cử tri tiếp tục kiến nghị Tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí để nâng cấp, sửa chữa hạng mục này.

- Tại kỳ họp trước, UBND tỉnh trả lời Dự án đường Lê Thuyết phường Hương Xuân sẽ bố trí vốn và triển khai thực hiện vào năm 2019. Cử tri tiếp tục kiến nghị UBND tỉnh sớm triển khai thực hiện để tạo điều kiện thuận tiện trong việc đi lại cho nhân dân.
3- Văn hoá - xã hội; vệ sinh môi trường:

- Theo quy định tại khoản 2 Điều 55 và khoản 6 Điều 57 của Luật khoáng sản năm 2010 và Nghị định số 18/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 thì đơn vị khai thác khoáng sản đã được cấp phép sẽ có trách nhiệm báo cáo định kỳ sản lượng khai thác khoáng sản và kết quả quan trắc môi trường đánh giá tác động môi trường cho địa phương nơi có hoạt động khai thác tài nguyên. Tuy nhiên, hiện nay các đơn vị khai thác tài nguyên chưa thực hiện theo đúng quy định của pháp luật. Cử tri tiếp tục kiến nghị Tỉnh chỉ đạo các đơn vị khai thác tài nguyên phải thực hiện việc báo cáo theo đúng quy định pháp luật.

- Hiện nay việc khai thác cát sạn trái phép trên sông Hương - sông Bồ vẫn tiếp diễn ngày càng nhiều hơn, tình trạng này đã làm sạt lỡ bờ sông rất nghiêm trọng, nhất là đoạn qua phường Hương Hồ, xã Hương Toàn, Hương Vinh, Hương Thọ. Mặc dù tỉnh đã có Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 25/3/2017 về việc tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các hoạt động khai thác, vận chuyển cát,sỏi lòng sông, bãi bồi trái phép trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế. Tuy nhiên, tình trạng trên vẫn chưa được giải quyết dứt điểm. Cử tri tiếp tục kiến nghị tỉnh tăng cường hơn nữa công tác kiểm tra, xử lý và có chế tài xử lý nghiêm khắc hơn.
4- Các vấn đề khác
- Khi thực hiện theo Nghị định 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ về việc sửa đổi một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, thôn, tổ dân phố thì số lượng cán bộ bán chuyên trách cấp xã sẽ giảm nhiều. Tuy nhiên việc cho nghỉ việc đối với các cán bộ dôi dư gặp rất nhiều khó khăn. Cử tri kiến nghị Tỉnh cần có chế độ chính sách và giải pháp phù hợp đối với các cán bộ nghỉ việc theo quy định của Nghị định 34/2019/NĐ-CP.

- Nhằm gìn giữ, bảo vệ các giá trị lịch sử và bảo tồn văn hóa di sản Kinh Thành Huế, UBND tỉnh đã di dời 50 hộ dân sống ở Thượng Thành-Eo Bầu thuộc các phường của Thành phố Huế đến tái định cư tại khu vực giáp ranh giữa phường Hương Sơ và xã Hương Vinh. Hiện nay, vấn đề quản lý những hộ tái định cư này đang gặp nhiều rất nhiều khó khăn (do đang ở trên đất Hương Vinh nhưng hộ khẩu thuộc địa phương khác). Cử tri kiến nghị Tỉnh quan tâm chỉ đạo giải quyết dứt điểm tình hình trên.
II. KIẾN NGHỊ VỚI THỊ XÃ

1. Sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai
- Ngày 28/5/2018, UBND tỉnh Thừa Thiên Huế cấp giấy phép số 36/GP-UBND về việc cho phép ông Hồ Văn Viễn khai thác vận chuyển đất sét dôi dư ra khỏi khu vực cải tạo đất trồng sắn sang đất sản xuất rau màu tại khu vực đồng Vịnh, thuộc TDP Long Khê phường Hương Vân. Đến nay giấy phép khai thác khoáng sản đã hết thời hạn. Qua theo dõi chủ dự án đã cải tạo Hồ Vịnh vượt độ sâu, khối lượng không thực tế nhưng xử lý chưa đảm bảo (theo thông báo 214/TB-UBND, ngày 30/10/2018 vì độ sâu vượt quá từ 1,0 – 1,5 m). Đề nghị UBND thị xã có biện pháp xử lý nghiêm hành vi vi phạm trên.

- Năm 2004 được sự cho phép của UBND huyện (nay là thị xã) Hương Trà đấu giá cấp quyền sử dụng đất tại thôn Sơn Công và Lai Thành, UBND xã (nay là phường) Hương Vân đã tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất tại địa phận thôn Sơn Công với tổng số lô đất đã đấu là 04 lô (diện tích 878 m2) với tổng tiền đấu trúng là 22.825.380 đồng và 04 hộ này đã nộp đủ số tiền trên cho UBND xã (nay là phường) Hương Vân từ năm 2004. Đến nay, đã qua 15 năm nhưng 04 hộ này vẫn chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Cử tri kiến nghị Thị xã quan tâm xem xét giải quyết để đảm bảo quyền lợi cho người dân.
- Cử tri xã Bình Thành tiếp tục kiến nghị Thị xã quan tâm giải quyết việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất của các hộ dân thủy diện thôn Bình Tân và các hộ dân tái định cư lòng hồ Tả Trạch tại xã Bình Thành.
- Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã đẩy nhanh tiến độ thực hiện khu tái định cư các hộ dân thủy diện thôn Thủy Phú để các hộ dân này được lên bờ sớm ổn định cuộc sống. 
- Trong quá trình Quy hoạch khu du lịch sinh thái biển Hải Dương, cử tri kiến nghị thị xã cần quan tâm công tác thủy lợi, tưới tiêu, việc hỗ trợ giải phóng mặt bằng cho người dân.
- Vừa qua tỉnh đã ban hành quyết định thu hồi đất đối với Dự án xây dựng nhà máy Xi măng Long Thọ giao cho Thị xã quản lý. Hiện số diện tích đất này đang bỏ hoang trong lúc người dân đang thiếu đất sản xuất. Cử tri kiến nghị thị xã xem xét, có giải pháp để sớm đưa vào sử dụng nhằm tránh lãng phí quỹ đất này.

 2. Đầu tư xây dựng cơ bản

- Hiện tuyến đường Trần Văn Trà lên trạm bơm Lại Bằng bị xuống cấp nghiêm trọng gây ảnh hưởng đi lại cho nhân dân. Cử tri phường Hương Vân kiến nghị thị xã quan tâm hỗ trợ kinh phí đầu tư sửa chữa.

- Đoạn đường WB có lưu lượng người tham gia giao thông lớn nhưng tại ngã ba đường Hậu thôn Bao Vinh có khúc cua hẹp, không có gờ giảm tốc, vừa qua đã xảy ra 02 vụ tại nạn nghiêm trọng chết người. Để đảm bảo cho người dân tham gia giao thông ở đoạn đường này, kiến nghị Thị xã quan tâm đầu tư cải tạo nút giao và lắp biển báo giao thông tại đoạn đường này.
- Hiện đoạn dọc sông Bồ ở TDP 4 phường Tứ Hạ đã bị sạt lở. Cử tri phường Tứ Hạ kiến nghị Thị xã kiểm tra, có biện pháp xử lý nhằm phòng chống sạt lở trong mùa mưa sắp đến.

- Cử tri kiến nghị thị xã quan tâm, ưu tiên bố trí vốn đầu tư đường giao thông nông thôn, đô thị và kênh mương, cấp phối nội đồng (theo hình thức Nhà nước và nhân dân cùng làm) để phục vụ chỉnh trang đô thị và tạo điều kiện thuận lợi cho sản xuất của người dân.
3. Văn hóa xã hội, vệ sinh môi trường
- Theo chủ trương của Tỉnh, việc hỗ trợ bảo hiểm y tế cho những hộ dân bị ảnh hưởng sự cố môi trường biển được nhà nước hỗ trợ 2 năm nhưng hiện nay chỉ mới hỗ trợ 1 năm. Cử tri kiến nghị Thị xã sớm quan tâm giải quyết để đảm bảo quyền lợi những hộ này.
- Hàng ngày các xe chở vật liệu lưu thông trên tuyến đường Quốc lộ 1A (đoạn quan phường Hương Văn) tỉnh lộ 16 chạy với tốc độ lớn làm rơi vải vật liệu xuống đường; đặc biệt là xe không tải chạy lên các mỏ đất, đá để tăng chuyến cũng là một trong những nguyên nhân gây ra ô nhiễm môi trường. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra xử lý và có biển báo hạn chế tốc độ (ưu tiên trong khu dân cư) nhằm đảm bảo an toàn giao thông và hạn chế tác nhân gây ra bụi ảnh hưởng đến cuộc sống của người dân.

- Cử tri phường Hương Văn kiến nghị: Hiện nay toàn tỉnh đang triển khai thực hiện hoạt động “ngày chủ nhật xanh”, tại khu vực vòng xuyến ngã ba đường Tránh các lực lượng tình nguyện vừa dọn dẹp rác thải hôm trước thì hôm sau đã có rác thải trở lại làm ô nhiễm môi trường và cảnh quang đường phố, nguyên nhân chính là do các xe tải thường xuyên đậu đổ sang hàng, xả rác. Cử tri kiến nghị  Thị xã có giải pháp xử lý tình trạng trên.

- Hiện nay tại Thôn Vinh An, xóm Bình Thuận và xóm đường tránh thôn Đông Hòa xã Bình Điền chưa được kéo đường nước sạch. Cử tri kiến nghị các cấp quan tâm giải quyết để nhân dân được sử dụng nước sạch.

- Hiện nay còn 11 hộ ở vùng Hố Lấu, Hải Cát 2 xã Hương Thọ đang sử dụng điện đường dây do người dân tự bắt không có trụ điện với chiều dài  khoảng 800m nên không đảm bảo an toàn. Cử tri xã Hương Thọ kiến nghị thị xã chỉ đạo ngành điện quan tâm đầu tư tại địa điểm này.
4. Các vấn đề khác
- Cử tri phường Hương Vân kiến nghị thị xã quan tâm hỗ trợ, đền bù thiệt hại đất đai, tài sản của người dân do ảnh hưởng của việc khai thác cát sỏi của Doanh nghiệp Tuấn Hải.
- Hiện nay, tuyến mương thủy lợi hiện nằm trong khuôn viên trường Tiểu học số 2 Hương Xuân đã  bị hạn chế dòng chảy ( hiện chỉ vận hành được 01 ống xả) và có thể gây nguy hiểm cho học sinh. Cử tri phường Hương Xuân kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư hỗ trợ để di dời tuyến mương này.
- Cử tri phường Tứ Hạ kiến nghị thị xã chỉ đạo ngành điện lực, viễn thông, mạng internet sắp xếp, thông tuyến, thu dọn dây không còn sử dụng để đảm bảo an toàn lưới điện và mỹ quan đô thị.

Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tham gia với kỳ họp thứ 08; Thường trực HĐND thị xã tổng hợp, đề nghị HĐND, UBND thị xã đôn đốc, xử lý, giải quyết và trả lời cử tri theo quy định./.
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