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BÁO CÁO
Giám sát tình hình thực hiện chương trình phát triển Dịch vụ-Du lịch trên địa bàn thị xã từ năm 2015-2020

Thực hiện Nghị quyết số 29/NQ-HĐND ngày 06/7/2018 của Hội đồng nhân dân thị xã về chương trình giám sát của HĐND thị xã Hương Trà năm 2019; Quyết định số 57/QĐ - TTHĐND ngày 04/4/2019 của Thường trực HĐND thị xã về việc thành lập Đoàn giám sát tình hình thực hiện chương trình phát triển Dịch vụ-Du lịch trên địa bàn thị xã từ năm 2015-2020.
Đoàn giám sát xây dựng kế hoạch và tiến hành giám sát trực tiếp 06 xã/phường (Hương Hồ, Hải Dương, Hương Phong, Hương Thọ, Bình Thành, Bình Điền), 03 đơn vị phòng/ban (Phòng Kinh tế, Phòng Tài chính - Kế hoạch và Phòng Văn hóa thông tin thị xã); đi thực tế một số điểm du lịch, nghiên cứu báo cáo của các xã/phường còn lại, các văn bản và tài liệu liên quan. 
Qua giám sát, Đoàn giám sát Ban Kinh tế - Xã hội (KT-XH) báo cáo kết quả cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ GIÁM SÁT
1. Công tác lãnh chỉ đạo triển khai thực hiện chương trình phát triển Dịch vụ-Du lịch trên địa bàn thị xã từ năm 2015-2020
Thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 07/7/2016 của Thị ủy về phát triển dịch vụ, du lịch giai đoạn 2016-2020; Nghị quyết của HĐND thị xã, hàng năm UBND thị xã đã ban hành kế hoạch thực hiện chương trình trọng điểm phát triển dịch vụ - du lịch trên địa bàn. 
Trên cơ sở chương trình trọng điểm phát triển dịch vụ - du lịch, Phòng Văn hoá và Thông tin và phòng Kinh tế được giao nhiệm vụ chủ trì phối hợp với các phòng ban, đơn vị liên quan tham mưu UBND thị xã ban hành kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện hằng năm và đã cụ thể hoá bằng các kế hoạch triển khai với các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể.
Công tác chỉ đạo, triển khai được thực hiện từ thị xã đến cơ sở, vì vậy nhận thức, trách nhiệm của các cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận, đoàn thể các cấp được nâng lên đáng kể; đặc biệt tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp triển khai thực hiện nhiều giải pháp đảm bảo việc thực hiện chương trình trọng điểm phát triển dịch vụ - du lịch thị xã đạt được kết quả.
2. Kết quả đạt được
Từ năm 2015 đến nay, trong bối cảnh tình hình du lịch vẫn còn nhiều khó khăn, thách thức, nhưng nhờ sự quan tâm của Thị ủy, HĐND thị xã, sự chỉ đạo quyết liệt của UBND thị xã, sự đồng tâm, hiệp lực của các cấp, các ngành, các địa phương nên lĩnh vực du lịch dần có những bước tiến nhất định, cụ thể:

2.1. Dịch vụ thương mại 
Tiếp tục duy trì tốc độ tăng trưởng khá, chủng loại hàng hóa trên địa bàn cơ bản ngày càng đáp ứng nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của người dân. Hoàn thành chuyển đổi mô hình quản lý chợ Hương Hồ và tiếp tục xúc tiến công tác chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh, khai thác chợ Bao Vinh, đang triển khai phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ Hương Toàn. 
	Đã hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn tham gia các hội chợ triển lãm, hội nghị kết nối cung cầu quảng bá sản phẩm. Khuyến khích, tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp, các hộ kinh doanh dịch vụ, thương mại mạnh dạn đầu tư mở rộng kinh doanh, phát triển và đa dạng hóa các loại hình dịch vụ. Nhiều cơ sở kinh doanh xe máy, nhà hàng, hàng trang trí nội thất, vật liệu xây dựng … được hình thành dọc tuyến đường quốc lộ và trung tâm các phường, xã góp phần tạo nên diện mạo mới cho đô thị Hương Trà. 
Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ từ năm 2016 - 2017 tăng bình quân 19,85%/năm. Tổng giá trị hàng hóa tham gia xuất khẩu năm 2018 ước đạt 18 triệu USD, tăng gần gấp 1,2 lần năm 2015.
2.2. Dịch vụ du lịch
Tỷ trọng ngành dịch vụ trong cơ cấu kinh tế năm 2018 ước đạt 45,9%, tăng 0,9% so với năm 2015. Ngành dịch vụ đã có sự phát triển đáng kể cả về số lượng lẫn chất lượng và giá trị sản xuất. Tốc độ tăng giá trị sản xuất ngành dịch vụ ước thực hiện giai đoạn 2016-2018 tăng bình quân 18,4%. Tổng số lao động tham gia các hoạt động dịch vụ ước đạt 17.757 người, chiếm khoảng 30,67% lao động làm việc trong nền kinh tế.
Công tác xúc tiến, quảng bá thu hút đầu tư trên địa bàn được tăng cường. Bên cạnh việc đẩy mạnh các hình thức tuyên truyền, giới thiệu quảng bá các hình ảnh, điểm đến du lịch còn chú trọng đảm bảo đúng quy định hiện hành về đầu tư, tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất cho nhà đầu tư nghiên cứu thực hiện các Dự án, cung cấp thông tin quy hoạch, các dự án ưu tiên thu hút đầu tư, địa điểm thực hiện dự án, chính sách ưu đãi đầu tư, hỗ trợ đầu tư cho các doanh nghiệp có nhu cầu đầu tư trên địa bàn. Đến nay có 3 mô hình homestay ở Hương Chữ, Hương Hồ là điểm đón khách tham gia vào mô hình du lịch trãi nghiệm, du lịch cộng đồng gắn với các hoạt động làng nghề, dịch vụ; đã đưa vào hoạt động Khu bể bơi ngoài trời kết hợp vui chơi giải trí thanh thiếu niên, nhi đồng của Công ty trách nhiệm HHMTV XD&MT Đô thị An Nhiên (Tứ Hạ)...
Hiện nay các điểm du lịch trên địa bàn thị xã Hương Trà tuy chưa được công nhận là điểm du lịch theo hướng dẫn và công nhận của UBND tỉnh nhưng trên địa bàn thị xã các loại hình du lịch đã có bước chuyển động và phát triển đáng kể như: Du lịch nghỉ dưỡng làng du lịch sinh thái Về Nguồn. Du lịch sinh thái: Rú Chá xã Hương Phong, Khe Đầy xã Bình Thành; các khe, suối ở Bình Điền, Hồng Tiến. Du lịch cộng đồng: biển Hải Dương. Du lịch trải nghiệm: Tour đạp xe đạp du lịch làng nghề bánh ướt, bánh tráng (Lựu Bảo – phường Hương Hồ); Tour đạp xe đạp du lịch đồng quê thăm các nhà thờ, thăm vùng rau, hoa, thưởng thức các loại bánh nậm, bánh lọc ở Hương Chữ, Hương An. Tour du lịch về với phố cổ Bao Vinh thăm và trải nghiệm làm Rèn. Du lịch tâm linh tại chùa Huyền Không Sơn Thượng; Tour du lịch Điện Huệ Nam, Lăng Minh Mạng, Lăng Gia Long.
Số lượng khách tham quan hàng năm đến với các loại hình du lịch đạt 526.000 lượt người, năm sau cao hơn năm trước: (Năm 2016 ước đạt: 139.800 lượt người, năm 2017 ước đạt 187.000 lượt người, năm 2018 ước đạt 200.130 lượt người). 
Việc đầu tư xây dựng cơ sở vật chất hạ tầng phục vụ du lịch được quan tâm như: khách sạn, nhà hàng, các khu vui chơi giải trí, các công trình công cộng, dự án đường giao thông đến khu điểm du lịch, lắp bảng biển chỉ dẫn du lịch trên toàn thị xã. Đến nay, tại các điểm du lịch trên địa bàn thị xã có 03 khách sạn, nhà nghỉ 16 nhà nghỉ, tập trung ở phường Tứ Hạ, Hương Văn, Hương Vinh, Hương An. 
[bookmark: _GoBack]2.3. Dịch vụ hỗ trợ phục vụ sản xuất
Các dịch vụ phục vụ sản xuất nông nghiệp ngày càng tăng về chủng loại và chất lượng, các HTX cơ bản duy trì các khâu dịch vụ như thủy lợi, làm đất, bảo vệ thực vật, cung ứng vật tư, khuyến nông…; mức độ ứng dụng cơ giới hóa khâu làm đất đạt trên 95%, thu hoạch lúa đạt trên 85%. Đã đầu tư xây dựng nhiều công trình thủy lợi phục vụ sản xuất nông nghiệp, đến nay đã kiên cố hóa 220 km kênh mương, 42 trạm bơm điện đảm bảo chủ động trong việc tưới tiêu cho trên 95% diện tích lúa và hoa màu trên địa bàn thị xã. 
Đã tập trung đẩy mạnh phát triển sản xuất theo hướng hàng hóa và nâng cao chất lượng sản phẩm ở một số HTX: Đông Toàn, Tây Toàn, Phú An, Thuận Hòa, Văn Xá Đông. Một số đơn vị thực hiện khá tốt sản xuất và liên kết tiêu thụ sản phẩm như: hành lá, hạt sen Hương Chữ, Hương An, Gạo đỏ Hương Phong, Thanh Trà, Bưởi đỏ, Bưởi Cốm Hương Vân, Hương Thọ...
Trong công nghiệp đã hình thành các điểm cung ứng dịch vụ phục vụ sản xuất công nghiệp như: dịch vụ sửa chữa máy móc, thiết bị, cung ứng nguyên vật liệu và các dịch vụ phụ trợ như cấp điện, cấp nước, viễn thông… tại cụm công nghiệp, làng nghề và trung tâm các xã, phường đã góp phần thúc đẩy ngành dịch vụ phát triển.
 2.4. Dịch vụ khác
Một số loại hình dịch vụ du lịch cũng tăng dần như: ăn uống, nhà hàng; công ty, vận tải: taxi Vàng, Mai Linh, Thành Công; Tài chính, tín dụng: Ngân hàng Viettinbank, BIDV, Sacombank, Agribank; Viễn thông: Thế Giới Di động, Viettel tham gia các hoạt động trên địa bàn.
Dịch vụ y tế; dịch vụ giáo dục; dịch vụ đào tạo nghề và xuất khẩu lao động; dịch vụ văn hóa thông tin, thể thao; dịch vụ vệ sinh môi trường đang trong giai đoạn hình thành và phát triển còn cầm chừng, chưa tương xứng với nhu cầu của người dân và tiềm năng thế mạnh của địa phương.
3. Nguồn vốn đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phát triển DV-DL
Trong giai đoạn 2015-2018 bằng nhiều nguồn vốn lồng ghép đã đầu tư các công trình có đột phá lan tỏa trong phát triển dịch vụ-du lịch góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế xã hội: Dự án nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 49B qua 2 xã Hải Dương và Hương Phong, nâng cấp đường vào Lăng Minh Mạng, đường cụm điểm di tích Lăng Minh Mạng - Lăng Gia Long, đường vào Điện Hòn Chén, đường bê tông vào bãi tắm Khe đầy, nâng cấp sữa chữa hệ thống các chợ trên địa bàn, bố trí vốn thực hiện quy hoạch DV-DL: Quy hoạch chi tiết bãi tắm cộng đồng xã Hải Dương, quy hoạch chi tiết DV-DL Khe Đầy xã Bình Thành; Dự án đầu tư các dịch vụ: Công ty TNHHMTV xây dựng và môi trường đô thị An nhiên đầu tư khu bể bơi ngoài trời kết hợp vui chơi giải trí thanh thiếu niên, nhi đồng tại Tứ Hạ, Công ty TNHHMTV thương mại dịch vụ ô tô Minh Đồng Tâm đầu tư Trung tâm kinh doanh dịch vụ ô tô tại Hương Văn; hạ tầng nghĩa trang Hương An Viên ... từ năm 2015-2018 tổng nguồn vốn đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng phát triển DV-DL là 261.289 triệu đồng, trong đó:
- Nguồn vốn đầu tư từ ngân sách:
+  Ngân sách tỉnh: 95.026 triệu đồng,
+ Tiền sử dụng đất: 6.688 triệu đồng,
+ Bổ sung có mục tiêu: 1.248 triệu đồng,
+ Vốn sự nghiệp: 1.367 triệu đồng, 
+ Vốn chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới: 9.960 triệu đồng
- Nguồn vốn đầu tư ngoài ngân sách (đã thực hiện dự án đầu tư): 73.500 triệu đồng.
4. Những khó khăn, hạn chế; nguyên nhân
4.1. Những khó khăn, hạn chế
 Các dịch vụ du lịch trên địa bàn chưa phát triển, sản phẩm du lịch còn nghèo nàn, chưa có sản phẩm du lịch đặc trưng dẫn đến khách du lịch từ nơi xa đến tham quan còn ít.
Việc xây dựng các tour, tuyến trên địa bàn còn chậm, chất lượng chưa cao. Công tác vệ sinh môi trường tạo cảnh quan xanh – sạch – đẹp tại một số điểm du lịch chưa được chú trọng.
Hạ tầng du lịch còn nhiều khó khăn, đặc biệt hạ tầng du lịch biển, đầm phá chưa đáp ứng yêu cầu; nguồn kinh phí để thực hiện các hoạt động tuyên truyền, xúc tiến, quảng bá du lịch còn hạn chế.
Dịch vụ thương mại còn nặng mang tính tự phát, sự quan tâm thúc đẩy hỗ trợ của các cơ quan quản lý nhà nước còn hạn chế.
Số lượng cơ sở kinh doanh dịch vụ hầu hết quy mô nhỏ lẻ, chủ yếu là hộ cá thể. Công tác triển khai kế hoạch chuyển đổi chợ, mô hình quản lý chợ chậm so với kế hoạch và hiệu quả chưa cao. 
Các dịch vụ về hoạt động vui chơi giải trí, du lịch làng nghề, khu ẩm thực còn thiếu. Vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm, an ninh, an toàn cho du khách tại các điểm du lịch sinh thái sông hồ, suối thác vẫn chưa đáp ứng nhu cầu.
Các lĩnh vực dịch vụ, nhất là du lịch vẫn chưa phát triển tương xứng với tiềm năng, du lịch chủ yếu dựa vào việc khai thác những lợi thế tự nhiên có sẵn nên chất lượng còn thấp. Công tác lập quy hoạch chi tiết các khu DV-DL, rà soát bổ sung quy hoạch xây dựng hạ tầng thương mại, các điểm xây dựng trung tâm thương mại, siêu thị, chợ mới để thu hút đầu tư còn chậm.
Dịch vụ đầu vào trong nông nghiệp chiếm thị phần thấp. Dịch vụ đầu ra cho sản phẩn nông nghiệp còn hạn chế.
Dịch vụ tín dụng ngân hàng, giáo dục, y tế còn rất hạn chế.
Phối hợp giữa các ngành trong việc triển khai các nhiệm vụ về phát triển du lịch và dịch vụ thiếu đồng bộ, lúng túng, chưa đáp ứng được yêu cầu đặt ra. 
4.2. Nguyên nhân
 Công tác tuyên truyền giới thiệu, quảng bá thông tin đến các doanh nghiệp về tiềm năng du lịch trên địa bàn thị xã còn nhiều hạn chế.
Việc liên kết điểm du lịch trong địa phương mới chỉ manh nha hình thành, chưa thực sự rộng khắp.
Các điểm du lịch, các hộ kinh doanh đa số mang tính tự phát (biển Hải Dương, Khe Đầy) do đó vẫn còn tình trạng cạnh tranh không lành mạnh gây ảnh hưởng đến môi trường du lịch của địa phương. Chưa có chế tài xử phạt thích đáng, vì vậy người dân thiếu ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường tại các điểm dịch vụ, du dịch. Tình hình an ninh trật tự chưa được chú trọng, một số cơ sở còn chủ quan trong giải quyết các vụ việc liên quan.
 Cơ sở hạ tầng phục vụ du lịch chưa phát triển nên khó thu hút các nhà đầu tư. Nguồn lực đầu tư cho phát triển dịch vụ còn hạn chế; cấp ủy, chính quyền địa phương một số nơi chưa quan tâm đúng mức đến lĩnh vực phát triển dịch vụ, chậm tổ chức xây dựng quy hoạch, kế hoạch phát triển dịch vụ ở từng địa phương.
Khả năng thu hút vốn đầu tư, xúc tiến đầu tư vào lĩnh vực dịch vụ còn yếu. Chưa có nhiều dự án, điểm đến, lĩnh vực du lịch-dịch thu hút đầu tư và thiếu cơ chế, chính sách khuyến khích đầu tư, hỗ trợ nên chưa thúc đẩy ngành dịch vụ phát triển.
Việc lập kế hoạch triển khai thực hiện chương trình trọng điểm phát triển DV-DL hằng năm chất lượng chưa cao, nhiều nhiệm vụ đã được đặt ra nhưng trong trong quá trình thực hiện thiếu cụ thể, khoa học, chưa có sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan liên quan và địa phương.
Nhân lực phục vụ cho chương trình phát triển DV-DL chưa được đào tạo bài bản, tiến độ triển khai một số công trình thực hiện chậm.
II. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Đối với tỉnh
 Đối với phố Cổ Bao Vinh xã Hương Vinh, Chính phủ đã có Quyết định 166/1999/QĐ-TTg phê duyệt điều chỉnh quy hoạch chung đến năm 2020. Năm 2003 Tỉnh Thừa Thiên Huế đã có Quyết định quy hoạch xây dựng và bảo tồn nhưng hiện nay Quyết định này không có khả năng thực hiện được, đang là quy hoạch treo do nguồn ngân sách còn hạn hẹp làm ảnh hưởng đến đời sống của nhân dân. Vì vậy đề nghị UBND tỉnh điều chỉnh theo hướng phát triển nông mới của xã Hương Vinh để tạo thuận lợi trong thực hiện các giao dịch liên quan đến quyền sử dụng đất và đầu tư xây dựng, sửa chữa cho nhân dân.
2. Đối với thị xã
- Đề nghị UBND thị xã sớm rà soát, bổ sung và đề nghị cấp có thẩm quyền điều chỉnh quy hoạch các khu, điểm du lịch phù hợp; đồng thời xác định rõ mục tiêu, nhiệm vụ định hướng phát triển của các điểm DV-DL, chỉ đạo các ban, ngành liên quan đẩy nhanh tiến độ thực hiện các quy hoạch hiện có trên địa bàn như Khe Đầy (Bình Thành), Bãi tắm cộng đồng (Hải Dương), khu dịch vụ và bãi đỗ xe Điện Huệ Nam, Lăng Gia Long (Hương Thọ), đẩy nhanh tiến độ quy hoạch khu dịch vụ Rú Chá, Cồn Tè (Hương Phong). Ưu tiên bố trí kinh phí đầu tư, nghiên cứu, định hướng chi tiết xây dựng các khu dịch vụ, du lịch thương mại tạo điều kiện cho công tác thu hút đầu tư trên địa bàn. 
- Phòng Kinh tế thị xã tăng cường công tác quản lý nhà nước trong phát triển dịch vụ hỗ trợ trong nông nghiệp như dịch vụ cung cấp giống, thức ăn, thuốc thú y. Xây dựng hiệu quả mô hình chuỗi liên kết tiêu thụ sản phẩm cho người dân trên địa bàn như: liên kết cung ứng đầu tư con giống, bao tiêu sản phẩm các mặt nông, thủy sản. Tạo sự liên kết sản phẩm sản xuất trên địa bàn và với các địa bàn giáp ranh, nhằm mở rộng thị trường, giao lưu hàng hóa và dịch vụ.
- Đề nghị phòng kinh tế - Phòng Tài chính  - Kế hoạch thị xã cần nâng cao công tác quản lý chợ, đổi mới phương thức hoạt động của các chợ có điều kiện. Đối với những chợ không có khả năng chuyển đổi nên có những định hướng khác cho phù hợp với tình hình thực tiễn của từng địa phương như chợ Bao Vinh (Hương Vinh), chợ Hương Cần (Hương Toàn).
- Đề nghị phòng Văn hóa thông tin thị xã tích cực phối hợp với Mặt trận - Đoàn thể, các ngành liên quan của thị xã đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức như thông qua truyền hình, báo chí, các clip giới thiệu, ấn phẩm, truyền thanh đăng tin, viết bài trên trang thông tin điện tử, cổng thông tin của thị xã... để quảng bá thông tin về điểm đến và sản phẩm du lịch.
  Tăng cường quản lý nhà nước, kiểm tra về lĩnh vực dịch vụ văn hóa, thông tin: đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ, cứu hộ cứu nạn, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường phục vụ du lịch. 
- Đề nghị các phòng, ban liên quan (phòng Kinh tế, Phòng VHTT, Phòng Tài chính Kế hoạch thị xã) đẩy mạnh hơn nữa công tác xúc tiến đầu tư giới thiệu và thu hút các nhà đầu tư trên địa bàn; tổ chức Hội chợ triển lãm giới thiệu sản phẩm làng nghề, hàng thủ công mỹ nghệ, cây đặc sản. Đề xuất UBND thị xã có chính sách khuyến khích các doanh nghiệp và hộ gia đình đầu tư phát triển mô hình dịch vụ homestay trên địa bàn gắn với hoạt động thăm và trãi nghiệm làng quê, làng nghề, du lịch tâm linh.
- Đề nghị UBND thị xã quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực trên lĩnh vực dịch vụ - du lịch để đảm bảo tính chuyên môn nghiệp vụ trong trong tác tham mưu đề xuất và thực hiện chương trình có hiệu quả hơn.
- Đề nghị UBND thị xã chỉ đạo quyết liệt các ngành liên quan trong thực hiện chương trình trọng điểm, có giải pháp cụ thể thực hiện dứt điểm một số nhiệm vụ trọng tâm mà kế hoạch hằng năm, chương trình trọng tâm đã đề, không để kéo dài hoặc không thực hiện.
- Đề nghị UBND thị xã tổ chức hoạt động biểu dương, khen thưởng đối với các các tập thể, cá nhân làm tốt công tác phát triển dịch vụ, du lịch, nhất là các doanh nghiệp để động viên, khuyến khích; tổ chức hội thảo đối thoại giữa cơ quan quản lý nhà nước về dịch vụ, du lịch với các doanh nghiệp du lịch để trao đổi, lắng nghe và tháo gỡ những vướng mắc nhằm xây dựng phát triển dịch vụ, du lịch trên địa bàn thị xã.
3. Đối với xã/phường
 - Đề nghị UBND xã/phường tăng cường công tác phối hợp với Mặt trận - các đoàn thể triển khai sâu rộng các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật, các quy định của Nhà nước về du lịch nhằm nâng cao nhận thức về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của chương trình trọng tâm phát triển dịch vụ-du lịch, ngành, nghề du lịch trong chuyển dịch cơ cấu kinh tế, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, qua đó nâng cao ý thức, trách nhiệm bảo vệ môi trường, cảnh quan thiên nhiên, tài nguyên du lịch.  Triển khai các chương trình quảng bá, giới thiệu về các điểm dịch vụ-du lịch của địa phương trên các phương tiện thông tin đại chúng để người dân tự hào và đồng hành cùng chính quyền địa phương thực hiện.
- Cấp ủy chính quyền quan tâm chỉ đạo và tập trung cho chương trình trọng điểm dịch vụ-du lịch để có những chương trình hành động, những định hướng cụ thể thiết thực phù hợp với địa phương, mang tính hiệu quả.
- Tăng cường sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền đối với hoạt động của các Hợp tác xã gắn với tái cơ cấu ngành nông nghiệp, nhất là định hướng khâu đầu vào và đầu ra của các sản phẩm nông nghiệp, xác định được các cây, con chủ lực để hỗ trợ và thúc đẩy dịch vụ thương mại, dịch vụ phục vụ nông nghiệp của từng địa phương.
- Đề nghị UBND xã/phường chủ động nghiên cứu, phối hợp với các cơ quan liên quan trong thực hiện công tác quy hoạch dịch vụ - du lịch để đẩy nhanh tiến độ các công trình đang trong quá trình thực hiện
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