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Kết quả giám sát tình hình tổ chức và hoạt động của các                               Trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn thị xã, giai đoạn 2016-2018


Thực hiện Quyết định số 58/QĐ-TT.HĐND ngày 04/4/2019 của Thường trực HĐND thị xã về việc thành lập Đoàn giám sát tình hình tổ chức và hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn thị xã giai đoạn 2016-2018 (gọi tắt là giai đoạn giám sát). Đoàn giám sát đã xây dựng kế hoạch giám sát và đã trực tiếp làm việc với Phòng GD&ĐT thị xã; Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp-Giáo dục thường xuyên (GDNN-GDTX) thị xã và UBND các xã, phường: Hồng Tiến, Hương Bình, Hương Vân, Hương Xuân, Hương An, Hương Toàn và Hương Vinh. UBND các xã, phường còn lại Đoàn giám sát thông qua báo cáo. 

Qua giám sát, Đoàn giám sát Ban pháp chế HĐND thị xã xin báo cáo kết quả giám sát cụ thể như sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 

1. Công tác lãnh chỉ đạo điều hành, tuyên truyền, triển khai thực hiện các hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng (HTCĐ)
Trong giai đoạn giám sát, UBND thị xã luôn có sự quan tâm chỉ đạo Phòng GD&ĐT thị xã tham, mưu phối hợp với Trung tâm GDNN-GDTX và UBND các xã, phường tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng. Chỉ đạo Ban giám đốc Trung tâm HTCĐ các xã, phường trên cơ sở kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của UBND thị xã để có Kế hoạch tổ chức tuyên truyền phổ biến các chính sách pháp luật đến tận người dân thông qua các hình thức như: phát trên đài truyền thanh; lồng ghép qua các Hội nghị tại xã phường, các buổi họp dân và thông qua đội ngũ tuyên truyền viên pháp luật của các xã, phường...

Một số văn bản đã được quan tâm quán triệt phổ biến như: Quyết định số 10/VBHN-BGDĐT ngày 14/3/2014 của Bộ GD&ĐT về việc Ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động Trung tâm học tập cộng đồng tại xã, phường, thị trấn (Văn bản hợp nhất của 02 văn bản: Quyết định số 09/2008/QĐ-BGDĐT ngày 24/3/2008 của Bộ GD và ĐT và Thông tư số 40 /2010/TT-BGDĐT ngày 30/12/2010 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế tổ chức và hoạt động của Trung tâm học tập cộng đồng tại xã, phường, thị trấn ban hành kèm theo Quyết định số 09/2008/QĐ-BGDĐT ngày24/3/2008); Quyết định số 89/QĐ-TTg ngày 09/01/2013 của Thủ tướng Chính phủ về Phê duyệt Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012-2020”; Kế hoạch số 132/KH-UBND ngày 23/12/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế và Kế hoạch số 113/KH-UBND ngày 26/01/2015 của UBND thị xã Hương Trà về thực hiện Đề án Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012-2020…thông qua công tác tuyên truyền phổ biến các văn bản pháp luật đã góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ và người dân trên địa bàn.

2. Công tác tổ chức, phụ trách hoạt động của Trung tâm
Đối với Phòng GD&ĐT thị xã đã có sự phân công 01 đồng chí lãnh đạo phòng và 01 cán bộ phụ trách, theo dõi, hướng dẫn, đánh giá hoạt động chuyên môn của các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn thị xã, đồng thời tham mưu UBND thị xã và lãnh đạo Phòng GD&ĐT kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn hoạt động của các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn.

Đối với UBND các xã, phường tại thời điểm giám sát có 16/16 xã, phường đã có Quyết định Ban Giám đốc Trung tâm, trong đó 1 giám đốc và không quá 2 phó giám đốc; có con dấu riêng, tài khoản và kế toán của Trung tâm, đảm bào theo quy định tại Quyết định số 09/2008/QĐ-BGDĐT ngày 24/3/2008 của Bộ GD và ĐT. Nhìn chung các thành viên Ban Giám đốc của các Trung tâm có trình độ chuyên môn nghiệp vụ khá đảm bảo theo quy định.
Việc xây dựng nội quy quy chế hoạt động được các Trung tâm HTCĐ quan tâm xây dựng và áp dụng thực hiện. Việc củng cố, kiện toàn Ban Giám đốc, việc khắc dấu của Trung tâm cũng được quan tâm thực hiện. 
Về đội ngũ giáo viên biệt phái sang làm việc tại Trung tâm HTCĐ: năm học 2016-2017 Phòng GD&ĐT đã tham mưu UBND thị xã điều động 11 giáo viên sang công tác tại 11/16 Trung tâm. Đội ngũ giáo viên thực hiện nhiệm vụ do Giám đốc Trung tâm phân công, tuy nhiên hiện nay 11 giáo viên này đã được điều động trở lại các trường phổ thông để tiếp tục công tác giảng dạy của nhà trường.

3. Về công tác quản lý và sử dụng nguồn kinh phí
Công tác quản lý cơ sở vật chất của các Trung tâm HTCĐ chủ yếu được trưng dụng từ hệ thống cơ sở vật chất của UBND và sử dụng nhà văn hóa, nhà sinh hoạt cộng đồng của các xã, phường. Hiện có 16/16 Trung tâm có trụ sở, có gắn biển tên của Trung tâm HTCĐ. Phần lớn các Trung tâm đều có trang thiết bị làm việc, có tài liệu, sách, tạp chí phục vụ cán bộ và nhân dân nghiên cứu, học tập thông qua việc xây dựng tủ sách cộng đồng. Tuy nhiên, thiết bị làm việc còn nhiều khó khăn, chưa đáp ứng được yêu cầu đặt ra.

Về nguồn kinh phí hoạt động, qua giám sát Ban nhận thấy năm đầu mới thành lập các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn được UBND thị xã cấp 30 triệu đồng cho mỗi Trung tâm để mua sắm bổ sung trang thiết bị, tài liệu làm việc. Sau đó hằng năm ngân sách thị xã phân bổ 20 triệu đồng/Trung tâm để hỗ trợ chi phụ cấp cho Ban giám đốc và các hoạt động của Trung tâm. 
Ngoài ra, kinh phí huy động ngoài ngân sách chỉ một số ít Trung tâm có thu được từ người học, dịch vụ hội trường,..tuy nhiên nguồn huy động này không đáng kể.

4. Kết quả hoạt động, tập huấn, bồi dưỡng, dạy học và vận động nhân dân tham gia học tập tại các Trung tâm HTCĐ
Trong gia đoạn giám sát, phòng GD&ĐT thi xã đã chủ động tham mưu UBND thị xã Phối hợp với Hội khuyến học tỉnh, Sở GD&ĐT (thông qua Phòng GDCN&GDTX) tổ chức tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng quản lý và lập kế hoạch tổ chức hoạt động cho các Ban giám đốc Trung tâm và cán bộ, công chức, các các đoàn thể, thôn, tổ dân phố của các phường xã với số lượng 101 lượt người tham gia tập huấn (trong đó năm 2016 có 52 người; năm 2017 có 17 người và năm 2018 có 32 người tham gia). Qua đó, hằng năm các Trung tâm đã chủ động hơn việc xây dựng kế hoạch hoạt động, có báo cáo tổng kết năm theo hướng dẫn của Phòng GD&ĐT thị xã. 
Trên cơ sở quy chế phối hợp, các Trung tâm đã mở nhiều lớp với nhiều thành phần, nhiều lứa tuổi tham gia các hoạt động tại Trung tâm như: tập huấn, sinh hoạt câu lạc bộ, học tập nghị quyết, xóa mù chữ, chuyển giao công nghệ, khoa học kỹ thuật trong nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp; Vận động nhiều gia đình, dòng họ, cộng đồng hưởng ứng các phong trào nhằm khơi dậy lòng hiếu học tiến tới xã hội học tập, học tập suốt đời, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh…

Đồng thời hàng năm các Trung tâm đã phối hợp với các hội, đoàn thể, các phòng, ban và Các chương trình dự án trên địa bàn thị xã để tổ chức tập huấn nhiều chuyên đề về giáo dục pháp luật; học nghề ngắn hạn; giáo dục sức khỏe, kỹ năng sống; kỹ thuật chăm sóc cây trồng, vật nuôi; sinh hoạt văn hóa, xã hội…Với tổng số lớp học, tập huấn trong 03 năm là 771 lớp, với 2.218 chứng nhận, chứng chỉ được cấp cho các học viên (năm 2016:200 lớp; năm 2017:227 lớp; năm 2018:294 lớp) (có phụ lục 01kèm theo).
Phối hợp với Trung tâm GDNN&GDTX thị xã tổ chức nhiều lớp xóa mù chữ, giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ tại địa phương và duy trì với kết quả khá cao. Trong 03 năm Phòng GD&ĐT cùng với Trung tâm GDNN&GDTX thị xã và các xã phường đã tổ chức mở 52 lớp với 542 người tham gia các lớp xóa mù (trong đó số lớp/người tham gia là năm 2016: 16 lớp/176 người; năm 2017: 18lớp/191 người; năm 2018: 18lớp/175 người)

Công tác tự kiểm tra, đánh giá hoạt động của các Trung tâm hằng năm được duy trì, được UBND thị xã ủy quyền Phòng GD&ĐT thị xã thành lập đoàn Kiểm tra liên ngành để tiến hành kiểm tra (gồm Phòng GD&ĐT, Văn phòng HĐND&UBND, UBMTTQVN, Trung tâm GDNN&GDTX thị xã và một số cán bộ quản lý của các Trung tâm HTCĐ), mỗi năm kiểm tra 50% Trung tâm, từ đó đánh giá cho điểm xếp loại kết quả hoạt động của các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn thị xã.

5. Đánh giá chung
Trong những năm qua, mặc dù hoạt động của các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn thị xã còn gặp nhiều khó khăn nhưng các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn thị xã đã có nhiều nổ lực cố gắng, khắc phục khó khăn, dần đi vào nề nếp. Hiện nay, tình hình hoạt động của các Trung tâm đã có sự chủ động hơn trong việc phối hợp với các ban ngành, đoàn thể để mở các lớp xóa mù chữ, bồi dưỡng chuyên đề, phổ biến kiến thức, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật và chia sẻ kinh nghiệm…Đây cũng là nơi tạo điều kiện để người dân được tham gia học tập, nâng cao dân trí, hiểu biết pháp luật, góp phần nâng cao nhận thức, chất lượng cuộc sống, ổn định chính trị trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thị xã.
II. KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Những khó khăn và hạn chế

- Cơ sở vật chất, trang thiết bị của đa số Trung tâm HTCĐ còn nhiều khó khăn, một số địa phương Trung tâm HTCĐ không đủ cơ sở, điều kiện để tổ chức mở lớp...

- Việc xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch hoạt động của một số Trung tâm còn bị động, lúng túng, tính khả thi không cao.
- Một số Trung tâm còn chậm trong việc đề xuất kiện toàn Ban giám đốc, chậm khắc dấu, ảnh hưởng đến tư cách pháp nhân trong quá trình hoạt động của Trung tâm. (Ban Giám đốc Trung tâm Tứ Hạ, Hương Chữ chưa kiện toàn; Trung tâm Tứ Hạ,Hương Hồ chưa khắc dấu).
- Giáo viên được điều động đến các Trung tâm chưa được giao việc cụ thể, chưa hiểu hết nhiệm vụ hoạt động của Trung tâm. Chất lượng của các lớp tập huấn chưa được Trung tâm đánh giá cụ thể về tính hiệu quả.

- Chưa xây dựng được mô hình thí điểm Trung tâm HTCĐ kết hợp với nhà văn hóa, thể thao phường, xã để huy động tối đa các nguồn lực (mô hình kết hợp theo Công văn số 434/SGDĐT-GDTX ngày 25/02/2015 của Sở GD&ĐT Thừa Thiên Huế về việc Chỉ đạo hoạt động các Trung tâm học tập cộng đồng).

- Công tác thông tin, báo cáo, lưu trữ hồ sơ quản lý, hồ sơ chuyên môn của các Trung tâm chưa kịp thời, thiếu minh chứng. Công tác tự kiểm tra của các Trung tâm về tổ chức và hoạt động chưa được qua tâm đúng mức.
- Việc cấp và sử dụng kinh phí ngân sách có lúc chưa đảm bảo, còn nhiều đơn vị cấp chưa đủ theo quy định, cá biệt còn có đơn vị chưa cấp kinh phí trong cả giai đoạn giám sát 2016-2018 (phường Tứ Hạ).
- Kết quả xếp loại Trung tâm chưa được địa phương làm thước đo đánh giá năng lực của cán bộ điều hành Trung tâm; công tác thi đua, khen thưởng chưa kịp thời, chưa động viên được các Trung tâm hoạt động có hiệu quả tốt.
2. Nguyên nhân hạn chế

- Một số cấp ủy Đảng, chính quyền các xã phường chưa thật sự quan tâm đúng mức đến hoạt động của Trung tâm. Ban giám đốc Trung tâm là những người kiêm nhiệm nhiều việc. Quy chế phối hợp hoạt động của Trung tâm tuy có xây dựng nhưng thực hiện thiếu thường xuyên, chưa chặt chẽ.

- Một số Ban giám đốc Trung tâm chưa phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên, chưa tổ chức họp định kỳ để rà soát kế hoạch vì vậy chất lượng, kết quả hoạt động của Trung tâm chưa thật sự hiệu quả trong việc “tạo điều kiện thuận lợi cho mọi người ở mọi lứa tuổi được học tập thường xuyên, học tập suốt đời”.

- Việc khảo sát, điều tra nhu cầu học tập của người dân chưa toàn diện, công tác phối hợp chưa chặt chẽ, vì thế Trung tâm còn lúng túng trong việc lập kế hoạch hoạt động.

- Công tác kiểm tra, giám sát của chính quyền địa phương đối với Trung tâm chưa thật sự sâu sát, chưa quan tâm đầu tư đúng mức. Công tác tuyên truyền vận động người dân tuy có thực hiện nhưng chưa thường xuyên, chưa có đánh giá kết quả tác động của hoạt động Trung tâm đối với chất lượng cuộc sống người dân.

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

1. Đối với UBND thị xã

- Đề nghị UBND thị xã tiếp tục quan tâm chỉ đạo tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ hoạt động của Trung tâm HTCĐ trên địa bàn. Chỉ đạo các đơn vị, địa phương quan tâm cấp đủ ngân sách đảm bảo theo quy định để các Trung tâm thuận lợi hơn trong hoạt động (Thông tư số 96/2008/TT-BTC ngày 27/10/2008 của Bộ trưởng Bộ Tài chính và Công văn số 1690/UBND-TC ngày 29/4/2010 của UBND tỉnh về hỗ trợ kinh phí từ ngân sách nhà nước cho các Trung tâm HTCĐ).
- Quan tâm xây dựng chọn 01 xã, phường thí điểm mô hình tổ chức của Trung tâm HTCĐ kết hợp với trung tâm văn hóa, thể thao xã, phường nhằm huy động tối đa các nguồn lực về cơ sở vật chất, tăng cường hiệu quả hoạt động và phát triển bền vững (theo Công văn số 434/SGDĐT-GDTX ngày 25/02/2015 về việc Chỉ đạo hoạt động các Trung tâm học tập cộng đồng).

- Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, đánh giá hoạt động các Trung tâm trên địa bàn thị xã. Xem xét lấy kết quả hoạt động Trung tâm là một chỉ số để đánh giá, xếp loại danh hiệu thi đua, khen thưởng của các địa phương. 
- Hằng năm cần có hình thức tổ chức sơ tổng kết, khen thưởng, động viên kịp thời đối với hoạt động của các Trung tâm HTCĐ trên địa bàn thị xã.

2. Đối với Cấp ủy, Chính quyền, Ban giám đốc Trung tâm HTCĐ các xã, phường
- Tiếp tục quan tâm công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho các tổ chức cá nhân và các tầng lớp nhân dân về tầm quan trọng của hoạt động Trung tâm HTCĐ, tuyên truyền cổ vũ để người học tự nguyện đến với Trung tâm HTCĐ.

- Tăng cường sự lãnh chỉ đạo, kiểm tra, giám sát của Cấp ủy, chính quyền địa phương. Kịp thời củng cố kiện toàn Ban Giám đốc Trung tâm khi có thay đổi. Quan tâm chi đủ, đảm bảo các chế độ hoạt động của Trung tâm. Xây dựng tổ chức bộ máy Trung tâm chặt chẽ, tích cực, nhiệt tình để Trung tâm hoạt động có hiệu quả cao. 

- Chú trong công tác phối hợp, điều tra, khảo sát, nắm bắt nhu cầu người học để xây dựng kế hoạch, nội dung hoạt động của Trung tâm HTCĐ sát thực tiễn, đồng thời tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo kế hoạch đề ra cũng như chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm theo quy định.

- Quan tâm triển khai các chương trình giáo dục thường xuyên tại Trung tâm HTCĐ có chất lượng và hiệu quả được quy định tại Thông tư số 26/2010/TT-BGDĐT ngày 27/10/2010 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, nhằm cung cấp cho người dân những kiến thức, kỹ năng cơ bản để phát triển bền vững tại cộng đồng dân cư.
- Mạnh dạn giao Trung tâm hạch toán độc lập nhằm chủ động thực hiện nguồn kinh phí hỗ trợ từ ngân sách. Ban giám đốc Trung tâm cần phát huy hơn trong việc huy động kinh phí từ các chương trình, dự án kinh tế xã hội của địa phương, huy động các nguồn xã hội hóa…để tổ chức hoạt động, đồng thời chú trọng công tác phối kết hợp với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương để có sự thống nhất, tránh chồng chéo trong hoạt động.

Trên đây là báo cáo kết quả giám sát tình hình tổ chức và hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng trên địa bàn thị xã giai đoạn 2016 - 2018. Kính trình HĐND thị xã xem xét, quyết định./.
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