UỶ BAN MTTQ VIỆT NAM             CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

  BAN THƯỜNG TRỰC
 Số: 06/TB-MTTQ-BTT                         Hương Trà, ngày 25  tháng 6  năm 2019
THÔNG BÁO

Tình hình khối đại đoàn kết toàn dân, hoạt động Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền và những kiến nghị với HĐND - UBND thị xã Hương Trà

tại kỳ họp thứ  8 HĐND thị xã khóa VI

Phát huy những kết quả đạt được, Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên của Mặt trận thị xã đã nỗ lực triển khai thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; thực hiện có hiệu quả chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2019 do Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã đề ra, góp phần tập hợp, động viên các tầng lớp nhân dân, tăng cường đồng thuận xã hội, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân, chung sức chung lòng cùng Đảng bộ, Chính quyền địa  phương thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ kế hoach phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm 2019. Tại kỳ họp thứ 8 HĐND thị xã Hương Trà khoá VI, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã thông báo tình hình khối đại đoàn kết toàn dân và hoạt động của Mặt trận các cấp tham gia xây dựng chính quyền trong 6 tháng đầu năm 2019 như sau : 

I. Về tình hình khối đại đoàn kết toàn dân
Triển khai thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm 2019 trong điều kiện thuận lợi cơ bản và những khó khăn thách thức trên một số mặt đã tác động không nhỏ đến phát triển kinh tế-xã hội của thị xã. Nhưng dưới sự lãnh đạo của Thị ủy, quản lý điều hành của UBND thị xã, sự phối hợp và nổ lực phấn đấu của hệ thống chính trị cùng với sự  đồng thuận cao trong nhân dân đã giữ vững sự ổn định và phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng an ninh được tăng cường đã tạo niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Chính quyền các cấp. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã nhất trí với các báo cáo của HĐND, UBND và các ngành của thị xã trình bày tại kỳ họp. Đồng thời Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã cũng đánh giá cao các hoạt động của HĐND, đặc biệt là các hoạt động giám sát của Thường trực HĐND và các Ban của HĐND thị xã.
Sáu tháng đầu năm 2019 Mặt trận và các tổ chức thành viên thị xã tiếp tục đẩy mạnh triển khai có hiệu quả của cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” vận động Qũy “Vì người nghèo” có những chuyển biến tích cực, phong trào Ngày Chủ nhật xanh, xây dựng các tuyến đường theo mô hình “ Tuyến phố văn minh đô thị”, “Tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp” trên địa bàn thị xã giai đoạn 2019-2020. Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã đã phối hợp các tổ chức thành viên Mặt trận các cấp triển khai trên địa bàn 16 xã, phường và 139 khu dân cư đến nay 16/16 xã, phường đã đăng ký tuyến đường “Sáng-xanh-sạch- đẹp và trật tự trị an”, để mọi người nhận thức rõ tính thiết thực và tầm quan trọng của việc xây dựng tuyến đường xanh, sạch, đẹp nhằm tạo nên sự chuyển biến rõ rệt về nhận thức, ý thức trách nhiệm của mọi người để tự giác tham gia thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh.

Mặt trận và các tổ chức thành viên các cấp tiếp tục tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thay đổi nhận thức của cá nhân, hộ gia đình, đoàn viên, hội viên của các tổ chức đoàn thể địa phương, cơ quan, đơn vị trong công tác bảo vệ môi trường, từ đó tự giác và tích cực tham gia Ngày Chủ nhật xanh. Đặc biệt trong năm 2019, năm tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đến tháng 5 năm 2019 Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các xã, phường và Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam thị xã Hương Trà lần thứ X, nhiệm kỳ 2019-2024 thành công tốt đẹp đã định hướng về mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ giải pháp thực hiện chương trình hành động nhiệm kỳ 2019-2024; mở rộng và nâng cao số lượng và chất lượng các vị trong Uỷ viên, Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã, Uỷ ban MTTQ Việt Nam các phường, xã được củng cố kiện toàn. Tiếp tục đổi mới phương thức hoạt động của Mặt trận, đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” góp phần giảm hộ nghèo, tăng hộ khá, hộ giàu, thúc đẩy kinh tế xã hội phát triển, quốc phòng an ninh giữ vững, xây dựng phường, xã, thị xã Hương Trà giàu đẹp, văn minh xứng tầm đô thị động lực của tỉnh.
  II. Về công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền
Ngay từ đầu năm MTTQ từ thị xã đến xã, phường đã phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức thành viên tổ chức tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân, hội viên, đoàn viên thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước góp phần thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng an ninh của Đảng bộ và HĐND thị xã đề ra, trong đó phong trào đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững trong cộng đồng dân cư, hội viên, đoàn viên tiếp tục được triển khai thực hiện bằng nhiều hình thức: Tập huấn, hướng dẫn kỹ thuật chăn nuôi, sản xuất giúp đỡ hỗ trợ vốn, giống, cây con các loại. Các tổ chức thành viên đã ký hợp đồng ủy thác với Ngân hàng Chính sách xã hội thị xã hỗ trợ vốn đầu tư sản xuất kinh doanh phát triển kinh tế.

Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã và các xã, phường tiếp tục thực hiện vận động Qũy “Vì người nghèo” góp phần đảm bảo an sinh xã hội. Trong 6 tháng đầu năm Mặt trận thị xã vận động các tổ chức, các nhà hảo tâm được 585 xuất quà trị giá hơn 230 triệu đồng hỗ trợ cho hộ nghèo, khó khăn trong dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi, phối hợp các tổ chức thành viên của Mặt trận hỗ trợ từ nguồn quỹ vì nghèo xây dựng, sữa chữa 11 nhà trị giá 320 triệu đồng, vận động được 201 triệu đồng quỹ người nghèo thị xã, xã, phường hỗ trợ khó khăn 359 xuất trị giá 114,5 triệu đồng.     

  Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã đã cùng với lãnh đạo phường Hương Hồ, Hương Phong tổ chức để Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh tiếp xúc cử tri chuẩn bị cho kỳ họp thứ bảy, báo cáo kết quả kỳ họp thứ bảy, Quốc hội khóa XIV có hơn 175 cử tri tham gia và có 15 lượt ý kiến. Hầu hết cử tri tham gia ý kiến vào những nội dung sát đúng, phù hợp, có tính xây dựng quê hương, đất nước. Qúy vị lãnh đạo xã, phường, lãnh đạo thị xã, đại biểu Quốc hội đã trả lời, giải trình và tiếp thu các ý kiến chính đáng của bà con cử tri. Phối hợp, tham gia hoạt động giám sát của Thường trực HĐND thị xã và 2 Ban thuộc HĐND thị xã chuẩn bị kỳ họp thứ 8 HĐND thị xã khóa VI; phối hợp tiếp xúc cử tri đại biểu HĐND thị xã tại 16 địa điểm trong đó có kết hợp 04 địa điểm tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri có 820 cử tri tham gia và có 112 ý kiến cử tri kiến nghị đề xuất, tiếp xúc cử tri lần nầy theo hướng đổi mới chọn các địa điểm tại các cơ sở mà cử tri quan tâm để đại biểu sâu sát, lắng nghe được những ý kiến, tâm tư nguyện vọng của cử tri hơn.
 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã phân công các ủy viên tham gia theo dõi các buổi đối thoại với nhân dân ở các xã, phường, phối hợp tham gia công tác tiếp dân của Thường trực HĐND, UBND tỉnh, thị xã tại trụ sở tiếp dân thị xã và tại các phường, xã lãnh đạo đã nghiêm túc lắng nghe và trao đổi trực tiếp với công dân, giải thích về các chính sách chế độ, chủ trương các văn bản mới hiện hành để công dân đồng thuận thực hiện đúng theo quy định. 
Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ các phường, xã tiếp tục vận động và phát huy vai trò người dân trong thực hiện quy chế dân chủ, tiếp tục thực hiện các quy ước của cộng đồng ở các khu dân cư; vận động, tuyên truyền, hướng dẫn Ban công tác Mặt trận các khu dân cư, phối hợp tổ chức tốt chủ trương sát nhập khu dân cư ở các xã, phường, phối hợp chủ trì tổ chức hội nghị nhân dân để bầu lại tổ trưởng dân phố, trưởng thôn theo quy định đã đến nhiệm kỳ. Ban công tác Mặt trận ở khu dân cư hoạt động đi vào chiều sâu có nề nếp hơn; đã phát huy hiệu quả công tác sau củng cố kiện toàn. Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã đã phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị thị xã đã tổ chức tập huấn cho 91 vị trong Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các xã, phường, Trưởng, Phó ban công tác Mặt trận các Khu dân cư mới được củng cố kiện toàn.
 Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã tham gia các đoàn của Thường trực HĐND các Ban của HĐND thị xã giám sát việc thực hiện Nghị quyết của HĐND thị xã; phối hợp với Viện kiểm sát nhân dân thị xã giám sát trực tiếp kiểm sát việc thi hành án hình sự tại UBND phường Hương Văn.     
 Ban Thường trực Mặt trận thị xã đã hướng dẫn Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam các phường, xã thường xuyên đôn đốc, duy trì hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng. Hiện nay các thành viên trong Ban giám sát đầu tư của cộng đồng đã giám sát 38 công trình dự án trên địa bàn của thị xã Hương Trà, Ban Thanh tra nhân dân tại 16 phường, xã đã tham gia hoạt động đã góp phần giải quyết những vấn đề ở cơ sở.

Những kết quả đạt được trong công tác Mặt trận 6 tháng đầu năm 2019 đã góp phần tích cực đến toàn bộ đời sống xã hội, là điều kiện cơ bản để mở rộng và phát huy khối Đại đoàn kết toàn dân tộc và tạo sự đồng thuận cao trong xã hội góp phần tích cực vào việc hoàn thành nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh của thị xã 6 tháng đầu năm 2019.
III. Những nguyện vọng của nhân dân, ý kiến, kiến nghị với kỳ họp
Những tháng đầu năm 2019, lãnh đạo thị xã đã tăng cường công tác quản lý, điều hành có hiệu quả, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, đảm bảo cơ bản vấn đề an sinh xã hội trên địa bàn, nhân dân rất đồng tình và phần khởi. Tuy nhiên, thông qua các hoạt động giám sát của Ủy ban MTTQViệt Nam thị xã và qua các ý kiến của cử tri, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam thị xã kiến nghị với chính quyền, các ngành chức năng sớm quan tâm xem xét, giải quyết một số vấn đề sau:
- Trước tình hình diễn biến phức tạp của thời tiết khí hậu, dịch tả lợn Châu Phi tác động ảnh hưởng xấu đến sản xuất và đời sống của nhân dân, giá cả thị trường biến động  bất lợi nhất là các hộ nông dân gặp nhiều khó khăn đề nghị Nhà nước tiếp tục quan tâm đến các chính sách về phát triển nông nghiệp, nông thôn, nông dân, nhất là việc nâng cấp đường giao thông, cải tạo hệ thống kênh mương thủy lợi, hỗ trợ giống cây, con, tìm đối tác bao tiêu sản phẩm trên địa bàn để bà con nông dân yên tâm sản xuất, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản.

- Hiện nay thời tiết nắng nóng kéo dài nguy cơ cháy rừng rất cao. Đề nghị UBND thị xã chỉ đạo các ngành liên quan, UBND các xã, phường tăng cường quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp, phối hợp các hội đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền bảo vệ rừng.  

- Đề nghị chính quyền và các ngành chức năng các cấp sớm có biện pháp đồng bộ giải quyết dứt điểm tình trạng khai thác cát sạn trái phép trên Sông Hương, Sông Bồ thuộc địa phận các xã Hương Toàn, Hương Vinh, Hương Thọ, phường Hương Hồ làm sạt lỡ bờ sông và ô nhiểm môi trường trên dòng sông.

 - Việc quản lý đất đai đối với các dự án treo, xử lý ô nhiễm môi trường, khai thác tài nguyên, khoáng sản trái phép chưa giải quyết đồng bộ, dứt điểm, các đơn vị khai thác khoáng sản đã được cấp phép sẽ có trách nhiệm báo cáo định kỳ sản lượng khai thác khoáng sản và kết quả quan trắc môi trường đánh giá tác động môi trường cho địa phương nơi có hoạt động khai thác tài nguyên. Hiện nay các đơn vị khai thác tài nguyên chưa thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, cử tri tiếp tục kiến nghị chính quyền chỉ đạo các đơn vị khai thác tài nguyên phải thực hiện việc báo cáo theo đúng quy định pháp luật.

- Tình trạng mất an toàn vệ sinh thực phẩm, thực phẩm không rõ nguồn gốc xuất xứ, dùng chất bảo quản độc hại thiếu sự kiểm soát của cơ quan chức năng; dịch bệnh diễn biến phức tạp, ảnh hưởng đến sản xuất và sức khỏe của nhân dân. 

- Hiện nay tỷ lệ cấp mới cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn thị xã tỷ lệ còn quá thấp (241giấy/6 tháng) bà con cử tri đề nghị UBND thị xã tiếp tục đẩy mạnh việc cấp mới và cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất hộ gia đình để người dân thực hiện các quyền sử dụng đất theo Luật định.

- Chỉ đạo thực hiện chủ trương quy hoạch, cắm mốc đường giao thông kiệt xóm ở các phường, xã vận động hiến đất không đền bù để mở rộng đường theo chuẩn xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị. 

- Đề nghị quý Đại biểu HĐND thị xã, đến cơ sở cần thực hiện tốt hơn nữa chức năng nhiệm vụ của người Đại biểu HĐND và tùy theo cương vị công tác tiếp tục làm tốt chức năng giám sát, đặc biệt là chất vấn trong các kỳ họp HĐND và tham gia đầy đủ hơn các buổi tiếp xúc cử tri.

- Mặc dù công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống ma túy được quan tâm đẩy mạnh, song tình trạng người sử dụng trái phép chất ma túy có biểu hiện gia tăng, đặc biệt là các xã, phường giáp ranh Thành phố Huế và có đường Quốc lộ, đường tránh phía tây Thành phố Huế: Trước tình trạng trên đề nghị Chính quyền các cấp và các ngành chức năng tiếp tục công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, đấu tranh, ngăn chặn và phát động phong trào thiết thực trong công tác phòng, chống tệ nạn ma túy; có giải pháp kiểm soát, quản lý chặt chẽ….
Phát huy những kết quả đạt được trong thời gian qua, Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên các cấp trên địa bàn thị xã tiếp tục động viên các tầng lớp nhân dân phát huy truyền thống cách mạng, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nâng cao chất lượng trong việc thực hiện các cuộc vận động gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phát huy tiềm năng và nội lực góp phần thực hiện tốt các chỉ tiêu, mục tiêu kinh tế - xã hội năm 2019. 

  Nơi nhận:
                                                                                      TM. BAN THƯỜNG TRỰC                                                  
- TT.UBMT tỉnh (BC);                                                                              Chủ tịch
- TV.ThU (BC);  

- ĐB HĐND tỉnh ƯC trên địa bàn;                                                                

- HĐND,UBND thị xã;
- BTT. MT thị xã;

- ĐB HĐND thị xã;
- Lưu VT.                                                            

                                                                                    Nguyễn Duy Hùng 
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