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Tổng hợp ý kiến cử tri

Tham gia với kỳ họp thứ 11, HĐND tỉnh, thị xã


Để chuẩn bị cho kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh, thị xã; Từ ngày 23/11/2020 đến ngày 30/11/2020 Thường trực HĐND thị xã phối hợp với UBMTTQVN thị xã, Thường trực HĐND, UBMTTQVN các xã- phường tổ chức để các đại biểu HĐND tỉnh, thị xã tiếp xúc với cử tri tại 15 điểm thuộc 15 xã, phường trên địa bàn. Đa số cử tri bày tỏ sự đồng tình, phấn khởi trước những kết quả đạt được trong thời gian qua trên các lĩnh vực kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh...đồng thời có những ý kiến, kiến nghị đối với HĐND, UBND và các ngành chức năng các cấp. Thường trực HĐND thị xã  tổng hợp các kiến nghị của cử tri với Trung ương, HĐND, UBND tỉnh, thị xã như sau:

I. KIẾN NGHỊ ĐỐI VỚI TRUNG ƯƠNG,  TỈNH:

1- Sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai
- Năm 2020, do ảnh hưởng của các đợt bão, lũ liên tiếp nên bà con nhân dân ở thị xã Hương Trà bị thiệt hại nặng nề về tài sản và sản xuất nông nghiệp; đặc biệt là các loại cây đặc sản trồng nhiều năm mới thu hoạch được như cây thanh trà, bưởi, quýt Hương Cần bị chết rất nhiều. Cử tri xã thị xã Hương Trà kiến nghị tỉnh quan tâm hỗ trợ các loại giống nhằm tạo điều kiện để nhân dân sớm khôi phục sản xuất nông nghiệp. 
- Hiện nay, nhu cầu cấp đổi GCNQSDĐ do biến động diện tích cơ học số lượng nhỏ (nguyên nhân sai số do trước năm 2008  đo đạc bằng phương pháp thủ công và năm 2010 đo bằng máy) ở Hương Trà rất lớn;  trong khi phí đo đạc để cấp đổi giấy CNQSDĐ quá cao. Cử tri thị xã Hương Trà kiến nghị tỉnh quan tâm điều chỉnh mức thu phí đo đạc diện tích đất đối với các trường hợp này. 


2- Đầu tư, xây dựng cơ sở hạ tầng

- Do bị ảnh hưởng của các bão, lũ liên tiếp vừa qua, nhiều tuyến trong hệ thống lưới điện trên địa bàn thị xã Hương Trà càng xuống cấp nghiêm trọng, gây mất an toàn và ảnh hưởng đến sản xuất, sinh hoạt của người dân. Cử tri trên địa bàn thị xã kiến nghị tỉnh chỉ đạo Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế có phương án tổng thể nâng cấp, cải tạo hệ thống trụ lưới điện trên địa bàn nhằm đảm bảo an toàn cho người dân.

- Hiện nay, tình trạng vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội xảy ra khá thường xuyên ở đường tỉnh lộ 12B đoạn từ Chùa Thiên Mụ (thành phố Huế) đến phường Hương Hồ. Cử tri tiếp tục kiến nghị tỉnh quan tâm đầu tư điện chiếu sáng cho đường đường này để góp phần ngăn chăn tình trạng trên. 

3- Các vấn đề khác

- Từ khi sáp nhập 02 xã Bình Điền và Hồng Tiến thành xã Bình Tiến đến nay vẫn chưa có văn bản xếp loại đơn vị hành chính đối với đơn vị mới. Chế độ phụ cấp khu vực của cán bộ, công chức xã Hồng Tiến cũ không được chi trả phụ cấp khu vực III (0,4) mà thực hiện chi trả khu vực I (0,2) theo đơn vị Bình Điền cũ (Thông báo số 05/TB-KBNN ngày 07/8/2020 của Kho bạc Nhà nước thị xã Hương Trà về việc từ chối thanh toán); không thực chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách của xã Bình Điền cũ là xã trọng điểm về an ninh trật tự (quyết định số 3249/QĐ-BCA ngày 11/8/2011 của Bộ trưởng Bộ công an). Cử tri kiến nghị tỉnh sớm quan tâm chỉ đạo để đảm bảo giải quyết chế độ cho cán bộ, công chức xã Bình Tiến theo đúng quy định hiện hành.

II. KIẾN NGHỊ VỚI THỊ XÃ
1. Sản xuất nông nghiệp, quản lý đất đai
- Sau các đợt bão lũ liên tiếp vừa qua, hệ thống kênh mương thủy lợi và giao thông nội đồng trên địa bàn đã xuống cấp nay còn hư hỏng nặng. Cử tri các xã-phường kiến nghị thị xã quan tâm hỗ trợ kinh phí để xây dựng, sữa chữa các tuyến kênh mương, giao thông nội đồng nhằm đảm bảo phục vụ sản xuất nông nghiệp.  

- Hiện nay một số hộ dân ở phường Hương Xuân chưa nhận được tiền đền bù giải phóng mặt bằng để thi công công trình kè chống sạt lở Sông Bồ đoạn qua Tổ dân phố Thanh lương 3, phường Hương Xuân. Cử tri kiến nghị thị xã sớm quan tâm giải quyết cho người dân.

- Đầu vụ Đông Xuân 2019-2020, Tỉnh, Thị xã đã chỉ đạo người dân tiêu hủy cây Sắn do bị bệnh khảm lá. Các địa phương đã lập danh sách các hộ bị ảnh hưởng để đề nghị UBND thị xã hỗ trợ một phần kinh phí thiệt hại do dịch bệnh. Tuy nhiên, đến nay người dân chưa nhận được sự hỗ trợ từ Nhà nước; cử tri các phường Hương Xuân, Hương Văn, Hương Vân kiến nghị thị xã sớm quan tâm hỗ trợ cho người dân có bị ảnh hưởng.
- Thời gian qua, nhiều hộ dân ở dọc sông Bồ thuộc địa bàn phường Hương Văn, Hương Xuân phải di dời khẩn cấp do sạt lở bờ sông rất nghiêm trọng. Cử tri kiến nghị thị xã quan tâm xem xét sớm bố trí quỹ đất tái định cư để được di dời nhằm ổn định cuộc sống.
- Việc di dời tái định cư cho một số hộ dân bị ảnh hưởng mỏ đá Luks (ở vùng Hiệp Khánh, Vùng Xóm lò, phía Đông Nam mỏ đá) đến nay vẫn chưa hoàn tất. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã quan tâm chỉ đạo các ngành sớm giải quyết để người dân xây dựng nhà cửa, ổn định cuộc sống.
- Cử tri phường Hương Vân tiếp tục kiến nghị thị xã giải quyết dứt điểm trường hợp xây dựng lều trại trái pháp luật của ông Hồ Viêm, trường hợp cải tạo đất không đúng giấy phép của ông Hồ Văn Viễn ở tổ dân phố Long Khê, phường Hương Vân.
2. Đầu tư xây dựng cơ bản

- Hiện nay, tiến độ thi công một số công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã rất chậm; có những công trình thời gian thực tế thi công đã gấp 4, 5 lần thời gian ký kết trong hợp đồng. Cử tri các xã-phường kiến nghị thị xã có giải pháp để đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình XDCB để sớm hoàn thành đưa vào sử dụng nhằm phát huy hiệu quả đầu tư. 
- Tuyến đường WB có lưu lượng người tham gia giao thông lớn, nhưng tuyến đường này quá hẹp, rất nguy hiểm cho những người tham gia giao thông, đặc biệt có 03 trường học gồm THPT Hương Vinh, THCS Đặng Vinh và Trường Tiểu học số 2 Hương Vinh nằm trên tuyến đường này. Trong thời gian qua trên tuyến đường này đã xảy ra các vụ tại nạn giao thông nghiêm trọng làm chết 02 người. Để đảm bảo an toàn cho người dân và các em học sinh tham giao thông trên tuyến đường này. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư kinh phí để mở rộng tuyến đường này.

 3. Văn hóa xã hội, vệ sinh môi trường
- Trên tuyến đường Kim Phụng đoạn Trung tâm Hướng nghiệp dạy nghề tình trạng xe tải đậu đỗ che khuất tầm nhìn, gây mất an toàn giao thông. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã chỉ đạo các ngành tăng cường kiểm tra xử lý và cắm biển cấm đậu đỗ xe.
Trên đây là báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri tham gia với kỳ họp thứ 11; Thường trực HĐND thị xã tổng hợp, đề nghị HĐND, UBND thị xã đôn đốc, xử lý, giải quyết và trả lời cử tri theo quy định./.
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