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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	
Số: 1272/UBND-NV
	
Hương Trà, ngày 07 tháng 4  năm 2020


V/v thực hiện quy trình điều chỉnh
 ĐGHC để mở rộng thành phố Huế
Kính gửi: Ủy ban nhân dân các xã, phường: Hương An, Hương Hồ, Hương Vinh, Hương Thọ, Hương Phong, Hải Dương.
Căn cứ Nghị quyết số 54-NQ/TW ngày 10/12/2019 của Bộ Chính trị về xây dựng Thừa Thiên Huế đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; 

Căn cứ Nghị định số 54/2018/NĐ-CP ngày 16/4/2018 của Chính phủ về hướng dẫn việc lấy ý kiến cử tri về thành lập, giải thể, nhập, chia, điều chỉnh địa giới đơn vị hành chính;

Căn cứ Kế hoạch số 280/KH-UBND ngày 30/12/2019 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Đề án điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Huế và sắp xếp, thành lập các phường thuộc thành phố Huế, tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 397/KH-UBND ngày 18/02/2020 của Ủy ban nhân dân thị xã về việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 280/KH-UBND ngày 30/12/2019 của UBND tỉnh;
Thực hiện Công văn số 332/SNV-XDCQ ngày 30/3/2020 của Sở Nội vụ tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn thực hiện việc lấy ý kiến cử tri liên quan đến Đề án điều chỉnh ĐGHC để mở rộng thành phố Huế.
Ủy ban nhân dân thị xã đề nghị UBND các xã, phường thực hiện một số nội dung sau:


1. Niêm yết Nội dung tóm tắt Đề án điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Huế và sắp xếp, thành lập các phường thuộc thành phố Huế, niêm yết danh sách cử tri.
Trên cơ sở Nội dung tóm tắt Đề án điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Huế và sắp xếp, thành lập các phường thuộc thành phố Huế, đề nghị UBND các xã, phường niêm yết Nội dung tóm tắt Đề án; Danh sách cử tri tại các điểm sinh hoạt cộng đồng các thôn, tổ dân phố, trụ sở UBND xã, phường, đăng tải trên trang thông tin điện tử của xã, phường và tuyên truyền trên hệ thống Đài truyền thanh của xã, phường.
- Thông báo niêm yết danh sách cử tri.

- Niêm yết danh sách cử tri từ ngày 07/4/2020 đến ngày 21/4/2020. (mẫu số 04)
2. Lấy ý kiến cử tri

- Lấy ý kiến cử tri bằng hình thức phát phiếu theo hộ gia đình.
+ Lấy ý kiến về việc điều chỉnh toàn bộ ĐGHC cấp xã để thành phố Huế quản lý: Phường Hương Hồ, phường Hương An, xã Hương Thọ, xã Hương Phong, xã Hải Dương; (mẫu số 01).
+ Lấy ý kiến về việc điều chỉnh toàn bộ ĐGHC và thành lập các phường thuộc thành phố Huế: Xã Hương Vinh (mẫu số 02).
Đề nghị UBND các xã, phường xây dựng Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cử tri, (trong đó thể hiện phương thức, thời gian cụ thể lấy ý kiến cử tri của từng thôn, tổ dân phố trên địa bàn xã, phường); thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Huế và sắp xếp các phường thuộc thành phố Huế; Tổ giúp việc cho  Ban chỉ đạo phân công nhiệm vụ cụ thể đối với từng thành viên Ban Chỉ đạo và thành viên Tổ giúp việc, …
- Thông báo thời gian lấy ý kiến cử tri để toàn thể nhân dân được biết.

- Thời gian lấy ý kiến cử tri bắt đầu từ ngày 22/4/2020 và hoàn thành việc lấy ý kiến cử tri chậm nhất ngày 23/4/2020.
3. Tổ chức họp Hội đồng nhân dân cấp xã
- Sau khi có kết quả lấy ý kiến cử tri, UBND cấp xã trình Hội đồng nhân dân cùng cấp và hoàn thành việc thảo luận thông qua Nội dung tóm tắt Đề án điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Huế và sắp xếp, thành lập các phường thuộc thành phố Huế chậm nhất ngày 26/4/2020.
4. Hoàn chỉnh hồ sơ 

Chậm nhất ngày 27/4/2020  gửi hồ sơ đề nghị điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Huế và sắp xếp, thành lập các phường thuộc thành phố Huế về Ủy ban nhân dân thị xã (qua Phòng Nội vụ).

          Hồ sơ gồm có: (02 bộ)

1. Tờ trình Ủy ban nhân dân xã, phường đề nghị điều chỉnh địa giới hành chính để mở rộng thành phố Huế;

2. Nghị quyết Hội đồng nhân dân xã, phường;

3. Trích biên bản họp Hội đồng nhân dân xã, phường;

4. Báo cáo tổng hợp kết quả lấy ý kiến cử tri, kết quả biểu quyết của Hội đồng nhân dân xã, phường (mẫu số 05)
5. Biên bản kiểm phiếu 

(có các biểu mẫu kèm theo)

Đề nghị Ủy ban nhân dân các xã, phường thực hiện đúng thời gian quy định, trong quá trình triển khai có vướng mắc liên hệ về UBND thị xã (qua Phòng Nội vụ) để hướng dẫn cụ thể./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ban Thường vụ Thị ủy;

- TT. HĐND thị xã;           (để báo cáo)
- Chủ tịch UBND thị xã; 
- TV Ban Chỉ đạo;

- TT Văn hóa Thông tin và Thể thao thị xã;

- Lưu: VT, NV.
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