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Tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 10 ( Khóa VI) của HĐND thị xã

I. Một số hoạt động của HĐND thị xã tại kỳ họp thứ 10
 Tại kỳ họp thứ 10 (dự kiến chương trình kỳ họp sẽ tiến hành trong 2 ngày; thời gian tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 15 -  30/7/2020), HĐND thị xã sẽ tập trung vào hai nội dung chính:

Thứ nhất, HĐND thị xã sẽ tập trung xem xét đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch Kinh tế-xã hội, Quốc phòng-an ninh 6 tháng đầu năm 2020. Bàn và quyết định các giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Kinh tế-xã hội, Quốc phòng - an ninh năm 2020; phê chuẩn Tổng quyết toán ngân sách thị xã, xã-phường năm 2019; xem xét các báo cáo về công tác thanh tra, giải quyết đơn thư KNTC và tiếp công dân; công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2020; trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri; công tác xét xử và kiểm sát của Tòa án nhân dân và Viện kiểm sát nhân dân thị xã; báo cáo hoạt động của Thường trực và hai Ban HĐND thị xã; nghe Ban Thường trực UBMTTQVN thị xã thông báo công tác tham gia xây dựng chính quyền của Mặt trận Tổ quốc thị xã 6 tháng đầu năm 2020 và một số nội dung quan trọng khác.

Thứ hai, HĐND thị xã sẽ xem xét, quyết định thông qua các nghị quyết sau:
- Nghị quyết về chương trình giám sát của HĐND thị xã năm 2021.
- Các Nghị quyết về công tác nhân sự HĐND và UBND thị xã.
- Nghị quyết về nhiệm vụ và giải pháp thực hiện KT-XH 6 tháng cuối năm 2020.


- Nghị quyết Phê chuẩn Tổng quyết toán ngân sách thị xã, xã-phường năm 2019.

- Nghị quyết về Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025


- Nghị quyết về Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững trên địa bàn thị xã giuai đoạn 2020-2025, tầm nhìn đến năm 2030.

II. Một số tình hình kinh tế - xã hội chủ yếu 6 tháng đầu năm 2020
1. Về kinh tế: Trong bối cảnh ngay từ đầu năm do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19, nên nền kinh tế của thị xã có xu hướng giảm; giá trị sản xuất các ngành kinh tế 06 tháng đầu năm 2020 bằng 97,5%, so cùng kỳ năm trước. Kết quả trong từng ngành, lĩnh vực cụ thể như sau:
a.Dịch vụ: Dịch bệnh covid-19 đã tác động đến nhiều mặt kinh tế, đời sống, xã hội của thị xã, đặc biệt là lĩnh dịch vụ - du lịch, các loại hình dịch vụ ăn uống, nhà hàng, khách sạn...trên địa bàn thị xã có xu hướng giảm so cùng kỳ. Dự ước giá trị sản xuất ngành dịch vụ (giá so sánh 2010) đạt khoảng 1.580 tỷ đồng, giảm khoảng 2% so cùng kỳ năm 2019.

Tuy nhiên một số hoạt động thúc đẩy dịch vụ đã được tăng cường như: Công tác quy hoạch phát triển dịch vụ - du lịch, tiến hành thẩm định phê duyệt quy hoạch chi tiết khu du lịch sinh thái Khe Đầy (Bình Thành - Hương Thọ); lập quy hoạch khu dịch vụ phục vụ điểm di tích Điện Hòn Chén (Hương Thọ)...Đã tiếp tục hỗ trợ công tác GPMB tạo điều kiện thuận lợi cho nhà đầu tư triển khai thực hiện dự án Khu nghỉ dưỡng cao cấp tại Hương Hồ, dự án Khu đô thị sinh thái biển Hải Dương. Trong 06 tháng, có 160 cơ sở hộ kinh doanh cá thể đăng ký hoạt động mới, tăng 5,04% so cùng kỳ; đã đưa vào hoạt động các cửa hàng chuyên doanh như: xe máy Honda Huy Tuấn, điện máy Xanh, điện thoại di động… dọc Quốc lộ 1A đoạn qua trung tâm thị xã...
b. Công nghiệp – TTCN và xây dựng: Giá trị sản xuất công nghiệp - TTCN và xây dựng (chưa tính doanh nghiệp FDI) 06 tháng  đạt khoảng 1.850 tỷ đồng, giảm khoảng 2,6 % so với cùng kỳ năm trước, một số lĩnh vực giảm mạnh so cùng kỳ như: sản xuất và phân phối điện, khí đốt (-16,6%), công nghiệp chế biển, chế tạo (-6,2%), công nghiệp khai khoáng (-5,7%)...Một số sản phẩm công nghiệp chủ yếu tăng so cùng kỳ như: gỗ xẻ các loại (5,44%), ghế đan sợi nhựa (4,66%),  phân vi sinh (2,0%)…; các sản phẩm có mức giảm so cùng kỳ như: điện thương phẩm (-18,6%); nhang Thái Hưng (-5%), sản xuất bê tông (-8,5%), sản phẩm may mặc (-5,7%) ... 

Đã hỗ trợ các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ xây dựng dự án tại cụm Công nghiệp Tứ Hạ như: Dự án Nhà máy sản xuất vật liệu xây dựng của Công ty Cổ phần bê tông Thừa Thiên Huế, dự án xây dựng bê tông dự ứng lực của Công ty HTC…

Tiến hành lập quy hoạch điểm công nghiệp – TTCN Bình Thành (quy mô 32ha), rà soát lập quy hoạch mở rộng cụm công nghiệp Tứ Hạ giai đoạn 3 từ 55ha lên 75ha đề nghị bổ sung vào quy hoạch cụm công nghiệp của tỉnh tạo điều kiện cho các nhà đầu tư nghiên cứu dự án, đồng thời rà soát quỹ đất để di dời Nhà máy gạch Tuynen Km9 Hương Chữ vào vùng quy hoạch tại thôn Thọ Bình, xã Bình Thành. UBND thị xã đã đề nghị UBND tỉnh thống nhất chủ trương lập quy hoạch phân khu chức năng đặc thù CN-TTCN tại TDP Giáp Thượng 1, phường Hương Văn để sắp xếp các doanh nghiệp sản xuất vật liệu xây dựng. 

c. Sản xuất nông nghiệp: Giá trị sản xuất (giá so sánh 2010) ước đạt 383 tỷ đồng, tăng 1,8% so cùng kỳ năm trước.

 Trồng trọt: Vụ Đông Xuân 2019-2020: Tổng diện tích gieo trồng 5.266ha, đạt 97,4% kế hoạch và bằng 98,4%  vụ Đông Xuân năm trước; lúa  gieo trồng 3.153 ha, đạt 101,7% kế hoạch, năng suất bình quân đạt 59,8ha/tạ, giảm 2,79 tạ/ha so với cùng kỳ năm trước; ngô trồng đạt 140ha, đạt 93,3% kế hoạch, năng suất đạt 37,5 tạ/ha; cây lạc  trồng 896,8ha đạt 101,9% kế hoạch, năng suất đạt 26 tạ/ha; cây sắn trồng 595 ha, đạt 83,57% kế hoạch; cây thực phẩm 827,2ha. Tổng diện tích cây ăn 
quả có múi trên địa bàn thị xã là 414,25ha.  Diện tích cây cao su hiện nay trên địa bàn thị xã là 2.177,53ha; trong đó diện tích khai thác mủ là 1.814,9ha. 
Chăn nuôi: Hiện nay đã cơ bản khống chế được dịch tả lợn châu Phi nhưng việc tái đàn còn gặp khó khăn do thiếu con giống; chăn nuôi gia cầm tăng khá, tuy nhiên tổng đàn trâu, bò giảm mạnh. Đến 1/4/2020 tổng đàn lợn (không tính lợn sữa) đạt 12.331con, giảm 16.724 con; tổng đàn gia cầm ước đạt 350.000 con, tăng 65.000 con; đàn trâu bò 34.668 con, giảm 1.732 con so với cùng kỳ năm 2019. 

 Thủy sản: Sản lượng thủy sản khai thác và nuôi trồng ước đạt 1.578 tấn, bằng 108,68% so cùng kỳ, trong đó sản lượng khai thác đạt 746 tấn
, sản lượng nuôi trồng 832 tấn. Tổng diện tích mặt nước đưa vào nuôi trồng thủy sản 451,6 ha, đạt 110,1 % kế hoạch cả năm và bằng 109% so cùng kỳ năm trước; trong đó diện tích nuôi trồng nước lợ 321,6ha, diện tích nuôi trồng nước ngọt 130ha. Tình hình nuôi cá lồng nước ngọt và nước lợ phát triển ổn định.

Lâm nghiệp: Trong 6 tháng đầu năm 2020 đã trồng 885 ha rừng tập trung, đạt 88,5% so kế hoạch và tăng 05ha so cùng kỳ; chăm sóc 3.071 ha rừng trồng, trồng mới được 33.000 cây phân tán
d. Đầu tư phát triển và xây dựng cơ bản: Trong 6 tháng đầu năm 2020 đã phối hợp quản lý triển khai tốt công trình thuộc nguồn vốn ngân sách tỉnh quản lý do các đơn vị khác làm chủ đầu tư trên địa bàn. Tiếp tục triển khai các công trình UBND thị xã làm chủ đầu tư như: Hạ tầng khu tái định cư thủy diện xã Hương Vinh, đường 19/5 (đoạn QL1A đến cầu Ông Ân), nghĩa trang nhân dân phường Hương Văn (giai đoạn 1)… và các công trình giao thông, thủy lợi, phúc lợi công cộng khác ổn định kịp thời đời sống nhân dân. Đặc biệt là phối hợp, thực hiện tốt công tác GPMB các dự án trọng điểm quốc gia qua địa bàn như: dự án cao tốc Cam Lộ - Túy Loan, đường dây 500kv.

Triển khai khởi công các dự án thuộc các Chương trình mục tiêu quốc gia năm 2020. Rà soát, tổng hợp kế hoạch đầu tư công trung hạn và kế hoạch đầu tư các Chương trình MTQG giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn thị xã đảm bảo theo quy định của Luật Đầu tư công.

e. Quản lý ngân sách: Tổng thu ngân sách nhà nước 06 tháng năm 2020 thực hiện 156,55 tỷ đồng, đạt 58,28% so với dự toán tỉnh giao, 53,32% chỉ tiêu phấn đấu. Các khoản thị xã thu ước đạt 111,45 tỷ đồng, đạt 81,17% dự toán tỉnh giao và 68,67% chỉ tiêu phấn đấu. Trong đó: thu ngoài quốc doanh 18 tỷ đồng, đạt 40% dự toán giao; thu tiền sử dụng đất 60 tỷ đồng, đạt 133,33% kế hoạch tỉnh giao, 85,71% chỉ tiêu phấn đấu; lệ phí trước bạ 7,1 tỷ đồng, đạt 50,71% dự toán phấn đấu...Các khoản Cục thuế trực tiếp thu 45,1 tỷ đồng, đạt 34,83% so dự toán tỉnh giao. 

Tổng chi ngân sách nhà nước ước thực hiện 263,28 tỷ đồng, trong đó chi đầu tư phát triển là 55 tỷ đồng, chi thường xuyên 208,28 tỷ đồng. Việc quản lý và điều hành ngân sách nhà nước thị xã cơ bản đáp ứng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và quốc phòng an ninh của thị xã.
f. Công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường: 
Tiến hành rà soát, tổng hợp trình UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh Kế hoạch sử dụng đất thị xã năm 2020. Đã thực hiện tốt công tác giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất, cấp giấy, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 156 trường hợp; thành lập đoàn kiểm tra liên ngành và tiếp tục kiểm tra về công tác quản lý tài nguyên và môi trường trên địa bàn; thực hiện rà soát các bến bãi tập kết cát sỏi trên địa bàn theo Quyết định 07/QĐ-UBND, ngày 03/01/2020 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế. 
2. Văn hóa xã hội
a. Giáo dục và Đào tạo:  Tiến hành kiểm tra chuyên ngành và kiểm định chất lượng và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia cho các trường học trên địa bàn. Đến nay trên địa bàn có 45/62 trường học đạt chuẩn quốc gia, chiếm 72,58% tổng số trường trên địa bàn thị xã. Triển khai các dự án đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường cận chuẩn để đảm bảo hoàn thành kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2020.
b. Y tế và Dân số: Trước tình hình dịch bệnh Covid 19 diễn biến phức tạp, UBND thị xã đã thành lập Ban Chỉ đạo về  phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virus Corona (Covid 19) gây ra; thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành Kiểm tra công tác Phòng chống dịch Covid 19 tại 15 xã, phường. Đã chỉ đạo ngành y tế thị xã tập trung xây dựng các phương án, tình huống cụ thể có thể xảy ra để chủ động ứng phó và xử lý dịch kịp thời; phối hợp các cơ sở y tế tuyến Trung ương, tỉnh và mạng lưới y tế phường, xã thực hiện phân tuyến phát hiện các bệnh nghi ngờ ngay từ đầu đến tổ chức cách ly theo quy định.
Đến nay trên địa bàn thị xã có 15/15 phường, xã được công nhận đạt chuẩn Quốc gia về Y tế. Triển khai chiến dịch truyền thông SKSS – KHHGĐ năm 2020.

c. Văn hoá thông tin - thể thao: Đã tăng cường công tác tuyên truyền cổ động trực quan về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, ngày Chủ nhật xanh, tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19 và các ngày lễ lớn trong 06 tháng đầu  năm... đặc biệt là tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025.  


d. Công tác chính sách: Đã thực hiện tốt việc chăm lo cho các đối tượng nhân dịp các ngày lễ, tết; đã đi thăm, tặng quả, chúc Tết các gia đình chính sách, có công cách mạng, các gia đình có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo. Đã tiến hành cấp 5.421 thẻ BHYT cho đối tượng BTXH, cấp thẻ 3.043 BHYT cho các đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo công năm 2020. 

Tích cực thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 42/NQ-CP đợt 1cho 12.147 đối tượng, với số tiền hỗ trợ 14 tỷ đồng. Các đối tượng khác theo Nghị quyết số 42/NQ-CP đang tiếp nhận hồ sơ, rà soát để có cơ sở hỗ trợ trong thời gian sớm nhất.

3. Phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới

a. Phát triển đô thị: Đang triển khai lập các đồ án quy hoạch như: quy hoạch phân khu khu trung tâm thị xã, đề án quy hoạch phục hồi và phát huy giá trị phố cổ  Bao Vinh, xã Hương Vinh; quy hoạch phân khu các phường Hương Vân, Hương Xuân, Hương Chữ; đang hoàn thiện hồ sơ trình phê duyệt đồ án quy hoạch nông thôn mới xã Bình Tiến, lập quy hoạch phân khu chức năng CN-TTCN phường Hương Văn...

b. Xây dựng nông thôn mới: Tập trung nguồn lực để đầu tư kết cấu hạ tầng kỹ thuật cho xã Hương Phong và xã Hương Thọ đảm bảo đạt chuẩn xã nông thôn mới trong năm 2020 theo kế hoạch đề ra. Tiếp tục chỉ đạo huy động các nguồn lực đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới cho các xã cận chuẩn. Tập trung chỉ đạo xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu tại xã Hương Vinh.

4. Nội chính

UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp dân thị xã tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, đã tiếp 31 lượt công dân (không có đoàn đông người), đồng thời UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại cơ sở theo quy định, đã tổ chức 07 buổi tiếp dân tại cơ sở (không có công dân). 

Trong 6 tháng đầu năm 2020, UBND thị xã đã tiếp nhận, xử lý: 52 đơn (01 đơn khiếu nại, 04 đơn tranh chấp đất đai, 47 đơn kiến nghị); đơn thuộc thẩm quyền giải quyết: 29 đơn (01 tranh chấp đất đai, 28 đơn kiến nghị, phản ánh). Đã giải quyết: 15 đơn, đang giải quyết: 14 đơn.

 Tiếp tục triển khai thanh tra công tác quản lý, sử dụng đất tại UBND xã Hương Vinh trong 03 năm (2016-2018); thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về Thuế và Bảo hiểm xã hội; tiến hành thanh tra việc quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác của các đơn vị; thanh tra việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, kết hợp thanh tra công tác kê khai, minh bạch tài sản thu nhập của phòng Tài nguyên và Môi trường, lãnh đạo phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã; UBND và Chủ tịch UBND các xã, phường: Hương Phong, Hương Toàn, Hương Văn. 
Ban hành Kế hoạch về phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020; Kế hoạch thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật” năm 2020; Kế hoạh triển khai Đề án “Đẩy mạnh phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị cho cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân, giai đoạn 2015 - 2020”;  Kế hoạch thực hiện đánh giá, công nhận, xây dựng xã, phường đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2020

Thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2020 và quyết định cử 16 cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp bồi dưỡng quản lý nhà nước chương trình chuyên viên, chuyên viên chính và các lớp bồi dưỡng, tập huấn nâng cao kiến chức chuyên môn, nghiệp vụ. Phê chuẩn, miễn nhiệm kết quả bầu cử chức vụ Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND: 14 Ttrường hợp (xã Bình Tiến, xã Hương Vinh, xã Hương Toàn, phường Hương Chữ); điều động cán bộ, công chức: 02 trường hợp; tiếp nhận, bố trí cán bộ thôi giữ chức vụ vào công chức: 4 trường hợp.

Thực hiện đề án điều chỉnh địa giới hành chính một số đơn vị để mở rộng thành phố  Huế và sắp xếp thành lập các phường thuộc thành phố Huế, tỉnh Thừa Thiên Huế. Tổ chức Hội nghị ký kết giao ước thi đua khối huyện, thị xã và thành phố Huế năm 2020.
Tổ chức Hội nghị tổng kết nhiệm vụ quốc phòng an ninh, xây dựng cơ sở an  toàn làm chủ-sẵn sàng chiến đấu năm 2019 và triển khai nhiệm vụ, ký kết liên tịch phối hợp thực hiện  nhiệm vụ quốc phòng-an ninh năm 2020. Tổ chức Hội nghị hiệp đồng giao nhận quân năm năm 2020; tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2020 (số lượng 155 thanh niên); tổ chức đón 121  đồng chí quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương.

Triển khai tốt các kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội Tết Nguyên đán Canh Tý 2020; tăng cường nắm bắt và quản lý ANCT-TTATXH trên địa bàn nhất là tình hình liên quan đến an ninh tôn giáo, kiềm chế ngăn chặn việc hoạt động của các tổ chức trái phép trong tôn giáo. 

 Tội phạm về trật tự xã hội:  xảy ra 13 vụ, 59 đối tượng (trong đó chủ yếu là loại án 04 vụ trộm cắp tài sản; 06 vụ đánh bạc). Tội phạm về ma túy: xảy ra 02 vụ tàng trữ trái phép chất ma túy, thu giữ 18,5103 gam methaphelamin và 0,4179 gam ketamin. Tội phạm về kinh tế, môi trường: phát hiện 27 vụ việc khai thác khoáng sản trái phép trên các tuyến sông; 01 vụ mua bán, tàng trữ khoáng sản không rõ nguồn gốc hợp pháp.

 Về tai nạn giao thông: Tai nạn giao thông đường bộ: xảy ra 13 vụ; làm 06 người chết, 10 người bị thương, so với cùng kỳ giảm 04 vụ. 

Trên đây là một số hoạt động của HĐND thị xã trong thời gian qua và tình hình kinh tế - xã hội chủ yếu 6 tháng đầu năm 2020, Thường trực HĐND thị xã thông báo để đại biểu HĐND thị xã có căn cứ báo cáo khi tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 10./.

Nơi nhận:

- ĐB HĐND TX;



         THƯỜNG TRỰC HĐND THỊ XÃ

- LĐVP+CV HĐND;
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