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Kết quả xử lý, giải quyết kiến nghị cử tri 

tham gia tại kỳ họp thứ 09 Hội đồng nhân dân thị xã Khoá VI

(Báo cáo của UBND thị xã tại kỳ họp thứ 10, HĐND thị xã khóa VI)


Tiếp thu ý kiến của Thường trực HĐND thị xã tại Báo cáo số 290/BC.HĐND ngày 16/12/2019 về việc tổng hợp ý kiến cử tri tham gia tại kỳ họp thứ 09 HĐND tỉnh, thị xã. Ngay sau kỳ họp, UBND thị xã chỉ đạo, giao trách nhiệm cho các cấp, các ngành, địa phương liên quan nghiên cứu, xử lý các vấn đề cử tri kiến nghị. Uỷ ban nhân dân thị xã báo cáo kết quả xử lý các kiến nghị cử tri, cụ thể như sau:

- Cử tri của các phường Hương Vân, Tứ Hạ, Hương Xuân và Hương Văn kiến nghị thị xã chỉ đạo các ngành liên quan phối hợp cùng với các địa phương có kế hoạch kiểm tra tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường (việc xả thải khói, bụi, mùi hôi, nước thải…) của các doanh nghiệp đang hoạt động trên địa bàn, định kỳ thông báo cho địa phương biết về tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường của các doanh nghiệp đến địa phương biết để có cơ sở giám sát hoạt động của các doanh nghiệp nhằm bảo vệ môi trường tạo sự đồng thuận trong xã hội.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Hằng năm, UBND thị xã đã ban hành Kế hoạch và Quyết định thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành để kiểm tra tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường. Năm 2020, UBND thị xã ban hành Kế hoạch số 937/KH-UBND và Quyết định số 332/QĐ-UBND về việc thành lập Đoàn kiểm tra liên ngành thị xã để tiến hành kiểm tra tình hình chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường của cơ sở sản xuất kinh doanh và xử lý các trường hợp vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, khai thác, sử dụng tài nguyên khoáng sản trái phép trên địa bàn thị xã trong năm 2020. Theo kế hoạch, công tác kiểm tra sẽ bắt đầu triển khai từ đầu Quý II năm 2020, trong đó sẽ thực hiện kiểm tra tại các phường Hương Vân, Tứ Hạ, Hương Xuân và Hương Văn, hoàn thành trong quý II và quý III năm 2020.
- Hiện còn 10 hộ gia đình đã được kiểm kê nhưng chưa được đền bù của dự án trạm bơm Long khê (phường Hương Vân). Cử tri phường Hương Vân kiến nghị thị xã quan tâm chỉ đạo các đơn vị liên quan sớm đền bù, hỗ trợ cho các hộ bị ảnh hưởng của dự án này.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Ngày 16/12/2019 UBND thị xã đã ban hành Quyết định số 1834/QĐ-UBND về phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ về đất, tài sản gắn liền với đất cho các hộ gia đình, cá nhân ảnh hưởng giải phóng mặt bằng để xây dựng công trình trạm bơm Long Khê tại phường Hương Vân, thị xã Hương Trà với tổng số tiền: 59.358.000 đồng và đã chi trả cho 10 hộ bị ảnh hưởng của dự án trên.
- Hiện, một số tuyến đường như: Đường Tôn Thất Bách (Tứ Hạ - Hương Vân); Đường Văn Xá  (Hương Văn); Đường Lê Thuyết (Hương Xuân) bị hư hỏng, xuống cấp gây mất an toàn giao thông. Cử tri của các phường Hương Vân, Tứ Hạ, Hương Xuân và Hương Văn kiến nghị Thị xã quan tâm đầu tư nâng cấp, sửa chữa. 

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Đối với tuyến đường Lê Thuyết (Hương Xuân) được đăng ký dự án duy tu bảo dưỡng (Dự án LRAMP), hiện đang triển khai thực hiện. Các tuyến đường Tôn Thất Bách (Tứ Hạ - Hương Văn), đường Văn Xá (Hương Văn) đã được thị xã đưa vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.
- Xã Hải Dương đã được công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới, tuy nhiên trường Mầm non Hải Dương và nhà văn hóa xã Hải Dương hiện nay tiến độ xây dựng đã vượt quá thời gian quy định theo hợp đồng. Cử tri xã Hải Dương kiến nghị thị xã quan tâm bố trí nguồn vốn để đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình trên. 

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Đối với công trình nhà Văn hóa xã Hải Dương đã hoàn thành và đưa vào sử dụng; công trình trường Mầm non Hải Dương ngân sách Trung ương đã bố trí đủ kế hoạch vốn, ngân sách thị xã đã có kế hoạch cân đối phân bổ trong năm 2020. UBND thị xã sẽ tiếp tục chỉ đạo UBND xã Hải Dương đôn đốc đơn vị thi công đảm bảo tiến độ đã cam kết và cân đối phần vốn đối ứng của ngân sách xã để thực hiện xây dựng hoàn thiện công trình.

- Để xã Hương Phong đảm bảo hoàn thành chương trình xây dựng xã đạt chuẩn Nông thôn mới. Cử tri xã Hương Phong kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư nâng cấp, xây dựng đường từ Thanh Phước đến Vân Quật Thượng. 

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Công trình nâng cấp đường trục chính xã Hương Phong (thôn Thanh Phước-Vân Quật Thượng) tổng mức đầu tư 5 tỷ đồng, hiện đang thi công giai đoạn 1 với tổng vốn đầu tư là 1,2 tỷ đồng.

- Đoạn đường từ cầu Bạch Yến đến cầu Bao Vinh thường bị ngập nước vào mùa mưa gây khó khăn cho các em học sinh trường Tiểu học số 1 Hương Vinh đến trường và ảnh hưởng đến việc đi lại của người dân. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm nâng cấp đoạn đường này.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Đường tỉnh lộ 4 (cũ) từ cầu Bạch Yến đến cầu Bao Vinh (đường Đặng Tất) là tuyến đường do tỉnh quản lý. UBND thị xã sẽ kiến nghị với UBND tỉnh, Sở Giao thông-vận tải quan tâm bố trí kinh phí để đầu tư nâng cấp sửa chữa.

- Hiện 04 phòng học ở điểm trường mầm non thôn Bao Vinh bị xuống cấp nghiêm trọng. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm bố trí kinh phí để xây dựng 04 phòng học ở điểm trường mầm non thôn Bao Vinh.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Trường mầm non Hương Vinh, hạng mục 04 phòng học và bếp ăn đã được thị xã đưa vào kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025.

- Hiên nay, nhiều tuyến đường giao thông của phường Hương Chữ đã bị xuống cấp gây khó khăn cho đi lại của bà con nhân dân. Cử tri phương Hương Chữ kiến nghị thị xã quan tâm bố trí vốn để đầu tư hạ tầng giao thông tại các tuyến đường qua trung tâm phường Hương Chữ.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Trong thời gian qua thị xã đã cân đối đầu tư hệ thống hạ tầng giao thông trên địa bàn thị xã nói chung và phường Hương Chữ đảm bảo giao thông thuận lợi cho nhân dân, bộ mặt đô thị ngày càng được tôn tạo, chỉnh trang. Tuy nhiên, do nguồn lực còn hạn chế nên việc đầu tư chưa đáp ứng nhu cầu. Trong thời gian đến thị xã sẽ tiếp tục cân đối nguồn lực để đầu tư hệ thống hạ tầng giao thông. Đề nghị UBND phường Hương Chữ có biện pháp đẩy mạnh thu tiền sử dụng đất để có nguồn lực đối ứng với thị xã để đầu tư xây dựng hạ tầng giao thông trên địa bàn đáp ứng nhu cầu đi lại của nhân dân.

- Qua nhiều đợt tiếp xúc cử tri, cử tri đã kiến nghị nhiều lần về việc quan tâm, sửa chữa cầu tổ dân phố An Hòa; tuy nhiên đến nay vẫn chưa triển khai, cử tri phường Hương An kiến nghị thị xã quan tâm, bố trí vốn để sửa chữa cầu tổ dân phố An Hòa đảm bảo đi lại cho bà con nhân dân.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: UBND thị xã đã chỉ đạo phòng Quản lý đô thị chủ trì phối hợp với các ngành và UBND phường Hương An tiến hành khảo sát, cân đối nguồn lực đề xuất sửa chữa cầu TDP An Hòa theo phương án tận dụng dầm chữ Y do Sở Giao thông Vận tải chuyển giao cho thị xã Hương Trà.

- Hiện nay biển số nhà của các gia đình dọc hai bên tuyến đường trục chính của phường Hương Văn đã đặt tên được triển khai thực hiện. Cử tri phường Hương Văn  kiến nghị thị xã chỉ đạo các cơ quan chức năng sớm triển khai việc cấp biển số nhà đối với các ngõ, kiệt để thuận lợi trong việc quản lý hành chính nhà nước trên các lĩnh vực.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Để triển khai công tác cấp biển số nhà cho các ngõ, kiệt UBND thị xã đã chỉ đạo UBND phường Hương Văn thực hiện các nội dung sau:

+ Lập hồ sơ xác định đường kiệt, hẻm thông qua Đảng ủy, HĐND xã để ra nghị quyết các đường kiệt hẻm thuộc các tuyến đường đã được đặt tên trên địa bàn phường Hương Văn theo nội dung Quyết định số 34/2011/QĐ-UBND ngày 19 tháng 9 năm 2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy chế đánh và gắn biển số nhà trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và Quyết định số 37/2013/QĐ-UBND về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của quy chế đánh số và gắn biển số nhà trên địa bàn tỉnh Thừa thiên huế ban hành kèm theo quyết định số 34/2011/QĐ-UBND ngày 19 tháng 9 năm 2011 của UBND tỉnh.

+ Lập kế hoạch bố trí vốn đầu tư lắp dựng trụ, biển tên kiệt, nguồn kinh phí sử dụng nguồn vốn của địa phương.

+ Lập hồ sơ dự toán thiết kế lắp dựng trụ, biển tên kiệt trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.

+ Hướng dẫn người dân lập thủ tục đề nghị cấp giấy chứng nhận số nhà.

+ Lập kế hoạch Triển khai thực hiện đánh số, gắn biển số nhà và trao chứng nhận biển số nhà cho các hộ trên địa bàn.

- Đoạn đường WB có lưu lượng người tham gia giao thông lớn nhưng tại ngã ba đường Hậu thôn Bao Vinh có khúc cua hẹp, không có gờ giảm tốc, vừa qua đã xảy ra 02 vụ tại nạn nghiêm trọng chết người. Để đảm bảo cho người dân tham gia giao thông ở đoạn đường này. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm mở rộng đường cua, làm gờ giảm tốc và lắp biển báo giao thông tại đoạn đường này.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Tuyến đường WB (Đường Minh Hương - Lại Khê) theo kiến nghị của cử tri hiện nay đã được đề nghị UBND tỉnh điều chỉnh thành đường tỉnh 4 đường tránh phố cổ Bao Vinh tại văn bản số 398/SXD-QHKT ngày 19/02/2020. Tuyến đường này đã được Sở Giao thông vận tải đầu tư nâng cấp năm 1998, hệ thống biển báo và cọc tiêu đã được đầu tư hoàn thiện, nền đường rộng 5,0m, mặt đường bê tông nhựa rộng 3,5m. Do lưu lượng xe có tải trọng lớn lưu thông qua tuyến đường này rất cao, hai xe tránh nhau đã làm gãy đổ trụ tiêu hai bên đường. Kinh phí để khôi phục các trụ tiêu và làm gờ giảm tốc theo kiến nghị của cử tri là không lớn. UBND thị xã sẽ chỉ đạo UBND xã Hương Vinh bố trí kinh phí khôi phục lại trụ tiêu đã bị gãy đổ và làm gờ giảm tốc để đảm bảo cho người dân tham gia giao thông ở đoạn đường này an toàn.

- Hiện, một số diện tích đất sản xuất nông nghiệp ở thôn Vĩnh Trị (xã Hải Dương) vụ Hè thu không sản xuất được do bị nhiễm mặn. Cử tri xã Hải Dương  kiến nghị thị xã quan tâm nghiên cứu xin chuyển đổi sang nuôi trồng thủy sản.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Vùng đất mà cử tri phản ánh thuộc xứ đồng Mơn Sâu, nằm phía trong đê ngăn mặn Đông Phá Tam Giang. Có diện tích khoảng 9,87 ha, theo Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 (Quyết định số 1087/QĐ/UBND ngày 04/5/2019 của UBND tỉnh) đây là đất trồng lúa. Để sử dụng đất có hiệu quả và đúng theo quy định của Nhà nước, UBND thị xã đã chỉ đạo UBND xã Hải Dương nghiêm túc thực hiện đúng theo quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch chi tiết nuôi trồng thủy sản đã được phê duyệt. Tuyên truyền vận động nhân dân tăng cường bón vôi khử chua phèn; sử dụng các giống lúa chống chịu mặn như RVT, Ma Lâm 48…để dưa vào sản xuất. Vụ Hè Thu chuyển sang trồng các cây trồng khác như: ớt, dưa, đậu đỗ… Về lâu dài, UBND thị xã sẽ chỉ đạo UBND xã Hải Dương và các cơ quan liên quan rà soát, điều chỉnh, bổ sung quy hoạch sử dụng đất, quy hoạch nuôi trồng thủy sản tại xã Hải Dương để có phương án chuyển đổi mục đích sử dụng đất theo quy định của Nhà nước
- Hương Phong là vùng thấp trũng, cử tri kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư hạ tầng giao thông nội đồng đối với các Hợp tác xã nông nghiệp để phục vụ cho sản xuất.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Hiện nay hệ thống hạ tầng giao thông nội đồng xã Hương Phong nói riêng và trên địa bàn thị xã Hương Trà nói chung hầu như đã xuống cấp (đặc biệt là hệ thống kênh mương). Theo quy định của Nhà nước về phân cấp quản lý công trình thì hệ thống kênh mương, giao thông nội đồng do chính quyền địa phương và các HTX quản lý, sử dụng. Hàng năm địa phương, các HTX chủ động trích kinh phí để xây mới, duy tu, bảo dưỡng các công trình do mình quản lý và sử dụng. Tuy vậy, trong thời gian qua bằng nhiều nguồn vốn khác nhau trên địa bàn xã Hương Phong cũng đã và đang được ưu tiên đầu tư một số công trình quan trọng với tổng kinh phí đầu tư 28.346 triệu đồng; cụ thể: đường nội đồng Phổ Tư – Họ Dương (Thuận Hòa); Trạm bơm điện 15 (Vân Quật Đông); Nâng cấp, sửa chữa tuyến đê bao nội đồng Bàu Lăng và Cồn Ràng; Nâng cấp bờ kè chống xói lở thôn Thanh Phước; Dự án kiên cố hóa kênh mương tuyến Mộc Bài - Thượng Lộ Đồng Giữa, HTX Thuận Hòa; Dự án hỗ trợ đầu tư nâng cấp tuyến đê bao nội đồng HTX Thanh Phước; Sửa chữa tuyến kênh mương Hy Du – Hói Đót 

 Hiện nay, UBND thị xã đang khẩn trương xây dựng Đề án tái cơ cấu nông nghiệp trên địa bàn thị xã Hương Trà giai đoạn 2020-2025, tầm nhìn đến năm 2030; đồng thời tranh thủ các nguồn vốn khác để đầu tư, nâng cấp hạ tầng nông nghiệp nông thôn để góp phần tăng năng suất, nâng cao giá trị sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn

- Đường Văn Xá (đoạn từ Doanh nghiệp ôtô Phước Lộc đến đường Kim Phụng) có biển báo hạn chế trọng tải, năm 2018 được thị xã tiến hành duy tu, tuy nhiên nhiều phương tiện vận tải do tránh né lực lượng chức năng thường xuyên chạy qua làm hư hỏng mặt đường, sụt lún nền đường tạo thành những hố, rãnh đã có nhiều vụ tai nạn của người tham gia giao thông qua đoạn đường này (chưa chết người nhưng đã để lại thương tích). Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã đề nghị Công an Thị xã tăng cường tuần tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các phương tiện chở quá trọng tải so với biển báo quy định lưu thông trên tuyến đường này.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Từ đầu năm đến nay, công an thị xã Hương Trà đã chỉ đạo đội cảnh sát giao thông trật tự tăng cường công tác xử lý vi phạm Luật giao đường bộ trên toàn địa bàn thị xã, trong đó hằng ngày luôn bố trí lực lượng tuần tra, kiểm soát kiểm tra, xử lý vi phạm đối với xe ô tô tải ben vi phạm trên các tuyến đường nội thị Tứ Hạ, Hương Văn (bao gồm cả đường Văn Xá). Tuy nhiên, khi thấy lực lượng cảnh sát giao thông thực hiện nhiệm vụ tại tuyến đường Văn Xá, các lái xe thường né tránh, không đi vào tuyến đường này nên lực lượng cảnh sát giao thông khó khăn trong công tác phát hiện, xử lý vi phạm. Trong quá trình tuần tra kiểm soát từ 20/02/2020 đến nay, công an thị xã đã xử lý 16 trường hợp ô tô vi phạm. Trong thời gian tới, đội cảnh sát giao thông trật tự chủ động phối hợp công an phường Hương Văn, lực lực thanh tra giao thông trong công tác tuần tra kiểm soát, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.
Một số đề xuất, kiến nghị khác, UBND thị xã giao cho các ngành chức năng và địa phương liên quan tiếp tục nghiên cứu, xử lý đảm bảo nguyện vọng chính đáng của cử tri và phù hợp với điều kiện, khả năng tài chính của địa phương cũng như tuân thủ các quy định, chính sách của Nhà nước./.

Nơi nhận:
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- Lưu: VT.








            Nguyễn Duy Hùng

PAGE  
5

