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BÁO CÁO 

Công tác thanh tra, tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo 6 tháng đầu năm 2020; phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020
(Báo cáo của UBND thị xã tại kỳ họp thứ 10 - HĐND thị xã khoá VI)

Thực hiện Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 02/01/2020 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020; Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 05/12/2019 của Thị ủy và Nghị quyết số 55/2019/NQ.HĐND ngày 16/12/2019 của Hội đồng Nhân dân thị xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, UBND thị xã đã chỉ đạo cơ quan chức năng triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch, tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc còn tồn đọng. Trong 6 tháng đầu năm 2020, công tác thanh tra được triển khai khá đồng bộ trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội; công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị đạt được kết quả tốt, góp phần nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong hoạt động quản lý; chấn chỉnh, ngăn ngừa các hành vi vi phạm pháp luật, góp phần ổn định tình hình an ninh, chính trị, trật tự, an toàn xã hội và thúc đẩy kinh tế phát triển trên địa bàn thị xã.
Phần thứ nhất
KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC THANH TRA,
TIẾP CÔNG DÂN VÀ GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO

I. Kết quả công tác thanh tra

1. Thanh tra việc chấp hành quy định của pháp luật về Thuế và Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp (cuộc thanh tra của năm 2019 chuyển sang)

UBND thị xã chỉ đạo Đoàn thanh tra liên ngành tiếp tục thanh tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về Thuế và Bảo hiểm xã hội tại 03 doanh nghiệp đóng trên địa bàn thị xã. Qua thanh tra nhận thấy việc chấp hành pháp luật về thuế và BHXH, được các doanh nghiệp thực hiện khá nghiêm túc. Tuy nhiên, còn một số doanh nghiệp vi phạm quy định của pháp luật về Thuế và BHXH. 

UBND thị xã đã ban hành các Quyết định: thu hồi, nộp ngân sách Nhà nước số tiền 30.617.051 đồng; xử phạt vi phạm pháp luật về thuế số tiền 8.929.491 đồng; xử phạt vi phạm pháp luật về BHXH số tiền 13.490.349 đồng. Đồng thời chỉ đạo Bảo hiểm xã hội thị xã làm việc với các doanh nghiệp để lập thủ tục truy đóng BHXH cho người lao động số tiền 74.793.600 đồng.
2. Thanh tra công tác quản lý, sử dụng đất tại UBND xã Hương Vinh (cuộc thanh tra của năm 2019 chuyển sang)

UBND thị xã chỉ đạo Đoàn thanh tra liên ngành tiếp tục thanh tra công tác quản lý, sử dụng đất tại UBND xã Hương Vinh trong 03 năm (2016-2018). Hiện Đoàn thanh tra đã hoàn thành báo cáo kết quả thanh tra để trình UBND thị xã ban hành kết luận thanh tra.

3. Thanh tra việc quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và Giáo dục thường xuyên thị xã 
UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã thanh tra việc quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác của Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp và Giáo dục thường xuyên (Trung tâm GDNN&GDTX) thị xã. Qua thanh tra cho thấy, trong 4 năm (2016-2019), Trung tâm GDNN&GDTX thị xã đã chấp hành đầy đủ về chế độ lập dự toán và quyết toán sử dụng kinh phí; thực hiện công tác quản lý và sử dụng kinh phí ngân sách cấp cơ bản đảm bảo đúng chế độ, định mức quy định. Đã xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ, lập dự toán sử dụng kinh phí ngân sách và trình cơ quan có thẩm quyền xem xét. 

Kế toán Trung tâm GDNN&GDTX thị xã đã phản ánh cơ bản đầy đủ các nghiệp vụ kinh tế tài chính phát sinh vào chứng từ kế toán, lập và lưu trữ chứng từ kế toán, các loại sổ kế toán và báo cáo tài chính, quyết toán đầy đủ theo quy định đối với kinh phí ngân sách cấp.

- Tuy nhiên, qua thanh tra nhận thấy vẫn còn những thiếu sót:

+ Trong 04 năm (từ 2016 đến 2019) và 3 tháng đầu năm 2020, Trung tâm GDNN&GDTX thị xã đã chi tiền khoán điện thoại cho một số cán bộ, viên chức của Trung tâm với tổng số tiền 70.110.000 đồng là không đúng quy định    tiêu chuẩn, định mức sử dụng điện thoại công vụ tại nhà riêng và điện thoại di động đối với cán bộ lãnh đạo trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị - xã hội.

+ Trung tâm GDNN&GDTX thị xã đã chi tiền mặt tại phiếu chi số PC 19.15 ngày 25/11/2019 số tiền 3.965.000 đồng nhưng không đảm bảo về chứng từ kế toán là vi phạm nguyên tắc kế toán.

Qua thanh tra Chánh Thanh tra thị xã đã ban hành quyết định thu hồi,   nộp ngân sách Nhà nước số tiền 3.965.000 đồng do Trung tâm GDNN&GDTX thị xã chi nhưng không đảm bảo về chứng từ kế toán; yêu cầu Trung tâm GDNN&GDTX thị xã tiến hành kiểm điểm trách nhiệm tập thể, cá nhân có liên quan về các sai phạm, thiếu sót đã được nêu tại kết luận thanh tra.
4. Thanh tra việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, kết hợp thanh tra công tác kê khai, minh bạch tài sản thu nhập

Chỉ đạo Thanh tra thị xã thanh tra việc chấp hành pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân, kết hợp thanh tra công tác kê khai, minh bạch tài sản thu nhập của phòng Tài nguyên và Môi trường, lãnh đạo phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã; UBND và Chủ tịch UBND các xã, phường: Hương Phong, Hương Toàn, Hương Văn. Hiện Đoàn thanh tra đang triển khai công tác thanh tra tại đơn vị.

5. Thanh tra việc quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác của Hội Liên hiệp Phụ nữ thị xã
Chỉ đạo Thanh tra thị xã thanh tra việc quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các nguồn kinh phí khác của Hội Liên hiệp Phụ nữ thị xã. Hiện Đoàn thanh tra đang triển khai công tác thanh tra tại đơn vị.

* Đánh giá, nhận xét về công tác thanh tra
Nhìn chung trong 6 tháng đầu năm 2020, mặc dù phát sinh nhiều nhiệm vụ đột xuất nhưng dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của Thị uỷ, UBND thị xã đã chỉ đạo cơ quan chức năng thực hiện các cuộc thanh tra trên các lĩnh vực theo đúng định hướng, kế hoạch thanh tra đã được phê duyệt. Các kết luận, kiến nghị xử lý về thanh tra khách quan, chính xác, kịp thời. Qua công tác thanh tra, đã kịp thời phát hiện, xử lý những thiếu sót, khuyết điểm; chấn chỉnh, khắc phục những sai phạm, bất cập trong quản lý, chỉ đạo điều hành, góp phần đấu tranh phòng ngừa vi phạm trên các lĩnh vực tại các cơ quan, đơn vị, địa phương.
II. Công tác kiểm tra
1. Kiểm tra công tác sử dụng đất của 10 hộ dân trú tại xã Bình Tiến
UBND thị xã đã thành lập Tổ công tác liên ngành để kiểm tra, rà soát, đề xuất xử lý dứt điểm việc di dời 10 hộ dân tại xã Bình Tiến, thị xã Hương Trà. Hiện Tổ công tác đã báo cáo kết quả kiểm tra để trình UBND thị xã xem xét, giải quyết theo đúng quy định của pháp luật.

III. Công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư

1. Công tác tiếp công dân

a. Đối với cấp thị xã
UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp dân thị xã tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, đã tiếp 31 lượt công dân (không có đoàn đông người), đồng thời UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại cơ sở theo quy định, đã tổ chức 07 buổi tiếp dân tại cơ sở. Nội dung công dân đề cập tại các buổi tiếp công dân tập trung chủ yếu về việc cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất. Tại các buổi tiếp công dân đã giải thích cụ thể phần lớn những thắc mắc kiến nghị của công dân, đồng thời tiếp nhận những đơn thư của công dân gửi trực tiếp, giao trách nhiệm cho cơ quan chức năng kiểm tra xác minh các đơn thư thuộc thẩm quyền.

b. Đối với cấp xã, phường

Việc tiếp công dân tại UBND các xã, phường đã được thực hiện theo Luật Tiếp công dân và Quy chế tổ chức tiếp công dân trên địa bàn tỉnh. Lãnh đạo UBND các xã, phường tăng cường tiếp công dân để lắng nghe, tiếp thu và giải trình những vấn đề nhân dân quan tâm; xem xét giải quyết kịp thời những kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền, những vấn đề không thuộc thẩm quyền đã hướng dẫn công dân gửi đơn đến đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết.
2. Công tác tiếp nhận, giải quyết đơn thư

a. Đối với cấp thị xã

Trong 6 tháng đầu năm 2020, UBND thị xã đã tiếp nhận, xử lý: 52 đơn (01 đơn khiếu nại, 04 đơn tranh chấp đất đai, 47 đơn kiến nghị); trong đó, gồm có 09 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết tồn đọng từ năm 2019 chuyển sang và 43 đơn tiếp nhận mới trong 6 tháng đầu năm 2020). Giảm 22 đơn (giảm 29,73%) so với cùng kỳ. 
Phân loại:

- Đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết: 23 đơn (01 đơn khiếu nại, 03 tranh chấp đất đai, 19 đơn kiến nghị, phản ánh). 

- Đơn thuộc thẩm quyền giải quyết: 29 đơn (01 tranh chấp đất đai, 28 đơn kiến nghị, phản ánh).

Nội dung đơn

Các đơn kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền giải quyết có nội dung chủ yếu kiến nghị liên quan việc cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở, tài sản khác gắn liền với đất và một số nội dung khác ở địa phương.

Phương thức giải quyết 
UBND thị xã giao trách nhiệm cho các cơ quan theo chức năng để trực tiếp kiểm tra, xác minh và đề xuất biện pháp giải quyết cụ thể.

Kết quả:

+ Đã giải quyết: 15 đơn (15 đơn kiến nghị, phản ánh).
+ Đang giải quyết: 14 đơn (01 tranh chấp đất đai, 13 đơn kiến nghị, phản ánh).

b. Đối với cấp xã, phường

Trong 6 tháng đầu năm 2020, UBND các xã, phường đã tiếp nhận 57 đơn (27 đơn tranh chấp đất đai; 30 đơn kiến nghị, phản ánh). Giảm 17 đơn (giảm 22,97%) so với cùng kỳ. 

Trong đó:
Đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết: 0
Đơn thuộc thẩm quyền: 57 đơn (27 đơn tranh chấp đất đai; 30 đơn kiến nghị, phản ánh).

Đơn đã giải quyết: 49 đơn (22 đơn tranh chấp đất đai; 27 đơn kiến nghị, phản ánh).

Đang giải quyết: 08 đơn (05 đơn tranh chấp đất đai; 03 đơn kiến nghị, phản ánh).
Nội dung đơn

Đối với các đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã, phường có nội dung chủ yếu: Tranh chấp quyền sử dụng đất, tranh chấp ranh giới đất đai; kiến nghị, phản ánh một số nội dung liên quan đến tình hình trật tự xã hội và công tác quản lý hành chính nhà nước ở địa phương.

Phương thức giải quyết 
Đối với các đơn tranh chấp quyền sử dụng đất, tranh chấp ranh giới đất đai được giải quyết trên cơ cơ sở vận động, thuyết phục, hòa giải thành.
Đối với các đơn kiến nghị, phản ánh: Căn cứ tính chất nội dung đơn, UBND các xã, phường xem xét để giải quyết cơ bản kịp thời, đúng quy định.
* Đánh giá, nhận xét về công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư

Nhìn chung công tác tiếp công dân và giải quyết đơn thư trong 6 tháng đầu năm 2020 trên địa bàn thị xã đã được Chủ tịch UBND xã, phường và thủ trưởng các phòng, ban thực hiện nghiêm túc, giải quyết kịp thời, dứt điểm, đúng quy định pháp luật phần lớn các đơn thư của công dân, hạn chế tối đa việc phát sinh khiếu kiện đông người, phức tạp, kéo dài, qua đó góp phần giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của địa phương.

IV. Công tác xử lý sau thanh tra
UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã triển khai phúc tra việc thực hiện các kết luận thanh tra công tác quản lý sử dụng đất tại UBND các xã, phường: Hương Toàn, Tứ Hạ, Hương Chữ và Hương Xuân. Hiện Thanh tra thị xã đã ban hành kế hoạch phúc tra, chuẩn bị triển khai công tác phúc tra tại các đơn vị.
Thường xuyên theo dõi, đôn đốc các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện các Kết luận thanh tra của Thanh tra tỉnh và thanh tra chuyên ngành cấp tỉnh, các kết luận thanh tra của Chủ tịch UBND thị xã, qua đó đã góp phần quan trọng trong việc thực hiện nghiêm túc các kết luận thanh tra, xử lý sau thanh tra và nâng cao tính nghiêm minh của pháp luật. 
Tuy nhiên, công tác xử lý sau thanh tra vẫn còn những hạn chế, cụ thể:
Một số đơn vị chậm triển khai thực hiện việc khắc phục sai phạm và nộp tiền bị thu hồi sau thanh tra; một số nội dung kết luận khó triển khai thực hiện dứt điểm trên thực tế.
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC THANH TRA, TIẾP CÔNG DÂN VÀ GIẢI QUYẾT ĐƠN THƯ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020
Trong 6 tháng cuối năm 2020, UBND thị xã tiếp tục tổ chức thực hiện tốt công tác thanh tra, tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo với những nội dung chính sau: 

1. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân theo quy định của Luật Tiếp công dân.

2. Giải quyết các đơn thư KNTC, đơn tranh chấp của công dân thuộc thẩm quyền kịp thời, đúng quy định pháp luật.
3. Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chức năng thị xã triển khai có hiệu quả các cuộc thanh tra, kiểm tra đang thực hiện và các cuộc thanh tra theo Kế hoạch thanh tra năm 2020 đã được Chủ tịch UBND thị xã phê duyệt.

4. Chỉ đạo thực hiện các Kết luận, Quyết định sau thanh tra, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo. 
Trên đây là báo cáo công tác thanh tra, tiếp công dân và giải quyết đơn thư 6 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020, UBND thị xã báo cáo để quý vị đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã thảo luận, có ý kiến giúp Uỷ ban nhân dân thị xã điều hành hoạt động tốt hơn trong thời gian tới./. 
	Nơi nhận:

- Thường vụ thị ủy;

- TT.HĐND thị xã;

- Các ĐB.HĐND thị xã; 

- Các CQ, ban, ngành, đoàn thể thị xã;

- UBND các xã, phường;

- LĐVP, CVNC;

- Lưu: VT.
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