



HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ 	                            Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

   Số:          /BC-KTXH                             Hương Trà, ngày       tháng       năm 2020

BÁO CÁO
Giám sát việc thực hiện các nội dung cam kết tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp thứ 3, 4, 5, 6, 7 của HĐND thị xã 

Thực hiện Nghị quyết số 39/NQ-HĐND ngày 06/7/2019 của Hội đồng nhân dân thị xã về chương trình giám sát của HĐND thị xã Hương Trà năm 2020; Quyết định số 84/QĐ - TTHĐND ngày 20/5/2020 của Thường trực HĐND thị xã về việc thành lập Đoàn giám sát việc thực hiện các nội dung cam kết tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp thứ 3, 4, 5, 6, 7 của HĐND thị xã.
Đoàn giám sát xây dựng kế hoạch và tiến hành giám sát trực tiếp 04 xã/phường (Hương Chữ, Hương Vân, Bình Thành và Hương Phong), 07 đơn vị phòng/ban (Phòng Kinh tế, Phòng Tài nguyên & Môi trường, Phòng quản lý đô thị, Phòng văn hóa, Phòng Giáo dục và Đào tạo; Phòng quản lý đô thị và Ban quản lý dự án khu vực thị xã); nghiên cứu báo cáo của các đơn vị: Bảo hiểm xã hội; Ngân hàng CSXH; Trung tâm hành chính công; Công an thị xã và UBND các phường/xã: Bình Tiến, Hương Thọ, Hương Vinh, Hương Hồ, Tứ Hạ, Hương Văn.
Qua giám sát, Đoàn giám sát Ban Kinh tế - Xã hội (KT-XH) báo cáo kết quả cụ thể như sau:
1. Đánh giá chung về các nhóm vấn đề chất vấn của Đại biểu HĐND thị xã tại kỳ họp thứ 3, 4, 5, 6, 7 của HĐND thị xã
Để chuẩn bị các kỳ họp, thường trực HĐND, các Ban HĐND thị xã đã tổ chức giám sát, khảo sát và làm việc với các ban/ngành liên quan, các địa phương để có cơ sở cho các nội dung chất vấn của đại biểu. Trên cơ sở đó, các đại biểu đã chất vấn trực tiếp tại các kỳ họp bao gồm 07 nhóm vấn đề đa số cử tri quan tâm. Cụ thể: 
- Nhóm vấn đề về kinh tế, tài chính liên quan nội dung việc triển khai, thực hiện, quản lý, nhân rộng các mô hình khuyến công, khuyên nông và khuyến ngư trên địa bàn thị xã; tình hình triển khai thực Nghị quyết số 15/2014/NQ-HĐND ngày 12/12/2014 của TT HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế, QĐ số 02/2015/QĐ-UBND ngày 14/01/2015 của UBND tỉnh về quy định số lượng, chức danh, mức phụ cấp của từng chức danh, mức phụ cấp kiêm nhiệm đối với những người hoạt động không chuyên trách và mức khoán kinh phí hoạt động của các tổ chức chính trị - xã hội ở cấp xã, thôn, bản, tổ dân phố.
- Nhóm vấn đề về văn hóa - xã hội bao gồm Giáo dục và Đào tạo, văn hóa, chính sách và bảo hiểm xã hội. Liên quan đến các nội dung: xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; huy động các nguồn lực xã hội hóa; chất lượng các bữa ăn bán trú của các nhóm trẻ; cơ sở vật chất của bậc học mầm non; vấn đề về sử dụng dịch vụ, công tác quản lý Karaoke “di động”; việc cho vay vốn đối với hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác; việc triển khai, thực hiện và công tác quản lý cấp, phát thẻ Bảo hiểm y tế trên địa bàn thị xã. 
- Nhóm vấn đề về đầu tư xây dựng cơ bản liên quan đến nội dung: việc chuẩn bị, triển khai, thực hiện, nghiệm thu, bàn giao đưa vào sử dụng các công trình, dự án đầu tư trên địa bàn thị xã.
- Nhóm vấn đề về quản lý đô thị liên quan đến nội dung công tác quản lý trật tự đô thị, cấp giấy phép xây dựng; công tác cấp giấy chứng nhận và biển số nhà ở trên địa bàn thị xã.
- Nhóm vấn đề về Tài nguyên - Môi trường liên quan đến nội dung: cấp mới, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất ở; việc quản lý và sử dụng đất công ích trên địa bàn thị xã.
- Nhóm vấn đề về cái cách hành chính liên quan đến nội dung công tác cải cách hành chính, ứng dụng công nghệ thông tin: việc chuyển đổi hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001-2008 sang ISO 9001: 2015
- Nhóm vấn đề về trật tự, an toàn xã hội liên quan đến nội dung công tác quản lý tình hình an ninh trật tự, an toàn trên địa bàn thị xã.
Nhìn chung qua các kỳ họp HĐND thị xã (kỳ 3, 4, 5, 6, 7), các đại biểu HĐND thị xã đã lựa chọn các nhóm vấn đề chất vấn, tái chất vấn đều xuất phát từ thực tiễn công tác quản lý điều hành và thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của thị xã, đồng thời là những vấn đề được đông đảo cử tri, đại biểu HĐND quan tâm. 
Nội dung chất vấn trọng tâm, trọng điểm có chất lượng, ngày càng phong phú về nội dung, bám sát hơn yêu cầu của cuộc sống, đáp ứng được tâm tư, nguyện vọng của cử tri. Qua đó thể hiện được vai trò, trách nhiệm của người đại biểu nhân dân, nói những vấn đề nhân dân quan tâm. 
2. Kết quả trả lời chất vấn của UBND thị xã về những vấn đề chất vấn tại các kỳ họp thứ 3,4,5,6,7 của đại biểu HĐND thị xã
Từ kỳ họp thứ 3 đến kỳ họp thứ 7, thường trực HĐND thị xã đã nhận được 19 ý kiến chất vấn trong đó kỳ họp thứ 3 có 4 ý kiến, kỳ họp thứ 4 có 4 ý kiến, kỳ họp thứ 5 có 4 ý kiến; kỳ họp thứ 6 có 4 ý kiến và kỳ hợp thứ 7 có 3 ý kiến gửi đến Thường trực HĐND thị xã để chuyển đến các cơ quan có trách nhiệm xem xét, trả lời đại biểu.
Trong 19 vấn đề được chất vấn, có 11 vấn đề được giải quyết tương đối khá đảm bảo như việc cấp giấy chứng nhận và biển số nhà ở các phường trên địa bàn thị xã; bữa ăn bán trú cho trẻ đã đảm bảo dinh dưỡng, phù hợp với điều kiện kinh tế của phụ huynh trên địa bàn; việc giải quyết chế độ hợp đồng nhân viên cấp dưỡng tại các trường mầm non cơ bản phù hợp, đảm bảo đời sống của nhân viên; công tác quản lý đô thị, lấn chiếm lề đường gây mất mỹ quan đô thị đã được UBND thị xã đã chỉ đạo quyết liệt, UBND các xã/phường đã tổ chức ra quân lập lại trật tự đô thị và thường xuyên phối hợp tăng cường công tác tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện đã góp phần giảm tình trạng lấn chiếm; việc bố trí kinh phí cho các tổ chức chính trị xã hội theo Nghị quyết 15/2015-HĐND của HĐND tỉnh đã thực hiện đảm bảo theo đúng quy định; tỷ lệ tham gia BHYT tăng dần qua các năm và tăng 7,28% so với thời điểm chất vấn là 89,5%, hiện nay đã hoàn thành việc đồng bộ thẻ BHYT mới cho người dân; việc quản lý và sử dụng đất công ích trên địa bàn thị xã có những chuyển biến tích cực, đến nay các xã/phường đã cơ bản xây dựng phương án quản lý theo đúng các quy định của pháp luật; việc cho vay vốn đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn được cải thiện rõ nét, dần đúng đối tượng và cơ bản sử dụng đúng mục đích, mức vay được tăng dần. Từ trung bình mỗi hộ vay 21 triệu đồng nay 29,4 triệu đồng, cơ bản đáp ứng nhu cầu của người vay và đảm bảo các văn bản của Thủ tướng chính phủ đối với từng chương trình vay vốn; việc bố trí kinh phí để duy tu bảo dưỡng đường giao thông cấp xã theo dự án LRAMP và kinh phí chi cho sự nghiệp giao thông để duy tu, sữa chữa các tuyến đường giao thông đã được khắc phục giải quyết dứt điểm; dự án tuyến đường trục giao thông Đông Hòa, xã Bình Điền (nay Bình Tiến) đã được thị xã phê duyệt đầu tư và triển khai xây dựng năm 2016, đến nay công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng. Công tác cải cách hành chính trên địa bàn cơ bản được đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ đề ra, được cải thiện rõ nét về chỉ số xếp hạng qua các năm (từ năm 2016 xếp thứ 9/9 đơn vị, năm 2017 xếp thứ 3/9 đơn vị, năm 2018 xếp 4/9 đơn vị, đến năm 2019 xếp 4/9 đơn vị).
  Có 04 vấn đề giải quyết trên 50%, việc sử dụng dịch vụ, công tác quản ký Karaokee “di động” trong thời gian qua Phòng VHTT thị xã đã có khá nhiều biện pháp thực hiện, trong đó có ban hành văn bản để hạn chế việc sử dụng karaokee tùy tiện, tuy nhiên tình trạng người dân sử dụng karaoke “di động” với tần suất lớn, âm thanh to, thời gian tùy tiện vẫn tiếp tục tiếp diễn, vẫn chưa có chế tài xử lý. Vì vậy người dân vẫn tiếp tục phản ánh; việc thực hiện, duy trì các mô hình khuyến nông, lâm, ngư dần phát huy hiệu quả, tuy nhiên sức lan tỏa, sự chuyển biến mạnh mẻ trong nông nghiệp đối với các mô hình vẫn còn thấp; công tác quản lý an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn đã được đẩy mạnh nhưng tình hình vi phạm pháp luật, nhất là tình hình khai thác cát, sỏi trái phép vẫn còn diễn biến phức tạp. 
Có 04 vấn đề giải quyết đạt tỷ lệ thấp, cụ thể: trong thời gian qua, mặc dù UBND thị xã đã chỉ đạo các phòng/ban tích cực thực hiện tuy nhiên, trong các vấn đề chưa giải quyết dứt điểm nỗi lên là vấn đề việc cấp mới, cấp đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất còn rất chậm đã gây phiền hà cho một số người dân, đến nay cử tri vẫn tiếp tục kiến nghị; việc giải phóng mặt bằng ở một số công trình đầu tư xây dựng cơ bản trên địa bàn tiến độ thực hiện còn chậm; việc bố trí các nguồn vốn cho các công trình của kế hoạch đầu tư công các năm thực hiện chưa nghiêm đã dẫn đến tình trạng chủ đầu tư có dự án thực hiện chậm tiến độ, chậm giải ngân, chậm quyết toán nhưng vẫn tiếp tục bố trí vốn; việc điều chỉnh lại diện tích đất cho người dân sau khi tự nguyện hiến đất mở đường vẫn chưa được giải quyết, bởi lý do khi điều chỉnh diện tích đất người dân phải nộp tiền đo đạc. Vì vậy nhân dân đang chờ đợi, kỳ vọng các cơ quan chức năng giải quyết theo hướng có lợi cho người dân, tạo động lực để nhân dân thực hiện tốt hơn các chủ trương của Đảng, chính sách của nhà nước khi triển khai thực hiện; việc xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trong những năm qua mặc dù ngành giáo dục đã rất cố gắng trong việc xã hội hóa huy động nguồn lực của địa phương nhưng chưa đủ mạnh, có đầu tư kinh phí xây dựng, sữa chữa các trường nhưng còn ít, vì vậy vẫn còn thiếu phòng học, phòng chức năng, phòng học chức năng và cơ sở vật chất vì vậy đến nay việc công nhận trường đạt chuẩn quốc gia còn thấp so với kế hoạch đã đề ra.
Nhìn chung các vấn đề đưa ra tại phiên chất vấn được đại biểu nghiên cứu khá kỹ lưỡng; đại biểu đặt câu hỏi xác đáng, cụ thể, rõ ràng, nội dung ngày càng đa dạng, phong phú bao quát được tất cả các lĩnh vực kinh tế, xã hội và các vấn đề bức xúc mà đông đảo cử tri quan tâm. Do vậy hoạt động của đại biểu HĐND thị xã từng bước khắc phục tính hình thức, nâng cao trách nhiệm của mình trước cử tri. 
Các nội dung cam kết tại phiên chất vấn được thủ trưởng của các ban/ngành đều trả lời nghiêm túc, rõ ràng hơn, đầy đủ hơn. Tình trạng trả lời chất vấn như báo cáo kết quả, thành tích đã giảm đáng kể. Không còn tình trạng ủy quyền cho cấp phó trả lời chất vấn. 
Chất lượng, nội dung các câu trả lời chất vấn được nâng lên rõ rệt. Hiện tượng né tránh trách nhiệm, trả lời xa trọng tâm câu hỏi, trả lời vòng vo ngày càng được khắc phục, hạn chế. 
Việc thực hiện các vấn đề đã hứa trước đại biểu HĐND ngày càng tốt hơn. Sau khi có lời hứa, thủ trưởng các ban/ngành cơ bản tiến hành khắc phục, báo cáo tiến độ kết quả thực hiện với UBND, Thường trực HĐND thị xã.
[bookmark: _GoBack]Người có trách nhiệm trả lời chất vấn cũng ý thức được trách nhiệm, nghĩa vụ của mình trước sự giám sát trực tiếp của đại biểu HĐND và nhân dân trên địa bàn thị xã. Từ đó, đề cao trách nhiệm khi trả lời, giải trình các vấn đề mà đại biểu HĐND, cử tri và nhân dân quan tâm, trong giải quyết công việc cũng như trong điều hành công tác quản lý nhà nước ở địa phương.
Các phòng/ban thị xã liên quan cơ bản có trách nhiệm trong việc phối hợp với UBND các xã/phường để giải quyết các vấn đề được chất vấn tại kỳ họp. Vì vậy một số vấn đề chất vấn được giải quyết nhanh, gọn và làm hài lòng cử tri.
3. Những khó khăn, hạn chế; nguyên nhân
3.1. Khó khăn, hạn chế
- Bên cạnh những chuyển biến và kết quả đạt được các đại biểu tuy có đặt vấn đề chất vấn nhưng những vấn đề được đưa ra chưa tạo được sôi nỗi, thu hút các đại biểu khác cùng tham gia và tranh luận.
- Số lượng đại biểu tham gia chất vấn chưa nhiều, chỉ tập trung một số đại biểu chuyên trách và đại biểu của các Ban của HĐND, cơ quan Mặt Trận - các đoàn thể thị xã.
- Một số đại biểu HĐND thị xã không tham gia chất vấn vì nể nang, ngại va chạm, thiếu tích cực khi chất vấn nên việc đặt câu hỏi còn chung chung, chưa truy vấn đến cùng, chưa chủ động đưa câu hỏi, chất lượng câu hỏi còn hạn chế, chưa có chiều sâu, đa số mới dừng lại ở mức độ hỏi đáp, tìm hiểu thông tin… 
- Đại biểu HĐND thị xã là xã/phường, các đại biểu là các ngành ít tham gia chất vấn, do ngại va chạm với các ban, ngành và UBND cấp trên.
- Chất lượng trả lời chất vấn của thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị chưa cao, chưa trọng tâm, vẫn còn tình trạng báo cáo kết quả và trả lời chung chung, chưa xác định rõ trách nhiệm, nguyên nhân, chưa đi thẳng vào vấn đề nên đại biểu và cử tri chưa thật sự hài lòng. Có trường hợp còn đỗ lỗi cho điều kiện khách quan hay do cơ chế; nêu giải pháp khắc phục, sữa chữa khuyết điểm còn hạn chế, thiếu tính cụ thể.  
- Một số vụ việc đại biểu chất vấn nhiều lần nhưng chưa được lãnh đạo cơ quan chức năng giải quyết dứt điểm. 
 - Công tác phối hợp giữa UBND các xã/phường với các phòng/ban thị xã liên quan có lúc vẫn còn tình trạng đùn đẩy cho nhau nên một số vấn đề chưa được giải quyết dứt điểm.
3.2. Nguyên nhân của những khó khăn, hạn chế
- Đa số đại biểu HĐND hoạt động kiêm nhiệm, điều kiện thu thập và phân tích thông tin còn hạn chế; tài liệu kỳ họp quá nhiều, đại biểu không có thời gian để nghiên cứu kỹ, từ đó chưa nắm chắc nội dung vấn đề cần chất vấn; một số đại biểu còn nể nang, ngại va chạm không muốn chất vấn. 
- Những nội dung đại biểu HĐND thị xã chất vấn chủ yếu đã được chuẩn bị sẵn và chuyển trước cho UBND nghiên cứu để trả lời. Ít câu hỏi chất vấn trực diện tại các kỳ họp. Vì vậy chưa tạo được tính chủ động cao trong trả lời chất vấn. 
- Việc chỉ đạo của UBND thị xã đối với các các phòng/ban/đơn vị liên quan; việc phối hợp giữa các đơn vị, xã/phường để giải quyết các vấn đề được chất vấn tại kỳ họp chưa quyết liệt.
 - UBND xã/phường thiếu tích cực, chủ động trong việc phối hợp với các phòng/ban trong việc giải quyết các vấn đề đại biểu chất vấn.
- Một số vấn đề của nội dung chất vấn chưa được giải quyết do việc xác định nguồn gốc đất, việc lưu trữ hồ sơ tại xã/phường còn thiếu, chưa đầy đủ, thiếu căn cứ nên vẫn còn tồn đọng.
4. Kiến nghị, đề xuất
4.1. Đối với người chất vấn (đại biểu HĐND thị xã)
Trước hết là vai trò của Thường trực HĐND trong việc gợi ý nêu vấn đề, giao trách nhiệm, đồng thời động viên đại biểu thực hiện quyền hạn và trách nhiệm trước nhân dân, trước cử tri. Sau mỗi nội dung chất vấn, cần thiết có tóm tắt, kết luận rõ ràng, gợi ý chất vấn bổ sung nếu thấy cần để làm rõ vấn đề.
Đại biểu HĐND cần phát huy vai trò của người đại biểu, đại diện ý chí nguyện vọng của cử tri với tinh thần thẳng thắn, chân thành cần đặt câu hỏi cụ thể, rõ địa chỉ, rõ trách nhiệm, đúng nội dung, không đặt câu hỏi mang tính cung cấp thông tin, kể tình hình.
Muốn chất vấn sâu, đại biểu phải nắm thông tin chính xác, trên cơ sở đi thực tế hoặc qua giám sát, tiếp xúc cử tri, tiếp công dân để lựa chọn những vấn đề cử tri quan tâm. Nội dung chất vấn, nhóm vấn đề chất vấn và việc đặt câu hỏi phải có trọng tâm, trọng điểm, xác đáng, rõ ràng, đi thẳng vào nội dung, có căn cứ và phải liên quan đến nhiệm vụ, quyền hạn, trách nhiệm của người bị chất vấn.
Trong quá trình chất vấn đòi hỏi người đại biểu phải có chính kiến, có bản lĩnh, tự tin, không để nang, e ngại. Cần tranh luận câu trả lời để làm sáng tỏ vấn đề và tìm ra được những giải pháp có tính khả thi. Nếu cần thiết đại biểu nên truy vấn đến cùng của vấn đề.
Để nâng cao năng lực hiệu quả chất vấn của người đại biểu HĐND, các đại biểu HĐND phải thực hiện tốt quyền chất vấn để thể hiện năng lực và trách nhiệm của người đại biểu trước cử tri góp phần nâng cao vị thế của người đại biểu dân cử trong cơ cấu quyền lực nhà nước.
4.2. Đối với người bị chất vấn
Người trả lời cần đúng nội dung, không né tránh, đúng trách nhiệm của mình với vấn đề đại biểu quan tâm; đặc biệt đối với những hạn chế thiếu sót bất cập cần xác định rõ nguyên nhân, trong đó chỉ rõ nguyên nhân khách quan, chủ quan, xác định rõ trách nhiệm, tiến độ và giải pháp khắc phục để cử tri và đại biểu theo dõi, giám sát việc thực hiện.
Thủ trưởng cơ quan trả lời chất vấn phải đề cao vai trò trách nhiệm cá nhân, nhận thức rõ những mặt tích cực và những thiếu sót để khắc phục, tránh tình trạng trả lời chung chung, đùn đẩy trách nhiệm của cá nhân, đơn vị mình, đổ lỗi cho khách quan.
Trong thời gian tới, để giải quyết dứt điểm các vấn đề còn tồn đọng, đề nghị UBND thị xã chỉ đạo quyết liệt đối với các phòng/ban liên quan; các xã/phường chủ động trong phối kết hợp thực hiện giải quyết triệt để, không để kéo dài, gây phiền hà cho người dân, làm ảnh hướng đến chất lượng tham mưu trên tất cả các lĩnh vực.
Có giải pháp hữu hiệu tháo gỡ những vấn đề vướng mắc trong việc cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, điều chỉnh diện tích đất cho người dân sau khi đã tự nguyện hiến đất mở đường; quan tâm đầu tư cơ sở hạ tầng, thiết bị dạy học trường đạt chuẩn quốc gia; thực hiện nghiêm Luật Đầu tư công đối với các hạng mục công trình đối với các chủ đầu tư, đồng thời đẩy nhanh tiến độ giải phóng mặt bằng đối với các công trình thực hiện.
Trên đây là báo cáo giám sát việc thực hiện các nội dung cam kết tại phiên chất vấn và trả lời chất vấn tại các kỳ họp thứ 3,4,5, 6,7 của Ban KT-XH HĐND thị xã trình HĐND thị xã xem xét, quyết nghị./. 
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