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BÁO CÁO

Giám sát về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông                                  trên địa bàn thị xã giai đoạn 2017-2019


Thực hiện Quyết định số 83/QĐ-TT.HĐND ngày 20/5/2020 của Thường trực HĐND thị xã về việc thành lập Đoàn giám sát về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (TTATGT) trên địa bàn thị xã giai đoạn 2017-2019. Đoàn giám sát Ban pháp chế HĐND thị xã xây dựng kế hoạch giám sát và đã tiến hành giám sát. Đoàn giám sát xin báo cáo kết quả cụ thể như sau:

I. Công tác tham mưu, phối hợp, ban hành các văn bản triển khai thực hiện công tác đảm bảo TTATGT giai đoạn 2017-2019

Trong giai đoạn giám sát từ 2017-2019, Công an thị xã đã chủ động cùng với phòng quản lý đô thị là cơ quan thường trực của Ban ATGT thị xã đã tham mưu UBND thị xã ban hành kế hoạch (KH số 206/KH-UBND ngày 28/01/2019) thực hiện Chỉ thị số 16-CT/TU ngày 25/01/2019 của Thị ủy về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn thị xã; tham mưu kiện toàn Ban Chỉ đạo đảm bảo trật tự đô thị, trật tự công cộng thị xã (tại Quyết định số 193/QĐ-UBND ngày 25/3/2019 của chủ tịch UBND thị xã). Hàng năm, còn tham mưu UBND thị xã ban hành các Kế hoạch tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng, trật tự đô thị trên địa bàn thị xã.
Tham mưu xây dựng các kế hoạch tổ chức Lễ ra quân vào các dịp cao điểm đảm bảo AN, TTATXH, các lễ hội lớn diễn ra trên địa bàn. Triển khai các kế hoạch đột xuất, ra quyết định thành lập triển khai Tổ công tác đặc biệt, huy động lực lượng CSGT-TT, phối hợp với các Đội XDPT & PTX về ANTT, Đội CSHS, Công an xã, phường tổ chức tuần tra kiểm soát trên các tuyến, địa bàn trọng điểm, thường xảy ra TNGT trên địa bàn thị xã nhằm phòng ngừa, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm TTATGT; phấn đấu kiềm chế, làm giảm TNGT trên cả 3 tiêu chí: số vụ, số người chết và số người bị thương. 

Ngoài ra, trong giai đoạn giám sát Công an thị xã đã còn chủ động xây dựng, ban hành hơn 40 văn bản chỉ đạo công tác đảm bảo TTATGT trên địa bàn: các kế hoạch cao điểm đảm bảo TTATGT triển khai thực hiện các giải pháp trong tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, tuần tra kiểm soát phù hợp từng thời điểm vào các dịp cao điểm, các ngày lễ lớn, tết Nguyên đán, cao điểm đảm bảo ANTT hoạt động vận tải tuyến Huế-Quảng Trị, Huế-Quảng Bình, Huế-Đà Nẵng và ngược lại; các kế hoạch đảm bảo an ninh, trật tự, TTATGT, TTCC phòng chống đua xe trái phép; cao điểm xử lý xe tải-ben quá tải; Cao điểm đảm bảo TTATGT, trật tự đô thị dịp hè; Cao điểm đảm bảo TTATGT dịp lễ Quốc khánh 02/9 và khai giảng các năm học mới; các đợt Tổng kiểm soát phương tiện giao thông trên địa bàn …

II. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ đảm bảo TTATGT giai đoạn 2017-2019 
1.  Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật TTATGT
Trong giai đoạn giám sát từ 2017-2019, UBND thị xã đã quan tâm chỉ đạo Ban ATGT thị xã, Công an thị xã luôn chủ động phối hợp với các cơ quan và các Hội đoàn thể trên địa bàn thị xã để có nhiều hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT nhằm góp phần nâng cao nhận thức cho người dân trên địa bàn thị xã, cụ thể như:
Phối hợp Trung tâm VH-TT thị xã xây dựng các phóng sự: Lễ ra quân năm ATGT hằng năm, tình trạng vi phạm dừng đỗ xe gây mất ATGT tại Khu Công nghiệp Tứ Hạ, tuyến CMT8 (QL1A)…; thường xuyên đưa tin 06 lượt/tuần về tình hình TTATGT trên địa bàn và nội dung Luật GTĐB 2008, Nghị định số 46/2016/CP, Nghị định số 100/2019/CP; Luật phòng chống tác hại của rượu bia…

Phối hợp Ban ATGT thị xã, thị đoàn Hương Trà, Hội phụ nữ thị xã, Hội nông dân, Hội cựu chiến binh tổ chức 04 hội thi tìm hiểu An toàn giao thông với 505 thí sinh và hơn 800 cổ động viên tham dự; tổ chức 40 đợt tuyên truyền thông qua diễn đàn, hội thi ATGT và tuyên truyền Luật GTĐB trên địa bàn 15 phường, xã với 2350 lượt người tham gia (gồm 875 hội viên phụ nữ, 1035 Hội viên nông dân, 440 cựu chiến binh); tổ chức hoạt động tuyên truyền An toàn giao thông tại trường Tiểu học số 2 Tứ Hạ và trường Tiểu học Số 1 Hương Toàn với nội dung “Thiếu nhi Hương Trà với văn hóa giao thông” và “Vui hội trăng rằm” năm 2019 với sự tham gia của 68 giáo viên và 935 học sinh.

Thực hiện các đợt cao điểm đảm bảo TTATGT dịp 2/9 và khai giảng năm học mới, đã tổ chức phối hợp với Phòng PC08 và Ban giám hiệu các trường THPT, THCS trên địa bàn tổ chức 31 buổi tuyên truyền về việc chấp hành Luật GTĐB, có 21.834 lượt giáo viên và học sinh tham gia, đồng thời trao hơn hơn 90 suất quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn biết vươn lên trong học tập; Phối hợp với Ban giám hiệu 02 trường THCS Trần Đăng Khoa, Bình Điền và Trường THCS Nguyễn Khánh Toàn, Hương Xuân tổ chức xây dựng 02 mô hình “Liên đội tự quản về TTATGT và nói không với ma túy”.

Phối hợp các doanh nghiệp kinh doanh vận tải trên địa bàn để tổ chức tuyên truyền, phát tờ rơi và ký cam kết chấp hành nghiêm chỉnh các quy định Luật GTĐB cho 08 doanh nghiệp và 791 lái xe tải, tải ben và 264 hộ kinh doanh ăn uống trên tuyến đường tránh Huế, QL1A (đoạn qua trung tâm phường Tứ Hạ, TX Hương Trà).

Hằng năm, phối hợp Ban ATGT, thị đoàn Hương Trà tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng “Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông”. Tổ chức tuyên truyền và cho ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định Luật ATGT đường thủy đối với 26 chủ thuyền tham gia lễ hội điện Huệ Nam. Phối hợp phòng PC08, Công an Thừa Thiên Huế tuyên truyền Luật giao thông cho hơn 150 công nhân các công ty, xí nghiệp đóng trên địa bàn. 

Phối hợp Công an các Phường, xã rà soát, lập danh sách các xe, lái xe từ 4 chỗ trở lên có hoạt động vận tải hành khách nhưng không đăng ký kinh doanh để phát tờ rơi tuyên truyền, cam kết không hoạt động, chấp hành nghiêm chỉnh Luật GTĐB. Có 57 trường hợp lái xe và chủ xe tham gia, 05 điểm bán vé xe cho các nhà xe tuyến Bắc-Nam; Rà soát, lập danh sách và cho ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định Luật GTĐB cho 223 thanh thiếu niên; 84 chủ phương tiện xe máy cày, máy kéo và 152 tiệm sửa xe…
2. Công tác đầu tư xây dựng, bảo trì, bảo vệ kết cấu hạ tầng, bảo vệ hành lang an toàn giao thông đường bộ:

Hàng năm phối hợp Ban an toàn giao thông tỉnh và Ban ATGT thị xã tổ chức khảo sát các tuyến đường thường xuyên xảy ra TNGT để xác định các điểm đen, điểm tiềm ần nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông. Đồng thời kiến nghị, đề xuất lắp đặt hệ thống biển báo, sơn gờ giảm tốc nhằm giảm thiểu TNGT.

Thông qua công tác Tuần tra, kiểm soát, đã phát hiện nhiều điểm bất cập về cơ sở hạ giao thông trên địa bàn, đã kiến nghị Công an tỉnh và UBND thị xã khắc phục những điểm bất cập trên địa bàn.
Đồng thời, UBND thị xã đều bố trí kinh phí bảo trì đường bộ với tổng kinh phí bình quân hàng năm 1,5 tỷ đồng, ngoài ra sử dụng kinh phí Lramp từ ngân sách tỉnh để đầu tư bảo trì các tuyến đường huyện, đường xã từ năm 2017-2019 tổng kinh phí đầu tư trên địa bàn thị xã khoảng 3.651.015.000 đồng (Trong đó, năm 2017 là 1.099.470.000 đồng; năm 2018 là 1.397.345.000 đồng và năm 2019 là 1.154.200.000 đồng).
3. Công tác quản lý hoạt động vận tải và dịch vụ hỗ trợ vận tải

Thực hiện Thông tư số 41/TT-BCA ngày 12/10/2016 của Bộ Công an về quy định quy trình đăng ký xe. Giai đoanh 2017- 2019 Công an thị xã Hương Trà đã đăng ký mới 15213 xe mô tô, xe gắn máy, xe máy điện; Sang tên 1115 trường hợp; Chuyển đến 159 trường hợp; Chuyển đi 260 trường hợp; Đổi biển 1000 trường hợp; Khác 24 trường hợp.

Đã chỉ đạo đội CSGT-TT, Công an các xã phường rà soát, lập danh sách các tổ chức, cá nhân kinh doanh vận tải trên địa bàn và ký cam kết chấp hành nghiêm chỉnh các quy định Luật GTĐB cho 08 doanh nghiệp và 791 lái xe tải, tải ben và 264 hộ kinh doanh ăn uống trên tuyến đường tránh Huế, QL1A (đoạn qua trung tâm phường Tứ Hạ, thị xã Hương Trà).

4. Đánh giá tình hình thực hiện kiềm chế tai nạn giao thông
Về tình hình tai nạn giao thông giai đoạn 2017-2019 (Có phụ lục 01 cụ thể kèm theo), trong đó:
4.1. Giao thông đường bộ

Trong giai đoạn giám sát, xảy ra 143 vụ, chết 67 người, bị thương 122 người, trong đó:
Năm 2017: Xảy ra 39 vụ, chết 24 người, bị thương 37 người. (So với cùng kỳ năm trước tăng 09 vụ, tăng 11 người chết, tăng 11 người bị thương).

Năm 2018: Xảy ra 52 vụ, chết 25 người, bị thương 41 người. (So với cùng kỳ năm trước tăng 13 vụ, tăng 01 người chết, tăng 04 người bị thương).

Năm 2019: Xảy ra 52 vụ, chết 18 người, bị thương 44 người. (So với cùng kỳ năm trước không tăng giảm về số vụ, giảm 07 người chết, tăng 03 người bị thương).

Như vậy, tình hình TNGT đường bộ năm 2017, 2018 diễn ra phức tạp, tăng trên cả 3 tiêu chí số vụ, số người chết, số người bị thương. Trong năm 2019, tình hình TNGT tuy đã được kiềm chế (không tăng giảm về số vụ, giảm về số người chết nhưng vẫn tăng về số người bị thương). Công an thị xã đã chỉ đạo lực lượng CSGT-TT thực hiện đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ nhằm kiềm chế TNGT xảy ra trên địa bàn và đã thực hiện tốt công tác điều tra, giải quyết TNGT. Kết quả xử lý TNGT giai đoạn 2017- 2019 như sau:

+ Cơ quan CSĐT: Thụ lý điều tra từ đầu 57 vụ; CSGT chuyển giao 15 vụ; khởi tố 32 vụ,  32 bị can; Không khởi tố 40 vụ, 40 bị can.

+ CSGT: Thụ lý điều tra ban đầu 62 vụ; chuyển cơ quan CSĐT 15 vụ; CSĐT chuyển về 09 vụ. Xử phạt 215.190.000đ. Tước GPLX 49 trường hợp. 

Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ, điều tra giải quyết tai nạn giao thông, cán bộ được phân công luôn thực hiện đúng quy trình, quy định, thực hiện tốt công tác bảo vệ, khám nghiệm hiện trường, cấp cứu người bị nạn.

4.2. Giao thông đường thủy nội địa
Trong giai đoạn 2017-2019, trên địa bàn thị xã không xảy ra tai nạn giao thông đường thủy. Công an thị xã chủ động thực hiện các biện pháp phòng ngừa như:

Tổ chức tuyên truyền, phát tờ rơi, cho cam đoan, cam kết không vi phạm, vận động người dân tham gia giao thông đường thủy sử dụng áo phao, dụng cụ nổi cứu sinh, đặc biệt là người tham gia giao thông trên các phương tiện thủy nội địa loại nhỏ và phương tiện thô sơ.

Tăng cường công tác TTKS xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về thiếu trang thiết bị an toàn, hành vi không chấp hành nội quy an toàn phương tiện, không chấp hành sự hướng dẫn của thuyền viên, người lái phương tiện và hành vi không mặc áo phao cứu sinh hoặc không mang dụng cụ nổi cứu sinh khi tham gia giao thông trên phương tiện vận tải hành khách ngang sông.
Phối hợp các cơ quan chức năng, chính quyền các địa phương khắc phục những nguy cơ tiềm ẩn gây tai nạn giao thông đường thủy như: bến không phép, không đảm bảo điều kiện an toàn; phương tiện thủy không đăng ký, đăng kiểm; người điều khiển phương tiện không bằng, chứng chỉ chuyên môn theo quy định. Đề xuất, kiến nghị hỗ trợ người dân, chủ phương tiện đăng ký, đăng kiểm phương tiện; đào tạo cấp chứng chỉ chuyên môn của thuyền viên trên phương tiện.

4.3. Giao thông đường sắt

Trong giai đoạn 2017-2019: Trên địa bàn thị xã xảy ra 03 vụ, làm 03 người chết, trong đó:
Năm 2017: Xảy ra 01 vụ, 01 người chết (So với cùng kỳ năm trước tăng 01 vụ, tăng 01 người chết).

Năm 2018: Xảy ra 02 vụ, 02 người chết (So với cùng kỳ năm trước tăng 01 vụ, tăng 01 người chết).

Năm 2019: Không xảy ra (So với cùng kỳ năm trước giảm 02 vụ, giảm 02 người chết).

Công an thị xã đã chủ động thực hiện các biện pháp nhằm kiềm chế TNGT đường sắt như:

Tiếp tục thực hiện Quy chế phối hợp số 192/QCPH ngày 25/02/2013 giữa Công an thị xã Hương Trà với Cung đường ga Văn Xá và Cung đường ga Hiền Sỹ đảm bảo ANTT các đoàn tàu chở lãnh đạo Đảng, Nhà nước đi thăm chúc Tết, tàu chở hàng đặc biệt của Chính phủ.

Chỉ đạo lực lượng CSGT-TT tăng cường bố trí lực lượng kiểm tra, xử lý vi phạm hành lang an toàn giao thông đường sắt, tại các đường ngang; bảo đảm an ninh trật tự trong khu vực ga; việc chấp hành quy định về phòng chống cháy nổ. Phối hợp Công an các phường, xã và các đơn vị liên quan khảo sát, tham mưu lắp đặt hệ thống cảnh giới tại các tuyến đường bộ giao cắt với đường sắt; giải quyết dứt điểm các đường ngang trái phép, bảo đảm hành lang an toàn giao thông đường bộ, đường sắt. 

5. Công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm hành chính về giao thông giai đoạn 2017-2019
Qua công tác tuần tra, kiểm soát Công an thị xã Hương Trà đã phát hiện 8545 trường hợp vi phạm, trong đó 1447 ôtô, 7098 môtô. Tạm giữ 26 ô tô, 1242 mô tô, 7277 giấy tờ liên quan. 
Về Xử lý vi phạm, đã xử lý 7947 trường hợp (1312 ôtô, 6635 môtô). Phạt tiền 3.248.337.000đ. Trả 910 phương tiện, 7037 giấy tờ. Tước 519 giấy phép lái xe. 

Về kết quả tạm giữ, xử lý tang vật, phương tiện vi phạm đã thanh lý, tiêu hủy 133 phương tiện (Thanh lý 88 phương tiện, tiêu hủy 45 phương tiện), nộp ngân sách 28.500.000đ. 
II. Những khó khăn, hạn chế

Bên cạnh một số kết quả đạt được, công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông còn một số mặt hạn chế:

- Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật an toàn giao thông tuy đã được tăng cường bằng nhiều hình thức, nhưng chưa đáp ứng được yêu cầu, chưa đến được với mọi người dân, nhất là ở vùng nông thôn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, đặc biệt là đối tượng thanh thiếu niên cá biệt;

- Người tham gia giao thông chưa ý thức tự giác chấp hành pháp luật an toàn giao thông như: Vi phạm chạy quá tốc độ, uống rượu, bia trước khi tham gia giao thông, chở quá số người qui định, không đội mũ bảo hiểm, đặc biệt là bộ phận thanh thiếu niên chạy lạng lách, đánh võng;

- Một số tuyến đường xuống cấp ảnh hưởng đến ATGT; quy hoạch các điểm đỗ xe trên địa bàn trung tâm thị xã còn ít; thiếu biển báo cấm đỗ xe, dừng xe, biển báo trọng tải.. trên các tuyến đường nhất là tuyến QL1A và các tuyến nội thị chính qua các phường, xã trên địa bàn.
- Tình hình TNGT trên địa bàn còn diễn biến phức tạp. Năm 2017, 2018, TNGT tăng trên cả 3 tiêu chí số vụ, số người chết, số người bị thương. Trong năm 2019, tình hình TNGT tuy đã được kiềm chế (không tăng giảm về số vụ, giảm về số người chết nhưng vẫn tăng về số người bị thương)

- Công tác kiểm tra, đôn đốc, tổng kết ATGT để rút kinh nghiệm đôi lúc chưa kịp thời, chưa đề ra được biện pháp khắc phục những tồn tại trong công tác đảm bảo TTAGT, trật tự công cộng, trật tự đô thị.
- Tình trạng lấn chiếm hành lang ATGT, lấn chiếm vỉa hè gây mất TTAGT, trật tự công cộng, trật tự đô thị vẫn còn xảy ra trên địa bàn thị xã.

III. Kiến nghị, đề xuất 
1. Đối với tỉnh

- Đường tỉnh 16, nhất là đoạn qua khu vực các mỏ vật liệu xây dựng hiện nay hư hỏng nghiêm trọng, kiến nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư sửa chữa, khắc phục để đảm bảo an toàn giao thông và phát triển kinh tế - xã hội của các xã khu vực gò đồi của thị xã.

- Tuyến đường QL49B (từ Km39+450 đến Km42+750) có những đoạn đường cong, ngã ba, ngã 4 giao cắt nguy hiểm thường hay xảy ra tai nạn; để giảm thiểu tai nạn giao thông trên đoạn đường này Sở Giao thông vận tải đã quan tâm đầu tư xây dựng hệ thống gờ giảm tốc, lắp đặt bảng phản quang dẫn hướng nhưng vẫn chưa giải quyết triệt để, tai nạn giao thông vẫn còn xảy ra, nhất là vào ban đêm. Vì vậy, nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông một cách có hiệu quả trên đoạn tuyến này, đồng thời tạo bộ mặt cảnh quan, góp phần xây dựng 02 xã Hương Phong, Hải Dương sớm đạt chuẩn xã nông thôn mới, kiến nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư hệ thống điện chiếu sáng trên đoạn tuyến trên.

- Hệ thống vạch sơn trên QL1A, đường tránh Huế hầu hết đã bị phai nhạt màu sơn, nhiều đoạn không còn phân biệt rõ ràng; trên các tuyến Quốc lộ, Tỉnh lộ qua địa bàn thị xã có một số vị trí nguy hiểm cần phải bổ sung vạch cưỡng bức, một số vị trí xe ô tô, nhất là xe tải đậu đỗ mất ATGT. UBND thị xã đã có Công văn số 1439/UBND-ATGT ngày 07/6/2019 báo cáo UBND tỉnh và đã được UBND tỉnh thống nhất chủ trương và giao cho Sở Giao thông vận tải, Chi cục Quản lý đường bộ II.06 tổ chức cắm biển, kẻ vạch xác định ranh giới, phân luồng, phân làn tại Công văn số 4150/UBND-GT ngày 27/6/2019; vì vậy kiến nghị UBND tỉnh có ý kiến với Sở Giao thông vận tải, Chi cục Quản lý đường bộ II.06 sớm triển khai thực hiện.

- UBND tỉnh đã thống nhất chủ trương đầu tư 17 bộ đèn vàng cảnh báo an toàn giao thông tại 10 vị trí trên địa bàn thị xã theo Công văn số 9288/UBND-GT ngày 18/12/2017; trên cơ sở phân bổ vốn của Tỉnh, thị xã đã triển khai lắp đặt 05 bộ đèn vàng cảnh báo tại 03 vị trí; kiến nghị UBND tỉnh tiếp tục bố trí kinh phí để đầu tư các vị trí còn lại.

- Kiến nghị HĐND, UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo Sở, ban ngành liên quan sớm đề xuất đưa công trình nâng cấp, mở rộng và điện chiếu sáng đường WB Hương Vinh (tuyến tránh phố cổ Bao Vinh) vào kế hoạch đầu tư công trung hạn của tỉnh giai đoạn 2021-2025.

2. Đối với UBND thị xã

- Tăng cường Chỉ đạo Ban ATGT thị xã đẩy mạnh thực hiện các giải pháp trọng tâm theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia, Bộ Giao thông Vận tải và UBND tỉnh về công tác quản lý, bảo đảm trật tự an toàn giao thông, kiềm chế tai nạn giao thông, chống ùn tắc giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa trong tình hình mới nhất là vào các dịp Lễ, sự kiện lớn của quê hương đất nước.

- Tiếp tục chỉ đạo phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các cơ quan thông tin đại chúng đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông; Đôn đốc thực hiện Chỉ thị số 19/CT-UBND ngày 04/10/2018 của UBND tỉnh yêu cầu công chức, viên chức nêu gương thực hiện nghiêm quy định về không uống rượu bia trong giờ làm việc và không uống rượu bia khi lái xe; tiếp tục tăng cường tuyên truyền vận động và tăng cường công tác xử lý vi phạm về nồng độ cồn khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông. 

- Quan tâm thường xuyên chỉ đạo công tác phối hợp Liên ngành để tiến hành kiểm tra đôn đốc các địa phương trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, nhất là các địa phương có TNGT tăng cao; Phối hợp với các ngành chức năng và địa phương tiếp tục khảo sát, xác định các vị trí điểm đen, điểm tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông để có các giải pháp xử lý hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền giải quyết kịp thời... đồng thời tổ chức lắp đặt biển báo trên hệ thống đường nội thị; sơn vạch cưỡng bức tốc độ tại các điểm có nguy cơ gây mất an toàn giao thông..

- Tăng cường chỉ đạo tổ chức mở nhiều đợt cao điểm tuần tra, kiểm soát. Tăng cường tuần tra xử lý vi phạm chuyên đề để tăng tính răn đe, ngăn chặn hành vi vi phạm và cương quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông.
- Quan tâm xem xét đề xuất Cấp có thẩm quyền tạo quỹ đất xây dựng kho bảo quản tang vật, phương tiện liên quan đến TNGT để đảm bảo công tác tạm giữ phương tiện TNGT đúng quy định, tránh việc mất mát, hư hỏng xảy ra.

3. Đối với UBND các xã, phường
- Tăng cường đẩy mạnh các biện pháp và triển khai quyết liệt công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông liên thôn, liên xã, liên phường và trên các tuyến giao thông phức tạp nhất là các khu vực, vị trí thường xảy ra tai nạn giao thông hoặc tiềm ẩn nguy cơ cao xảy ra tai nạn giao thông. 

- Quan tâm huy động các nguồn vốn hợp pháp khác với phương châm “nhà nước và nhân dân cùng làm” để thực hiện bê tông hóa giao thông đảm bảo chất lượng, đồng thời chú trọng công tác bảo trì, bảo dưỡng thường xuyên các tuyến đường được phân cấp quản lý.
- Chỉ đạo các lực lượng chức năng của địa phương phối hợp với Công an thị xã tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông của người tham gia giao thông.
- Đẩy mạnh các biện pháp lập lại trật tự đô thị, xử lý nghiêm các loại xe đậu, đỗ sai quy định ảnh hưởng đến an toàn giao thông, trật tự công cộng, tập trung vào các địa điểm vỉa hè, chợ ven đường, các đoạn đường hẹp có mật độ giao thông cao, hay xảy ra ùn tắc, tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn; đồng thời quan tâm kết hợp xử lý vi phạm với công tác tuyên truyền pháp luật đối với những tổ chức, cá nhân vi phạm, ký cam kết thực hiện ATGT và không vi phạm, tái phạm.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn thị xã giai đoạn 2017-2019. Kính trình HĐND thị xã xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- TT.Thị ủy; HĐND; UBND thị xã;

- Ban TT.UBMTTQVN thị xã;

- Các đại biểu HĐND thị xã;
- Phòng Quản lý đô thị; Công An thị xã;

- TT.HĐND; UBND các xã, phường;                                   - Lãnh đạo VP HĐND&UBND thị xã;
- Lưu VT.
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Phụ lục 01       TÌNH HÌNH TAI NẠN GIAO THÔNG GIAI ĐOẠN 2017-2019

1. TNGT đường bộ: Xảy ra 143 vụ, chết 67 người, bị thương 122 người. 

- Phân loại TNGT:

+ TNGT rất nghiêm trọng: Xảy ra 02 vụ, chết 04 người, bị thương 03 người.

+ TNGT nghiêm trọng: Xảy ra 64 vụ, chết 63 người, bị thương 28 người

+ TNGT ít nghiêm trọng: Xảy ra 45 vụ, bị thương 48 người

+ Va chạm giao thông: Xảy ra 32 vụ, bị thương 43 người. 
- Tuyến: 

+ Quốc lộ: 

* QL1A: Xảy ra 49 vụ, làm chết 15 người, bị thương 43 người 

* QL49: Xảy ra 11 vụ, làm chết 10 người, bị thương 09 người 

* QL49B: Xảy ra 14 vụ, làm chết 10 người, bị thương 12 người 

* Đường tránh Huế: Xảy ra 26 vụ, làm chết 11 người, bị thương 26 người 

+ Tỉnh lộ: Xảy ra 17 vụ, làm chết 10 người, bị thương 11 người 

+ Nội thị, liên phường, xã:  Xảy ra 26 vụ, làm chết 11 người, bị thương 21 người 

- Địa bàn: 

+ Tứ Hạ: Xảy ra 29 vụ, làm 12 người chết, làm 25 bị thương 

+ Hương Văn: Xảy ra 14 vụ, làm chết 03 người, làm 17 bị thương 
+ Hương Vinh: Xảy ra 10 vụ, làm 04 người chết, làm 06 bị thương 

+ Hương Thọ: Xảy ra 09 vụ , làm 04 người chết, làm 05 bị thương 

+ Hương Chữ: Xảy ra 25 vụ, làm 15 người chết, làm 23 bị thương 

+ Hương Phong: Xảy ra 15 vụ, làm 12 người chết, làm 10 bị thương 
+ Bình Điền: Xảy ra 03 vụ, làm 03 người chết, làm 02 người bị thương 

+ Hương Toàn: Xảy ra 02 vụ, làm 01 người chết, làm 02 người bị thương 
+ Hương Hồ: Xảy ra 09 vụ, làm 02 người chết,  làm 08 bị thương 

+ Hải Dương:  Xảy ra 08 vụ, làm 02 người chết,  làm 11 bị thương 
+ Hương Xuân: Xảy ra 11 vụ, làm 04 người chết, làm 07 bị thương 

+ Hương Vân: Xảy ra 02 vụ, làm 01 người chết, làm 02 bị thương 

+ Hương Bình: Xảy ra 02 vụ, làm 02 người chết, làm 01 bị thương 

+ Bình Thành: Xảy ra 03 vụ, làm 02 người chết, làm 02 bị thương 

+ Hương An: Xảy ra 01 vụ, làm 01 bị thương 
- Thời gian:  


   
+ Từ 0h đến 6h:

17 vụ.


   
+ Từ 6h đến 12h:

34 vụ.


   
+ Từ 12h đến 18h:

41 vụ.


   
+ Từ 18h đến 24h:

51 vụ.


- Phương tiện gây TNGT:


   
+ Ô tô:


47 vụ.


   
+ Mô tô:


92 vụ.



+ Khác:


04 vụ.


- Đối tượng vi phạm:



+ Người địa phương:
119 vụ.



+ Người ngoài tỉnh:

  24 vụ.


- Giới tính:



+ Nam:


131 vụ.



+ Nữ:



  12 vụ.


- Độ tuổi:



+ Dưới 18t:



08 vụ.



+ Từ 18t đến 30t:


55 vụ.



+ Từ 30t đến 50t :


51 vụ.



+ Trên 50t:



29 vụ.


 - Nguyên nhân gây TNGT:


     
- Đi không đúng phần đường:


35

          
- Không nhường đường:



18

     
- Không chú ý quan sát:


27


     
- Chuyển hướng:




15

         
- Không làm chủ tốc độ:



20

          
- Không giữ khoảng cách an toàn:

16



- Qua đường không đảm bảo an toàn:

08



- Không giảm tốc độ khi có BB nguy hiểm:
04

2. TNGT đường sắt: Xảy ra 03 vụ, chết 03 người.

- Phân loại TNGT:

+ TNGT nghiêm trọng: Xảy ra 03 vụ, chết 03 người.

- Địa bàn: 

+ Hương Văn: Xảy ra 01 vụ, làm chết 01 người.
+ Hương Chữ: Xảy ra 02 vụ, làm 02 người chết.
3. TNGT đường thủy: Không xảy ra.
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