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BÁO CÁO

Về tình hình kinh tế xã hội quý I năm 2021

I. TÌNH HÌNH:
 
1. Sản xuất nông nghiệp: 

a) Công tác trồng trọt-BVTV

- Cây lúa: Đang giai đoạn đứng cái làm đòng, sinh trưởng tốt. Bệnh đạo ôn gây hại cục bộ trên giống nhiễm như nếp, Xi23, JO2,... diện tích gây hại còn 26ha (giảm 30ha so tuần trước do đã phòng trừ), tỷ lệ 5- 10%, nơi cao 10- 20%. 

- Cây lạc: đang giai đoạn phân cành, bệnh héo rũ gây hại tăng, diện tích nhiễm khoảng 110ha, tỷ lệ rải rác 3- 5%, nơi cao 7- 10%, cục bộ trên 20% (đã thông báo hướng dẫn phòng trừ). 

- Cây sắn: Diện tích đã trồng 500ha, diện tích nhiễm bệnh khảm lá khoảng 400ha (Hương Xuân 165ha, Hương Văn 135ha, Hương Vân 39ha, Hương Chữ 30ha và Tứ Hạ 30ha). Diện tích đã tiêu hủy 08ha (Hương Chữ 6,0ha, Hương Xuân 6,5ha).

- Một số loại cây trồng khác: Cây ngô đã trồng 30 ha, rau màu các loại 131 ha.

b) Công tác khuyến nông: Đang triển khai các mô hình khuyến nông năm 2021 (mô hình trồng, thâm canh cây ăn quả có múi; mô hình trồng cây đậu tương và mô hình trồng cây dược liệu). Hiện nay các mô hình đã cấp phát vật tư, tổ chức tập huấn kỹ thuật; mô hình cây đậu tương đã và đang gieo trồng.

c) Công tác chăn nuôi - thú y:

- Tiếp tục tổ chức tiêm phòng vụ Xuân năm 2021. Kết quả Tam liên lợn 11.000 liều/kế hoạch 14.000 liều đạt 78%; Tụ huyết trùng Trâu bò 1.900 liều/kê hoạch 3.600 liều, đạt 52%.

- Đã cấp phát 800 kg hóa chất Cloramin cho hai xã Hải Dương và Hương Phong để hỗ trợ bà con nuôi trồng thủy sản.

- Hiện, chủ lò giết mổ gia súc Hương Văn đang khẩn trương xây dựng điểm giết mổ gia súc tập trung mới để di dời điểm giết mổ củ theo kế hoạch của UBND thị xã.

d) Công tác nuôi trồng thủy sản:

- Nuôi ao nước lợ: đã cải tạo 150ha và thả nuôi 71,2ha (Hải Dương 10ha, Hương Phong 61,2ha).

- Nuôi cá lồng nước lợ: 62 lồng.

- Nuôi nước ngọt: Nuôi ao 80 ha, nuôi lồng 700 lồng

- Đã triển khai hướng dẫn phòng chống bệnh dịch trên tôm cho 02 xã Hương Phong và Hải Dương.
2. Thương mại, dịch vụ:
Nguồn cung ứng hàng hóa phục vụ Tết Nguyên đán Tân Sửu - 2021 khá dồi dào, phong phú, đáp ứng đủ nhu cầu của người dân trên địa bàn, giá cả một số mặt hàng thiết yếu phục vụ Tết có tăng nhưng vẫn không có biến động lớn, sức mua các ngày giáp Tết tăng khoảng 30%. 
Uỷ ban nhân dân thị xã đã chỉ đạo các địa phương và các phòng chuyên môn triển khai các giải pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tại các chợ và các điểm kinh doanh trên địa bàn như: trang bị nước rửa tay sát khuẩn, yêu cầu bà con vào chợ, tiểu thương phải đeo khẩu trang; các chợ đang triển khai cài đặt mã QR.
3. Quản lý ngân sách: Đến ngày 15/3/2021, các khoản thị xã, phường, xã thu ước thực hiện được 52,54 tỷ đồng, đạt 33,79 % dự toán tỉnh giao, trong đó: thu ngoài quốc doanh 9,371 tỷ đồng, đạt 21,79 % dự toán giao; thu tiền sử dụng đất 34,923 tỷ đồng, đạt 58,21 % kế hoạch tỉnh giao, còn lại là các khoản thu khác. 
Tổng chi ngân sách nhà nước ước thực hiện 127,67  tỷ đồng, thực hiện so với dự toán tỉnh giao 24,4%, thực hiện so với dự toán thị xã giao 23,5%.
4. Công tác lập lại trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường khu vực nội thị, nông thôn:

- Đã tổ chức ra quân thực hiện kế hoạch chỉnh trang, lập lại trật tự đô thị và vệ sinh môi trường nhân dịp Chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021) và Tết Nguyên Đán Tân Sửu năm 2021.

- Đã tích cực triển khai đề án Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2021, các ngành thị xã phối hợp với các phường, xã đã ra quân lập lại trật tự đô thị, trật tự giao thông, vệ sinh môi trường trên tuyến Quốc lộ 1A, đường tránh phía Tây Huế, các đường trục chính của các xã, phường... trên địa bàn thị xã. 

5. Về Y tế và vệ sinh an toàn thực phẩm (VSATTP):

- Các Bệnh viện, Trạm y tế xã, phường tăng cường công tác đảm bảo y tế phục vụ trong dịp Tết. Đêm 30 Tết có 25 bệnh nhân lưu trú tại Trung tâm y tết thị xã.

- Đoàn kiểm tra liên ngành VSATTP thị xã đã phối hợp các phường, xã tăng cường kiểm tra 62 cơ sở sản xuất, chế biến thực phẩm, kinh doanh các mặt hàng thực phẩm và 05 chợ trên địa bàn thị xã trước Tết. Qua kiểm tra phát hiện 04 cơ sở vi phạm và tiêu hủy các mặt hàng hết hạn sử dụng.
6. Công tác chính sách xã hội: Tổ chức thăm tặng quà cho các đối tượng chính sách, hộ nghèo... nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 với 17.060 suất quà, có tổng giá trị là 5.905.710.000 đồng (Năm tỷ chín trăm linh năm triệu bảy trăm mười ngàn đồng), trong đó: 
- Quà Chủ tịch Nước: 2.272 suất, số tiền: 702.100.000 đồng
- Quà Lãnh đạo tỉnh: 9.383 suất, số tiền: 3.117.850.000 đồng.

- Quà Lãnh đạo thị xã: 188 suất, số tiền: 57.000.000 đồng, trong đó: đêm 30 Tết Lãnh đạo thị xã đã đi thăm và động viên các bệnh nhân và người nhà bệnh nhân đang điều lưu trú tại Trung tâm Y tế thị xã với 40 suất quà có giá trị 8.000.000 đồng. 

- Quà Lãnh đạo các xã, phường: 1.922 suất, số tiền: 280.400.000 đồng.

- Quà Lãnh đạo Mặt trận TQVN thị xã và các đoàn thể cá nhân, tổ chức từ thiện: 3.295 suất, số tiền: 1.748.360.000 đồng.
7. Công tác giải phóng mặt bằng (GPMB):
* Hạ tầng KDC Thanh Lương 4: Đang tiến hành kiểm kê và thu thập các giấy tờ về đất cho 34 hộ ảnh hưởng.

* Nâng cấp, mở rộng đường Trần Hữu Độ, phường Hương Vân:
- Đang hoàn thành công tác kiểm kê, kiểm đếm; đã tiến hành họp dân công khai phương án bồi thường về tài sản cho 62 hộ. Đã chi tạm ứng về tài sản cho 54/62 hộ.

- Đã rà soát hồ sơ về nguồn gốc đất. Chủ đầu tư chưa cung cấp bản đồ đo đạc GPMB do Sở Tài nguyên và Môi trường thẩm định để Phòng Tài nguyên và Môi trường có cơ sở thẩm định điều kiện bồi thường.

* Khu du lịch nghĩ dưỡng sinh thái biển Hải Dương: Còn lại 02 hộ chưa nhận tiền với số tiền 264 triệu đồng, lý do: 01 hộ đang ở nước ngoài và 01 hộ vắng mặt tại địa phương, chưa có giấy ủy quyền. 

* Nâng cấp mở rộng đường Thuận Thiên: UBND thị xã phê duyệt giá trị bồi thường, hỗ trợ 1.586.150.000 đồng gồm 09 hộ, đã chi trả 1.079.615.000 đồng, còn lại 506.535.000 đồng Chủ đầu tư chưa chuyển kinh phí để tiếp tục chi trả cho 04 hộ.

* Đường 19/5 (đoạn từ QL1A đến cầu ông Ân) phường Hương Xuân:
Đợt 2: Đã chi trả tiền cho 06 hộ trái tuyến.

Đợt 3: Còn 05 hộ tái định cư đang đợi quỹ đất tái định cư để trình thẩm định, phê duyệt theo quy định.

* Tuyến đường hoàn trả 12B Hương Hồ.

- Đã chi trả 8/33 trường hợp bị ảnh hưởng. Trung tâm PTQĐ thị xã tiếp tục mời họp dân để vận động các hộ còn lại nhận tiền bồi thường, hỗ trợ.

Còn lại 16 hộ đất có nguồn gốc phức tạp (khai hoang…), hiện nay UBND phường Hương Hồ đang chỉ đạo tổ chức lấy ý kiến khu dân cư, xác nhận nguồn gốc sử dụng đất theo quy định.

* Nâng cấp mở rộng đường vào điện Hòn Chén: Đang tiến hành kiểm kê, kiểm đếm.

* Kè chống sạt lở sông Bồ: Đang tiến hành công khai lấy ý kiến về phương án bồi thường cho 40 trường hợp. Kết thúc công khai trình thẩm định, phê duyệt. 

* Dự án Khu dân cư đô thị xã Hương Vinh: Phòng Tài nguyên và Môi trường thị xã đang thẩm định Phương án bồi thường, hỗ trợ về đất cho 47 hộ ảnh hưởng.

* Dự án Đường cao tốc Cam Lộ - La Sơn đoạn qua thị xã Hương Trà: 

- Về bàn giao mặt bằng:

Đã bàn giao mặt bằng tuyến cao tốc: 19,9/20,2km (còn 200 m nhà ở) 

Đã bàn giao tuyến trả tránh Hương Hồ và Hương Thọ: 3,8km/3,8km.

- Về di dời các công trình hạ tầng kỹ thuật:

 + Hạ tầng Nước và hạ tầng VNPT đã phê duyệt Phương án di dời.

 + Hạ tầng Viettel, đã phê duyệt Phương án di dời.

+ Hạ tầng Điện, đã phê duyệt Phương án di dời. 

8. Công tác chỉ đạo điều hành, an sinh xã hội: 

- Đã chỉ đạo nhân dân và các đơn vị cơ quan, công sở, trường học trên địa bàn thực hiện việc treo cờ Tổ quốc, cờ Đảng; Tổ chức trang hoàng, tổng dọn vệ sinh tại các cơ quan, trụ sở làm việc, các khu vực công cộng trong dân cư và tổ chức trực tự vệ nhân dịp Chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021) và Tết Nguyên Đán Tân Sửu năm 2021.

- Tăng cường công tác cổ động trực quan, chỉnh trang làm mới các cụm pano chiến lược với nội dung mừng Đảng, mừng Xuân, phát triển kinh tế - xã hội; tăng cường 100 cờ thả, băng rôn dọc Quốc lộ 1A và các tuyến đường tại trung tâm thị xã; tổ chức tuyên truyền các hoạt động Chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930- 03/02/2020).

   - Lãnh đạo thị xã đã đi thăm, tặng quà cho các hộ gia đình chính sách có công khó khăn; hộ gia đình chính sách xã hội, hộ nghèo khó khăn; Trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn thị xã nhân dịp Xuân Tân Sửu - 2021. 

- Đã chỉ đạo Trung tâm Văn hóa Thông tin và Thể thao tổ chức chợ hoa Xuân phục vụ Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021 tại Công viên trung tâm thị xã và hoàn thành công tác vệ sinh môi trường trước 22 giờ ngày 30 tháng chạp.

- Chỉ đạo công tác chuẩn bị các điều kiện để dự kiến tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân trong và sau Tết Nguyên Đán Tân Sửu năm 2021 như: Tết trồng cây nhớ ơn Bác Hồ vào ngày mồng 6 Tết; Giải bi sắt (mồng 9, mồng 10 tháng giêng năm Tân Sửu) tại Nhà thi đấu thị xã; đêm thơ Nguyên tiêu vào ngày 15 tháng giêng năm Tân Sửu, nhằm ngày 26 tháng 02 năm 2021 (phối hợp với Câu lạc bộ thơ sông Bồ).
- Trung tâm Văn hóa Thông tin và Thể thao thị xã tiếp tục tuyên truyền đưa tin các hoạt động chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, mừng Xuân Tân Sửu năm 2021; chỉnh trang đô thị, lập lại trật tự giao thông, các hoạt động sản xuất nông nghiệp vụ Đông Xuân 2020 - 2021; khuyến cáo về vệ sinh an toàn thực phẩm dịp Tết; phản ánh các hoạt động tặng quà của Chủ tịch nước, tỉnh, thị xã, địa phương và các ban, ngành đoàn thể cho gia đình chính sách, hộ nghèo... Xây dựng các chương trình Tết, trong đó có 05 chương trình thời sự đặc biệt (Đêm Giao thừa, Ngày mồng một, mồng hai, mồng ba, mồng bốn tháng giêng năm Tân Sửu năm 2021). Các Chương trình Tết được phát vào 6 giờ 30 phút  sáng và phát lại vào 17 giờ 30 phút cùng ngày. Riêng Chương trình Giao thừa được phát vào lúc 23 giờ 30 phút đến 0 giờ Mồng một Tết).

- Trong điều kiện đón Tết Nguyên đán Tân Sửu vừa triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 nên một số hoạt động vui xuân, đón Tết tại địa phương không diễn ra theo kế hoạch như: văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tại các điểm vui chơi tập trung dưới nhiều hình thức như trung tâm vui Xuân, tổ chức các điểm trò chơi dân gian, bài chòi, bài ghế, đêm diễn văn nghệ...

- Mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sửu - 2021, lãnh đạo thị xã Hương Trà tổ chức Lễ phát động Tết trồng cây nhớ ơn Bác Hồ và gặp mặt các đồng chí lãnh đạo, thủ trưởng các cơ quan nhân dịp ngày làm việc đầu năm mới Tân Sửu – 2021.
- Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức họp trực tuyến với các ngành và địa phương  soát xét các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021 và triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm trong các tháng đầu năm.

- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi thực địa, khảo sát các khu đất để chuẩn bị các điều kiện cho công tác đấu giá thu tiền sử dụng đất năm 2021.
- Làm việc với các đơn vị: Công ty cổ phần Dược Medipharco, Viện Nghiên cứu Khoa học Miền Trung về phát triển cây dược liệu trên địa bàn thị xã.


- Lãnh đạo thị xã cùng các ban, ngành thị xã đi kiểm tra tình hình sản xuất nông nghiệp, nuôi cá lồng và dự lễ ra quân trồng cây ăn quả vùng gò đồi tại Hương Bình, Bình Thành; khảo sát thực địa đầu tư cụm công nghiệp tại Vùng Trạng, Hương Xuân và các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã.

- Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức làm việc với Sở Kế hoạch đầu tư, Công ty cổ phần Hello Quốc tế Việt Nam và các ngành liên quan về việc thống nhất nguồn vốn đầu tư mở rộng đường ngoài hàng rào Khu công nghiệp Tứ Hạ.
- Tổ chức Hội nghị triển khai Kế hoạch số 553/KH-UBND ngày 24/02/2021 của UBND thị xã về việc nâng cao chỉ số cải cách hành chính, chỉ số đánh giá chất lượng hoạt động của UBND thị xã Hương Trà năm 2021.
- Tổ chức buổi làm việc các ngành: Tài nguyên và Môi trường, Trung tâm phát triển quỹ đất, Tài chính và kế hoạch, Quản lý đô thị và Ban quản lý dự án ĐTXD khu vực thị xã liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng, kế hoạch sử dụng đất và đấu giá đất năm 2021 trên địa bàn thị xã.
- Tổ chức buổi làm việc các ngành: Trung tâm phát triển quỹ đất thị xã; Bí thư, Chủ tịch UBND, Chủ tịch MTTQVN phường Hương Hồ; Tổ trưởng tổ dân phố Long Hồ Thượng 2 và các hộ dân để giải quyết vướng mắt liên quan đến công tác giải phóng mặt bằng đến đường 12B phường Hương Hồ lần thứ 3.
- Tổ chức buổi làm việc các ngành liên quan để xây dựng phương án, cưỡng chế thu hồi đất đối với hộ ông, bà Huỳnh Đình Duy - Bùi Thị Ngâu để bàn giao mặt bằng Dự án thành phần đầu tư xây dựng đoạn Cam Lộ - La Sơn thuộc dự án xây dựng một số đoạn đường bộ cao tốc trên tuyến Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2017-2020 đoạn qua phường Hương Hồ, thị xã Hương Trà.

- Lãnh đạo thị xã thăm, động viên và chúc mừng nhân kỷ niệm 62 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (BĐBP) Việt Nam (3/3/1959 – 3/3/2021) và 32 năm Ngày hội Biên phòng toàn dân (3/3/1989 – 3/3/2021).


- Lãnh đạo thị xã cùng các ban, ngành thị xã đi kiểm tra, khảo sát thực địa đầu tư cụm công nghiệp tại Bình Thành và các công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã.
- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức họp thông qua các nội dung báo cáo trình tại Hội nghị Thị ủy lần thứ 6.

- Lãnh đạo thị xã đi kiểm tra thực địa cùng với Sở Kế hoạch đầu tư về tiến độ đầu tư xây dựng các công trình thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn thị xã.

- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng năm 2020 và triển khai nhiệm vụ năm 2021.

- Tổ chức buổi làm việc các ngành: Quản Lý Đô thị, Văn hóa và Thông tin, Hạt Quản lý đường sông, Chủ tịch UBND, Tổ trưởng TDP 4 phường Tứ Hạ và Ban điều hành làng Phú Ốc lên quan đến xây dựng bến đình làng Phú Ốc.
- Tổ chức buổi làm việc với Viện nghiên cứu phát triển về nhiệm vụ đề án Khảo sát, đánh giá thực trạng cụm công nghiệp và định hướng phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2021-2030.

- Làm việc các ngành: Tài nguyên và Môi trường, Trung tâm PTQĐ, Ban QLDA đầu tư xây dựng khu vực, Chi nhánh VPĐKĐĐ thị xã về Bản đồ đo đạc địa chính liên quan đến công tác GPMB và các công trình dự án trên địa bàn thị xã.

9. Tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Covid-19: Tính đến ngày 18/3/2021 trên địa bàn thị xã có 8 trường hợp đang giám sát y tế tại nhà (về từ khu cách ly tập trung các khung của tỉnh).

Ban Chỉ đạo Covid-19 thị xã tiếp tục chỉ đạo ngành y tế và các xã, phường tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Covid-19 theo các nội dung chỉ đạo của Chính phủ và UBND tỉnh.

Tăng cường tuyên truyền, thông tin rộng rãi, kịp thời để tất cả các tầng lớp nhân dân trên địa bàn thị xã biết các nội dung nêu trên và đồng thuận thực hiện.

Ban chỉ đạo Covid 19 của thị xã và của xã phường tham gia họp giao ban trực tuyến với Ban chỉ đạo Phòng chống Covid 19 của tỉnh. 
10. Công tác nội chính: 

- Hội đồng nghĩa vụ quân sự các xã, phường đã tiến hành phát lệnh gọi công dân nhập ngũ năm 2021, tổng số: 169 thanh niên (trong đó, quân sự: 150 (chính thức 143, dự bị 7), công an: 19 (chính thức), dự bị 02 không phát lệnh gọi); các xã, phường tổ chức quản lý, nắm quân ở cơ sở đối với những thanh niên chuẩn bị lên đường nhập ngũ đã phát lệnh.
- Ban Chỉ huy quân sự thị xã tiếp tục cùng với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh tiến hành khảo sát khu vực địa hình diễn tập phòng thủ thị xã năm 2021.

- Trật tự xã hội:

+ Phạm pháp hình sự xử lý bằng hình sự: xảy ra 01 vụ dâm ô với trẻ em dưới 16 tuổi tại xã Hải Dương, 02 vụ, 11 đối tượng (01 vụ đánh bạc  xảy ra tại thôn Thuận Lợi, xã Bình Tiến; 01 vụ cố ý gây thương tích xảy ra tại tổ dân phố 5, phường Tứ Hạ).

+ Vụ việc vi phạm hành chính về ANTT theo NĐ 167/CP: xảy ra 8 vụ, 20 đối tượng (xảy ra tại các xã, phường: Hương An, Hương Toàn, Hương Thọ, xã Hương Bình, Bình Tiến, Hương Văn. 

+ Vi phạm hành chính trên lĩnh vực trật tự: xảy 01 vụ đua xe trái phép, 03 đối tượng tại Km 816+350 Quốc lộ 1A, thuộc phường Hương Chữ. 

+ Tin báo, tố giác tội phạm: tiếp nhận đưa vào giải quyết 06 tin báo tội phạm liên quan đến vụ việc đánh người gây thương tích xảy ra xã Hương Toàn,  phường Tứ Hạ, tội phạm cố ý gây thương tích tại phường Hương Xuân, đánh người gây thương tích tại Hương Hồ, đánh bạc tại Bình Thành.

- Tội phạm về môi trường, kinh tế:

+ Vi phạm trên lĩnh vực môi trường: bắt giữ, đấu tranh, làm rõ 01 vụ khai thác cát trái phép, 01 đối tượng xảy ra tại khu vực sông Hương, thuộc địa phận xã Hương Thọ.

+ Vi phạm hành chính trên lĩnh vực kinh tế: phát hiện 01 vụ tàng trữ hàng hóa cấm, 01 đối tượng tại cửa hàng tạp hóa Vĩnh Trang, 34 Cách Mạng Tháng Tám, phường Tứ Hạ.

- Tai nạn giao thông đường bộ: xảy ra 02 vụ. Hậu quả:01 người bị chết, làm 02 phương tiện hư hỏng, 02 tấm chắn dải phân cách và 01biển báo bị hư hỏng.  

- Về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, trật tự công cộng: Công an thị xã đã tổ chức 79 ca tuần tra, kiểm soát; phát hiện 263 trường hợp vi phạm, xử lý vi phạm hành chính 199 trường hợp, phạt tiền 121.100.000 đồng, nhắc nhở 33 trường hợp không đeo khẩu trang tại nơi công cộng; đẩy đuổi 02 tụ điểm tập trung đông người.

Công tác tổ chức tiếp công dân:

- Trong quý I, UBND thị xã tổ chức tiếp thường xuyên 09 lượt công dân. Nội dung công dân đề cập tại các buổi tiếp dân tập trung chủ yếu về việc cấp, đổi giấy CNQSD đất, tranh chấp đất đai, đề nghị xem xét bố trí đất tái định cư, ….. Tại các buổi tiếp công dân, đã giải thích cụ thể phần lớn những thắc mắc, kiến nghị của công dân, được nhân dân đồng tình, đồng thời tiếp nhận những đơn thư của công dân gửi trực tiếp, giao trách nhiệm cho các cơ quan chức năng kiểm tra, xác minh các đơn thư thuộc thẩm quyền. Đối với những đơn không thuộc thẩm quyền, hướng dẫn công dân gửi đơn đến đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết.

Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân:

Trong quý I, UBND thị xã đã tiếp nhận, giải quyết: 19 đơn (01 khiếu nại,  18 đơn kiến nghị, phản ánh, 01 đơn tranh chấp đất đai). Trong đó:

- Đơn không thuộc thẩm quyền:  02  đơn.

- Đơn thuộc thẩm quyền: 17 đơn. Hiện đang giải quyết: 10 đơn; đã giải quyết 07 đơn.
II. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ THỜI GIAN ĐẾN:
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, phường và các HTX nông nghiệp về tình hình sản xuất vụ Đông Xuân 2020 – 2021.
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành và UBND các xã, phường tổ chức tuyên truyền về dịch bệnh Covid - 19, không chủ quan trong công tác phòng, chống dịch bệnh.

- Chỉ đạo các địa phương về công tác ứng phó với tình hình thời tiết diễn biến phức tạp trong thời gian đến và công tác PCTT - TKCN trên địa bàn thị xã.

- Chỉ đạo, đôn đốc công tác đầu tư xây dựng cơ bản, công tác GPMB, công tác giải ngân vốn đầu tư công và công tác quyết toán vốn XDCB.
- Chỉ đạo, đôn đốc công tác cấp giấy CNQSD đất; công tác thu thuế, thu tiền sử dụng đất thông qua đấu giá.

- Tiếp tục chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thị xã.
	Nơi nhận:                                                                        
- UBND tỉnh;                                                                                       

- BT, Phó BT Thị ủy;                                                                                   
- TT HĐND Thị xã;                                                                                             

- CT, PCT UBND Thị xã;
       



- VP Thị ủy, TCKH, Trung tâm VHTTTT thị xã;                                            

- LĐVP+CV;                                                                                
- Lưu VT,

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

CHỦ TỊCH




PAGE  
1

