CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG 
Ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại đơn vị bầu cử số 3
[bookmark: _GoBack]
Họ và tên: Hà Văn Tuấn             Sinh năm 1972.
	Quê quán: Phường Hương Chữ, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế.
        	Chức vụ: Tỉnh ủy viên, Phó Bí thư Thị ủy, Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà. 
        Được sự hiệp thương giới thiệu của UBMTTQVN tỉnh, sự tín nhiệm của cử tri nơi công tác và nơi cư trú giới thiệu tôi tham gia ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021, tôi xác định, đây vừa là vinh dự, vừa là trách nhiệm rất lớn đối với bản thân. Nếu được cử tri tín nhiệm, bầu tôi làm đại biểu HĐND tỉnh khóa VIII, nhiệm kỳ 2021-2026, trên cương vị công tác của mình, tôi hứa sẽ đem hết tâm huyết, trí tuệ và năng lực để thực hiện tốt các nhiệm vụ sau đây:
         	Trước hết, không ngừng học tập, rèn luyện để nâng cao phẩm chất đạo đức, uy tín, năng lực công tác, nghiêm túc chấp hành Hiến pháp và pháp luật, hoàn thành thật tốt nhiệm vụ của người đại biểu HĐND; tích cực tham gia các hoạt động của HĐND, thực hiện nghiêm túc chế độ tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp, thường xuyên giữ mối quan hệ mật thiết, gần gũi với cử tri và Nhân dân, luôn sâu sát cơ sở và thực tiễn để nắm bắt kịp thời tâm tư, nguyện vọng của Nhân dân và những vấn đề phát sinh trong thực tiễn cuộc sống; kịp thời phản ảnh trung thực ý kiến, nguyện vọng của cử tri với HĐND và các cấp, các ngành để những nguyện vọng chính đáng của cử tri được các cơ quan có thẩm quyền giải quyết nhanh nhất.
Thứ hai, tích cực tham gia với HĐND trong quá trình xem xét, quyết nghị, ban hành các chính sách để phát huy có hiệu quả hơn nữa tiềm năng, lợi thế so sánh của tỉnh nhà, của thị xã nhằm thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển nhanh hơn để không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân; đề xuất giải quyết hiệu quả các vấn đề xã hội bức xúc về giấy tờ nhà đất, xây dựng, việc làm, thu nhập của người lao động và vấn đề ô nhiễm môi trường trên địa bàn; huy động, phân bổ, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để tiếp tục xây dựng kết cấu hạ tầng đô thị, nông thôn, các thiết chế văn hóa- xã hội phục vụ trực tiếp đời sống, sản xuất và sinh hoạt của Nhân dân ngày càng tốt hơn, nhất là hệ thống giao thông đô thị và nông thôn, trường học, điện chiếu sáng, các thiết chế văn hóa, thể thao, hệ thống chợ trên địa bàn thị xã… góp phần sớm đưa Thừa Thiên Huế trở thành thành phố trực thuộc Trung ương và xây dựng thị xã Hương Trà xứng tầm là đô thị động lực phía Bắc của tỉnh.
Thứ ba, tiếp tục thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở; thúc đẩy cải cách hành chính nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước, phục vụ tốt hơn nhu cầu của người dân và doanh nghiệp. Nâng cao chất lượng cuộc sống người dân thông qua việc thực hiện có hiệu quả các chương trình phát triển đô thị, xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững; các chính sách về lao động, việc làm, chính sách đối với người có công với nước và chính sách về an sinh xã hội…
Thứ tư, giữ vững tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, thực hiện các biện pháp để hạn chế thấp nhất tình hình tệ nạn xã hội như cờ bạc, số đề, trộm cắp, mất an ninh trật tự… nhằm đảm bảo vệ cuộc sống bình yên và hạnh phúc cho Nhân dân.
Xin trân trọng cảm ơn!


