CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

VẬN ĐỘNG BẦU CỬ ĐẠI BIỂU HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ, NHIỆM KỲ 2021 - 2026
                Kính gửi:  

                                  - Ủy Ban MTTQ thị xã Hương Trà

                                  - Ủy ban MTTQ xã Tứ Hạ
Kính thưa chủ tọa hội nghị, Kính thưa các vị đại biểu.

Kính thưa các đại diện cử tri của xã phường Tứ Hạ.
Kính thưa toàn thể hội nghị

Trước hết tôi xin trân trọng cảm ơn UBMTTQVN thị xã đã tổ chức hội nghị để chúng tôi được gặp gỡ, ra mắt trước cử tri và báo cáo chương trình hành động của mình. Xin kính chúc các quý vị đại biểu và các vị cử tri mạnh khoẻ, hạnh phúc và chúc hội nghị thành công tốt đẹp.

Kính thưa toàn thể hội nghị. 

Thực hiện Kế hoạch và lịch vận động bầu cử đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, nhiệm kỳ 2021 - 2026. 

Hôm nay, với trách nhiệm là người được giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND thị xã, tôi xin tự giới thiệu sơ lược về mình với cử tri, như sau: 

Tôi họ và tên đầy đủ là Lê Hoài Nam, 52 tuổi, dân tộc kinh, quê quán: Thủy Thanh, Hương Thủy, Thừa Thiên Huế hiện nay đang công tác tại Trung Tâm Dịch vụ nông nghiệp thị xã Hương Trà, chức vụ: Giám đốc. Trình độ chuyên môn: Đại học CHăn nuôi-Thú y. Trình độ lý luận: Trung cấp chính trị, thường trú tại Phòng 41 B Chung cư Xuân Phú, phường Xuân phú, TP Huế. 
Trong quá trình làm việc dù ở vị trí nào tôi cũng nỗ lực hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ được giao, được cấp trên tin tưởng, đồng nghiệp tín nhiệm.

Kính thưa quý vị đại biểu, thưa toàn thể cử tri.
Bản thân tôi đã được UBMTTQ VN thị xã hiệp thương, giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021-2026; được Ủy ban Bầu cử thị xã phân công về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 1: phường Tứ Hạ và phường Hương Vân, tôi xin báo cáo với cử tri đơn vị bầu cử số 1 về chương trình hành động của mình.  
Thưa quý vị đại biểu và cử tri.

Trong thời gian qua, với vai trò và trách nhiệm của bản thân đã kịp thời tham mưu cho UBND thị xã nhiều giải pháp liên quan đến phát triển sản xuất nông nghiệp trên địa bàn. Sản xuất nông nghiệp đã có nhiều chuyển biến tích cực, chuyển dịch cơ cấu các ngành theo định hướng, phù hợp xu thế phát triển hiện nay, công tác chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi trong nội bộ ngành khá kịp thời, bắt kịp xu thế chung, đáp ứng tình hình thực tiễn sản xuất và tiêu dùng. Đã hình thành nhiều vùng sản xuất tập trung, một số sản phẩm mang tính hàng hóa, có thương hiệu, các mô hình liên kết trong sản xuất…hiệu quả kinh tế trong sản xuất được nâng lên. Việc ứng dụng khoa học công nghệ, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp đã được thị xã quan tâm. Bằng các nguồn vốn sự nghiệp nông nghiệp, chương trình xây dựng Nông thôn mới và khoa học công nghệ đã triển khai xây dựng và thực hiện các mô hình khảo nghiệm ứng dụng tiến bộ kỹ thuật làm tăng năng suất, chất lượng cây trồng vật nuôi, áp dụng các biện pháp thâm canh, bảo vệ thực vật cho cây lúa, hoa màu, cây ăn quả. Đã xây dựng và thực hiện các mô hình sản xuất giống mới, chất lượng cao và ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ, xây dựng được các vùng liên kết sản xuất lúa chất lượng theo chuỗi. Vì vậy, ngành nông nghiệp đóng góp quan trọng vào thu nhập của nhân dân, góp phần phát triển kinh tế xã hội, ổn định an ninh trật tự, quốc phòng, xây dựng nông thôn mới.
Bản thân tôi ý thức được rằng: Vị trí, vai trò, trách nhiệm, quyền hạn của HDND, Đại biểu HDND là rất quan trọng, HĐND là cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương. Đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân, do nhân dân địa phương bầu ra, chịu trách nhiệm trước nhân dân địa phương và cơ quan nhà nước cấp trên. Quyết định các vấn đề của địa phương do Luật định; giám sát việc tuân thủ Hiến pháp, pháp luật ở địa phương và thực hiện Nghị quyết HĐND.

Đại biểu HĐND là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của nhân dân địa phương; liên hệ chặt chẽ với cử tri, chịu sự giám sát của cử tri, thực hiện chế độ tiếp xúc, báo cáo với cử tri về hoạt động của mình và của HĐND, trả lời những yêu cầu, kiến nghị của cử tri; xem xét, đôn đốc việc giải quyết các yêu cầu khiếu nại, tố cáo của công dân; vận động nhân dân thực hiện Hiến pháp và pháp luật, chính sách của Nhà nước, Nghị quyết của HĐND, động viên nhân dân tham gia quản lý Nhà nước.

Chính vì vậy, được tham gia ứng cử lần này đối với bản thân là một vinh sự, nhưng cững là một thách thức nặng nề của người cán bộ, đang viên, là nghĩa vụ của công dân cho nên, dù trúng cử không trúng cử Đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã tôi cũng sẽ cố gắng cống hiến hết khả năng của mình cho sự nghiệp xây dựng và phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn thị xã nói chung và phường Hương Vân, Tứ Hạ nói riêng. Nếu được Bà con cử tri tin tưởng, tín nhiệm, lựa chọn bầu tôi làm Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh thị xã. nhiệm kỳ 2021 - 2026, với vai trò, trách nhiệm của mình, nhất là đề xuất, kiến nghị những vấn đề, những lĩnh vực mà Bà con cử tri quan tâm… tôi xin hứa sẽ thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau đây:

 - Một là: Luôn trung thành với lý tưởng của Đảng, tiếp tục gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; là người đảng viên đầu tàu gương mẫu; là người đại biểu trung thành của nhân dân; gần gũi gắn bó, lắng nghe và tôn trọng ý kiến của nhân dân để phản ảnh với HĐND các cấp; là cầu nối giữa Đảng, Nhà nước với nhân dân để xứng đáng là người đại biểu của nhân dân, không phụ lòng tin tưởng của cử tri đã bầu cho mình. 
- Hai là: Sẽ tích cực tham gia có hiệu quả vào quá trình xây dựng, biểu quyết và ban hành những nghị quyết của HĐND thị xã về phát triển kinh tế, xã hội, chú trọng đầu tư hạ tầng kinh tế, trong đó quan tâm thoả đáng đến phát triển kinh tế, củng cố hệ thống chính trị và những vấn đề xã hội cụ thể, thiết thực của các xã, phường trong toàn thị xã và nhất là xã Tứ Hạ, nơi tôi được giới thiệu ứng cử. 
- Ba là: Với chức vụ là Giám đốc trung tâm DV NN Thị xã tôi sẽ cùng với tập thể lãnh đạo Trung tâm DVNN tham mưu tốt cho UBND thị xã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt việc điều hành phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn thị xã; giải quyết những vấn đề trọng tâm để thị xã phát triển nhanh và bền vững. Trong đó tập trung phát triển nhanh các ngành kinh tế, tạo ra bước đột phá về chuyển đổi cơ cấu kinh tế, cơ cấu sản xuất trong từng ngành, từng lĩnh vực, gắn sản xuất với thị trường tiêu thụ sản phẩm.   
- Bốn là: Chú trọng phát triển sản xuất, đẩy mạnh tái cơ cấu nông nghiệp gắn với phát triển dịch vụ, ngành nghề tiểu thủ công nghiệp; đẩy mạnh hợp tác, liên kết, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và giá trị gia tăng trên sản phẩm nhằm mục tiêu tăng thu nhập của người dân.

Một lần nữa tôi xin trân trọng cảm ơn cử tri xã Tứ Hạ đã giành thời gian đến dự hội nghị và lắng nghe. Xin Cám ơn Ban Thường trực UBMTTQ VN thị xã và UBMTTQ VN phường Tứ Hạ, Hương Vân đã tổ chức cuộc gặp gỡ tiếp xúc này. Chúc hội nghị thành công. Xin trân trọng cám ơn./.
                                                Hương Trà, Ngày 10 tháng 5  năm 2021
                                  NGƯỜI VIẾT CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
                                                                                    Lê Hoài Nam
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