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Nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm ĐBQH khoá XV, tôi sẽ quyết tâm phấn đấu thực hiện thật tốt Chương trình hành động của mình với những nội dung sau:
Thứ nhất: Tích cực nghiên cứu, học hỏi kinh nghiệm, kỹ năng hoạt động của ĐBQH, để đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng hoạt động của ĐBQH. Thường xuyên giữ mối liên hệ mật thiết với cử tri; đồng thời tham dự đầy đủ các buổi tiếp xúc cử tri, tiếp công dân theo kế hoạch của Đoàn ĐBQH tỉnh, qua đó báo cáo kết quả các kỳ họp đến cử tri; lắng nghe, thu thập ý kiến và phản ánh trung thực, kịp thời đến Quốc hội, đến cơ quan, tổ chức và người có thẩm quyền xem xét, giải quyết, giúp cho việc xây dựng và ban hành chính sách pháp luật được sát, đúng với tình hình, đảm bảo tính khả thi và hiệu quả.
Thứ hai: Thực hiện đầy đủ nhiệm vụ, quyền hạn của người ĐBQH theo quy định của pháp luật như tham gia xây dựng pháp luật, giám sát tối cao đối với toàn bộ hoạt động của Nhà nước, tham gia thảo luận, quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước.
Thứ ba: Là ứng cử viên nữ, tôi luôn quan tâm bảo vệ quyền lợi của phụ nữ, người cao tuổi và trẻ em, nhằm tạo điều kiện giúp cho các đối tượng này có môi trường và chất lượng cuộc sống thật tốt.
Thứ tư: Là người dân tộc thiểu số, sinh ra và lớn lên trên chính quê hương của mình tôi có thể vận dụng các kinh nghiệm làm việc và kiến thức được đào tạo để phối hợp với Đoàn ĐBQH tỉnh đề xuất các chính sách đầu tư cho vùng dân tộc thiểu số còn nhiều khó khăn nhằm nâng cao điều kiện sống cho đồng bào; cũng như giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá các dân tộc.
Thứ năm: Chủ động góp ý với Bộ Giáo dục trong việc đổi mới và thực hiện có hiệu quả chương trình giáo dục phổ thông mới, giảm bớt lý thuyết, chú trọng giáo dục đạo đức, rèn luyện kỹ năng sống; đổi mới công tác thi cử nhằm giảm áp lực cho học sinh và phụ huynh để con em chúng ta có thể phát triển trí tuệ một cách tốt nhất. Quan tâm nâng cao chất lượng giáo dục vùng khó khăn, vùng có đồng bào dân tộc thiểu số; tích cực vận động quỹ khuyến học, khuyến tài hỗ trợ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn có cơ hội học tập và cống hiến, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực phục vụ cho sự phát triển của địa phương.
Tích cực tham gia làm cầu nối giữa tỉnh, giữa cử tri với Quốc hội, qua đó tranh thủ được sự ủng hộ của trung ương, góp phần phát triển kinh tế xã hội của địa phương trong những năm sắp tới. Bản thân tôi xin hứa dù ở cương vị nào cũng sẽ cố gắng phấn đấu, hoàn thành tốt nhiệm vụ. Tuy nhiên, nếu được cử tri tín nhiệm, tôi sẽ có cơ hội và điều kiện thuận lợi để đề đạt và đưa những vấn đề cử tri quan tâm, cũng như các nội dung đã nêu trong chương trình hành động này vào chương trình nghị sự của Quốc hội.
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