CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG 
Ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại đơn vị bầu cử số 3

Tôi tên là Phạm Thị Ngọc Huế; 	Sinh ngày: 06-01-1989
Đơn vị công tác: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thị xã Hương Trà
Chức vụ: Thị ủy viên, Bí thư Thị Đoàn, Chủ tịch Hội LHTNVN thị xã Hương Trà.
Bản thân tôi đã được Ủy ban MTTQVN tỉnh hiệp thương, giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026; được Ủy ban bầu cử tỉnh phân công về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 03 thị xã Hương Trà. Đây là niềm vinh dự, tự hào đồng thời cũng là trách nhiệm rất lớn đối với bản thân tôi. 
	Là đại biểu ứng cử trên địa bàn, tôi biết mình không chỉ đại diện cho tiếng nói của hơn 30.000 thanh niên và gần 12.000 thiếu nhi thị xã, mà còn là đại diện cho tiếng nói của cử tri thị xã, phải làm tròn nhiệm vụ đại biểu HĐND theo quy định của pháp luật và sự mong đợi của đông đảo cử tri. Vì vậy nếu được cử tri tín nhiệm bầu tôi vào đại biểu HĐND tỉnh lần này tôi sẽ cố gắng đem hết khả năng, trí tuệ của mình cùng với các vị đại biểu HĐND sẽ có những kiến nghị, đề xuất cụ thể với HĐND-UBND tỉnh, các cơ quan có thẩm quyền quan tâm sớm ban hành các chủ trương chính sách thực hiện và giải quyết tốt hơn các công việc sau:
Thứ nhất: Phát huy tối đa vai trò của khối Mặt trận, đoàn thể trong công tác tập hợp, vận động quần chúng tham gia xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh. Đặc biệt thực hiện thành công Nghị quyết 54 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển tỉnh Thừa Thiên Huế đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2045; tăng cường vai trò phản biện xã hội, giám sát và xây dựng chính quyền nhằm nâng cao vai trò vị trí của khối mặt trận đoàn thể trong hệ thống chính trị; kiến nghị, đề xuất với Đảng, HĐND và các ngành chức năng quan tâm có những chính sách, chế độ ưu đãi đối với đội ngũ cán bộ làm công tác mặt trận, đoàn thể. Đặc biệt là cán bộ mặt trận, đoàn thể ở cơ sở.
Thứ hai: Kiến nghị, đề xuất quan tâm cơ cấu lại nền kinh tế theo hướng đổi mới sáng tạo để gia tăng giá trị sản xuất kinh doanh, tăng cường đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng đồng bộ, nâng cao chất lượng phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới… Xứng tầm là đô thị cửa ngõ phía Bắc của tỉnh.
Thứ ba: Kiến nghị, đề xuất những chủ trương, giải pháp phù hợp để đào tạo nghề, giới thiệu, giải quyết việc làm cho thanh niên; triển khai các chương trình dự án khởi nghiệp trong thanh niên, xây dựng các thiết chế vui chơi, sinh hoạt cho thanh thiếu nhi thị xã. Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội, các chuơng trình mục tiêu quốc gia về xóa đói giảm nghèo, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng; huy động, vận động từ nhiều nguồn lực xây dựng, sửa chữa nhà nhân ái, khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo.
Thứ tư: Kiến nghị, đề xuất với các cơ quan chức năng về những giải pháp phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội như: ma túy, mại dâm, buôn bán phụ nữ và trẻ em, nạn bạo hành trong gia đình, xâm hại tình dục trẻ em gái; bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của phụ nữ và trẻ em.
 Với trách nhiệm là người đứng đầu tổ chức Đoàn Thanh niên và Hội LHTNVN thị xã, tôi luôn và sẽ nỗ lực hết mình để sống xứng đáng với lời dạy của Bác Hồ "Đâu cần thanh niên có, việc gì khó có thanh niên". 
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