CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG 
Ứng cử đại biểu HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2021 - 2026 tại đơn vị bầu cử số 3
Họ và tên: Phan Thị Thanh; 

Sinh ngày: 29/7/1982      

Chức vụ: Giáo viên Trường THCS Hà Thế Hạnh, thị xã Hương Trà
Bản thân tôi rất vinh dự được các cơ quan, tổ chức, đơn vị hiệp thương giới thiệu tham gia ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2021-2026.

Với cương vị là một giáo viên, tôi luôn chấp hành tốt chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, các quy định của Ngành. Có lập trường, tư tưởng chính trị vững vàng, luôn luôn rèn luyện tu dưỡng phẩm chất đạo đức trong sáng, không ngừng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, nguyện đem hết tinh thần trách nhiệm tâm huyết của mình để giáo dục, dạy dỗ cho các em. Mầm non tương lai của đất nước như lời dạy của Bác Hồ “Vì lợi ích 10 năm trồng cây, vì lợi ích trăm năm trồng người”.

    
Tôi luôn tin tưởng rằng nền giáo dục nước nhà nói chung, giáo dục tỉnh Thừa Thiên Huế và thị xã Hương Trà nói riêng đang có những bước tiến mới, mang lại những hiệu quả tích cực trong thời gian đến.
        
Trước vinh dự lớn lao này, nếu được trúng cử là đại biểu HĐND tỉnh, bản thân tôi sẽ tích cực nắm bắt tình hình kinh tế - xã hội quốc phòng - an ninh ở địa phương, tiếp tục phát huy tốt khả năng, sở trường và kinh nghiệm công tác của mình để làm thật tốt vai trò của người đại biểu nhân dân, dành nhiều thời gian hơn để gần gủi, gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri, để hiểu rõ hơn cuộc sống thực tế của cử tri và nhân dân. Lắng nghe và tổng hợp các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri và nhân dân để đề xuất đối với các cấp chính quyền về những yêu cầu mà cử tri và nhân dân mong đợi.

   
Tại địa bàn Thị xã Hương Trà và đơn vị đang công tác, tôi sẽ tích cực, chủ động tham gia các hoạt động, các phong trào của địa phương, của nhà trường, phát huy tinh thần dân chủ trong trường học, lắng nghe những tâm tư, góp ý của đồng nghiệp, xây dựng tập thể Hội đồng sư phạm đoàn kết góp phần xây dựng nhà trường ngày càng vững mạnh. 
    
Trân trọng cám ơn.
