CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

CỦA ỨNG CỬ VIÊN ĐẠI BIỂU HĐND THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
KHOÁ IX - NHIỆM KỲ 2021-2026
                    Kính thưa chủ tọa hội nghị!


Kính thưa quý vị đại biểu!


Kính thưa bà con cử tri!
Tôi tên là: Trịnh Thị Thu Huyền; sinh năm 1970.

Hiện đang công tác tại UBND phường Tứ Hạ

Chức danh:  Công chức Văn phòng- Thống kê, kiêm thủ quỹ cơ quan.

Hiện thường trú tại: 14 Đinh Bộ Lĩnh, phường Tứ Hạ, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế
Bản thân tôi, được sự giới thiệu của UBND phường Tứ Hạ, ý kiến tín nhiệm của bà con cử tri nơi cư trú và được UBMTTQ Việt Nam thị xã Hương Trà hiệp thương  nhất trí giới thiệu tôi ứng cử đại biểu HĐND thị xã Hương Trà nhiệm kỳ 2021-2026 và được phân bổ ứng cử tại đơn vị bầu cử số 1 ở phường Tứ Hạ và phường Hương Vân.


Hôm nay, được UBMT TQ VN thị xã Hương Trà, UBMT TQ VN phường phối hợp với UBND phường tổ chức Hội nghị để các người ứng cử được tiếp xúc với bà con cử tri, nhằm bày tỏ những suy nghĩ, chương trình hành động của mình nếu được bà con cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021-2026.

Lời đầu tiên cho phép tôi xin được gửi tới các đồng chí lãnh đạo, các vị đại biểu và toàn thể bà con cử tri lời chào, lời kính chúc sức khỏe, hạnh phúc và lời cám ơn chân thành nhất.

Kính thưa chủ tọa hội nghị!

Kính thưa toàn thể bà con cử tri!

HĐND là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí và nguyện vọng của nhân dân, có nhiệm vụ bàn và quyết định những vấn đề quan trọng của địa phương, đôn đốc, giám sát trong việc tổ chức thực hiện Nghị quyết của HĐND trên tất cả các lĩnh vực của đời sống KTXH ở địa phương. Đại biểu HĐND do nhân dân bầu, luôn có mối liên hệ chặt chẽ với nhân dân, thường xuyên lắng nghe tiếp thu những tâm tư nguyện vọng ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri và nhân dân để kịp thời phản ánh đề xuất cấp có thẩm quyền giải quyết.

Với nhiệm vụ hiện tại bản thân tôi là công chức văn phòng HĐND, UBND phường và được phân công phụ trách thực hiện nhiệm vụ công tác cải cách hành chính, phụ trách bộ phận một cửa, tiếp công dân, bản thân nhận thấy đây cũng là những nhiệm vụ quan trọng trong quá trình phát triển xã hội hiện nay, vì trong quá trình thực hiện nhiệm vụ tôi được giao tiếp với công dân và được lắng nghe các ý kiến, kiến nghị phản ánh công dân, những quy trình thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực đất đai, tư pháp …. vì vậy tôi nhận thức được rằng phải luôn tích cực cố gắng nghiên cứu học hỏi, trao dồi kiến thức, rèn luyện, tu dưỡng đạo đức phát huy vai trò trách nhiệm để hoàn thành tốt nhiệm vụ.

Bản thân tôi được tín nhiệm, giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021- 2026 đây là một vinh dự đối với bản thân, đồng thời cũng là trách nhiệm đối với yêu cầu phát triển của địa phương trong thời gian đến, cũng như trách nhiệm đối với cử tri và nhân dân.

Kính thưa chủ tọa hội nghị!

Kính thưa toàn thể bà con cử tri.

Nếu được sự tín nhiệm của bà con cử tri bầu tôi làm đại biểu HĐND thị xã, nhiệm kỳ 2021-2026 bản thân tôi sẽ tích cực thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:

1. Phát huy hết khả năng và kinh nghiệm công tác của mình để làm tốt vai trò trách nhiệm của người đại biểu nhân dân, tham gia đầy đủ các kỳ họp, dành nhiều thời gian hơn để gặp gỡ, gần gũi, tiếp xúc với cử tri, để hiểu rõ hơn những tâm tư, nguyện vọng thực tế của cử tri và nhân dân. Lắng nghe và tổng hợp trung thực các ý kiến phản ánh, kiến nghị, các tâm tư, nguyện vọng của cử tri và nhân dân để cùng tập thể HĐND đề xuất giải quyết những yêu cầu mà cử tri và nhân dân mong đợi trên các lĩnh vực đời sống xã hội. 
2. Tiếp tục học tập, nghiên cứu nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Không ngừng tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức của bản thân, luôn nhiệt tình tâm huyết với công việc, không có thái độ quan liêu, hách dịch, cửa quyền trong thực hiện nhiệm vụ; thực hiện tốt các nhiệm vụ được phân công, nhằm một phần góp sức của mình trong việc thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ  phát triển KTXH của thị xã.

Trên đây là chương trình hành động của tôi nếu được tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021- 2026. Là một công chức luôn tiếp xúc giao dịch công việc với công dân, tôi cũng ý thức được rằng dù ở vị trí nào tôi  luôn tích cực, cố gắng trong công việc để hoàn thành nhiệm vụ được giao và tận tình, tâm huyết phục vụ nhân dân, không có thái độ quan liêu, hách dịch, cửa quyền.


Cuối cùng tôi xin chân thành cám ơn bà con cử tri đã lắng nghe, cám ơn UBMT TQ VN thị xã Hương Trà, UBND và UBMT TQ VN phường Hương Vân đã tạo điều kiện cho tôi được tiếp xúc, gặp gỡ với bà con cử tri hôm nay. Xin kính chúc các đ/c lãnh đạo, quý vị đại biểu, cùng toàn thể bà con cử tri dồi dào sức khoẻ, hạnh phúc và thành công trong cuộc sống.


Xin trân trọng cám ơn!
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