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Ứng cử: Đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà 

Được sự giới thiệu của ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà, tôi vinh dự và phấn khởi được ứng cử đại biểu HĐND thị xã. Như vậy, nếu trúng cử, tôi sẽ có cơ hội là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của nhân dân, có điều kiện hơn đóng góp phần nhỏ bé của mình cùng bà con xây dựng quê hương phát triển.

Nếu được cử tri tín nhiệm bầu vào đại biểu HĐND thị xã, tôi xin hứa sẽ đem hết khả năng, tri thức, kinh nghiệm trong công tác của mình để làm tốt vai trò của người đại biểu HĐND, xứng đáng với niềm tin mà nhân dân giao phó. Cụ thể như sau:

Một là: Bản thân luôn cố gắng học hỏi, tiếp tục rèn luyện về phẩm chất đạo đức, nâng cao trình độ chuyên môn, năng lực công tác đáp ứng tiêu chuẩn và hoàn thành tốt yêu cầu nhiệm vụ của người đại biểu dân cử, xứng đáng là người đại diện cho ý chí và nguyện vọng của người dân .

Hai là: tăng cường hơn nữa mối quan hệ với nhân dân, gần gũi, lắng nghe ý kiến, kiến nghị của bà con cử tri để phản ảnh đầy đủ trung thực và kịp thời những nguyện vọng chính đáng của cử tri đến các cơ quan có thẩm quyền để có những chủ trương và biện pháp phù hợp nhằm giải quyết nhanh nhất, có hiệu quả nhất những lợi ích chính đáng của bà con cử tri

Ba là: đối với bản thân, tôi luôn giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống; bản thân và gia đình chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, không ngừng học tập, phấn đấu, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

Cuối cùng tôi xin thành thật cảm ơn cử tri đã lắng nghe, cảm ơn các cơ quan, đã tổ chức cuộc tiếp xúc này. Cuối cùng xin chúc quý vị Đại biểu và toàn thể cử tri mạnh khỏe, hạnh phúc và thành đạt. Xin chân thành cảm ơn.!

