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	Kính thưa quý vị đại biểu.
	Kính thưa bà con cử tri.	
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	Lời đầu tiên cho phép tôi cùng với các ứng cử viên tại đơn vị bầu cử số  04 xin được gửi tới các quý vị đại biểu, toàn thể các vị cử tri lời cảm ơn chân thành, lời chúc sức khỏe, hạnh phúc.
Nhiệm kỳ 2021-2026, nếu được cử tri tiếp tục tín nhiệm, ủng hộ bầu tôi làm đại biểu HĐND phường, tôi xin hứa cố gắng thực hiện những nội dung dưới đây:
Thứ nhất, là đại biểu HĐND phường, tôi sẽ tiếp tục cố gắng, nỗ lực để làm tròn trách nhiệm Người đại biểu Nhân dân theo pháp luật quy định. Thường xuyên tiếp xúc, sâu sát, gần gủi, liên hệ chặt chẽ với cử tri để lắng nghe, tiếp thu, thấu hiểu và trách nhiệm với những kiến nghị, nguyện vọng của cử tri của TDP và của phường.
 Thứ hai, với vai trò là Phó Chủ tịch HĐND phường cùng với Thường trực HĐND phường, tôi sẽ nỗ lực nhiều hơn nữa để đổi mới, cải cách, nâng cao chất lượng hoạt động của HĐND  phường  nhiệm kỳ 2021-2026  được tốt hơn, chất lượng hơn và hiệu quả hơn. Đó là: Đẩy mạnh nâng cao chất lượng kỳ họp HĐND, nâng cao chất lượng của hoạt động chất vấn, nâng cao chất lượng công tác giám sát, nâng cao chất lượng các đợt tiếp xúc cử tri và đôn đốc giải quyết kiến nghị, nguyện vọng của cử tri và Nhân dân. Đồng thời thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng, cập nhật thông tin, phối hợp, đôn đốc tạo điều kiện để đại biểu HĐND phường hoạt động hiệu quả, thiết thực hơn.
Thứ ba, vì đời sống của cử tri, vì cuộc sống của Nhân dân và sự phát triển của quê hương chúng ta, tôi sẽ cố gắng nỗ lực hoạt động không ngừng để thực hiện chức trách nhiệm vụ của mình để cùng với Thường trực HĐND phường đẩy mạnh góp phần hiệu quả vào công tác quyết định và giám sát của HĐND phường về đảm bảo thực thi pháp luật, đảm bảo thực hiện Nghị quyết HĐND phường về phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh. Trong đó, tôi sẽ nỗ lực, tập trung đẩy mạnh trên các lĩnh vực: Đẩy mạnh giám sát việc huy động sử dụng có hiệu quả các nguồn lực góp phần phát triển kinh tế-xã hội; giám sát đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, giám sát đảm bảo thực hiện các chính sách cho người nghèo, các đối tượng chính sách, người có công với cách mạng, đặc biệt là những chính sách trực tiếp phục vụ cho việc chăm lo cải thiện, nâng cao chất lượng đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân.
Từ những nhiệm vụ nêu trên, bản thân tôi nhận thức sâu sắc rằng: Đó chính là nghĩa vụ, quyền lợi, là vinh dự và trách nhiệm khi ra ứng cử đại biểu HĐND phường. Vì vậy, cho dù bản thân có trúng cử hay không trúng cử, tôi vẫn phải nổ lực thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ trên, và với những nỗ lực và quyết tâm của mình, Tôi mong muốn được sự ủng hộ, tín nhiệm và hợp tác của các cử tri để chúng ta cùng nhau xây dựng Hương Xuân phát triển nhanh, bền vững và tốt đẹp hơn!
Kính chúc quý đại biểu, quý vị cử tri nhiều sức khỏe, hạnh phúc, thành đạt. Chúc cuộc bầu cử đại biểu Quốc Hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 thành công, tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!



