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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
của ứng cử viên đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, nhiệm kỳ 2021-2026
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Tôi là một người con sinh ra và lớn lên tại Hương Trà, lúc tôi còn là học sinh, sinh viên, tôi chưa nhận thức được Hương Trà lại là một vùng đất đẹp và giàu tiềm năng đến vậy. Sau này, khi tham gia công tác có điều kiện đi nhiều nơi, có sự so sánh, nhìn nhận một cách toàn diện hơn, tôi thấy Hương Trà chúng ta có nhiều điều kiện thuận lợi để phát triển. Chúng ta có núi, có sông, có hồ, có đồng, có phá, có biển, có đường bộ, đường sắt, đường thủy, chúng ta có lâm nghiệp, ngư nghiệp, trồng trọt, chúng ta có công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, làng nghề. Vậy nhưng, chúng ta vẫn chưa phát triển được như kỳ vọng, kỳ vọng của người dân, kỳ vọng của chính quyền, kỳ vọng của những người cán bộ như chúng tôi. Đây là nỗi trăn trở không chỉ của tôi, mà đó là trăn trở của của mỗi một chúng ta với tư cách là một người con quê hương Hương Trà. 
Tôi nhận thức được rằng: Đại biểu Hội đồng nhân dân là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của Nhân dân địa phương, chịu trách nhiệm trước cử tri địa phương và trước Hội đồng nhân dân về việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn đại biểu của mình. Vì vậy, nếu được bà con tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐNĐ thị xã tôi sẽ thực hiện đúng các nhiệm vụ và quyền hạn theo luật định. Trong đó, chú trọng các nhiệm vụ chủ yếu như sau:
Trước hết, trên cương vị chủ tịch LĐLĐ thị xã, tôi đại diện cho hơn 4000 đoàn viên, người lao động của thị xã tại diễn đàn HĐND thị xã, là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương. Tôi sẽ tích cực tham gia bàn và quyết định các vấn đề liên quan đến người lao động và chính sách đối với người lao động như việc làm, tiền lương, tiền thưởng, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, thất nghiệp, an toàn vệ sinh lao động…; tham gia giám sát việc thực hiện các chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực lao động. 
[bookmark: _GoBack]Suy nghĩ của tôi là dù làm gì, ở lĩnh vực nào,  mục đích cuối cùng cũng là để phục vụ người dân, lấy sự phát triển của địa phương làm mục tiêu phấn đấu. Nếu được trúng cử vào đại biểu HĐND thị xã, bên cạnh bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, người lao động, tôi còn đại diện cho tiếng nói của cử tri xã nhà, là chiếc cầu nối giữa nhân dân xã nhà và các cấp chính quyền của thị xã, phản ánh kịp thời những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của nhân dân, giúp HĐND thị xã ban hành các chủ trương, quyết sách sát hợp với tình hình kinh tế – xã hội của địa phương Hương Trà chúng ta. Đối với địa bàn xã Hương Phong (Hải Dương), tôi được biết rằng, trong những năm qua, địa phương đã có nhiều bước phát triển đáng ghi nhận, đời sống người dân dần được cải thiện, đặc biệt Hương Phong (Hải Dương) đã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới. Tuy nhiên, đời sống vật chất và tinh thần của bà con nhìn chung còn khó khăn. Bà con còn nhiều mong muốn liên quan đến việc đảm bảo vệ sinh môi trường, giao thông đi lại, kênh mương thủy lợi, quy hoạch nuôi trồng thủy sản, nghĩa trang, nghĩa địa... Đây là những vấn đề khó, đòi hỏi sự vào cuộc đồng bộ, mạnh mẽ của các cấp, các ngành. Nếu được, với tư cách là đại biểu HĐND thị xã, tôi sẽ đề xuất với HĐND thị xã và các cơ quan hữu quan để từng bước tháo gỡ những khó khăn trên. 
Đồng thời, tôi hứa sẽ giữ mối liên hệ mật thiết với nhân dân thông qua các cuộc tiếp xúc cử tri. Dự đầy đủ các cuộc tiếp xúc cử tri ở nơi ứng cử, nơi làm việc, nơi cư trú theo quy định; nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của bà con cử tri, của đoàn viên công đoàn và người lao động. Phản ánh trung thực ý kiến, kiến nghị của bà con cử tri với HĐND thị xã. Thực hiện chức năng giám sát của HĐND thị xã với hoạt động của cơ quan nhà nước cấp thị xã, trong đó tập trung vào các hoạt động phòng, chống tham nhũng, lãng phí; thực hành tiết kiệm, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân, cử tri. Tiếp công dân theo quy định của pháp luật. Khi nhận được khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công dân sẽ nghiên cứu, kịp thời chuyển đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết; đôn đốc, theo dõi và giám sát việc giải quyết. Khi cần thiết sẽ chất vấn các cá nhân đứng đầu các cơ quan nhà nước của thị xã về những vấn đề mà bà con cử tri và nhân dân bức xúc, yêu cầu, kiến nghị. Tham gia đầy đủ các kỳ họp; tham gia các hoạt động của Tổ đại biểu; thảo luận và biểu quyết các vấn đề thuộc nhiệm vụ, quyền hạn của HĐNĐ thị xã. Tích cực tham gia đóng góp vào quá trình đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND thị xã.
	Kính thưa bà con, trên đây là Chương trình hành động ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021-2026 của bản thân tôi. Xin chân thành cảm ơn bà con cử tri đã quan tâm lắng nghe phần trình bày của tôi. Xin cảm ơn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã, cấp ủy, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể xã Hương Phong (Hải Dương) đã tạo điều kiện cho tôi được gặp gỡ và tiếp xúc với bà con cử tri hôm nay. Cuối cùng, xin kính chúc các đ/c lãnh đạo, các quý vị đại biểu cùng toàn thể bà con cử tri và gia đình dồi dào sức khỏe, hạnh phúc và thành công. Chúc cuộc bầu cử của chúng ta thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cám ơn. 

