CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Kính thưa qu‎ý vị đại biểu

Kính thưa toàn thể bà con cử tri:

Tôi tên là: Huỳnh Bảo, ứng cử viên Đại Biểu Hội đồng nhân dân Thị xã Hương Trà, nhiệm kỳ 2021 – 2026, thuộc đơn vị bầu cử số 5 (Hải Dương – Hương Phong).
Trước hết tôi xin chân thành cám ơn bà con cử tri đã tham gia buổi gặp mặt tiếp xúc ứng cử viên ĐB. HĐND, lời đầu tiên kính chúc quý vị Đại biểu và bà con cử tri luôn dồi dào sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt trong cuộc sống.

Kính thưa quý vị Đại biểu và toàn thể bà con cử tri. hôm nay Ban công tác MT tổ chức buổi gặp mặt để các ứng cử viên được gặp gỡ trao đổi một số vấn đề trước cử tri nơi sẽ bầu ra mình, Tôi xin được trình bày chương trình hành động của tôi trước cử tri, nếu được bà con cử tri bầu tôi vào Đại biểu HĐND.  Trước hết tôi luôn chấp hành tốt các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, với trách nhiệm là người Đại biểu HĐND được cử tri tín nhiệm bầu vào để không phụ lòng tin yêu gửi gắm của cử tri, tôi sẽ toàn tâm toàn ý tận tụy phục vụ nhân dân, qua việc làm cụ thể là luôn luôn gần gủi với cử tri để lắng nghe những ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri bức xúc quan tâm nêu lên liên quan trực tiếp đến công ăn, việc làm, đời sống, môi trường sự quản lý của chính quyền, giải đáp các thắc mắc, trao đổi, kiến nghị các bức xúc của cử tri đến các cơ quan chức năng để kịp thời giải quyết cho cử tri đồng thời cũng  theo dõi tiến trình giải quyết các bức xúc ấy, nhất là các ý kiến mà cử tri bức xúc nêu lên nhiều lần nhưng chưa được giải quyết thỏa đán.
Tại kỳ họp HĐND tôi sẽ luôn phát huy tốt vai trò trách nhiệm của người Đại biểu HĐND, tích cực tham gia thảo luận cùng với quý vị Đại biểu HĐND khác và HĐND quyết định đúng đắn về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh và các vấn đề khác tại địa phương, nhanh chóng đưa các kế hoạch phát triển kinh tế và an sinh xã hội của địa phương vào hiện thực, giúp cải thiện rõ nét đời sống vật chất, tinh thần của người dân, góp phần đưa kinh tế xã nhà ngày một đi lên, với trách nhiệm là người Đại biểu HĐND, trên cương vị lĩnh vực công tác phụ trách Thanh, thiếu niên và nhi đồng bản thân sẽ tìm ra các giải pháp để tham mưu với HĐND, UBND quan tâm hơn nữa trong lĩnh vực công tác Đoàn, Hội, Đội để nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của ĐVTN, đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên vào tổ chức Đoàn, Hội. Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích để thanh niên có môi trường cống hiến và trưởng thành, đẩy mạnh công tác xung kích, tình nguyện.
Sau các kỳ họp HĐND, bản thân tôi sẽ phối hợp chặt chẽ với tổ Đại biểu HĐND và các ban ngành liên quan, báo cáo kết quả kỳ họp đến với cử tri một cách nhanh nhất, kịp thời nhất, trọng tâm là kết quả biểu quyết của kỳ họp thông qua các chính sách phát triển kinh tế xã hội an ninh quốc phòng và kết quả giải quyết các ý kiến của cử tri quan tâm nêu lên, vận động nhân dân tích cực thực hiện các nghị quyết đó, để góp phần thực hiện hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu nhiệm vụ mà HĐND đã biểu quyết thôn qua. 
Với phương châm “người Đại Biểu HĐND đại diện cho ý chí, tâm tư, nguyện vọng của nhân dân; phải biết lo trước cái lo của người dân và chịu trách nhiệm cá nhân trước nhân dân về những đóng góp hiệu quả cho sự phát triển chung của địa phương”,  tôi sẽ luôn là người của dân, do dân, và vì dân. Tôi kính mong nhận được sự ủng hộ của quý cử tri dành cho tôi qua lá phiếu bầu hậu thuẫn, cho tôi cơ hội phục vụ quý cử tri, phục vụ nhân dân.

Xin cảm ơn sự quan tâm lắng nghe của quý cử tri, cuối cùng kính chúc quý vị Đại biểu và quý cử tri mạnh khỏe và thành đạt trong cuộc sống.

Xin kính chào trân trọng.

