Chương trình hành động của ứng cử viên HĐND thị xã số 8

Họ và tên: Lê Văn Hòa
Sinh ngày: 07/5/1977
Quê quán: xã Phong Mỹ, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế
Thường trú: Thôn 2, xã Bình Tiến, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế 
Chức vụ hiện nay: Phó Bí Thư Thường trực Đảng ủy, Chủ tịch HĐND xã Bình Tiến, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế 
Ứng cử: Đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, Khóa VII, nhiệm kỳ 2021-2026.
          Tôi hiện đang giữ chức vụ: Phó Bí Thư Thường trực Đảng ủy - Chủ tịch HĐND xã Bình Tiến, là đại biểu HĐND xã Bình Tiến, khoá I, nhiệm kỳ 2016-2021
Được sự quan tâm của Đảng ủy, chính quyền, UBMTTQVN xã và các tổ chức chính trị tôi được giới thiệu ra ứng cử đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, khoá VII, nhiệm kỳ 2021-2026. Đây là niềm vinh dự rất lớn đối với tôi, vì tôi biết rằng đại biểu HĐND là do cử tri bầu ra. Là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương đại điện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân. 
Trong nhiệm kỳ qua thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao với cường vị là Chủ tịch HĐND xã. Trước hết về tình hình An Ninh chính trị trên địa bàn toàn xã ổn định, tình hình kinh tế ngày càng phát triển, đời sống vật chất và tình thân của nhân dân được cải thiện góp phần xây dựng bộ mặt xã, nhà ngày càng được khởi sắc hơn…

Qua những kết quả đã đạt được trong nhiệm kỳ, là qua quá trình xây dựng Nghị Quyết của HĐND xã trước các kỳ họp hàng năm sát với điều kiện thực trạng của địa phương trên cơ sở tổng hợp những phán ảnh, kiến nghị, đề xuất của đông đáo cử tri đặc biệt quan tâm với tình hình nhiệm vụ chung của Đảng, Nhà nước ta trong xu thế đổi mới và hội nhập kinh tế toàn cầu hiện nay.

Trong Thường trực HĐND xã thực hiện chức năng, nhiệm vụ giám sát thúc đẩy UBND xã, Ban ngành chức năng liên quan triển khai thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, An ninh – quốc phòng  ngay sau các kỳ họp hàng năm về tận các cụm dân cư. Đồng thời thực hiện chức năng giám sát thường kỳ và chuyên đề được bám sát các chí tiêu, nhiệm vụ NQ đã đề ra giúp UBND xã thuận lợi thực hiện chức năng quản lý, điều hành về việc xây dựng cơ sở hạ tầng, phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững AN – QP; giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc; những vấn đề mà cử tri quân tâm.

Tuy nhiên trong 5 năm qua chúng ta đã đạt nhiều thành tựu đáng kể, mắc dung gặp không ít những khó khăn, thạch thức với sự tác động nặng nề của thiên tai, dịch bệnh, giá cả thị trường biện động, tiếp với thực hiện nhiệm vụ sắp xếp đơn vị  hành chính theo Nghị quyết 834/NQ- UBTVQH14, ngày 17/12/2019 của UBTVQH về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã thuộc tỉnh Thừa Thiên Huế;  của hai xã nhập lại một (giữa xã Hồng Tiến và xã Bình Điền thành xã Bình Tiến), tình hình biển đông và khu vực vẫn còn diễn ra phức tạp, đã tác động không nhỏ đến đời sống, tinh thần của cán bộ, Đảng viên và nhân dân. 

Với những kết quả đó cho thấy, tuy nhiên trong quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ giám sát còn nổi lên một số mặt tôn tại, hạn chế cần được tiếp tục khắc phục trong thời gian tới.
Nếu được cử tri tín nhiệm lựa chọn bầu tôi là đại biểu HĐND thị xã, nhiệm kỳ 2021-2026 tôi xin hứa làm tốt các nhiệm vụ trọng tâm như sau:

Thứ nhất là: Trong lĩnh vực công tác tôi luôn hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, tích cực học tập chuyên môn nghiệp vụ, gương mẫu đi đầu cống hiến cho địa phương và phục vụ nhân dân. Không ngừng tu dưỡng đạo đức của bản thân, kiến quyết chống tham nhung, lãng phí, quan liêu hách dịch, cửa quyền và các hành vi vi phạm pháp luật khác. Cùng với tập thể BTV, BCH Đảng ủy và Thường trực HĐND xã làm tốt công tác ANCT-TTAT xã hội, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; tập hợp, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội; giám sát và phản biến xã hội của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội, tích cực tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền các cấp trong sách vững mạnh, hoạt động có hiệu lực hiệu quả, thực sự là chính quyền của dân, do dân vì dân. 

Thứ hai là: Để làm tròn trách nhiệm của một Phó Bí Thường trực Đảng ủy – Chủ tịch HĐND xã và nghĩa vụ công dân đối với cử tri và nhân dân những người tín tưởng, tín nhiệm, tôi sẽ phấn đấu, nỗ lực làm việc bằng tình thần trách nhiệm cao nhất; không ngừng nghiên cứu học tập để nâng cao trình độ nhằm đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ công tác trong tình hình mới. Gương mẫu và vận đông nhân dân, gia đình nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp và pháp luật.

Thứ ba là: Phát huy tốt khả năng, sở trường và kinh nghiệm công tác để làm tốt vai trò của người đại biểu nhân dân, dành nhiều thời gian để gặp gỡ, tiếp xúc với cử tri, để hiểu rõ hơn cuộc sống của cử tri và nhân dân. Lắng nghe và tổng hợp các ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri và nhân dân để đề xuất đối với các cấp chính quyền về những yêu cầu mà cử tri và nhân dân mong đợi trên các lĩnh vực công tác cái cách thủ túc hành chính, xây dựng hề thống chính sách xã hội, các chính sách trực tiếp liên quan đến việc chăm lo cải thiên nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tình thân của nhân dân,….thông qua các hoạt động giám sát và chất vấn tại các ky họp.

Tôi xin chân thành cảm ơn các cử tri đã lắng nghe bài phát biểu của tôi.

Xin chân thành cảm ơn UBMTTQVN xã đã tổ chức cuộc gặp gỡ tiếp xúc cử tri hôm nay.

Cuối cùng xin kính chúc quý vị đại biểu và toàn thể cử tri sức khỏe, hạnh phúc và thành công.

Xin chân thành cảm ơn 
