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Kính thưa quý cử tri.

Lời đầu tiên tôi xin kính chúc quý cử tri dồi dào sức khỏe và hạnh phúc.
Tôi- Mai Thị Mộng Trinh- Phó Chánh án TAND thị xã Hương Trà- ứng cử viên đại biểu HĐND thị xã Hương Trà nhiệm kỳ 2016-2021. Nếu được bà con cử tri tin tưởng, tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND nhiệm kỳ này, thì tôi sẽ có cơ hội là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của nhân dân, có điều kiện đóng góp phần nhỏ bé của mình cùng bà con xây dựng thị xã Hương Trà ngày càng phát triển, tôi xin hứa sẽ làm tốt các nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
Nhiệm vụ đầu tiên tôi xác định là gần gũi, giữ mối liên hệ chặt chẽ với nhân dân, chịu sự giám sát của nhân dân; lắng nghe và nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng, kiến nghị chính đáng của nhân dân; tiếp thu và phản ánh trung thực với HĐND, mạnh dạn đề đạt các ý kiến về những vấn đề cử tri quan tâm, đề đạt với cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết và đôn đốc, theo dõi, giám sát việc giải quyết các kiến nghị của cử tri theo trách nhiệm giám sát của người đại biểu HĐND.
Là một cán bộ công tác trong ngành Tòa án với chức năng nhiệm vụ thực hiện quyền tư pháp, bảo vệ công lý, bảo vệ quyền con người, quyền công dân, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa, bảo vệ lợi ích của Nhà nước, quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức, cá nhân, tôi sẽ cùng tập thể lãnh đạo Tòa án Hương Trà phối hợp cùng với các cơ quan tố tụng để giải quyết các vụ án dân sự và hình sự một cách nhanh chóng, kịp thời, đúng pháp luật, bảo vệ quyền lợi ích chính đáng của công dân, không làm oan người vô tội và không bỏ lọt tội phạm, chú trọng làm tôt công tác hòa giải trong giải quyết các vụ án dân sự và công tác đối thoại trong giải quyết các vụ án hành chính, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương. 
Đối với bản thân mình, tôi sẽ luôn giữ gìn phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống; kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu, hách dịch cửa quyền và các hành vi vi phạm pháp luật; bản thân và gia đình chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, không ngừng học tập, phấn đấu, hoàn thành tốt nhiệm vụ được Đảng và nhân dân giao phó. 
Được giới thiệu ra ứng cử ĐBHĐND thị xã Hương Trà là một vinh dự và cũng là nghĩa vụ, trách nhiệm của bản thân tôi. Do đó, cho dù có trúng cử hay không thì tôi cũng luôn cố gắng hết sức hết lòng phục vụ nhân dân, hoàn thành tốt nhiệm vụ được phân công. Nhưng nếu được bà con cử tri tín nhiệm bầu tôi làm ĐBHĐND, thì tôi sẽ có điều kiện thuận lợi hơn trong việc thực hiện dự kiến chương trình hành động mà tôi vừa nêu.
 Cuối cùng tôi xin chúc bà con cử tri sức khỏe, hạnh phúc, chung tay cùng cả nước để đánh lùi đợt bùng phát của dịch Covid 19 hiện nay.
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