CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA ỨNG CỬ VIÊN HĐND THỊ XÃ

( Ông Nguyễn Duy Hùng, Phó Chủ tịch UBND thị xã Hương Trà.
 Đơn vị bầu cử số 4, xã Hương Vinh )
Kính thưa: 



- Chủ trì hội nghị.

                    - Các đ/c lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương.

                    Thưa bà con cử tri xã Hương Vinh.

Tôi tên là NGUYỄN DUY HÙNG. 

Sinh năm 1976. 

Quê quán: Hương Xuân, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế. 

Thường trú tại 16 Độc Lập, phường Tứ Hạ, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế. 

Hiện đang công tác tại UBND thị xã Hương Trà.


Chúc vụ: Phó Chủ tịch UBND thị xã.


Lời đầu tiên, tôi xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương và quý cử tri xã Hương Vinh sức khoẻ, hạnh phúc và thành công trong cuộc sống – xin được cảm ơn cấp ủy, chính quyền địa phương đã tạo điều kiện tổ chức hội nghị để cho các ứng cử viên gặp gỡ, tiếp xúc, trao đổi với cử tri trước ngày bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.


Kính thưa Qúy cử tri !
Được UBMTTQVN thị xã hiệp thương lựa chọn, sự thống nhất của Ban Thường vụ Thị ủy, sự tín nhiệm của cử tri nơi công tác và nơi cư trú giới thiệu tôi tham gia ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm 2021-2026. Tôi xác định, đây là niềm vinh dự, tự hào đồng thời cũng là trách nhiệm rất lớn đối với bản thân. Vì tôi nhận thức được rằng HĐND là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân, do nhân dân địa phương bầu ra, chịu trách nhiệm trước nhân dân và cơ quan nhà nước cấp trên. 

Về quá trình công tác: Bản thân tôi công tác tại UBND thị xã được phân công phụ trách lĩnh vực công nghiệp, nông nghiệp, lâm nghiệp, thủy lợi, thủy sản, thương mại dịch vụ, giải phóng mặt bằng, giao thông vận tải và các lĩnh vực kinh tế ngành. Với nhiệm vụ được phân công, tôi đã cùng tập thể UBND thị xã chỉ đạo xử lý công việc để góp phần làm cho KT-XH của địa phương ngày càng phát triển bền vững, đời sống của nhân dân ngày càng được cải thiện và nâng lên mọi mặt. Tuy nhiên, do lĩnh vực được phân công phụ trách nhiều, rộng nên việc theo dõi đôn đốc trong thực hiện nhiệm vụ đôi lúc còn chậm, bản thân tôi cần phải phấn đấu hơn nữa để thực hiện tốt trách nhiệm của mình nhằm giải quyết kịp thời các nhu cầu để đảm bảo quyền lợi của nhân dân. 
Nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021-2026, tôi sẽ tập trung thực hiện những nhiệm vụ sau:


Trước hết Bản thân thực hiện tốt vai trò, trách nhiệm của người Đại biểu HĐND, thường xuyên tiếp xúc và lắng nghe ý kiến của cử tri theo nhiều hình thức, dành nhiều thời gian đi thực tế để nắm bắt thực tiễn, tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, đưa tiếng nói của nhân dân đến HĐND, bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng của nhân dân; tham gia đầy đủ các kỳ họp HĐND thị xã.

Cùng với các vị đại biểu HĐND góp ý để có những Nghị quyết sát hợp với những vấn đề bức xúc của cử tri như: phát triển cơ sở hạ tầng đô thị, vấn đề giao thông, vấn đề quy hoạch, vấn đề vệ sinh môi trường…
Thứ hai, tiếp tục thực hiện tốt quy chế dân chủ cơ sở; thúc đẩy cải cách hành chính nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý Nhà nước, phục vụ nhu cầu của Người dân, nâng cao chất lượng cuộc sống người dân.


Thứ ba, Tập trung rà soát, xử lý các vướng mắc còn tồn tại trên các lĩnh vực được phân công phụ trách.
Thứ tư, Bản thân luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, thường xuyên rèn luyện phẩm chất đạo đức, nghiêm túc chấp hành pháp luật Nhà nước, hoàn thành tốt nhiệm vụ của người đại biểu Hội đồng nhân dân theo quy định, tích cực tham gia các hoạt động của Hội đồng nhân dân, thực hiện nghiêm túc chế độ tiếp xúc cử tri trước và sau mỗi kỳ họp để cử tri được tham gia vào nội dung kỳ họp HĐND và được nắm bắt kịp thời thông tin kết quả kỳ họp, kết quả giải quyết những kiến nghị của cử tri. Tham gia thực hiện tốt chức năng giám sát của người đại biểu HĐND đối với hoạt động của các cơ quan nhà nước để mang lại hiệu quả thiết thực.
  Kính thưa Quý cử tri !

   Bản thân nhận thức rõ việc được giới thiệu ứng cử HĐND thị xã vừa là vinh dự, vừa là nhiệm vụ, trách nhiệm của mình. Tôi mong muốn được sự ủng hộ, tín nhiệm của cử tri, giúp tôi có thể hoàn thành tốt nhiệm vụ đã đề ra, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội thị xã và của địa phương chúng ta.

Một lần nữa xin chân thành cám ơn Ban Thường trực UBMTTQVN xã đã tạo điều kiện cho tôi được gặp gỡ tiếp xúc với bà con cử tri xã nhà, cám ơn bà con đã bỏ thời gian đến tham dự và lắng nghe, Xin chúc quí vị lãnh đạo xã, ban TTUBMTTQVN và bà con cử tri xã Hương Vinh, luôn khỏe mạnh, hạnh phúc, làm ăn ngày càng phát đạt.


 Xin chân thành cám ơn./. 
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