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Họ và Tên: Nguyễn Thị Thu Hương

Chức vụ công tác: UVTV; Trưởng Ban dân Vận; Chủ tịch Ủy ban MTTQ Việt Nam Thị xã

 Kính thưa các quý vị đại biểu  và bà con cử tri!
Hôm nay, Tôi rất vinh dự được ủy ban bầu cử, Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã, cử tri nơi công tác và nơi cư trú tín nhiệm, thống nhất giới thiệu ứng cử đại biểu hội đồng nhân dân thị xã nhiệm kỳ 2021 -2026. Được ủy ban bầu cử thị xã phân công ứng cử tại đơn vị bầu cử số 6 
Trước hết, Tôi xin trân trọng cảm ơn sự quan tâm, tạo điều kiện giúp đỡ của cấp ủy, chính quyền, Ủy ban MTTQ Việt Nam phường Hương Chữ, các đồng chí đã tạo điều kiện cho tôi được gặp gỡ, tiếp xúc để báo cáo với quý vị cử tri về Chương trình hành động của mình.

Kính thưa các quý vị đại biểu! Kính thưa bà con cử tri!

Phường Hương Chữ và phường Hương An có truyền thống anh hùng cách mạng trong thời kỳ đấu tranh chống Mỹ cứu nước để giành độc lập dân tộc và thống nhất đất nước. Là vùng đất văn hiến có bề dày về truyền thống hiếu học hàng nằm có hàng trăm con em đổ, đạt vào các trường đại học, cao đẳng; địa phương có nhiều di tích khảo cổ học, di tích lịch sử ….Trong những năm gần đây  phường  Hương Chữ và Hương An Hương Trà được đánh giá là hại phường  phát triển khá toàn diện trên tất cả các chỉ tiêu về kinh tế, xã hội nhiều  chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch đề ra; Cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tích cực : Dịch vụ - Tiểu thủ công nghiệp, xây dựng - Nông nghiệp; tổng giá trị sản xuất các ngành kinh tế tăng 12,4%/năm; thu nhập bình quân đầu người đến nay đạt  trến 50 triệu đồng; giá trị sản xuất bình quân trên 1 héc ta diện tích canh tác nông nghiệp đạt 85,4 triệu đồng; Chương trình chỉnh trang và phát triển đô thị được quan tâm đầu tư, với phương châm" nhà nước và nhân dân cùng làm", nhân dân đã tự nguyện hiến hàng ngàn m đất nông nghiệp và đất ở để nâng cấp mở rộng kiệt, tổ dân phố và đường giao thông nội thị; nội đồng. Lắp đặt hệ thống điện chiếu sáng ở các trục đường chính; khu dân cư. Lĩnh vực quốc phòng - an ninh được giữ vững. Xây dựng Đảng được quan tâm trên các mặt công tác gồm: chính trị, tư tưởng, đạo đức; công tác tổ chức cán bộ' công tác kiểm tra, giám sát; công tác dân vận của Đảng và chú trọng đổi mới nội dung, phương thức lãnh đạo của Đảng.   Tuy nhiên  so với yêu cầu, nhiệm vụ mới thì việc phát triển kinh tế xã hội của phường  chưa tương xứng với vai trò, vị trí, nhiệm vụ cần có giải pháp  thực hiện trong thời gian tới như:  Quy mô và tốc độ tăng trưởng kinh tế, nhất là hoạt động dịch vụ, thương mại - tiểu thủ công nghiệp phát triển chưa tương xứng với tiềm năng, thế mạnh của địa phương; huy động nguồn lực đầu tư hạ tầng kỹ thuật cho vùng chuyên canh rau màu tập trung; phát triển hạ tầng đô thị còn hạn chế. 
Kính thưa toàn thể các đồng chí và bà con cử tri!

Nghị quyết Đại hội Đảng bộ phường của phường Hương Chữ và phường Hương An, nhiệm kỳ 2020 - 2025 đã xác định trước hết là tập trung huy động và sử dụng hiệu quả mọi nguồn lực để phát triển kinh tế nhanh và bền vững, phát triển hạ tầng đô thị; thực hiện tốt công tác cải cách hành chính để thu hút các doanh nghiệp, hộ cá thể phát triển đa dạng các loại hình dịch vụ. Chú trọng đầu tư xây dựng các vùng chuyên canh rau màu an toàn theo hướng vietgap, ràu màu hữu cơ theo quy hoạch, vận động nhân dân cải tạo vườn tạp, đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng để nâng cao giá trị kinh tế trên một đơn vị diện tích canh tác đất nông nghiệp. Chú trọng đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa, giáo dục, y tế, văn nghệ, thể dục thể thao nhằm nâng cao đời sống tinh thần cho nhân dân. Phát huy khối đại đoàn kết toàn dân, nâng cao chất lượng sinh hoạt của các tổ chức trong hệ thống chính trị; sâu sát với dân, gần dân hơn, biết lắng nghe dân nói và tiếp thu ý kiến của nhân dân, trên cơ sở đó xây dựng, ban hành các Nghị quyết, chương trình hành động phù hợp, sát với tình hình thực tế và có tính khả thi trong trong đời sống sản xuất. Để đạt được các mục tiêu trên đòi hỏi sự nỗ lực, quyết tâm chính trị rất cao của Đảng bộ, chính quyền và toàn thể cán bộ và nhân dân.
Kính thưa các đồng chí đại biểu và quý vị cử tri!

Được Ban Thường vụ  thị ủy giới thiệu ứng cử đại biểu hội đồng nhân dân tại Hương Chữ nhiệm kỳ  lần này. Nếu được các cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu hội đồng nhân dân, tôi khẳng định sẽ hoàn thành tốt trọng trách là người đại biểu hội đồng nhân dân và mọi nhiệm vụ mà Ban Thường vụ, Ban chấp hành thị ủy, hội đồng nhân dân đã giao tôi xin hứa:

Thứ nhất; Không ngừng tu dưỡng đạo đức của bản thân, kiên quyết phòng chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu hách dịch, cửa quyền và các hành vi vi phạm pháp luật khác. tập hợp, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội; giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, tích cực tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền các cấp trong sạch và vững mạnh, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả, thật sự là chính quyền của dân, do dân và vì dân.

Thứ hai; Phát huy tốt khả năng, sở trường và kinh nghiệm công tác để làm tốt vai trò của người đại biểu nhân dân; dành nhiều thời gian đi thực tế, tiếp xúc cử tri định kỳ, lắng nghe và tổng hợp các ý kiến phản ánh của cử tri và nhân dân để phản ánh, đề xuất Hội đồng nhân dân thị xã; các cấp chính quyền giải quyết những yêu cầu, nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của nhân dân; tham gia cùng tập thế Hội đồng nhân dân quyết định những vấn đề cơ bản theo luật định nhằm làm cho thị xã ngày càng phát triển về mọi mặt, nhất là chăm lo phát triển kinh tế, giải quyết việc làm, giảm thiểu ô nhiễm môi trường, phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, tai nạn giao thông, tham nhũng, lãng phí, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị.... Tham gia cùng HĐND giám sát để làm cho các Quyết định của HĐND nhanh chóng đi vào cuộc sống với hiệu quả cao nhất

Với vai trò là ứng cử viên Hội đồng nhân dân thị xã nhiệm kỳ 2021 – 2026 Tôi mong muốn rằng cùng với tổ Đại biểu tổ đại biểu hội đồng nhân dân thị xã được làm cầu nối giữa  giữa lãnh đạo phường làm việc với các ban, nghành, đòan thể cấp tỉnh, cấp thị xã  đề xuất các nguồn lực hỗ trợ  chương trình, dự án  như đầu tư các hệ thống giao thông; hệ thống chiếu sáng đô thị; xây dựng chợ ; hệ thống kênh mương thủy lợi, giao thông nội đồng……. đặc biệt thực hiện tốt  đề án phát triển nông nghiệp hữu cơ; nông nghiệp sạch; Cùng với địa phương nghiên cứu kêu gọi các nhà đầu tư vào đầu tư về phát triển thương mại; mở rộng nhiệu dịch vụ nhằm tạo động cho hộ gia đình; hộ kinh doanh cá thể  phát triển thương mại dịch vụ trên địa bàn  góp phần vào phát triển kinh tế xã hội của địa phương, tạo việc làm và nâng cao đời sống; thu nhập cho bà con nhân dân. 
Kính thưa các đồng chí và các vị cử tri,

Là người đại biểu của Nhân dân, chịu sự giám sát của Nhân dân, được Nhân dân tin tưởng, ủng hộ, giúp đỡ chính là cội nguồn sức mạnh, là cốt lõi của mọi thắng lợi; đây là yếu tố quan trọng để Tôi hoàn thành tốt nhiệm vụ trên cương vị, chức trách, nhiệm vụ mà Đảng, Nhà nước, Nhân dân giao; thực hiện tốt nhiệm vụ người đại biểu hội đồng nhân dân- đại diện cho ý chí, nguyện vọng, lợi ích của Nhân dân.

Bằng tất cả tình cảm, trách nhiệm và lòng nhiệt huyết của mình tôi xin hứa và quyết tâm hoàn thành tốt nhiệm vụ người đại biểu của Nhân dân; xứng đáng với lòng tin tưởng của bà con, cô bác và cử tri của địa phương phường Hương Chữ.

Tôi rất mong nhận được sự ủng hộ, giúp đỡ của cấp uỷ đảng, chính quyền, cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cùng toàn thể bà con cử tri của phường Hương Chữ để tôi có cơ hội được đóng góp nhiều hơn đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ quê hương đất nước. 
