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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG NGƯỜI ỨNG CỬ
 ĐẠI BIỂU HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
Nhiệm kỳ 2021 – 2026
                            (Phục vụ Hội nghị tiếp xúc cử tri, vận động bầu cử)

Kính thưa quý vị đại biểu.
Kính thưa bà con cử tri và nhân dân.

- Tôi tên là: Nguyễn Văn Tân
- Sinh ngày: 01/01/1955
- Quê quán: Thuận Hoà, Hương Phong, Hương Trà, Thừa Thiên Huế.
- Chức vụ: Giám đốc HTX Thuỷ sản Thuận Tiến
Bản thân tôi đã được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã Hương Trà hiệp thương giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND thị xã, nhiệm kỳ 2016 – 2021; được Ủy ban bầu cử thị xã phân công về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 5 xã Hương Phong và xã Hải Dương.
Xin báo cáo với cử tri đơn vị bầu cử số 5 về Chương trình hành động của mình nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND thị xã như sau:
Một là tôi luôn sẵn sàng phục vụ hết sức mình cho nhân dân, phục vụ với tinh thần trách nhiệm của một người đại biểu được nhân dân bầu ra.
Hai là, tôi sẽ lắng nghe, tiếp thu ý kiến đóng góp của bà con cử tri để phản ánh lên các cơ quan nhà nước có thẩm quyền.
Ba là, bản thân tôi sẽ luôn phải tìm tòi hỏi hỏi để làn tròn trách nhiệm và phục nhân dân một cách tốt nhất. Tôi hứa sẽ đem hết khả năng của mình để phục vụ nhân dân với những gì mà cử tri tin tưởng giao phó.
Cuối cùng xin cảm ơn bà con cử tri đã lắng nghe, cảm ơn Ban thường trực Ủy ban MTTQ thị xã đã tổ chức cuộc gặp gỡ cuộc tiếp xúc cử tri này để cho bản thân tôi được gặp gỡ bày tỏ những tâm tư, tình cảm của mình với cử tri.
Xin chúc quý vị đại biểu và toàn thể bà con cử tri mạnh khỏe.
Xin trân trọng cảm ơn.
