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Họ và tên: Nguyễn Việt Phương
Sinh năm: 1976
Quê quán:  xã Thủy Vân, thị xã Hương Thủy, Thừa Thiên Huế

Thường trú: 30 Hoàng Văn Thụ, Xuân Phú, Tp Huế, Thừa Thiên Huế 

Chức vụ:  Thượng tá, UVBTV Thị ủy, Bí thư Đảng ủy, Trưởng Công an thị xã Hương Trà; trực tiếp chỉ đạo công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm.

Ứng cử: Đại biểu HĐND thị xã Hương Trà nhiệm kỳ 2021-2026.

Tôi tham gia lực lượng Công an từ tháng 11/1998, đến nay đã trải qua hơn 23 năm công tác với nhiều vị trí khác nhau trong lực lượng Công an, từ cán bộ trinh sát, cán bộ điều tra Công an huyện Hương Trà; cán bộ Phòng Tổ chức cán bộ, được bổ nhiệm làm Phó trưởng phòng, rồi Trưởng phòng Tổ chức cán bộ, UVBTV Đảng ủy Công an tỉnh. Từ tháng 3/2020 đến nay là UVBTV Thị ủy, Bí thư Đảng ủy, Trưởng Công an thị xã Hương Trà.
Từ khi giữ cương vị Trưởng Công an thị xã, tôi đã cùng tập thể Ban chỉ huy Công an thị xã tham mưu Thị ủy, UBND thị xã triển khai thực hiện  nghiêm túc, có hiệu quả các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác đảm bảo an ninh trật tự; chỉ đạo các đơn vị Công an trong thị xã thực hiện tốt nhiệm vụ đảm bảo an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự xã hội, đặc biệt là đánh trúng, đánh mạnh với các loại tội phạm như: Đánh bạc, lợi dụng công nghệ để lừa đảo, khai thác tài nguyên cát, sỏi trái phép..... Trên lĩnh vực quản lý nhà nước đã triển khai chủ động thực hiện có hiệu quả 02 Dự án Sản xuất, cấp, quản lý Căn cước công dân và xây dựng Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư và quyết liệt trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19, phòng chống, khắc phục hậu quả bão lụt. Trong nội bộ Công an, chúng tôi đã tăng cường, chú trọng xây dựng lực lượng Công an thị xã trong sạch, vững mạnh, nòng cốt, xung kích thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn thị xã. Những thành tích, kết quả của lực lượng Công an trong công tác, chiến đấu thời gian qua đã bảo đảm giữ vững ổn định chính trị, tạo chuyển biến toàn diện về trật tự an toàn xã hội, phục vụ đắc lực cho sự nghiệp phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của thị xã.

Nếu được các cử tri tín nhiệm bầu và trở thành đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã, nhiệm kỳ 2021-2026, tôi xin hứa:

Thứ nhất, không ngừng tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng theo 6 điều Bác Hồ dạy Công an nhân dân, học tập, làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, giữ vững lập trường tư tưởng, quan điểm, bản lĩnh chính trị của người cán bộ, đảng viên; không ngừng phấn đấu vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”; kiên quyết đấu tranh với các hành vi tham nhũng, làm trái với đường lối chính sách của Đảng, vi phạm pháp luật của Nhà nước, bảo vệ đường lối đúng đắn của Đảng, bảo vệ pháp chế xã hội chủ nghĩa. Thường xuyên liên hệ, giữ mối quan hệ với cử tri; gương mẫu vận động người thân trong gia đình chấp hành tốt đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, quy định ngành Công an và các quy định của địa phương nơi cư trú, tích cực tham gia các phong trào của khu dân cư. Chủ động nghiên cứu, học tập để nâng cao trình độ năng lực nhằm thực hiện nhiệm vụ của người đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã có tâm và trách nhiệm trước cử tri, đại diện cho ý chí nguyện vọng của Nhân dân.

Thứ hai, chủ động bám sát và tranh thủ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thị ủy, UBND thị xã và Công an tỉnh, phát huy tinh thần đoàn kết, cùng với tập thể Đảng ủy Công an thị xã triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã và Đại hội Đảng bộ tỉnh, nhiệm kỳ 2020 – 2025 và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, các nghị quyết của Bộ Chính trị, chương trình hành động của Chính phủ; kế hoạch của Bộ Công an, Công an tỉnh về an ninh, trật tự; xây dựng các kế hoạch, phương án bảo vệ an toàn các địa bàn, mục tiêu, công trình trọng điểm về an ninh, quốc phòng, văn hóa, xã hội quan trọng của thị xã.

Chủ động phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh có hiệu quả với các cơ quan, tổ chức phản động, gián điệp, âm mưu thực hiện “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, không để thành lập hội, nhóm trái pháp luật, mang màu sắc chính trị đối lập; đảm bảo an ninh nông thôn, an ninh văn hóa tư tưởng, an ninh kinh tế, an ninh thông tin, an ninh tôn giáo, an ninh xã hội; bảo đảm an ninh chính trị nội bộ, an ninh văn hóa tư tưởng, an ninh thông tin truyền thông, an ninh mạng, an ninh kinh tế, an ninh xã hội; bảo vệ tuyệt đối an toàn các mục tiêu, các sự kiện chính trị, văn hóa phục vụ đắc lực nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội trên địa bàn tỉnh.

Chủ động tham mưu Thị ủy, UBND thị xã thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, Quốc hội, Chính phủ, UBND tỉnh về phòng, chống tội phạm, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và toàn dân tham gia kết hợp với sử dụng khoa học, kỹ thuật để phòng ngừa, đấu tranh, trấn áp tội phạm, bảo đảm trật tự an toàn xã hội, không để xảy ra khủng bố, phá hoại, đột xuất, bất ngờ. Chú trọng công tác phòng ngừa xã hội, không để bị động, bất ngờ, không để hình thành tội phạm có tổ chức hoạt động theo kiểu “xã hội đen”; đánh trúng, đánh mạnh với các loại tội phạm, nhất là tội phạm đánh bạc, trộm cắp tài sản, khai thác tài nguyên trái phép, lợi dụng công nghệ cao để hoạt động phạm tội; không để tệ nạn ma tuý lây lan vào học đường và phát triển phức tạp; kiềm chế sự gia tăng của các loại tội phạm, làm giảm tội phạm rất nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng.

Thứ ba, thường xuyên phối hợp chặt chẽ với lực lượng Quân sự để làm tốt nhiệm vụ an ninh, quốc phòng ở địa phương, đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, xây dựng, phối hợp củng cố vững chắc nền an ninh nhân dân, thế trận an ninh nhân dân, gắn kết chặt chẽ với nền quốc phòng toàn dân và thế trận quốc phòng toàn dân trên từng xã, phường. Chủ động trong công tác nghiệp vụ để nắm chắc tình hình nhất là tại cơ sở, phát hiện kịp thời những vấn đề liên quan đến an ninh chính trị, hoạt động can thiệp của các đối tượng phản động để tham mưu ứng phó phù hợp, không để bị động, bất ngờ. Chỉ đạo thực hiện tốt đề án cải cách hành chính, cải cách tư pháp, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, phòng chống tiêu cực, gây phiền hà cho nhân dân. 

Thứ tư, chủ động tham mưu cho cấp ủy cấp trên, chính quyền các cấp triển khai, thực hiện các giải pháp nhằm bảo đảm ANTT trên địa bàn. Thực hiện tốt các biện pháp công an, trong đó chú trọng công tác nghiệp vụ cơ bản, tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng điều tra, truy xét án. Đổi mới hình thức, phương pháp vận động, tuyên truyền, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của nhân dân. Tiếp tục nâng cao hiệu quả các mặt quản lý nhà nước về ANTT. Đề ra các giải pháp nhằm giữ vững ổn định TTATGT, TTĐT. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong cải cách hành chính hướng đến phục vụ Nhân dân.

Tăng cường quản lý nhà nước về an ninh quốc gia trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa, thông tin, truyền thông, an ninh mạng; kịp thời phát hiện, kiến nghị xử lý nghiêm những hành vi lợi dụng báo chí, internet để tuyên truyền, xuyên tạc, tung tin sai sự thật về các chủ trương, chính sách kinh tế, phá hoại nội bộ, gây mất ổn định về kinh tế, xã hội; tăng cường đấu tranh, phản bác các thông tin sai trái, thù địch; tham mưu phối hợp với các ngành chức năng định hướng dư luận trong quá trình triển khai các chủ trương, chính sách xây dựng và phát triển địa phương.

Đối với công tác xây dựng lực lượng Công an: Đổi mới, tạo sự chuyển biến rõ nét trong xây dựng Đảng, xây dựng lực lượng CAND thực sự trong sạch, liêm chính, vững mạnh toàn diện, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; gần dân, sát dân, sát tình hình cơ sở. Xây dựng lực lượng từ thị xã đến cơ sở trong sạch, vững mạnh, quan hệ, ứng xử có văn hoá, hết lòng phục vụ nhân dân ngày càng tốt hơn; tiếp tục chấn chỉnh, siết chặt kỷ luật, kỷ cương, điều lệnh CAND với mục tiêu vì Nhân dân phục vụ, đặt quyền và lợi ích chính đáng của Nhân dân lên hàng đầu.

Thứ năm, được bầu làm đại biểu HĐND thị xã, tôi sẽ thực hiện đầy đủ chức trách của người đại biểu nhân dân, chịu sự giám sát của nhân dân; thường xuyên liên hệ chặt chẽ với cử tri tại cơ quan và nơi cư trú. Tham gia các hoạt động của Hội đồng nhân dân; tích cực tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tới cán bộ, đảng viên và nhân dân, đóng góp xây dựng các dự án luật, các chương trình phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, đảm bảo an ninh quốc gia của đất nước, của tỉnh và của thị xã Hương Trà, góp phần tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, hiệu lực quản lý của chính quyền. Chủ động nắm tình hình, ghi nhận đầy đủ, chính xác kịp thời các thông tin, ý kiến, nguyện vọng do cử tri và Nhân dân phản ánh qua các kỳ tiếp xúc, cuộc gặp gỡ, trao đổi, qua thư từ, mạng xã hội… để phản ánh, báo cáo trung thực, kịp thời những thông tin, kiến nghị đó lên các cấp có thẩm quyền xem xét giải quyết, luôn bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cử tri và Nhân dân.

Thứ sáu, sau các kỳ họp Hội đồng nhân dân thị xã, tôi sẽ báo cáo kịp thời, đầy đủ nội dung của kỳ họp để cử tri và Nhân dân nắm, kiểm tra, theo dõi, giám sát; khi được các cơ quan Nhà nước, tổ chức kinh tế xã hội thông báo kết quả trả lời ý kiến thắc mắc của cử tri, bản thân sẽ thông báo kịp thời, chính xác để cử tri biết, phối hợp theo dõi đôn đốc các cơ quan tổ chức liên quan nhanh chóng giải quyết các thắc mắc, kiến nghị của cử tri; đồng thời sẽ chỉ đạo giải quyết tốt các kiến nghị, thắc mắc của cử tri liên quan tới việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự của ngành Công an.

Bản thân tôi luôn nhận thức sâu sắc rằng, được trở thành đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã là trở thành người đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của Nhân dân, chịu trách nhiệm trước Nhân dân thị xã và cơ quan Nhà nước cấp trên. Được mang tiếng nói của mình, đại diện cho Nhân dân xây dựng bộ máy chính quyền vì Nhân dân phục vụ, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn thị xã Hương Trà. Đồng thời cũng là cơ hội được lắng nghe nhiều hơn sự góp ý của Nhân dân về lĩnh vực công tác của bản thân, để tôi thực hiện tốt hơn nữa nhiệm vụ được Đảng, Nhà nước, Bộ Công an, Công an tỉnh, Thị ủy, UBND thị xã phân công.

Tôi rất mong muốn được lắng nghe lời phát biểu, nhận xét, đóng góp, chia sẻ của toàn thể cử tri và đại diện lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, các cơ quan, đoàn thể đối với lực lượng Công an thị xã, cũng như cá nhân tôi; để chúng tôi tiếp tục làm tốt hơn nữa nhiệm vụ, trọng trách được giao./.
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