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Bản thân tôi được Ủy ban MTTQ Việt Nam thị xã Hương Trà hiệp thương, giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021 – 2026; được Ủy ban bầu cử thị xã phân bổ về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 3 xã Hương Toàn, thị xã Hương Trà.
Hôm nay, được Ủy ban MTTQ thị xã tổ chức gặp gỡ giữa những người ứng cử viên với cử tri, lời đầu tiên cho phép tôi xin gữi lời cảm ơn sâu sắc nhất đến toàn thể bà con cử tri của xã Hương Toàn đã tín nhiệm bầu tôi trúng cử vào đại biểu HĐND xã nhiệm kỳ 2016 - 2021 vừa qua.

Sau đây tôi xin báo cáo chương trình hành động của mình nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021 – 2026 như sau: 
 Trong 5 năm qua, kể từ ngày trúng cử đại biểu HĐND thị xã, với trách nhiệm của người đại biểu HĐND tôi thường xuyên giữ mối liên hệ với cử tri, thông qua các hoạt động giao tiếp, hội họp, tiếp xúc cử tri, tiếp công dân để lắng nghe và tiếp thu những ý kiến phản ánh, kiến nghị của cử tri liên quan đến đời sống sinh hoạt của nhân dân cũng như về nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội ở địa phương, đồng thời nắm bắt, đề xuất những vấn đề nảy sinh lên Thị ủy, HĐND thị xã để xử lý kịp thời nhằm tập trung chỉ đạo các nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm, thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo QP - AN đạt nhiều kết quả cao.

   Trên cương vị công tác và nhiệm vụ được giao bản thân tôi không ngừng phấn đấu, nhiệt tình giải quyết những vấn đề trong phạm vi lĩnh vực mình quản lý, cùng với tập thể Ban Chấp hành Đảng bộ, Thường trực HĐND, UBND xã, Mặt trận các đoàn thể xã triển khai thực hiện các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh tại địa phương góp phần cùng với thị xã thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ thị xã lần thứ XIII đề ra. Theo báo cáo của UBND thị xã, qua 5 năm thực hiện có 19/21 chỉ tiêu đề ra đạt và vượt kế hoạch, tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất các ngành kinh tế bình quân đạt 12,4%/năm; cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch theo hướng Dịch vụ - Công nghiệp – Nông nghiệp; thu nhập bình quân đầu người đạt 44 triệu đồng/người/ năm, tăng gấp 1,32 lần so với năm 2015, tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 3,26%.
  Xây dựng kết cấu hạ tầng được đầu tư mạnh, tạo động lực để phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn thị xã, tỷ lệ đô thị hóa toàn thị xã đạt 75%. Thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới đạt nhiều kết quả.
  Văn hóa – xã hội thường xuyên được quan tâm, quy mô, mạng lưới trường lớp các bậc học phát triển rộng khắp, huy động học sinh đến trường hằng năm đạt kế hoạch, chất lượng giáo dục từng bước được nâng lên, giữ vững phổ cập giáo dục tiểu học và THCS, đạt chuẩn phổ cập giáo dục cho trẻ mầm non 5 tuổi; các phong trào tiếp tục được duy trì, 100% làng, thôn, tổ dân phố được công nhận đạt chuẩn văn hóa, tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên giảm còn 1,0%, tỷ lệ trẻ em SDD dưới 5 tuổi còn 7,0%. 
  Quốc phòng, an ninh ổn định, triển khai co hiệu quả công tác phòng chống tội phạm, công tác chuyển hóa địa bàn trọng điểm; công tác cải cách hành chính có nhiều chuyển biến tích cực, đã áp dụng quy trình giải quyết công việc theo tiêu chuẩn ISO, thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính.
  Hệ thống chính trị thị xã không ngừng củng cố và kiện toàn từ thị xã đến các xã, phường, các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước được triển khai tích cực, từng bước đi vào chiều sâu nhờ đó khối đại đoàn kết toàn dân được củng cố mở rộng và phát triển. 

  Nhìn chung sau 5 năm thực hiện toàn thị xã đã đạt được những kết quả quan trọng, cùng với đó xã Hương Toàn cũng thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng bộ xã lần thứ XII đề ra, có 17/18 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch, tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất toàn ngành kinh tế đạt bình quân 14,6%/năm; cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng TTCN – DV – NN, thu nhập bình quân đâu người đạt 46,6 triệu đồng/ người/ năm, nhiêu công trình được nâng cấp và xây dựng mới đáp ứng được nhu cầu sinh hoạt của nhân dân; góp phần thực hiện hoàn thành chương trình xây dựng nông thôn mới và được UBND tỉnh công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2018; Văn hóa - xã hội tiếp tục phát triển, tỷ lệ học sinh đến trường hàng năm đạt 100% kế hoạch, chất lượng giáo dục được nâng lên, duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục các cấp học; 100% thôn, cơ quan được công nhận đạt chuẩn văn hóa, trên 95,3% gia đình được công nhận đạt chuẩn gia đình văn hóa, tỷ lệ hộ nghèo giảm xuống còn 2,34%, tỷ lệ trẻ em SDD giảm còn 6,95%. QPAN ổn định, hệ thống chính trị thường xuyên được củng cố Đảng bộ 5 năm liền được công nhân TSVM trong đó có 3 năm đạt “Trong sạch vững mạnh tiêu biểu”. Những kết quả của Đảng bộ và nhân dân xã Hương Toàn đạt được đã góp phần vào thắng lợi trong nhiệm vụ phát triển KT, XH, giữ vững QP,AN xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh làm thay đổi bộ mặt nông thôn, đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân ngày được nâng lên.

     Tuy nhiên bên cạnh những mặt đạt được thị xã Hương Trà vẫn còn một số mặt hạn chế đó là: Kinh tế phát triển chưa tương xứng với tiềm năng, lợi thế, trình độ, năng suất lao động còn thấp; sản xuất công nghiệp trên địa bàn chủ yếu là gia công, trình độ công nghệ còn thấp, chưa hình thành được các chuổi giá trị; sản xuất nông nghiệp phát triển thiếu bền vững, sản xuất còn phân tán, nhỏ lẽ; công tác quản lý tài nguyên, khoáng sản, việc ứng phó với biến đổi khí hậu còn hạn chế; huy động nguồn lực để phát triển kết cấu hạ tầng còn gặp khó khăn..
       Trên cương vị công tác hiện nay là Thị ủy viên, Bí thư Đảng ủy – Chủ tịch HĐND xã được giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021 – 2026, tôi nhận thấy đầy là một niềm vinh dự và cũng là một trách nhiệm lớn lao đang được Đảng bộ và nhân dân giao phó, trong chương trình hành động của mình cho phép tôi nêu lên một số ý kiến và xác định rõ trách nhiệm nếu được nhân dân tín nhiệm bầu vào đại biểu HĐND thị xã đó là:.
        1. Thực hiện tốt nhiêm vụ người đại biểu hội đồng, liên hệ chặt chẽ với cử tri ở đơn vị bầu cử bầu ra mình, chịu sự giám sát của cử tri, có trách nhiệm thu thập và phản ánh trung thực ý kiến, nguyện vọng, kiến nghị của cử tri; thực hiện chế độ tiếp xúc cử tri để báo cáo với cử tri về hoạt động của mình và của Hội đồng nhân dân nơi mình là đại biểu, trả lời những yêu cầu và kiến nghị của cử tri trước, sau các kỳ họp.
       2. Bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cử tri, phát huy quyền làm chủ của nhân dân theo quy định của pháp luật, luôn lắng nghe ý kiến của cử tri, những vấn đề bức xúc mà dư luận xã hội quan tâm, cũng như những nguyện vọng chính đáng của cử tri có liên quan đến hoạt động sản xuất và nâng cao đời sống sinh hoạt hàng ngày sẻ được phản ánh kịp thời đến HĐND thị xã, xã các cơ quan chức năng để kịp thời giải quyết theo đúng pháp luật quy định.
          3. Tham gia đóng góp ý kiến vào việc thực hiện các chương trình, mục tiêu phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh theo Nghị quyết của Đại hội Đảng bộ thị xã lần thứ XIV, kiến nghị với Hội đồng nhân dân thị xã về ưu tiên nguồn lực cho đầu tư cơ sở hạ tầng nhằm tạo động lực phát triển kinh tế, xã hội trên địa bàn thị xã nhanh, bền vững đồng bộ giữa công nghiệp và nông nghiệp. 
         4. Quan tâm đặc biệt đến chương trình phát triển nông thôn; tham gia đề xuất những chủ trương, giải pháp phù hợp nhằm triển khai thực hiện tốt các mô hình liên doanh, liên kết trong sản xuất đối với tiểu thủ công nghiệp và nông nghiệp, đưa khoa học công nghệ tiên tiến ứng dụng vào sản xuất để tăng năng suất, chất lượng hàng hóa chú trọng xây dựng thương hiệu các sản phẩm làng nghề, ổn định đầu vào, đầu ra cho các sản phẩm, mở rộng diện tích sản xuất lúa theo cánh đồng mẫu lớn, sản xuất hàng hóa   truyền thống để tăng sức cạnh tranh trên thị trường tiêu thụ cho người sản xuất góp phần tăng thu nhập và giải quyết việc làm cho người lao động.

        5. Quan tâm các vấn đề về chính sách an sinh xã hội đối với người cao tuổi, trẻ em dưới 6 tuổi, hộ nghèo, hộ cận nghèo, các chương trình, mục tiêu về chuyển đổi cây trồng, vật nuôi có năng suất cao để giúp cho người lao động có điều kiện sản xuất, vươn lên và nâng cao mức sống cho nhân dân. Các chương trình cải cách hành chính, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường..
            Trên đây là một số nội dung tôi đã trình bày, có thể chưa đầy đủ những điều mong muốn của cử tri, nhưng tôi xin hứa dù làm công việc gì trong nhiệm kỳ mới tôi đều xác định rõ vai trò và trách nhiệm của người đảng viên sẻ tận tâm tận lực, đem hết khả năng, hiểu biết của mình để phục vụ nhân dân.
            Một lần nữa xin Cảm ơn toàn thể bà con cử tri trong toàn xã đã lắng nghe, cảm ơn UB MTTQ VN xã, UBND xã đã tổ chức cuộc gặp gở tiếp xúc này
           Cuối cùng xin kính chúc Quý vị đại biểu và bà con cử tri mạnh khoẻ, hạnh phúc. Xin chúc cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026 thành công tốt đẹp. 
                  Xin trân trọng cảm ơn.

