CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG ỨNG CỬ VIÊN HĐND THỊ XÃ
Nhiệm kỳ 2021 - 2026.

Kính thưa Quý vị Đại biểu! Thưa toàn thể bà con cử tri!

Tôi tên Trần Thị Kiêm Nhạn, sinh năm 1990, chức vụ hiện nay là ĐUV - Bí thư Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã Hương Toàn.
Quê quán: Thôn Liễu Cốc Hạ, xã Hương Toàn, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế.
Nơi ở hiện nay: thôn Thượng An 2, xã Phong An, huyện Phong Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế.
Sau khi được UBMT thị xã hiệp thương giới thiệu là ứng cử viên đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, và được UBBC thị xã phân bổ giới thiệu ứng cử tại tổ bầu cử số 03 xã Hương Toàn tôi xin trình bày dự kiến Chương trình hành động của tôi trước bà con cử tri, nếu được bà con cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, nhiệm kỳ 2021 - 2026 như sau:
Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của HĐND và đại biểu HĐND được luật tổ chức Chính quyền địa phương quy định, tôi sẽ đem hết sức mình để hoàn thành tốt nhiệm vụ của người đại biểu được nhân dân, cụ thể là:
 Bản thân không ngừng học tập nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị để hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, luôn rèn luyện và tu dưỡng đạo đức, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
 Tôi Luôn giữ vững mối quan hệ mật thiết và tiếp xúc với cử tri định kỳ theo luật định, tiếp xúc cử tri trước và sau khi họp HĐND để lắng nghe những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của cử tri về các vấn đề chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước những vấn đề có liên quan trực tiếp đến nghĩa vụ và quyền lợi của công dân. Từ đó, tôi sẽ phản ánh đầy đủ kịp thời với HĐND, với các Ban ngành có liên quan để góp phần giải quyết những nguyện vọng chính đáng của các tầng lớp nhân dân đúng chính sách, pháp luật của nhà nước.
[bookmark: _GoBack]Với vị trí hiện nay đang công tác là Bí thư xã Đoàn, bản thân sẽ cùng các Ban chấp hành xã Đoàn, tham mưu về các vấn đề liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng của tầng lớp thanh thiếu nhi, tổ chức thực hiện tốt hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, xây dựng các hoạt động phù hợp với sở thích nhu cầu chính đáng của tuổi trẻ, định hướng cho giới trẻ tham gia các hoạt động bổ ích thiết thực, tạo môi trường giúp đoàn viên thanh niên phát huy tính xung kích sáng tạo cống hiến cho xã hội. 
       - Tôi sẽ phát huy hết trách nhiệm và quyền hạn của người đại biểu nhân dân, tham dự đầy đủ các kỳ họp của HĐND, tích cực tham gia xây dựng các nghị quyết của HĐND sao cho phù hợp với địa phương. Cùng với tập thể thực hiện tốt Nghị quyết đại hội Đảng bộ thị xã và Nghị quyết Đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã nhằm đưa kinh tế - xã hội của xã phát triển hơn, đời sống của bà con cử tri được nâng lên. Bản thân được giới thiệu ra ứng cử đại biểu HĐND thị xã, trực tiếp ứng cử tại đơn vị bầu cử số 3 xã Hương Toàn nhiệm kỳ này tôi thấy đây là một vinh dự và cũng là nghĩa vụ, trách nhiệm của bản thân tôi. Nếu được bà con cử tri tín nhiệm bầu tôi làm đại biểu HĐND thị xã, tôi sẽ có điều kiện và thuận lợi hơn trong việc thực hiện dự kiến chương trình hành động mà bản thân tôi vừa nêu.
 Cuối cùng tôi xin chúc bà con cử tri sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt.
Trân trọng cám ơn./.


