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TẠI XÃ HƯƠNG VINH
Kính thưa

- Các đồng chí lãnh đạo Đảng ủy, HĐND-UBND-UBMTTQVN - các đoàn thể chính trị - xã hội xã Hương Vinh

- Thưa bà con cử tri
Trước hết cho tôi xin được giới thiệu sơ lược về bản thân và gia đình:

Tôi tên là: Trần Thị Thu Điệp, năm 40 tuổi, hiện đang công tác tại Hội LHPN thị xã với chức vụ, Thị ủy viên, chủ tịch Hội LHPN, Phó Ban KT-XH HĐND thị xã, Phó Bí thư Đảng bộ cơ quan Mặt Trận - Đoàn thể thị xã

Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp; 
Trình độ CMNV: Cử nhân khoa học, chuyên ngành Triết học Mác - Lenin; 
Bản thân tôi xây dựng gia đình năm 2006, có 2 cháu (01 gái, 01 trai) hiện đang học tại Trường THCS Hồ Văn Tứ ; chồng Tôi hiện đang công tác tại Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy TT Huế.
Trong thời gian vừa qua, được sự hiệp thương giới thiệu của UBMTTQ Việt Nam thị xã, sự tín nhiệm của cử tri nơi công tác và nơi cư trú giới thiệu tôi tham gia ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021-2026. Được Uỷ ban bầu cử thị xã phân công về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 4 của xã Hương Vinh, một đơn vị giàu truyền thống anh hùng của chúng ta. Đây là niềm vinh dự, tự hào đồng thời cũng là trách nhiệm rất lớn đối với bản thân tôi.
Bởi Tôi nhận thức được rằng HĐND là cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân, do ND địa phương bầu ra, chịu trách nhiệm trước nhân dân địa phương và cơ quan nhà nước cấp trên. 
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Trong những năm qua, kinh tế của xã Hương Vinh của chúng ta tăng trưởng khá, các lĩnh vực văn hóa - xã hội có bước phát triển mới; quốc phòng được củng cố, tăng cường; an ninh chính trị được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, an sinh xã hội được chăm lo; đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân không ngừng được cải thiện và nâng cao, tinh thần dân chủ được phát huy; tỷ lệ hộ nghèo ngày càng giảm, và xã chúng ta là một trong những xã đầu tiên của thị xã Hương Trà được công nhân là xã đạt chuẩn nông thôn mới. Có được kết quả đó chính là nhờ sự đoàn kết, đồng sức, đồng lòng của bà con của tri xã nhà của chúng ta.

Tuy nhiên, một trong những vấn đề mà bản thân tôi trăn trở và băn khoăn đó là người dân còn phải đối mặt với những khó khăn và thách thức của tình hình dịch bệnh covid - 19 đang diễn biến phức tạp khó lường trên toàn cầu, sự biến đổi khí hậu của những năm trở lại đây đã gây ra bảo, lũ thất thường; tình trạng thiếu việc làm, tình hình vi phạm pháp luật, bạo lực gia đình, xâm hại tình dục và trẻ em, vấn đề an toàn thực phẩm …chẽ làm ảnh hưởng đến đời sống của bà con chúng ta. Tất cả những vấn đề đó, bản thân tôi và bà con cử tri đều mong muốn cần có những giải pháp, biện pháp tích cực hữu hiệu hơn trong thời gian đến.
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Trước những kết quả đạt được của địa phương trong nhiệm kỳ qua và những khó khăn thách thức chung của toàn thị xã thì còn rất nhiều vấn đề phải quan tâm. Bản thân Tôi với 15 năm công tác tại Hội LHPN thị xã, là đại biểu HĐND nhiệm kỳ 2016-2021. Nếu được cử tri tín nhiệm bầu tôi vào đại biểu HĐND thị xã lần này tôi sẽ tiếp tục:
Thứ nhất, đem hết khả năng, trí tuệ của mình quan tâm nhiều đến đời sống của bà con cử tri nói chung, của chị em phụ nữ và trẻ em nói riêng. Từ lĩnh vực hoạt động của mình, cùng với Hội Phụ nữ cơ sở tiếp tục có nhiều hoạt động để giúp phụ nữ nghèo, phụ nữ yếu thế, phụ nữ khuyết tật; phối hợp với các cơ quan liên quan giới thiệu, tạo thêm việc làm, tăng thu nhập, phát triển kinh tế; nâng cao năng lực, trình độ mọi mặt cho chị em; quan tâm và rất coi trọng vai trò gia đình, tập trung xây dựng gia đình theo chuẩn mực “No ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc”.
Thứ hai, là một đại biểu, tôi mong muốn đóng góp, kiến nghị những chương trình về nâng cao vị thế của phụ nữ trong gia đình và ngoài xã hội, tham gia xây dựng các biện pháp để bảo đảm quyền và lợi ích cho phụ nữ; thực hiện tốt công tác bình đẳng giới và mục tiêu vì sự tiến bộ của phụ nữ, đặc biệt là giúp phụ nữ ở vùng nông thôn có những kiến thức căn bản về pháp luật để tự bảo vệ mình.

Thứ ba, tôi sẽ có kế hoạch thường xuyên giữ mối liên hệ với cử tri nơi tôi ứng cử, không ngừng tu dưỡng rèn luyện đạo đức, tích cực học tập để có đủ kiến thức, kỹ năng chuyên môn nghiệp vụ phục vụ cho bà con cử tri. Đặc biệt là mội đại biểu nữ, tôi sẽ nỗ lực vượt qua mọi khó khăn, trở ngại của phụ nữ, sắp xếp công việc để làm tròn trọng trách của người đại biểu Hội đồng nhân dân.

Thứ tư, tham gia đầy đủ các kỳ họp Hội đồng nhân dân, nghiên cứu, tham gia đóng góp vào các vấn đề của Hội đồng nhân dân, đồng thời nêu ra những vấn đề được cử tri quan tâm. Trước và sau mỗi kỳ họp, có chương trình tiếp xúc cử tri, lắng nghe tâm tư, nguyện vọng và bảo vệ quyền lợi chính đáng của cử tri, của nhân dân và phản ánh trung thực ý kiến cử tri với Hội đồng nhân dân, cùng với Hội đồng nhân dân giải quyết những vấn đề mà cử tri đề nghị.

Tôi nguyện sẽ cống hiến hết mình để phục vụ cho người dân, tôi có nhiệt huyết, ý chí và tin tưởng vào bà con cử tri để cộng đồng trách nhiệm.
Tôi sẽ trở thành đại biểu có trách nhiệm, tích cực và hoạt động có hiệu quả nếu cử tri bầu cho Tôi trở thành đại biểu của cử tri. Và nếu được như vậy chúng ta cùng nhay xây dựng xã Hương Vinh nói riêng và thị xã Hương Trà nói chung ngày càng phát triển, giàu đẹp, văn minh.
Một lần nữa kính chúc quý vị đại biểu và bà con cử tri mạnh khỏe, hạnh phúc và thành đạt. 

Xin cảm ơn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thị xã, xã Hương Vinh đã tạo điều kiện để tôi có cuộc gặp gỡ này.

Xin cảm ơn các vị đại biểu và toàn thể cử tri đã chú ý lắng nghe chương trình hành động của tôi.
Xin chân thành cảm ơn.
