PAGE  
3

CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                                                                Hương Trà, ngày 10  tháng 5 năm 2021
 CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG CỦA NGƯỜI ỨNG CỬ
-----
Họ và tên: Trần Viết Chức

Đơn vị công tác: UBND xã Hương Phong
Chức vụ hiện nay: Thị uỷ viên, Bí thư Đảng uỷ, Chủ tịch UBND xã Hương Phong

Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ: Cử nhân kinh tế


Trình độ chính trị: Cao cấp chính trị
Về gia đình: quê quán: xã Hương Phong, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế; thường trú: Thôn Vân Quật Đông, xã Hương Phong, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế. Có vợ là Hà Thị Thanh Thúy và 2 con là Trần Thị Phúc Anh và Trần Thị Anh Thư.

Bản thân tôi đã được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã Hương Trà hiệp thương, giới thiệu ứng cử đại biểu HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021-2026; được Ủy ban bầu cử thị xã phân công về ứng cử tại đơn vị bầu cử số 5 thuộc 02 xã Hải Dương và Hương Phong.

Xin báo cáo với cử tri đơn vị bầu cử số 5 về chương trình hành động của mình nếu được cử tri tín nhiệm bầu làm đại biểu HĐND thị xã như sau:


I. Về nội dung
1. Một số tình hình nổi bật về chính trị, kinh tế, xã hội của thị xã Hương Trà: 

Với sự tập trung lãnh, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền từ thị xã đến cơ sở trong việc triển khai các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, cũng như các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, Thị xã đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền từ thị xã đến cơ sở tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển các lĩnh vực của đời sống xã hội để Hương Trà hôm nay đã thay đổi diện mạo hoàn toàn mới. Cơ cấu kinh tế có sự chuyển dịch đúng hướng với tỷ trọng các ngành dịch vụ 47,5%, công nghiệp 45,2%, nông nghiệp 7,5%. Đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân được nâng lên rõ rệt, tỷ lệ hộ nghèo giảm xuống qua hằng năm, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững và hệ thống chính trị ngày càng trong sạch vững mạnh.
2. Thực trạng và những khó khăn, hạn chế. Các giải pháp khắc phục đã và đang triển khai ở thị xã Hương Trà: tiềm năng, thế mạnh của địa phương trên một số lĩnh vực chưa được phát huy; cơ cấu kinh tế nông nghiệp và nông thôn, phát triển chưa mạnh. Tình hình môi trường còn ảnh hưởng đến phát triển và sản xuất. Chất lượng, hiệu quả kinh tế ở một số lĩnh vực chưa cao; nguồn lực phục vụ cho phát triển kinh tế, xã hội và xây dựng Nông thôn mới còn hạn chế, quản lý nhà nước chưa đáp ứng yêu cầu phát triển giai đoạn mới.
3. Qua nắm tình hình của  thị xã Hương Trà thì tôi nhận thấy những vấn đề mà cử tri của thị xã Hương Trà đang quan tâm nhất và mong muốn đối với HĐND thị xã nhiệm kỳ 2021-2026, đó là: công tác quản lý khai thác nguồn thu, đất đai, tài nguyên chưa chặt chẽ và bảo vệ môi trường còn nhiều bất cập. Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm còn hạn chế; nguồn nhân lực phát triển khoa học công nghệ chưa được quan tâm đúng mức, công tác quy hoạch và chất lượng quy hoạch. Công tác quản lý hành chính có mặt còn hạn chế.
4. Tiếp tục phát huy những kết quả đã đạt được, khắc phục khuyết điểm, hạn chế trong quá trình tổ chức thực hiện; tham mưu đề xuất các giải pháp cho HĐND, UBND thị xã, phối hợp với các phòng ban Thị xã vào các công việc quan trọng nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, nghị quyết HĐND Thị xã nhiệm kỳ 2021-2026; với khả năng của bản thân, tôi sẽ mạnh dạn đề xuất một số giải pháp phát triển kinh tế, xã hội và một số lĩnh vực mà cử tri quan tâm, đóng góp cùng HĐND  thị xã Hương Trà giải quyết trong thời gian tới, như sau:

- Đề xuất đánh giá tiến độ thực hiện các quy hoạch để có những điều chỉnh phù hợp; trước hết là quy hoạch nuôi trồng thủy sản; xây dựng Nông thôn mới nâng cao, bãi tắm cộng đồng Hải Hương, dịch vụ du lịch 2 đầu cầu Tam Giang và Thảo Long các ngành quan trọng khác. Để hoàn thành sớm, có chất lượng và tính khả thi cao các quy hoạch khu du lịch, cụm công nghiệp, làng nghề. Chú trọng quy hoạch phát triển nông - lâm nghiệp và thủy sản, quy hoạch vùng và tùy tình hình thực tế tại địa phương. Rà soát quy hoạch và quản lý vùng nuôi trồng thủy sản an toàn về môi trường, an toàn thực phẩm, bảo vệ nguồn lợi thủy sản và môi trường.

- Quan tâm đẩy mạnh xã hội hóa đầu tư kết cấu hạ tầng. Đa dạng hóa và mở rộng các phương thức đầu tư, tạo điều kiện thuận lợi trong thu hút và nâng cao hiệu quả sử dụng nguồn vốn đầu tư. Quan tâm đầu tư xây dựng Nông thôn mới nâng cao; tiếp tục cải thiện môi trường đầu tư sản xuất, kinh doanh. Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch thu hút vốn đầu tư trong và ngoài nước; tạo điều kiện để huy động các nguồn vốn đầu tư của các thành phần kinh tế. Đặc biệt chú trọng quan tâm đầu tư phát triển du lịch bãi tắm cộng đồng, kinh tế biển, đầm phá nói chung trong đó có 2 xã Hải Dương, Hương Phong.
- Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực, phát huy quyền làm chủ của nhân dân. Đầu tư, nâng cấp kết cấu hạ tầng công nghệ thông tin. Nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức. Tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Công khai minh bạch trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, nhất là trong đầu tư xây dựng cơ bản, tài chính công. Thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát tổ chức triển khai các Nghị quyết về quốc phòng, an ninh, cải cách tư pháp. 
- Tham mưu và đề xuất Thị ủy tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, tạo sự thống nhất về nhận thức, hành động và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, với phương châm “Nói đi đôi với làm và làm có hiệu quả”. Sâu sát thực tiễn, nắm bắt, xử lý, giải quyết đúng tình hình; đề cao trách nhiệm của các cấp, các ngành,
 đoàn thể, nhất là người đứng đầu trong tổ chức thực hiện đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước. Phát huy quyền làm chủ, vai trò chủ động, sáng tạo của các ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể chính trị - xã hội từ thị xã đến cơ sở, quan tâm chính sách an sinh xã hội. 

II. Nếu được bầu làm đại biểu, tôi xin hứa với toàn thể cử tri.
- Thường xuyên liên hệ với cử tri chặt chẽ; luôn lắng nghe và phản ánh trung thực nguyện vọng, cũng như đề xuất với cơ quan có thẩm quyền giải quyết những kiến nghị, đề xuất chính đáng của cử tri.

- Tiếp xúc cử tri định kỳ, đột xuất; thường xuyên phối kết hợp với cấp trên đặc biệt là lãnh đạo 2 xã Hải Dương và Hương Phong để nắm bắt tình hình trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội; giữ mối liên hệ gắn bó mật thiết với cử tri trên địa bàn nhằm kịp thời đề xuất cấp trên giải quyết những vấn đề nổi lên ngay từ cơ sở.
- Bám các chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thị xã, Nghị quyết của HĐND thị xã để đề xuất các giải pháp thiết thực nhằm phát triển kinh tế - xã hội góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân.

- Sắp xếp thời gian khoa học để tham gia nhiệm vụ của người đại biểu HĐND theo luật định.
Để hoàn thành những công việc được Đảng, Nhà nước và tổ chức phân công cũng như kỳ vọng của toàn thể cử tri; với trách nhiệm của mình, tôi mong muốn toàn thể cử tri luôn hỗ trợ và ủng hộ tích cực cho tôi.
Cuối cùng tôi xin chúc bà con cử tri sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt, cảm ơn Ban Thường trực UBMTTQVN thị xã Hương Trà đã tổ chức cuộc gặp gỡ tiếp xúc này.

Xin chân thành cám ơn!                                                                                   
