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Tôi được cử tri nơi công tác, cử tri nơi cư trú tín nhiệm và được Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam thị xã Hương Trà giới thiệu ứng cử đại biểu hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà nhiệm kỳ 2021-2026, đây là niềm vinh dự đồng thời cũng là trách nhiệm lớn lao trước yêu cầu, nhiệm vụ xây dựng thị xã Hương Trà ngày càng giàu đẹp… là trách nhiệm lớn trước yêu cầu, nguyện vọng mong muốn của cử tri.
	Tôi nhận thức được rằng, Hội đồng nhân dân tỉnh là cơ quan đại biểu của nhân dân, cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương. Vì vậy người đại biểu nhân dân phải có phẩm chất đạo đức tốt, bản lĩnh vững vàng, tinh thần trách nhiệm, luôn tâm huyết, trăn trở trước khó khăn, bức xúc của đời sống xã hội, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ và kinh nghiệm thực tế trên nhiều lĩnh vực để thực hiện chức năng, nhiệm vụ của mình. Hiện nay, với trách nhiệm là Phó Chánh Văn phòng Thị ủy, từ những kinh nghiệm tích lũy trong quá trình công tác. Bản thân tham gia ứng cử đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, với một mong muốn duy nhất là có điều kiện hơn nữa để gần gũi và gắn bó mật thiết hơn với nhân dân, hơn cả là để đại diện cho nhân dân thực hiện quyền tham gia và quyền giám sát đối với mọi hoạt động, quản lý nhà nước. Nếu được bà con cử tri tín nhiệm bầu là đại biểu HĐND thị xã Hương Trà nhiệm kỳ 2021-2026 sẽ tạo điều kiện thuận lợi cho tôi hoàn thành tốt hơn chức trách, nhiệm vụ của mình và tôi xin hứa làm tròn trách nhiệm của người đại biểu HĐND như sau:
	Một là, Liên hệ chặt chẽ với cử tri ở đơn vị bầu ra mình, chịu sự giám sát của cử tri; thu nhập, phản ánh trung thực nguyện vọng, ý kiến của cử tri. Đối với các ý kiến vượt thẩm quyền địa phương thì tổng hợp để tham mưu báo cáo, kiến nghị tỉnh, trung ương hoặc hướng dẫn công dân kiến nghị theo trình tự pháp luật quy định.
Hai là, Tham gia đầy đủ các kỳ hợp và các hoạt động khác của HĐND; đề xuất việc cụ thể hóa chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước thành Nghị quyết của HĐND đảm bảo phù hợp với thực tế địa phương và có tính khả thi cao để trình HĐND thị xã xem xét, quyết định.
Ba là, Tham mưu cùng HĐND xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình giám sát về tình hình thực thi pháp luật, thực hiện các Nghị quyết HĐND thị xã Hương Trà và những vấn đề bức xúc được đông đảo cử tri quan tâm nhất là những vấn đề liên quan về phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm trật tự - an toàn - xã hội, nâng cao dân trí, việc thực hiện các chế độ chính sách an sinh xã hội, vấn đề ô nhiễm môi trường…
Bốn là, Kiến nghị HĐND quan tâm đầy đủ đến việc kiểm tra, đôn đốc công tác giải quyết khiếu nại - tố cáo, nhằm bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức và công dân.
Năm là, Phát huy những kết quả đã đạt được, khắc phục khó khăn, khuyết điểm, gương mẫu chấp hành pháp luật; thực hiện tốt các nhiệm vụ do HĐND phân công. Chịu trách nhiệm về việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định.
Trên đây là những suy nghĩ và dự kiến hành động của tôi khi trúng cử đại biểu HĐND thị xã Hương Trà, rất mong nhận được sự ủng hộ tích cực của các cử tri.


