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Tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 02  Khóa VII của HĐND thị xã


I. Một số hoạt động của HĐND thị xã tại kỳ họp thứ 02:
 Tại kỳ họp thứ 02 (dự kiến chương trình kỳ họp sẽ tiến hành vào ngày 28/7/2021), HĐND thị xã sẽ tập trung vào hai nội dung chính:

Thứ nhất, HĐND thị xã sẽ tập trung xem xét đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch Kinh tế-xã hội, Quốc phòng-an ninh 6 tháng đầu năm 2021. Bàn và quyết định các giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm sau khi Nghị quyết 1264/NQ-UBTVQH14 ngày 27/4/2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội có hiệu lực từ ngày 01/7/2021 để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Kinh tế-xã hội, Quốc phòng - an ninh năm 2021; phê chuẩn Tổng quyết toán ngân sách thị xã, xã-phường năm 2020; xem xét các báo cáo về công tác thanh tra, giải quyết đơn thư KNTC và tiếp công dân; công tác phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí 6 tháng đầu năm 2021; trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri; công tác xét xử và kiểm sát của Tòa án nhân dân và Viện kiểm sát nhân dân thị xã; báo cáo hoạt động của Thường trực và hai Ban HĐND thị xã; nghe Ban Thường trực UBMTTQVN thị xã thông báo công tác tham gia xây dựng chính quyền của Mặt trận Tổ quốc thị xã 6 tháng đầu năm 2021 và một số nội dung quan trọng khác.

Thứ hai, HĐND thị xã sẽ xem xét, quyết định thông qua các nghị quyết sau:

- Nghị quyết về nhiệm vụ và giải pháp thực hiện KT-XH 6 tháng cuối năm 2021.

- Nghị quyết nội quy kỳ họp của Hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà khóa VII, nhiệm kỳ 2021-2026.

-  Nghị quyết về chương trình giám sát năm 2022.

- Nghị quyết về phê chuẩn quyết toán ngân sách thị xã, xã-phường năm 2020.

- Nghị quyết về danh mục và chủ trương các công trình đầu tư công năm 2022.

- Nghị quyết về Chương trình xây dựng nông thôn mới đảm bảo an sinh xã hội giai đoạn 2021-2025.

- Nghị quyết về Chương trình phát triển đô thị thị xã giai đoạn 2021-2025.


II. Một số tình hình kinh tế - xã hội chủ yếu 6 tháng đầu năm 2021
1. Về kinh tế: Giá trị sản xuất các ngành kinh tế (giá so sánh 2020) 06 tháng đầu năm 2021 đạt 4.325 tỷ đồng, tăng 12% so cùng kỳ năm 2020. Kết quả trong từng ngành, lĩnh vực cụ thể như sau:

a) Dịch vụ: Trong 06 tháng đầu năm do ảnh hưởng dịch bệnh Covid-19 bùng phát trở lại nên các loại hình dịch vụ ăn uống, nhà hàng, lưu trú...trên địa bàn thị xã bị ảnh hưởng đến doanh thu. Tuy nhiên, tổng mức bán lẻ hàng hóa, dịch vụ tiêu dùng 06 tháng đầu năm tăng 10,5% so cùng kỳ năm trước. Giá trị sản xuất ngành dịch vụ (giá so sánh 2020) đạt 1.795 tỷ đồng, tăng 9,3% so cùng kỳ năm 2020.
b) Công nghiệp - TTCN và xây dựng: Giá trị sản xuất công nghiệp - TTCN và xây dựng (giá so sánh 2020) 06 tháng đầu năm đạt 2.130 tỷ đồng, tăng 15,1% so với cùng kỳ năm trước. Một số sản phẩm công nghiệp chủ yếu tăng so cùng kỳ như: gỗ xẻ các loại (10,5%), hàng may mặc (5,5%), đá xây dựng (10%), sản phẩm bê tông đúc sẵn (Tà vẹt bê tông) tăng 35%, bê tông tươi (15%), sản xuất mũ nón (tăng 16,5%)... Đang hoàn thiện các hồ sơ để thành lập và đầu tư hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp Bình Thành (quy mô 32ha); quy hoạch mở rộng cụm công nghiệp Tứ Hạ giai đoạn 3 (mở rộng thêm 17,7ha) nhằm giải quyết nhu cầu bức thiết của các nhà đầu tư nghiên cứu thực hiện dự án trong lĩnh vực công nghiệp - TTCN trên địa bàn thị xã. 

c) Sản xuất nông nghiệp: Giá trị sản xuất (giá so sánh 2020) đạt 400 tỷ đồng, tăng 4,4% so cùng kỳ năm trước.

- Trồng trọt: Lúa Đông Xuân diện tích gieo trồng 3.070,5ha, đạt 97,5% kế hoạch, giảm 83ha so cùng kỳ năm trước; năng suất bình quân 65,6 tạ/ha, đạt 109,3% so với kế hoạch, tăng 5,8 tạ/ha; ngô Đông Xuân diện tích gieo trồng đạt 139ha, đạt 92,7% kế hoạch; năng suất 38 tạ/ha, đạt 105,5% kế hoạch, tăng 0,5 ta/ha; diện tích gieo trồng lạc 823,8 ha, giảm 73 ha, năng suất đạt 23,5 tạ/ha; diện tích gieo trồng cây rau, đậu các loại 818,5ha, giảm 09ha so cùng kỳ năm trước.

Diện tích cây cao su hiện nay trên địa bàn thị xã là 2.103,04 ha; trong đó diện tích khai thác mủ là 1.817 ha. Bằng nguồn vốn khuyến nông năm 2021, đã hỗ trợ kinh phí 650 triệu đồng để trồng 10ha cây ăn quả có múi trên địa bàn thị xã.

- Chăn nuôi: Tính đến thời điểm 01/4/2021, tình hình chăn nuôi trên địa bàn thị xã tương đối ổn định và phát triển, không xảy ra dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm; đàn lợn hiện có 14.049 con, tăng 1.718 con; đàn gia cầm 370 nghìn con, tăng 20.000 con; đàn trâu, bò duy trì số lượng khoảng 3.900 con, giảm 768 con so cùng kỳ năm 2020…Dự ước sản lượng thịt lợn hơi xuất chuồng 1.560 tấn, bằng 126,8%; gia cầm 985 tấn bằng 107% so cùng kỳ năm trước... 
- Thủy sản: Sản lượng thủy sản khai thác và nuôi trồng đạt 1.493,6 tấn, bằng 96,2% so cùng kỳ, trong đó sản lượng khai thác đạt 741,5 tấn, sản lượng nuôi trồng 752,1 tấn. Tổng diện tích mặt nước đưa vào nuôi trồng thủy sản 441,6 ha, trong đó diện tích nuôi trồng nước lợ 321,6ha, diện tích nuôi trồng nước ngọt 120ha. Tình hình nuôi cá lồng nước ngọt và nước lợ phát triển ổn định.

- Lâm nghiệp: Trong 6 tháng đầu năm 2021, đã trồng 850 ha rừng tập trung, đạt 85% so kế hoạch; chăm sóc 2.980 ha rừng trồng, trồng mới được 29.000 cây phân tán. Khai thác 49.050 m3 gỗ rừng trồng và 6.622 ster củi. 

d) Đầu tư phát triển và xây dựng cơ bản: 

Các công trình trọng điểm của Trung ương, của tỉnh đầu tư trên địa bàn đều cơ bản đạt tiến độ như: Dự án đường cao tốc Cam Lộ - Túy Loan, đường dây 500kv...Chuẩn bị các điều kiện để khởi công mới các công trình 2021 nguồn vốn ngân sách tỉnh quản lý giao cho các đơn vị thuộc UBND thị xã làm chủ đầu tư như: Nâng cấp mở rộng đường Hà Công, phường Hương Chữ và nguồn vốn khắc phục bão lụt ngân sách tỉnh hỗ trợ 17 tỷ đồng để đầu tư các công trình như: Xử lý khẩn cấp sạt lở sông Bồ đoạn qua Cửa Khâu; phường Hương Văn; Xử lý khẩn cấp sạt lở sông Tả Trạch đoạn qua thôn Kim Ngọc, xã Hương Thọ; Xử lý khẩn cấp sạt lở sông Bồ đoạn phường Tứ Hạ…và các công trình giao thông, thủy lợi, phúc lợi công cộng khác ổn định kịp thời đời sống nhân dân. 

Triển khai các công trình thuộc ngân sách thị xã quản lý năm 2021, trong đó ưu tiên cho công trình phát triển đô thị, phát triển dịch vụ - du lịch, tăng cường cơ sở vật chất trường học và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia trong năm học 2020-2021, hạ tầng các khu đấu giá thu tiền sử dụng đất, hạng tầng cụm công nghiệp, hỗ trợ kích cầu giao thông nông thôn...Tổng vốn đầu tư toàn xã hội 06 tháng đầu năm 2021 đạt 1.700 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch.

e) Công tác xúc tiến đầu tư, quản lý kinh tế tập thể, HTX:

- Công tác xúc tiến đầu tư: Đã tăng cường công tác xúc tiến đầu tư trên địa bàn thị xã. Tiến hành rà soát, đề xuất UBND tỉnh công bố dự án kêu gọi đầu tư giai đoạn 2021-2022 trên địa bàn thị xã Hương Trà dự án: Trung tâm Thương mại dịch vụ tại phường Tứ Hạ; dự án xây dựng cơ sở chế biến thủy hải sản tại xã Hải Dương.


Rà soát cung cấp thông tin, hướng dẫn các nhà đầu tư nghiên cứu thực hiện các dự án như: nhà máy sản xuất gỗ của Công ty Phúc Thịnh và nhà máy chế biến lâm sản của Công ty Bảo Đạt Thành; các dự án xây dựng kho bãi, chế biến gỗ của các doanh nghiệp: Công ty Phát Huy, Công ty Kim Cương, Công ty Ngôi Sao A Lưới tại khu đất dự kiến quy hoạch cụm công nghiệp Bình Thành; cung cấp thông tin cho nhà đầu tư nghiên cứu đầu tư xây dựng chợ Hương Cần theo hình thức xã hội hóa…
- Công tác quản lý kinh tế tập thể, hợp tác xã: Tiếp tục đôn đốc các HTX khẩn trương tổ chức đại hội và tổ chức sản xuất kinh doanh theo hướng nâng cao chất lượng phục vụ đáp ứng tốt hơn nhu cầu của thành viên. Thực hiện Quyết định 52 của UBND tỉnh đã hỗ trợ cho HTX Hương Hồ 1 mua sắm trang thiết bị phục vụ sản xuất với tổng số tiền là 78 triệu đồng.

f) Quản lý ngân sách: 

Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn thị xã đến ngày 28/6/2021 là 159,094 tỷ đồng, đạt 76,01% so với dự toán tỉnh giao, 69,382% chỉ tiêu phấn đấu. Các khoản thị xã thu 147,337 tỷ đồng, đạt 94,75% dự toán tỉnh giao và 83,95% chỉ tiêu phấn đấu. Trong đó: thu ngoài quốc doanh 29,373 tỷ đồng, đạt 68,31% dự toán giao; thu tiền sử dụng đất 86,3 tỷ đồng, đạt 143,86% kế hoạch tỉnh giao, 107,9% chỉ tiêu phấn đấu; lệ phí trước bạ 9,396 tỷ đồng, đạt 78,3% dự toán phấn đấu; phí, lệ phí 6,2 tỷ đồng, đạt 77,61% dự toán giao...Các khoản Cục thuế trực tiếp thu 8,99 tỷ đồng, đạt 16,72% so dự toán tỉnh giao. 

Tổng chi ngân sách nhà nước thực hiện 306,171 tỷ đồng, trong đó chi cho đầu tư phát triển 55,495 tỷ đồng, chi thường xuyên 209 tỷ đồng.
g) Công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường:

Đã tiến hành rà soát, trình UBND tỉnh phê duyệt bổ sung kế hoạch sử dụng đất thị xã Hương Trà năm 2021. Trong 6 tháng đầu năm 2021 đã thực hiện tốt công tác giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất cho 55 trường hợp; thực hiện tốt công tác thẩm định hồ sơ cấp giấy, cấp đổi, cấp lại chứng nhận quyền sử dụng đất 80 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Đã thành lập đoàn kiểm tra liên ngành và tiếp tục kiểm tra về công tác quản lý tài nguyên và môi trường trên địa bàn thị xã năm 2021. Tổ chức tốt công tác tuyên truyền về bảo vệ môi trường ứng phó với biến đổi khí hậu. Thực hiện tốt công tác quản lý thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn. 

2. Văn hóa – xã hội:
a) Giáo dục và Đào tạo: Do ảnh hưởng của dịch Covid-19 bùng phát trở lại vào đầu tháng 5/2021, nên năm học 2020-2021 kết thúc sớm hơn so kế hoạch đề ra. 
Trong năm học 2020-2021, đã huy động trẻ trong độ tuổi nhà trẻ ra lớp đạt 29,48%, tăng 3,45% so cùng kỳ năm trước, vượt kế hoạch giao 0,48%; trẻ mẫu giáo ra lớp đạt 89,35%, tăng 1,16%, cấp tiểu học huy động được 9.489 học sinh, trong đó huy động trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt tỷ lệ 100%; cấp THCS huy động được 6.442 học sinh, đạt 100% kế hoạch. Cấp THPT duy trì số lượng học sinh đảm bảo kế hoạch đề ra.

Đến nay trên địa bàn thị xã có 43/62 trường học đạt chuẩn quốc gia, đạt tỷ lệ 69,35% tổng số trường trên địa bàn. 

b) Y tế và Dân số: Đã chủ động xây dựng các phương án để xử lý các tình huống dịch bệnh Covid 19 một cách kịp thời; làm tốt công tác phát hiện, khoanh vùng, cách ly, xét nghiệm các đối tượng nghi ngờ, các đối tượng từ vùng dịch trở về; tăng cường công tác giám sát dịch tễ, chú trọng tuyên truyền, kiểm tra giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm. Đến nay trên địa bàn thị xã có 15/15 phường, xã được công nhận đạt chuẩn Quốc gia về Y tế. Tham gia giám sát chiến dịch truyền thông SKSS - KHHGĐ năm 2021.

c) Văn hoá thông tin - thể thao: Đã tăng cường công tác tuyên truyền cổ động trực quan nhân các ngày Lễ lớn của quê hương, đất nước, các sự kiện chính trị quan trọng gắn với việc tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, Nghị quyết Trung ương 4 Khóa XII, tuyên truyền phòng chống dịch Covid-19...đặc biệt là đẩy mạnh tuyên truyền Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp.


 d) Công tác chính sách: 
Thực hiện tốt việc chăm lo cho các đối tượng nhân dịp các ngày lễ, tết; Lãnh đạo thị xã, các xã, phường đã đi thăm, tặng quà, chúc Tết các gia đình chính sách, có công Cách mạng, các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 với 17.065 suất quà, có tổng số tiền là 5,906 tỷ đồng. Đã tiến hành cấp 5.731 thẻ BHYT cho các đối tượng BTXH, người có công, các đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2021.  
Phối hợp với Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh Thừa Thiên Huế và Văn phòng Dự án Zhishan Foundation Taiwan cấp phát học bổng cho 86 học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn với tổng số tiền là 60 triệu đồng.

3. Phát triển đô thị và xây dựng nông thôn mới:

a) Phát triển đô thị: Trong tháng 06 tháng đầu năm 2021, đã tiến hành các hoạt động chỉnh trang lập lại trật tự, mỹ quan đô thị, nâng cấp sửa chữa làm sạch đẹp, xây dựng và nâng cấp đường làng, ngõ xóm; chăm sóc trồng mới cây xanh nên bộ mặt đô thị có nhiều chuyển biến tích cực. Đẩy nhanh tiến độ lập các đồ án quy hoạch như: quy hoạch phân khu khu trung tâm thị xã, quy hoạch phân khu khu vực Bao Vinh, xã Hương Vinh; quy hoạch phân khu phường Hương Vân, Hương Xuân, Hương Chữ, Hương Hồ, Hương An, Hương Văn... Tăng cường công tác đảm bảo trật tự đô thị, trật tự xây dựng và an toàn vệ sinh môi trường. Lắp đặt bổ sung, sửa chữa hệ thống biển báo giao thông, bảng tên đường trên địa bàn thị xã.

b) Xây dựng nông thôn mới: Đến nay, trên địa bàn thị xã có 05 xã: Hương Vinh, Hương Bình, Hương Toàn, Hải Dương và Hương Phong đã được UBND tỉnh quyết định công nhận đạt chuẩn xã nông thôn mới; riêng xã Hương Thọ, Bình Tiến đang tập trung nguồn lực để đầu tư nhằm công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2021. Đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia tôn tạo đường làng, ngõ xóm, cảnh quan nhà vườn từng hộ xanh - sạch - đẹp. 
4. Nội chính:
a) Công tác tiếp công dân: UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp dân thị xã tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, đã tiếp 25 lượt công dân, đồng thời UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại cơ sở theo quy định, đã tổ chức 09 buổi tiếp dân tại cơ sở với 25 lượt công dân. 
b) Công tác tiếp nhận, xử lý và giải quyết đơn thư: Trong 6 tháng đầu năm 2021, UBND thị xã đã tiếp nhận, xử lý:  64 đơn và 08 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết tồn đọng từ năm 2020 chuyển sang. 

Thanh tra việc chấp hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng tại phòng Tài chính - Kế hoạch thị xã và Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng khu vực Hương Trà (cuộc thanh tra của năm 2020 chuyển sang); thanh tra việc thu, quản lý, sử dụng kinh phí ngân sách cấp và các khoản đóng góp của học sinh (trong và ngoài quy định) của các trường học theo kế hoạch; thanh tra việc thực hiện chính sách, pháp luật, nhiệm vụ và quyền hạn của UBND phường Hương Xuân.

c) Công tác tư pháp: Ban hành Kế hoạch thực hiện về phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2021; thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật” năm 2021; Kế hoạch số: 2735/KH-UBND ngày 27/01/2021 về triển khai Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại một số địa bàn trọng điểm về vi phạm pháp luật” năm 2021; công tác quản lý thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn thị xã Hương Trà năm 2021.
d) Công tác Nội vụ:

Thành lập Ủy ban bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân thị xã; Ban hành Kế hoạch của Ủy ban bầu cử về việc Triển khai công tác bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biều Hội đồng nhân dân, nhiệm kỳ 2021 – 2026; Kết quả công tác bầu cử Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp an toàn và thành công tốt đẹp, có 92.978 cử tri đi bầu trong số 92.980 trong toàn thị xã đạt tỷ lệ 99,99%.

Điều động công chức đến nhận công tác tại cơ quan Thị ủy, điều động và bổ nhiệm 02 cán bộ, công chức giữa các cơ quan chuyên môn và xã, phường, bổ nhiệm lại 02 công chức lãnh đạo, cử phó phụ trách 01 công chức lãnh đạo.
Ban hành Chỉ thị về việc đẩy mạnh công tác CCHC gắn liền với xây dựng chính quyền điện tử, chuyển đổi số và đô thị thông minh trên địa bàn thị xã trong năm 2021; tiếp tục thực hiện các Chỉ thị về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính nhà nước nâng cao hiệu quả, hiệu lực hoạt động bộ máy quản lý nhà nước trên địa bàn thị xã. 
e) Về công tác quốc phòng: Tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2021 (số lượng 162 thanh niên); tổ chức đón 145  đồng chí quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự, công an trở về địa phương; tham mưu công tác chuẩn bị cho nhiệm vụ diễn tập khu vực phòng thủ thị xã và diễn tập chiến đấu phòng thủ xã, phường.

f) Về công tác an ninh: Triển khai tốt các kế hoạch cao điểm tấn công trấn áp tội phạm đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021; tăng cường nắm bắt và quản lý ANCT-TTATXH trên địa bàn nhất là tình hình liên quan đến an ninh tôn giáo, kiềm chế ngăn chặn việc hoạt động của các tổ chức trái phép trong tôn giáo. 

- Tội phạm về trật tự xã hội:  xảy ra và nắm được 22 vụ, 79 đối tượng; chủ yếu là các vụ đánh bạc, trộm cắp tài sản, cố ý gây thương tích; tội phạm về ma túy: xảy ra 01 vụ tàng trữ trái phép chất ma túy, 02 đối tượng ; tội phạm về môi trường: phát hiện 01 vụ hủy hoại rừng, 01 đối tượng; tội phạm về kinh tế: phát hiện 01 vụ khai thác khoáng sản trái phép, 01 đối tượng; tội phạm công nghệ cao: phát hiện 01 vụ sử dụng mạng thực hiện hành vi chiếm đoạt tài sản, 16 đối tượng.

- Vụ việc vi phạm hành chính về an ninh trật tự theo Nghị định 167/CP: xảy ra 17 vụ (11 vụ đánh bạc; 03 vụ gây mất trật tự công cộng; 02 vụ xâm hại sức khỏe người khác; 01 vụ trộm cắp tài sản).

- Về tai nạn thông đường bộ: xảy ra 15 vụ; làm 07 người chết, 07 người bị thương, thiệt hại ước tính khoảng 46 triệu đồng. 

Trên đây là một số hoạt động của HĐND thị xã trong thời gian qua và tình hình kinh tế - xã hội chủ yếu 6 tháng đầu năm 2021, Thường trực HĐND thị xã thông báo để đại biểu HĐND thị xã có căn cứ báo cáo khi tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 02, khóa VII./.
Nơi nhận:          



    THƯỜNG TRỰC HĐND THỊ XÃ

- ĐB HĐND TX;
- LĐVP+CV HĐND;
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