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BÁO CÁO
Kết quả xử lý, giải quyết kiến nghị cử tri 
tham gia tại kỳ họp thứ 11 Hội đồng nhân dân thị xã Khoá VI
(Báo cáo của UBND thị xã tại kỳ họp thứ 02, HĐND thị xã khóa VII)

Tiếp thu ý kiến của Thường trực HĐND thị xã tại Báo cáo số 372/BC.HĐND ngày 16/12/2020  về việc tổng hợp ý kiến cử tri tham gia tại kỳ họp thứ 11 HĐND tỉnh, thị xã. Ngay sau kỳ họp, UBND thị xã chỉ đạo, giao trách nhiệm cho các cấp, các ngành, địa phương liên quan nghiên cứu, xử lý các vấn đề cử tri kiến nghị. Uỷ ban nhân dân thị xã báo cáo kết quả xử lý các kiến nghị cử tri, cụ thể như sau:
- Sau các đợt bão lũ liên tiếp vừa qua, hệ thống kênh mương thủy lợi và giao thông nội đồng trên địa bàn đã xuống cấp nay còn hư hỏng nặng. Cử tri các xã-phường kiến nghị thị xã quan tâm hỗ trợ kinh phí để xây dựng, sữa chữa các tuyến kênh mương, giao thông nội đồng nhằm đảm bảo phục vụ sản xuất nông nghiệp.  
Hiện nay hệ thống kênh mương và giao thông nội đồng trên địa bàn thị xã Hương Trà hầu như đã xuống cấp. Theo quy định của Nhà nước về phân cấp quản lý công trình thì hệ thống kênh mương, giao thông nội đồng do chính quyền địa phương và các HTX quản lý, sử dụng. Hằng năm địa phương, các HTX chủ động trích kinh phí để xây mới, duy tu, bảo dưỡng các công trình do mình quản lý và sử dụng. Tuy vậy, trong thời gian qua bằng nhiều nguồn vốn khác nhau trên địa bàn thị xã đã và đang được ưu tiên đầu tư 1 số công trình quan trọng như sau:
- Nguồn bổ sung có mục tiêu của tỉnh và nguồn dự phòng thị xã phân bổ cho các đơn vị trên địa bàn thị xã để hỗ trợ khắc phục sửa chữa, khôi phục, cơ sở hạ tầng bị hư hỏng do các đợt bão lũ năm 2020 gây ra với tổng kinh phí  6.120.000.000 (đồng) trong đó hỗ trợ sửa chữa kênh mương và giao thông nội đồng 2.712.000.000 (đồng) (theo Quyết định 1859/QĐ-UBND ngày 25 tháng 12 năm 2020 của UBND thị xã Hương Trà).
- Nguồn bổ sung có mục tiêu của Tỉnh phân bổ cho các phường, xã để thực hiện chính sách hỗ trợ địa phương sản xuất lúa theo Nghị định số 35/2015/NĐ-CP ngày 13 tháng 4 năm 2015 của Chính phủ; với tổng kinh phí hơn 1tỷ đồng/1 năm.
- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2019, 2020 thị xã Hương Trà bao gồm các dự án:
+ Quyết định số 1979/QĐ-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2018 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế: Đường nội đồng Phổ Tư – họ Dương (Thuận Hòa); Trạm bơm điện 15 (Vân Quật Đông) Hương Phong; Nâng cấp, sửa chữa tuyến đê bao nội đồng Bàu Lăng và Cồn Ràng, xã Hương Phong; Nâng cấp, sửa chữa tuyến đê bao nội đồng kết hợp giao thông đê Bàu Đông – Bàu Sen và đê Vân Cù – cầu ông Đá, xã Hương Toàn; Nâng cấp đê bao nội đồng ngăn lũ chống úng, xã Hương Vinh. Với tổng kinh phí 11,8 tỷ đồng.
+ Quyết định số 1263/QĐ-UBND ngày 24/5/2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế: Dự án hỗ trợ đầu tư nâng cấp tuyến đê bao nội đồng HTX Thanh Phước; Dự án kiên cố hóa kênh mương tuyến Mộc Bài - Thượng Lộ Đồng Giữa, HTX Thuận Hòa; Kiên cố hóa kênh mương tuyến Bình Nguyên - Nê, tuyến Ruộng Thưởng, HTX Tây Toàn; Trạm bơm Thống Nhất, kênh mương đầu mối, HTX Đông Toàn; Với tổng kinh phí 5,25 tỷ đồng.
- Nguồn vốn thu tiền sử dụng đất hỗ trợ xây dựng nông thôn mới: Nâng cấp mở rộng đường trục chính nội đồng xã Hải Dương; Đường trục chính GTNĐ Giáp Thượng – Liểu Hạ giai đoạn 2; Đường trục chính nội đồng Tân Lang, TDP giáp Trung – Hương Văn; Đường trục chính nội đồng kết hợp dân sinh nối đường Trà kệ với đường Lê Đức Thọ (đoạn Lê Đức thọ đến cống Đạt).
[bookmark: _GoBack]- Công trình thuộc chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2018 thị xã Hương Trà: Trục chính Giao thông nội đồng Hương Quang – Hải Tân, xã Hương Bình.
- Hiện nay một số hộ dân ở phường Hương Xuân chưa nhận được tiền đền bù giải phóng mặt bằng để thi công công trình kè chống sạt lở Sông Bồ đoạn qua Tổ dân phố Thanh lương 3, phường Hương Xuân. Cử tri kiến nghị thị xã sớm quan tâm giải quyết cho người dân.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:  Công trình kè chống sạt lở sông Bồ đoạn qua Tổ dân phố Thanh Lương 3, phường Hương Xuân có tổng số hộ ảnh hưởng: 42 hộ. Ngày 11/5/2021, UBND thị xã Hương Trà đã ban hành Quyết định số 593/QĐ-UBND phê duyệt giá trị bồi thường, hỗ trợ về đất và tài sản gắn liền với đất cho 38 hộ gia đình, cá nhân và cộng đồng dân cư ảnh hưởng với tổng giá trị là 315.912.000 đồng và đã chi trả tiền.
 Hiện, còn 02 hộ Phòng Tài nguyên và Môi trường chưa trình UBND thị xã Hương Trà phê duyệt. Lý do: Đề nghị Chủ đầu tư yêu cầu đơn vị tư vấn đo đạc điều chỉnh hồ sơ trích đo thể hiện rõ phần diện tích thu hồi đất nằm trong và ngoài hành lang an toàn đường Sông Bồ để điều chỉnh biến động trong giấy CNQSD đất để làm cơ sở thẩm định. Còn 02 hộ giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã cấp không đúng quy định. Lý do: Cấp nhầm vị trí thửa đất. Hiện, UBND phường Hương Xuân đã báo cáo gửi Phòng Tài nguyên và Môi trường để giải quyết. UBND thị xã đang chỉ đạo Trung tâm Phát triển quỹ đất phối hợp với các đơn vị lập hồ sơ về đất trình thẩm định điều kiện bồi thường theo quy định.  
- Đầu vụ Đông Xuân 2019-2020, Tỉnh, Thị xã đã chỉ đạo người dân tiêu hủy cây Sắn do bị bệnh khảm lá. Các địa phương đã lập danh sách các hộ bị ảnh hưởng để đề nghị UBND thị xã hỗ trợ một phần kinh phí thiệt hại do dịch bệnh. Tuy nhiên, đến nay người dân chưa nhận được sự hỗ trợ từ Nhà nước; cử tri các phường Hương Xuân, Hương Văn, Hương Vân kiến nghị thị xã sớm quan tâm hỗ trợ cho người dân có bị ảnh hưởng.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Năm 2020, tổng diện tích trồng sắn toàn thị xã 610 ha, trong đó diện tích bị bệnh khảm lá sắn 329,99 ha tại các xã, phường Hương Vân, Hương Văn, Hương Xuân, Tứ Hạ, Hương Chữ. Diện tích đã tổ chức tiêu hủy 120,73 ha, trong đó diện tích bị bệnh 30-70% là 55,512 ha và trên 70% là 65,218 ha. Ngày 30/12/2020, UBND thị xã đã có Quyết định số 1892/QĐ-UBND trích ngân sách thị xã số tiền 185.947.000 đồng để hỗ trợ khắc phục thiệt hại của cây sắn đã tiêu hủy do dịch bệnh khảm lá gây ra trong vụ Đông Xuân 2019-2020 theo Nghị định 02/2017/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ cho 738 hộ; trong đó phường Hương Văn 15.969.000 đồng với 77 hộ, phường Hương Chữ 40.240.000 đồng với 198 hộ, phường Hương Xuân 17.789.000 đồng với 131 hộ, phường Hương Vân 109.215.000 đồng với 315 hộ, phường Tứ Hạ 2.734.000 đồng với 17 hộ và UBND các xã, phường đã tổ chức chi trả xong tiền hỗ trợ cho các hộ dân có diện tích sắn bị tiêu hủy. 
- Thời gian qua, nhiều hộ dân ở dọc sông Bồ thuộc địa bàn phường Hương Văn, Hương Xuân  phải di dời khẩn cấp do sạt lở bờ sông rất nghiêm trọng. Cử tri kiến nghị thị xã quan tâm xem xét sớm bố trí quỹ đất tái định cư để được di dời nhằm ổn định cuộc sống.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: ngay sau mùa mưa lũ năm 2020, UBND thị xã đã chỉ đạo UBND phường Hương Văn, Hương Xuân phối hợp với các ngành rà soát những hộ bị ảnh hưởng do sạt lở bờ sông rất nghiêm trọng để có phương án di dời nhằm ổn định cuộc sống cho người dân.
Qua rà soát thực tế, phường Hương Xuân không có hộ nào thuộc diện phải di dời khẩn cấp do sạt lỡ bờ sông.
 Đối với phường Hương Văn, UBND thị xã đã chỉ đạo UBND phường xây dựng hồ sơ quy hoạch chi tiết và lấy ý kiến nhân dân về vị trí dự kiến di dời các hộ đến tái định cư. Đến đầu tháng 02/2021, Hồ sơ bản vẽ phương án tổng mặt bằng được Phòng QLĐT cho ý kiến lần 01 (Công văn số 132/QLĐT-QH, ngày 18/02/2021), sau đó được chỉnh sửa và gửi Phòng QLĐT vào đầu tháng 3/2021 để thực hiện xin ý kiến Sở Xây dựng về phương án quy hoạch. Đến 02/6/2021, UBND phường nhận được Công văn số 568/QLĐT-QH, ngày 25/5/2021 của Phòng QLĐT thị xã “về việc điều chỉnh, hoàn thiện hồ sơ phương án tổng mặt bằng Dự án Hạ tầng khu tái định cư do sạt lở Sông Bồ, phường Hương Văn (lần 02)”. Hiện nay, phòng Quản lý đô thị đang hoàn chỉnh File mềm phương án tổng mặt bằng của Dự án để xuất bản trình UBND thị xã xem xét, xử lý.
- Việc di dời tái định cư cho một số hộ dân bị ảnh hưởng mỏ đá Luks (ở vùng Hiệp Khánh, Vùng Xóm Lò, phía Đông Nam mỏ đá) đến nay vẫn chưa hoàn tất. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã quan tâm chỉ đạo các ngành sớm giải quyết để người dân xây dựng nhà cửa, ổn định cuộc sống.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:
* Các hộ phía Đông Nam và phía Tây:
- Về phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ về đất và tài sản: 
+ Hiện còn 04 trường hợp (Tôn Thất Bảo; Tôn Thất Minh Hiếu; Tôn Thất Toàn; Phạm Đình Chung) có nguồn gốc đất phức tạp. UBND thị xã đã chỉ đạo Trung tâm PTQĐ tiếp tục phối hợp với UBND phường Hương Văn, Phòng Tài nguyên và Môi trường và các cơ quan có liên quan rà soát các điều kiện về nguồn gốc đất để UBND phường Hương Văn bổ sung xác nhận nguồn gốc đất làm cơ sở trình thẩm định điều kiện bồi thường theo quy định.
	+ Vừa qua, UBND thị xã Hương Trà đã có Quyết định số 1263/QĐ-UBND phê duyệt về tài sản cho 02 hộ (Trương Khôi; Trương Thìn) với tổng giá trị 905.163.000 đồng. Hiện, UBND thị xã đã có Văn bản đề nghị Công ty Luks chuyển kinh phí nhưng đến nay phía Công ty chưa chuyển kinh phí để lập thủ tục chi trả tiền.
	- Về giao đất ở bố trí tái định cư: Đã bàn giao giấy chứng nhận QSD đất cho 09 hộ.
* Di dời các hộ khu vực Xóm Lò:
- Về phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ về đất và tài sản:
- Ngày 20/9/2019, UBND thị xã đã có Quyết định số 984/QĐ-UBND phê duyệt với tổng giá trị 9.512.919.000 đồng cho 22 hộ và đã chi trả tiền. Trong đó: 02 trường hợp (Trương Khánh; Trần Hữu Thành) chưa thẩm định điều kiện bồi thường, hỗ trợ về đất. Lý do: diện tích biến động tăng xây dựng công trình lấn chiếm vượt so với giấy CNQSD đất. UBND thị xã đã chỉ đạo Trung tâm PTQĐ phối hợp với UBND phường Hương Văn, Trung tâm Công nghệ thông tin-Sở Tài nguyên Môi trường tỉnh cùng với hộ dân đo đạc chỉnh lý diện tích theo giấy CNQSD đất để có cơ sở xác lập hồ sơ trình thẩm định điều kiện bồi thường về đất cho 02 hộ nói trên. 
- Về giao đất ở bố trí tái định cư: Sau khi có Quyết định giao đất ở của UBND thị xã cho 15 hộ, UBND phường Hương Văn hướng dẫn hộ dân kê khai xác nhận (thuế sử dụng đất phi nông nghiệp; thuế trước bạ nhà, đất) và hoàn thành nghĩa vụ tài chính trình UBND thị xã Hương Trà cấp giấy CNQSD đất để bàn giao hộ dân. 
- Cử tri phường Hương Vân tiếp tục kiến nghị thị xã giải quyết dứt điểm trường hợp xây dựng lều trại trái pháp luật của ông Hồ Viêm, trường hợp cải tạo đất không đúng giấy phép của ông Hồ Văn Viễn ở tổ dân phố Long Khê, phường Hương Vân.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:
*  Đối với trường hợp xây dựng lều trại của ông Hồ Văn Viêm: ngày 05 tháng 5 năm 2021, UBND thị xã ban hành Quyết định số 564/QĐ-KPHQ về áp dụng biện pháp khắc phục hậu quả do vi phạm hành chính gây ra đối với ông Hồ Văn Viêm, trong đó biện pháp khắc phục hậu quả phải thực hiện là buộc khôi phục đất lại tình trạng như ban đầu trước khi vi phạm và buộc trả lại đất đã lấn, chiếm. Hiện nay, UBND thị xã đã chỉ đạo UBND phường Hương Vân theo dõi, đôn đốc ông Hồ Văn Viêm chấp hành Quyết định theo quy định.
* Đối với trường hợp cải tạo đất của ông Hồ Văn Viễn tại khu vực Đồng Vịnh, TDP Long Khê, phường Hương Vân, UBND thị xã đã có nhiều văn bản chỉ đạo, yêu cầu UBND phường Hương Vân kiểm tra, xử lý đảm bảo theo đúng quy định. Tuy nhiên, qua nhiều lần các ngành và địa phương mời làm việc, ông Hồ Văn Viễn có thái độ không phối hợp gây khó khăn trong công tác xử lý. Hiện nay, UBND thị xã đã phòng Tài nguyên và Môi trường tiếp tục phối hợp với các cơ quan chức năng có liên quan, UBND phường Hương Vân họp bàn để tìm ra phương án xử lý dứt điểm trường hợp này trước ngày 30/7/2021.
	- Hiện nay, tiến độ thi công một số công trình xây dựng cơ bản trên địa bàn thị xã rất chậm; có những công trình thời gian thực tế thi công đã gấp 4, 5 lần thời gian ký kết trong hợp đồng. Cử tri các xã-phường kiến nghị thị xã có giải pháp để đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình XDCB để sớm hoàn thành đưa vào sử dụng nhằm phát huy hiệu quả đầu tư. 
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: 
- Hiện trên địa bàn thị xã các dự án do vướng đền bù, giải phóng mặt bằng không thi công được hoặc triển khai thi công chậm tiến độ gồm 03 Dự án: 
+ Đường quy hoạch hoạch số 04, phường Hương Văn, thời gian thực hiện dự án đến quý II/2020, UBND tỉnh đã gia hạn đến hết năm 2021; 
+ Nâng cấp, mở rộng đường Nguyễn Trọng Nhân, phường Hương Hồ, thời gian thực hiện dự án là năm 2018-2019, UBND thị xã đã gia hạn đến quý III/2021. 
+ Nâng cấp, mở rộng đường Thuận Thiên (đoạn Ngô Tất Tố-nhà cộng đồng) phường Hương Văn giái đoạn 1, thời gian thực hiện dự án là 2018-2019, UBND thị xã đã gia hạn đến hết năm 2021.
- Đối với các dự án thi công chậm: gồm hai dự án
+ Chỉnh trang bờ hói Kim Trà nối dài (đoạn dưới QL1A), phường Tứ Hạ Thời gian thực hiện hai dự án này là năm 2019-2020 và đã được UBND thị xã gia hạn đến quý II nhưng đến nay vẫn chưa hoàn thành. UBND thị xã đã yêu cầu cơ quan tham mưu quyết định xử phạt hợp đồng theo quy định.
+ Đường nội thị qua chợ, UBND xã Bình Điền và trung tâm văn hóa xã. Thời gian thực hiện hai dự án này là năm 2019-2020 và đã được UBND thị xã gia hạn đến quý III.
- Tuyến đường WB có lưu lượng người tham gia giao thông lớn, nhưng tuyến đường này quá hẹp, rất nguy hiểm cho những người tham gia giao thông, đặc biệt có 03 trường học gồm THPT Hương Vinh, THCS Đặng Vinh và Trường Tiểu học số 2 Hương Vinh nằm trên tuyến đường này. Trong thời gian qua trên tuyến đường này đã xảy ra các vụ tại nạn giao thông nghiêm trọng làm chết 02 người. Để đảm bảo an toàn cho người dân và các em học sinh tham giao thông trên tuyến đường này. Cử tri xã Hương Vinh kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư kinh phí để mở rộng tuyến đường này.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Tuyến đường WB, xã Hương Vinh là tuyến đường có mật độ giao thông khá lớn, nhưng mặt đường hẹp, rất nguy hiểm cho người tham gia giao thông, đặc biệt có 03 trường học nằm trên tuyến đường này (gồm: Trường THPT Hương Vinh, THCS Đặng Vinh và Trường TH số 2 Hương Vinh). Đây là tuyến đường liên quan đến địa giới hành chính giữa thành phố Huế và thị xã Hương Trà. Trong thời gian qua UBND thị xã đã có văn bản đề nghị tỉnh xem xét nâng cấp, sửa chữa đảm bảo giao thông an toàn và thuận lợi cho nhân dân, theo kiến nghị của cử tri.
Thực hiện Nghị quyết 1264/NQ-UBTVQH14 ngày 27/4/2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc điều chỉnh địa giới hành chính các đơn vị hành chính cấp huyện và sắp xếp, thành lập các phường thuộc thành phố Huế, tỉnh Thừa Thiên Huế có hiệu lực từ ngày 01/7/2021, theo đó xã Hương Vinh sẽ sáp nhập vào thành phố Huế. Vì vậy, thị xã Hương Trà sẽ kiến nghị, bàn giao UBND thành phố xem xét, bổ sung vào kế hoạch đầu tư công trung hạn 2021-2025 và năm  2021 để bố trí kinh phí đầu tư đảm bảo giao thông thuận lợi cho nhân dân và giảm thiểu tai nạn giao thông trên tuyến đường này.
- Trên tuyến đường Kim Phụng đoạn Trung tâm Hướng nghiệp dạy nghề tình trạng xe tải đậu đỗ che khuất tầm nhìn, gây mất an toàn giao thông. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã chỉ đạo các ngành tăng cường kiểm tra xử lý và cắm biển cấm đậu đỗ xe.
Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Từ đầu năm 2021 đến nay công an thị xã đã tổ chức 147 ca tuần tra kiểm soát, phát hiện, xử lý 255 trường hợp vi phạm với tổng tiền phạt 145.900.000 đồng. Hiện nay, tại đoạn đường trên, sở HTVT Thừa Thiên Huế đã cắm biển báo “cấm đỗ xe”. Tuy nhiên, vị trí biển báo “cấm đỗ xe” theo hướng Bắc-Nam chưa hợp lý, một số  lái xe đỗ xe trước biển báo “Cấm đỗ xe” (khoảng 2,3 xa) gây mất an toàn giao thông nhưng không vi phạm lỗi “đỗ xe nơi có biển cấm đỗ xe”. Đội cảnh sát giao thông đã đề xuất Ban ATGT thị xã kiến nghị Sở GTVT dời vị trí biển báo trên cách khoảng 100m theo hướng Nam-Bắc. Hiện trên tuyến đường Kim Phụng không còn tình trạng xe ô tô dừng đỗ sai quy định.
Nơi nhận:					   UBND THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ	
- Đại biểu HĐND TX;										
- LĐVP+CV;
