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BÁO CÁO
của Viện Kiểm sát nhân dân thị xã tại kỳ họp thứ 02
Hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà khoá VII
- Căn cứ Điều 67 Luật Tổ chức Viện kiểm sát nhân dân năm 2014;

- Căn cứ Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thị xã năm 2021;
Viện Kiểm sát nhân dân thị xã Hương Trà báo cáo kết quả công tác 06 tháng đầu năm 2021 (từ ngày 01/12/2020 đến 31/05/2021) và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2021 như sau:
I. CÔNG TÁC THAM MƯU, LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2021.

 Ngay từ đầu năm 2021, VKSNS thị xã Hương Trà đã tiến hành hội nghị cán bộ, công chức để quán triệt, triển khai nội dung công tác kiểm sát năm 2021; triển khai thực hiện các chỉ đạo, Chỉ thị của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao và Chương trình, kế hoạch công tác năm 2021 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế; quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết của Thị ủy và Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thị xã Hương Trà về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh năm 2021 đến toàn thể cán bộ, công chức, nhân viên trong đơn vị để thực hiện tốt nhiệm vụ được giao, tuyên truyền, đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ vững tình hình an ninh chính trị tại địa phương góp phần phát triển kinh tế - xã hội.
II. TÌNH HÌNH TỘI PHẠM
Trong 6 tháng đầu năm 2021, tình hình tội phạm về hình sự trên địa bàn thị xã Hương Trà tăng so với cùng kỳ năm trước, đã xảy ra 35 vụ/112 bị can (tăng 02 vụ), trong đó tội phạm nhóm sở hữu xảy ra 10/20 bị can, chủ yếu về tội “trộm cắp tài sản”, nhóm tội phạm xâm phạm trật tự xã hội xảy ra 22 vụ/88 bị can, chủ yếu xảy ra về tội “Cố ý gây thương tích (06 vụ/15 bị can), đánh bạc, tổ chức đánh bạc (07 vụ/56 bị can), tội giao cấu, dâm ô (3 vụ/3 bị can).
Nguyên nhân xảy ra tội phạm: 

Chủ yếu là do ý thức chấp hành pháp luật chưa cao, một số đối tượng không chịu lao động, lợi dụng sơ hở, lòng tin của chủ sở hữu để chiếm đoạt tài sản, điển hình như vụ Phan Văn Phương trộm cắp tài sản của bà Hoàng Thị Méo tại An Đô, Hương Chữ với tang số hơn 26 triệu đồng; một số khác đã tổ chức cho nhiều người đánh bạc, thậm chí tổ chức đánh bạc ngay trong thời điểm cách ly xã hội do Covid 19, điển hình như vụ Phan Đình Tuấn và đồng phạm đánh bạc tại xã Hương Bình với tổng tang số hơn 41 triệu đồng. Về tội phạm về xâm hại tình dục, các đối tượng lợi dụng sự non nớt, thiếu hiểu biết của nạn nhân chưa thành niên để thực hiện hành vi giao cấu nhằm thỏa mãn nhu cầu tình dục của bản thân. Điển hình như vụ Đặng Gio phạm tội “Giao cấu với người từ đủ 13 đến dưới 16 tuổi”
Với tình hình tội phạm xảy ra như trên, trong 06 tháng đầu năm 2021, Lãnh đạo liên ngành trên địa bàn thị xã đã thống nhất xác định 06 vụ án trọng điểm; vụ Đặng Gio –giao cấu với người từ đủ 13 đến dưới 16 tuổi; vụ Nguyễn Nhật Phú – Tàng trữ trái phép chất ma túy; Nguyễn Tấn Cường cùng đồng bọn –Cố ý gây thương tích, vụ Lê Văn Đại Dương và đồng bọn bắt giữ người trái pháp luật;  vụ Phạm Phụ - Hủy hoại rừng để tập trung xử lý nhanh chóng nhằm giáo dục, răn đe các đối tượng phạm tội, góp phần ổn định tình hình chính trị tại địa phương. Ngoài ra, Viện kiểm sát nhân dân thị xã Hương Trà cũng đã ban hành 05 kiến nghị phòng ngừa đến cơ quan có thẩm quyền để có biện pháp hạn chế tình hình tội phạm xảy ra trên địa bàn. 
III. KẾT QUẢ CÔNG TÁC KIỂM SÁT
 1. Thực hành quyền công tố, kiểm sát việc tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố.

Trong thời gian qua, VKS đã phối hợp chặt chẽ với cơ quan điều tra thụ lý, giải quyết tố giác, tin báo và kiến nghị khởi tố theo quy chế phối hợp đã ký kết. Hàng tuần tiến hành đối chiếu, rà soát các tin báo tại Cơ quan điều tra. Hàng tháng tiến hành họp liên ngành để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc và cho ý kiến chỉ đạo trong quá trình giải quyết vụ việc. Do đó các tin báo, tố giác về tội phạm luôn được giải quyết đảm bảo, đúng thời hạn quy định. 
Trong 6 tháng đầu năm 2021 đã thụ lý kiểm sát tổng số 74 tin báo (trong đó, số cũ: 08 tin, số mới 65 tin báo, phục hồi 01 tin, tăng 15 tin so với cùng kỳ năm trước); đã xử lý 63 tin đạt tỷ lệ 86 % (khởi tố: 35; không khởi tố: 25; chuyển tỉnh: 02, tạm đình chỉ: 01); còn lại 11 tin (quá hạn 0 tin). Thông qua công tác kiểm sát trực tiếp, VKSND thị xã đã phát hiện một số vi phạm trong lĩnh vực này, qua đó đã ban hành kiến nghị khắc phục vi phạm.
 Thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra vụ án hình sự.
- Tổng số vụ kiểm sát điều tra: 44 vụ/ 147 bị can. Trong đó:

+ Án cũ: 08 vụ/ 35 bị can.

+ Án mới: 35 vụ/112 bị can, tăng 02 vụ giảm 02 bị can so với cùng kỳ năm trước.
+ Số nơi khác chuyển đến: 01 vụ/0 bị can
- Đã giải quyết: 33 vụ/ 121 bị can, 
+ Kết thúc điều tra đề nghị truy tố: 30 vụ/ 119 bị can.

+ Đình chỉ, tạm đình chỉ: 03 vụ/02 bị can

- Còn lại: 11 vụ/ 26 bị can.

Thực hiện quy định mới của BLTTHS năm 2015 và thông tư liên tịch số 03/2018, từ ngày 01/01/2020, VKS Hương Trà đã phối hợp với Cơ quan CSĐT Công an thị xã tiến hành ghi âm, ghi hình có âm thanh đối với tất cả các trường hợp khi tiến hành hỏi cung bị can. (hơn 135 lượt)
- Thông qua công tác kiểm sát, đã ban hành 01 kiến nghị khắc phục vi phạm, 02 kiến nghị phòng ngừa đến các cơ quan, tổ chức có liên quan trong phạm vi nhiệm vụ quyền hạn của mình cần áp dụng các biện pháp phòng ngừa nhằm hạn chế tình trạng để xảy ra tội phạm tại địa bàn quản lý, đặc biệt các tội phạm như “đánh bạc, tổ chức đánh bạc, hủy hoại rừng”.

 2. Thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố: 

- Tổng số vụ Viện kiểm sát thụ lý: 30 vụ/ 119 bị can. 

- Đã giải quyết: 30 vụ/119 bị can, đạt 100% số án thụ lý.
+ Truy tố: 30 vụ/ 119 bị can
Quá trình kiểm sát điều tra do đã làm tốt, chặt chẽ ngay từ đầu nên số vụ, việc vi phạm tố tụng chưa xảy ra. Trong 6 tháng đầu năm 2021, không có vụ án hình sự nào quá hạn điều tra, truy tố, không có trường hợp nào Viện kiểm sát truy tố mà Toà án tuyên không phạm tội. Không có vụ án nào phải đình chỉ điều tra do không cấu thành tội phạm, không có vụ án nào trả lại hồ sơ để điều tra bổ sung. 
3. Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử vụ án hình sự:

- Tổng số vụ đã thụ lý: 45 vụ/139 bị cáo. Trong đó:

- Đã giải quyết: 24 vụ/59 bị cáo

+ Tòa án đã xét xử: 24 vụ/ 59 bị cáo.

- Còn lại 21 vụ/ 80 bị cáo.

Công tác xét xử hình sự đã thực hiện đúng các quy định của pháp luật. Kiểm sát viên được phân công thực hành quyền công tố đã nghiên cứu kỹ hồ sơ, xây dựng kế hoạch thẩm vấn, chuẩn bị luận tội đảm bảo tính có căn cứ và có sức thuyết phục. Mức án kiểm sát viên đề nghị luôn được Hội đồng xét xử chấp nhận và được dư luận đồng tình, đảm bảo tính trừng trị, răn đe và phòng ngừa chung. Đã phối hợp với Tòa án tổ chức 07 phiên toà rút kinh nghiệm, lãnh đạo trực tiếp xét xử 03 vụ, xét xử có trình chiếu số hóa hồ sơ 07 vụ nhằm tạo điều kiện cho cán bộ, kiểm sát viên học tập, tích luỹ kinh nghiệm qua đó đánh giá được năng lực của mỗi Kiểm sát viên trong công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát việc xét xử tại phiên toà.
4. Công tác kiểm sát việc giải quyết các vụ việc dân sự, hôn nhân và gia đình:

      - Trong 06 tháng đầu năm 2021, tổng số hồ sơ mà VKS thụ lý kiểm sát là 160 vụ việc về dân sự, hôn nhân gia đình, kinh doanh thương mại, phá sản. Đã giải quyết 77 vụ việc. Kiểm sát chặt chẽ 100% các Thông báo thụ lý vụ án, Thông báo trả lại đơn khởi kiện, Bản án, Quyết định giải quyết vụ án của Toà án nhân dân thị xã Hương Trà. Viện kiểm sát nhân dân thị xã Hương Trà đã tham gia 09 phiên toà, phiên họp, giảm 02 phiên so với cùng kỳ năm 2020. Kiểm sát viên được phân công tham gia phiên toà đã chủ động nghiên cứu hồ sơ để báo cáo đề xuất với lãnh đạo; kiểm sát chặt chẽ việc tuân theo pháp luật của Thẩm phán, HĐXX, thư ký Toà án và những người tham gia tố tụng khác; xây dựng kế hoạch hỏi và chuẩn bị bài phát biểu đảm bảo đầy đủ, đúng quy định. Hồ sơ kiểm sát được lập theo đúng quy định của Ngành. Thực hiện theo quy định Ngành, VKS đã tiến hành số hóa 100% hồ sơ vụ việc dân sự đã giải quyết đạt tỷ lệ 100% trên tổng số vụ việc thụ lý,                 

       - Đã phối hợp với TAND thị xã tổ chức được 03 phiên toà dân sự rút kinh nghiệm theo tinh thần cải cách tư pháp, đạt chỉ tiêu đề ra và vượt so với cùng kỳ năm trước. Các phiên tòa đều đảm bảo các tiêu chí tổ chức, sau khi kết thúc phiên toà đã tiến hành họp đơn vị để rút kinh nghiệm và báo cáo kết quả cho Viện KSND cấp trên theo quy định.
5.  Kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự.

* Số liệu tạm giữ, tạm giam:

- Tạm giữ, tạm giam: Tổng số 82 trường hợp

- Đã giải quyết: 66 trường hợp

- Hiện còn: 16 trường hợp

* Số liệu thi hành án hình sự:

- Tù có thời hạn:

+ Tổng số phải ra quyết định thi hành án 38 bị án (cũ: 05; mới: 33)

+ Đã thi hành: 28 trường hợp

+ Chưa thi hành: 10 bị án (hoãn: 07).

- Án treo, cải tạo không giam giữ

+ Tổng số phải ra quyết định thi hành án: 55 bị án 

+ Thi hành xong: 16 bị can

+ Còn lại: 39 bị án.

- Trong 06 tháng đầu năm 2021, VKSND thị xã Hương Trà đã yêu cầuNhà tạm giữ Công an thị xã Hương Trà tự kiểm tra và báo cáo về tình hình chấp hành pháp luật trong công tác tạm giữ, tạm giam và thi hành án phạt tù tại Nhà tạm giữ 02 lần. Đã kiểm sát 100% các quyết định thi hành án do Tòa án ban hành, qua công tác kiểm sát nhận thấy việc Tòa án ra quyết định THA, chuyển giao các bản án, quyết định thi hành án đến Viện kiểm sát đảm bảo về thời hạn theo quy định. Hầu hết các quyết định thi hành án được ban hành đảm bảo đúng căn cứ, nội dung và hình thức.

- Đối với UBND xã, phường: Trong 06 tháng đầu năm 2021, VKSND thị xã Hương Trà đã tiến hành trực tiếp kiểm sát về công tác thi hành án hình sự đối với 04 UBND xã, phường có bị án đang chấp hành án treo, cải tạo không giam giữ, tha tù trước thời hạn có điều kiện trên địa bàn. Về cơ bản việc tiếp nhận các bị án, sau đó tổ chức giám sát, giáo dục bị án trong thời gian thử thách được UBND các xã, phường thực hiện tốt. Tổng số hồ sơ UBND các xã, phường lập hồ sơ đề nghị rút ngắn thời gian thử thách của án treo, giảm thời hạn chấp hành án phạt cải tạo không giam giữ (đợt Tết nguyên đán, đợt 30/4) trong thời gian qua là 10 trường hợp (09 trường hợp án treo, 01 cải tạo không giam giữ). 

6. Công tác kiểm sát thi hành án dân sự, thi hành án hành chính:

- Tổng số việc phải thi hành: 399 việc/32.186.879.000 đồng
+ Số việc kết thúc THA: 169/ 1.645.997.000đ

* Hoạt động kiểm sát:

- Viện Kiểm sát nhân dân thị xã Hương Trà đã kiểm sát chặt chẽ đối với từng hồ sơ vụ việc thi hành án dân sự, trong đó chú trọng kiểm sát các trường hợp hoãn, đình chỉ, trả đơn, cưỡng chế. Lập phiếu kiểm sát và trực tiếp xem hồ sơ tại cơ quan thi hành án, phát hiện vi phạm để đề xuất kiến nghị, yêu cầu. Việc xác minh, phân loại điều kiện thi hành án đầy đủ, đúng thời hạn.

- Đã trực tiếp tiến hành xác minh 09 việc chưa có điều kiện thi hành án, đình chỉ, đạt tỷ lệ 10%, vượt chỉ tiêu đề ra. 

- Đã phối hợp với Chi cục THADS thường xuyên rà soát các trường hợp đủ điều kiện đề nghị xét miễn, giảm thi hành án theo quy định.
7. Công tác kiểm sát và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp:

Công tác tiếp dân tiếp tục được Viện kiểm sát quan tâm, thực hiện có hiệu quả theo quy định của pháp luật. Trong 6 tháng đầu năm 2021, Viện KSND thị xã Hương Trà đã tiếp nhận 02 đơn gồm: đơn tố giác: 01 đơn; đơn tố cáo: 01 đơn (Đã giải quyết 02 đơn; trong đó chuyển cho các cơ quan có thẩm quyền giải quyết: 02 đơn). 

Thời gian qua, liên ngành cơ quan tư pháp thị xã Hương Trà đã có sự phối hợp trong việc giải quyết khiếu nại, tố cáo trong hoạt động tư pháp cho nên việc giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo tư pháp cơ bản được đảm bảo đúng quy định của pháp luật, chất lượng giải quyết ngày càng được nâng lên. 

III.  NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN

Trong 06 tháng đầu năm 2021, VKSND thị xã Hương Trà đã tập trung thực hiện giải quyết tốt ở mỗi khâu công tác và đạt được những kết quả nhất định. Đối với những vi phạm đều ban hành kiến nghị kịp thời yêu cầu các cơ quan hữu quan khắc phục nhằm thực hiện đúng và đầy đủ theo quy định của pháp luật. Đến thời điểm hiện tại hầu hết các chỉ tiêu đều đã thực hiện đầy đủ, chưa xảy ra tồn tại, hạn chế gì.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 06 THÁNG CUỐI NĂM 2021
- Phát huy hơn nữa mối quan hệ phối hợp với các ngành liên quan, nhất là các cơ quan tiến hành tố tụng để góp phần thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của Ngành và nhiệm vụ chính trị của địa phương.

- Nâng cao chất lượng công tác thực hành quyền công tố, kiểm sát việc giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố. Tỷ lệ giải quyết tin báo đạt 90% trở lên.

- Nâng cao chất lượng công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra, truy tố, xét xử các vụ án hình sự. Đặc biệt tăng cường công tác tham gia hỏi cung bị can, tiến hành ghi âm, ghi hình theo quy định, tiếp túc phối hợp với Tòa án xây dựng và xét xử bằng hình thức trình chiếu số hóa hồ sơ án hình sự, không để xảy ra oan sai, bỏ lọt tội phạm, không để xảy ra tình trạng án huỷ để điều tra lại, trả hồ sơ điều tra bổ sung giữa các cơ quan tiến hành tố tụng.

- Kiểm sát chặt chẽ các vụ, việc dân sự, kinh doanh, thương mại, lao động, hành chính và những việc khác theo quy định của pháp luật; tăng cường hoạt động kiểm sát việc tạm giữ, tạm giam và thi hành án hình sự; kiểm sát thi hành án dân sự; kiểm sát khiếu tố.

- Đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác quản lý, chỉ đạo điều hành. Phấn đấu thực hiện tốt các chỉ tiêu về công tác phòng, chống vi phạm pháp luật và tội phạm; các chỉ tiêu công tác nghiệp vụ của Ngành; Kế hoạch công tác hằng năm của đơn vị đề ra. Tăng cường giáo dục bản lĩnh chính trị, đạo đức nghề nghiệp cho đội ngũ cán bộ.

V. NHỮNG ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ: Không
Trên đây là kết quả công tác kiểm sát 06 tháng đầu năm 2021 và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2021 của Viện KSND thị xã Hương Trà tại kỳ họp thứ 02 HĐND thị xã Hương Trà khoá VII.

Nơi nhận:
                                                         VIỆN TRƯỞNG
- Viện KSND tỉnh;


- Thường vụ Thị uỷ;


- Thường trực HĐND thị xã;

- Ban pháp chế HĐND thị xã;

- Lưu VT.
                                                                                    Hoàng Phương Thảo
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