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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 2740/KH-UBND
	Hương Trà, ngày  28  tháng  7  năm 2021


KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết số 06/2021/NQ-HĐND của HĐND tỉnh

về Quy định một số chế độ, chính sách hỗ trợ người lao động 
đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng giai đoạn 2021 - 2025

Thực hiện Kế hoạch số 237/KH-UBND ngày 15/7/2021 của UBND tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 06/2021/NQ-HĐND của HĐND tỉnh Quy định một số chế độ, chính sách hỗ trợ người lao động trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, giai đoạn 2021 - 2025 (gọi tắt là Nghị quyết số 06/2021/NQ-HĐND), UBND thị xã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung sau:

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung: Quán triệt thông suốt và nhất quán trong hệ thống chính trị và xã hội về hoạt động đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. Đẩy mạnh việc đưa lao động trên địa bàn thị xã đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng nhằm giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, cải thiện đời sống và kỹ năng, tác phong nghề nghiệp của người lao động góp phần giảm nghèo bền vững, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của thị xã.

2. Mục tiêu cụ thể
- Giai đoạn 2021 - 2025, phấn đấu đưa 400 - 500 lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng. 
- Hàng năm, phấn đấu đưa 80 - 100 lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

- Tăng cường vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các tổ chức đoàn thể, Mặt trận tổ quốc từ thị xã đến cơ sở đối với hoạt động đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.
- Tăng cường công tác tuyên truyền vận động về nhận thức của cấp ủy, chính quyền, cán bộ, đảng viên và tầng lớp nhân dân, đặc biệt là lực lượng thanh niên chưa tìm được việc làm, bộ đội phục viên xuất ngũ, học sinh tốt nghiệp đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp, dạy nghề tham gia đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, góp phần tạo được sự đồng thuận của cả hệ thống chính trị, sự đồng tình hưởng ứng của toàn xã hội trong việc triển khai thực hiện.
- Các cơ sở giáo dục nghề nghiệp xây dựng mục tiêu, giải pháp cụ thể trong việc đầu tư, cải tạo, nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị, trình độ đội ngũ giáo viên, chương trình, giáo trình phù hợp ngành nghề, đáp ứng nhu cầu doanh nghiệp, xã hội đảm bảo tạo nguồn lao động cung ứng thị trường tham gia đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa - hiện đại hóa và hội nhập.
- Xây dựng các phóng sự, tin, bài về hiệu quả công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, chọn lao động đi làm việc ở nước ngoài đạt hiệu quả kinh tế, những gia đình có người thân đi làm việc ở nước ngoài hết thời hạn trở về làm điển hình để tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân.

- Phối hợp các công ty đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài tổ chức tư vấn, tuyển chọn trực tiếp tại các buổi tọa đàm, gặp mặt tổ chức tại các xã, phường, nhằm tạo niềm tin, sự gắn kết chặt chẽ với người lao động và làm cho người dân thay đổi nhận thức về hiệu quả công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài; thông báo công khai về thị trường lao động, số lượng, tiêu chuẩn tuyển chọn, điều kiện làm việc, môi trường sinh hoạt; thông báo về tiền lương, tiền công, quyền lợi của người lao động được hưởng và các chi phí trước khi xuất cảnh để người lao động chuẩn bị.
- Chú trọng, tạo điều kiện cho người lao động tiếp cận các nguồn tín dụng ưu đãi từ Ngân hàng Chính sách xã hội theo quy định của pháp luật.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát, theo dõi để ngăn ngừa, xử lý kịp thời các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực đưa người lao động đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng, đồng thời khen thưởng và động viên các đơn vị thực hiện tốt công tác này.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Nguồn ngân sách nhà nước, được bố trí trong dự toán của các đơn vị theo quy định hiện hành.

2. Huy động các nguồn vốn tài trợ của tổ chức, cá nhân trong nước, ngoài nước và các nguồn vốn hợp pháp khác. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ban, ngành có liên quan, Ủy ban nhân dân các xã, phường tổ chức triển khai kế hoạch này.

- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao xây dựng chuyên trang thông tin về công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài, thường xuyên thông tin về điều kiện tuyển chọn, quy trình đào tạo, các chi phí liên quan theo từng thị trường đang tiếp nhận lao động.
- Phối hợp các cơ quan liên quan, Ngân hàng Chính sách xã hội thị xã, các doanh nghiệp giải quyết kịp thời các chính sách hỗ trợ cho người lao động có nhu cầu vay vốn để đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.
- Tham mưu UBND thị xã thanh tra, kiểm tra công tác đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng nhằm ngăn chặn và xử lý kịp thời những hành vi lừa đảo, tiêu cực để bảo vệ quyền lợi cho người lao động.

- Tổng hợp, tham mưu Ủy ban nhân dân thị xã báo cáo kết quả triển khai thực hiện Quy định một số chế độ chính sách hỗ trợ đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.
2. Trung tâm Văn hóa - Thông tin và Thể thao thị xã
Phối hợp với Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, các tổ chức đoàn thể xây dựng Kế hoạch tuyên truyền về Nghị quyết số 30/NQ-HĐND ngày 26/4/2021 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về Chương trình việc làm tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2021 - 2025 và Nghị quyết số 06/2021/NQ-HĐND.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường THPT trên địa bàn
 Phối hợp, tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền cho học sinh, về đề án; đẩy mạnh công tác hướng nghiệp, phân luồng học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông tham gia giáo dục nghề nghiệp; định hướng, vận động sinh viên sau khi ra trường không có việc làm trong nước thì tham gia thị trường lao động ngoài nước; tạo nguồn lao động tham gia hoạt động đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.

4. Ngân hàng Chính sách xã hội chi nhánh Hương Trà

Tuyên truyền, hướng dẫn người lao động hoàn chỉnh hồ sơ, thủ tục, kịp thời giải ngân nguồn vốn cho vay phục vụ việc đi làm việc ở nước ngoài và thu hồi nợ, xỷ lý nợ vay đảm bảo theo quy định.
5. Phòng Tài chính - Kế hoạch

- Hướng dẫn các đơn vị, địa phương lập dự toán, kiểm tra việc sử dụng kinh phí đúng mục đích, có hiệu quả và quyết toán kinh phí theo quy định hiện hành của nhà nước.

- Bố trí kinh phí thực hiện các chính sách hỗ trợ lao động trên địa bàn thị xã đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng giai đọan 2021 - 2025.
6. Công an thị xã

- Tạo điều kiện thuận lợi cho lao động đã trúng tuyển làm các thủ tục liên quan để đi làm việc ở nước ngoài đảm bảo nhanh, đúng quy định của pháp luật.
- Đấu tranh ngăn chặn và điều tra xử lý kịp thời các tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài trên địa bàn thị xã.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã và các tổ chức thành viên
Căn cứ chức năng nhiệm vụ của đơn vị, tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về Nghị quyết số 30/NQ-HĐND ngày 26/4/2021 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về Chương trình việc làm tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2021 - 2025, Nghị quyết số 06/2021/NQ-HĐND đến tận đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân; vận động đoàn viên, hội viên tích cực hưởng ứng tham gia. Thực hiện giám sát hoạt động đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng.
8. Ủy ban nhân dân các xã, phường
- Xây dựng kế hoạch đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng gắn với chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
- Tuyên truyền sâu rộng chủ trương, chính sách đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng đến các tầng lớp nhân dân, cũng như về quyền lợi và nghĩa vụ của người lao động đi làm việc ở nước ngoài.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra hoạt động đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, theo dõi hoạt động của các doanh nghiệp hoạt động đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài tại địa phương.

V. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO

Căn cứ nội dung Kế hoạch này, UBND các xã, phường và các cơ quan, đơn vị có liên quan chủ động xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện tại đơn vị, địa phương trước ngày 05/8/2021; định kỳ 06 tháng (trước ngày 20/06) và 01 năm (trước ngày 30/11) báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã kết quả thực hiện (qua Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội) để tổng hợp.
Trên đây là nội dung Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 06/2021/NQ-HĐND. Quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã (qua Phòng Lao động - TB&XH thị xã) để có hướng dẫn cụ thể./.
	Nơi nhận:

- Sở LĐ-TB&XH;
PHÓ CHỦ TỊCH 

- CT, PCT UBND TX;

- Các đơn vị nêu tại Mục IV;

- CVP, các Phó CVP, CVVX;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
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