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 Số:   3312  /UBND-HCC

Về việc tăng cường tuyên truyền việc tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích
	                        

Hương Trà, ngày   14   tháng  9  năm 2021


Kính gửi: 

- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND thị xã;

- Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai thị xã;

- Trung tâm Hành chính công thị xã;
- Uỷ ban nhân dân các xã, phường;
- Bưu điện Hương Trà.
Căn cứ công văn số 1974/STTTT-BCVT ngày 07/9/2021 của Sở Thông tin truyền thông về việc tăng cường tuyên truyền việc tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích.

Qua rà soát, tỷ lệ hồ sơ phát sinh tiếp nhận và trả kết quả thủ tục hành chính qua dịch vụ bưu chính công ích ( BCCI) trên địa bàn thị xã hiện nay còn thấp, chưa đáp ứng yêu cầu.

Để đảm bảo các chỉ tiêu về duy trì Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX) về “Thực hiện tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ bưu chính công ích”, Ủy ban nhân dân thị xã yêu cầu các đơn vị, địa phương triển khai một số nội dung sau: 

1. Đối với các cơ quan, đơn vị, địa phương
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh trong việc thực hiện tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ BCCI để giúp người dân hiểu rõ ý nghĩa, mục đích và lựa chọn sử dụng dịch vụ; Đồng thời thông tin tuyên truyền cho các tổ chức, cá nhân biết về việc miễn giảm cước dịch vụ tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI của một số thủ tục hành chính từ ngày 01/09/2021 đến ngày 31/10/2021 theo thông báo của Bưu điện tỉnh. 
2. Đối với Ủy ban nhân dân các xã, phường
Thông báo tuyên truyền về dịch vụ BCCI trên hệ thống đài truyền thanh cơ sở và trên Trang thông tin điện tử của đơn vị. 
Phối hợp với Bưu điện Hương Trà về tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI.
3. Bưu điện Hương Trà

- Bưu điện Hương Trà tích cực thực hiện tuyên truyền, giới thiệu dịch vụ tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính qua dịch vụ BCCI tại Trung tâm hành chính công thị xã, Bộ phận tiếp nhận và kết quả hiện đại xã, phường để các tổ chức, cá nhân biết, sử dụng dịch vụ. 
Nhận được công văn này, yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện./.
	 Nơi nhận:

- Như trên;
- CT và các PCT UBND thị xã;
- Lưu: VT.
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