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Về điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn
 2021-2025 thị xã Hương Trà

Để thẩm tra tờ trình, về điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 thị xã Hương Trà, Ban Kinh tế - Xã hội đã tổ chức thẩm tra, chuẩn bị cho kỳ họp chuyên đề lần thứ nhất HĐND thị xã. Ban xin báo cáo kết quả thẩm tra để HĐND xem xét, quyết định như sau:
 	I.Về sự cần thiết điều chỉnh Nghị quyết số 130/ NQ-HĐND, ngày  19 tháng 12 năm 2020 của HĐND thị xã về việc dự kiến danh mục kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025; 
Thứ nhất, trong kỳ họp lần thứ 11 của HĐND thị xã khóa VI đã thông qua dự kiến kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 thị xã Hương Trà với nhu cầu vốn 499,817 tỷ đồng; bố trí cho 36 công trình chuyển tiếp và thanh toán khối lượng hoàn thành với số vốn 20,867 tỷ đồng và 84 dự án khỏi công xây mới với số vốn là 478,95 tỷ đồng. Trong đó:
+ Nguồn vốn ngân sách tỉnh phân cấp cho thị xã quản lý: 101,011 tỷ đồng; bố trí cho 10 công trình chuyển tiếp; thanh toán khối lượng hoàn thành với số vốn 8,811 tỷ đồng và 10 dự án khới công xây mới với số vốn 92,2 tỷ đồng.
+ Nguồn vốn Đối với nguồn vốn kiến thiết thị chính: 48.373 triệu đồng bố trí cho 06 công trình chuyển tiếp thanh toán khối lượng hoàn thành 5,873 tỷ đồng và 16 dự án khỏi công xây mới với số vốn 42,5 tỷ đồng.
+ Đối với nguồn vốn tiền sử dụng đất thị xã: 350.433 triệu  bố trí cho 20 công trình chuyển tiếp thanh toán khối lượng hoàn thành với số vốn 6,183 tỷ đồng và 58 dự án khới công xây dựng mới với số vốn 344,25 tỷ đồng. 
Thứ hai: Thực hiện Nghị quyết 1264/ NQ-UBTVQH14 ngày 27/04/2021 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc điều chỉnh địa giới hành chính các đơn vị hành chính cấp huyện và sắp xếp, thành lập các phường thuộc thành phố Huế, tỉnh Thừa Thiên Huế. Thị xã Hương Trà đã có 06 đơn vị được sắp xếp và sáp nhập vào thành phố Huế theo Nghị quyết nên việc điều chỉnh và bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 – 2025 là rất cần thiết nhằm mục tiêu tập trung nguồn vốn tiếp tục hoàn thiện hệ thống kết cấu hạ tầng nhằm đáp ứng yêu cầu, mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của thị xã giai đoạn 2021-2025; đảm bảo nguồn vốn tập trung, ưu tiên các dự án đầu tư trọng điểm, có tính kết nối và lan toả, tác động lớn đến phát triển kinh tế - xã hội của thị xã; ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai; đảm bảo an sinh xã hội. Tiếp tục hỗ trợ hoàn thiện hạ tầng đô thị của một số trung tâm xã, phường, xây dựng nông thôn mới… Ngày 20 tháng 09 năm 2021UBND thị xã đã có tờ trình số 3405/TTr-UBND về việc cho ý kiến điều chỉnh kế hoạch đầu tư công trung hạn gia đoạn 2021-2025  
- Dự kiến tổng nguồn vốn điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn  2021-2025 thị xã Hương Trà dự kiến 923.812 triệu đồng, trong đó: bố trí cho 21 công trình chuyển tiếp và thanh toán khối lượng hoàn thành với số vốn 32,932 tỷ đồng và  106 dự án khởi công xây mới với số vốn là 890.880 tỷ đồng. Trong đó:
+ Đối với nguồn vốn tỉnh phân cấp thị xã quản lý: Điều chỉnh 101.011 triệu đồng (theo nghị quyết 130 HĐND thị xã) giảm còn 85.000 triệu đồng, cụ thể: Điều chỉnh các công trình thuộc 06 đơn vị sáp nhập vào thành phố Huế; chuyển 02 công trình: Trạm bơm điện Bại – Ngoại Đề và tuyến kênh dẫn phường Hương Xuân, trạm bơm điện Hói Mưng và tuyến kênh dẫn, phường Hương Văn sang nguồn vốn dự kiến tăng thêm; chuyển 02 công trình từ tiến đất sang: Nâng cấp mở rộng đường 19/5 (từ đường Dương Bá Nuôi - Đặng Huy Tá), mở rộng đường Thuận Thiên giai đoạn 2; bổ sung 01 công trình mới: Nâng cấp mở rộng đường trục chính thôn Bình Dương.
+ Đối với nguồn vốn tỉnh phân bổ theo tiêu chí (Nghị quyết 05 HĐND tỉnh): Điều chỉnh tăng 63.812 triệu đồng; cụ thể: Đầu tư trường đạt chuẩn quốc gia; Quảng trường, nhà văn hoá trung tâm thị xã, trụ sở UBND xã Hương Toàn UBND tỉnh chuyển thị xã chủ đầu tư; hỗ trợ vốn đối ứng xây dựng trụ sở công an xã Hương Bình, Bình Thành.
+ Đối với nguồn vốn kiến thiết thị chính: Điều chỉnh 48.373 triệu đồng (theo nghị quyết 130 HĐND thị xã) giảm còn 25.000 triệu đồng, cụ thể: Điều chỉnh các công trình 06 đơn vị sáp nhập thành phố Huế. Bổ sung mới công trình gồm 02 công trình điện chiếu sáng và 01 công trình giao thông. Chuyển 01 công trình đường Phan Kế Toại qua nguồn vốn tăng thêm.
+ Đối với nguồn vốn tiền sử dụng đất thị xã: Điều chỉnh 350.433 triệu đồng (theo nghị quyết 130 HĐND thị xã) tăng 400.000 triệu đồng, cụ thể: Tiền đất thị xã quản lý (60%) là 240 tỷ đồng, phường, xã quản lý (40%) là 160 tỷ đồng. Điều chỉnh các công trình 06 đơn vị sáp nhập thành phố Huế. Chuyển 02 công trình qua nguồn vốn tỉnh phân cấp và 02 công trình qua nguồn vốn dự kiến tăng thêm.
+ Đối với nguồn vốn dự kiến tăng thêm: Điều chỉnh tăng 350.000 triệu đồng (theo nghị quyết 130 HĐND thị xã) về dự kiến nguồn vốn tăng thu tiền sử dụng đất.
II. Kiến nghị của Ban Kinh tế - Xã hội
- Tiếp tục nghiên cứu, tính toán , dự báo tổng nguồn vốn sát với tình hình thực tế, nhất là về nguồn vốn dự kiến tăng tăng thu tiền sử dụng đất (có thể xem đây là nguồn lực quan trọng trong giai đoạn đến), nguồn vượt thu, tăng thu… để đảm bảo tính khả thi, thuận lợi trong quá trình tổ chức thực hiện.
- Cần sắp xếp thứ tự ưu tiên nhất là trả nợ các công trình chưa đảm bảo tiêu chí về xây dựng nông thôn mới ( như tiêu chí trường học; giao thông và nhà văn hóa…); các công trình tạo điểm nhấn phát triển đô thị ( hệ thống chỉnh trang vĩa hè; điện chiếu sang và cây xanh…; hệ thống giao thông; quảng trường…; ưu tiến bố trí nguồn vốn quy hoạch phân khu và quy hoạch sử dụng đất.
- Đối với nguồn thu từ sử dụng đất: Ngoài những nội dung đã đề xuất, Ban đề nghị tập trung cho công tác bồi thường, GPMB các dự án, tạo mặt bằng sạch để thu hút đầu tư, tạo nguồn thu ngân sách từ các quỹ đất đấu giá; hỗ trợ xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp…..
 Trên đây là báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND thị xã về điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 thị xã Hương Trà, kính trình HĐND thị xã xem xét, quyết định ./.
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