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BÁO CÁO

Về tình hình kinh tế - xã hội quý III năm 2021

I. TÌNH HÌNH:
 
1. Sản xuất nông nghiệp: 

a) Công tác trồng trọt-BVTV:

- Cây lúa: Diện tích gieo cấy vụ Hè Thu năm 2021 là 1.690 ha: Đến nay, đã thu hoạch xong; năng suất đạt 60,5 tạ/ha, cao hơn gần 03 ta/ha so vụ Hè Thu năm trước.

- Cây lạc: Diện tích trồng vụ Hè Thu là 17 ha: Đến nay, đã thu hoạch xong; năng suất đạt 16 tạ/ha.

- Cây sắn: Cây sắn phát triển tốt hơn, bộ lá có xanh hơn nhưng các lá non mới mọc đều bị nhiễm bệnh, lá bị loang lỗ với tỷ lệ 40 – 60%; mức độ củ phát triển trung bình 4- 6 củ/cây; cục bộ một số vùng đất cát khô hạn chiều cao cây thấp hơn, thân lá phát triển kém, củ nhỏ và ngắn. Đến nay, cây sắn đã thu hoạch ở các vùng thấp trũng khoảng 55ha (Hương Văn 35ha, Hương Xuân 10ha và rải rác ở Hương Vân, Tứ Hạ, Hương Toàn); tiếp tục chỉ đạo các ngành và các xã, phường khẩn trương thu hoạch diện tích còn khoảng 366ha; rà soát, đăng ký nhu cầu giống sắn trồng cho niên vụ 2022, đến nay có 02 đơn vị (HTX Tây Xuân, Lai Thành) đăng ký.
- Cây rau: Diện tích trồng khoảng 90 ha; đã thu hoạch 28ha, đến nay còn khoảng 62ha (Hương Chữ 45ha, Hương Xuân 05ha, rải rác các HTX khác).
Trên cây hành lá, sâu xanh da láng tiếp tục gây hại, mật độ phổ biến 20- 40con/m2, nơi cao 50- 70 con/m2 , diện tích nhiễm khoảng 35ha, trong đó: nhiễm nhẹ 15ha, nhiễm trung bình 15ha, nhiễm nặng 05ha. Dòi đục cọng hành chủ yếu dòi trưởng thành mật độ phổ biến 10- 20 con/m2, nơi cao 30- 50con/m2, diện tích nhiễm khoảng 15ha.
- Cây ăn quả có múi: Hiện nay đang thu hoạch, bệnh chảy gôm tiếp tục gây hại, tỷ lệ bệnh phổ biến 5-10%, nơi cao 10-30%, tập trung chủ yếu ở Hương Vân, Hương Bình... Sâu vẽ bùa gây hại cục bộ trên diện tích mới trồng. Ngoài ra có muội đen, rệp sáp, sâu đục thân, đục cành ... gây hại rải rác. 
b) Công tác chăn nuôi - thú y: 
- Chỉ đạo các ngành liên quan và UBND các xã, phường thống kê số lượng được hưởng phụ cấp đối với nhân viên thú y theo công văn số 8276/UBND-TC ngày 9/9/2021 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn triển khai thực hiện Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 16/7/2021 của Hội đồng Nhân dân tỉnh về bố trí và quy định chế độ phụ cấp đối với nhân viên thú y trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Tiếp tục tổ chức thực hiện Công văn số 7182/UBND-NN ngày 12/8/2021 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc thực hiện công tác kiểm soát giết mổ  động vật trong bối cảnh dịch bệnh COVID-19 và công văn số 4884/BNN-TY ngày 03/8/2021 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc thực hiện công tác kiểm soát giết mổ động vật trong bối cảnh dịch bệnh COVID-19. 

- Tiếp tục tiêm phòng các loại vắc xin vụ Thu năm 2021, tính đến ngày 17/9/2021 đã tiêm bổ sung được 300 liều vắc xin Tụ huyết trùng Trâu bò, 7.500 liều vắc xin tam liên lợn, 43.000 liều vắc xin cúm H5N1 và 40.000 liều vắc xin dịch tả vịt.
c) Công tác Khuyến nông lâm ngư: Tiếp tục hướng dẫn bà con, chăm sóc mô hình thâm canh cây ăn quả và cây tràm gió trên địa bàn thị xã. Tổ chức khảo sát xây dựng các mô hình hỗ trợ phát triển sản xuất nông nghiệp năm 2022 trên địa bàn thị xã.

2. Công tác thu thuế: Đến nay, các khoản thị xã, phường, xã thu vào ngân sách ước thực hiện được 393,841 tỷ đồng, đạt 253,27 % dự toán tỉnh giao, trong đó: thu ngoài quốc doanh 42,636 tỷ đồng, đạt 99,15 % dự toán giao; thu tiền sử dụng đất 299,403 tỷ đồng, đạt 499,01 % dự toán giao, còn lại là các khoản thu khác. 

Tổng chi ngân sách nhà nước ước thực hiện 448,733 tỷ đồng, thực hiện so với dự toán tỉnh giao 85,77%, thực hiện so với dự toán thị xã giao 82,61%.


3. Công tác giải phóng mặt bằng (GPMB):
* Đường ngoài hàng rào khu CN tại phường Hương Văn: Ủy ban nhân dân thị xã đã phê duyệt Phương án bồi thường hỗ trợ cho 28 hộ bị ảnh hưởng có giá trị 543.802.000 đồng. Hiện, Trung tâm PTQĐ đã chi trả tiền hỗ trợ.

* Đường từ Tứ Hạ đi trung tâm Hương Vân (đoạn từ Trần Hữu Độ đến Trần Trung Lập): 

- Ủy ban nhân dân thị xã đã phê duyệt Phương án bồi thường hỗ trợ (đợt 1) cho 30 hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư và 01 tổ chức bị ảnh hưởng có giá trị 499.452.000 đồng theo Quyết định số 1213/QĐ-UBND ngày 06 tháng 9 năm 2021. Hiện, Trung tâm PTQĐ đã chi trả tiền hỗ trợ.

- Hiện nay còn lại 25 hộ, Trung tâm Phát triển quỹ đất phối hợp với UBND phường Hương Vân tiếp tục rà soát hồ sơ 25 hộ dân bị ảnh hưởng còn lại để trình thẩm định điều kiện bồi thường, hỗ trợ theo quy định; trong đó 06 hộ đủ điều kiện, 14 hộ sử dụng đất khai hoang chưa lập thủ tục lấy ý kiến khu dân cư, 05 hộ gia đình còn lại kiểm kê bổ sung tài sản do nắn tuyến hộ ông Trần Bá Kết.
* Kè sông Bồ, phường Hương Xuân: UBND phường Xuân phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường thẩm định nguồn gốc sử dụng đất của 2 hộ dân còn lại để thẩm định điều kiện bồi thường, hỗ trợ theo quy định. 

* Đường nối Quốc lộ 1A – chợ Văn Xá tại phường Hương Văn:

- Đợt 1: Đã chi trả tiền theo Quyết định phê duyệt phương án bồi thường của UBND thị xã cho 10 hộ dân bị ảnh hưởng. 

- Đợt 2: Trung tâm Phát triển quỹ đất đang hoàn chỉnh Phương án bồi thường, hỗ trợ của 11 hộ để trình thẩm định, phê duyệt theo quy định.

- Đợt 3 (6 hộ ảnh hưởng đất ở): UBND phường Hương Xuân (02 hộ) và UBND phương Hương Văn (04 hộ) đang xác nhận nguồn gốc sử dụng đất theo quy định.

* Đường 19/5 và hạ tầng khu dân cư Thanh Lương 4 tại phường Hương Xuân: 

- Đường 19/5: Còn 5 hộ tái định cư và hộ ông Lê Trường Sơn (ảnh hưởng đất vườn). Hiện, UBND phường Hương Xuân đang rà soát, xác nhận nguồn gốc sử dụng đất theo quy định.

- Hạ tầng khu dân cư Thanh Lương 4: Đã tổ chức chi trả tiền đợt 1 cho 9 hộ dân bị ảnh hưởng. 
- Ủy ban nhân dân thị xã đã phê duyệt Phương án bồi thường hỗ trợ đợt 2 của 12 hộ dân bị ảnh hưởng; 01 hộ tái định cư, UBND phường Hương Xuân đang rà soát, xác nhận nguồn gốc sử dụng đất theo quy định.
* Đường quy hoạch số 1, TDP 3 tại phường Tứ Hạ:

- Phòng Tài nguyên và Môi trường thẩm định điều kiện bồi thường 10 hộ gia đình và 01 tổ chức. Còn lại 12 hộ sử dụng đất không có giấy tờ, UBND phường Tứ Hạ đang tổ chức lấy ý kiến khu dân cư.


* Đường Hà Công (Hương Chữ):

- Đợt 1: Trung tâm PTQĐ đang tổng hợp hồ sơ, trình thẩm định phê duyệt Phương án bồi thường, hỗ trợ cho 44 trường hợp đất lúa.
- Đợt 2: Trung tâm đang rà soát trình thẩm định điều kiện bồi thường hỗ trợ cho 25 hộ dân bị ảnh hưởng về đất lúa.
- Đợt 3: Trung tâm PTQĐ phối hợp với UBND phường Hương Chữ đã tổ chức kiểm kê được 15/77 hộ dân bị ảnh hưởng về đất ở. Phường đang bố trí lịch để tiếp tục kiểm kê các hộ dân bị ảnh hưởng về đất ở còn lại.
4. Công tác chỉ đạo điều hành, an sinh xã hội: 
- Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức buổi làm việc với Ban pháp chế Hội đồng nhân dân tỉnh thẩm tra báo cáo và kế hoạch phát triển Kinh tế - xã hội 05 năm trong nhiệm kỳ 2021 - 2025 thuộc lĩnh vực pháp chế.
- Làm việc với Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh về việc rà soát, thẩm định kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 các nguồn vốn thuộc thị xã quản lý; làm việc với Sở Xây dựng về chương trình phát triển nhà ở trên địa bàn thị xã; làm việc với Sở Lao động TBXH về việc triển khai Nghị Quyết 68 của Chính phủ.
- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi thực địa với Chủ nhiệm UBKT Tỉnh ủy về công tác phòng, chống dịch; các Trạm y tế xuống cấp, tình hình sản xuất nông nghiệp và các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn thị xã.
- Lãnh đạo thị xã đi kiểm tra công tác phòng chống dịch, công tác hậu cần tại các khu cách ly tập trung trên địa bàn thị xã; kiểm tra danh mục các công trình đầu tư công dự kiến đầu tư năm 2022 và rà soát các khu đất để chuẩn bị quỹ đất đấu giá năm 2022.

- Chỉ đạo Phòng Nội vụ làm việc với các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu thị xã kiện toàn các Ban chỉ đạo giúp việc cho Ủy ban nhân dân thị xã trong việc thực hiện các nhiệm vụ về Kinh tế - Xã hội - Trật tự an toàn xã hội trên địa bàn thị xã Hương Trà.

- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi thực địa kiểm tra danh mục các công trình đầu tư công dự kiến đầu tư năm 2022 và rà soát các khu đất để chuẩn bị quỹ đất đấu giá năm 2022.

- Lãnh đạo thị xã đi kiểm tra công tác phòng chống dịch, công tác hậu cần tại các khu cách ly tập trung trên địa bàn thị xã.

- Chỉ đạo các ngành chuyên môn chuẩn bị các nội dung báo cáo làm việc với Đoàn giám sát Ban Pháp chế và Ban Kinh tế ngân sách Hội đồng nhân dân tỉnh.
- Lãnh đạo thị xã tham dự Đại hội đại biểu Giáo hội Phật giáo thị xã lần thứ II, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Lãnh đạo thị xã cùng đi với đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh kiểm tra công tác phòng chống dịch bệnh COVID-19 và các khu cách ly tập trung trên địa bàn thị xã.

- Lãnh đạo thị xã dự họp Sở Tài nguyên Môi trường liên quan đến việc xin chuyển thuê đất đã trồng cao su và chuyển mục đích trồng rừng vành đai của Công ty cổ phần vật tư nông nghiệp TT Huế
- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi kiểm tra thực địa, rà soát quy hoạch và đánh giá quỹ đất an ninh để xây dựng trụ sở công an xã Hương Bình.

- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi khảo sát thực địa khu sản xuất nông nghiệp công nghệ cao tại phường Hương Xuân. 
- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi khảo sát thực địa khu trang trại giống nuôi 2.400 lợn nái tại xã Hương Bình.
- Tổ chức buổi làm việc với các ngành liên quan: Tài nguyên và Môi trường, Quản lý Đô thị, Kinh tế, Chi nhánh Văn phòng ĐKĐĐ và UBND phường Hương Văn để giải quyết liên quan đến tái định cư các hộ sạt lỡ hói Cửa Khâu, phường Hương Văn.

- Tổ chức buổi làm việc với các ngành rà soát danh mục các khu quy hoạch cần đầu tư hạ tầng để tạo quỹ đất đấu giá năm 2022.

- Ủy ban nhân nhân dân thị xã phối hợp với Sở Lao động thương binh và xã hội tỉnh tổ chức buổi đối thoại giải thích lý do thôi trả trợ cấp và thu hồi số tiền trợ cấp người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học và con đẻ hưởng trợ cấp chất độc hóa học hàng tháng trên địa bàn thị xã.

- Tổ chức buổi làm việc các ngành liên quan soát xét và hoàn trả cơ sở vật chất đối với các trường học trưng dụng làm khu cách ly để chuẩn bị năm học mới 2021-2022; làm việc phòng Giáo dục và đào tạo thị xã liên quan đến công tác kiểm định chất lượng giáo dục và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2021 và triển khai một số nhiệm vụ năm học mới 2021-2022.


- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi kiểm tra cơ sở vật chất đối với các trường học chuẩn bị năm học mới 2021-2022; khảo sát địa điểm dự kiến xây dựng khu giết mổ gia súc tập trung tại phường Hương Xuân, Hương Văn, Hương Vân; các công trình phòng chống và khắc phục hậu quả thiên tai và tình hình phòng chống dịch COVID19 đối với các cơ sở sản xuất nông nghiệp và các khu, cụm công nghiệp; kiểm tra thực địa danh mục các công trình để chuẩn bị cho kế hoạch đầu tư công năm 2022 trên địa bàn thị xã.

- Thường trực HĐND thị xã tổ chức làm việc với UBND thị xã và các đơn vị liên quan về việc chuẩn bị các nội dung cho kỳ họp HĐND thị xã.
- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức buổi làm việc các ngành: Tài nguyên và Môi trường, Quản lý Đô thị, Tư pháp, Đội quy tắc đô thị và UBND phường Tứ Hạ để giải quyết các vấn đề liên quan đến lĩnh vực đất đai, xây dựng tại phường Tứ Hạ.
- Các cơ sở Giáo dục trên địa bàn thị xã tham dự lễ khai giảng năm học mới 2021 -2022 theo hình thức trực tuyến và truyền hình trực tiếp tại Trường THPT chuyên Quốc Học (trên sóng đài TRT); đồng thời UBND thị xã đã chỉ đạo phòng Giáo dục và Đào tạo triển khai tổ chức dạy học trực tuyến qua Internet cho học sinh trên địa bàn thị xã theo chỉ đạo của tỉnh. Riêng học sinh khối lớp 1, 2 và 6 sẽ dạy và học qua truyền hình. Đối với bậc mầm non thì chưa tổ chức cho các em đến lớp khi chưa có thông báo mới.
- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi kiểm tra các công trình phòng chống và khắc phục hậu quả thiên tai và tình hình phòng chống dịch COVID19 đối với các cơ sở sản xuất nông nghiệp và các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn thị xã.
- Lãnh đạo thị xã làm việc với Tổ công tác 794 về kiểm tra việc thực hiện Kết luận thanh tra số 355/KL-TTCP của Thanh tra chính phủ. 
- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi thực địa khảo sát Khe Đầy xã Bình Thành 
- Lãnh đạo thị xã đi kiểm tra các công trình thủy điện trên địa bàn với đồng chí Bí thư tỉnh ủy.
Lãnh đạo thị xã dự tổng kết năm học 2020-2021 và triển khai nhiệm vụ năm học 2021-2022.
- Lãnh đạo thị xã cùng các ngành chuyên môn đi kiểm tra công tác phòng chống dịch Covid 19 các doanh nghiệp trên địa bàn thị xã.
-  Tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác phòng, chống thiên tai và TKCN năm 2020, Triển khai phương hướng, nhiệm vụ công tác phòng, chống thiên tai và TKCN năm 2021.

- Tổ chức buổi làm việc với thủ trưởng các cơ quan, đơn vị để rà soát các  nội dung triển khai thực hiện Thông báo kết luận số 374/TB-UBND ngày 30/8/2021 của Chủ tịch UBND tỉnh.
- Tổ chức buổi làm việc với các ngành: Tài nguyên và Môi trường, Quản lý Đô thị, Tài chính Kế hoạch, Thanh tra, Tư pháp, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai, Chi cục Thuế khu vực Hương Điền và Chủ tịch UBND xã Bình Thành để giải quyết vướng mắc liên quan việc cấp giấy CNQSD đất cho 36 hộ thôn Bình Tân xã Bình Thành.


- Ủy ban nhân dân thị xã chỉ đạo các ngành chuyên môn hoàn thiện các báo cáo để trình thị ủy thông qua tại Hội nghị tuần tới.
- Lãnh đạo thị xã đi kiểm tra, xử lý sạt lỡ kè sông Bồ và các công trình, dự án; kiểm tra các cơ sở giáo dục trên đại bàn thị xã đảm bảo công tác phòng chống dịch COVID19 để đón học sinh trở lại trường khi có thông báo mới và các cơ sở sản xuất nông nghiệp và các khu, cụm công nghiệp trên địa bàn thị xã.
5. Tình hình dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Covid-19:
Tính đến ngày 17/9/2021: Cách ly tại khu cách ly của tỉnh: 18 trường hợp; cách ly tại các khu cách ly tập trung trên địa bàn thị xã: 0 trường hợp; cách ly tại nhà: 237 trường hợp, giám sát y tế tại nhà: 52 trường hợp. 
Ban Chỉ đạo Covid-19 thị xã đã chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành và địa phương tiếp tục thực hiện các nội dung tại các văn bản chỉ đạo của các Thủ tướng Chính phủ, các cơ quan trung ương, tỉnh, thị xã về phòng chống dịch Covid - 19 trên địa bàn; triển khai thực hiện nhiệm vụ chốt kiểm soát tại thôn Khánh Mỹ, thị trấn Phong Điền.  

Công tác tiêm phòng: Đã triển khai tiêm vắc xin phòng Covid tại thị xã Hương Trà: Đợt 1: 430 đối tượng; đợt 2: 1.657 đối tượng; đợt 3: 566 mũi, đợt 4: 1.205 mũi; đợt 5: 272 mũi; đợt 6: 1.065 mũi. đợt 7: 1.062 mũi. 
         * Công tác rà soát danh sách và lập kế hoạch tiêm phòng Covid-19 trên diện rộng trên địa bàn thị xã: Tiếp tục yêu cầu các đơn vị điều tra và lập danh sách các đối tượng tiêm vắc xin Covid-19 với số đối tượng cần tiêm vắc xin Covid-19 trong thời gian tới theo Nghị quyết 21 của Chính Phủ.

6. Công tác nội chính: 

- Ủy ban nhân dân thị xã tổ chức thành công diễn tập khu vực phòng thủ thị xã và diễn tập chiến đấu xã, phường năm 2021, với sự tham gia hơn 1000 người. Chủ tịch UBND thị xã đã tặng giấy khen cho 6 tập thể và 6 cá nhân có thành tích xuất sắc trong diễn tập khu vực phòng thủ thị xã Hương Trà năm 2021. 
- Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà tổ chức buổi làm việc Đoàn Thanh tra tỉnh về công bố Quyết định số 226/QĐ-TTr ngày 16/3/2021 của Chánh Thanh tra tỉnh về thanh tra chuyên đề diện rộng việc quản lý và sử dụng đất lâm nghiệp của UBND các xã, phường và các Hợp tác xã trên địa bàn thị xã.
- Trật tự xã hội:

+ Phạm pháp hình sự : Xảy ra 12 vụ, trong đó: 03 vụ đánh bạc, 09 vụ trộm cắp tài sản. 
+ Vụ việc vi phạm hành chính về ANTT theo NĐ 167/CP: Xảy ra 04 vụ tại phường Hương Văn, Hương Vân, Bình Tiến
+ Tội phạm môi trường, kinh tế, ma túy: Không xảy ra.
+ Vi phạm hành chính trên lĩnh vực môi trường: 02 vụ khai thác cát trái phép tại xã Bình Thành.

- Tai nạn giao thông đường bộ: xảy ra 03 vụ tai  nạn giao thông làm 05 người chết.

- Tai nạn lao động: 01 vụ điện giật, làm 01 người chết tại đường Độc lập, phườngTứ Hạ. 
- Về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, trật tự công cộng: Công an thị xã đã tổ chức 192 ca tuần tra, phát hiện 755 trường hợp vi phạm, kiểm soát đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, trật tự công cộng trên địa bàn thị xã; tiếp nhận, xử lý vi phạm hành chính 337 trường hợp, phạt tiền: 346.400.000 đồng. 
Công tác tổ chức tiếp công dân:

- Trong quý III, UBND thị xã tổ chức tiếp dân thường xuyên 20 lượt công dân. Nội dung công dân đề cập tại các buổi tiếp dân tập trung chủ yếu về việc cấp, đổi giấy CNQSD đất, đề nghị giao đất tái định cư, tranh chấp đất đai …. Tại các buổi tiếp công dân, đã giải thích cụ thể phần lớn những thắc mắc, kiến nghị của công dân, được nhân dân đồng tình, đồng thời tiếp nhận những đơn thư của công dân gửi trực tiếp, giao trách nhiệm cho các cơ quan chức năng kiểm tra, xác minh các đơn thư thuộc thẩm quyền. Đối với những đơn không thuộc thẩm quyền, hướng dẫn công dân gửi đơn đến đúng cơ quan có thẩm quyền giải quyết.

Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân:

Trong quý III, UBND thị xã đã tiếp nhận, giải quyết: 34 đơn trong đó 30 đơn nội dung đơn kiến nghị, phản ánh, 01 đơn về nội dung tố cáo, 3 đơn tranh chấp đất đai. Trong đó:

- Đơn không thuộc thẩm quyền:  14 đơn.

- Đơn thuộc thẩm quyền: 20 đơn. Hiện đang giải quyết: 12 đơn, đã giải quyết 08 đơn.

II. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC 3 THÁNG CÒN LẠI:
- Triển khai tổng kết tình hình kinh tế xã hội năm 2021 và triển khai tình hình kinh tế xã hội năm 2022.
- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, các xã, phường và các HTX nông nghiệp về thu hoạch lạc và các loại cây trồng vụ Hè Thu năm 2021.

- Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành và UBND các xã, phường tổ chức tuyên truyền về dịch bệnh Covid - 19, không chủ quan trong công tác phòng, chống dịch bệnh.
- Chỉ đạo các ngành chuẩn bị các nội dung liên quan để chuẩn  bị cho kỳ họp Chuyên đề HĐND thị xã.

- Chỉ đạo các ngành chuẩn bị các nội dung họp UBND thị xã Kinh tế - xã hội tháng 9 triển khai nhiệm vụ các tháng cuối năm.
- Chỉ đạo Phòng Lao động Thương binh và Xã hội và các địa phương triển khai thực hiện hiệu quả các giải pháp về an sinh xã hội, lao động, việc làm, nhất là việc triển khai kịp thời, hiệu quả các gói hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch COVID-19. 
- Chỉ đạo các địa phương thực hiện công tác phòng chống thiên tai, tăng cường công tác kiểm tra tình trạng sạt lở bờ sông, các tuyến đê để có giải pháp ứng phó kịp thời, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do thiên tai gây ra trên địa bàn thị xã.
- Chỉ đạo, đôn đốc công tác đầu tư xây dựng cơ bản, công tác GPMB, công tác giải ngân vốn đầu tư công và công tác quyết toán vốn XDCB.

- Chỉ đạo, đôn đốc công tác cấp giấy CNQSD đất; công tác thu thuế, thu tiền sử dụng đất thông qua đấu giá.
- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Đảm bảo quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội. Thực hiện đồng bộ các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng trên địa bàn thị xã./.
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