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Tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 5 (Khóa VII) của HĐND thị xã


I. Một số hoạt động của HĐND thị xã tại kỳ họp thứ 5
Tại kỳ họp thứ 5, (dự kiến chương trình kỳ họp sẽ tiến hành trong 2 ngày; thời gian tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 10 - 20/12/2022), HĐND thị xã sẽ tập trung vào các nội dung chính:

Thứ nhất, Kỳ họp thứ 5, HĐND thị xã sẽ trực tiếp xem xét đánh giá kết quả tình hình thực hiện kế hoạch kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; kết quả thu, chi ngân sách địa phương năm 2022; bàn và quyết định các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; phân bổ dự toán ngân sách địa phương năm 2023; xem xét, thảo luận các báo cáo về công tác năm 2022 của Thường trực HĐND, hai ban HĐND, UBND, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân thị xã; nghe Ban Thường trực UBMTTQVN thị xã thông báo về tình hình khối đại đoàn kết toàn dân và hoạt động tham gia xây dựng chính quyền; đồng thời thông qua các dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp và các nội dung quan trọng khác.

Thứ hai, HĐND thị xã sẽ xem xét, quyết định thông qua các nghị quyết sau:

- Nghị quyết về kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội năm 2023;

- Nghị quyết về dự toán ngân sách, phân bổ dự toán ngân sách địa phương năm 2023;

- Nghị quyết về giao kế hoạch đầu tư công năm 2023 vốn ngân sách địa phương;

- Nghị quyết việc bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 và Kế hoạch đầu tư công năm 2023 thuộc nguồn vốn ngân sách nhà nước;

- Nghị quyết về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án nâng cấp, mở rộng đường trung tâm xã Hương Toàn (QL1A-THCS Nguyễn Xuân Thưởng) xã Hương Toàn, thị xã Hương Trà;

- Nghị quyết về việc quyết định nội dung Quy hoạch chi tiết xây dựng Cụm Công nghiệp Bình Thành, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế;

- Nghị quyết về việc xử lý những nội dung phát sinh giữa hai kỳ họp HĐND;

- Nghị quyết về kế hoạch tổ chức các kỳ họp thường kỳ năm 2023 của HĐND thị xã Hương Trà khóa VII nhiệm kỳ 2021-2026.

- Nghị quyết về kết quả giám sát giải quyết kiến nghị cử tri tại kỳ họp thứ 04 HĐND thị xã khóa VII.


II. Tình hình kinh tế - xã hội năm 2022


Trong năm 2022, sau khi dịch bệnh Covid-19 được kiểm soát, tình hình kinh tế xã hội đã từng bước khởi sắc; Tuy nhiên vẫn chịu ảnh hưởng của nhiều yếu tố như  giá cả nhiều mặt hàng tăng cao, sự không ổn định của thị trường bất động sản, thiên tai, bão lụt…đã tác động trực tiếp đến quá trình phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh của thị xã Hương Trà. Song, nhờ sự quan tâm chỉ đạo, giúp đỡ của Tỉnh uỷ, UBND tỉnh, các ngành cấp tỉnh, sự quyết liệt của cả hệ thống chính trị, sự nổ lực của các ngành, các cấp, cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân, thị xã Hương Trà đã đạt được nhiều thành tích nổi bật trên nhiều lĩnh vực, dự ước có 10/11 chỉ tiêu đạt kế hoạch, một chỉ tiêu không đạt là chỉ tiêu trường được công nhận đạt chuẩn quốc gia đến cuối năm 2022 có 27/38 trường chuẩn, không đạt so kế hoạch (Kế hoạch 31/38 trường).Cụ thể:
1. Về kinh tế
 Lĩnh vực công nghiệp - TTCN và xây dựng: Giá trị sản xuất công nghiệp - TTCN và xây dựng (giá so sánh 2020) năm 2022 tăng khoảng 16,1% so cùng kỳ năm trước. Hoạt động sản xuất kinh doanh phát triển ổn định và nhờ các nhà máy tăng năng suất trong điều kiện bình thường mới và có một số năng lực mới đưa vào hoạt động như: Nhà máy sản xuất mũ xuất khẩu Jonh Well, Công ty dược phẩm Hera, may Vinatex, may Scavi Hương Trà, Công ty cổ phần bê tông Thừa Thiên Huế, ghế đan xuất khẩu Phước Hiệp Thành, xim măng Kim Đỉnh; đặc biệt sản lượng điện sản xuất tăng mạnh của các dự án thuỷ điện do thời tiết thuận lợi mưa nhiều...Giá trị xuất khẩu ước đạt 210 tỷ đồng
. 
 Lĩnh vực dịch vụ: Giá trị sản xuất ngành dịch vụ (giá so sánh 2020) tăng khoảng 13,9% so với cùng kỳ năm trước.. Đã có 300 hộ kinh doanh đăng ký thành lập mới, tăng 20,8% cùng kỳ. Hoạt động tín dụng ngân hàng trên đà tăng trưởng tích cực, tổng vốn huy động và tổng dư nợ cho vay đạt kế hoạch đề ra.

 Sản xuất nông nghiệp: Giá trị sản xuất nông nghiệp (giá so sánh 2020) đạt 547 tỷ đồng, tăng 0,7% so với năm 2021.

Kết quả sản xuất một số cây trồng chính cụ thể như sau: Cây lúa diện tích gieo trồng cả năm đạt 3.356,06 ha, đạt 100,2%, năng suất 53,58 tạ/ha bằng 91,6% so kế hoạch. Tỷ lệ giống lúa xác nhận đưa vào sản xuất đạt trên 94%
. Cây lạc diện tích gieo trồng cả năm 667 ha, năng suất đạt 19,98 tạ/ha, xấp xỉ so với năm 2021
; Rau các loại gieo trồng 629,8 ha, năng suất 91,7 tạ/ha, giảm 3,3 tạ; đậu các loại gieo trồng 165,3 ha, năng suất 5,86 tạ/ha, tăng 1,86 tạ so với năm 2021. Diện tích cây cao su hiện có 1.583,77 ha, sản lượng mủ khai thác đạt là 424,8 tấn. 

 Đàn trâu hiện có 810 con, đàn bò 1.554 con, đàn lợn 9.561 con, đàn gia cầm 171.019 con. Sản lượng thịt hơi xuất chuồng các loại đạt 2.000 tấn, sản lượng trứng gia cầm đạt 2,7 triệu quả.

Tổng diện tích mặt nước đưa vào nuôi trồng thủy sản 103ha. Đã trồng 650 ha rừng tập trung, đạt 92,8% so kế hoạch, tổng sản lượng gỗ khai thác 58.428 m3 tăng 4,5% so cùng kỳ năm 2021.

4. Công tác xúc tiến đầu tư và phát triển 

Hoàn thành danh mục dự án bổ sung kêu gọi đầu tư thị xã Hương Trà đến năm 2025 nhằm cung cấp thông tin cho các nhà đầu tư nghiên cứu thực hiện dự án. Hỗ trợ triển khai các dự án như: Xây dựng và quản lý Chợ Tứ Hạ, khu dân cư đô thị Hương Văn, khu dân cư Tây Nam Tứ Hạ, Trung tâm Thương mại Tứ Hạ, Khu phức hợp sản xuất dược - Công ty Hera, … trình UBND tỉnh bổ sung danh mục kêu gọi đầu tư đối với 3 dự án: Dự án siêu thị GO và dự án Logistics tại phường Hương Văn, dự án Dệt may tại phường Tứ Hạ.

 Đầu tư xây dựng cơ bản: Đã thực hiện tốt kế hoạch đầu tư công từ nguồn vốn tăng thu tiền sử dụng đất năm 2021, Kế hoạch đầu tư công năm 2022. Tập trung phối hợp với các đơn vị Trung ương, tỉnh thực hiện các công trình đi qua địa bàn như: đường cao tốc Cam Lộ - La Sơn, đường dây điện 500KV; chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp với các địa phương đẩy nhanh tiến độ thực hiện các công trình trọng điểm, dự án mang tính điểm nhấn tạo diện mạo mới cho đô thị Hương Trà. Tổng vốn đầu tư toàn xã hội là trên 1.500 tỷ đồng, đạt 136,3% kế hoạch.
Công tác quản lý ngân sách: Thu ngân sách nhà nước thực hiện 218,35 tỷ đồng, đạt 170,72% dự toán tỉnh giao và 116,2% so với dự toán thị xã giao. Trong đó thu tiền sử dụng đất 120 tỷ đồng.
 Công tác quản lý đất đai và bảo vệ môi trường: Đã hoàn thiện quy hoạch sử dụng đất thị xã giai đoạn 2021-2030 trình UBND tỉnh thẩm định, phê duyệt đảm bảo theo tiến độ đề ra trong năm 2022. Tiến hành giao đất, cho thuê đất, thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất cho 174 trường hợp; thẩm định hồ sơ cấp mới, cấp đổi, cấp lại giấy chứng nhận quyền sử dụng đất 791 hồ sơ. Đã thực hiện tốt công tác quản lý thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn thị xã.

2. Văn hoá - xã hội
 Năm học 2021 - 2022: chất lượng dạy và học được nâng lên. Triển khai, thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, đến nay, trên địa bàn thị xã có 27
/38 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt tỷ lệ 68,42%. Các cơ sở giáo dục chuẩn bị mọi điều kiện để thực hiện năm học mới 2022-2023, công khai danh mục sách giáo khoa chọn sử dụng trong nhà trường; tập huấn cho giáo viên các đơn vị trường học thực hiện sách giáo khoa mới lớp 3 và lớp 7. 
Công tác phòng chống dịch bệnh được chú trọng tăng cường, đặc biệt là dịch bệnh Covid19. Đến nay trên địa bàn thị xã có 09/09 phường, xã được công nhận đạt chuẩn Quốc gia về Y tế. 
Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, cổ động trực quan nhân các ngày lễ lớn của quê hương đất nước…Tiếp tục triển khai thực hiện “ Xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn” trên địa bàn thị xã. Tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao cấp thị xã; tham gia Đại hội TDTT cấp tỉnh đạt nhiều thứ hạng cao. Tiến hành khoanh vùng, cắm mốc các di tích đã được xếp hạng trên địa bàn thị xã. Đã phân bổ kinh phí để triển khai thi công tu bổ cấp thiết di tích Đình làng Cổ Lão, xã Hương Toàn. 
Thực hiện tốt việc chăm lo cho các đối tượng nhân dịp các ngày lễ, tết . Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ. Công tác giảm nghèo được tăng cường chú trọng, phấn đấu đến cuối năm 2022 tỷ lệ hộ nghèo còn 2,57%. Đã hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà cho các đối tượng là hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở. Cụ thể xây dựng mới 18 nhà, kinh phí 760 triệu đồng, sửa chữa 51 nhà ở, kinh phí 1.020 triệu đồng.

Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT), gắn với cải cách, đơn giản hóa thủ tục hành chính (TTHC) nhằm hoàn thiện chính quyền điện tử và cung cấp dịch vụ công phục vụ các tổ chức, doanh nghiệp và người dân. Đã có 100% hồ sơ được số hóa trên cổng dịch vụ công, 100% TTHC sẵn sàng cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4, hơn 20% hồ sơ được tiếp nhận theo hình thức trực tuyến. 
3. Phát triển đô thị và thực hiện các chương trình MTQG

Đẩy nhanh tiến độ lập các đồ án quy hoạch: phân khu khu trung tâm thị xã, quy hoạch phân khu các phường Hương Vân, Hương Xuân, Hương Chữ, Hương Văn, quy hoạch phân khu khu vực Hương Toàn
… Phê duyệt quy hoạch chung xây dựng xã Bình Tiến, triển khai xây dựng Đề án đưa xã Hương Toàn trở thành phường.

 Đối với Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2022 hiện nay thị xã đã Thông báo vốn cho các chủ đầu tư để triển khai thực hiện. Nguồn vốn đầu tư phát triển năm 2022 được giao 14,87 tỷ đồng, gồm 09 công trình khởi công mới, hiện nay chủ đầu tư là Ban QLDA ĐTXD khu vực thị xã Hương Trà, UBND xã Bình Thành đang tổ chức lựa chọn nhà thầu để thị công đảm bảo tiến độ đề ra, phấn đấu đến 31/12/2022 giải ngân 100% kế hoạch vốn được giao. Nguồn kinh phí sự nghiệp 03 chương trình MTQG đã phân bổ kinh phí trước ngày 20/10/2022 để triển khai đảm bảo tiến độ quy định của UBND tỉnh. 

4. Nội chính  

UBND thị xã chỉ đạo Thanh tra thị xã và Ban Tiếp dân thị xã tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân thường xuyên, đã tiếp 47 lượt công dân, đồng thời UBND thị xã tổ chức tiếp dân định kỳ tại cơ sở theo quy định, đã tổ chức 12 buổi tiếp dân tại cơ sở với 11 lượt công dân. 
Trong năm 2022, UBND thị xã đã tiếp nhận, xử lý: 96 đơn; trong đó, gồm có 13 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết tồn đọng từ năm 2021 chuyển sang và 83 đơn tiếp nhận mới năm 2022. Đơn thuộc thẩm quyền giải quyết: 61. Đã giải quyết: 54 đơn. Đã thực hiện tốt kế hoạch thanh tra các đơn vị địa phương năm 2022 theo kế hoạch đề ra.

Đã tăng cường công tác trực gác, nắm tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, nhất là tình hình giải phóng mặt bằng các dự án phát triển kinh tế, xã hội triển khai trên địa bàn thị xã và an ninh nông thôn. Ban Chỉ huy Quân sự, Công an thị xã đã triển khai tốt các kế hoạch sẵn sàng chiến đấu bảo vệ các ngày kỷ niệm, Lễ, Tết trên địa bàn; tổ chức Lễ giao nhận quân năm 2022 với 101 quân cho 04 đơn vị; chỉ đạo diễn tập Chiến đấu phòng thủ cấp xã, phường năm 2022 đối với phường Hương Xuân và xã Hương Toàn và công tác huấn luyện quân sự năm 2022.
Về tình hình về trật tự an toàn xã hội: Tội phạm về trật tự xã hội giảm, đã xảy ra và nắm được 35 vụ/41 đối tượng. Tội phạm về ma túy phát hiện 04 vụ/08 đối tượng. Vụ việc về vi phạm pháp luật về kinh tế và môi trường không xảy ra. Xảy ra 26 vụ tai nạn giao thông, làm chết 16 người, bị thương 14 người; 01 vụ cháy thiệt hại khoảng 10 triệu đồng. Nhìn chung tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn cơ bản ổn định.   

        III.  Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2023
1. Các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu
(1). Tốc độ tăng trưởng giá trị sản xuất các ngành kinh tế: 14,5 -15,5%

(2). Thu nhập bình quân đầu người: 50-52 triệu đồng/người/năm.

(3). Tổng vốn đầu tư toàn xã hội đạt khoảng: >1.620 tỷ đồng. 

(4). Thu ngân sách trên địa bàn đạt khoảng: 192-195 tỷ đồng.

(5). Tỷ lệ trường đạt chuẩn quốc gia: 31/38 trường, tỷ lệ 86,8%.
(6). Tỷ lệ lao động qua đào tạo: >70%; giải quyết việc làm cho khoảng: 900 lao động, trong đó lao động làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng: 80-100 người/năm

(7). Tỷ lệ hộ nghèo giảm trong năm: 0,2- 0,3%.

(8). Có thêm 01 xã đạt chuẩn xã nông thôn mới, hoàn thành 100% xã đạt chuẩn quốc gia, 01 xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao và 01 phường đạt chuẩn phường văn minh đô thị. 

(9). Tỷ lệ thu gom rác thải sinh hoạt: >93%

(10). Tỷ lệ dân số sử dụng nước sạch: 99,9%

(11). Tỷ lệ che phủ rừng: 56-57%.

2. Chương trình trọng điểm 


(1). Chương trình phát triển công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp, làng nghề.


(2). Chương trình phát triển dịch vụ 

(3). Chương trình phát triển đô thị, trọng tâm là phát triển hạ tầng đô thị.
(4). Chương trình phát triển nông nghiệp sạch, chất lượng cao

(5). Chương trình xây dựng nông thôn mới gắn với giảm nghèo bền vững và phát triển kinh tế- xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số


3. Nhiệm vụ và giái pháp
 Tiếp tục tháo gỡ khó khăn vướng mắc, thúc đẩy phát triển sản xuất kinh doanh 

Đẩy mạnh công tác kêu gọi, thu hút các dự án có quy mô lớn, tạo điểm nhấn, mang tính dẫn dắt, nhất là các trung tâm thương mại mang tính quy mô, chuyên nghiệp. Chú trọng phát triển nguồn lực đầu tư vào hệ thống chợ để khai thác triệt để, hiệu quả từ việc kinh doanh chợ, việc chuyển đổi mô hình quản lý chợ trên địa bàn.

Coi trọng phát triển các doanh nghiệp vừa và nhỏ, triển khai thực hiện tốt các chính sách và pháp luật mới về hỗ trợ doanh nghiệp đặc biệt là doanh nghiệp vừa và nhỏ, đẩy mạnh vận động hộ kinh doanh cá thể chuyển đổi sang thành lập doanh nghiệp. Tiếp tục bổ sung danh mục dự án kêu gọi đầu tư phù hợp với quy hoạch; định hướng phát triển kinh tế - xã hội đến giai đoạn 2021-2025 và tầm nhìn đến 2030. 
Phát triển nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới. Đẩy mạnh triển khai thực hiện “mỗi xã, phường mỗi sản phẩm” (OCOP) trên địa bàn thị xã, tăng cường liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm. 
Chỉ đạo tốt công tác GPMB các dự án lớn, các công trình, dự án trọng điểm để đảm bảo tiến độ cho các nhà đầu tư.

Tập trung chỉ đạo tăng cường quản lý thu ngân sách nhà nước trên tất cả các lĩnh vực. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra thuế, xử lý nợ đọng thuế, đảm bảo thu đúng, đủ, kịp thời các khoản thuế, phí, lệ phí vào ngân sách nhà nước. Coi trọng công tác bồi dưỡng nguồn thu. Thực hiện dự toán chi ngân sách nhà nước 2023 bảo đảm chế độ, tiêu chuẩn, định mức hiện hành, thực hành tiết kiệm, hạn chế tối đa các khoản chi chưa cần thiết, tăng chi cho đầu tư phát triển. 

Thực hiện tốt các vấn đề về văn hóa xã hội, bảo đảm an sinh xã hội

Chăm lo đời sống cho nhân dân, các đối tượng chính sách. Xây dựng trường chất lượng cao, tăng cường chất lượng dạy và học; Thực hịên có hiệu quả việc phòng, chống dịch bệnh đi đôi với mục tiêu đảm bảo phát triển kinh tế xã hội; Tăng cường công tác truyền thông dân số để thực hiện giảm sinh ổn định và giảm tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên. Tạo bước chuyển biến mới về công tác văn hoá thông tin tuyên truyền, tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng trong năm 2023. Tăng cường sự quản lý của nhà nước về công tác phòng, chống các tệ nạn xã hội.

Phát triển nguồn nhân lực cho công nghiệp hóa, hiện đại hóa

Tiến hành đào tạo bồi dưỡng cho đội ngũ công chức nhất là cán bộ phường, xã nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phẩm chất đạo đức. Thường xuyên xây dựng văn hóa công sở, tạo môi trường làm việc minh bạch, rõ ràng cho hiệu quả cao; không chỉ chú trọng lực lượng lao động gián tiếp mà phải đặc biệt chú trọng lực lượng lao động trực tiếp. Vận động các doanh nghiệp trên địa bàn tham gia đào tạo để nâng cao chất lượng nguồn nhân lực. Đẩy mạnh xã hội hóa để tăng cường các nguồn vốn cho phát triển nhân lực. 

Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả bộ máy quản lý Nhà nước

Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, nâng cao chất lượng và hiệu quả thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông, hướng vào mục tiêu cải thiện môi trường đầu tư và nâng cao chỉ số cạnh tranh cấp tỉnh. 

Tăng cường công tác phòng chống tham nhũng; kỷ luật, kỷ cương trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; nâng cao đạo đức công vụ; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức thực sự trong sạch, đủ năng lực đáp ứng yêu cầu công tác; tăng cường kiểm tra giám sát và quản lý các trường hợp hạch sách, nhũng nhiễu.

 Tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động của cơ quan nhà nước. Triển khai việc số hóa các văn bản, tài liệu cần trao đổi trong quá trình xử lý công việc. Tuân thủ các tiêu chuẩn và ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước các quy trình về an toàn, an ninh thông tin.

III. Kết quả xử lý, giải quyết kiến nghị cử tri tham gia tại kỳ họp thứ 04 HĐND thị xã khóa VII

Tiếp thu ý kiến của Thường trực HĐND thị xã tại Báo cáo số 175/BC.HĐND ngày 29/6/2022 về việc tổng hợp ý kiến cử tri tham gia tại kỳ họp thứ 04 HĐND tỉnh, thị xã. Ngay sau kỳ họp, UBND thị xã chỉ đạo, giao trách nhiệm cho các cấp, các ngành, địa phương liên quan nghiên cứu, xử lý các vấn đề cử tri kiến nghị. Uỷ ban nhân dân thị xã báo cáo kết quả xử lý các kiến nghị cử tri, cụ thể như sau:

- Các hộ dân tại khu vực tái định cư dân thủy diện ở thôn Tân Thọ, xã Bình Thành được cấp đất từ năm 1994 nhưng chưa được cấp GCN QSDĐ. Đến nay, sau khi rà soát có 34 hộ đã đủ điều kiện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, còn 05 hộ chưa đủ điều kiện. Để được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, các hộ dân này phải đóng mức thuế theo giá đất thời điểm hiện nay. Tuy nhiên mức giá này vượt quá khả năng tài chính của người dân. Cử tri xã Bình Thành kiến nghị thị xã quan tâm xem xét lại vị trí thửa đất để áp giá thu thuế sử dụng đất cho 34 hộ đủ điều kiện cấp GCNQSD đất nêu trên.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Việc xác định vị trí các thửa đất để chuyển thông tin địa chính sang Chi cục thuế khu vực Hương Điền để xác định nghĩa vụ tài chính đối với những trường hợp nói trên được xác định theo các Vị trí 1, Vị trí 2, Vị trí 3 của trục đường quốc lộ 49A và giá đất ở khu vực còn lại của xã Bình Thành đảm bảo theo đúng quy định tại Quyết định số 80/2019/QĐ-UBND ngày  21 tháng 12 năm 2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế Quyết định ban hành bảng giá đất trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế áp dụng trong thời gian 5 năm (2020 - 2024). 

- Tuyến đường lâm sinh đi vào tiểu khu 130 do UBND xã làm chủ đầu tư được triển khai thi công từ năm 2017, theo kế hoạch sẽ hoàn thành thi công và đưa vào sử dụng sau 18 tháng kể từ ngày khởi công. Tuy nhiên đến nay tuyến đường này vẫn chưa hoàn thành đưa vào sử dụng, gây bức xúc lớn trong nhân dân. Cử tri xã Bình Thành tiếp tục kiến nghị thị xã quan tâm giải quyết dứt điểm.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Công trình Đường sản xuất xã Bình Thành được UBND thị xã Hương Trà phê duyệt báo cáo kinh tế kỹ thuật công trình theo Quyết định số 850/QĐ-UBND ngày 29/9/2017 và phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu xây dựng công trình theo Quyết định số 1048/QĐ-UBND ngày 15/11/2017. Công trình được UBND thị xã Hương Trà giao UBND xã Bình Thành làm Chủ đầu tư; thời gian thực hiện dự án: 2017-2019. Đến nay, công trình vẫn chưa hoàn thành đưa vào sử dụng, UBND thị xã đã chỉ đạo UBND xã Bình Thành chấm dứt hợp đồng thi công xây dựng công trình đường sản xuất tiểu khu 130 đối với Công ty TNHH MTV xây dựng và Môi trường đô thị An Nhiên do đã chậm tiến độ trong thời gian dài không có lý do chính đáng và thiếu hợp tác trong thực hiện hợp đồng; đồng thời đề xuất phương án xử lý đối với công trình trên nhằm sớm đưa vào sử dụng.
- Tuyến đường Trần Bạch Đằng thuộc phường Hương Văn và tuyến đường Trần Quang Diệm thuộc phường Hương Xuân hiện lưu lượng xe vận tải qua lại hàng ngày rất lớn, mặt đường hẹp, nhiều đoạn đường đã xuống cấp, hư hỏng nặng. Cử tri phường Hương Văn, Hương Xuân kiến nghị thị xã quan tâm phân bổ kinh phí mở rộng mặt đường, sửa chữa các tuyến đường trên nhằm tạo điều kiện đi lại thuận lợi cho người dân.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Trong năm năm 2022, thị xã Hương Trà đã ưu tiên bố trí kinh phí để nâng cấp, sửa chữa hệ thống giao thông trên địa bàn thị xã nói chung và phường Hương Văn, Hương Xuân nói riêng. Đối với kiến nghị của cử tri về 02 công trình này, thị xã sẽ rà soát, cân đối trong nguồn vốn sự nghiệp giao thông 2023 để xem xét bố trí nguồn lực đầu tư nâng cấp, sửa chữa đường Trần Bạch Đằng – Hương Văn và tuyến đường Trần Quang Diệm – Hương Xuân.

- Hiện nay nhiều tuyến đường trên địa bàn phường Tứ Hạ đã xuống cấp, hư hỏng nặng, mặt đường xuất hiện nhiều ổ gà ảnh hưởng đi lại và dễ xảy ra tai nạn giao thông như đường Đặng Vinh, Ngụy Như Kon Tum, Ngọc Hân Công Chúa, Kim Trà (đoạn ngả 3 Kim Trà-Cách Mạng Tháng Tám, ngả 4 Kim Trà-Thống Nhất), ngả 4 Lê Thái Tổ-Độc Lập, đường Phan Sào Nam…Cử tri phường Tứ Hạ thị xã quan tâm đầu tư kinh phí sửa chữa các tuyến đường trên nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân đi lại.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: 

Đối với phường Tứ Hạ, trong năm 2022, thị xã đã quan tâm bố trí kinh phí để nâng cấp, sửa chữa nhiều công trình như: sửa chữa đường Sông Bồ, đường Ngọc Hân Công Chúa; cải tạo hệ thống thoát nước đường Lê Hoàn và các tuyến đường trên địa bàn phường Tứ Hạ. 

Đối với kiến nghị của cử tri phường Tứ Hạ về việc quan tâm bố trí kinh phí nâng cấp, sửa chữa các tuyến đường trên địa bàn phường, thị xã sẽ rà soát, cân đối trong nguồn vốn sự nghiệp giao thông 2023 để xem xét bố trí nguồn lực đầu tư nâng cấp, sửa chữa các tuyến đường nói trên.

- Hiện nay, các hộ dân trong khu vực hành lang mỏ đá vôi Văn Xá phải di dời đã nhận tiền đền bù và được bàn giao vị trí thửa đất nhưng vẫn chưa tiến hành xây dựng nhà ở được, do còn một tuyến đường trong khu tái định cư Ruộng Cà chưa được đầu tư. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã quan tâm đầu tư  tuyến đường trên để tạo điều kiện thận lợi cho các hộ dân tiến hành xây dựng nhà cửa.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: tuyến đường này, Công ty Luks đang triển khai xây dựng, dự kiến hoàn thành trước ngày 31/12/2022, UBND thị xã sẽ phối hợp đôn đốc đơn vị công đẩy nhanh tiến độ hoàn thành công trình tạo điều kiện cho bà con nhân dân ổn định cuộc sống.

- Nhằm tạo cảnh quan đô thị, Cử tri phường Hương Xuân kiến nghị thị xã sớm có kế hoạch chỉnh trang phần diện tích nằm giữa Quốc lộ 1A và đường Sắt sau khi thực hiện giải phóng mặt bằng.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Hiện nay, đồ án quy hoạch phân khu các phường đang được triển khai, đối với quy hoạch phân khu Hương Xuân thì Chủ đầu tư đang hoàn chỉnh hồ sơ để trình cấp thẩm quyền thẩm định phê duyệt đồ án, đối với phần diện tích nằm giữa Quốc Lộ 1A và Đường sắt là phạm vi hành lang đường bộ và đường sắt nên dự kiến đưa vào quy hoạch là phần đất cây xanh. Ngoài ra, UBND thị xã đã ban hành Quyết định số 1166/QĐ-UBND ngày 25 tháng 7 năm 2022 về việc phê duyệt dự án Chỉnh trang dọc tuyến Quốc lộ 1A (từ Hương Văn – Hương Chữ, khu dân cư), giai đoạn 1; dự kiến thời gian khởi công trong năm 2022, việc triển khai dự án xây dựng hạ tầng đoạn này sẽ góp phần chính trang khu vực 2 bên tuyến Quốc lộ 1A, đặc biệt là khu vực diện tích nằm giữa Quốc Lộ 1A và Đường sắt. 

- Hiện nay, tuyến đường Đặng Vinh có rất nhiều xe tải trọng lớn, chạy ẩu lưu thông nên ảnh hưởng lơn đến vấn đề an toàn giao thông và làm hư hỏng mặt đường. Cử tri phường Tứ Hạ kiến nghị thị xã kế hoạch lắp đặt các biển báo trên tuyến đường này nhằm đảm bảo ATGT và tránh tình trạng đường bị hư hỏng trong thời gian đến.

Vấn đề này, UBND trả lời như sau: ngày 25/3/2022 UBND thị xã đã ban hành Quyết định số 318/QĐ-UBND ngày 25/3/2022 về việc phân bổ kinh phí đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2022 và đã chỉ đạo phòng Quản lý Đô thị tiến hành lập các thủ tục liên quan để triển khai thực hiện lắp đặt mới và sửa chữa các biển báo bị hư hỏng trên địa bàn thị xã (trong đó bao gồm cả lắp đặt biển báo an toàn giao thông quy định tải trọng đối với tuyến đường này), dự kiến hoàn thành trước ngày 10/12/2022.

- Thực hiện chủ trương nhà nước và nhân dân cùng làm, hiện người dân phường Hương Xuân đã đóng tiền cùng với nhà nước hỗ trợ xi măng để đầu tư  một số tuyến đường phố. Tuy nhiên, trong quá trình thực hiện có một số trụ điện nằm giữa đường, UBND phường đã nhiều lần kiến nghị với điện lực nhưng điện lực vẫn chưa có phương án giải quyết dứt điểm và hứa hẹn sau hai năm mới di dời được trụ điện nói trên. Cử tri kiến nghị thị xã đề nghị ngành điện lực quan tâm di dời các trụ điện trên nhằm đảm bảo an toàn giao thông khi hoàn thành đưa vào sử dụng các tuyến đường này.
 Về vấn đề này UBND thị xã trả lời như sau: UBND thị xã đã làm việc với điện lực về phương án di dời các trụ điện mà cử tri kiến nghị. Theo báo cáo của điện lực, các vị trí cột điện này không thể di dời được mà phải thay bằng cột và móng mới. Điện lực đã kiểm tra, lập phương án di dời và báo cáo Công ty Điện lực Thừa Thiên Huế để xem xét bố trí nguồn vốn thực hiện trong 6 tháng đầu năm 2023. UBND thị xã yêu cầu UBND phường Hương Xuân chịu trách nhiệm thống nhất với các hộ dân vị trí cột điện mới.

Để phối hợp, hỗ trợ xử lý tránh trường hợp sau khi mở đường, cột điện hiện trạng gây mất an toàn giao thông, Công ty điện lực Thừa Thiên Huế đề nghị:


   + Đối với các vị trí cột khi di dời không thay cột và móng mới (vẫn đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật an toàn vận hành lưới điện) thì Điện lực sẽ hỗ trợ phần nhân công, phương tiện. Phần chi phí vật liệu (bê tông gia cố móng) UBND phường Hương Xuân thực hiện.

+ Đối với các vị trí cột khi di dời phải thay cột và móng mới (để đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật an toàn vận hành lưới điện) UBND phường Hương Xuân chịu chi phí thay cột và móng mới theo dự toán được duyệt. Điện lực sẽ hỗ trợ phần nhân công, phương tiện. 

- Quá trình mở rộng một số tuyến đường dân sinh ở phường Hương Văn bị vướng đồng hồ nước của một số hộ dân, để di dời đồng hồ nước của các hộ này thì người dân phải đóng phí rất cao. Cử tri phường Hương Văn kiến nghị thị xã quan tâm đề nghị với Công ty Cổ phần cấp nước Tỉnh Thừa Thiên Huế hỗ trợ việc di dời một số đồng hồ nước cho người dân nhằm đảm bảo tiến độ xây dựng các tuyến đường trên.

Về vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: UBND thị xã đã yêu cầu UBND phường Hương Văn thống kê cụ thể số hộ bị vướng đồng hồ nước trong quá trình mở rộng một số tuyến đường dân sinh ở phường để làm việc trực tiếp với Xí nghiệp cấp nước Hương Điền  thuộc Công ty Cổ phần cấp nước tỉnh Thừa Thiên Huế khảo sát thực địa và thống nhất phương án di dời đảm bảo cho việc thi công mở rộng đường.

- Cử tri phường Hương Xuân, Hương Văn kiến nghị thị xã đề nghị Công ty Viễn thông thu hồi các dây mạng không sử dụng và có phương án xử lý  các đường dây mạng được căng kéo sà thấp làm ảnh hưởng việc đi lại và sản xuất của người dân. 

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: UBND thị xã đã đề nghị các nhà mạng tiến hành kiểm tra, tháo dỡ các sợi dây không sử dụng cũng như căng kéo lại các sợi cáp, dây đang sử dụng đảm bảo về quy định kỹ thuật, an toàn của người dân trong quá trình lưu thông cũng như đảm bảo mỹ quan đô thị. Các nhà mạng vẫn tiếp tục thường xuyên rà soát, kiểm tra thực tế mạng lưới để có điều chỉnh phù hợp.

- Việc chi trả tiền hằng tháng cho các đối tượng chính sách ở phường Hương Xuân do Bưu điện đảm nhận và chỉ chi trả tại một điểm tại Hợp tác xã Đông Xuân. Trong khi, các đối tượng chính sách ở Tây Xuân là những người cao tuổi, khó khăn đi lại nên rất bất cập. Cử tri phường Hương Xuân kiến nghị Thị xã quan tâm chỉ đạo để Bưu điện bố trị địa điểm chi trả thuận tiện hơn cho các đối tượng này.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: Từ ngày 01/01/2022 Sở Lao động-Thương binh vã Xã hội đã kí kết hợp đồng với Bưu điện tỉnh thừa thiên Huế về việc giao bưu điện thực hiện chi trả đối tượng chính sách bảo trợ xã hội trên địa bàn thị xã Hương Trà cho Bưu điện thị xã Hương Trà thực hiện. Bưu điện Hương Trà đã thống nhất với phòng Lao động -Thương binh và Xã hội thị xã về địa điểm chỉ trả tại các xã phường tập trung tại điểm Bưu điện văn hóa xã các xã phường. Hiện nay 9/9 xã phường Bưu điện đang thực hiện chi trả tập trung tại điểm Phục vụ của bưu điện đóng trên địa bàn.
- Cử tri phường Tứ Hạ kiến nghị thị xã chỉ đạo các phòng, ban có liên quan có kế hoạch cắt tỉa cây xanh đảm bảo an toàn trong mùa mưa bão, đồng thời có kế hoạch trồng mới, trồng bổ sung những tuyến đường chưa có cây xanh, những tuyến đường cây xanh bị chết, đảm bảo mỹ quan; kịp thời khắc phục, sửa chữa hư hỏng điện chiếu sáng công cộng và điều chỉnh thời gian chiếu sáng đảm bảo tiết kiện điện.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau:

- Đối với việc cắt tỉa cây xanh đảm bảo an toàn trong mùa mưa bão, đồng thời có kế hoạch trồng mới, trồng bổ sung những tuyến đường chưa có cây xanh, những tuyến đường cây xanh bị chết: Ngày 04/10/2022, UBND thị xã đã ban hành Quyết định số 1487/QĐ-UBND về việc phân bổ kinh phí và điều chuyển kinh phí từ nguồn bổ sung mục tiêu của tỉnh theo dự toán năm 2022, đồng thời UBND thị xã đã giao trách nhiệm cho phòng Quản lý đô thị thị xã hợp đồng với đơn vị thi công thực hiện việc cắt tỉa cây xanh đường phố trên tuyến đường nội thị thuộc phường Tứ Hạ đảm bảo đảm bảo an toàn trong mùa mưa bão. Đối với trồng mới, trồng bổ sung những tuyến đường chưa có cây xanh hoặc cây xanh bị chết, UBND thị xã chỉ đạo phòng Quản lý đô thị đã lập thủ tục đầu tư trồng mới trồng ở 07 tuyến đường chưa có cây xanh và trồng thay thế các cây xanh đã chết trên một số tuyến đường, dự kiến hoàn thành trong năm 2022. 

- Đối với khắc phục, sửa chữa hư hỏng điện chiếu sáng công cộng và điều chỉnh thời gian chiếu sáng đảm bảo tiết kiệm điện: UBND thị xã đã giao trách nhiệm cho phòng Quản lý Đô thị đảm nhận nội dung duy tu, bảo dưỡng hệ thống điện chiếu sáng, thường xuyên tổ chức rà soát kiểm tra các trường hợp hệ thống chiếu sáng bị hư hỏng để sửa chữa kịp thời, đến nay cơ bản các bóng hư hỏng đã được sửa chữa và thay thế; Chủ động điều chỉnh thời gian và khung giờ chiếu sáng hợp lý theo mùa và điều kiện thời tiết. 

-  Hiện nay tuyến đường Quốc lộ 1A (trước quán bà Nga bán bún-TDP4) các loại xe trọng tải lớn thường xuyên đậu đổ, lấn chiếm lòng đường, cản trở giao thông. Cử tri phường Tứ Hạ kiến nghị thị xã chỉ đạo Công an thị xã và các phòng ban chức năng thường xuyên tuần tra, kiểm soát, phát hiện và xử lý vi phạm an toàn giao thông.

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: UBND thị xã đã đề nghị công an thị xã chỉ đạo Đội CSGT –TT làm việc với bà Phạm Thị Ánh Nga (chủ quán bún Nga Mập) và đã tuyên truyền, vận động bà Nga khi kinh doanh, buôn bán chấp hành đúng quy định pháp luật, có trách nhiệm hướng dẫn các lái xe dừng đỗ đúng quy định khi vào ăn uống tại quán. Qua kiểm tra công tác đảm bảo TTATGT trên địa bàn, Đội CSGT-TT đã đề nghị Phòng Cảnh sát giao thông tăng cường phối hợp TTKS, xử lý vi phạm.  Trong năm 2022, Công an thị xã đã phối hợp Phòng Cảnh sát giao thông tổ chức 62 tổ TTKS trên tuyến QL1A đi qua địa bàn, thời gian từ 17h00 đến 22h00. Kết quả: đã phát hiện 66 trường hợp đỗ xe vi phạm các lỗi và phạt tiền 55.000.000 đồng. Trong thời gian đến, Công an sẽ chỉ đạo đội CSGT-TT phối hợp Phòng Cảnh sát giao thông tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm tại khu vực này nhằm xử lý triệt để các hành vi dừng, đỗ sai quy định, phương châm “lấy xử lý để tuyên truyền”, không để tình trạng các phương tiện dừng, đỗ sai quy định gây mất TTATGT-TTCC diễn ra.
- Cử tri phường Hương Chữ kiến nghị thị xã đề nghị các Công ty viễn thông cần đảm bảo an toàn cho các hộ xung quanh cột Ăngten vào mùa mưa bão sắp đến. 

Vấn đề này, UBND thị xã trả lời như sau: UBND thị xã đã đề nghị công ty viễn thông thị xã Hương Trà kiểm tra 03 trạm thu phát (cột Ăngten) tại phường Hương Chữ đảm bảo an toàn cho những hộ dân sống xung quanh. Qua kiểm tra, tất cả các trạm này đều có giấy kiểm định chất lượng do Trung tâm kiểm định khu vực III, hàng quý đơn vị thường xuyên thực hiện công tác đánh giá, duy tu bảo dưỡng đinh kỳ theo quy định, tiêu chuẩn ngành đảm bảo an toàn kỹ thuật trong quá trình sử dụng.

Trên đây là một số hoạt động của HĐND thị xã trong thời gian qua và tình hình kinh tế - xã hội chủ yếu năm 2022, kế hoạch phát triển KT-XH năm 2023; Báo cáo kết quả giải quyết kiến nghị cử tri tham gia tại kỳ họp thứ 04 HĐND thị xã khóa VII Thường trực HĐND thị xã thông báo để đại biểu HĐND thị xã có căn cứ báo cáo khi tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 5./.

Nơi nhận:

- ĐB HĐND TX;



         THƯỜNG TRỰC HĐND THỊ XÃ
- LĐVP+CV HĐND;
� Những sản phẩm xuất khẩu chủ yếu như: nhang, ghế đan, mũ, túi đựng áo vest, hàng may mặc…


� Vụ Đông Xuân: Diện tích gieo cấy 1.700,37 ha, năng suất bình quân ước đạt 50,2 tạ/ha, giảm 15,4 tạ/ha so với vụ Đông Xuân 2020-2021. Vụ Hè Thu: Diện tích gieo cấy 1.655,69 ha, năng suất bình quân 57,05 tạ/ha, giảm 3,45 tạ/ha so với vụ Hè Thu 2021


�  Vụ Đông Xuân: Diện tích gieo trồng 650 ha, năng suất ước 20 tạ/ha, giảm 04 tạ/ha so với vụ Đông Xuân 2020-2021. Diện tích lạc giảm do tình hình giá cả vật tư, phân bón tăng cao nên người dân không trồng ở một số diện tích trồng xen sắn ở HTX Nông nghiệp Văn Xá Tây, Tây Xuân, ...Vụ Hè Thu: Diện tích 17 ha, năng suất đạt 19,3 tạ/ha. 





� Bao gồm 05 trường MN, 12 trường Tiểu học, 07 trường THCS và 02 trường THPT, tang 01 trường TH số 1Hwowng Chữ


� Hiện nay quy hoạch phân khu khu trung tâm thị xã đang trình UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh nhiệm vụ quy hoạch; đã thông qua lần 2 các quy hoạch phân khu các phường Hương Vân, Hương Xuân.
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