 ỦY BAN NHÂN DÂN      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                          Độc lập-Tự do-Hạnh phúc

    
    Số:  3510/UBND-QLĐT             Hương Trà, ngày   18   tháng   11  năm 2022
	V/v triển khai, phổ biến văn bản quy phạm pháp luật của UBND tỉnh về lĩnh vực trật tự xây dựng


Kính gửi: 
- Các cơ quan, đơn vị trên địa bàn thị xã;

- UBND các phường, xã trên địa bàn thị xã.
Ngày 03/11/2022, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Quyết định số 52/2022/QĐ-UBND về việc ban hành Quy định quản lý trật tự xây dựng và phân cấp quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, thay thế Quyết định số 76/2018/QĐ-UBND ngày 29/12/2018 của UBND tỉnh; về vấn đề này, Ủy ban nhân dân thị xã có ý kiến như sau:

- Đề nghị các cơ quan, đơn vị, UBND các phường, xã, nghiên cứu triển khai thực hiện nội dung Quyết định số 52/2022/QĐ-UBND về việc ban hành Quy định quản lý trật tự xây dựng và phân cấp quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế đảm bảo theo quy định.
Về nội dung của Quyết định được đăng tải trên cổng thông tin điện tử thị xã Hương Trà tại địa chỉ: http://huongtra.thuathienhue.gov.vn.

Giao trách nhiệm Phòng Quản lý đô thị theo dõi, hướng dẫn và tổng hợp các vướng mắt, bất cập trong quá trình thực hiện để báo cáo UBND thị xã xem xét giải quyết theo thẩm quyền.

Ủy ban nhân dân thị xã Hương Trà yêu cầu các đơn vị nghiên cứu, triển khai thực hiện./.

Nơi nhận:






           TL. CHỦ TỊCH
- Như trên;






      CHÁNH VĂN PHÒNG
- CT và các PCT UBND thị xã;
- CVP+ CVKT;
- Trang TTĐT thị xã;
- Lưu VT.

