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BÁO CÁO
Kết quả giám sát chuyên đề việc thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể hợp tác xã giai đoạn 2020-2025 trên địa bàn thị xã Hương Trà 

   	Thực hiện Nghị quyết số 29 /NQ-HĐND, ngày 28 tháng 7 năm 2022 của Hội đồng nhân dân thị xã về Chương trình giám sát của Hội đồng nhân dân thị xã năm 2023; Nghị quyết số 127/NQ-HĐND, ngày 26 tháng 7 năm 2023 của HĐND thị xã thành lập Đoàn giám sát chuyên đề việc thực hiện các Nghị quyết HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể hợp tác xã.
Đoàn Giám sát đã làm việc trực tiếp với tất cả 09 xã, phường và 04 phòng ban liên quan: phòng Tài chính-Kế hoạch, phòng Kinh Tế, phòng Tài nguyên-Môi trường, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp. Đoàn giám sát báo cáo kết quả giám sát việc thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể hợp tác xã trên địa bàn từ năm 2021 đến nay như sau:
I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo.
Ngay sau khi HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành các Nghị quyết về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể hợp tác xã. UBND thị xã đã kịp thời tổ chức các hội nghị để tuyên truyền, phổ biến, tập huấn và hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể hợp tác xã trên địa bàn nói riêng, các chính sách hỗ trợ của Trung ương, tỉnh đối với lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn nói chung. Phần lớn các chính sách hỗ trợ được ban hành trong các nghị quyết của HĐND tỉnh đều được quán triệt, tuyên truyền, phổ biến đến tận người dân, đến các đối tượng được thụ hưởng chính sách trên địa bàn thị xã Hương Trà.
UBND thị xã Hương Trà đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo tổ chức thực hiện đến UBND các xã, phường, các HTX NN, HTX Lâm nghiệp bền vững nhằm hưởng lợi từ các chính sách của Tỉnh hỗ trợ trong lĩnh vực phát triển nông nghiệp và kinh tế tập thể Hợp tác xã như: Công văn số 3864/UBND-KT ngày 22/10/2021 về việc xây dựng kế hoạch hỗ trợ theo Nghị quyết số 20/2020/NQ-HĐND ngày 23/12/2020 của HĐND tỉnh đến UBND các xã, phường, HTX NN, Lâm nghiệp bền vững, Công văn số 3251/UBND-KT ngày 15/10/2020 về việc triển khai, hướng dẫn một số nội dung thuộc Chương trình Mỗi xã một sản phẩm (OCOP), Công văn số 795/UBND-KT ngày 04/4/2023 về việc triển khai thực hiện Bộ tiêu chí và quy trình đánh giá, phân hạng sản phẩm Chương trình mỗi xã một sản phẩm theo Quyết định số 148/QĐ-TTg ngày 24/02/2023 của Thủ tướng Chính phủ, ...
Hằng năm, Phòng Kinh tế thị xã đều có công văn gửi UBND các xã, phường, các HTX trên địa bàn yêu cầu tiến hành rà soát, đăng ký danh mục các mô hình, dự án cần được hỗ trợ của năm sau. UBND các xã, phường cũng đã tích cực trong công tác rà soát, tổng hợp, đăng ký danh mục mô hình, dự án cần hỗ trợ phù hợp với khả năng đối ứng của các chủ thể được hưởng lợi. Trên cơ sở đó, UBND thị xã đã tiến hành rà soát, thẩm định và tổng hợp nhu cầu cần hỗ trợ trong lĩnh vực phát triển nông nghiệp và kinh tế tập thể Hợp tác xã hằng năm trên địa bàn thị xã để gửi cho các cơ quan chức năng của Tỉnh tổng hợp để trình HĐND tỉnh bố trí trong dự toán ngân sách của năm sau. 
II. Kết quả thực hiện  
1. Mô hình, dự án đã được hỗ trợ theo Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế.
Từ đầu năm 2021 đến tháng 6/2023, UBND thị xã Hương Trà đã tổng hợp, đề nghị và được HĐND, UBND tỉnh bố trí 742.459.000 đồng hỗ trợ cho 04 mô hình, dự án và hỗ trợ thu hút cán bộ vào làm việc tại các HTX (có phụ lục đính kèm).
2. Công tác phối hợp giữa địa phương với các ban, ngành trong triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể hợp tác xã giai đoạn 2020-2025
UBND thị xã đã quan tâm chỉ đạo các phòng ban chuyên môn phối hợp với Chi cục phát triển nông thôn, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn tỉnh, Sở Kế hoạch và đầu tư tỉnh để tổ chức các lớp tập huấn nhằm hướng dẫn các thủ tục, quy trình tiếp cận các chính sách hỗ trợ theo các Nghị quyết của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế, đặc biệt là Nghị quyết số 20/2020/NQ-HĐND ngày 23/12/2020 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế quy định một số chính sách khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp thực hiện cơ cấu lại ngành nông nghiệp tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết số 30/2021/NQ-HĐND ngày 14/10/2021 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị quyết số 20/2020/NQ-HĐND.
Hằng năm, các phòng ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND thị xã đã rất tích cực, chủ động phối hợp để rà soát, đề xuất, tổng hợp trình UBND thị xã đang ký danh mục các mô hình, dự án cần được hỗ trợ trên địa bàn thị xã Hương Trà. Trên cơ sở đó, hằng năm thị xã Hương Trà đều nhận được quan tâm giúp đỡ hiệu quả của các Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính trong việc hỗ trợ kinh phí thực hiện các mô hình, dự án để phát triển kinh tế trong lĩnh vực nông nghiệp và nông thôn, góp phần xóa đói giảm nghèo, từng bước cải thiện và nâng cao chất lượng cuộc sống cho người dân nói chung, cho người dân ở nông thôn thị xã Hương Trà nói riêng.
3. Kết quả đạt được trong việc triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển nông nghiệp theo Nghị quyết của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế
Chính sách hỗ trợ theo Nghị quyết 20/2020/NQ và Nghị quyết sô 30/2021/NQ-HĐND của HĐND tỉnh bao gồm 5 lĩnh vực: Hỗ trợ phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; chăn nuôi trang trại, hữu cơ; sản xuất giống chất lượng cao; cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm. Hỗ trợ phát triển hợp tác, liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp theo Nghị định 98/2018/NĐ-CP ngày 05 tháng 7 năm 2018 của Chính phủ. Hỗ trợ phát triển các sản phẩm OCOP. Chính sách tiếp cận, hỗ trợ tín dụng theo Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn. 
Từ năm 2021 đến tháng 6/2023, UBND thị xã đã tập trung lãnh chỉ đạo thực hiện một số mô hình, dự án trong lĩnh vực phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; chăn nuôi trang trại, hữu cơ; sản xuất giống chất lượng cao; cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm; phát triển các sản phẩm OCOP và hỗ trợ sản xuất. Tỉnh đã hỗ trợ theo Nghị quyết 20/2020/NQ-HĐND và Nghị quyết số 30/2021/NQ-HĐND trên địa bàn thị xã Hương Trà 03 dự án, 01 mô hình với tổng kinh phí 573.000.000 đồng, cụ thể:
+ Năm 2022: 01 hộ dân ở phường Hương Chữ được hỗ trợ mua 1 máy cuốn rơm chuyên dụng với kinh phí hỗ trợ 172.000.000 đồng.
+ Năm 2023: 20 hộ dân ở phường Hương Văn tham gia dự án trồng sen cao sản lấy hạt với diện tích 10,47 ha được  hỗ trợ 209.000.000 đồng. HTX Nông nghiệp Văn Xá Tây được hỗ trợ mua 01 thiết bị cuốn rơm được hỗ trợ 20.000.000đồng. 01 hộ dân ở phường Hương Chữ mua 01 máy cuốn rơm được hỗ trợ 172.000.000 đồng.
Đối với Nghị quyết số 21/2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế quy định mức hỗ trợ phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng và tưới tiên tiến, tiết kiệm nước trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế của HĐND tỉnh. Đến nay thị xã Hương Trà vẫn chưa hưởng lợi được chính sách hỗ trợ nào theo Nghị quyết của HĐND tỉnh.
4. Kết quả đạt được trong việc triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã theo Nghị quyết của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế
Nghị quyết 09/2018/NQ-HĐND, ngày 12/7/2018 của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế quy định một số chính sách hỗ trợ từ ngân sách của tỉnh đối với các hợp tác xã, Liên hiệp hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế, bao gồm: Hỗ trợ thu hút và đào tạo nguồn nhân lực; hỗ trợ về thành lập mới, sáp nhập hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã; hỗ trợ về hoạt động của hợp tác xã.
Từ năm 2021 đến tháng 6 năm 2023, có 05 Hợp tác xã trên địa bàn thị xã Hương Trà đã nhận được nguồn hỗ trợ của Tỉnh về chính sách về thu hút cán bộ  tốt nghiệp đại học, cao đẳng về làm việc tại Hợp tác xã: 169.459.000 đồng, gồm:
+ Hợp tác xã nông nghiệp Phú Ốc
+ Hợp tác xã nông nghiệp Hương Vân
+ Hợp tác xã nông nghiệp Tây Toàn
+ Hợp tác xã SXKDVTH Niềm Tin
+ Hợp tác xã nông nghiệp Văn Xá Tây
(Chi tiết tại Phụ lục đính kèm)
5. Kết quả mang lại của các mô hình
Việc thực hiện các chính sách hỗ trợ trong lĩnh vực nông nghiệp và phát triển nông thôn đã tạo điều kiện thuận lợi để người nông dân tiếp cận và áp dụng có hiệu quả những kỹ thuật mới vào sản xuất, tăng thu nhập và cải thiện đời sống. Qua đó làm cơ sở để các ngành và các địa phương tiếp tục đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật trong trồng trọt, chăn nuôi vào sản xuất nhằm góp phần nâng cao năng suất lao động, tăng giá trị sản phẩm nông nghiệp trên địa bàn.
Việc triển khai xây dựng các mô hình sản xuất đã có nhiều chuyển biến tích cực với nhiều mô hình đạt hiệu quả kinh tế cao, sản xuất được sản phẩm có giá trị kinh tế, giúp người dân chuyển dịch cơ cấu cây trồng, mang lại hiệu quả kinh tế, góp phần xóa đói giảm nghèo. Các mô hình, dự án được hỗ trợ đều phát huy tốt hiệu quả sản xuất, phát triển kinh doanh, góp phần giúp người dân yên tâm sản xuất, nâng cao đời sống, cụ thể: mô hình máy cuốn rơm chuyên dụng (Hương Chữ, Hương Văn), sản phẩm OCOP (bún Vân Cù, Hương Toàn), trồng sen (Hương Xuân, Hương Văn), trồng mới cây ăn quả (Hương Bình).
Các chính sách hỗ trợ kinh tế tập thể, hợp tác xã được triển khai thực hiện tích cực, các Hợp tác xã đã từng bước tiếp cận các chính sách hỗ trợ, nhờ đó đã tác động tích cực trong quá trình phát triển, từng bước khẳng định là nhân tố quan trọng góp phần đảm bảo an sinh xã hội, đóng góp vào sự phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn thị xã. Các chính sách, nội dung hỗ trợ của tỉnh đã phát huy hiệu quả ở một số hợp tác xã trên địa bàn như: hỗ trợ thành lập mới Hợp tác xã nông nghiệp xanh Narasa, chính sách thu hút cán bộ trẻ làm việc tại các Hợp tác xã. 
6. Đánh giá tác động của các cơ chế chính sách đối với việc chuyển dịch cơ cấu kinh tế ngành nông nghiệp và phát triển kinh tế từ nông nghiệp tại địa phương
Thông qua việc triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ trong lĩnh vực nông nghiệp đã giúp cho ngành nông nghiệp chuyển biến tích cực. Đã hình thành các vùng sản xuất hành lá, rau màu tập trung tại các TDP Thanh Lương 2, Thanh Lương 3, Xuân Tháp; phát triển các mô hình cây ăn quả như cam, quýt, bưởi da xanh, …bước đầu khá hiệu quả để chỉ đạo nhân rộng trong thời gian tới tại các xã vùng gò đồi; đã đầu tư thâm canh các loại cây ăn quả truyền thống trên địa bàn thị xã như thanh trà Hương Vân, ổi Hương Xuân,... góp phần đưa nền nông nghiệp thị xã từng bước chuyển dịch sang sản xuất hàng hóa, chất lượng và hiệu quả được nâng lên.
Giá trị sản xuất ngành nông nghiệp trong tổng thể cơ cấu kinh tế của thị xã Hương Trà tăng đều qua từng năm, giá trị sản xuất ngành nông nghiệp thị xã năm 2021 đạt 539 tỷ đồng, tăng 3,7% so năm 2020, năm 2022 đạt 543 tỷ đồng tăng 0,7 % so với năm 2021và 06 tháng đầu năm 2023 đạt 284 tỷ đồng (giá so sánh) tăng 3,4% so với cùng kỳ. 
7. Công tác sơ kết, tổng kết
Hằng năm, UBND thị xã đều tổ chức Hội nghị tổng kết ngành nông nghiệp, trong đó có lồng ghép triển khai đánh giá kết quả thực hiện các mô hình được hỗ trợ và có đề ra những giải pháp để trong quá trình tiếp cận thực hiện chính sách đạt hiệu quả cao. Một số địa phương đã chỉ đạo các Hợp tác xã tiến hành sơ kết, tổng kết các mô hình, dự án được hỗ trợ.
III. Đánh giá chung
1. Thuận lợi
Các chính sách hỗ trợ của Trung ương, Tỉnh được ban hành khá đồng bộ với các đề án, chương trình phát triển ngành nông nghiệp của tỉnh. Trong thời điểm Tỉnh đang đẩy mạnh cơ cấu lại ngành nông nghiệp theo hướng phát triển bền vững, sản xuất hàng hóa; tiếp tục rà soát, quy hoạch lại vùng sản xuất, vùng nguyên liệu theo hướng phát triển mạnh nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp tuần hoàn, hữu cơ, an toàn sinh học, thích ứng với biến đổi khí hậu; tăng cường sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị, gắn với thị trường tiêu thụ.
Sự quan tâm của cấp ủy đảng, cùng với sự quyết liệt của chính quyền các cấp ở thị xã Hương Trà trong việc tăng cường các hoạt động xúc tiến, thu hút đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn; xây dựng và phát triển thương hiệu, nâng cao giá trị cho các sản phẩm nông nghiệp, sản phẩm OCOP của địa phương; đồng thời chú trọng phát triển các giá trị phi nông nghiệp thông qua các hoạt động như gắn du lịch với nông nghiệp nông thôn, du lịch cộng đồng.
Ngành nông nghiệp thị xã Hương Trà vẫn còn dự địa để phát triển, đang trong quá trình đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; đang từng bước tiến hành ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật trong trồng trọt, chăn nuôi và nuôi trồng thủy hải sản; cùng với việc đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý nhà nước ngành, lĩnh vực và hỗ trợ xúc tiến thương mại, kết nối tiêu thụ sản phẩm.
Có sự tích cực tham gia của các chủ thể hưởng lợi, cùng với sự hỗ trợ hướng dẫn nhiệt tình các cơ quan, đơn vị và địa phương liên quan. Một số tổ chức, cá nhân đã mạnh dạn phát triển đa dạng các mô hình sản xuất nông nghiệp sạch, hữu cơ; áp dụng các thiết bị cơ giới tiên tiến; chú trọng  xây dựng thương hiệu, nhãn hiệu sản phẩm…
Các chính sách của tỉnh đã tạo điều kiện hỗ trợ các hộ nông dân sản xuất kinh doanh giỏi phát triển mạnh làm đầu tàu hướng dẫn, hỗ trợ các hộ nông dân nghèo; phát huy vai trò hạt nhân của người nông dân trong phát triển nông nghiệp, kinh tế nông thôn. Góp phần xây dựng đời sống văn hóa, nếp sống văn minh, giữ gìn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp ở nông thôn; tạo điều kiện cho nông dân tham gia trực tiếp vào hoạt động quản lý kinh tế - xã hội ở nông thôn với phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân giám sát, dân thụ hưởng”.
2. Khó khăn, tồn tại, hạn chế
Công tác lãnh, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể Hợp tác xã đạt hiệu quả không cao. Việc chỉ đạo, triển khai thực hiện mới chỉ lồng ghép trong các Nghị quyết, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội chung của địa phương nên còn lúng túng, bị động. 
Công tác tuyên truyền, vận động, quán triệt các chính sách của Trung ương, của Tỉnh  ở cơ sở còn chưa thường xuyên liên tục; một số chính sách đã ban hành nhưng chậm triển khai, nội dung tuyên truyền các chính sách hỗ trợ đến người nông dân còn hạn chế, chưa sâu sát và thu hút sự đồng thuận tham gia của người dân. Chính sách hỗ trợ chuyển đổi diện tích đất lâm nghiệp sang trồng cây ăn quả chưa phù hợp với thực tế ở địa phương. 
Công tác quy hoạch, thực hiện quy hoạch phát triển sản xuất nông nghiệp  gặp nhiều khó khăn. Chưa hình thành được nhiều vùng sản xuất cây, con tập trung có thương hiệu và hiệu quả cao. Công tác tích tụ - tập trung ruộng đất, liên kết sản xuất nông nghiệp trong người dân chưa mạnh. Việc áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất còn hạn chế, 
Việc triển khai chính sách đến với người dân, doanh nghiệp có sản xuất nông nghiệp trên địa bàn còn hạn chế. Công tác rà soát, tổng hợp, đăng ký danh mục các mô hình, dự án cần hỗ trợ còn chậm và nhiều bất cập. Các địa phương thiếu chủ động trong phối hợp với các ngành của thị xã để giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong tổ chức  thực hiện. Bên cạnh đó, một bộ phận nhân dân vẫn còn nặng tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước nên chưa mạnh dạn đầu tư các mô hình sản xuất đảm bảo qui mô để được hưởng chính sách hỗ trợ.
Năng lực quản lý, điều hành của Ban Giám đốc của một số HTX còn hạn chế, hoạt động sản xuất kinh doanh kém hiệu quả, chưa đảm bảo theo các quy định của Luật HTX, phần lớn đội ngũ quản lý HTX tuổi đời cao, chưa qua đào tạo, thiếu năng động, nhạy bén chưa theo kịp yêu cầu, nguồn vốn hoạt động của HTX còn khó khăn, quy mô nhỏ...
Quy mô sản xuất nông nghiệp còn manh mún, nhỏ lẻ, tư duy phát triển còn mang nặng tính kinh nghiệm, chưa dám nghĩ, dám làm; lực lượng lao động trong  ngành nông nghiệp ngày càng giảm sâu; số lượng các doanh nghiệp tham gia đầu tư vào lĩnh vực sản xuất nông nghiệp còn hạn chế; việc liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm thiếu bền vững; các hình thức tổ chức sản xuất thiếu chặt chẽ, lợi nhuận chưa ổn định, hiệu quả hoạt động chưa cao.
Công tác sơ kết, tổng kết đánh giá hiệu quả các mô hình, dự án mang lại chưa được quan tâm đúng mức. Việc duy trì, nhân rộng các mô hình mang lại hiệu quả kinh tế lâu dài cho người dân chưa được thực hiện một cách bài bản.
3. Nguyên nhân của tồn tại, hạn chế
3.1. Nguyên nhân khách quan
Ruộng đất còn manh mún, nhỏ lẻ khó hình thành các vùng sản xuất chuyên canh, tập trung để nâng cao giá trị, hiệu quả sản xuất, chưa thực sự thu hút sự quan tâm của các doanh nghiệp. 
Diễn biến tình hình thời tiết ngày càng phức tạp, do ảnh hưởng của biến đổi khí hậu đã ảnh hưởng không nhỏ đến quá trình sản xuất và thực hiện mô hình, dự án.
Người dân còn bị ảnh hưởng lớn của cách quản lý điều hành, tập quán sản xuất cũ, nhỏ lẻ; chưa dám mạnh dạn đổi mới, đột phá trong sản xuất nông nghiệp, nhất là sản xuất theo hướng hữu cơ, công nghệ cao.
3.2. Nguyên nhân chủ quan
Chất lượng công tác tham mưu của các cơ quan chuyên môn, đơn vị trực thuộc UBND thị xã trong lĩnh vực phát triển nông nghiệp còn hạn chế. Sự phối hợp giữa các phòng, cơ quan, đơn vị trong tham mưu xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện công việc chưa nhịp nhàng, thiếu chặt chẽ. Sử dụng kinh phí khuyến nông chưa thực sự hiệu quả, chưa lồng ghép nguồn lực đầu tư giữa khuyến nông Trung ương, Tỉnh và khuyến nông thị xã.
Hình thức tuyên truyền, vận động, quán triệt các chính sách của Trung ương, của Tỉnh  về hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể Hợp tác xã đến cơ sở thiếu phong phú, đa dạng, không đạt hiệu quả. Chưa phát huy được vai trò của Hội, đoàn thể địa phương trong tổ chức triển khai thực hiện các Nghị quyết của HĐND tỉnh. 
Một số cấp ủy đảng, chính quyền thiếu quan tâm lãnh chỉ đạo việc tổ chức thực hiện.  Chưa xác định đúng tầm quan trọng của ngành nông nghiệp trong cơ cầu kinh tế của địa phương. Chưa có giải pháp hiệu quả để huy động được sự tham gia của các các nhân, tổ chức, doanh nghiệp. Cán bộ ở cơ sở thực hiện nhiệm vụ tham mưu năng lực còn hạn chế.
Kết cấu hạ tầng kỹ thuật ở địa phương còn thiếu và yếu. Đặc biệt là hạ tầng kỹ thuật phục vụ sản xuất  nông nghiệp thiếu đồng bộ, đầu tư đã lâu nên bị xuống cấp; công tác duy tu bảo dưỡng chưa được quan tâm.
Khả năng tổ chức sản xuất, kinh doanh của HTX còn hạn chế, đội ngũ cán bộ quản lý đa số lớn tuổi, hoạt động chủ yếu dựa theo kinh nghiệm, chưa nhạy bén và năng động trong điều hành sản xuất - kinh doanh, chưa đáp ứng yêu cầu đổi mới của HTX. 
Hội viên, đoàn viên của các tổ chức chính trị xã hội ở cơ sở và người nông dân chưa tiếp cận đầy đủ được các chính sách hỗ trợ, chưa hiểu rõ hiệu quả mà các chính sách hỗ trợ mang lại trong sản xuất nông nghiệp. Còn một bộ phận người dân chưa phát huy ý chí vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng, vẫn còn tư tưởng bảo thủ, tư duy cũ thường trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ, đầu tư của Nhà nước.
IV. KIẾN NGHỊ
1. Đối với Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân  dân tỉnh
Ban hành quy định cụ thể về nội dung chi, mức hỗ trợ hoạt động khuyến nông trên địa bàn tỉnh phù hợp với điều kiện thực tiễn tại địa phương.
Tiếp tục xem xét, điều chỉnh tăng nội dung liên quan đến cơ chế hỗ trợ  phát triển thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng trong quy định tại khoản 2 Điều 5 của Nghị quyết  21 /2019/NQ-HĐND ngày 10/12/2019 của HĐND tỉnh.
Đề nghị tăng cường giới thiệu các doanh nghiệp hợp tác đầu tư trong lĩnh vực sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, sản xuất hữu cơ, liên kết tiêu thụ nông sản đến đầu tư, liên kết trên địa bàn thị xã.
3. Đối với UBND thị xã 
Đẩy mạnh tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo đề án đã ban hành; tăng cường lồng ghép các nguồn lực đầu tư khuyến  nông trên địa bàn. Tập trung lãnh, chỉ đạo cơ quan được giao chủ trì công việc chủ động, tích cực phối hợp chặt chẽ, hiệu quả với các cơ quan liên quan. Phê duyệt kế hoạch khuyến nông của địa phương đảm bảo về nội dung, thời gian theo quy định hiện hành. 
Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền để người dân, HTX tiếp cận được các chính sách hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể, HTX qua các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh; thành lập đầu mối hoặc tổ hỗ trợ chính sách từ thị xã đến các xã, phường để kịp thời hỗ trợ, hướng dẫn cho người dân, doanh nghiệp, hợp tác xã được thụ hưởng các chính sách hỗ trợ của Tỉnh.
Chỉ đạo tổ chức sơ kết, tổng kết để đánh giá hiệu quả các mô hình sản xuất nông nghiệp; chú trọng việc áp dụng tiến bộ kỹ thuật về giống cây trồng, vật nuôi… có năng suất, chất lượng, hiệu quả kinh tế cao phù hợp với nhu cầu thị trường. Theo thẩm quyền, đề xuất hoặc ban hành chính sách và biện pháp để khuyến khích nông dân nhân rộng mô hình sản xuất hiệu quả.
[bookmark: _GoBack]Quan tâm công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ cán bộ lãnh đạo, quản lý Hợp tác xã. Sắp xếp giải thể hoặc sáp nhập các HTX yếu kém. Ban hành hoặc trình cấp có thẩm quyền ban hành quy chế phối hợp quản lý nhà nước đối với hợp tác xã. Xây dựng dự án, chương trình đầu tư sửa chữa kênh mương, đường nội đồng bị xuống cấp trên địa bàn thị xã để phê duyệt hoặc trình HĐND phê duyệt theo thẩm quyền.
4. Đối với các xã, phường 
Phát huy tốt hơn vai trò chỉ đạo điều hành của chính quyền trong việc triển khai thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh về các chính sách hỗ trợ phát triển nông nghiệp, kinh tế tập thể, HTX trên địa bàn. Xác định đúng vai trò của ngành nông nghiệp trong cơ cấu kinh tế của địa phương.
Tăng cường công tác tuyên truyền, thường xuyên đưa tin, bài về kết quả các mô hình sản xuất mới hiệu quả, điển hình tiên tiến. Huy động sự vào cuộc của Hội, đoàn thể địa phương trong tổ chức triển khai thực hiện phát triển nông nghiệp nói riêng, phát triển kinh tế xã hội nói chung. 
Chủ động xây dựng kế hoạch phát triển nông nghiệp theo định hướng của thị xã. Thực hiện quy hoạch vùng đất sản xuất nông nghiệp tập trung; tiến hành rà soát hệ thống hạ tầng phục vụ sản xuất nông nghiệp. Tích cực, chủ động triển khai các chính sách của tỉnh để hỗ trợ một cách kịp thời, sâu rộng đến với người dân, doanh nghiệp và hợp tác xã.
Đề cao tinh thần trách nhiệm người đứng đầu UBND cấp xã, công chức chuyên môn, quyết tâm thực hiện nghiêm túc, kịp thời, hiệu quả hơn nữa các nhiệm vụ khuyến nông. Chỉ đạo quy hoạch, đào tạo, bố trí  lại đội ngũ cán bộ các Hợp tác xã của địa phương.
Hội đồng nhân dân, UBMTTQVN và các đoàn thể xã, phường xây dựng kế hoạch giám sát việc áp dụng các chính sách hỗ trợ phát triển nông nghiệp của các Nghị quyết HĐND tỉnh trên địa bàn.
Trên đây là báo cáo kết quả giám sát việc thực hiện chính sách các Nghị quyết của HĐND tỉnh về hỗ trợ phát triển nông nghiệp kinh tế tập thể, HTX giai đoạn 2020-6/2023 của Đoàn giám sát HĐND thị xã ./.
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