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V/v triển khai hướng dẫn quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật cấp tỉnh và 
  cấp huyện.
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

[bookmark: _GoBack]            Hương Trà, ngày  07  tháng 02 năm 2023




         Kính gửi: 
       - Văn Phòng HĐND và UBND thị xã;
                           - Các phòng, ban chuyên môn thuộc UBND thị xã.

Ngày 18 tháng 01 năm 2023 Uỷ ban nhân dân tỉnh đã ban hành Công văn số 545/UBND-TP về hướng dẫn quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật.  
Để triển khai thực hiện Công văn số 545/UBND-TP ngày 18/01/2023 trên địa bàn thị xã, UBND thị xã yêu cầu Văn Phòng HĐND và UBND thị xã, các phòng, ban chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân thị xã tổ chức phổ biến, quán triệt cho toàn thể cán bộ lãnh đạo, công chức…nội dung hướng dẫn quy trình xây dựng ban hành văn bản quy phạm pháp luật, đặc biệt lưu ý phần III về quy trình soạn thảo, ban hành nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp huyện và phần IV về quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân cấp huyện tại Công văn số 545/UBND-TP (Công văn được đăng trên Cổng thông tin điện tử của thị xã và đính kèm nội dung công văn).    
Nhận được Công văn này, UBND thị xã yêu cầu Văn Phòng HĐND và UBND thị xã, các phòng, ban chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân thị xã nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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