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 UỶ BAN NHÂN DÂN               CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
   

    Số: 460/KH-UBND                   
 Hương Trà, ngày 08 tháng 3 năm 2023
KẾ HOẠCH

Tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu
thị xã Hương Trà năm 2023

Thực hiện Nghị định số 45/2012/NĐ-CP ngày 21/5/2012 của Chính phủ về khuyến công; Thông tư số 26/2014/TT-BCT ngày 28/8/2014 của Bộ Công Thương quy định về việc tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu; Thông tư số 14/2018/TT-BCT ngày 28/6/2018 của Bộ Công Thương sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 26/2014/TT-BCT;
Căn cứ Kế hoạch số 09/KH-UBND ngày 16/01/2023 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2023 và Kế hoạch số 206/KH-SCT ngày 16/02/2023 của Sở Công Thương về việc triển khai công tác bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2023. UBND thị xã Hương Trà ban hành Kế hoạch tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu thị xã Hương Trà năm 2023 với các nội dung như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, ĐỐI TƯỢNG BÌNH CHỌN
1. Mục đích
Nhằm phát hiện và tôn vinh các sản phẩm công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp nông thôn có chất lượng, có giá trị sử dụng, có tiềm năng phát triển sản xuất, mở rộng thị trường, đáp ứng thị hiếu người tiêu dùng trong và ngoài nước. Trên cơ sở đó để có kế hoạch hỗ trợ sản xuất và xúc tiến thương mại, khuyến khích, động viên các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn và các đơn vị có sản phẩm được bình chọn tích cực hơn trong việc duy trì sản xuất và phát triển sản phẩm có chất lượng cao, có tiềm năng lợi thế của địa phương, góp phần thúc đẩy công nghiệp nông thôn phát triển, đồng thời lựa chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu của thị xã năm 2023 tham gia bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh năm 2023.
2. Đối tượng bình chọn
Đối tượng bình chọn là các sản phẩm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp của các cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn trực tiếp đầu tư tại các phường, xã trên địa bàn thị xã được quy định tại Nghị định 45/2012/NĐ-CP ngày 21/5/2012 của Chính phủ.
II. NGUYÊN TẮC, TIÊU CHÍ BÌNH CHỌN, YÊU CẦU VÀ PHÂN NHÓM SẢN PHẨM
1. Nguyên tắc bình chọn sản phẩm
Việc bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu tuân thủ theo các nguyên tắc sau:

- Được tổ chức bình chọn theo trình tự từ cấp huyện/ thị xã (gọi tắt là cấp huyện) đến cấp tỉnh.
- Được thực hiện một cách dân chủ, công khai và minh bạch; tuân thủ các quy định của pháp luật.
- Một cơ sở công nghiệp nông thôn có thể đăng ký tham gia bình chọn cho một hoặc nhiều sản phẩm. 

- Các cơ sở công nghiệp nông thôn gửi hồ sơ và sản phẩm tham gia bình chọn trên nguyên tắc tự nguyện, tự chịu trách nhiệm về các thông tin liên quan đến các sản phẩm của mình.

2. Tiêu chí bình chọn

Việc bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu được đánh giá thông qua các tiêu chí cơ bản sau:

- Tiêu chí về đáp ứng thị trường và khả năng phát triển sản xuất;

- Tiêu chí về kinh tế - kỹ thuật - xã hội và môi trường;
- Tiêu chí về tính văn hóa và thẩm mỹ;
- Các tiêu chí khác.
3. Yêu cầu chung đối với sản phẩm tham gia bình chọn
a. Sản phẩm tham gia bình chọn là một sản phẩm hoặc một bộ sản phẩm. Bộ sản phẩm là tập hợp các sản phẩm do cùng một cơ sở công nghiệp nông thôn sản xuất, được sử dụng kết hợp với nhau làm tăng thêm hiệu quả sử dụng và tính thẩm mỹ, thuộc một trong các trường hợp sau:
- Các sản phẩm có cùng tính  năng, công dụng, được sản xuất từ một loại nguyên liệu, vật liệu nhưng khác nhau về kiểu dáng, mẫu mã;
- Các sản phẩm có cùng kiểu dáng, mẫu mã và tính năng, công dụng, được sản xuất từ các nguyên liệu, vật liệu khác nhau.
b. Là sản phẩm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp đang được sản xuất tại các cơ sở công nghiệp nông thôn và do chính cơ sở sản xuất ra sản phẩm đó đăng ký tham gia bình chọn.

c. Sản phẩm tham gia bình chọn không vi phạm quy định về quyền sở hữu trí tuệ, quyền sở hữu công nghiệp và các quy định khác liên quan đến tiêu chuẩn, quy chuẩn về chất lượng, an toàn lao động, vệ sinh lao động, an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường.
d. Sản phẩm tham gia bình chọn phải có khả năng sản xuất hàng loạt với số lượng lớn, không phải là sản phẩm độc bản, đáp ứng được nhu cầu thị trường.
4. Phân nhóm sản phẩm tham gia bình chọn
Sản phẩm tham gia bình chọn được phân theo các nhóm như sau:

- Nhóm sản phẩm thủ công mỹ nghệ.
- Nhóm sản phẩm chế biến nông, lâm, thủy sản và thực phẩm.
- Nhóm sản phẩm về thiết bị, máy móc, dụng cụ và phụ tùng cơ khí.

- Nhóm các sản phẩm khác.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

Việc tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu thị xã năm 2023 do Hội đồng bình chọn cấp thị xã thực hiện theo các trình tự và thủ tục quy định tại Thông tư số 26/2014/TT-BCT ngày 28/8/2014 của Bộ Công Thương về quy định về việc tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu; Thông tư số 14/2018/TT-BCT ngày 28/6/2018 của Bộ Công Thương sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 26/2014/TT-BCT; sau đó đề xuất các sản phẩm đạt yêu cầu đăng ký tham gia bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp tỉnh năm 2023.
1. Hồ sơ đăng ký bình chọn
Cơ sở công nghiệp nông thôn khi đăng ký tham gia bình chọn chuẩn bị 02 bộ hồ sơ (kèm theo bản hồ sơ điện tử) và gửi về Hội đồng bình chọn thị xã, cụ thể:

- Phiếu đăng ký tham gia bình chọn sản phẩm của cơ sở công nghiệp nông thôn (theo Biểu mẫu 1) kèm theo bản sao hợp lệ một trong các giấy tờ sau: Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp; Giấy chứng nhận đăng ký hộ kinh doanh; Giấy chứng nhận đăng ký hợp tác xã.
- Bản thuyết minh, mô tả giới thiệu về sản phẩm đăng ký bình chọn (theo Biểu mẫu 2) kèm theo tối thiểu 03 ảnh màu, cỡ (10x15) cm của sản phẩm được chụp tại các góc độ khác nhau (tối thiểu tại các góc: chính diện, các mặt bên, từ trên xuống).
 - Bản sao hợp lệ các tài liệu khác còn giá trị pháp lý liên quan đến sản phẩm (nếu có) như: Chứng chỉ, chứng nhận về tiêu chuẩn chất lượng của sản phẩm; Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm; Giấy khen, bằng khen cho sản phẩm và các giấy tờ liên quan khác.
2. Sản phẩm tham gia bình chọn
- Đơn vị tham gia bình chọn gửi sản phẩm cụ thể về Hội đồng bình chọn thị xã (qua Phòng Kinh tế thị xã) theo thời gian, địa điểm quy định. Đối với các sản phẩm có kích thước, trọng lượng quá lớn hoặc có đặc điểm đặc thù khác không phù hợp khi vận chuyển, bảo quản, cơ sở công nghiệp nông thôn tham gia bình chọn không thể gửi sản phẩm đến địa điểm quy định, Chủ tịch Hội đồng bình chọn sẽ xem xét và quyết định phương thức bình chọn đối với sản phẩm đó.

- Sản phẩm sau khi bình chọn được trả lại cho cơ sở công nghiệp nông thôn. 
IV. KẾ HOẠCH THỰC HIỆN

Kế hoạch chi tiết ở phụ lục kèm theo.

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
- Kinh phí tổ chức thực hiện bình chọn và cấp giấy chứng nhận sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp thị xã thực hiện theo Quyết định số 39/2020/QĐ-UBND ngày 18/6/2020 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về sửa đổi, bổ sung một số điều của quy chế về quản lý và sử dụng kinh phí kinh tế đối với hoạt động khuyến công ban hành kèm theo Quyết định số 74/2016/QĐ-UBND ngày 18/10/2016.
- Nguồn kinh phí thực hiện: do Sở Công Thương phân bổ từ nguồn kinh phí sự nghiệp kinh tế cho hoạt động khuyến công năm 2023.

(Có dự toán chi tiết kinh phí tổ chức bình chọn kèm theo)

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Kinh tế
- Là cơ quan thường trực giúp UBND thị xã tổ chức triển khai kế hoạch bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2023 trên địa bàn thị xã.
- Tham mưu UBND thị xã thành lập Hội đồng bình chọn và Ban giám khảo cấp thị xã.
- Thông báo, vận động các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn trên địa bàn đăng ký sản phẩm tham gia bình chọn. 
- Tổng hợp kết quả thực hiện báo cáo UBND thị xã và Sở Công Thương.
2. Trung tâm Văn hóa -Thông tin và Thể thao
Phối hợp tuyên truyền Kế hoạch bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu thị xã Hương Trà năm 2023.
3. UBND các xã, phường
- Phối hợp triển khai thực hiện Kế hoạch bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2023 trên địa bàn thị xã.

- Phối hợp với phòng Kinh tế vận động các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất công nghiệp nông thôn trên địa bàn tích cực hưởng ứng tham gia bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu thị xã năm 2023.

Trên đây là kế hoạch tổ chức bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu năm 2023 trên địa bàn thị xã Hương Trà, yêu cầu các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị có liên quan phản ánh về UBND thị xã (qua phòng Kinh tế) để xem xét, điều chỉnh cho phù hợp./.

	Nơi nhận:

- Sở Công Thương;

- CT, các PCT UBND thị xã;

- VP HĐND&UBND thị xã;

- Các phòng: Kinh tế, TCKH, TNMT, VHTT;

- Trung tâm VHTT và Thể thao;
- UBND các phường, xã;
- Lưu: VT.

	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Nguyễn Duy Hùng


Phụ lục: KẾ HOẠCH TỔ CHỨC BÌNH CHỌN SẢN PHẨM 

CÔNG NGHIỆP NÔNG THÔN TIÊU BIỂU THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ NĂM 2023
(Kèm theo Kế hoạch số 460/KH-UBND ngày 08 tháng 3 năm 2023 của UBND thị xã Hương Trà)
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