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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ

Số: 2328/KH-UBND



	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


            Hương Trà, ngày 31 tháng 8  năm 2023


KẾ HOẠCH  
Thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ đối với khu dân cư có sự huy động của nhiều lực lượng, phương tiện trên địa bàn thị xã năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 14/01/2023 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng cháy, chữa cháy trong tình hình mới; Kế hoach số 293/KH-UBND ngày 21/2/2023 về triển khai thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg trên địa bàn. Để chủ động trong công tác phòng ngừa, ứng phó sự cố cháy xảy ra tại khu vực dân cư, bảo đảm an toàn phòng cháy, chữa cháy (viết tắt PCCC) trên địa bàn thị xã; Ủy ban nhân dân thị xã xây dựng kế hoạch thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ đối với khu dân cư có sự huy động của nhiều lực lượng, phương tiện trên địa bàn thị xã năm 2023, với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Nhằm nâng cao trình độ tổ chức, công tác điều hành và chỉ huy, chỉ đạo trong việc phối hợp chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ, tăng cường tính chủ động, khả năng sẵn sàng chiến đấu, kịp thời xử lý các tình huống khi có cháy, nổ, sự cố, tai nạn xảy ra; nâng cao ý thức trách nhiệm của chính quyền địa phương và người dân trong công tác PCCC. Thông qua công tác thực tập phương án để kiểm tra, đánh giá khả năng xử lý các tình huống khi có cháy, nổ, sự cố, tai nạn xảy ra và đưa ra các giải pháp chữa cháy, thoát nạn phù hợp, hiệu quả.

- Xác định rõ nhiệm vụ được phân công của từng lực lượng, đơn vị tham gia thưc tập phương án, trên cơ sở đó luôn sẵn sàng chuẩn bị tốt các điều kiện bảo đảm việc triển khai và hoàn thành nhiệm vụ khi có tình huống cháy nổ, tai nạn, sự cố xảy ra.

2. Yêu cầu
- Công tác tuyên truyền phải đa dạng về hình thức, nội dung cần rõ ràng, dễ hiểu và truyền đạt thông tin trực tiếp đến mọi người dân.

- Công tác thực tập phương án chữa cháy và cứu nạn cứu hộ (viết tắt PACC và CNCH) tại khu dân cư cần phải cụ thể, phù hợp, sát với thực tế; việc thực tập phương án phải được duy trì thường xuyên và hằng năm có tổ chức đánh giá mức độ hiệu quả để từ đó nhân rộng trên địa bàn. Công tác tổ chức phải nghiêm túc, triển khai tiết kiệm, gọn nhẹ, bảo đảm khách quan, toàn diện, tuân thủ các quy định của pháp luật về PCCC.
II. NỘI DUNG THỰC TẬP PHƯƠNG ÁN
1. Đối tượng thực tập
Khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn thị xã; trong đó chọn TDP Giáp Ba - phường Hương Văn và TDP La Chữ Nam - phường Hương Chữ để tổ chức thực tập bảo đảm theo chỉ tiêu công tác PCCC của UBND tỉnh yêu cầu (đối với địa bàn thị xã Hương Trà trong năm 2023 phải tổ chức thực tập 02 phương án khu dân cư cấp thị xã).
2. Thời gian dự kiến thực tập

- Đối với khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao TDP Giáp Ba - phường Hương Văn
+ Họp triển khai phương án: Buổi sáng ngày 11/9/2023

+ Tổ chức tập luyện: 03 ngày (Từ ngày 14/9 đến ngày 16/9/2023)

+ Tổng duyệt: 01 buổi (Chiều ngày 16/9/2023)

+ Thực tập chính thức: 01 buổi (Chiều ngày 17/9/2023)

- Đối với khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao TDP La Chữ Nam - phường Hương Chữ

+ Họp triển khai phương án: Buổi sáng ngày 18/9/2023

+ Tổ chức tập luyện: 03 ngày (Từ ngày 20/9 đến ngày 22/9/2023)

+ Tổng duyệt: 01 buổi (Chiều ngày 22/9/2023)

+ Thực tập chính thức: 01 buổi (Chiều ngày 23/9/2023)

3. Lực lượng, phương tiện tham gia thực tập phương án
- Lực lượng huy động tham gia thực tập phương án: Người dân trong các khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn; toàn bộ lực lượng dân phòng và các lực lượng của UBND phường Hương Văn, Hương Chữ; 
- Lực lượng chi viện: Công an thị xã; Ban chỉ huy quân sự thị xã, Trung tâm y tế thị xã Hương Trà, Điện lực thị xã Hương Trà, Xí nghiệp cấp nước Hương Điền, lực lượng dân phòng và các lực lượng của UBND phường lân cận (gồm: phường Tứ Hạ, phường Hương Xuân, xã Hương Toàn); công ty, doanh nghiệp đóng trên địa bàn của hai phường.
- Lực lượng PCCC chuyên nghiệp: Đội chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thuộc Phòng Cảnh sát PCCC và CNCH – Công an tỉnh Thừa Thiên Huế.

- Các trang thiết bị, phương tiện phục vụ thực tập phương án gồm:

+ Bình chữa cháy các loại;
+ Chất đốt, chất tạo khói, lửa (củi đốt, vải, lốp xe, quả tạo khói, xăng dầu) và khay xăng;

+ Xe cấp cứu và dụng cụ sơ cấp cứu kèm theo;
+ Xe chữa cháy;

+ Xe nâng, xe múc…

+ Dụng cụ phá dở công trình, cấu kiện;
+ Hệ thống âm thanh ánh sáng;
+ Bàn ghế đại biểu tham dự chỉ đạo;
4. Quy trình tổ chức thực tập PACC và CNCH
a) Quy trình tổ chức thực tập PACC và CNCH trên hiện trường được tổ chức theo 3 giai đoạn (dự kiến thời gian từ 15-30 phút)

+ Giai đoạn 1: Người dân phát hiện cháy, hô hoán, báo động, cùng lực lượng tại chổ, Đội PCCC dân phòng triển khai các hoạt động cứu người, cứu tài sản và chữa cháy;
+ Giai đoạn 2: Lực lượng Công an, chính quyền địa phương và các lực lượng khác theo sự điều động của Chủ tịch UBND thị xã đến hỗ trợ;
+ Giai đoạn 3: Lực lượng Cảnh sát PCCC&CNCH tỉnh Thừa Thiên Huế đến hỗ trợ.

Các lực lượng phương tiện tham gia thực tập PACC và CNCH tại khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao sẽ được bố trí theo kịch bản cụ thể dưới sự điều hành của Ban chỉ đạo thực tập PACC và CNCH.

Kết thúc thực tập PACC và CNCH các lực lượng tham gia tập trung về khu vực có đại biểu tham dự để nghe nhận xét, rút kinh nghiệm buổi thực tập phương án.

b) Thời gian thực hiện

- Họp triển khai phương án: 01 buổi

- Tổ chức tập luyện: 01 ngày

- Tổng duyệt: 01 buổi

- Thực tập chính thức: 01 buổi

III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ

1. Công an thị xã

- Tham mưu UBND thị xã thành lập Ban chỉ đạo công tác tổ chức thực tập PACC và CNCH tại khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn, huy động lực lượng, phương tiện của cơ quan, doanh nghiệp trên địa bàn tham gia thực tập phương án.
- Tham mưu xây dựng nội dung kịch bản tổ chức diễn tập, thực tập PACC và CNCH tại khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao cấp thị xã có huy động nhiều lực lượng phương tiện tham gia; chủ trì hướng dẫn các lực lượng tham gia thực tập PACC và CNCH tổ chức diễn tập nhuần nhuyễn theo nhiệm vụ được phân công.

- Tham mưu UBND thị xã mời Phòng Cảnh sát PCCC&CNCH, Công an tỉnh Thừa Thiên Huế phối hợp huy động lực lượng, phương tiện tham gia diễn tập, thực tập phương án. 

- Phối hợp Văn phòng HĐND-UBND thị xã tham mưu tổ chức hợp triển khai phương án; kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức triển khai, thực hiện của các cơ quan, đơn vị, Phòng, Ban, UBND các xã, phường trong quá trình tổ chức tập luyện và thực tập PACC và CNCH.

- Phối hợp UBND phường Hương Văn, phường Hương Chữ lựa chọn địa điểm phù hợp để tổ chức diễn tập, thực tập PACC và CNCH tại khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao cấp thị xã có huy động nhiều lực lượng phương tiện tham gia.

- Huy động lực lượng, phương tiện tham gia tập luyện, tổng duyệt và thực tập PACC và CNCH tại khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao cấp thị xã; bảo đảm an toàn giao thông trật tự khu vực tổ chức diễn tập, thực tập PACC và CNCH.
2. Văn phòng HĐND-UBND thị xã

- Chủ trì, phối hợp Công an thị xã tham mưu tổ chức hợp triển khai phương án; kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức triển khai, thực hiện của các cơ quan, đơn vị, Phòng, Ban, UBND các xã, phường trong trong quá trình tổ chức tập luyện, tổng duyệt và thực tập PACC và CNCH.

- Tham mưu UBND thị xã trong việc lập dự trù kinh phí và thanh quyết quyết toán điều hành, tổ chức tổng duyệt và thực tập PACC và CNCH tại khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao cấp thị xã có huy động nhiều lực lượng phương tiện tham gia bảo đảm mục đích, yêu cầu đề ra.
- Đề xuất mời đại biểu Đại biểu các cơ quan đơn vị, phòng, ban chức năng tham dự buổi tổ chức thực tập PACC và CNCH đối với khu dân cư cháy nổ cao có sự huy động lực lượng phương tiện cấp thị xã.

3. Phòng Tài chính – kế hoạch thị xã
Phối hợp Văn phòng HĐND-UBND lập dự trù kinh phí và thanh quyết toán, tham mưu UBND thị xã cấp kinh phí tập luyện, tổng duyệt và thực tập PACC và CNCH bảo đảm hoàn thành chỉ tiêu thực tập PACC và CNCH đối với khu dân cư cháy nổ cao có sự huy động lực lượng phương tiện cấp thị xã trong năm 2023.

4. Trung tâm văn hóa – thông tin và thể thao thị xã
Tổ chức tuyền truyền, ghi hình và viết tin bài về nội dung liên quan đến việc thực tập PACC và CNCH tại 02 khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn.

5. Ủy ban nhân dân các xã, phường 
- Đối với UBND phường Hương Văn, phường Hương Chữ thực hiện:

+ Phối hợp Công an thị xã lựa chọn địa điểm phù hợp để tổ chức thực tập phương án, cung cấp thông tin, tài liệu liên quan cần thiết để hoàn chỉnh hồ sơ thực tập phương án.

+ Chỉ đạo Đài truyền thanh phường phát tin tuyên truyền về việc tổ chức thực tập phương án chữa cháy tại khu dân cư có nguy cơ cháy nổ cao trên địa bàn. Thông báo đến mọi người dân xung quanh khu vực biết việc tổ chức thực tập phương án (tránh để người dân hiểu nhầm, đăng tại thông tin sai lệch có cháy xảy ra trên địa bàn).

+ Huy động người dân; lực lượng, phương tiện các Đội dân phòng và các lực lượng khác trên địa bàn cùng tham gia tập luyện, tổng duyệt và thực tập phương án đúng theo nội dung, kịch bản phương án đề ra bảo đảm số lượng người và phương tiện cần thiết.

- UBND các xã, phường (Tứ Hạ, Hương Xuân, Hương Toàn) huy động các lực lượng, phương tiện trên địa bàn tham gia tập luyện, tổng duyệt và thực tập PACC và CNCH theo đúng kế hoạch, kịch bản đặt ra.

5. Ban chỉ huy Quân sự thị xã, Trung tâm y tế thị xã Hương Trà, Điện lực Hương Trà, Xí nghiệp cấp nước Hương Điền và các cơ quan, doanh nghiệp đóng trên địa bàn thị xã
Huy động lực lượng, phương tiện của cơ sở tham gia tập luyện, tổng duyệt và thực tập PACC và CNCH theo đúng kế hoạch, kịch bản đặt ra.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ kế hoạch này, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, phòng, ban thị xã và chủ tịch UBND các xã, phường triển khai thực hiện.
2. Giao Văn phòng HĐND-UBND thị xã phối hợp Công an thị xã giúp UBND thị xã chuẩn bị tốt khâu tổ chức và theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan Phòng, ban, UBND các xã, phường, cơ quan, doanh nghiệp đóng trên địa bàn trong việc triển khai thực hiện kế hoạch; thường xuyên tổng hợp tình hình, kết quả báo cáo chủ tịch UBND thị xã theo quy định./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh TT Huế;
- Công an tỉnh TT Huế;                                                                       

- Thường vụ Thị ủy;
                        
- TTHĐND thị xã;                                                                                
- CT và các PCT UBND thị xã;

- Các phòng, ban, đoàn thể cấp thị xã;


- CT UBND các phường, xã;

- VP: LĐ và CV;
- Trang thông tin điện tử thị xã;

- Lưu:VT, NC.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH










