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KẾ HOẠCH
Triển khai tổ chức Hội thao nghiệp vụ chữa cháy 
và cứu nạn, cứu hộ lần thứ I năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số: 283/KH-UBND ngày 23/8/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức Hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của lực lượng dân phòng, lực lượng phòng cháy chữa cháy cơ sở và chuyên ngành lần thứ I năm 2023.
 Nhằm hưởng ứng tinh thần và mục địch tốt đẹp của hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của lực lượng dân phòng, lực lượng phòng cháy chữa cháy cơ sở và chuyên ngành cấp tỉnh lần thứ I năm 2023 và chào mừng kỷ niệm 62 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh ban hành “Pháp lệnh quy định việc quản lý Nhà nước đối với công tác phòng cháy và chữa cháy” (27/9/1961 - 27/9/2023) và 22 năm Ngày toàn dân phòng cháy và chữa cháy (04/10/2001 - 04/10/2023). Ủy ban nhân dân thị xã ban hành kế hoạch triển khai tổ chức Hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thị xã lần thứ I năm 2023 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nghiệp vụ và chất lượng hoạt động của lực lượng dân phòng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.
- Tuyên truyền về tầm quan trọng của công tác PCCC và CNCH, kết hợp biểu dương các lực lượng PCCC. Phát huy tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của các cấp, các ngành và nhân dân đối với công tác PCCC và CNCH.
2. Yêu cầu
Quá trình tổ chức triển khai hội thao phải đảm bảo an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức, lãng phí. Đội tuyển hội thao tham gia với tinh thần giao lưu, học hỏi, thi đấu hết mình để đạt thành tích, quá trình thi đấu bảo đảm yêu cầu đề ra của UBND tỉnh và tinh thần của Hội thao, tham gia hội thao phải tuân thủ các quy định của Điều lệ hội thao trên tinh thần giao lưu, học hỏi, đoàn kết.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Thành lập Đoàn Hội thao 
Đoàn hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thị xã lần thứ I năm 2023 đi thi đấu tại Hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ của lực lượng dân phòng, lực lượng PCCC cơ sở và chuyên ngành cấp tỉnh lần thứ I năm 2023 có 18 người, bao gồm:
- 01 Trưởng Đoàn là đại diện lãnh đạo Ủy ban nhân dân thị xã;
- 01 Phó trưởng Đoàn là đại diện Ban chỉ huy Công an thị xã;
- 01 Huấn luận viên là người có chuyên môn, nắm rõ điều lệ về hội thao và có kinh nghiệm thi đấu; 
- 15 vận động viên tham gia là thành viên thuộc Đội dân phòng và Tổ liên gia an toàn PCCC (bao gồm: 10 vận động viên thi đấu chính, 04 vận động viên dự bị, 01 người đóng giả nạn nhân/ phụ trợ).
2. Nội dung thi đấu: 03 nội dung (3 môn thi)
+ Đội hình 100m chữa cháy phối hợp cứu người, di chuyển tài sản (có 4 vận động viên tham gia thi);
+ Đội hình tiếp sức 200m vượt chướng ngại vật, dập lửa khay xăng (có 2 vận động viên tham gia thi);
+ Gia đình tiếp sức 4x50m chữa cháy, di chuyển tài sản (có 4 vận động viên được lựa chọn từ các tổ liên gia an toàn PCCC).
3. Địa điểm tập luyện và thi đấu
- Địa điểm tập luyện: Đường Lê Thái Tổ, tổ dân phố 8, phường Tứ Hạ, thị xã Hương Trà, tỉnh Thừa Thiên Huế (trước Sân vận động thị xã).
- Địa điểm thi đấu: Đường Hà Huy Tập, phường Xuân Phú, thành phố Huế (trước Trung tâm Thể thao tỉnh Thừa Thiên Huế).
4. Thời gian triển khai thực hiện
- Tổ chức tham dự Hội nghị triển khai Kế hoạch, Điều lệ hội thao và các nội dung liên quan hội thao: ngày 06/9/2023
- Tổ chức tập luyện (05 ngày): Từ ngày 15/9/2023 đến ngày 20/9/2023 
- Tổ chức tổng duyệt: ngày 25/9/2023.
- Tổ chức thi đấu hội thao chính thức: ngày 26/9/2023
5. Đối tượng tham gia hội thao
Các vận động viên ưu tú được lựa chọn trong lực lượng dân phòng và các tổ liên gia an toàn PCCC trên địa bàn để thành lập đoàn tham gia hội thao. 
III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Công an thị xã
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND thị xã tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác hội thao, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo chất lượng, hiệu quả; đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức tập luyện của các vận động viên tham gia hội thao.
- Phối hợp với Phòng Nội vụ thị xã tham mưu thành lập Đoàn hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thị xã lần thứ I năm 2023 (hoàn thành trước ngày 10/9/2023).
- Phân công cán bộ chiến sĩ có kinh nghiệm, chuyên môn về công tác hội thao để tổ chức tập luyện cho các vận động viên thi đấu. Lựa chọn vận động viên tham gia thi đấu hội thao và hướng dẫn về chuyên môn nghiệp vụ, tổ chức tập luyện cho các vận động viên tham gia hội thao đạt kết quả tốt. 
- Đề xuất các trang thiết bị, phương tiện phục vụ các nội dung thi đấu của hội thao và các điều kiện cơ sở vật chất khác liên quan. 
2. Văn phòng HĐND-UBND thị xã
- Phối hợp với Công an thị xã tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn về công tác hội thao, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch đảm bảo chất lượng, hiệu quả; đôn đốc, kiểm tra việc tổ chức tập luyện của các vận động viên tham gia hội thao.
- Tham mưu đề xuất lập kinh phí và quyết toán kinh phí tổ chức hội thao (bao gồm: chi phí hội nghị; chi phí trang thiết bị, dụng cụ tập luyện; chế độ cho các vận động viên, huấn luận viên và các khoản chi phí khác có liên quan đến công tác hội thao).
- Đề xuất mời đại biểu Đại biểu các cơ quan đơn vị, phòng, ban chức năng, UBND các xã, phường tham dự họp triển khai kế hoạch, Điều lệ hội thao và các nội dung liên quan hội thao.
 - Kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện của các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, phường và dẫn đoàn hội thao đi thi đấu.
3. Phòng Tài chính – kế hoạch thị xã
Cân đối nguồn kinh phí từ ngân sách, tham mưu cấp kinh phí tổ chức hội thao (bao gồm: chi phí hội nghị; chi phí trang thiết bị, dụng cụ tập luyện; chế độ cho các vận động viên, huấn luận viên và các khoản chi phí khác có liên quan đến công tác hội thao).
4. Phòng Nội vụ thị xã: 
- Phối hợp với Công an thị xã tham mưu thành lập Đoàn hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thị xã lần thứ I năm 2023 (hoàn thành trước ngày 10/9/2023); 
- Đề xuất khen thưởng các cá nhân, tổ chức đã có thành tích trong công tác hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thị xã lần thứ I năm 2023.
5. Trung tâm văn hóa – thông tin và thể thao thị xã
Tổ chức tuyền truyền, ghi hình và viết tin bài về nội dung liên quan quá trình tập luyện và thi đấu của Đoàn hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ thị xã lần thứ I năm 2023.
6. Ủy ban nhân dân các xã, phường 
- Báo cáo việc kiện toàn, củng cố lực lượng dân phòng trên địa bàn (gửi kèm quyết định các Đội dân phòng) hoàn thành trước 09/9/2023.
- Để bảo đảm việc tập luyện và thi đấu thuận lợi trong kỳ hội thao nghiệp vụ chữa cháy và cứu nạn cứu hộ lần thứ I năm 2023 chấm chọn phường Tứ Hạ và phường Hương Vân lựa chọn các thành viên Đội dân phòng và các tổ liên gia an toàn PCCC trên địa bàn làm vận động viên tham gia Đoàn hội thao (gửi danh sách các vận động viên tham dự về UBND thị xã trước ngày 06/9/2023).
- Trong các năm tiếp theo sẽ lần lược lựa chọn UBND các xã, phường còn lại bảo đảm theo yêu cầu của UBND tỉnh đề ra.
- Phường Tứ Hạ và phường Hương Vân tổ chức lựa chọn các thành viên phù hợp để làm vận động viên thi đấu hội thao; huy động các thành viên được lựa chọn để tham gia tập luyện theo kế hoạch và đi thi đấu tại tỉnh, phấn đấu thi đấu có thành tích tốt; trong đó: 
+ Phường Tứ Hạ: Lựa chọn 10 thành viên Đội dân phòng và 04 thành viên Tổ liên gia độ tuổi theo tiêu chuẩn điều lệ (4 thành viên có thể được ghép từ các gia đình khác nhau: bố trên 35 tuổi, mẹ trên 32 tuổi, 02 con; con lớn từ 13-16 tuổi, con nhỏ từ 8 đến 12 tuổi) làm vận động viên thi đấu hội thao
+  Phường Hương Vân: Lựa chọn 10 thành viên Đội dân phòng làm vận động viên thi đấu hội thao.
Yêu cầu: các vận động viên được lựa chọn từ các Đội dân phòng đủ 18 tuổi trở lên, bảo đảm sức khỏe tốt, nhanh nhẹn, đã có chứng nhận huấn luyện nghiệp vụ PCCC còn hiệu lực.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Căn cứ kế hoạch này, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, phòng, ban thị xã và Chủ tịch UBND các xã, phường triển khai thực hiện.
2. Giao Văn phòng HĐND-UBND thị xã phối hợp Công an thị xã giúp UBND thị xã chuẩn bị tốt khâu tổ chức và theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các phòng, ban, UBND các xã, phường trong việc triển khai thực hiện kế hoạch; thường xuyên tổng hợp tình hình, kết quả báo cáo Chủ tịch UBND thị xã theo quy định./.

	Nơi nhận:
- UBND tỉnh TT Huế;
- Công an tỉnh TT Huế;                                                                       
- Thường trực Thị ủy;	                        
- TTHĐND thị xã;                                                                                
- CT và các PCT UBND thị xã;
- Các phòng, ban, đoàn thể cấp thị xã;	
- CT UBND các phường, xã;
- VP: LĐ và CV;
- Trang thông tin điện tử thị xã;
- Lưu:VT, NC.
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