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THAM LUẬN
Về quá trình xây dựng nội dung kế hoạch và thực hiện 
công tác giám sát chuyên đề.
Kính thưa:  

Thay mặt HĐND phường Hương chữ, tôi xin tham luận một số vấn đề liên quan đến hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, hai Ban HĐND phường, trong việc tổ chức thực hiện Về quá trình xây dựng nội dung kế hoạch và thực hiện công tác giám sát chuyên đề.
Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND năm 2015, Luật ban hành quy phạm pháp luật năm 2015. Sau đây tôi thay mặt HĐND phường Hương chữ xin tham luận với nội dung: Quá trình xây dựng nội dung kế hoạch và thực hiện giám sát chuyên đề hàng năm của HĐND phường như sau.
Trong thời gian qua, với chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo luật định và kết quả hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND, hai Ban HĐND phường, đã thể hiện được ý chí, nguyện vọng và quyền làm chủ của nhân dân, phát huy chức năng giám sát và quyết định các vấn đề quan trọng của địa phương, đóng góp vào sự ổn định và phát triển mọi mặt kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng – an ninh trên địa bàn phường.
Trong những năm qua, việc xây dưng nội dung, kế hoạch và thực hiện giám sát chuyên đề hàng năm của HĐND phường được thực hiện như sau:
[bookmark: _GoBack]Thực hiện quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19 tháng 6 năm 2015; Căn cứ Luật ban hành văn bản pháp luật được Quốc Hội thông qua ngày 22 tháng 6 năm 2015; Căn cứ Luật hoạt động giám sát của Quốc Hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015; Căn cứ vào chương trình hoạt động HĐND phường hàng năm; Căn cứ vào tình hình thực tiễn ở địa phương. Thường trực HĐND xây dựng dự thảo tờ trình giám sát, khảo sát hàng năm, để lấy ý kiến tham gia của các thành phần tham dự buổi họp liên tịch chuẩn bị cho kỳ họp 6 tháng đầu năm, sau cuộc họp Thường trực HĐND sẽ bổ sung nội dung, chuyên đề giám sát, khảo sát ( nếu có) để trình ra tại kỳ họp 6 tháng đầu năm, sau đó thông qua dự thảo NQ và tiến hành xin ý kiến Đại biểu HĐND phường tại kỳ họp ( Nếu có ý kiến thêm, bớt nội dung giám sát thì đoàn thư ký hội nghị thông qua dự thảo NQ có tiếp thu, chỉnh sữa) sau đó chủ tọa kỳ họp tiến hành lấy biểu quyết Đại biểu HĐND, sau Kỳ họp TT HĐND rà soát nội dung, kỹ thuật, hoàn thiện các dự thảo nghị quyết của HĐND để Chủ tịch HĐND ký chứng thực. Sau 5 ngày  thì TT HĐND ban thành Nghị quyết chương trình giám sát, khảo sát năm sau, gởi đến các cơ quan, đơn vị, đại biểu HĐND, lưu Văn phòng HĐND, UBND.
Ngay từ đầu năm sau, TT HĐND phường căn cứ Nghị quyết chương trình giám sát, khảo sát đã ban hành trong năm để xây dựng chương trình giám sát gởi đến hai ban HĐND và các cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát để biết. Đồng thời TT HĐND mời hai Ban HĐND phường họp để phối hợp điều hòa những nội dung giám sát chuyên đề cho hai Ban HĐND phường. Khi đến thời điểm giám sát TT HĐND, hai Ban HĐND phường thông báo nội dung kế hoạch, đề cương  giám sát gởi đến các cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát ( Nội dung: kế hoạch giám sát; căn cứ của Luật tổ chức chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19 tháng 6 năm 2015;  Luật ban hành văn bản pháp luật được Quốc Hội thông qua ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật hoạt động giám sát của Quốc Hội và Hội đồng nhân dân ngày 20 tháng 11 năm 2015. Căn cứ NQ của HĐND về chương trình giám sát, Căn cứ vào tình hình thực tiễn ở địa phương; thứ nhất: là mục đích yêu cầu; thứ hai:  là nội dung giám sát chuyên đề; thời gian, địa điểm giám sát; thứ ba: là tổ chức thực hiện) chậm nhất 15 ngày, kể từ ngày ra Quyết định thành lập đoàn giám sát; Thông báo chương trình và thành phần đoàn giám sát chậm nhất 10 ngày đoàn giám sát làm việc các cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát; đồng thời yêu cầu các cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát gởi báo cáo đến đoàn giám sát trước 03 ngày cho trưởng đoàn và các thành viên đoàn giám sát; đồng thời chuẩn bị đầy đủ các vấn đề theo kế hoạch của đoàn giám sát yêu cầu, đảm bảo cho đoàn giám sát hoàn thành tốt nhiệm vụ. 
Tại buổi giám sát trưởng đoàn giám sát trao đổi với cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát về nội dung, chương trình làm việc, để có sự thống nhất giữa đoàn giám sát với cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát. Sau khi nghe đại diện cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát, báo cáo tự giám sát, trưởng đoàn giám sát mời các thành viên của cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát tham gia ý kiến. Sau đó mời các thành viên của đoàn giám sát tham gia ý kiến, Cuối buổi giám sát, đoàn giám sát hội ý nội dung kết luận sơ bộ, trưởng đoàn giám sát thay mặt đoàn giám sát kết luận sơ bộ. Sau khi kết luận sơ bộ, trưởng đoàn giám sát đề nghị cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát cho ý kiến ( nếu không có ý kiến ) thì buổi giám sát của đoàn giám sát kết thúc. Sau 10 ngày kết thúc buối giám sát, đoàn giám sát họp báo cáo kết quả giám sát với TT HĐND để xem xét quyết định; TT HĐND, hai Ban HĐND báo cáo kết quả giám sát để HĐND xem xét tại phiên họp gần nhất; đồng thời gởi báo cáo kết quả giám sát đến các cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát. 
* Kết quả đạt được.
1. Hiện nay, trong Luật tổ chức chính quyền địa phương được Quốc hội thông qua ngày 19 tháng 6 năm 2015 đã quy định có thêm hai ban HĐND (Ban Kinh tế - Xã hội và Ban Pháp chế HĐND phường, xã). Đây là một thuận lợi trong hoạt động giám sát và tăng cường hơn vị thế của HĐND cấp xã, phường. 
2. Thông qua hoạt động giám sát chuyên đề của TT HĐND hai Ban HĐND phường đã đem lại nhiều kết quả tích cực, giúp cho chính quyền, các ban, ngành kịp thời khắc phục những tồn tại, vướng mắc trong quá trình thực thi chính sách, pháp luật của Nhà nước trên địa bàn và việc thực hiện các nghị quyết của HĐND phường, Thị xã, Tỉnh. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác chỉ đạo, điều hành quản lý nhà nước trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. và kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc của nhân dân; như chấn chỉnh công tác sử dụng ngân sách nhà nước; tăng cường công tác quản lý đất đai, công tác lập hồ sơ cấp, đổi giấp CNQSDĐ, môi trường, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, công tác CCHC Nhà nước… Mặt khác, qua giám sát đã giúp HĐND phường có điều kiện nhìn nhận, đánh giá các quyết sách của mình, đồng thời cung cấp cho HĐND phường căn cứ thực tiễn để ban hành các nghị quyết sát đúng có tính khả thi cao.
* Hạn chế.
Mặc dù trong thời gian qua hoạt động giám sát chuyên đề của HĐND, Thường trực HĐND, hai Ban HĐND, có nhiều nổ lực phấn đấu, hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ trên các lĩnh vực được pháp luật quy định. Tuy nhiên trong thời gian qua vẫn khỏi tránh khỏi những hạn chế.
Công tác giám sát chuyên đề của hai ban HĐND còn bị động, lúng túng, chất lượng một số cuộc giám sát của hai ban HĐND còn chưa sâu.
Một số cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát còn xem nhẹ hoạt động giám sát của hai ban HĐND phường, xã.
Nguyên nhân:
Nguyên nhân chủ quan.
Thành viên của đoàn giám sát điều là kiêm nhiệm, chưa chuyên sâu, dẫn đến hoạt động giám sát, chưa được sâu và chất lượng chưa cao. 
Một số Đại biểu HĐND phường  chưa thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ mà pháp luật đã quy định
Nguyên nhân khách quan
Một số cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát, công tác chuẩn bị báo cáo, tài liệu phục vụ cho công tác giám sát của TT HĐND, hai Ban HĐND còn chậm so với kế hoạch, dẫn đến gây khó khăn cho các thành viên của đoàn giám sát trong việc nghiên cứu, phân tích sâu, phát hiện những vấn đề, đã làm ảnh hưởng đến chất lượng giám sát. 
Chưa có chế tài để xử lý  cơ quan, đơn vị, tổ chức được giám sát 
Kiến nghị đề xuất: 
Cần tiếp tục mở các lớp tập huấn, chuyên sâu về nghiệp vụ giám sát cho hai Ban HĐND phường, xã.
Trên đây là báo cáo tham luận về quá trình xây dựng nội dung kế hoạch và thực hiện công tác giám sát chuyên đề của HĐND phường Hương chữ. Kính mong lãnh đạo cấp trên tiếp tục quan tâm, chỉ đạo cho HĐND phường Hương chữ ngày càng tốt hơn.
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