HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN PHƯỜNG HƯƠNG VĂN

BÁO CÁO THAM LUẬN
- Kính thưa: Các đồng chí Lãnh đạo Thường vụ thị uỷ; TTHĐND thị xã.
- Các quý vị đại biểu.
 Thực hiện kế hoạch số 357/KH-HĐND ngày 9/1/2024 của HĐND thị xã về hội nghị tổng kết hoạt động HĐND thị xã và triển khai nhiệm vụ năm 2024.Kế hoạch có đề cập yêu cầu các đơn vị chuẩn bị nội dung để chia sẻ kinh nghiệm, trao đổi những khó khăn vướng mắc và đề xuất giải pháp liên quan đến hoạt động Hội đồng nhân dân.

Tại hội nghị này, đơn vị phường Hương Văn xin trao đổi một số khó khăn trong công tác giám sát và chất vấn của đại biểu hội đồng nhân dân.
Giám sát và chất vấn là một trong những hoạt động chủ yếu của Hội đồng nhân dân  thẩm quyền giám sát và chất vấn của HĐND được quy định trong Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND, Luật tổ chức chính quyền địa phương năm 2015(sửa đổi bổ sung 2019).
         Thời gian qua, hoạt động giám sát và chất vấn của HĐND phường có nhiều chuyển biến tích cực, nhất là sau khi có Luật tổ chức chính quyền địa phương và Luật hoạt động giám sát của Quốc hội và HĐND.Các cuộc giám sát được thực hiện đúng quy định của pháp luật. Trước khi xây dựng kế hoạch và nội dung đề cương giám sát Thường trực hội đồng thường trọng tâm đến các nội dung giám sát mang tính thực triển sát với tình hình phát triển KTXH của địa phương, và trong công tác xây dựng đô thị, các dự án mà địa phương làm chủ đầu tư, và các công trình bê tông kích cầu nhà nước và nhân dân cùng làm. Đối với các đoàn giám sát các đơn vị chịu sự giám sát tiến hành xong một cuộc giám sát và sau khi giám sát xong Thường trực HĐND phường có sự phân công cụ thể với  2 Ban  thường xuyên theo dõi các đơn vị chịu sự giám sát trong việc thực hiện các kiến nghị sau giám sát của Thường trực và 2 ban.Tuy nhiên,để tham gia và kết luận của mỗi đoàn sau giám sát thì phần lớn các đồng chí trưởng ban là chủ yếu còn phần lớn các thành viên của 2 ban ít tham gia vào trong báo cáo của các đoàn giám sát mà mình là thành viên của đoàn giám sát, ở đây có nghĩ là thành viên chưa nghiêng cứu hết các văn bản liên quan khi tham gia cùng đoàn giám sát, trình độ năng lực còn hạn chế,đây cũng có phần khó khăn trong giám sát đối với các đơn vị chịu sự giám sát.
Bên cạnh đó,đơn vị chịu sự giám sát cung cấp báo cáo chậm và có đơn vị không cung cấp báo cáo, chưa thể hiện hết nội dung yêu cầu cung cấp số liệu báo cáo cho đoàn giám sát,  sau khi các đoàn giám sát đã có báo kết luận đến với các đơn vị chịu sự giám sát thì có những kiến nghị của Đoàn đối với đơn vị chịu sự giám sát vẫn chưa khắc phục chậm trễ.

Theo Điều 96 Luật tổ chức chính quyền địa phương, chất vấn là một hình thức giám sát trực tiếp và quan trọng của đại biểu Hội đồng nhân dân được tổ chức công khai tại kỳ họp hoặc giữa 2 kỳ họp HĐND, thể hiện quyền lực của cơ quan dân cử và trách nhiệm của đại biểu dân cử với cử tri. Chất vấn là để làm rõ trách nhiệm đối với các cơ quan, cá nhân khi được chất vấn. Người bị chất vấn phải giải thích trước HĐND về những tồn tại, hạn chế, khuyết điểm, về nguyên nhân, về trách nhiệm và các biện pháp khắc phục trong quá trình thực thi nhiệm vụ theo thẩm quyền được phân công, giúp cho đại biểu HĐND có cơ sở đánh giá trách nhiệm của các cơ quan đơn vị trả lời những vấn đề yêu cầu của nhân dân.

 Thời gian qua, chất lượng các phiên chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp của HĐND phường đã có những chuyển biến tích cực, được cử tri và nhân dân đồng tình, đánh giá cao. Tại các kỳ họp HĐND, thời gian dành cho hoạt động chất vấn đã nhiều hơn trước, Chủ tọa điều hành linh hoạt vấn đề và thứ tự trả lời chất vấn, tạo không khí dân chủ, cởi mở để đại biểu hăng hái tham gia chất vấn, thẳng thắn nêu tồn tại, các nội dung chất vấn, các vấn đề giải trình có tính thời sự, liên quan trực tiếp đến đời sống, an sinh xã hội, sự phát triển kinh tế và việc thực hiện các chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước được cử tri và nhân dân trong phường quan tâm.

Tuy nhiên, qua các phiên chất vấn và trả lời chất vấn vẫn còn tồn tại một một hạn chế như:

Thứ nhất:

- Nhận thức về chất vấn và trả lời chất vấn của đại biểu HĐND và người bị chất vấn chưa thật đúng với mục đích, ý nghĩa của hoạt động này, nên còn e ngại,chưa thật sự cởi mở.Tại phiên chất vấn còn rất nhiều đại biểu chưa mạnh dạn, ngại đụng chạm nên chưa dám chất vấn những vấn đề bức xúc mà cử tri quan tâm, từ đó các ý kiến chất vấn thường là chỉ tập trung ở đại biểu chuyên trách chưa có nhiều đại biểu tham gia nên chưa phát huy trách nhiệm của đại biểu làm hạn chế rất nhiều đến hoạt động chất vấn tại kỳ họp. Ngoài ra, số ý kiến chất vấn vẫn còn ít có trường hợp đại biểu nêu câu chất vấn, còn chung chung như ý kiến hỏi đề xuất kiến nghị. Do đó, chất lượng các phiên chất vấn và trả lời chất vấn chưa đạt yêu cầu đặc ra tại phiên họp HĐND, để tạo nên một phiên chất vấn và trả lời chất vấn hiệu quả và chất lượng.
Thứ hai:

- Trả lời chất vấn của thủ trưởng UBND đôi lúc còn chung chung, chưa nhận rõ trách nhiệm của cá nhân, ngành mình, hoặc đùn đẩy trách nhiệm, đổ lỗi cho các yếu tố khách quan và chậm thực hiện ,chưa được thỏa đáng với nội dung đại biểu đặt ra, ý kiến trả lời còn dài dòng.
Thứ ba:

Tại các kỳ họp thường kỳ việc thẩm tra các báo cáo của thường trực và 2ban là nội dung rất cần thiết, nhưng việc cung cấp báo cáo của UBND phường vẫn còn cung cấp chậm chưa đúng thời gian theo kế hoạch đề ra, đây cũng làm ảnh hưởng đến chất lượng thẩm tra của các ban hội đồng.
Để hoạt động giám sát và chất vấn của Đại biểu hội đồng trong thời gian đến đơn vị Hương Văn xin đưa ra các giải pháp như sau:

Trước hết vai trò của đại biểu HĐND cần phải nâng cao hơn nữa về năng lực và tinh thần trách nhiệm của mình, phải khẳng định được bản lĩnh, vị trí của mình tại mỗi phiên chất vấn, đại biểu phải biết lựa chọn vấn đề đưa ra chất vấn. Cần đầu tư nghiên cứu, thu thập đủ thông tin liên quan đến vấn đề mà mình chất vấn để ý kiến chất vấn có sức thuyết phục hơn. Việc đặt câu chất vấn của đại biểu HĐND cần ngắn gọn, đúng trọng tâm, dễ hiểu, thiết thực, có căn cứ xác đáng, có địa chỉ cụ thể nêu lên những vấn đề chung có liên quan đến nhiều lĩnh vực, vì chất lượng phiên chất vấn phụ thuộc vào kỹ năng và phương pháp của đại biểu chất vấn.
 Khi chất vấn phải nghiên cứu kỹ nội dung phân tích, mổ xẻ vấn đề và phải chất vấn đến cùng vì mục đích xây dựng để thúc đẩy các cơ quan, tổ chức, cá nhân đề cao trách nhiệm, kịp thời phát hiện và tìm giải pháp khắc phục những khó khăn,vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ, làm trong sạch bộ máy quản lý nhà nước, tạo niềm tin trong nhân dân.

 Đại biểu yêu cầu thủ trưởng cơ quan trả lời chất vấn: Đi thẳng vào vấn đề, giải trình, làm rõ vấn đề đại biểu chất vấn và nêu rõ trách nhiệm nào thuộc về cá nhân, về ngành và giải pháp khắc phục. Nếu đưa ra những lời hứa, phải xem xét, cân nhắc trước về tính khả thi. Nếu đã hứa phải quyết tâm thực hiện. Thủ trưởng UBND làm rõ trách nhiệm của cá nhân có giải pháp khắc phục,cần rõ ràng,có lộ trình thực hiện cụ thể để đại biểu giám sát. 
- Để kiến nghị sau giám sát được thực hiện nghiêm túc thì yêu cầu về trách nhiệm các cơ quan, tổ chức, cá nhân chịu sự giám sát trong việc thực hiện các kết luận, kiến nghị của các chủ thể giám sát cần phải nghiêm túc, đối với những nội dung chậm được giải quyết, Thường trực HĐND có thể đưa ra chất vấn tại kỳ họp hoặc tổ chức tái giám sát, tiếp tục kiến nghị .Trong trường hợp cơ quan chịu sự giám sát không thực hiện hoặc thực hiện không đầy đủ các kiến nghị hợp lý của chủ thể giám sát thì Thường trực HĐND phường kiến nghị với cấp có thẩm quyền để xem xét trách nhiệm của tập thể và cá nhân người đứng đầu của cơ quan đó.

Để nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của HĐND phường nói chung và  hiệu quả thực hiện các kiến nghị sau giám sát và chất vấn của HĐND nói riêng, TTHĐND phường xin kiến nghị như sau:
- Kiến nghị với cấp ủy Đảng tăng cường sự lãnh đạo toàn diện về hoạt động của HĐND, về công tác quy hoạch, đào tạo, bố trí, sử dụng cán bộ làm công tác dân cử.

- Để nâng cao hiệu quả hoạt động của HĐND đề nghị lãnh đạo cấp trên,trước hết phải đổi mới công tác hiệp thương, giới thiệu người ra ứng cử làm đại biểu, không nên nặng về cơ cấu mà nên coi trọng phẩm chất, đạo đức, trình độ, năng lực công tác, tâm huyết với hoạt động của HĐND, có khả năng đại diện cho cộng đồng dân cư và năng lực tham vấn, quyết định. Do đó, cần đặc biệt chú ý tiêu chuẩn của đại biểu ,có năng lực đóng góp vào hoạt động của Hội đồng nhân dân, có điều kiện thực hiện nhiệm vụ đại biểu. Hiệu quả hoạt động của HĐND phường phụ thuộc rất lớn vào chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đại biểu HĐND, nhất là đại biểu thành viên của 2 ban hội đồng.

Trên đây là báo cáo tham luận của Thường trực HĐND phường Hương Văn,rất mong quý vị đại biểu góp ý xây dựng, chia sẻ kinh nghiệm, giải pháp để nâng cao hiệu quả thực hiện các kiến nghị sau giám sát và chất vấn của HĐND.
Cuối cùng, xin chúc quý vị đại biểu mạnh khoẻ. Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.
