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ỦY BAN NHÂN DÂN     CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
     THỊ XÃ HƯƠNG TRÀ                      Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
 
         Số: 3419/TB-UBND                  Hương Trà, ngày 30  tháng 8 năm 2024  

THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch UBND thị xã tại cuộc họp
 liên quan xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai và quỹ đất xen ghép trên địa bàn phường Tứ Hạ
 

Ngày 29 tháng 8 năm 2024, tại Văn phòng HĐND&UBND thị xã, đồng chí Nguyễn Duy Hùng –Chủ tịch UBND thị xã có buổi làm việc liên quan đến xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai và quỹ đất xen ghép trên địa bàn phường Tứ Hạ; Tham dự cuộc họp có ông Trần Thanh Long – Phó trưởng phòng Quản lý đô thị, bà Trần Thị Ngọc Loan - Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường, ông Lê Thành Phước – Phó Chánh thanh tra, ông Trần Xuân Đống - Giám đốc Trung tâm phát triển quỹ đất, ông Lê Đình Duẩn  - Đội trưởng Đội quy tắc đô thị, bà Nguyễn Thị Ánh Nguyệt – Phó trưởng phòng Tư pháp, đại diện lãnh đạo UBMTTQVN thị xã, Công an thị xã, Điện lực Hương Trà, Xí nghiệp cấp nước Hương Trà và Chủ tịch và Phó Chủ tịch các phường, xã Tứ Hạ, Hương Vân, Hương Chữ, Hương Bình, Bình Tiến.
Sau khi nghe bà Trần Thị Ngọc Loan – Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường báo cáo liên quan xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai, ông Hoàng Trọng Lân – Phó Chủ tịch UBND phường Tứ Hạ báo cáo về quỹ đất xen ghép trên địa bàn Tứ Hạ và ý kiến tham gia của các đơn vị dự họp; Chủ tịch UBND thị xã Nguyễn Duy Hùng kết luận như sau:
1. Yêu cầu UBND các phường xã, phòng Tài nguyên Môi trường, Trung tâm phát triển quỹ đất tập trung, tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn; kịp thời ngăn chăn, hạn chế tình trạng vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai.
2. Phòng Tài nguyên Môi trường:
- Chủ trì việc kiểm tra, rà soát kết quả thi hành các Quyết định xử phạt vi phạm hành chính; trong đó ưu tiên thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả trong Quyết định xử phạt vi phạm hành chính.
- Rà soát, thống kê các trường hợp vi phạm hành chính, báo cáo UBND thị xã trước 15/9/2024; đồng thời gửi UBND các phường, xã nơi để xảy ra vi phạm hành chính, gửi Điện lực Hương Trà và Xí nghiệp cấp nước Hương Trà.
[bookmark: _GoBack]3. UBND các phường xã:
- Chủ trì, rà soát sự phù hợp với quy hoạch, trên cơ sở đó đề nghị cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đối với các trường hợp đủ điều kiện; phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường trong việc tích hợp các quy hoạch và điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất.
- UBND các phường, xã nơi để xảy ra vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai phối hợp với Điện lực Hương Trà, Xí nghiệp cấp nước Hương Điền rà soát các quy định liên quan đến việc xác nhận cấp điện, cấp nước tại công trình xây dựng vi phạm nhằm phối hợp với hai đơn vị trên xử lý việc cấp điện, cấp nước đối với các trường hợp vi phạm nhằm đảm bảo trong việc quản lý đất đai đúng quy định pháp luật.
4. Quỹ đất xen ghép trên địa bàn phường Tứ Hạ: Yêu cầu UBND phường Tứ Hạ phối hợp với Trung tâm phát triển quỹ đất, phòng Quản lý đô thị, phòng Tài nguyên Môi trường và các đơn vị liên quan, tổ chức đo đạc địa chính và xây dựng phương án tổng mặt bằng, báo cáo Ủy ban nhân dân thị xã trước ngày 30/9/2024.
Trên đây là Thông báo kết luận của Chủ tịch UBND thị xã tại cuộc họp  liên quan xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai và quỹ đất xen ghép trên địa bàn phường Tứ Hạ.
Ủy ban nhân dân thị xã thông báo để các cơ quan, đơn vị biết, thực hiện./.
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- CT và các PCT UBND thị xã;
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